IL  DIRIGENTE
Premesso che: 

con deliberazioni n.354 del 27.04.2001 e n.599 del 09.07.2001 la Giunta Regionale ha preso atto della zonizzazione delle aree inerenti ai Progetti Integrati Territoriali (PIT), previsti dal POR Calabria 2000/2006 e del relativo complemento di programmazione, definiti nel n.22, quali risultano dall’annesso cartogramma ed è stato approvato lo schema di convenzione che disciplina le modalità di formazione e gestione dei medesimi;

con deliberazione n.28 del 10.04.2002 il Consiglio Comunale ha approvato le linee di indirizzo per l’elaborazione del Programma di Sviluppo Urbano (PSU) e dei Progetti Integrati Territoriali (PIT) dell’Area dello Stretto;

con deliberazione della Giunta Regionale n.143/2002 sono state approvate le linee guida per l’attivazione e gestione del PIT, modificate e integrate con successiva delibera della Giunta Regionale n.16/2003;

con delibera n.941 del 03.12.2004 la Giunta Regionale ha approvato il PIT 22 “Area dello Stretto” con le operazioni ed il quadro finanziario in esso contenuti;

il PIT comprende una serie di interventi di carattere strutturale che sono stati inseriti nel Piano Triennale per le OO.PP. per il triennio 2005/2007;

il progetto di “Riqualificazione della fascia costiera compresa tra S.Agata e Sorgente” – RC” è inserito nel PIT 22 Area dello Stretto e rientra nell’asse IV, misura 4.4, azione 4.4.g del POR Calabria 2006/2007;

Considerato che:

con deliberazione G.M. n.84 del 14.03.2007, integrata con successivo atto G.M. n.72 del 3.3.2008, è stato approvato il progetto preliminare propedeutico per un importo complessivo di € 500.000,00;
con nota della Regione Calabria Dipartimento Turismo, prot.n.004028 del 16.04.2007, a firma del dirigente del Servizio, avv. Aldo Gallo, si comunica l’esito dell’istruttoria e si richiede l’invio del progetto esecutivo;

con nota prot.n.20/2007 del 14.05.2007, acquisita al protocollo dell’Ente in data 17.05.2007 prot.n.0078265, il Coordinatore dell’Ufficio Comune PIT “Area dello Stretto”, ing. Rodolfo Bova, comunica il riepilogo degli interventi finanziati all’Ente nell’ambito PIT 22, tra i quali è compreso quello relativo a: “Riqualificazione della fascia costiera compresa tra S.Agata e Sorgente” per un importo pari ad € 450.000,00;

ai restanti € 50.000,00 si farà fronte con risorse a carico del Bilancio comunale, come stabilito con la predetta delibera G.M. n.72 del 3.3.2008;
con determinazione dirigenziale n.1916 del 23.05.2007 erano stati designati, tramite incarico fiduciario, i tecnici per la redazione  del progetto definitivo ed esecutivo;

Considerato altresì che:

alla data odierna non è stato dato seguito alla Determina n. 1916 del 23.5.2007;
i disciplinari di incarico non sono stati firmati dalle parti;

tale ritardo mette a rischio il rispetto delle imminenti scadenze, subordinate alla erogazione del finanziamento regionale;

Ritenuto di dover procedere in autotutela, al fine di salvaguardare la realizzazione dell’opera, all’annullamento della Determina n. 1916 del 23.5.2007 e alla nomina di progettisti individuati sulla base di procedura di evidenza pubblica;

Dato atto che per affidare incarichi esterni di prestazione professionale di importo pari o inferiore a € 100.000,00, occorre procedere nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità e trasparenza di cui agli artt. 90 e seguenti del D.Lgs.n.163 del 12.04.2006;

Dato atto che le spese necessarie alla progettazione trovano copertura finanziaria nell’ambito della voce “spese tecniche” inserite nel quadro economico del progetto preliminare approvato con Delibera G.M. n.72 del 3.3.2008;

Considerato altresì che con D.D. n. 936 del 20.03.2008 era stato approvato e pubblicato un avviso pubblico per soli otto giorni, contrariamente a quanto previsto dalla normativa vigente e che la suddetta determina conteneva alcune imprecisioni;

Ritenuto  dunque opportuno, anche al fine di apportare alcuni emendamenti migliorativi al testo della determina nonché del citato avviso, di procedere al suo annullamento ed alla approvazione e pubblicazione di un nuovo bando pubblico al fine di individuare i professionisti da incaricare per la progettazione definitiva ed esecutiva;

Ritenuto opportuno ricorrere all’emanazione di bando pubblico, al fine di individuare i professionisti da incaricare della progettazione definitiva ed esecutiva;

Visto il L.Lgs. n.163/2006;

Visto l’art.107 del TUEL n.267/2000;

Tutto ciò premesso

DETERMINA

1. Di annullare, per i motivi espressi in narrativa, le Determine n.1916 del 23.5.2007  e n.936 del 20.03.2008;
2. Di procedere alla indizione di una selezione pubblica dei professionisti da incaricare per la progettazione dell’opera “Riqualificazione della fascia costiera compresa tra S.Agata e Sorgente”;

3. Di approvare il Bando pubblico per la selezione dei soggetti cui affidare incarico professionale per la progettazione definitiva ed esecutiva dell’intervento del PIT 22 “Riqualificazione della fascia costiera compresa tra S.Agata e Sorgente”, allegato e che fa parte integrante della presente determinazione;

4. Di pubblicare ai sensi di legge il suddetto Bando all’Albo pretorio comunale e sul sito web cittadino www.reggiocal.it;
5. Che il presente atto non comporta spese;
6. Di designare il geom. Nicola Campolo responsabile del presente procedimento.
