IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO

Apre i lavori e concede la parola al Dirig.. Arch. S. Putortì che relaziona sull’argomento posto all’odg. “DITTA RUGOLINO MARIA. PROGETTO PER LA COSTRUZIONE DI UN COMPLESSO PER ATTIVITA’ EQUESTRI IN LOCALITA’ VILLA S. GIUSEPPE”

Non essendo richiesti interventi, il Presidente pone in votazione l’atto deliberativo che viene approvato a maggioranza dei 21 consiglieri presenti  (Marcianò, Strati, D’Ascoli, Berna, Flesca, Nicolò, Sidari, Roscitano, Gatto P., Labate, Cutuli, Chizzoniti, Alati, Arillotta, Martorano, Porcino, Gatto G., Barillà, Pensabene, Malara e sig. Sindaco Scopelliti) con il seguente esito: voti favorevoli 18: (Marcianò, Strati, D’Ascoli, Berna, Flesca, Nicolò, Sidari, Roscitano, Gatto P., Labate, Cutuli, Chizzoniti, Alati, Arillotta, Martorano, Porcino, Gatto G, sig. Sindaco Scopelliti.); voti contrari 3 (Barillà, Pensabene, Malara);  astenuti 0.
IL PRESIDENTE ne proclama l’esito

IL CONSIGLIO COMUNALE    

Premesso:

      -che  la ditta  RUGOLINO MARIA in data 13.04.2004 con protocollo n. 104   ha prodotto istanza allo Sportello Unico per le Attività Produttive per la realizzazione del Progetto per i lavori di costruzione di  un complesso per attività equestri sito in località Pietra Bianca di Villa San Giuseppe, pratica edilizia 586/04.

- L’area interessata è di proprietà della ditta in forza dell’atto pubblico redatto dal notaio dr. Nicola Comi e registrato al n. 40654 di repertorio ed al n. 3692 di raccolta.

- che il lotto d’intervento è riportato al Catasto alla sezione di Villa San Giuseppe al foglio di mappa n. 6 particelle n. 75 e 77 per una superficie complessiva di circa 28.800 mq.;

          -che il Piano Regolatore Generale destina l’area a zona omogenea E –zona per attività primarie- in cui sono consentiti tra l’altro  interventi edilizi, per la realizzazione di attrezzature sportive, turistiche e ricreative pubbliche e private, impianti tecnologici o servizi di interesse pubblico che richiedono localizzazioni isolate su parere favorevole del Consiglio Comunale;

-che all’area si accede dalla strada provinciale che porta a Pettogallico;
-che il progetto prevede un complesso per attività equestri su una superficie pari a mq. 28.800 così composta:

1) Zona per ospitare i cavalli (stalle).;

2) Zona lavoro (campi in sabbia);

3) Zona servizi (club house), struttura ricettiva costituita da un fabbricato a due p.f.t. così destinato:

· Piano terra servizi, cucina, ristorante, bar, uffici, club;

· Piano primo, camere ed alloggio per il custode.

Considerato:

- che in data 24.11.2005   si è svolta la Conferenza dei Servizi per l’esame dell’istanza presentata dalla ditta RUGOLINO MARIA;

- che in sede di conferenza dei servizi sono stati acquisiti i seguenti pareri favorevoli:

1) Urbanistica del Comune di Reggio Calabria;

2) Soprintendenza BB.AA.;

3) Amministrazione Provinciale 

4) ASL 11 RC Igiene e Sanità Pubblica

5) Industria Commercio ed Artigianato del Comune di Reggio Calabria;

6) Tecnico della ditta 

7) Responsabile Sportello Unico

-che la proposta progettuale interessando l’attività di, Maneggio, Ippoterapia, Equitazione e Clinica, si identifica come intervento privato di interesse pubblico ed è rispondente agli indici previsti dall’art. 22 delle N.T.A.

Vista la relazione istruttoria dell’ufficio pianificazione territoriale;

Visto il parere favorevole della VIII^ Circoscrizione espresso con delibera n. 5 del 27.03.2006;

Visto il parere favorevole della I^ Commissione Consiliare espresso nella seduta n. 82303 del 12.05.2006;

Visto il parere favorevole del Dirigente del Dipartimento Programmazione Settore Urbanistica;

VISTO l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente

DELIBERA
Di esprimere parere favorevole ai sensi dell’art. 22 delle NTA al progetto in ditta RUGOLINO MARIA per la realizzazione del Progetto di costruzione di  un complesso per attività equestri sito in località Pietra Bianca di Villa San Giuseppe, pratica edilizia  n. 586/04;
Di demandare al Dirigente del Dipartimento Programmazione Settore Urbanistica gli adempimenti di competenza.

