IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO

Apre i lavori e concede la parola al Dirig. Arch. S. Putortì che relaziona sull’argomento posto all’odg. “APPROVAZIONE PIANO DEL COLORE  E  DEL  DECORO”

Non essendo richiesti interventi, il Presidente pone in votazione l’atto deliberativo che viene approvato a maggioranza dei consiglieri presenti con il seguente esito: presenti e votanti 21 (Marcianò, Strati, D’Ascoli, Berna, Flesca, Nicolò, Sidari, Roscitano, Gatto P., Labate, Cutuli, Chizzoniti, Alati, Arillotta, Martorano, Porcino, Barillà, Gatto G., Pensabene, Malara e il Sindaco Scopelliti); voti favorevoli 18 (Marcianò, Strati, D’Ascoli, Berna, Flesca, Nicolò, Sidari, Roscitano, Gatto P., Labate, Cutuli, Chizzoniti, Alati, Arillotta, Martorano, Porcino, Gatto G. e Sindaco Scopelliti); voti contrari 0; astenuti 3 (Barillà, Pensabene, Malara);  assenti 20;

IL PRESIDENTE ne proclama l’esito

IL  CONSIGLIO COMUNALE

     Premesso:
· Che l’Amministrazione Comunale tra i suoi programmi ha inserito il “Decoro Urbano” quale elemento prioritario di trasformazione urbanistica dell’immagine della città:

Considerato:
· Che lo strumento urbanistico vigente e le sue norme tecniche d’attuazione, non prevedono una precisa regolamentazione rispetto a tale problematica;

· Che la Giunta Municipale con propria delibera n. 656 del 29.12.2004, ai sensi dell’art. 17 della legge 109/94 e s.m. ha incaricato per la redazione del “Piano del Colore e del Decoro Urbano” il Dirigente arch. Saverio Putortì e i tecnici interni dell’U.O. di II° liv. Programmazione e Progettazione Urbana e Programmazione Restauro Ambiti territoriali del Settore Urbanistica.

· Che per la parte relativa alle schede  colore ha collaborato con i suddetti tecnici il prof. Francesco Scialò dell’Accademia di Belle Arti di Reggio Calabria, così come segnalato con la nota n. 4553/Gab del 13.10.04, giusta delibera G.M. n. 114 del 04.04.2003 “Accordo di collaborazione tra il Comune e l’Accademia di Belle Arti”:

  Atteso:

· che i su menzionati tecnici interni hanno ottemperato all’incarico affidatogli, redigendo il Piano  del Colore e del Decoro Urbano esteso a tutto il territorio comunale, così come indicato dall’Amministrazione al fine di perseguire il miglioramento complessivo della qualità dell’immagine urbana;

· che le finalità che il piano  intende perseguire tendono a valorizzare e salvaguardare il territorio  dal punto di vista storico architettonico e paesaggistico: sviluppare l’attenzione dei cittadini alla qualità del contesto urbano e stimolarli  all’uso ed alla fruizione degli spazi della città: recuperare l’attenzione dei progettisti sugli aspetti cromatici e sugli elementi linguistici dei prospetti, attraverso l’uso corretto dei materiali di facciata, la scelta appropriata delle tecniche operative del colore:

· la progettazione  del suddetto Piano è stata approvata dalla G.M. con deliberazione n. 601 del 4.10.2005;

Visto il “Piano del Colore e del Decoro Urbano” allegato alla presene come parte integrante costituito dai seguenti elaborati:

1) Relazione

2) n. 104 elaborati grafici

3) Tabelle e schede colore

4) Documentazione fotografica su supporto digitale

5) Norme Tecniche  d’Attuazione

6) Modulistica

7) n. 15 CD Rom 

 Visto il parere favorevole espresso dalla I^ Commissione Consiliare nella seduta n. 106 del         
12.05.2006;

Vista la  delibera G.M. n.  601 del  4/10/2005;

Vista la legge 17.08.1942;

Vista la legge Urbanistica regionale n. 19 del 16/04/2002;

Visto il D.P.R. n. 380  del 06/06/2001;

Visto il Decreto lgs n. 42 del 22/01/2004;

Visti i pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49 del T.U. 18/08/2000 n. 267;

Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente

DELIBERA

Di adottare, con le modalità di cui all’art. 30 della legge urbanistica regionale n. 19/02, il “Piano del Colore e del Decoro Urbano” così come indicato nel progetto redatto dai Tecnici Comunali ed approvato dalla G.M. con deliberazione n. 601 del 2005 costituito dai seguenti elaborati:

1) Relazione;  

2) n. 104 elaborati grafici (Analisi stato di fatto e di progettazione); 

3) Tabelle e schede colore;

4) Documentazione fotografica su supporto digitale;

5) Norme Tecniche  d’Attuazione;

6) Modulistica;

7) n. 15 CD Rom. 

Di dare mandato al Dirigente dell’Ufficio Urbanistica Arch. Saverio Putortì per l’espletamento degli adempimenti consequenziali di cui all’art. 30 della legge urbanistica regionale n. 19/02.

