IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO

Apre i lavori e concede la parola al Dirig.. Arch. S. Putortì che relaziona sull’argomento posto all’odg. “PROGETTO DEFINITIVO PER LA REALIZZAZIONE DEI LAVORI DI “VERDE ATTREZZATO  VIA CARRERA S. GREGORIO” – ADOZIONE VARIANTE PARZIALE AL  P.R.G. VIGENTE”

Non essendo richiesti interventi, il Presidente pone in votazione l’atto deliberativo che viene approvato a maggioranza dei consiglieri presenti con il seguente esito: presenti e votanti 21 (Marcianò, Strati, D’Ascoli, Berna, Flesca, Nicolò, Sidari, Roscitano, Gatto P., Labate, Cutuli, Chizzoniti, Alati, Arillotta, Martorano, Porcino, Barillà, Gatto G., Pensabene, Malara e il Sindaco Scopelliti); voti favorevoli 20 (Marcianò, Strati, D’Ascoli, Berna, Flesca, Sidari, Roscitano, Gatto P., Labate, Cutuli, Chizzoniti, Alati, Arillotta, Martorano, Porcino, Gatto G. Barillà, Pensabene, Malara e Sindaco Scopelliti); voti contrari 1 (Nicolò) ; astenuti 0; assenti 20;

IL PRESIDENTE ne proclama l’esito

IL CONSIGLIO COMUNALE

     Premesso che:

- con deliberazione n. 10 del 29 marzo 2003 è stato approvato il programma delle OO..PP. per il triennio 2003/2005;

-in tale provvedimento risulta inserita l'opera relativa ai lavori di  "Verde attrezzato in via Carrera – San Gregorio" per l'importo di € 150.000,00, da finanziare con mutuo da contrarre con la Cassa DD.PP.;

· con deliberazione n. 1 del 15 febbraio 2005 è stato approvato il programma delle OO.PP., per il triennio 2005/2007, riconfermando l'opera de quo per l'annualità 2005;

-l’intervento previsto nel citato programma è stato localizzato su di un’area di proprietà privata, della consistenza di mq. 1900,00, identificata catastalmente con porzione della particella A e porzione della particella n. 1103 del foglio di mappa n. 24 ( Sez. catastale di Gallina);

-il Consiglio Pastorale ed il Consiglio per gli Affari Economici della Curia Arcivescovile, riunitosi in data 11.10.05, ha espresso il proprio consenso per la realizzazione dell'accesso pedonale, tra la strada comunale e l'area attrezzata, sulla porzione di area compresa nell'ambito della particella A (attuale Piazza Chiesa di S. Gregorio);  

-la porzione di area, interessata dai su citati lavori, identificata con il n. 1103 di particella, dovrà essere acquisita mediante procedura espropriativa, ai sensi del D.P.R. 327 dell’ 8/06/2001;  

-con delibera della G. C. n. 433 del 25 agosto 2003, è stato conferito incarico all'Arch. Pietro Marino, per la progettazione preliminare, definitiva ed esecutiva;

- in data 4.02.2004 è stato sottoscritto disciplinare d’incarico, con il su indicato professionista, per la progettazione preliminare, definitiva ed esecutiva dell’opera programmata;

- la progettazione preliminare, è stata approvata dalla Giunta Municipale con deliberazione n. 157 del 6 aprile 2005;

Considerato che:

-la realizzazione dell’opera, in esame, non prevista dallo strumento urbanistico vigente, rende necessaria l’adozione da parte del C. C., di una variante parziale al P.R.G. ai  sensi dell'art. 19 comma 1 del D.P.R. 327/01, in osservanza a quanto disposto dalla legge n. 1150 del 17.08.1942 con le modalità previste dalla legge regionale n. 19 del 16.04.2002;

- l'area interessata dall’intervento destinata nel P.R.G. vigente a Zona omogenea B e D, in seguito alla variante sarà destinata a Zona omogenea F con l’attribuzione degli indici indicati, dalle Norme Tecniche di Attuazione del P. R. G. all’art. 23, nello specifico, punto "Aree Verdi";

-  sono stati espletati gli adempimenti previsti dagli art. 7 e 8 della legge n. 241/90;
- conseguentemente all'avviso dell’avvio della procedura amministrativa, relativa alla fase della progettazione preliminare, inviato all'unica ditta interessata dal procedimento espropriativo, è pervenuta una osservazione da parte della ditta  Ing. Giovanni Familiari;

-in seguito dell’avvio della procedura amministrativa, relativa alla fase della progettazione definitiva, relativamente all'avviso, inviato alla ditta interessata dal procedimento espropriativo, è pervenuta, da parte della medesima ditta, una ulteriore osservazione, a parziale rettifica delle osservazioni proposte sulla progettazione preliminare,

- le stesse osservazioni sono stata recepite positivamente;

Ritenuto che:

       -ai sensi dell'art. 12 del D.P.R. n. 327 dell'8 giugno 2001, l'approvazione del progetto equivale a dichiarazione di pubblica utilità dell'opera stessa;

Vista la legge n. 241/90;

Visto il D.P.R. n. 327 dell'8 giugno 2001;

Vista la legge n. 1150 del 17.08.1942;

Vista  la legge regionale n. 19 del 16.04.2002;

Visti gli elaborati progettuali relativi al progetto  definitivo dell’opera indicata in premessa; 
Visto che è stato comunicato, mediante lettera raccomandata, al proprietario iscritto nei registri catastali,  l’avvio del procedimento secondo le disposizioni di cui all’art. 11 comma 1 lett. a) e 16, comma 4, del D.P.R. 327/01; 

Visto che sulle osservazioni pervenute, il RIUP, si è pronunciata, viste le controdeduzioni del Progettista, positivamente con nota n. 40445 del 10.06.2006;

Visto il parere favorevole del Consiglio della XIII Circoscrizione, espresso con Deliberazione n. 1 del 23.03.2006;

Visto il parere prot. n. 2235 del 27.03.2006, reso ai sensi dell'art. 13 della Legge 2/2/74 n. 64 e dell'art. 89 del  D.P.R. 6/6/2001 n. 380, rilasciato dalla Regione Calabria – Servizio Rischio Sismico ed Idrogeologico per la Provincia di Reggio Calabria;

Vista la relazione istruttoria del progetto, redatta dal Settore Urbanistica e Pianificazione Territoriale;

Visto il parere favorevole del Dirigente del Settore Urbanistica e Panificazione Territoriale; 
Visto l'art. 48 del T.U.EE.LL. approvato con Dlgs n. 267/2000;
Visto l'esito della valutazione sopra riportato e proclamato dal Presidente;

D E L I B E R A
-di approvare il progetto definitivo relativo all’esecuzione dei lavori di realizzazione " Verde attrezzato- San Gregorio" avente un importo complessivo di € 150.000,00, derivante dal seguente quadro economico:


a) LAVORI:

         

   1- lavori a base d’asta              

         €  77.624,77

            
   2- Oneri di sicurezza                 

         €    3.881,24   

                                        totale lavori                                                   €  81.506,01

           b) SOMME A DISPOSIZIONE

            1- Iva sui lavori 10%                                                    €       8.150,60

            2- Iva su spese gen.  20%                                             €       2.119,16

           3-Incentivo art. 18 L.109                                              €      1.630,12

           4-Indagini Geognostiche                                              €       1.200,00

            5- Espropriazioni                                                          €     42.732,31    

            6- Spese tecniche e generali                                         €     10..595,78           

            7- Imprevisti                                                                 €       1.016,02         

            8- Spese per allacciamenti e Spese per pubblicità        €       1.050,00            

         


  totale somme a dispos.                                €     68.493,99    

          

TOTALE COMPLESSIVO                                             
        €   150.000,00

-di dare atto che la spesa complessiva di €  150.000,00, risulta finanziata con mutuo concesso dalla CC.DD.PP; 

-di stabilire, ai sensi dell'art. 10 della n. 1150 del 17.08.1942 con le modalità previste dalla legge regionale n. 19 del 16.04.2002, che l’approvazione del presente progetto definitivo, costituisce adozione di variante  parziale allo strumento urbanistico vigente e che ai sensi dell’art. 19, comma 1 del D.P.R. 327/01, i vincoli preordinati all’esproprio derivanti dalla presente variante, specificatamente indicati all’art. 9 della predetta normativa, decorreranno dal momento in cui il provvedimento di approvazione della stessa diverrà efficace;

-di approvare, l'elenco delle ditte espropriande, la stima, il piano particellare grafico e descrittivo dei beni da espropriare in dipendenza dei lavori suddetti; 

-di dare atto che l'area interessata dall’intervento destinata nel P.R.G. vigente a Zona omogenea B e D, in seguito alla variante sarà destinata a Zona omogenea F, con l’attribuzione degli indici indicati,  dalle Norme tecniche di Attuazione del P. R. G. all’art. 23   nello specifico punto Aree Verdi;  

-di dare atto che i lavori previsti in progetto non interessano zone od opere soggette a vincoli militari, nè vincoli archeologici, mentre, in ordine alle norme sulla protezione delle bellezze naturali e paesaggistiche, prima dell'inizio dei relativi lavori dovrà essere acquisito il NO. Paesistico-Ambientale;

-di dichiarare la pubblica utilità dell’opera, che espliciterà i propri effetti dal momento della efficacia della deliberazione consiliare di approvazione definitiva della variante in parola, con i termini temporali previsti dall’art. 13, comma 4 del D.P.R. 327/01, fatta salva la possibilità di proroga prevista dal comma  5 del predetto articolo; 

-di inviare il presente atto alla Regione per i provvedimenti di propria competenza, specificando che, ai sensi di quanto disposto dall’art. 19, comma 4 del D.P.R. 327/01, qualora tali Enti non manifestino il proprio dissenso entro il termine di 90 giorni, decorrenti dalla data di ricezione della relativa completa documentazione e della deliberazione consiliare, quest’ultima si intenderà approvata, ed il Consiglio Comunale in una successiva seduta ne disporrà l’efficacia.

