IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO

Apre i lavori e concede la parola al Dirig.. Arch. S. Putortì che relaziona sull’argomento posto all’odg. “DEROGA ALL’ART. 23 DEL N.T.A. DEL P.R.G. “AREE VERDI”

Non essendo richiesti interventi, il Presidente pone in votazione l’atto deliberativo che viene approvato a maggioranza dei consiglieri presenti con il seguente esito: presenti e votanti 21 (Marcianò, Strati, D’Ascoli, Berna, Flesca, Nicolò, Sidari, Roscitano, Gatto P., Labate, Cutuli, Chizzoniti, Alati, Arillotta, Martorano, Porcino, Barillà, Gatto G., Pensabene, Malara e il Sindaco Scopelliti); voti favorevoli 18 (Marcianò, Strati, D’Ascoli, Berna, Flesca, Nicolò, Sidari, Roscitano, Gatto P., Labate, Cutuli, Chizzoniti, Alati, Arillotta, Martorano, Porcino, Gatto G. e Sindaco Scopelliti); voti contrari 3 (Barillà, Pensabene, Malara) ; astenuti 0; assenti 20;

IL PRESIDENTE ne proclama l’esito

IL CONSIGLIO COMUNALE

     Premesso che:
· Il Comune è dotato di Piano Regolatore Generale, adottato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 44 del 25.03.1970, riapprovato dalla Regione Calabria con Decreto del Presidente della Giunta Regionale n. 914/85;

· Con deliberazione n. 37 del 20.01.1988, il Consiglio Comunale, ha adottato l’adeguamento delle Norme Tecniche di Attuazione del P.R.G., approvate  con del P.G.R.  n. 1153 del 14.11.1991;

· Con nota n. 20992 dell’8.02.2006 il Sig. Sindaco ha chiesto al Dirigente del Settore preposto, l’attivazione delle procedure necessarie l’adeguamento ed aggiornamento delle N.T.A. del P.R.G., relativamente all’ultimo capoverso, “Aree verdi”, dell’art. 23 delle stesse Norme;

Considerato che:

· nelle aree a verde pubblico è consentita la realizzazione di impianti in forma precaria di attività che abbiano il carattere di iniziativa pubblica e di interesse pubblico;

· il predetto adeguamento  ed aggiornamento delle N.T.A. si rende necessario, al fine di una migliore attuazione della incentivazione dell’attività, stagionale, turistica ricreativa, nell’ambito delle aree destinate a verde pubblico;

· le modifiche da apportare  alle richiamate norme, consistono: in un incremento di volumetria ammissibile e del rapporto di copertura che rispettivamente passano da lff.=max mc/mq 0,05 a 0,075 (indice di fabbricabilità) e Rc= 2% al 3% dell’area (Rapporto di copertura) viene specificato, inoltre, che la distanza minima dal ciglio stradale di mt. 15,00 è intesa se fuori dai centri abitati;

          Ritenuto che:

· per l’attuazione di quanto consentito dalle N.T.A. attualmente vigenti, le citate modifiche da apportare alle stesse, rientrano tra quelle, a norma dell’art. 14 D.P.R. 6 giugno 2001 n. 380, che possono essere concesse in deroga allo strumento urbanistico vigente, previa deliberazione del Consiglio Comunale;


Visto il D.P.R. 6 giugno 2001 n. 380;


Visto il parere favorevole del Dirigente del Dipartimento Settore Urbanistica;


Visto l’art. 48 del T.U.EE.LL. approvato con D.Lgs n. 267/2000;


Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente

DELIBERA

-ai sensi dell’art. 14 D.P.R. 6 giugno 2001 n. 380, di approvare in deroga allo strumento urbanistico vigente, l’adeguamento delle N.T.A. del P.R.G. del Comune, relativamente all’ultimo capoverso (Aree verdi) dell’art. 23 delle N.T.A. del P.R.G.;

-di dare atto che la deroga si riferisce esclusivamente all’ lff.= da max mc/mq 0,05 a max 0,075 (indice di fabbricabilità) al Rc= da 2% a max 3% dell’area (Rapporto di copertura) oltre alla specifica  che la distanza minima dal ciglio stradale di mt. 15,00 è intesa se fuori dai centri abitati;

