IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO

Apre i lavori e concede la parola al sig. Sindaco Scopelliti che relaziona sull’argomento posto all’odg. “FONDAZIONE TEATRO F. CILEA - PATRIMONIO”

Interviene il cons. Pensabene che chiede che la proposta sia portata in Commissione per la discussione atteso che la stessa proposta è priva del parere richiesto sostenendo che in caso contrario i consiglieri di opposizione si asterranno dalla votazione.

Viene posto quindi in votazione l’atto deliberativo che viene approvato a maggioranza dei consiglieri presenti con il seguente esito: presenti e votanti 22 (Marcianò, Strati, D’Ascoli, Berna, Flesca, Nicolò, Sidari, Roscitano, Gatto P., Labate, Cutuli, Chizzoniti, Alati, Arillotta, Martorano, Porcino, Pellicanò, Barillà, Gatto G., Pensabene, Malara e il Sindaco Scopelliti); voti favorevoli 17 (Marcianò, Strati, D’Ascoli, Berna, Flesca, Nicolò, Sidari, Roscitano, Gatto P., Labate, Cutuli, Chizzoniti, Alati, Arillotta, Martorano Porcino e Sindaco Scopelliti); voti contrari 0; astenuti 5 (Pellicanò, Barillà, Gatto G., Pensabene, Malara) ; assenti 19;

IL PRESIDENTE ne proclama l’esito

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso

· Che, con deliberazione n. 11 del 9/7/2004, il Consiglio Comunale ha deciso di promuovere la costituzione della “Fondazione Francesco Cilea”, al fine di avviare, sostenere  e incrementare l’attività culturale legata alla gestione dei teatri e dei centri culturali cittadini secondo  un progetto artistico  integrato, che consenta anche la produzione di spettacoli, la formazione e l’aggiornamento di personale del settore, la valorizzazione di talenti artistici, l’attività di studio e di ricerca;

· Che, con la stessa deliberazione, ha approvato lo schema di statuto della costituenda Fondazione e incaricato la Giunta  Comunale di formulare una proposta per la definizione dei conferimenti, da effettuare in beni mobili e immobili ed in denaro per la composizione del patrimonio;

Vista la proposta della Giunta Comunale, formulata con la deliberazione n. 8 del 2006 , relativa alla definizione dei conferimenti da effettuare, da parte di questo Ente, in favore della costituenda Fondazione Francesco Cilea;

Valutata congrua la detta proposta che prevede il conferimento in uso dell’immobile, come individuato nella perizia di stima, redatta avvalendosi del criterio fissato, ai sensi dell’art. 230, comma 4, lett.c)  del D.Lgs 267/2000, con un valore determinato di € 15.603.293,91, e la somma di €  500.000,00;

Visti

L’art. 42 del D.Lgs  n. 267/2000 e l’art. 27 dello Statuto comunale, relativi alle attribuzioni del Consiglio Comunale, e ritenuta la propria competenza a provvedere;

I pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile espressi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs n. 267/2000;

Il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti;

Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente

DELIBERA

Di definire i conferimenti da effettuare in beni mobili, immobili ed in denaro per la composizione del patrimonio della costituenda “Fondazione Francesco Cilea” come segue:

· Conferimento  in uso dell’immobile sito sul Corso Garibaldi al civico 369, riportato in catasto al Fg 125, part. 336 sub da 1 a 9, descritto nella relazione tecnica allegata al presente atto quale parte integrante e sostanziale sotto la lettera A), da intendersi qui integralmente trascritta, valore  € 15.603.293,91;

· Conferimento in denaro della somma di € 500.000,00;

· La spesa di € 500.000,00 grava sull’intervento 2.0101.09 del bilancio 2006.

