IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO

Apre i lavori e concede la parola al Sindaco Scopelliti che relaziona sull’argomento posto all’odg. “REGOLAMENTO PER LA CONCESSIONE IN USO DEL TEATRO COMUNALE F. CILEA  E DELLE ALTRE STRUTTURE TEATRALI E SPETTACOLISTICHE”

 Non essendo richiesti interventi la proposta viene posta in votazione e approvata a maggioranza dei consiglieri presenti con il seguente esito: presenti e votanti 21 (Marcianò, Strati, D’Ascoli, Berna, Flesca, Nicolò, Roscitano, Gatto P., Labate, Cutuli, Chizzoniti, Alati, Arillotta, Martorano, Porcino, Pellicanò, Barillà, Gatto G., Pensabene, Malara e il Sindaco Scopelliti); voti favorevoli 17 (Marcianò, Strati, D’Ascoli, Berna, Flesca, Nicolò, Roscitano, Gatto P., Labate, Cutuli, Chizzoniti, Alati, Arillotta, Martorano, Porcino, Gatto G. e Sindaco Scopelliti); voti contrari 4 (Pellicanò, Barillà, Pensabene, Malara; astenuti 0 ; assenti 20;

IL PRESIDENTE ne proclama l’esito

IL CONSIGLIO COMUNALE
Premesso

Che  le attività teatrali  costituiscono un bene culturale di rilevante interesse sociale e che l’organizzazione di spettacoli rappresenta un importante momento di aggregazione della comunità;

Che pertanto l’Amministrazione intende favorire la promozione e lo sviluppo sul territorio  comunale di attività teatrali e spettacolistiche, consentendo l’uso delle strutture  di proprietà comunale o comunque gestite dal Comune a soggetti pubblici e/o  privati che ne facciano richiesta;

Rilevato

Che attualmente il  Teatro Francesco Cilea costituisce uno dei punti di riferimento per iniziative concordate  o proposte da enti, associazioni e compagnie teatrali;

Che, compatibilmente con il carattere storico e monumentale dell’edificio, con i programmi degli spettacoli istituzionali e delle manifestazioni organizzate direttamente dall’Amministrazione Comunale,  cui si riconosce l’assoluto diritto di priorità nella formazione ed impegno dei calendari, il Teatro Cilea può essere concesso in uso temporaneo a terzi  per attività di spettacolo o per iniziative di elevato valore culturale, artistico e politico-istituzionale;

Considerato indispensabile procedere alla regolamentazione della concessione a terzi, a titolo oneroso, a tariffa agevolata o a titolo gratuito, del Teatro Cilea e degli spazi annessi allo stesso;

Considerato, altresì, che le norme regolamentari possono essere applicate  anche per il corretto utilizzo delle strutture di proprietà comunale, destinate ad attività teatrali e spettacolistiche, in corso  di realizzazione o da realizzarsi, o comunque acquisite dall’Amministrazione Comunale, sempre che l’uso delle stesse non sia incompatibile con quanto stabilito nella normativa regolamentare;

Esaminata la proposta di regolamento, approvata  dalla Giunta Comunale  con delibera n. 250 del 12.04.2006 con cui viene disciplinata la concessione in uso a terzi del Teatro Francesco Cilea e delle altre strutture comunali destinate ad attività teatrali e spettacolistiche;

Ritenuto che l’allegato schema di regolamento, composto da n. 29 articoli, risponde pienamente alle esigenze di cui in premessa;

Visti i pareri favorevoli dei Dirigenti interessati, formulati ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs n. 267/2000;

Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente

DELIBERA

Di approvare, per le motivazioni di cui in premessa, il “Regolamento per la concessione in uso del Teatro F. Cilea e delle altre strutture comunali destinate ad attività teatrali e spettacolistiche”, nel testo allegato quale parte integrante del presente atto.

