IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO

Concede la parola all’ass. Raso che relaziona sull’argomento posto all’odg. “REGOLAMENTO PER L’ALIENAZIONE DEL PATRIMONIO COMUNALE – VENDITA DI BENI EX II.PP.AA.BB.”

Interviene il cons. Arillotta che propone un emendamento al provvedimento in approvazione che di seguito viene riportato: ”all’ultimo capoverso si aggiunga il seguente: -di dare mandato al Settore competente di verificare ed accertare le problematiche relative alla tipologia degli immobili ubicati in fregio alla via Torrione, Foglio 125, particella 104, subalterno da 1 a 11, risultando essa, da istanza presentata dagli interessati conduttori, non di negozio, bensì di magazzino, determinando ciò una diminuzione del prezzo di vendita”

Non essendo richiesti interventi l’emendamento viene posto in votazione e approvato a maggioranza dei consiglieri presenti con il seguente esito: presenti e votanti 20 (Marcianò, D’Ascoli, Berna, Flesca, Nicolò, Sidari, Roscitano, Gatto P., Labate, Cutuli, Chizzoniti, Alati, Arillotta, Martorano, Porcino, Barillà, Gatto G., Pensabene, Malara e il Sindaco Scopelliti); voti favorevoli 17 (Marcianò, D’Ascoli, Berna, Flesca, Nicolò, Sidari, Roscitano, Gatto P., Labate, Cutuli, Chizzoniti, Alati, Arillotta, Martorano, Porcino, Gatto G. e Sindaco Scopelliti); voti contrari 0 ; astenuti 3 (Barillà, Pensabene e Malara); assenti 21;

IL PRESIDENTE ne proclama l’esito

Viene posto quindi in votazione l’atto deliberativo così emendato che viene approvato a maggioranza con il seguente esito: presenti e votanti 21 (Marcianò, D’Ascoli, Berna, Giglio, Flesca, Nicolò, Sidari, Roscitano, Gatto P., Labate, Cutuli, Chizzoniti, Alati, Arillotta, Martorano, Porcino, Barillà, Gatto G., Pensabene, Malara e il Sindaco Scopelliti); voti favorevoli 17 (Marcianò, D’Ascoli, Berna, Giglio, Flesca, Nicolò, Sidari, Roscitano, Gatto P., Labate, Cutuli, Chizzoniti, Alati, Arillotta, Martorano, Porcino e Sindaco Scopelliti); voti contrari 0 ; astenuti 4 (Barillà, Gatto G., Pensabene e Malara); assenti 20;

IL CONSIGLIO COMUNALE

Su proposta della Giunta comunale diretta all’adozione – ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 12 della legge 15 maggio 1997, n. 127 e succ. mod. – del regolamento per l’alienazione dei beni immobili facenti parte del patrimonio comunale, nel testo ivi in schema proposto, nonché all’approvazione il 1° programma di dismissione di beni immobili del patrimonio comunale, pure ivi proposto;

Valutate le considerazioni poste a base del regolamento e del programma di dismissione del prezzo di vendita delle unità comprese  nel detto programma, come definiti nel testo dello schema di regolamento proposto dalla Giunta Comunale e ritenutane la congruità e coerenza con i principi dell’ordinamento giuridico come richiamati dalla cennata L. 127/1997;

Visto l’elenco delle unità immobiliari da porre in vendita, contenuto nella proposta della Giunta Comunale, e ritenuto di poterne disporre l’individuazione al fine di assoggettarli al procedimento di dismissione secondo le modalità e le forme previste dal proposto regolamento;

Visto il parere favorevole espresso sulla proposta della presente deliberazione dal Dirigente dell’U.O. Patrimonio Contratti e Appalti, sotto il profilo della regolarità tecnica, e dal Dirigente dell’U.O. Finanze e Tributi, sotto il profilo della regolarità contabile;

Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente

DELIBERA

-di adottare – ai sensi  e per gli effetti di cui all’art. 12 della legge 15 maggio 1997, n. 127 e succ. mod. Del regolamento per l’alienazione dei beni immobili facenti parte del Patrimonio Comunale, nel testo che, composto di n. 7 articoli, viene allegato alla presente deliberazione distinto sotto la lettera “A”;

-di approvare il 1° programma di dismissione di beni  immobili del Patrimonio  Comunale, come risultante dall’elaborato tecnico-contabile allegato alla presente deliberazione distinto sotto la lettera “B”, comprendente l’individuazione dei beni in alienazione, mediante l’indicazione dell’ubicazione, della  consistenza, dei dati censuari e del prezzo di cessione, e per l’effetto di autorizzazione l’attuazione già con decorrenza dal corrente esercizio, con la conseguente imputazione dei relativi effetti finanziari negli stanziamenti dell’entrata e della spesa del bilancio di previsione del medesimo esercizio, da assoggettare a variazione con successiva deliberazione.

- di dare mandato di dare mandato al Settore competente di verificare ed accertare le problematiche relative alla tipologia degli immobili ubicati in fregio alla via Torrione, Foglio 125, particella 104, subalterno da 1 a 11, risultando essa, da istanza presentata dagli interessati conduttori, non di negozio, bensì di magazzino, determinando ciò una diminuzione del prezzo di vendita.

