IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO

Pone in discussione la proposta di deliberazione al secondo punto all’Odg. avente per oggetto “RATIFICA VARIAZIONE DI BILANCIO - DELIBERA G.M. 447/2006”:
Relaziona sull’argomento  l’ass. Agliano il quale espone  il contenuto della proposta.

Intervengono sull’argomento il cons. Araniti, che chiede chiarimenti sia sul fronte delle entrate sia su quello delle uscite e su queste in particolare su quattro capitoli, e il cons. Pellicanò che contesta la mancanza dei motivi d’urgenza con cui la delibera è stata approvata in Giunta.

Alle domande poste dal consigliere Araniti risponde l’Ass. Agliano. 

Non essendo richiesti altri interventi  il Presidente pone in votazione la proposta che viene approvata a maggioranza dai consiglieri presenti con il seguente esito: presenti e votanti 24 (Marcianò, D’Ascoli, Berna, Rosato, Flesca, Sidari, Suraci, Roscitano, Gatto P., Labate, Cutuli, Chizzoniti, La Face, Arillotta, Porcino, Pellicanò, Araniti, Barillà, Albanese, Curia, Malara, Canale, Gangemi e Sindaco Scopelliti); voti favorevoli 16: (Marcianò, D’Ascoli, Berna, Rosato, Flesca, Sidari, Suraci, Roscitano, Gatto P., Labate, Cutuli, Chizzoniti, La Face, Arillotta, Porcino e Sindaco Scopelliti); voti contrari 8 (Pellicanò, Araniti, Barillà, Albanese, Curia, Malara, Canale, Gangemi); astenuti 0; assenti  17;

 Il Presidente ne proclama l’esito

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la deliberazione di G.M. n. 447/2006 con la quale l’Esecutivo ha approvato in via d’urgenza, ai sensi dell’art. 175 del D.Lgs 267/2000 una variazione di bilancio di Previsione 2006;

Considerato che il suddetto atto deve essere ratificato dall’Organo Consiliare nella prima seduta utile ovvero nel termine di 60 giorni dalla sua adozione;

Ritenuto necessario dover procedere in merito;

Visti gli artt. 42 e 175 del D.lgs n. 267/2000;

Visto il parere espresso dal Collegio dei revisori dei Conti;

Visto il parere espresso dalla competente Commissione Consiliare;

Visti i pareri favorevoli espressi dal Dirigente del servizio finanziario in ordine alla regolarità tecnica e contabile della variazione;

Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente

DELIBERA
Di ratificare ai sensi dell’art. 175 del D.Lgs 267/2000 la variazione  al bilancio di previsione 2006 adottata dall’Esecutivo, in via d’urgenza  , con proprio atto n. 447/06;

di dare atto che con la  presente variazione vengono mantenuti gli equilibri di bilancio;

di dare atto che con la presente variazione risulta variata l’annualità 2006 del bilancio pluriennale 2006/2008 e della Relazione Previsionale e Programmatica 2006 /2008;

di trasmettere copia del presente provvedimento al Tesoriere comunale per le determinazioni di competenza.

