IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO

Pone in discussione la proposta di deliberazione posta al secondo punto all’Odg. avente per oggetto “APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LA LOCALIZZAZIONE E LA DISCIPLINA DEI PUNTI NON ESCLUSIVI PER LA VENDITA DELLA 
STAMPA QUOTIDIANA E PERIODICA”:

Relaziona sull’argomento  l’ass. Imbalzano il quale espone  il contenuto della proposta.

 Interviene il cons. Malara che propone un emendamento che di seguito viene riportato: “L’allegato –A- viene modificato nella colonna n. 9 relativa alla distanza minima. Per la precisione l’ultima colonna riporterà esclusivamente la misura di m. 50”
Non essendo richiesti altri interventi  il Presidente pone in votazione l’emendamento che viene approvato a maggioranza dai consiglieri presenti con il seguente esito: presenti e votanti 22 (Marcianò, D’Ascoli, Berna, Rosato, Flesca, Sidari, Suraci, Roscitano, Gatto P., Labate, Cutuli, Chizzoniti, Arillotta, Martorano, Porcino, Araniti, Pensabene, Albanese, Malara, Canale, Gangemi) e dal sig. Sindaco Scopelliti); voti favorevoli 20: (Marcianò, D’Ascoli, Berna, Rosato, Flesca, Sidari, Suraci, Roscitano, Gatto P., Chizzoniti, Arillotta, Martorano, Porcino, Araniti, Pensabene, Albanese, Malara, Canale, Gangemi) e dal sig. Sindaco Scopelliti; voti contrari 0; astenuti 2 (Labate , Cutuli) ; assenti  19;

 Non essendo richiesti altri interventi  il Presidente pone in votazione la proposta così emendata che viene approvata ad unanimità dai 21 consiglieri presenti (Marcianò, D’Ascoli, Berna, Rosato, Flesca, Sidari, Suraci, Roscitano, Gatto P., Labate, Cutuli, Chizzoniti, Arillotta, Martorano, Porcino, Araniti, Pensabene, Albanese, Malara, Canale, Gangemi) e dal sig. Sindaco Scopelliti. 
 Il Presidente ne proclama l’esito.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che:

· con il D.Lgs  24.04.2001 n. 170 sono stati emanati i principi per la disciplina, da parte delle Regioni, delle modalità e condizioni di vendita della stampa quotidiana e periodica;

· lo stesso  D.Lgs n. 170/2001 distingue le rivendite di quotidiani e periodici in punti vendita esclusivi, previsti nel piano comunale di localizzazione, che sono  tenuti alla vendita generale, e punto vendita non esclusivi, costituiti dagli esercizi previsti dall’art. 2, comma 3, del decreto che, in aggiunta ad altre merci, sono autorizzati alla vendita di quotidiani ovvero periodici;

· questo comune ha approvato con delibera di Consiglio n. 92 del 9 novembre 1995, il Piano per la localizzazione delle edicole (punti vendita esclusivi) in attuazione delle direttive impartite dalla Regione Calabria con la L.R. 12 aprile 1990, n. 22;

· a seguito dell’entrata in vigore della Legge costituzionale 18 ottobre 2001, n. 3 concernente “ Modifiche a titolo V della parte seconda della Costituzione” la materia in questione è stata devoluta alla competenza esclusiva delle Regioni;

· a tutt’oggi non è stata adottata la nuova legge regionale per il riordino del settore della vendita dei quotidiani e periodici;

Considerato che:

· occorre provvedere a dettare la disciplina dei punti di vendita non esclusivi anche in assenza della nuova normativa  regionale in materia, tenendo conto delle direttive impartite dalla Regione Calabria con la nota n. 1779 del 29 maggio 2002;

· il comma 6 dell’art. 2 del citato D.Lgs 170/2001 prevede che il rilascio dell’autorizzazione, anche a carattere stagionale, per i punti di vendita esclusivi  e per quelli non esclusivi deve avvenire in ragione della densità della popolazione, delle caratteristiche urbanistiche e sociali delle zone, dell’entità delle vendite di quotidiani e periodici negli ultimi due anni, delle condizioni di accesso, nonché dell’esistenza di altri punti vendita non esclusivi;

· il Settore Attività Economiche e Produttive ha provveduto, in analogia a quanto stabilito dall’art. 6, comma 1, del D.Lgs 170/2001 per la redazione del piano  per i punti di vendita  esclusivi, a costituire un gruppo di lavoro con i rappresentanti delle associazioni più rappresentative a livello nazionale degli editori e dei distributori nonché delle organizzazioni sindacali maggiormente rappresentative a livello nazionale dei rivenditori con il precipuo fine di individuare i criteri per la localizzazione e la disciplina dei punti di vendita non esclusivi;

· il gruppo di lavoro suddetto ha definito la proposta di regolamento per la localizzazione e la disciplina dei punti di vendita non esclusivi, tenendo conto di quanto stabilito dal citato art. 2, comma 6, del D.Lgs 170/2001;

         Visti

· la delibera della Giunta Comunale  n. 421 del 23 giugno 2006 con cui è stata proposta a questo Organo l’approvazione del Regolamento comunale per la localizzazione e la disciplina dei punti non esclusivi per la vendita della stampa quotidiana e periodica allegato alla presente della quale costituisce parte integrale e sostanziale;

· il D.Lgs 24.04.2001 n. 170;

· la L.R. 12 aprile 1990 n. 22,

· il T.U. approvato con D.lgs n. 267/2000;

· il parere tecnico espresso a norma di legge;

         Visto l’emendamento sopra riportato e approvato dall’aula;

         Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente 

DELIBERA

· di approvare il Regolamento Comunale per la localizzazione e la disciplina dei punti non esclusivi per la vendita della stampa quotidiana e periodica allegato alla presente dalla quale costituisce parte integrale e sostanziale

