IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO

Pone in discussione la proposta di deliberazione avente per oggetto “L. 246/89 – APPROVAZIONE PROGETTO PER LA REALIZZAZIONE  PALESTRA POLIVALENTE IN LOCALITA’ TERRETI.”.

Relaziona sull’argomento  il sig. Sindaco il quale espone  il contenuto della proposta.

 Non essendo richiesti interventi  il Presidente pone in votazione la proposta che viene approvata ad unanimità dai 23 consiglieri presenti (Marcianò, D’Ascoli, Berna, Rosato, Flesca, Sidari, Suraci, Roscitano, Gatto P., Labate, Cutuli, Chizzoniti, La Face, Arillotta, Porcino, Pellicanò, Araniti, Barillà, Albanese, Curia, Malara, Canale, Gangemi) e dal sig. Sindaco Scopelliti;  assenti  17;

Il presidente ne proclama l’esito.

IL CONSIGLIO COMUNALE  

Premesso che:

· ai sensi dell’art. 1 del D.Lgs 8 maggio 1989 n. 166 convertito, con modificazioni, nella legge 5 luglio 1989 n. 246, con il quale sono stati dichiarati di preminente interesse nazionale il risanamento  e lo sviluppo dell’area urbana di Reggio Calabria e i relativi interventi , affidati al Sindaco dalla  Presidenza del Consiglio, sono stati ritenuti di pubblica utilità indifferibili ed urgenti;

· ai sensi dell’art. 144 comma 1 della legge  finanziaria 23.12.2000 n. 388 (tabella 1), per la prosecuzione degli interventi di cui alla citata legge 5.07.1989 n. 246: contributo straordinario  al Comune di Reggio Calabria (lavori pubblici – 7.2.1.4- cap. 9432) che concede un contributo pari a 10 miliardi (€ 5.164.568,99), per le annualità dal 2002 al 2016;

· in data 21.11.2003 è stato sottoscritto il Protocollo d’intesa, dai componenti del Comitato di cui all’art. 1 della legge 246/89 per l’attuazione del programma assistito dal contributo annuo  di € 5.164.568,99 per quindici anni  con decorrenza 2002;

· tra le opere del programma sopra citato (allegato A) è previsto la “Palestra polivalente di Terreti” per un importo complessivo di € 900.000,00;

· in data 7.04.2004 è stato sottoscritto il disciplinare d’incarico per la progettazione, preliminare, definitiva ed esecutiva, ai seguenti professionisti: Ing. Oreste Mario Dito, Ing. Francesco Nicolò , Arch. Michele Buonsanti e Arch. Alessandro Familiari;

· l’opera prevista costituita da un corpo di fabbrica, di altezza variabile, mt. 3,20-10,00, prevede la realizzazione di un impianto per la pratica sportiva di categorie di livello nazionale relativamente a campionati di giuoco  del calcio a 5, di basket e di volley;

· in ottemperanza  a quanto stipulato, i professionisti hanno redatto il progetto preliminare dell’opera, approvato con Decreto Sindacale n. 2030 Gab. D.R. del 9.12.2004;

· l’area d’intervento, individuata catastalmente con le particelle n. 101, 102, 103 e 104 del Foglio di mappa n. 93 (Sez. censuaria di Reggio Calabria) è destinata nel P.R.G. vigente a “ Zona omogenea E”;

· nell’ambito delle zone “E”, su parere del Consiglio Comunale, a norma dell’art. 22 delle N.T.A. è tra l’altro consentita la realizzazione di attrezzature sportive sia pubbliche che private, nel rispetto degli indici edilizi stabiliti dall’articolo 23 punto G delle NTA del P.R.G.;

Considerato che:

· La realizzazione delle opere in premessa, interessano terreni di proprietà privata, per cui è necessaria attivare le procedure espropriative;

· Sono stati espletati gli adempimenti previsti dagli artt. 7 e 8 della legge n. 241/90;

· Conseguentemente all’avviso della procedura amministrativa, relativa alla fase della progettazione preliminare, inviato a tutte le ditte interessate dal procedimento espropriativi, non sono pervenute osservazioni;

Ritenuto che:

· Ai sensi dell’art. 12. del D.P.R. n. 327 dell’8 giugno 2001, l’approvazione del progetto equivale a dichiarazione di pubblica utilità dell’opera stessa;

· Vista la legge  n. 241/90;

· Visto il D.P.R. n. 327 dell’ 8 giugno 2001;

· Vista la legge n. 1150 del 17.08.1942,

· Visto D.P.R. del 6 giugno 2001 n. 380;

· Vista la legge regionale n. 19 del 16.04.2002;

· Visti  gli elaborati progettuali relativi al progetto definitivo dell’opera  indicata in premessa;

· Visto che è stato comunicato, mediante lettera raccomandata, ai proprietari iscritti nei registri catastali, l’avvio del procedimento secondo le disposizioni di cui all’art. 11 comma 1 lett. a) e 16, comma 4, del D.P.R. 327/01;

· Visto il parere favorevole del Consiglio della XI Circoscrizione, espresso con deliberazione n. 4  del 05.04.2006;

· Visto il N.O. n. 16421 Pos: IV-1/5 rilasciato dal Corpo Forestale dello Stato Coordinamento Provinciale di Reggio Calabria;

· Vista la relazione istruttoria del progetto, redatta dal Settore Urbanistica e Pianificazione Territoriale;

· Visto il parere favorevole del Dirigente del settore Urbanistica e Pianificazione Territoriale;

· Visto l’art. 48 del T.U.EE.LL. approvato con D.lgs n. 267/2000;

· Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente;

DELIBERA

-Ai sensi  dell’art. 14 del D.P.R. n. 380 del 6.6.2000 e dell’art. delle N.T.A. del P.R.G. di approvare  il progetto definitivo denominato: “ Palestra polivalente di Terreti” avente un importo complessivo di € 900.000,00;

-di dare atto che la spesa complessiva di € 900.000,00, risulta finanziata con mutuo concesso dalla CC.DD.PP.;

-che l’approvazione su detta, equivale a dichiarazione di pubblica utilità dell’opera stessa, ai sensi dell’art. 12 del d.P.R. n. 327 dell’8 giugno 2001;

-di approvare, il quadro economico dell’intervento, l’elenco delle ditte espropriande, la stima, il piano particellare grafico e descrittivo dei beni da espropriare in dipendenza dei lavori suddetti;

- di stabilire che le espropriazioni e gli asservimenti dovranno essere iniziati entro ventiquattro mesi dalla data di esecutorietà della presente delibera e compiersi entro sessanta mesi dalla data di lavori previsti in progetto;

-di dare atto che i lavori previsti in progetto non interessano zone od opere soggette a vincoli militari, od altre speciali norme sulla protezione delle bellezze naturali e paesaggistiche, né vincoli archeologici;

-di dichiarare la pubblica utilità dell’opera, che espliciterà i propri effetti del momento della efficacia della deliberazione consiliare di approvazione, con i termini temporali previsti dall’art. 13, comma 4 del D.P.R. 327/01, fatta salva la possibilità di proroga del comma 5 del predetto articolo.

