IL PRESIDENTE

Comunica che  con  nota  del 4.5.2006, acquisita al protocollo dell’Ente  lo stesso giorno  al n. 70852,  l’Arch. Giovanni Gatto, eletto in data 2.8.2002 Vice Presidente di opposizione, ha rassegnato le dimissioni da tale carica essendo venute meno le condizioni politiche che hanno determinato la elezione;

Invita quindi il Consiglio a procedere, in sostituzione, alla elezione di altro Vice Presidente espressione dell’Opposizione. A tal fine comunica che  risulterà eletto il Consigliere che nello schieramento di opposizione avrà riportato il maggior numero di voti. A parità di voti risulterà eletto, sempre espressione dell’opposizione, il più anziano di età. La votazione avviene  in forma palese.

Il Consigliere Albanese (DS) comunica che  i gruppi di opposizione lo hanno indicato come loro espressione per la elezione a Vice Presidente.

Il Consigliere Le Pera (IxC) evidenzia  di non essere stato contattato da alcuno  e che per tale motivo voterà per sé stesso quale consigliere espressione di gruppo di opposizione.

Il Presidente invita a votare. Si procede per appello nominale.

Vilasi vota Le Pera, Ferraro si astiene, Nociti vota Albanese, Marcianò vota Le Pera, Strati assente, D’Ascoli vota Le Pera, Berna vota Le Pera, Rosato assente, Giglio assente, La Scala si astiene, Flesca vota Le Pera, Nicolò si astiene, Sidari vota Le Pera, Suraci vota Albanese, Roscitano vota Le Pera, Gatto Paolo assente, Labate assente, Cutuli vota Le Pera, Chizzoniti si astiene, La Face vota Le Pera, Alati vota Le Pera, Arillotta assente, Martorano, assente, Porcino assente, Naccari Carlizzi assente, Biliardi assente, Camera vota Albanese, Pellicanò vota Albanese, Araniti vota Albanese, Barillà vota Albanese, Gatto Giovanni assente, De Gaetano assente, Romeo assente, Le Pera vota Le Pera, Pensabene assente, Albanese vota Albanese, Curia assente, Malara vota Albanese, Canale vota Albanese, Gangemi vota Albanese, Scopelliti si astiene: Assenti n. 15, Presenti 25, voti a favore di Le Pera n. 11, voti a favore di Albanese n. 10, Astenuti 5. 

Il Presidente ne proclama l’esito. 

A questo punto, su richiesta di consiglieri di opposizione, si procede ad una attenta verifica della votazione e si accerta che nel corso delle operazioni di voto sono entrati Giglio, il quale vota Albanese e Strati, il quale vota Le Pera. 

In conseguenza, l’esito della votazione già proclamato dal Presidente viene così rettificato: Assenti 13 (Rosato, Gatto Paolo, Labate, Arillotta, Martorano, Porcino, Naccari, Biliardi, Gatto Giovanni, De Gaetano, Romeo, Pensabene, Curia), Astenuti  5 (Ferraro, La Scala, Nicolò, Chizzoniti, Scopelliti).   

Voti a favore di Le Pera 12 (Vilasi, Marcianò, Strati, D’Ascoli, Berna,  Flesca, Sidari, Roscitano, Cutuli, La Face, Alati,  Le Pera);   

Voti a favore di Albanese 11 (Nociti, Giglio, Suraci, Camera, Pellicanò, Araniti, Barillà, Albanese, Malara, Canale, Gangemi). 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che  nella seduta del 2.8.2002  si è  proceduto all’elezione del Presidente e dei Vice Presidenti del Consiglio Comunale;

Vista la nota del 4.5.2006, acquisita al protocollo dell’Ente lo stesso giorno al n. 70852, con la quale  il Sig. Giovanni Gatto, eletto Vice Presidente di opposizione, comunica le sue dimissioni da tale carica essendo venute meno le condizioni politiche che hanno determinato la elezione;

Attesa la necessità di procedere alla elezione del dimissionario Vice Presidente;

Visto l’art. 37 bis dello Statuto del Comune;

Visto l’esito della votazione sopra riportata

DELIBERA

1. Di prendere atto delle dimissioni  del Consigliere Gatto Giovanni dalla carica di Vice Presidente del Consiglio Comunale a suo tempo eletto in rappresentanza dell’opposizione;

2. Di nominare Vice Presidente del Consiglio, in rappresentanza dell’opposizione,  il Consigliere Prof. Francesco Le Pera del gruppo Uniti per la Città, in sostituzione del dimissionario Arch. Giovanni Gatto. =========================

