Il PRESIDENTE

​Pone in trattazione l'argomento "Convenzione con Polis Cultura per Teatro Catona" evidenziando che, a seguito di una sua proposta di emendamento elaborata sul testo di convenzione predisposto dalla Giunta, il Collegio dei Revisori con nota n. 78 del 26.7.2006, ha espresso parere favorevole.

Al dibattito aperto sull'argomento, intervengono numerosi consiglieri tutti favorevoli alla realizzazione del teatro ma discordanti sul titolo di acquisizione del suolo e sulle modalità di affidamento della gestione della struttura.

Al termine del dibattito, i capigruppo consiliari convengono sulla opportunità di rettificare oggetto e contenuto della proposta deliberativa. Il testo della delibera, riformulato dai capigruppo, viene posto dal Presidente in votazione e riporta il voto unanime dei consiglieri presenti.

Il CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che la promozione di attività culturali rientra nella Programmazione di questa Amministrazione in attuazione dei principi fondamentali riportati nello Statuto Comunale;

Che nelle Linee Programmatiche di Governo, esposte dal Sindaco al Consiglio ed approvate con deliberazione n. 41 del 12.8.2002, particolare rilievo viene dato agli interventi finalizzati a favorire la promozione di attività artistiche e teatrali;

Che nel Programma si è stabilito di coinvolgere costantemente ed in modo organico le associazioni culturali e d'instaurare con esse un dialogo costante per meglio programmare le attività che si svolgono sul territorio in modo da integrare ancor di più la realtà formativa culturale con il tessuto sociale della Città;

Rilevato che il Comune di Reggio Calabria, con delibera consiliare n. 28 del l0 aprile 2002 ha approvato le linee guida per la predisposizione del PSU in attuazione della Misura 5-1 POR Calabria;

Che tra le opere approvate vi è quella diretta alla realizzazione in località Catona di una struttura teatrale con caratteristiche di stabilità da destinare anche a fini turistico-ricreativi del piccolo centro balneare;

Che tale opera è anche inserita nel piano triennale OO.PP. per il 2006-2008 approvato unitamente alla Relazione Previsionale e Programmatica ed al Bilancio 2006;

Che la Regione Calabria, con deliberazione n. 457 assunta il 13 luglio 2004 ha approvato il richiamato P.S.U. presentato dal Comune;

Che il Comune di Reggio Calabria, proprio con riferimento a detto intervento, inserito anche nel piano triennale delle opere pubbliche, ha ottenuto in data 27/9/2004 dalla Regione Calabria, con decreto dirigenziale n. 15342/04, l'erogazione di un primo anticipo del contributo finanziario;

Che, dopo aver attivato i propri uffici alla ricerca del sito, il Comune ha ritenuto di rinvenire quale area adatta allo scopo prefissato quella ricadente al Fgl. 7 di mappa, costituita da varie particelle (261, 262, 263, 264), per una superficie complessiva-di circa 10.000 mq, area ubicata sul Lungomare di Catona, ad angolo con la strada comunale "Figurella", limitante a Sud con proprietà private e ad Est con restante porzione della originaria particella in concessione al Comune di Reggio Calabria;

 Che tale suolo, di proprietà della Regione Calabria, è oggi detenuto in forza di contratto di concessione a titolo oneroso dalla Cooperativa Polis Cultura, con sede in Catona alla via Marina, la quale ha realizzato su tale terreno di sedime, e previo intervento di bonifica dell'intera area rimasta per lungo tempo abbandonata, manufatti e strutture amovibili destinati ad attività teatrale ed a fini turistico-ricreativi;

Che l'Ente Regione dopo aver consentito l'uso gratuito del bene a favore della cooperativa Polis-Cultura, attese le finalità no profit e di esclusiva promozione culturale in campo teatrale svolta in questi anni dalla cooperativa suddetta, in data 28/06/2004 ha stipulato con la suindicata Cooperativa contratto di concessione in uso del bene suindicato per un periodo di nove anni, rinnovabile per identica durata dietro il corrispettivo da parte del concessionario di un canone annuo fissato dall'Agenzia del Territorio Ufficio Provinciale di Reggio Calabria;

Che è necessario per il Comune di Reggio Calabria, al fine di poter realizzare l'opera summenzionata, acquisire idoneo titolo sull'intera area per cui è oggi rapporto concessorio della Regione Calabria con la Cooperativa Polis Cultura;

Visti i parerei di regolarità tecnica e contabile espressi ai sensi dell'art. 49 del D.lgs. 267/2000;

Con voto unanime espresso dai consiglieri presenti e dal sig. Sindaco

DELIBERA

l) di dare indirizzo alla Giunta Comunale di acquisire idoneo titolo ai fini della disponibilità dell'area ricadente al Fgl. 7 di mappa, costituita dalle particelle 261, 262, 263, 264, per una superficie complessiva di circa 10.000 mq, area ubicata sul Lungomare di Catona, ad angolo con la strada comunale "Figurella", limitante a Sud con proprietà private e ad Est con restante porzione della originaria particella in concessione al Comune di Reggio Calabria;

2) di destinare detta area alla realizzazione di una struttura teatrale con caratteristiche di stabilità da utilizzare a fini turistico - ricreativi, in conformità alla delibera consiliare n. 28 del l0 aprile 2002 che ha approvato le linee guida per la predisposizione del PSU in attuazione della Misura 5-1 POR Calabria e per la quale ha ottenuto in data 27/9/2004 dalla Regione Calabria, con decreto dirigenziale n. 15342/04, l'erogazione di un primo anticipo del contributo finanziario;

3) di dare mandato alla Giunta Municipale di adottare le opportune determinazioni per la gestione della realizzanda struttura teatrale.

​

