Il PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO

Pone in discussione la proposta di deliberazione avente per oggetto” RATIFICA DELIBERE G.M. 576-588-611-623 DEL 2006 – DESTINAZIONE AVANZO DI AMMINISTRAZIONE –APPROVAZIONE RELAZIONE SULLO STATO DI VERIFICA DEGLI EQUILIBRI DI BILANCIO –A DOZIONE ASSESTAMENTO DEL BILANCIO 2006.

Relazione sull’argomento l’assessore alle Finanze e Tributi G. Agliano che espone ampiamente ed esaurientemente il contenuto delle proposta.

Dopo la relazione dell’Assessore per la minoranza nell’ordine i consiglieri Pellicanò, Gangemi, Albanese, Canale e Pensabene che contestano alcuni dati risultanti nella proposta in discussione, sostenendo che il bilancio non sia in equilibrio e criticano l’attività dell’Amministrazione, ponendo ai revisori dei Conti alcune domande poste dai consiglieri di opposizione.

Non essendo richiesti altri interventi il Presidente  pone in votazione la delibera che viene approvata a maggioranza con il seguente esito: presenti 33 (Vilasi, Marcianò, Strati, D’Ascoli, Berna, rosato, giglio, La Scala, Flesce, Nicolò, Sidari, Suraci, Roscitano, Gatto P. Labate, Cutuli, Chizzoniti, La Face, Arillotta, Martorano, Porcino, Pellicanò, Araniti, Barillà, Gatto G. Romeo, Le Pera, Pensabene, Albanese, Malara, Canale, Gangemi e sindaco Scopelliti); voti favorevoli 21 ( Vilasi, Marcianò, Strati,, D’Ascoli, Berna, Rosato, Flesca, Nicolò, Sidari, Suraci, Roscitano, Gatto P., Labate, Cutuli, Chizzoniti, La Face, Arillotta, Martorano, Porcino, Gatto G. e Sindaco Scopelliti); voti contrari 12; (Pellicanò, Araniti, Barillà, Romeo, Le Pera, Pensabene, Albanese, Malara, Canale, Gangemi, Giglio, la Scala); astenuti 0; assenti 8 ( Ferraro, Nociti, Alati, Naccari, Biliardi, Camera, De Gaetano , Curia).

Il Presidente ne proclama l’esito.

Su proposta dell’Assessore Agliano pone quindi in votazione per alzata di mano l’immediata esecuzione del provvedimento che viene approvata a maggioranza dei presenti con il seguente esito: presenti 33 (Vilasi, Marcianò, Strati, D’Ascoli, Berna, Rosato, Giglio, La Scala, Flesca, Nicolò,  Sidari, Suraci , Roscitano, gatto., Labate, Cutuli, Chizzoniti, La face, Arillotta, Martorano, Porcino, Pellicanò, Araniti, Barillà, Gatto G., Romeo, le Pera, Pensabene, Albanese, malara, Canale, Gangemi, e Sindaco Scopelliti); voti favorevoli 21 (Vilasi, Marcianò,  Strati, D’Ascoli, Berna,  Rosato, Gangemi e Sindaco Scopelliti); voti  favorevoli 21 (Vilasi, Marcianò, Strati, D’Ascoli, Berna, Rosato, Flesca, Nicolò, Sidari, Suraci, Roscitano, Gatto P.; Labate, Cutuli, Chizzoniti, La Face, Arillotta, Martorano, Porcino, Gatto G. e Sindaco Scopelliti); voti contrari 12: Pellicanò, Araniti, Barillà, Romeo, Le Pera, Pensabene, Albanese, Malara, Canale, Gangemi, Giglio, la Scala); astenuti 0, assenti 8 ( Ferraro, Nociti, Alati, Naccari, Biliardi, Camera, De Gaetano, Curia).

Il Presidente ne proclama l’esito 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Udita la relazione dell’Assessore alle Finanze;

Visto l’art. 193 del D.Lgs 267/2000 che dispone l’obbligo per i Comuni di effettuare entro il 30 settembre di ogni anno la ricognizione sullo stato di attuazione dei programmi provvedendo, laddove necessario, ad adottare i provvedimenti necessari ad assicurare il rispetto del pareggio finanziario e di tutti gli equilibri stabiliti in bilancio per la copertura delle spese correnti e per il finanziamento delle spese di investimento;

Vista la relazione sullo stato di attuazione dei programmi e la verifica degli equilibri di bilancio per il corrente esercizio finanziario predisposta dal Responsabile del Servizio Finanziario e dalla quale, sulla base delle comunicazioni dei Dirigenti  di Settore e dei dati  disponibili, si evince che:

· per la gestione di competenza non risultano  situazioni tali da far prevedere l’alterazioni di equilibri di bilancio;

· per la gestione dei residui non sono state segnalate situazioni che lascino supporre  effetti negativi sul risultato complessivo della gestione;

Visto che, in sede di ricognizione  dello stato di attuazione delle iniziative previste nella relazione revisionale e programmatica al bilancio di previsione 2006 è stato riscontrato quanto segue:

1. il rendiconto dell’esercizio finanziario 2005 è stato approvato con deliberazione n.16/06, esecutiva e si è chiuso con un avanzo di amministrazione di € 15.232.312,46;

2. l’esistenza di debiti fuori bilancio;

3. l’andamento della gestione delle spese evidenzia talune economie ;

4. che nel corso dell’esercizio sono state registrate nuove maggiori entrate;

5. che per converso si rende necessario proporre l’impinguamento  di talune voci di spesa, relative, tra l’altro, ad oneri straordinari della gestione corrente.

Viste le comunicazioni  dei Dirigenti e dei Responsabili;

Rilevato che il Consiglio  Comunale non ha proceduto all’esame delle deliberazioni di ratifica G.M. 576/06, G.M. 588/06, G.M. 611/06, G.M. 623/06.

Visto, altresì, l’art. 175, comma 8, del D.Lgs 267/00, in base al quale mediante la variazione  di assestamento generale deliberata dall’organo consiliare dell’ente entro il 30 novembre di ciascun anno, si attua la verifica generale di tutte le voci di entrata e di uscita, compreso il fondo di riserva, al fine di assicurare il mantenimento del pareggio di bilancio;

Considerato che da una verifica generale di tutte le voci di entrata e di uscita è emersa la necessità di procedere ad una variazione di assestamento  di bilancio  e finanziare le maggiori  spese correnti e di investimento, mediante applicazione di maggiori entrate e di parte dell’avanzo di amministrazione 2005;

Dato atto che con la presente variazione si propone di modificare alcuni stanziamenti previsti nel bilancio di previsione e conseguentemente della annualità 2006 di quello pluriennale e della relazione revisionale e programmatica, approvati con atto consiliare n. 73/05;

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico-contabile espresso dal Dirigente dell’U.O. Finanze e Tributi, relativamente alla destinazione dell’avanzo di amministrazione ed alla variazione di bilancio;

Visto l’allegato parere espresso dalla II Commissione Consiliare;

Visto il parere del Collegio dei Revisori reso ai sensi del D.Lgs 267/2000;

Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente
DELIBERA

Di ratificare di trasmettere copia del presente provvedimento al Tesoriere Comunale per le determinazioni di competenza.

Di ratificare la deliberazione G.M. 576/06, G.M. 588/06, G.M. 611/06, G.M. 623/06.

Di destinare, ai sensi dell’art. 187, della complessiva somma di euro 6.988.221,09 dell’avanzo di amministrazione scaturito dal conto consuntivo 2005 per il finanziamento di debiti fuori bilancio, per spese correnti e per spese d’investimento;

di approvare la Relazione sullo stato di verifica degli equilibri di bilancio e sullo stato di attuazione dei programmi  predisposta dal Servizio Finanziario dell’Ente ed allegata alla deliberazione.

Di adottare, l’assestamento  generale di tutte le voci di entrata e della spesa del corrente  bilancio  di competenza ai fini del mantenimento del pareggio, delle variazioni agli stanziamenti delle voci di risorsa e di intervento indicati nel prospetto contabile allegato  alla deliberazione G.M. 634/06;

Di accertare che l’applicazione della variazione di bilancio sopra proposta non determina l’alterazione dell’equilibrio economico-finanziario del bilancio annuale di previsione per il corrente esercizio;

di prendere atto che con la presente variazione la relazione revisionale e programmatica ed il bilancio pluriennale 2006/2008  viene modificato per la sola annualità 2006  e che continuano a mantenersi  gli equilibri di bilancio.

Di trasmettere copia del presente provvedimento al Tesoriere Comunale per gli adempimenti di competenza. 

Di dichiarare la presente, con separata votazione e con 21 a favore, di immediata esecuzione.

