IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO

Pone in discussione la proposta di deliberazione avente per oggetto “RICONOSCIMENTO D.F.B. – SENTENZA N. 916/2006 – SIG. ROMEO ANTONIO”.

Relaziona sull’argomento  l’ass. Agliano il quale espone  il contenuto della proposta.

 Non essendo richiesti interventi il Presidente pone in votazione la proposta che viene approvata a maggioranza dai consiglieri presenti con il seguente esito: presenti e votanti 18 (Vilasi, Ferraro, Marcianò, Strati, D’Ascoli, Berna, Flesca, Nicolò, Sidari, Gatto P., Labate, Cutuli, La Face, Alati, Arillotta, Pomara, Gatto G e Sindaco Scopelliti); voti favorevoli 17: (Vilasi, Marcianò, Strati, D’Ascoli, Berna, Flesca, Nicolò, Sidari, Gatto P., Labate, Cutuli, La Face, Alati, Arillotta, Pomara, Gatto G e Sindaco Scopelliti); voti contrari 1 (Ferraro); astenuti 0; assenti  23;

Il Presidente ne proclama l’esito. 

IL CONSIGLIO COMUNALE



PREMESSO CHE:

_

Con sentenza n. 916/06 del Tribunale di Reggio Calabria sez. Lavoro, il Comune di Reggio Calabria è stato condannato a corrispondere la somma di € 5.443,01, oltre alla rivalutazione monetaria ed interessi legali sulla somma originaria annualmente rivalutata al ricorrente, dipendente ex settore Tutela Ambientale, Sig. Romeo Antonio nato il 04.11.1948, a titolo di compenso per l'attività lavorativa svolta, nei giorni che avrebbero dovuto essere destinati a riposi e ferie;



TENUTO CONTO:



Che sussistono le condizioni di cui all'art. 194 comma 1 lettera a) del D.lgs. 276/2000 affinchè si riconosca, da parte del Consiglio Comunale, la legittimità del debito fuori bilancio.

PROPONE



di prendere atto che, a seguito sentenza n. 916/06 del Tribunale di Reggio Calabria Sez. Lavoro,  il   Comune  di  Reggio  Calabria  è  stato  condannato  a corrispondere  la  somma  di  € 5.443,01, oltre alla rivalutazione monetaria ed interessi legali sulla somma originaria annualmente rivalutata, al ricorrente, dipendente ex settore Tutela Ambientale, Sig. Romeo  Antonio a titolo di compenso per l'attività lavorativa svolta nei giorni che avrebbero dovuto essere destinati a riposi e ferie;



di riconoscere la legittimità del debito fuori bilancio ai sensi dell’art. 194 comma 1 lettera a) del D.Lgs n. 267/2000;



VISTI i pareri favorevoli espressi ai sensi del TUEL 267/2000;
           RITENUTO dover provvedere in merito;


            VISTO l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente

DELIBERA

 

di approvare la proposta di deliberazione nel testo sopra riportato;

  

di riconoscere la legittimità del debito fuori bilancio ai sensi dell'art. 194 comma 1 lettera a) del Testo Unico degli Enti Locali approvato con D.L.gs n. 267/2000, in favore del sig. Romeo Antonio nato il 04.11.1948 a Reggio Calabria e residente in Reggio Calabria via Archi CEP lotto 12 scala A-1, per l'importo complessivo di € 6.891,13 di cui € 5.443,01 a titolo di compenso per l'attività lavorativa svolta nei giorni che avrebbero dovuto  essere  destinati a riposi e ferie, € 604,63 per rivalutazione monetaria ed € 843,49 per interessi legali;



di gravare la spesa nascente dal succitato debito fuori bilancio come sopra riconosciuto sul capitolo 10279 del Bilancio dell' anno 2006;

