IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che, in conformità a quanto disposto dai commi 1 e2 dall'art. 64 del O.Lgs 267/2000 " la carica di assessore è incompatibile con la carica di consigliere comunale e provinciale" e che" qualora un consigliere comunale o provinciale assuma la carica di assessore nella rispettiva giunta,cessa dalla carica di consigliere all'atto dell'accettazione della nomina,ed al suo posto subentra il primo dei non eletti" ;

Presa visione del decreto n. 1332/ gab del 6 - 11 - 2006 con il quale il Sindaco nomina Assessore il consigliere comunale Giuseppe Martorano eletto nella lista n. 8 U. D. C. Libertas ;

Considerato, ai sensi del com ma 1 dell'art. 45 del Olgs 267/2000, che il seggio rimasto vacante per qualsiasi causa nel corso del quinquennio deve essere attribuito al primo dei non eletti nella medesima lista, e nel caso: LISTA N. 8 U D C. Libertas: Pomara Maurizio;

Visto il parere espresso, in ottemperanza a quanto statuito dall'art 43 dello Statuto comunale, dalla Giunta delle elezioni convocata dal Consigliere anziano per l'esame delle condizioni degli eletti, come risulta dal verbale depositato che forma parte integrante ed essenziale del presente atto;

Constatato che non risultano pervenuti agli atti della Presidenza del Consiglio Comunale ricorsi;

Ritenuto di dover procedere alla convalida;

Visto il parere espresso dal responsabile del servizio ai sensi dell'art.49 del O.Lgs 267/2000

Con voti favorevoli n. 27, contrari n. 0, astenuti n. 0, resi in forma palese ;

DELIBERA

​Di convalidare nella carica di consigliere comunale il primo dei non eletti nella lista n. 8, U. D. C. Libertas Pomara Maurizio, subentrato al consigliere Giuseppe Martorano decaduto, ai sensi dell'art. 64 del Olgs 267/2000, dalla carica poiché nominato Assessore dal Sindaco con decreto n. 1332/ gab del 6 - 11 - 2006.
Di prendere atto che il neo Consigliere ha dichiarato di aderire al Gruppo Misto.

