IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO

Apre i lavori e concede la parola al v. Sindaco Rizzica che relaziona sull’argomento posto all’odg. “COSTITUZIONE FONDAZIONE MEDITERRANEA”

Intervengono i cons. Pensabene Malara e Barillà i quali chiedono che la proposta sia portata prima in commissione per la discussione, atteso che la stessa proposta è priva del parere richiesto.

In accoglimento il Presidente pone ai voti la proposta di rimandare la delibera in Commissione che però viene respinta a maggioranza con il seguente esito: presenti e votanti 22 (Marcianò, Strati, D’Ascoli, Giglio, Flesca, Nicolò, Sidari, Roscitano, Gatto P., Labate, Cutuli, Chizzoniti, Alati, Arillotta, Martorano, Porcino, Pellicanò, Barillà, Gatto G., Pensabene, Malara e il Sindaco Scopelliti); voti contrari 17 (Marcianò, Strati, D’Ascoli, Flesca, Nicolò, Sidari, Roscitano, Gatto P., Labate, Cutuli, Chizzoniti, Alati, Arillotta, Martorano, Porcino, Gatto G. e Sindaco Scopelliti); voti favorevoli 5 (Giglio, Pellicanò, Barillà, Pensabene, Malara) ; astenuti 0; assenti 20;

Viene posto quindi in votazione l’atto deliberativo che è approvato a maggioranza con il seguente esito: presenti e votanti 23 (Marcianò, Strati, D’Ascoli, Berna, Giglio, Flesca, Nicolò, Sidari, Roscitano, Gatto P., Labate, Cutuli, Chizzoniti, Alati, Arillotta, Martorano, Porcino, Pellicanò, Barillà, Gatto G., Pensabene, Malara e il Sindaco Scopelliti); voti favorevoli 16 (Marcianò, Strati, D’Ascoli, Berna, Flesca, Nicolò, Sidari, Roscitano, Gatto P., Labate, Cutuli, Chizzoniti, Alati, Arillotta, Martorano e Sindaco Scopelliti); voti contrari 0; astenuti 7 (Giglio, Porcino, Pellicanò, Barillà, Gatto G., Pensabene, Malara) ; assenti 18;

IL PRESIDENTE ne proclama l’esito

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista:

· la delibera G.M.  n.° 945 del 2005 con la quale è stata promossa la costituzione della Fondazione denominata “Fondazione Mediterranea” con l’Associazione Mediterranea Reghion  per svolgere attività di studio anche in collaborazione con altre Regioni o paesi stranieri, organizzando e favorendo l’organizzazione di riunioni, convegni, seminari, svolgere direttamente e/o indirettamente attività di formazione, favorire la nascita di istituzioni, associazioni, enti che operino per il raggiungimento di obiettivi simili a quelli della Fondazione;

            Preso atto che:

· sulla base delle intese raggiunte con l’Associazione Mediterranea Reghion, è stato concordato di procedere alla costituzione della Fondazione con un capitale iniziale stimato della suddetta Fondazione  pari a € 135.000,00 di cui: € 5.000,00 il Comune di Reggio Calabria,  €  5.000,00 l’Associazione Mediterranea Reghion;

           Visto:

· Lo schema di Statuto allegato al presente atto, nel quale sono descritti le finalità, gli scopi, le finalità, il funzionamento della stessa. (All. 1);

· l’art. 42 del D.Lgs 267/2000 e l’art. 27 dello Statuto Comunale relativi alle attribuzioni al Consiglio Comunale;

· il parere di  regolarità tecnica  e contabile  espresso ai sensi del  D.Lgs n. 267/2000;

· l’allegato parere dei Revisori dei Conti;

             Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente

DELIBERA

· per le motivazioni esposte in premessa la costituzione della Fondazione denominata “Fondazione Mediterranea” d’intesa  con l’Associazione Reghion, per svolgere attività di studio anche in collaborazione con altre Regioni o paesi stranieri, organizzando e  favorendo l’organizzazione di riunioni, convegni, seminari, svolgere direttamente e/o indirettamente attività di formazione, favorire la nascita di istituzioni, associazioni, enti che operino per il raggiungimento di obiettivi simili a quelli della Fondazione;

· di approvare lo schema di Statuto della Fondazione (All.1), quale parte integrante e sostanziale, autorizzando il Sindaco ad intervenire nel relativo atto pubblico costitutivo a rogito di Notaio e munendolo dei poteri di rendere  nel relativo rogito tutte le  dichiarazioni richieste dalla legge a carico delle parti ed inserendovi le clausole d’uso i patti, anche marginalmente modificativi dello schema come sopra approvato necessari per il conseguimento degli scopi dell’Ente.

· Di partecipare alla dotazione del Patrimonio Iniziale della costituenda Fondazione con il conferimento di  €  5.000,00;

· Di imputare la somma di  €  5.000,00 , occorrente per la dotazione del patrimonio iniziale della Fondazione, sul Cap. 201825 che trova copertura finanziaria nella Delibera n.° 847 del 9.12.2005 – Imp. 13733/05;

· Di demandare al settore Lavoro – Sviluppo – Risorse U.E., il supporto tecnico e il ruolo di referente  tecnico per la progettazione e coordinamento per conto del Comune delle iniziative che la Fondazione si proporrà di attuare.  

