IL PRESIDENTE DEL  CONSIGLIO

Introduce i lavori e concede la parola al Dirigente del Settore Urbanistica Arch. Saverio Putortì 

Per relazionare sul secondo punto all’Odg “ DECADENZA VINCOLO DI INEDIFICABILITA’ IMPOSTO CON DELIBERA DI C.C. N. 103/91. SUOLO IN DITTA SOC. CLIVIA PROFUMI”.

Dopo ampia e dettagliata relazione del Dirigente, interviene il consigliere Barillà che chiede alcuni chiarimenti in merito che vengono puntualmente forniti dal Dirigente.

Non essendo richiesti altri interventi il Presidente pone ai voti la proposta che viene approvata a maggioranza dei presenti con il seguente esito: voti favorevoli 18 (Vilasi, Strati, D’Ascoli, Berna, Rosato, Flesca, Sidari, Gatto P., Labate, Cutui, Chizzoniti, La Face, Alati, Arillotta, Martorano, Porcino, Gatto G., Pensabene); voti contrari: 0; astenuti 1 (Barillà).

IL PRESIDENTE ne proclama l’esito

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 Premesso che:

· con deliberazione del Consiglio Comunale n. 103 del 3.12.1991 è stato approvato il progetto di ristrutturazione ed ammodernamento della S.S. Jonica 106, nell'ambito del quale  si prevedeva, nel tratto compreso tra gli svincoli di Arangea e San Leo, l'eliminazione degli svincoli a raso e la realizzazione di altro svincolo in località Malderiti lungo il torrente Murroco, al fine di realizzare un collegamento diretto tra le stessa SS. 106 con l'aeroporto della Città;

· successivamente l'ANAS ha proposto una variante al  su citato progetto, sulla quale, con deliberazione n. 46 del 31.08.1998, il Consiglio Comunale ha richiesto  che venissero apportate alcune modifiche;
· la ditta Gulli' Antonino nella qualità di Amministratore della società " Clivia Profumi S.r.l., in data 6.11.2003 prot. 14505,  ha inoltrato progetto per la realizzazione di un fabbricato a 5 piani f.t. oltre al seminterrato, destinato ad attività commerciali e residenza, su di un area  interessata dalla su citata progettazione, conforme alla destinazione urbanistica originaria;
· l'area interessata dalla progettazione, proposta della "Soc. Clivia Profumi", identificata catastalmente dalle particelle n. 303 e 321 del foglio di mappa n. 16 (sez. Catastale di Gallina), è parzialmente coinvolta dal progetto approvato con deliberazione n. 103/91 dal C.C. ;
Considerato che:

· l’Azienda Nazionale  per le Strade ha in corso i lavori di  completamento delle opere previste in progetto;
· il suolo di proprietà della Soc. Clivia Profumi, non risulta interessato dai lavori   attualmente in corso ed allo stato non risultano previsioni dell'ANAS, che possano interessare l'area medesima;
· sull’area di proprietà della “Clivia Profumi”, per effetto della deliberazione del C.C. n. 103/91, grava parzialmente il vincolo di inedificabilità, per la realizzazione del suddetto svincolo;
· l’approvazione del progetto dello Svincolo Malmeriti, avvenuto con deliberazione n. 103/91, non ha modificato la destinazione urbanistica delle aree interessate dalla stessa progettazione, in quanto, per lo stesso atto deliberativo non state espletate le procedure previste per le varianti urbanistiche;
Ritenuto che:

· alla luce degli atti acquisiti nel corso della istruttoria con particolare riferimento ai programmi ANAS, secondo i quali lo svincolo di che trattasi non interessa il suolo della Soc. Clivia, pertanto, sullo stesso suolo, non è più necessario mantenere il vincolo di inedificabilità.

· il Dirigente del  dipartimento Settore Urbanistica, dovendosi comunque determinarsi, ai sensi del D.P.R. n.380/2001, in merito all'eventuale rilascio del Permesso a Costruire  richiesto dalla Soc. Clivia Profumi;

Visto: il parere favorevole del 20.04.04 prot. 8633, espresso dal Responsabile del Procedimento dei lavori in fase di realizzazione, da parte dell'ANAS, relativamente alla realizzazione dello svincolo Malderiti; 

Visto: il parere del Capo Sezione della Sezione Staccata di Reggio Cal. dell'ANAS Compartimento della Viabilità per la Calabria;

visto il parere favorevole espresso, con deliberazione n. 34 del 7.7.2005, dal Consiglio della XIII° Circoscrizione;  

visto il parere della I^ Commissione Consiliare Assetto del Territorio;

visto il parere  del Dirigente di Settore;

visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente

Delibera

      Di prendere atto:

· che sulle suddette particelle n. 303 e 321 del foglio di mappa n. 16 (sez. Catastale di Gallina) non risultano previsioni dell’ANAS che possano interessare l’area medesima;

· della decadenza del vincolo di inedificabilità imposto, sulle particelle sopra citate, per effetto della deliberazione del C.C. n. 103/91;
· che sulle stesse particelle la destinazione urbanistica è da considerarsi, qualle prevista originariamente dal PRG, approvato con DPGR 914/85.
