IL PRESIDENTE

Introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg inerente “APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LA CONCESSIONE DI SOVVENZIONI E DI CONTRIBUTI FINALIZZATI ALLA PROMOZIONE DEL DIRITTO ALLA STUDIO E DELLE PARI OPPORTUNITA’ ” e concede la parola alla dirigente del settore Finanze e Tributi dott.ssa Orsola Fallara che illustra la proposta. 

Intervengono i consiglieri, Meduri, Cusumano, Romeo D., Minniti, Morisani, Canale e Azzarà,  che esprimono il loro pensiero sull’argomento.

Al termine degli interventi, posto in votazione per appello nominale, l’atto deliberativo viene approvato a maggioranza dai 32 presenti (Romeo D., Nicolò, Gatto, Putortì, Scarfone, Flesca, Agliano, Falcomatà, Vilasi, Raffa, D’Ascoli, Savio, Morisani, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Lascala, Plutino, Strati, Serranò, Ferraro, Martorano, Chizzoniti, Zimbalatti, Martino, Minniti, Benedetto,  Azzarà, Meduri, e sindaco Scopelliti) con il seguente esito: voti favorevoli 27 (Romeo D., Nicolò, Gatto, Putortì, Scarfone, Flesca, Agliano, Falcomatà, Vilasi, Raffa, D’Ascoli, Savio, Morisani, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Lascala, Plutino, Strati, Serranò, Ferraro, Martorano, Chizzoniti, Meduri e sindaco Scopelliti); voti contrari 5 (Zimbalatti, Martino, Minniti, Benedetto,  Azzarà); astenuti 0.

IL PRESIDENTE ne proclama l’esito 
IL  CONSIGLIO  COMUNALE 

PREMESSO:
-che tra gli obiettivi dell'Amministrazione Comunale vi è, tra l'altro, l'elaborazione e/o revisione di regolamenti relativi a servizi ed attività delle Unità Organizzative;
-che, nell'ambito delle iniziative per l'attuazione del Diritto allo Studio e delle Pari Opportunità, vengono annualmente assegnati contributi a sostegno di progetti ed iniziative per la promozione e lo sviluppo di attività in campo didattico-educativo in favore degli alunni delle scuole reggine e di attività in materia di pari opportunità;
-che, accertata la mancanza di un regolamento che disciplini modalità di attribuzione e di erogazione dei contributi, previa definizione di criteri oggettivi e trasparenti di valutazione e ripartizioni delle somme disponibili al finanziamento dei vari progetti che presentano finalità e particolari interessi nei vari campi di attuazione del Diritto allo Studio e delle Pari Opportunità;
VISTA la deliberazione di G.C. n. 1036 del 30.12.2006 con la quale è stato approvato il regolamento per l'erogazione di contributi al fine di favorire il Diritto allo Studio e le iniziative per le Pari Opportunità prodotto, a seguito di apposito piano di lavoro, dall'U.O. Istruzione e Sport;
VISTA la deliberazione sopra citata, con la quale viene proposta al Consiglio Comunale l'approvazione, nella prima seduta utile, del regolamento, nella restante parte di competenza ai sensi dell'art. 42, comma 2, lett. a) del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. n. 267/2000;

VISTO il parere del Collegio dei Revisori dei Conti; 

VISTO il parere della competente Commissione Consiliare;
VISTO il parere di regolarità tecnica ai sensi dell'art. 49 del citato T.U.E.L. approvato con il D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;
VISTO l'esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente
DELIBERA
-di approvare, per i motivi esposti in premessa, il regolamento per la concessione di sovvenzioni e di contributi finalizzati alla promozione del diritto allo studio e delle pari opportunità, che viene allegato al presente atto per farne parte integrale e sostanziale;
-di incaricare il Dirigente dell'U.O. Istruzione e Sport per tutti i conseguenti adempimenti gestionali discendenti dall'approvazione del Consiglio Comunale

