IL PRESIDENTE

Introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg inerente “APPROVAZIONE MODIFICHE AL PIANO DELLE EDICOLE APPROVATO CON DELIBERA DI CONSIGLIO N. 92 DEL 9 NOVEMBRE 1995” e concede la parola al sig. Sindaco che relaziona sull’argomento. 

Intervengono dopo i cons.: Canale, Ferraro, Cusumano, Meduri, Falcomatà, Gatto, Minniti e Scarfone che esprimono le loro considerazioni in merito all’argomento in discussione;

al termine degli interventi, l’atto deliberativo, posto in votazione per appello nominale, viene approvato a maggioranza dai 31 presenti (Romeo D., Nicolò, Gatto, Putortì, Scarfone, Flesca, Agliano, Falcomatà, Vilasi, Raffa, D’Ascoli, Savio, Morisani,  Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Lascala, Plutino, Strati, Serranò, Ferraro, Martorano, Chizzoniti, Zimbalatti, Martino, Minniti, Romeo S., Meduri e sindaco Scopelliti) con il seguente esito: voti favorevoli 26 (Romeo D., Nicolò, Gatto, Putortì, Scarfone, Flesca, Agliano, Falcomatà, Vilasi, Raffa, D’Ascoli, Savio, Morisani,  Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Lascala, Plutino, Strati, Serranò, Ferraro, Martorano,   Minniti e sindaco  Scopelliti); voti contrari 1 (Martino); astenuti 4 (Chizzoniti, Zimbalatti, Romeo S., Meduri);

IL PRESIDENTE ne proclama l’esito 

IL CONSIGLIO COMUNALE
Premesso che:


questo Comune ha approvato con delibera di Consiglio n. 92 del 9 novembre 1995, il Piano per la localizzazione delle edicole (punti vendita esclusivi) in attuazione delle direttive impartite dalla Regione Calabria con la L.R. 12 aprile 1990 n. 22;
con il D.Lgs. 24.04.2001 n. 170 sono stati emanati i principi per la disciplina, da parte delle Regioni, delle modalità e condizioni di vendita della stampa quotidiana e periodica;
a seguito dell'entrata in vigore della Legge costituzionale 18 ottobre 2001, n. 3 concernente "Modifiche al titolo V della parte seconda della Costituzione" la materia in questione è stata devoluta alla competenza esclusiva delle Regioni;
a tutt'oggi non è stata adottata la nuova legge regionale per il riordino del settore della vendita dei quotidiani e periodici;
Ritenuto necessario procedere ad una revisione del piano suddetto anche in assenza della nuova normativa regionale in materia, tenendo conto delle direttive impartite dalla Regione Calabria con la nota n. 1779 del 29 maggio 2002;

Preso atto della delibera di Giunta comunale n. 546 del 28 luglio 2006 con cui è stata proposta a questo Organo l'approvazione della variazione al piano delle edicole sopra meglio specificato secondo quanto previsto negli Allegati A e B alla presente, costituenti parte integrante e sostanziale del presente atto;

Visti:
· il D.Lgs. 170/2001;
· il D. Lgs. 267/2000;
· i pareri espressi a norma di legge;
Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente
DELIBERA
· di approvare la variazione del piano delle edicole approvato con delibera di Consiglio n. 92 del 9 novembre 1995, relativamente a quattro punti di vendita esclusivi, tre dei quali non assegnati con la precedente gara del 18/03/96 ed una relativa al richiesto trasferimento dell'edicola di Pellaro-Lume dalla collocazione attuale alla via Sottolume;

· Case Comunali di Pellaro, secondo quanto meglio specificato negli Allegati A e B alla presente, costituenti parte integrante e sostanziale del presente atto.
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