IL PRESIDENTE

Introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg inerente “PROPOSTA DI STUDIO PER LA ELABORAZIONE DEL DOCUMENTO PRELIMINARE AL P.S.C. E AL REGOLAMENTO”  e concede la parola all’ass. Porcino che relaziona ampiamente e dettagliatamente sull’argomento.

Intervengono poi il prof. Karrer, la prof.ssa Moraci e il dott. Armocida che espongono ampiamente gli aspetti tecnici del documento preliminare elaborato.

Concede quindi la parola, nell’ordine , ai consiglieri : Molisani, Barillà, Ripepi, Martino, Anghelone, Rappoccio, Zimbalatti, Curatola, Canale,, Falcomatà, Lamberti, Raffa ed il sig. sindaco per le conclusioni.

Prende poi la parola l’ass. all’Urbanistica porcino il quale informa l’aula di avere depositato al tavolo  del Presidente  una relazione di sintesi all’atto deliberativo in approvazione.

Pone quindi in votazione l’atto deliberativo, insieme alla relazione di sintesi depositata , che viene approvato a maggioranza dai 31 presenti (Romeo D., Nicolò, Putortì, Scarfone, Flesca, Agliano, Falcomatà, Berna, Vilasi, Raffa, Marcianò, D’Ascoli, Molisani, Sergi,  Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Strati, Serranò, Martorano, Chizzoniti, Lamberti, Zimbalatti,, Martino, Benedetto, Canale, Barillà, e sindaco Scopelliti) con il seguente esito: voti favorevoli 25 (Romeo D., Nicolò, Putortì, Scarfone, Flesca, Agliano, Falcomatà, Berna, Vilasi, Raffa, Marcianò, D’Ascoli, Molisani, sergi, Cusumano, Curatola, Angjelone, ripepi, Rappoccio, Plutino, Strati, Serranò, Martorano , Chizzoniti e sindaco Scopelliti); voti contrari 6 (Lamberti, Zimbalatti, Martino, Benedetto, Canale, Barillà); astenuti 0.
Il PRESIDENTE ne proclama l’esito.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che

· i progettisti incaricati per la redazione del P.S. Comunale, hanno trasmesso con nota n. 37284 del 5.03.2007 il Documento sui risultati della ricognizione e diagnosi del territorio comunale e dell’ascolto della Città a supporto della formazione degli indirizzi al documento preliminare;

· i Geologi incaricati, hanno predisposto una bozza in progress della “ Carta di Sintesi” del territorio;

·  ai sensi del 2° comma dell’art. 27 della Legge regionale 19/02, il consiglio comunale, elabora il Documento Preliminare finalizzato alla redazione del P.S.C. e del Regolamento;
· Il Documento viene elaborato e redatto sulla scorta delle indicazioni programmatiche fornite dal Consiglio Comunale a seguito della partecipazione dei cittadini e dalla concertazione istituzionale con enti e soggetti preposti alla cura degli interessi pubblici coinvolti;

· La fase della partecipazione e concertazione, è stata conclusa per come è dato evincere dalla documentazione allegata, pur rimanendo aperta la fase di ascolto al fine di cogliere qualunque utile contributo venga dai predetti soggetti;

· Vista la legge Urbanistica della Calabria n. 19/02;

· Vista la relazione presentata in Consiglio Comunale nell’aprile 2006;

· Visto il documento relativo al “contributo alla discussione in Consiglio Comunale per la formazione del documento Preliminare” redatto dai Progettisti incaricati;

· Vista la relazione di sintesi presentata dall’Assessore del settore Urbanistica  nella seduta odierna;

· Visto il parere del dirigente del Settore;

· Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente,

DELIBERA

· Di approvare gli indirizzi che costituiscono base del Piano Strutturale  Comunale e del regolamento, compendiati nel “ Contributo alla discussione in Consiglio comunale per la formazione del Documento Preliminare”, con l’allegata relazione di sintesi presentata dall’Assessore;
· Di demandare al Dirigente del settore Pianificazione territoriale, ogni adempimento di sua competenza per il proseguo dei lavori.
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