IL PRESIDENTE

Apre la seduta e pone in votazione l’argomento posto all’Odg inerente “SURROGA CONSIGLIERE LABATE MASSIMO – DIMISSIONARIO”

Posto in votazione l’atto deliberativo viene approvato ad unanimità  dai 31 presenti (Romeo D., Nicolò, Gatto, Putortì, Scarfone, Flesca, Agliano, Marcianò, D’Ascoli, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Lascala, Plutino, Strati, Martorano, Chizzoniti, Martino, Minniti, Romeo, Azzarà, Delfino, Meduri, Canale, Barillà e sindaco Scopelliti). 

IL PRESIDENTE ne proclama l’esito 

IL CONSIGLIO COMUNALE
Premesso che con nota del 27 febbraio c.a., acquisita al protocollo del Comune con il n. 42270 del 5.3.2008, il sig. Labate dott. Massimo, nato a Reggio Calabria il 29.7.1966, eletto Consigliere Comunale nelle consultazioni amministrative del 27 e 28 maggio 2007 nella lista n. 20 "Alleanza Nazionale", ha formalmente rassegnato le sue dimissioni dalla predetta carica;
Accertato che l'art. 38 comma 8 del TUEL approvato con d.lgs. 18.8.2000 n. 267, dispone che le dimissioni sono irrevocabili, non necessitano di presa d'atto e sono immediatamente efficaci;
Che, in applicazione dell'art. 45, comma 1, del richiamato TUEL., il Consiglio Comunale è chiamato a procedere alla surroga del consigliere dimissionario con il candidato che nella medesima lista segue immediatamente l'ultimo eletto;
Visto il verbale dell'Ufficio Centrale Elettorale dal quale risulta che prima dei non eletti della lista Alleanza Nazionale risulta essere la Sig.ra Falcomatà avv. Monica, nata a Milano il 22.4.1968, con la cifra individuale di n. 20.685 voti.
Visto il verbale dell'Assemblea dei primi eletti, riunitasi ai sensi dell'art. 43 dello Statuto;
Visto il T.U. 16.05.60 n. 570 ed il D.lgs. 18.8.2000 n. 267;
Visto il parere di regolarità tecnica reso ai sensi dell’art. 49 del richiamato TUEL  n. 267/2000;
Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal  Presidente 
DELIBERA
di surrogare il dimissionario Consigliere Comunale Sig. Labate dott. Massimo, con la Sig.ra Falcomatà avv. Monica, nata a Milano il 22.4.1968, prima dei non eletti della lista n. 20 "Alleanza Nazionale", la quale, come risulta da dichiarazione resa dalla stessa, non versa in alcuna delle condizioni di incompatibilità ed ineleggibilità, previste dalla vigente normativa.
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