IL PRESIDENTE

Introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg inerente “ADESIONE ALLA BANCA POPOLARE DELLE PROVINCE CALABRE” e concede la parola all’ass. C. Imbalzano che relaziona ampiamente e dettagliatamente sull’argomento.

Intervengono poi i consiglieri Scarfone, quale relatore nominato dalla Commissione Bilancio, Martino, Meduri, Barillà,  Berna e il sig. Sindaco per le conclusioni.
Al termine degli interventi la proposta viene messa in votazione e approvata a maggioranza  dai 32 presenti (Romeo D., Putortì, Scarfone, Flesca, Agliano, Falcomatà, Berna, Marcianò, D’Ascoli, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Strati, Serranò, Martorano, Chizzoniti, Zimbalatti, Martino, Minniti, Romeo, Azzarà, Delfino, Meduri, Canale, Barillà e sindaco Scopelliti) con il seguente esito: voti favorevoli 23 (Romeo D., Putortì, Scarfone, Flesca, Agliano, Falcomatà, Berna, Marcianò, D’Ascoli, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Strati, Serranò, Martorano, Chizzoniti e sindaco Scopelliti); voti contrari: 8 (Zimbalatti, Martino, Minniti, Romeo, Azzarà, Delfino, Meduri, Canale); astenuti 1 (Barillà). 

IL PRESIDENTE ne proclama l’esito 

IL CONSIGLIO COMUNALE
 Premesso che con nota del 29.12.2006 l'On. Prof. Giuseppe Reale, già Sindaco della Città, nella qualità di Socio fondatore ed in atto Presidente Onorario, ha rinnovato l'invito a questa Amministrazione a sottoscrivere azioni della costituenda Banca Popolare delle Province Calabre al fine anche di contribuire a raggiungere il capitale di € 9.000.000,00 richiesto dalla Banca D'Italia per rilasciare l'autorizzazione all'esercizio del credito;
Che avviate le procedure e la raccolta della sottoscrizione delle azioni fin dal 22 luglio 1995, in data 30.12.2005, con atto del notaio Francesco Notaro, in Lamezia Terme, si pervenne alla formale costituzione della Società Cooperativa per azioni “Banca Popolare delle Province Calabre”;
Che la Banca d'Italia, a seguito della istanza di riconoscimento presentata in data 6 marzo 2005, ha eccepito la insufficienza del capitale raccolto di € 6.582.155,00 ritenendo congrua per il detto riconoscimento una sottoscrizione di almeno € 9.000.000.000;
Accertato che la costituenda Banca si prefigge:
· Di coniugare efficacia e solidarietà affermando il primato della
persona sul danaro;
· Di dimostrare nei fatti come ogni uomo del Sud, ogni Calabrese,
può manifestare il suo spirito di attaccamento al proprio territorio e
come ogni socio può condividere il comune spirito di servizio a
favore della sua terra;
· Di dimostrare che esercitando un'attività creditizia prudente ed attenta
alle esigenze della persona sia possibile applicare tassi normali,
remunerare il capitale ed accrescere il valore;
Rilevato che il Progetto scaturisce dal bisogno di affermare la capacità di protagonismo della società civile calabrese per smentire quanti la ritengono tradizionalmente più incline alla lamentazione che all'assunzione di responsabilità;
Che l'istituzione di una Banca Regionale è una sfida per introdurre elementi di efficienza e concorrenzialità in una Regione in cui il rendimento corrisposto a chi tiene un deposito in banca è tra i più bassi d'Italia. Una Banca particolare in grado di essere impresa e mutualità, mossa dall'obiettivo del miglioramento delle condizioni economiche, culturali e morali della comunità di cui è espressione;
Accertato che la Banca intende muoversi in una logica di creazione di valore per i soci, i clienti, i dipendenti, la comunità locale, i giovani, proponendosi di diventare la Banca che cresce con il proprio territorio;
Che a tal fine persegue un programma di sviluppo basato su:
· rigoroso sistema di controllo dei rischi;
· economicità della gestione; 

· forte attenzione al mercato di competenza;
· scrupolosa selezione e gestione delle risorse;
· progetti formativi permanenti per il proprio personale, per i giovani
e per le imprese;
Accertato che anche altri enti pubblici tra i quali l'Amministrazione Provinciale di Reggio Calabria, l'Amministrazione Provinciale di Vibo V., l'Amministrazione Comunale di Lamezia Terme ecc., hanno già aderito alla costituenda Banca;
Rilevato che per le finalità che la Banca si prefigge la richiesta adesione dell'Amministrazione appare opportuna e conveniente;
Visto l'art. 42 del d.lgs. 18.8.2000 n. 267;
Visti i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile espressi ai sensi dell'art. 49 del d.lgs. 18.8.2000 n. 267;

Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente
DELIBERA

Di aderire alla Società Cooperativa per Azioni a Responsabilità Limitata "Banca Popolare delle Province Calabre" costituita in data 30.12.2005 in Lamezia Terme per atto a rogito del notaio Francesco Notaro;

Di autorizzare il Sindaco ad acquistare azioni della predetta Banca per un totale di € 25.000,00;

Di demandare al Dirigente dell'U.O. Attività Economiche e Produttive ogni atto di esecuzione ivi compreso l'impegno e la liquidazione della predetta spesa;
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