IL PRESIDENTE

Introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg inerente “MODIFICHE AL REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DELLE ATTIVITA’ DI ACCONCIATORE  ED ESTETISTA.” e concede la parola all’ass. C. Imbalzano che relaziona sull’argomento.

Non essendo richiesti interventi la proposta viene messa in votazione e approvata ad unanimità  dai 31 presenti (Romeo D., Putortì, Scarfone, Flesca, Agliano, Falcomatà, Berna, Marcianò, D’Ascoli, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Strati, Serranò, Martorano, Zimbalatti, Martino, Minniti, Romeo, Azzarà, Delfino, Meduri, Canale, Barillà, sindaco Scopelliti)  

IL PRESIDENTE ne proclama l’esito 

IL CONSIGLIO COMUNALE
Premesso che:

· con delibera del Consiglio Comunale 92 del 27 novembre 1992 è stato approvato il regolamento
per la disciplina delle attività di barbiere, parrucchiere ed estetista;
· il suddetto regolamento è stato modificato con delibera consiliare n. 27 del 27 maggio 2005;
· in data 17 agosto 2005 è stata promulgata la legge n. 174 che detta nuove norme in materia,
unificando nell'unica qualifica di acconciatore le precedenti figure di parrucchiere e barbiere;
· con delibera di Giunta Comunale n. 980 del 27 dicembre 2006 sono stati adottati alcuni indirizzi per la prima attuazione della legge n. 174/2005 e si è demandata all'U.O. Attività Economiche e Produttive la redazione delle modifiche al regolamento per la disciplina delle attività di barbiere, parrucchiere ed estetista;
· il  d.l. 31 gennaio 2007 n. 7, come modificato dalla legge di conversione del 2 aprile 2007 n. 40, all’art. 10, comma 2, stabilisce che "le attività di acconciatore di cui alle leggi 14 febbraio 1963, n. 161, e successive modificazioni, e 17 agosto 2005, n. 174, nonché l'attività di estetista di cui alla legge 4 gennaio 1990, n. 1, sono soggette alla sola dichiarazione di inizio attività da presentare allo Sportello Unico del Comune, e non possono essere subordinate al rispetto del criterio della distanza minima o di parametri numerici prestabiliti, riferiti alla presenza di altri soggetti svolgenti la medesima attività, e al rispetto dell'obbligo di chiusura infrasettimanale";
Ritenuto:

· di dover modificare, il regolamento vigente in attuazione delle novità normative introdotte dalle
leggi in premessa richiamate;

Preso Atto della delibera di Giunta Comunale n. 639   del  28.12.2007;

Visti:
· il D.lgs n. 267/2000;
-la legge n. 174/2005;
-la legge n. 1/1990;
· la legge n. 40/2007;
· il regolamento comunale approvato con delibera del Consiglio Comunale n. 92 del 27         novembre 1992 come modificato con delibera consiliare n. 27 del 27 maggio 2005;
· il parere tecnico espresso ai sensi del D.lgs 267/2000;

· Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente
DELIBERA
da approvare le modifiche al regolamento per l'esercizio delle attività di barbiere, parrucchiere ed estetista già adottato con deliberazione consiliare n. 92 del 27 novembre 1992, come modificata con delibera consiliare n. 27 del 27 maggio 2005, secondo il testo allegato al presente provvedimento del quale forma parte integrante e sostanziale
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