IL PRESIDENTE

Introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg inerente “REGOLAMENTO COMUNALE PER LA DISCIPLINA DELLE CONCESSIONI  DELLE AREE E L’ESERCIZIO DELLE ATTIVITA’ DI SPETTACOLO VIAGGIANTE” già approvato ad unanimità, con gli emendamenti appresso riportati, dalla competente Commissione Consiliare:

Emendamento all’art. 27 (prescrizioni): dopo la lettera f) è aggiunta la seguente lettera g):" aver ottemperato a quanto prescritto nel Regolamento Comunale sulla detenzione ed esposizione di animali negli esercizi Commerciali e negli spettacoli pubblici".
Emendamento all’art. 30 (prescrizioni finali ): il comma 1 è così modificato: "entro 6 mesi dalla pubblicazione del Regolamento, l'Amministrazione Comunale individua le aree di cui all’art. 9, comma 1, della legge n. 337/1968".
La proposta, con gli emendamenti sopra riportati, viene approvata ad unanimità  dai 27 presenti (Romeo D., Putortì, Flesca, Agliano, Falcomatà, Berna, D’Ascoli, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Strati, Serranò, Zimbalatti, Martino, Minniti, Benedetto, Azzarà, Delfino, Canale, Barillà, sindaco Scopelliti)  

IL PRESIDENTE ne proclama l’esito  

IL CONSIGLIO COMUNALE
     Premesso che:
- il comma 1 dell'art. 9 della Legge 18/03/1968 n. 337 impone alle Amministrazioni Comunali l'obbligo di individuare delle aree da destinare allo Spettacolo Viaggiante ed ai Circhi;

- la locale Prefettura ha più volte sollecitato l'individuazione di tali aree in considerazione del fatto che l'attività dello spettacolo viaggiante si è sempre svolta con soluzioni di ripiego su aree non attrezzate e con precarie condizioni di sicurezza per la pubblica incolumità; 

- questo Comune con delibera di Giunta n. 715 del 6 novembre 2006, ha dato mandato al Settore Pianificazione Territoriale ed al Settore Attività Economiche e Produttive di individuare le aree suddette e, specificatamente, al Settore Attività Economiche e Produttive di redigere apposito Regolamento che disciplini la concessione di tali aree ed il relativo esercizio delle diverse attività;
Considerato che:
- occorre provvedere a individuare, nel più breve tempo possibile, le aree previste dalla normativa vigente sullo spettacolo viaggiante al fine di consentire l'esercizio di dette attività su spazi conformi alle prescrizioni tecniche e di sicurezza dettate dalle vigenti disposizioni di legge e non su soluzioni di ripiego;
- occorre  dare una collocazione  diversa a quelle numerose  attrazioni  dello spettacolo viaggiante sparse in più punti  della  città  e  contrastanti  con  le  finalità  ambientali-paesaggistiche delle aree in cui sono installate ed operanti (Villa Comunale, Pineta Zerbi, etc.)
- il Settore Attività Economiche e Produttive ha provveduto, in ottemperanza a quanto stabilito dalla delibera di G.M. n. 715/2006, alla redazione della proposta di Regolamento che disciplini le concessioni delle aree per l'installazione dello spettacolo viaggiante, ivi compresi i circhi e le esibizioni auto, moto acrobatiche;
- copia di detta proposta è stata trasmessa, in data 9 novembre u.s., alle Associazioni sindacali di categoria per la relativa formulazione di parere;
- trascorsi 15 giorni dalla ricezione della proposta regolamentare nessuna indicazione è pervenuta da parte delle Associazioni di categoria;
Preso atto 

che la G.M. con delibera n. 602 del 14/12/2007 ha proposto all'approvazione di questo Organo il Regolamento allegato alla presente;
Visti:
· il D. lgs. 24.04.2001 n. 170;

· la L.R. 12 aprile 1990, n. 22;
· il TU approvato con D. lgs. 267/2000;
· il parere tecnico espresso a norma di legge;
Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente

DELIBERA
-di approvare il Regolamento Comunale per la disciplina delle concessioni delle aree nonché del relativo esercizio delle diverse attività dello spettacolo viaggiante nel testo riportato come allegato al presente provvedimento che ne forma parte integrante e sostanziale;

-di revocare ogni altra precedente deliberazione incompatibile con la presente;
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