IL  PRESIDENTE

Constatata la presenza del numero legale, dichiara valida la seduta e introduce la trattazione dell’argomento posto al primo punto all’Odg avente per oggetto “SOSTITUZIONE DOTT. GIUSEPPE  RAFFA NELLA COMMISSIONE D’INDAGINE”.

Non essendo richiesti interventi pone in votazione l’atto deliberativo che viene approvato ad unanimità dai 24 presenti (Romeo D., Gatto, Putortì, Flesca, Agliano, Falcomatà, D’Ascoli, Pizzimenti, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Ripepi, Rappoccio, Ferrara, Strati, Serranò, Ferraro, Martorano, Zimbalatti, Martino, Meduri, Canale).  
Il  Presidente ne proclama l’esito.

IL CONSIGLIO COMUNALE
Richiamata la propria deliberazione n. 12 del 27 Giugno 2008, con la quale è stata istituita la commissione d'indagine presso i settori Pianificazione territoriale, Lavori pubblici e Manutenzione ai sensi e con le finalità previste dagli art. 28 e 41 del vigente Statuto comunale;
Considerato che nella medesima deliberazione il Consiglio comunale, in mancanza di previsioni regolamentari in materia di commissioni d'indagini, ha stabilito la durata, il metodo di lavoro e la composizione nel numero di 10 Consiglieri, dei quali 6 appartenenti alla coalizione di maggioranza e 4 a quella di minoranza;
Preso atto che tra i Consiglieri comunali individuati dal Consiglio comunale componenti della Commissione vi è il Dott. Giuseppe Raffa, il quale è decaduto dalla carica di Consigliere, avendo accettato la nomina di Assessore fatta dal Sindaco Dott. Giuseppe Scopelliti con decreto n. 1541 /Staff del 24 Ottobre 2008;
Ritenuto di dovere sostituire il nominativo del Dott. Giuseppe Raffa con quello di un altro Consigliere comunale, espressione della maggioranza consiliare;
Visto il parere tecnico espresso ai sensi dell'art. 49 del Dlgs 267/2000;
Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente
DELIBERA
Di individuare il Consigliere comunale dott. Antonio PIZZIMENTI  componente della Commissione d'indagine, istituita ai sensi e con le finalità previste dagli artt. 28 e 41 del vigente Statuto, al posto del Dott. Giuseppe Raffa, decaduto dalla carica di Consigliere comunale il 24 Ottobre 2008, avendo accettato la nomina di Assessore fatta dal Sindaco, Dott. Giuseppe Scopelliti , con decreto n. 1541 /Staff del 24 Ottobre 2008.
PAGE  
5

