IL  PRESIDENTE

Introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg avente per oggetto “ADESIONE ALLA S.U.A.P” e concede la parola alla dirigente avv. Titty Siciliano che relaziona in merito.  

 Non essendo richiesti interventi l’atto deliberativo viene posto in votazione e approvato ad unanimità  dai 25 consiglieri presenti (Romeo D., Gatto, Putortì, Scarfone, Agliano, Falcomatà, Berna, Vilasi,  Pizzimenti, Suraci, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Ferrara, Plutino, Strati, Ferraro, Chizzoniti, Zimbalatti, Benedetto, Meduri, Barillà) ;
Il  Presidente ne proclama l’esito.  
 IL  CONSIGLIO COMUNALE

Premesso 

Che ai sensi dell'art 33 D.Lgs. 163/06 e ss.mm.ii. le <<...Amministrazioni aggiudicatici possono affidare le funzioni di stazione appaltante alle Province sulla base di apposito disciplinare che prevede il rimborso dei costi sostenuti per le attività espletate";

Che, anche sulla scorta della positiva esperienza attivata presso la Provincia di Crotone nell'anno 2006 (avviata tra le attività contemplate nel protocollo di legalità – Pon Sicurezza), l’Ufficio territoriale del Governo di Reggio Calabria ha dato impulso, esaminandolo congiuntamente con la Provincia di Reggio Calabria e con il Comune di Reggio Calabria, quale Ente Capofila, alla predisposizione di uno schema convenzionale che prevedesse l’attivazione presso l’Amministrazione Provinciale di Reggio Calabria della Stazione Unica Appaltante Provinciale  (S.U.A.P.) a cui affidare lo svolgimento delle procedure di gara di lavori pubblici superiori all'importo di 150.000,00  euro, per un periodo sperimentale (previsto inizialmente sino al 30 settembre 2009 e comunque per 18 mesi dalla sottoscrizione ed adesione dei Comuni alla SUAP);

Che, pertanto, il citato schema convenzionale ha ad oggetto la promozione ed il coordinamento dell'esercizio associato di funzioni e competenze nella materia degli appalti pubblici, attraverso la  cooperazione interistituzionale di diversi livelli ed tra diversi Enti, per la migliore sinergica gestione delle problematiche inerenti il governo del territorio che possono interferire con i procedimenti dell’evidenza pubblica prevenendo contrastando il fenomeno delle infiltrazioni criminali e mafiose; 

Che, dunque, le dichiarate finalità della SUAP sono quelle di consentire di operare secondo una logica unitaria e procedure conformi, con incremento dei livelli di trasparenza, efficienza, professionalità degli Enti locali per migliorare l'azione preventiva di contrasto alla criminalità nel settore degli appalti pubblici, anche attraverso un sistema di scambio di informazioni, collaborazione e confronto con la Prefettura e tutti gli attori locali coinvolti nell'attività amministrativa, nelle attività di prevenzione, informazione e contrasto al fenomeno delle infiltrazioni mafiose;

Che con Consiglio provinciale n. 16 del 4 aprile 2008 è stata approvato lo schema di convenzione tra la Provincia, la Prefettura ed i Comuni della Provincia (che hanno  partecipato attivamente mediante i rappresentanti designati alle concertazioni ed alle attività prodromiche)  e lo schema di protocollo d'intesa tra la Prefettura e la Provincia di Reggio Calabria dando mandato al Presidente della Provincia per la sottoscrizione degli atti in argomento

Vista e ritenuta la deliberazione della Giunta Comunale 28 novembre 2008 n. 440, con il quale nel rilevare l’opportunità per l’Amministrazione comunale di aderire espressamente a tale iniziativa alle modalità ivi individuate si manifestata la volontà di proporre al Consiglio Comunale la prodromica  adesione allo schema di convenzione di creazione della SUAP autorizzando alle successive e conseguenti  attività;

Vista e ritenuta la citata deliberazione del Consiglio provinciale n. 16 del 4 aprile 2008 di approvazione dello schema di convenzione di adesione alla SUAP;

Rilevato che l’adesione allo schema convenzionale adottato, secondo quanto deliberato dal Consiglio provinciale, avrà una iniziale durata sperimentale fino al 30 settembre 2009 (da intendersi sino a 18 mesi dalla sottoscrizione) e sarà rivolta alle procedure di gara di lavori pubblici per importi superiori ai 150.000,00 euro e che, al termine del periodo di sperimentazione, si valuteranno con attenzione i risultati dell'attività svolta in termini di efficienza, efficacia ed economicità nella prospettiva dell'ampliamento delle attività espletate dalla SUAP anche con l'eventuale svolgimento delle procedure relative a forniture di beni e servizi;

Vista la nota esplicativa del 14 aprile 2008 prot. n. 91259/Gab a firma del Presidente della Provincia di Reggio Calabria (al ns. prot. 5 giugno 2008 n. 101171) con la quale è stata trasmessa la citata deliberazione del Consiglio Provinciale n. 16/2008 dando atto che lo schema di convenzione adottato e proposto per l’adesione al Comune di Reggio Calabria tiene debitamente cono delle indicazioni della Prefettura di Reggio Calabria e delle intese raggiunte con la Provincia di Reggio Calabria, dopo il proficuo incontro del 1 ottobre 2007;

Vista la successiva nota del 28 luglio 2008 prot.  n. 163480 a firma del Presidente della Provincia di Reggio Calabria  indirizzata al Sindaco di Reggio Calabria con invito alla firma della Convenzione di costituzione della SUAP;

Rilevato che il citato schema di convenzione ha inteso interpretare le esigenze provenienti dal
territorio e da numerosi Sindaci, a mente dell'art. 19 del TU.E.L. e dell’art. 33 del D.Lgs. n.
163/06 (Codice degli Appalti), con l’elaborazione di alcune linee progettuali dirette a migliorare l’'attività della Pubblica amministrazione nell’'ambito di una specifica articolazione provinciale del 

Programma Calabria/ PON  Sicurezza, con particolare enfasi all'attivazione di un nucleo operativo per le opere pubbliche costituito presso la Prefettura stessa, con lo scopo precipuo di circoscrivere i
tentativi di infiltrazioni mafiose, di assicurare il corretto svolgimento delle procedure di gara
e di arginare l'invasività della criminalità organizzata anche attraverso lo scambio di dati e
di notizie;

Considerato 

Che la costituzione di una struttura unitaria particolarmente qualificata, in grado di offrire
ampie garanzie di legalità e trasparenza, consentirebbe altresì di razionalizzare ed
uniformare le procedure di aggiudicazione degli appalti di opere pubbliche e di forniture di
beni e servizi;

Che è opportuno promuovere l'esercizio associato delle attività inerenti l’acquisizione di
beni, servizi e la realizzazioni di lavori, affidandoli alla S.U.A.P., cui viene attribuita,
quindi, valenza prioritaria;

Che l'opportunità di aderire alla SUAP deriva, innanzitutto, dalla necessità di garantire l’ottimizzazione degli standards di efficienza e efficacia e trasparenza nell'espletamento delle procedure attraverso la sinergica elaborazione di migliori prassi e lo scambio di informazioni finalizzate alla maggiore prevenzione delle attività illécite presenti sul territorio;

Visto il Codice dei Contratti Pubblici relativi a lavori, servizi e forniture approvato con D.Lgs. 12 aprile 2006 n. 163, con particolare riferimento all'art 33 disciplinante "Appalti pubblici e accordi quadro stipulati da centrali di committenza";
Visto lo schema di Convenzione per la creazione di Una Stazione Unica Appaltante provinciale (SUAP) approvato con la deliberazione del Consiglio provinciale n. 16 del 4 aprile 2008 che disciplina, tra gli enti aderenti all’iniziativa, la gestione unitaria delle funzioni e degli adempimenti di cui sopra ai sensi e   per gli effetti di cui all'art. 30 del T.U.EE.LL;

Rilevato che specificatamente all’articolo  5 della citata convenzione di dispone che <<la Stazione Unica Appaltante opera presso la provincia di Reggio Calabria>>  e che <<la Stazione Unica Appaltante opera secondo le modalità organizzative che saranno definite con apposito e separato regolamento provinciale che terrà conto delle linee progettuali elaborate di concerto con la Prefettura anche con l’ausilio del Nucleo operativo per le opere pubbliche costituito presso la Prefettura stessa>> e che <<gli enti aderenti provvederanno ad adeguare i propri regolamenti al regolamento delle norma che precede>>;

Considerato 

-che lo schema di regolamento applicativo avente ad oggetto la convenzionale definizione delle prassi applicative ai sensi del citato articolo 5 della suddetta Convenzione è in itinere e presuppone alla sua definizione la concertazione con le Amministrazioni partecipanti  che in quella sede potranno ulteriormente definirle pur nell’ambito della disciplina convenzionale disposta con lo schema di convenzione per la costituzione della Sua;

-che è fase necessaria che l’Amministrazione Comunale di Reggio Calabria autorizzi, nella qualità di Ente Capofila, l’adesione allo Schema di Convenzione per la gestione associata di una stazione unica appaltante (così come approvata con deliberazione del Consiglio provinciale n. 16/2008) per consentire di dare corso alle successive attività esecutive e di attivazione della SUAP autorizzando gli Uffici comunali incaricati degli adempimenti conseguenti;

-che la presente deliberazione non comporta specifico impegno di spesa poiché gli oneri economici derivanti dalla partecipazione alla SUA saranno posti in quota fissa,  secondo gli importi individuati dall’art. 11 della medesima convenzione (di € 250,00 per ogni procedura di appalto di importo superiore a € 150.000,00 ed inferiore a  1.000.000,00 e di € 500,00 per tute quelle di importo superiore) con previa imputazione al quadro economico dell’appalto;

Rilevata dunque l’opportunità per l’Amministrazione comunale partecipi attivamente a tale iniziativa aderendo allo schema di convenzione di creazione della SUAP ed autorizzando alle successive e conseguenti  attività;

Acquisita, Vista e Ritenuta la citata della Giunta comunale 28 novembre 2008 n. 440 ed il parere di regolarità tecnica reso ex art. 49 D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente

DELIBERA

1) per quanto in premessa esposto da intendersi quale parte integrante del presente deliberato, di dare atto della deliberazione della Giunta comunale 28 novembre 2008 n. 440 immediatamente esecutiva, così rilevando l’opportunità per l’Amministrazione comunale di dare corso alle attività concertative intercorse con l’Ufficio territoriale del Governo, la Provincia di Reggio Calabria e gli altri enti territoriali interessati e finalizzate alla costituzione, nell’ambito del Protocollo di legalità/Pon sicurezza, di una Stazione Unica Appaltante provinciale ai sensi dell’art. 33 D.Lgs. n. 163/06 s.mm.ii. nonché dell’art. 19 del T.U.EE.LL., recependo lo schema di convenzione di creazione della SUAP così come adottato dal Consiglio provinciale con deliberazione 4 aprile 2008 n. 16;

2) di recepire approvandolo lo schema di convenzione di costituzione della SUAP adottato con deliberazione del Consiglio Provinciale  n. 16/2008, considerandoli parte integrante del presente atto;

3) conseguentemente, di autorizzare il Sindaco alla sottoscrizione della citata convenzione;

4) di autorizzare, altresì, i responsabili degli uffici comunali incaricati delle attività successive ivi comprese quelle necessarie alla definizione del  regolamento applicativo di cui all’art. 5 del medesimo schema di convenzione da concertarsi a cura dell’Amministrazione provinciale con la Prefettura e gli altri enti partecipanti tra cui il Comune di Reggio Calabria come capofila, avendo cura di individuare, ove possibile, prassi applicative che massimamente siano informate a principi di trasparenza, efficienza ed efficacia e garantiscano celerità nelle procedure di evidenza pubblica e di scelta del contraente;    
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