IL  PRESIDENTE

Introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg avente per oggetto “ADESIONE ALLA DICHIARAZIONE UNIVERSALE DEI DIRITTI DELL’UOMO APPROVATO DALL’ASSEMBLEA GENERALE DELLE NAZIONI UNITE IL 10 DICEMBRE 1948.”     
 Non essendo richiesti interventi l’atto deliberativo viene posto in votazione e approvato ad unanimità  dai 25 consiglieri presenti (Romeo D., Gatto, Putortì, Scarfone, Agliano, Falcomatà, Berna, Vilasi,  Pizzimenti, Suraci, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Ferrara, Plutino, Strati, Ferraro, Chizzoniti, Zimbalatti, Benedetto, Meduri, Barillà) ;
Il  Presidente ne proclama l’esito.  
 IL  CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che nel vigente Statuto è previsto al comma 6 dell'art. 1: "Il Comune partecipa, per quanto di sua competenza, alle iniziative in campo internazionale che abbiano come scopo la conoscenza reciproca tra i popoli, l'affermazione dei diritti dell'uomo, la pace e la cooperazione e collabora con associazioni ed enti che perseguono gli stessi scopi";
Che al comma 1 dell'art. 4 tra i principi programmatici è prescritto: “Il Comune di Reggio Calabria riconosce e tutela i diritti fondamentali della persona umana”; 
Considerato che decorre quest'anno il sessantesimo anno in cui l'Assemblea Generale delle Nazioni Unite ha approvato la Dichiarazione Universale dei Diritti Umani e che, in occasione dell'anniversario le Amministrazioni, le Istituzioni pubbliche e private hanno avvertito l'esigenza di celebrare nelle forme che hanno ritenuto più opportune l'evento;
Visto l'invito rivolto, da parte delle Associazioni socio-culturali firmatarie esistenti sul territorio ai Presidenti dei Consigli Regionali, Provinciali e Comunali, di approvare una deliberazione di adesione alla Dichiarazione Universale dei Diritti Umani, come esplicitati nei trenta articoli che la compongono;
Ritenuto di confermare, assumendo impegno formale, l'assunzione e la condivisione dei principi e dei valori contenuti nella carta dei diritti umani, alcuni dei quali già espressi nella carta fondamentale del Comune;

Visto che non occorrono i pareri di regolarità tecnica e contabile essendo il presente, atto d'indirizzo e di intenti;

Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente

DELIBERA

Per le motivazioni espresse in narrativa, che qui si intendono integralmente riportate ed assunte;
Di aderire ai principi ed ai valori espressi nell'allegata Dichiarazione Universale dei diritti dell'uomo approvata dall'Assemblea Generale delle Nazioni Unite il 10 Dicembre 1948.
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