IL  PRESIDENTE

Constatata la presenza del numero legale, introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg avente per oggetto “PROGETTO PER LA SOPRAELEVAZIONE DÌ UN PIANO SU DÌ UN FABBRICATO SITO IN VIA ARCOVITO – DITTA BORGIA CATERINA E BARRECA FELICE”.

Intervengono i cons. Canale e Barillà che chiedono alcuni chiarimenti di carattere tecnico.

Non essendo richiesti altri interventi il Presidente pone in votazione la proposta che viene approvata a maggioranza dai 19 consiglieri presenti (Romeo, Putortì, Scarfone, Agliano, Falcomatà, Berna, Suraci, Savio, Morisani, Curatola, Anghelone, Ripepi, Plutino, Strati, Ferraro, Meduri, Canale, Barillà e dal sig. Sindaco Scopelliti con il seguente esito; voti favorevoli 15 (Romeo, Putortì, Scarfone, Agliano, Falcomatà, Bena, Suraci, Savio, Morisani, Curatola, Anghelone, Ripepi, Plutino, Strati, e dal sig. Sindaco Scopelliti); voti contrari 4 (Ferraro, Meduri, Canale, Barillà); astenuti 0.
Il Presidente ne proclama l’esito.

Premesso che:
-la Ditta Borgia Caterina e Barreca Felice con istanza del 28.03.2005, ha chiesto il rilascio del Permesso a Costruire per la sopraelevazione di un piano su un fabbricato a due piani f.t, sito in via Arcovito di R.C., Pratica Edilizia N° 118/05;
-la progettazione proposta, redatta dall'Ing. Ignazio Battaglia, interessa un fabbricato ricadente su di un'area, individuata catastalmente con la particella n. 139 del foglio di mappa n. 128, destinata nello strumento urbanistico vigente a zona di completamento " Zona omogenea B";
-con la citata progettazione, si invoca la deroga dell'indice di fabbicabilità fondiaria, al fine di conseguire una uniformità prospettica con i fabbricati posti lateralmente allo stesso fabbricato, sulla via Arcovito;
Considerato che:
-l'art. 9 delle N.T.A. del P.R.G. cosi recita "che la possibilità di sopraelevazione di un piano dei fabbricati esistenti anche in deroga all'indice di fabbricabilità fondiaria, sia consentita solo previo adeguato studio delle altezze esteso a comparti omogenei ed approvato dal Consiglio Comunale";
     -nel caso in esame, come si evince dallo studio di "comparto", risulta evidente la discontinuità
prospettica emergente sulla via Arcovito;
Ritenuto che:
-
la soluzione progettuale proposta consente di migliorare l'uniformità prospettica sulla via
Arcovito, mantenendo i caratteri architettonici preesistenti ;
vista la relazione istruttoria del Settore Pianificazione Territoriale; 

visto il parere del Dirigente di Settore;
visto il parere favorevole della IA Circoscrizione espresso con Deliberazione n. 6 del 4.02.2008; visto il parere della IA Commissione Consiliare;

visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente

                                                                 DELIBERA

di approvare, ai sensi dell'art. 19 delle N.T.A. del P.R.G., il progetto proposto dalla ditta Borgia Caterina e Barreca Felice, consistente nella sopraelevazione di un piano su un fabbricato a due piani f.t., sito in via Arcovito di R.C., pratica edilizia 118/05;
-dare atto che ogni ulteriore adempimento resta di competenza del dirigente del Settore, il quale prima del rilascio del Permesso a Costruire dovrà acquisire la documentazione ed i relativi N.O., previsti dalle vigenti norme che regolano la materia.
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