IL  PRESIDENTE

Constatata la presenza del numero legale, introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg avente per oggetto “APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LA TOPONOMASTICA”. 
Al dibattito intervengono numerosi consiglieri e il sig. Sindaco per le conclusioni;

Al termine del dibattito vengono votati, nell’ordine di presentazione, quattro emendamenti, tre dalla minoranza, che vengono respinti, ed uno dalla maggioranza che viene approvato con il seguente esito: presenti 25 (Romeo, Nicolò, Gatto, Putortì, Falcomatà, Marcianò, D’Ascoli, Savio, Morisani, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Strati, Serranò, Ferraro, Martorano, Chizzoniti, Minniti, Benedetto, Romeo, Azzarà, Meduri); voti favorevoli 20 (Romeo, Nicolò, Gatto, Putortì, Falcomatà, Marcianò, D’Ascoli, Savio, Morisani, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Strati, Serranò, Ferraro, Martorano, Chizzoniti) voti contrari 5 (Minniti, Benedetto, Romeo, Azzarà, Meduri); astenuti 0.

Il Presidente ne proclama l’esito

L’emendamento approvato recita: ”all’art. 7 del regolamento le parole -con due sedute settimanali-  vengono eliminate;

Viene posta quindi in votazione la delibera così emendata, con il regolamento allegato, che viene approvata a maggioranza con il seguente esito: presenti 31 (Romeo, Nicolò, Gatto, Putortì, Flesca, Falcomatà, Vilasi, Marcianò, D’Ascoli, Pizzimenti, Savio, Morisani, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Ferrara, Plutino, Strati, Serranò, Ferraro, Martorano, Chizzoniti, Martino, Minniti, Benedetto, Azzarà, Meduri, Canale, sindaco Scopelliti); voti favorevoli 25 (Romeo, Nicolò, Gatto, Putortì, Flesca, Falcomatà, Vilasi, Marcianò, D’Ascoli, Pizzimenti, Savio, Morisani, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Ferrara, Plutino, Strati, Serranò, Ferraro, Martorano, Chizzoniti, sindaco Scopelliti); voti contrari 6 (Minniti, Benedetto, Romeo, Azzarà, Meduri, Canale); astenuti 0. 

Il Presidente ne proclama l’esito

Con separata votazione viene approvata a maggioranza la immediata esecuzione del provvedimento dai 31 presenti (Romeo, Nicolò, Gatto, Putortì, Flesca, Falcomatà, Vilasi, Marcianò, D’Ascoli, Pizzimenti, Savio, Morisani, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Ferrara, Plutino, Strati, Serranò, Ferraro, Martorano, Chizzoniti, Martino, Minniti, Benedetto, Azzarà, Meduri, Canale, sindaco Scopelliti) con il seguente esito; voti favorevoli 25 (Romeo, Nicolò, Gatto, Putortì, Flesca, Falcomatà, Vilasi, Marcianò, D’Ascoli, Pizzimenti, Savio, Morisani, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Ferrara, Plutino, Strati, Serranò, Ferraro, Martorano, Chizzoniti, sindaco Scopelliti); voti contrari 6 (Minniti, Benedetto, Romeo, Azzarà, Meduri, Canale); astenuti 0. 

Il Presidente ne proclama l’esito 

 IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l'art. 124 dello Statuto il quale prevede che questo Ente deve approvare regolamenti per ogni materia di intervento comunale, ivi compresa la toponomastica cittadina;

Preso atto che una città come Reggio Calabria è testimone di tanti periodi fondamentali al libero dispiegarsi dello spirito umano nei campi più disparati della cultura universale, intesa nell'accezione più ampia;

Considerato che coloro che hanno prodotto ciò che comunemente viene definito un unicum straordinario siano stati nella realtà espressione di una popolazione, di una economia, di un ambiente di cui tuttora godiamo le conseguenze e non esempi casuali di grandezze isolate; 

Preso atto che rimangono vivi nella memoria "storica" non solo gli insegnamenti o le opere ma anche i luoghi testimoni attuali di un passato che si auspica non sia dimenticato; 

Considerato che la stessa collocazione normativa dei problemi della toponomastica è contenuta nell'articolo 3   dello Statuto, che tratta degli elementi costitutivi del Comune;

Preso atto che nell'ambito del Comune fin dal 1986 esiste la Commissione Consultiva per la Toponomastica, di cui sono stati membri alcune tra le personalità più significative della cultura reggina di questo secolo, Commissione che in questi 20 anni ha molto ben operato creando anche prassi consolidate che si sono rivelate utili alla tutela di quella parte di cultura legata alla onomastica dei luoghi;

Preso atto, inoltre, che il nome è uno degli elementi fondamentali più caratteristici nella determinazione di identità rispetto a quanto, in ambito sub comunale, si forma per spontanea aggregazione della popolazione, specialmente quando è onere o compito dell'Amministrazione assegnarlo, facendogli quindi acquistare una valenza di diritto pubblico; 

Considerato utile per l'espletamento dei suddetti compiti avvalersi della esperienza tecnica e culturale di membri interni ed esterni, aggiunti agli attuali componenti, che hanno contribuito per la conservazione di una "cultura" dei luoghi della nostra città;

Ritenuto necessario per quanto sopra detto circa il valore culturale e storico della individuazione e i nomi e della loro attribuzione, limitare al massimo lo stravolgimento di una realtà che ci è stata tramandata e di cui il Consiglio Comunale è a buon titolo il tutore per conto della cittadinanza;

Considerato inoltre che si traduce in danno nei confronti dei cittadini la eventuale modifica dì denominazione delle strade presso cui hanno residenza, domicilio, centro di interesse economico eccetera;

Ravvisata altresì la necessità di tutelare per le nuove denominazione le caratteristiche locali storiche culturali   preesistenti   eliminando   quindi   ogni   aspetto   agiografico   dovuto   a   impulsi   del momento per quanto importanti possano essi sembrare;

Giudicato opportuno stabilire che il parere della Commissione sia obbligatorio in materia di toponomastica, e che lo stesso sia inoltre vincolante su richieste generiche per cui è necessario individuare lo stretto legame tra il nome preposto e Reggio Calabria;
Preso atto che, per la quantificazione di massima della spesa nascente dal presente atto non può che farsi riferimento all'art. 7 del Regolamento allegato;

Visto l’emendamento sopra approvato;
Visto l’esito delle votazioni sopra riportate e proclamate dal Presidente

DELIBERA 

· di approvare il regolamento della toponomastica allegato alla presente quale parte integrante della medesima come sopra emendato;
· di dichiarare la presenta di immediata esecuzione.
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