IL PRESIDENTE

Constatata la presenza del numero legale, introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg avente per oggetto “Università degli Studi “Mediterranea” di Reggio Calabria – Realizzazione della strada di collegamento tra via Tre Mulini ed il Ponte di Agraria in località Feo di Vito. Delega a partecipazione Conferenza dei Servizi ” e concede la parola all’ass. Porcino che relaziona in merito. 

Al termine della relazione e non essendo richiesti interventi il Presidente pone in votazione per alzata di mano la delibera che viene approvata a maggioranza con il seguente esito: presenti 21 (Romeo D., Gatto, Putortì, Falcomatà, Berna, D’Ascoli, Pizzimenti, Savio, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Ferraro, Zimbalatti, Minniti, Delfino, Meduri, Canale, e sindaco Scopelliti); voti favorevoli 17 (Romeo D., Gatto, Putortì, Falcomatà, Berna, D’Ascoli, Pizzimenti, Savio, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Ferraro, Meduri e sindaco Scopelliti; voti contrari 4 (Zimbalatti, Minniti, Delfino, Canale); astenuti 0. 

 Il Presidente ne proclama l’esito; 

Con separata votazione viene approvata la immediata esecuzione del provvedimento con il seguente esito: : presenti 21 (Romeo D., Gatto, Putortì, Falcomatà, Berna, D’Ascoli, Pizzimenti, Savio, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Ferraro, Zimbalatti, Minniti, Delfino, Meduri, Canale, e sindaco Scopelliti); voti favorevoli 17 (Romeo D., Gatto, Putortì, Falcomatà, Berna, D’Ascoli, Pizzimenti, Savio, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Ferraro, Meduri e sindaco Scopelliti; voti contrari 4 (Zimbalatti, Minniti, Delfino, Canale); astenuti 0.
Il Presidente ne proclama l’esito; 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Premesso che:
-
il Provveditorato Interregionale alle OO.PP. della Sicilia-Calabria, in data 08.04.09 con
nota n. 2216-CZ, ha trasmesso il progetto dall'Università "Mediterranea" di Reggio
Calabria per la realizzazione della strada di collegamento tra via Tre Mulini ed il Ponte
di Agraria in località Feo di Vito;

-  ai sensi dell'art. 14 della legge 241/90 per come modificato dalla legge n.340/00, il Provveditorato alle OO.PP ha indetto, in ordine all'esame del progetto, la Conferenza dei servizi che si terrà il 27.05.09 alle ore 11,00 presso la sale delle riunioni del Comitato Tecnico Amministrativo del Provveditorato Interregionale per la Calabria sito in via F. Crispi, 33 - Catanzaro;
Considerato che:
-
la realizzazione dell'opera indicata in premessa, già da tempo prevista dall'Università
"Mediterranea", insiste su aree di proprietà privata la cui destinazione urbanistica
indicata   in   progetto   individuata   come   "Area   Universitaria",   è   scaturita   dalla
approvazione dei Decreti Regionali nn. 626/90 e 485/91 di variante parziale al P.R.G.;

-   il vincolo di natura espropriativa, imposto dai citati decreti regionali, è divenuto inefficace perché protrattosi oltre il quinquennio di validità, dalla data della imposizione del vincolo stesso, così come sentenziato dal TAR di R.C., pronunciatosi a seguito di alcuni ricorsi proposti da privati cittadini;

Ritenuto che:
-
al fine di pervenire in tempi rapidi alla definizione dell'iter di approvazione del
progetto  in questione, trattandosi di variante allo  strumento urbanistico vigente, e
conformemente a quanto previsto dal comma 1 dall'art. 3 del D.P.R. 383/94, sia
necessario delegare un proprio rapprendente per la conferenza dei servizi citata in
premessa;

Vista la legge 7.08.1990  n. 241 come  modificata dalla legge 24.11.2000  n. 340;
Visto il D.P.R. 18.04.1994 n. 383;
Visto il parere del Dirigente del  Settore competente;
Visto il parere espresso dalla I  Commissione Consiliare Assetto del Territorio;
Visti i pareri favorevoli espressi ai sensi dell'art. 49 del T.U. n. 267/2000;

Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente

DELIBERA
-di approvare il progetto di cui in premessa;
-di dare atto che l'approvazione del progetto per la realizzazione della strada di collegamento tra via Tre Mulini ed il Ponte di Agraria in località Feo di Vito, trattandosi di opera di competenza statale, avviene ai sensi dell'art. 3 comma 1 del D.P.R. 383/94;
-demanda, ai sensi dell'art. 3 comma 1 del D.P.R. 383/94, al Dirigente del Settore Urbanistica, Arch. Saverio Putortì, l'espressione del parere in sede di Conferenza dei Servizi, che si terrà il 27.05.09 a Catanzaro presso gli Uffici del Provveditorato alle OO.PP. per la Calabria;
-di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti dell'art. 134, comma 4 del DLgs. 267/00.
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