IL  PRESIDENTE

Constatata la presenza del numero legale, introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg avente per oggetto “Parere  ai  sensi  del’art. 22  del N.T.A. del  P.R.G. – Progetto per la realizzazione di due campi di calcetto con servizi annessi in località Belfatto di Villa S. Giuseppe – ditta Al Calcetto s.n.c.- di Mottareale Antonio Pio e Catalano Salvatore Emanuele” e concede la parola al cons. Morisani che relaziona in merito.
Intervengono i cons. Berna e Plutino i quali sollecitano la Presidenza e la Segreteria Generale affinchè anche le altre pratiche, per le quali si deve esprimere parere a norma dell’art. 22 del NTA, siano al più presto portate in Commissione.

Non essendo richiesti altri interventi, il Presidente pone in votazione per alzata di mano la delibera che viene approvata a maggioranza con il seguente esito: presenti 16 (Romeo D., Gatto, Putortì, Berna, D’Ascoli, Pizzimenti, Morisani, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Strati, Minniti, Meduri); voti favorevoli 16 (Romeo D., Gatto, Putortì, Berna, D’Ascoli, Pizzimenti, Morisani, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Strati); voti contrari 0; astenuti  (Minniti, Meduri). 

Il Presidente ne proclama l’esito.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che:
la Ditta "Al Calcetto s.n.c." di Mottareale Antonino Pio e Catalano Salvatore Emanuele, con istanza del 18.07.06, ha presentato, presso lo Sportello Unico delle Attività Produttive del Comune, richiesta tendente ad ottenere il rilascio del Permesso a Costruire per la realizzazione di due campi di calcetto con annesso edificio blocco servizi, in località Belfatto di Villa San Giuseppe (Prat. edil. 408/06);
la progettazione proposta, redatta dall' Arch. Massimiliano Cagliostro, prevede la realizzazione di un complesso sportivo, costituito dalle seguenti opere:
a) due campi di calcetto;
b) un edificio ad un piano f.t. oltre il piano interrato, nell'ambito del quale è previsto:
· al piano terra, la realizzazione di un l'ufficio, un locale wc disabili ed i sevizi tecnici
dell'impianto sportivo;
· al piano interrato, la realizzazione di due locali deposito e di cinque locali spogliatoio, per i
praticanti l'attività sportiva, dotati di docce e vano wc;
il suolo interessato dall'intervento, della consistenza di mq 3.878,00 è individuato in catasto al foglio di mappa n. 3 della sezione catastale di Villa San Giuseppe con il numero di particelle 263 e 264 ed è destinato nel P.R.G. del Comune a Zona omogenea E;
il Responsabile della Struttura Unica delle Attività Produttive, ai sensi dell'art. 14 e seguenti della legge 7 agosto 1990 n. 241 e s. m., ha disposto la convocazione della conferenza dei Servizi, conclusiva della prima fase, presso la sede della stessa Struttura, per il giorno 27.07.06 per l'esame del sopra citato progetto;

Considerato che:
in esito alle determinazioni assunte in sede di Conferenza dei Servizi, si rende necessario, ai sensi del 2° comma dell'art. 5 del D.P.R. 20 ottobre 1998 n. 447, proporre la progettazione per l'esame del Consiglio Comunale, atteso che nell'ambito delle zone "E", su parere dello stesso Consiglio, a norma dell'art. 22 delle N.T.A, è tra l'altro consentita la realizzazione di attrezzature turistiche e per il tempo libero, nel rispetto degli indici edilizi stabiliti dall'art. 23 punto G delle N.T.A. del P.R.G.;
Ritenuto che:

il progetto, di cui in premessa rientra tra gli interventi compatibili con le previsioni del P.R.G. ed inoltre lo stesso non contrasta con le linee guida, approvate con deliberazione n. 5 del 28.02.08 dal Consiglio Comunale;
visti i verbali della conferenza dei servizi, tenutesi presso la S.U.A.P. nelle sedute del  27.07.06, 16.11.06 e 15.02.06;

visto il parere favorevole, espresso con deliberazione n. 6 del 19.04.2008, dal Consiglio della VIII Circoscrizione;

visto il parere della I Commissione Consiliare; 

visto il parere del Dirigente di Settore; 

visto l'art. 48 del T.U.E.L. approvato con Dlgs n. 267/2000;

visto l'esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente;

DELIBERA
-di esprimere, ai sensi dell'art. 22 delle N.T.A del P.R. G., parere favorevole sul progetto proposto dalla Ditta "Al Calcetto s.n.c." di Mottareale Antonino Pio e Catalano Salvatore Emanuele, per la realizzazione di due campi di calcetto con annesso edificio blocco servizi, in località Belfatto di Villa San Giuseppe (Prat. edil. 408/06), nel rispetto degli indici edilizi stabiliti dall'art. 23 punto G delle richiamate N.T.A. del P.R.G.;
-di dare atto che i lavori previsti in progetto non interessano zone od opere soggette a vincoli militari ed archeologici, ma interessano aree soggette a vincolo paesaggistico-ambientale, il cui parere favorevole è stato acquisito nella seduta di conferenza dei servizi in data 15.02.07;
-di demandare al Dirigente del "Settore Pianificazione Territoriale” ogni ulteriore adempimento.
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