IL  PRESIDENTE 
Constatata la presenza del numero legale, introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg avente per oggetto “RIMODULAZIONE PSU” e concede la parola alla cons. Cusumano che relaziona in merito e propone due emendamenti che di seguito vengono riportati:

 Emendamento n. 1
Dopo il punto 4 del dispositivo di Deliberazione Consiliare è inserito il seguente:
"di autorizzare la Giunta Comunale ad adottare le eventuali modifiche alla proposta tecnica di aggiustamento finanziario del Piano di Sviluppo Urbano di Reggio Calabria Misura 5.1 - Azione a, necessarie ai fini della rendicontazione delle spese alla Regione Calabria".
Emendamento n.2
La scheda relativa all'intervento n° 11 del PSU: "Riqualificazione e Recupero di Strutture culturali e ricreative" di cui all'allegato A della Deliberazione di Giunta Comunale n° 114 del 10.04.04, è sostituita dalla scheda allegata al presente emendamento.
Terminata la illustrazione degli emendamenti interviene il cons. Barillà che chiede alcuni chiarimenti sulla delibera in approvazione.

I chiarimenti vengono forniti dal Dirigente F. Barreca presente in aula e dal cons. Berna.

Non essendo richiesti altri interventi, il Presidente pone in votazione per alzata di mano il primo emendamento che viene approvato a maggioranza con il seguente esito: presenti 19 (Romeo D., Gatto, Putortì, Falcomatà, Berna, D’Ascoli, Pizzimenti, Morisani, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Minniti, Delfino, Meduri, Canale, Barillà); voti favorevoli 14 (Romeo D., Gatto, Putortì, Berna, Falcomatà, D’Ascoli, Pizzimenti, Morisani, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Plutino); voti contrari 5 (Minniti, Delfino, Meduri, Canale, Barillà); astenuti  0. 

Il Presidente ne proclama l’esito. 

Pone quindi in votazione per alzata di mano il secondo emendamento che viene approvato a maggioranza con il seguente esito: presenti 18 (Romeo D., Gatto, Putortì, Falcomatà, Berna, D’Ascoli, Pizzimenti, Morisani, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Minniti, Delfino, Meduri, Canale); voti favorevoli 14 (Romeo D., Gatto, Putortì, Berna, Falcomatà, D’Ascoli, Pizzimenti, Morisani, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio,  Plutino); voti contrari 4 (Minniti, Delfino, Meduri, Canale); astenuti  0. 

Il Presidente ne proclama l’esito. 

La delibera come sopra emendata viene posta in votazione e approvata dai 17 consiglieri presenti (Romeo D., Gatto, Putortì, Falcomatà, Berna, D’Ascoli, Pizzimenti, Morisani, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Plutino, Minniti, Delfino, Meduri, Canale) con il seguente esito: voti favorevoli 13 (Romeo D., Gatto, Putortì, Berna, Falcomatà, D’Ascoli, Pizzimenti, Morisani, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Plutino); voti contrari 4 (Minniti, Delfino, Meduri, Canale); astenuti  0. 

Il Presidente ne proclama l’esito. 

Con separata votazione viene approvata la immediata esecuzione della delibera con il seguente esito:  presenti 15  (Romeo D.,  Gatto,  Putortì,  Falcomatà,  Berna, D’Ascoli, Pizzimenti, Morisani, 

Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Plutino, Minniti, Canale); voti favorevoli 13 (Romeo D., Gatto, Putortì, Berna, Falcomatà, D’Ascoli, Pizzimenti, Morisani, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Plutino); voti contrari 2 (Minniti, Canale); astenuti  0.
Il Presidente ne proclama l’esito. 

IL CONSIGLIO COMUNALE
Premesso che:
· con Deliberazione n° 28 del 10.04.2002, il Consiglio Comunale ha approvato le linee guida per la predisposizione del PSU, in attuazione della Misura 5.1 del POR Calabria;
· con Deliberazione n° 342 del 26.08.2002 la Giunta Comunale ha approvato il PSU;
· con Deliberazione n° 457 del 13.07.2004, la Regione Calabria ha approvato per gli interventi dei
"Fondi POR Calabria 2000-2006 "Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FERS) Programma
di Sviluppo Urbano (PSU) asse 5 (Città) - Misura 5.1 Azione (5.l.a" il PSU del Comune di
Reggio Calabria;
· in data 4 agosto 2004, è stata sottoscritta tra la Regione Calabria e il Comune di Reggio Calabria l'intesa per la realizzazione del PSU;
· con D.D. n° 3226 del 21.12.2004, è stata accertata l'entrata dell'anticipazione del 20% della somma complessiva attribuita dalla Regione Calabria per gli interventi del PSU;
-
con D.D. n° 3226 del 21.12.2004 è stato accertato l'incasso del secondo pagamento di importo pari a €. 6.437.691,77 emesso tramite Decreto Dirigenziale da parte della Regione Calabria n°19327 del 29.11.2007 per l'attuazione degli interventi previsti dal PSU e accertato con D.D. n° 149 del 30.01.08;
-
con Deliberazione di Giunta comunale n° 503  del 30.12.08 è stata adottata e proposta all'approvazione del Consiglio Comunale la rimodulazione del P.S.U;
-
in data 23 febbraio 2009 è stata pubblicata la Decisione della Commissione Europea del 18.02.09, che proroga al 30 giugno 2009 i termini per l'ammissibilità della spesa per tutti i Programmi operativi 2000/2006;
Preso atto:
· della relazione del Dirigente dell'U.O. Lavoro - Sviluppo - risorse U.E di cui alla nota Prot. n°
48950 del 13.03.09 con cui sono state rappresentate le eccezioni sollevate dalla Regione Calabria per ognuno degli interventi del PSU, che ponevano in evidenza i casi in cui la spesa non è stata ritenuta coerente con la Misura 5.1. A del POR Calabria, ovvero i casi in cui le spese sostenute sono state ritenute non ammissibili;
· della Deliberazione di Giunta Comunale n° 114 del 10.04.09, con la quale è stata modificata ed integrata la Deliberazione di Giunta Comunale n° 503 del 30 dicembre 2008 attraverso la sostituzione degli allegati contraddistinti con il n. 1, relativamente all'approvazione delle nuove schede progettuali degli interventi oggetto di modifica, e con il n. 2, relativamente all'approvazione della tabella finanziaria adeguata alle rimodulazioni effettuate, ed è stata proposta a questo Organo l'approvazione della rimodulazione del P.S.U.;
Visti:
· i pareri di regolarità tecnica e contabile espressi ai sensi degli art. 48 e 49 del T.U.E.L. di cui al
D.Lgs. 267/2000;
·   gli art. 42 del D.Lgs 267/2000, e l'art. 27 dello Statuto Comunale relativi alle attribuzioni al
     Consiglio Comunale;
· Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente
DELIBERA

Per le motivazioni espresse in premessa:
-
di approvare la rimodulazione del PSU proposta con deliberazione di Giunta comunale n° 114 del
10.04.09, con la quale è stata modificata ed integrata la Deliberazione di Giunta Comunale n° 503
del 30 dicembre 2008  attraverso  la sostituzione degli  allegati  contraddistinti  con il n. 1,
relativamente all'approvazione delle nuove schede progettuali degli interventi oggetto di modifica,
e con il n. 2 relativamente all'approvazione della tabella finanziaria adeguata alle rimodulazioni
effettuate;
· di approvare le schede progettuali secondo quanto indicato nell'allegato 1) alla presente
deliberazione;
· di approvare la tabella finanziaria in allegato 2) che costituisce parte integrante della presente
deliberazione e che sostituisce quella adottata con deliberazione n° 503 del 30.12.08;
· di trasmettere alla Regione Calabria la presente deliberazione per il seguito di competenza;
· di autorizzare la Giunta Comunale ad adottare le eventuali modifiche alla proposta tecnica di aggiustamento finanziario del Piano di Sviluppo Urbano di Reggio Calabria Misura 5.1 - Azione a, necessarie ai fini della rendicontazione delle spese alla Regione Calabria;
· di disporre, ai  sensi  dell'art.   124  del  D.Lgs.   267/2000,  la pubblicazione della presente
deliberazione per 15 giorni consecutivi all'Albo pretorio dell'Ente;
· di dichiarare il presente atto,  ai  sensi  dell'art.   134,  comma 4,  del  D.Lgs.  267/2000,  
immediatamente esecutivo.
PAGE  
3

