IL  PRESIDENTE 
Constatata la presenza del numero legale, introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg avente per oggetto “RATIFICA DELIBERA G.M. N. 166/09”.

Non essendo richiesti interventi, il Presidente pone in votazione la delibera che viene approvato a maggioranza con il seguente esito: presenti 22 (Romeo D., Nicolò, Gatto, Putortì, Falcomatà, D’Ascoli, Pizzimenti, Morisani, Sergi, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Ferraro, Martorano, Lamberti, Zimbalatti, Martino, Minniti, Azzarà, Canale, Barillà); voti favorevoli 21 (Romeo D., Nicolò, Gatto, Putortì, Falcomatà, D’Ascoli, Pizzimenti, Morisani, Sergi, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Ferraro, Martorano, Lamberti, Zimbalatti, Martino, Minniti, Azzarà, Canale); voti contrari 0; astenuti 1: Barillà

   Il Presidente ne proclama l’esito. 

il consiglio comunale

Vista la deliberazione di G.M. n. 166/09 con la quale l'Esecutivo ha approvato in via d'urgenza, ai sensi dell'art. 175 del D.lgs. 267/00 una variazione al Bilancio di Previsione 2009;  
Considerato che il suddetto atto deve essere ratificato dall'Organo Consiliare nella prima seduta utile ovvero nel termine di 60 giorni dalla sua adozione;
Ritenuto necessario dover procedere in merito; 

Visti gli artt. 42 e 175 del  D.lgs. 267/00;
Vista la deliberazione di G.M. 199/09 ed i suoi allegati che costituiscono parte integrante del provvedimento stesso;
Visto il parere espresso dal Collegio dei Revisori dei Conti;
Visto il parere espresso dalla competente Commissione Consiliare;
Visto il parere favorevole espresso dal dirigente del servizio finanziario in ordine alla regolarità tecnica e contabile del presente atto;
Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente
DELIBERA

-di ratificare ai sensi dell'art. 175 del D.Lgs. 267/00, la variazione al bilancio di previsione 2009 adottata dall'Esecutivo,  in via d'urgenza, con proprio atto n. 166/09;
-di dare atto che con la presente variazione vengono mantenuti gli equilibri di bilancio;
 di dare atto che con la presente variazione risulta variata l'annualità 2009 del bilancio pluriennale 2009/2011 e della Relazione Previsionale e Programmatica 2009/2011;
-di trasmettere copia del presente provvedimento al Tesoriere Comunale per le determinazioni di competenza;
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