IL  PRESIDENTE 

Constatata la presenza del numero legale, dichiara valida la seduta e introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg. avente per oggetto “RENDICONTO DI GESTIONE 2008”. 

Concede poi la parola all’ass. Lascala che relaziona ampiamente e dettagliatamente sull’argomento.

Alla discussione interviene il cons. Zimbalatti che aveva chiesto di parlare.

Il Presidente preso atto che nessun consigliere chiede la parola, dopo ben tre sollecitazioni, dichiara chiuso il dibattito, ponendo in votazione la proposta;

Su sollecitazione di numerosi consiglieri si procede ad approvazione per appello nominale. 

Procedutosi all’appello nominale si consta il seguente risultato: presenti 34 (Romeo D., Nicolò, Gatto, Putortì, Scarfone, Flesca, Agliano, Falcomatà, Berna, Marcianò, D’Ascoli, Pizzimenti, Savio, Cusumano, Curatola, Ripepi, Rappoccio, Ferrara, Plutino, Strati, Ferraro, Martorano, Chizzoniti, Lamberti, Zimbalatti, Martino, Minniti, Benedetto, Romeo, Delfino, Meduri, Canale, Barillà e dal sig. Sindaco Scopelliti); voti favorevoli 24 (Romeo D., Nicolò, Gatto, Putortì, Scarfone, Flesca, Agliano, Falcomatà, Berna, Marcianò, D’Ascoli, Pizzimenti, Savio, Cusumano, Curatola, Ripepi, Rappoccio, Ferrara, Plutino, Strati, Ferraro, Martorano, Chizzoniti, Sindaco Scopelliti); voti contrari 10 (Lamberti, Zimbalatti, Martino, Minniti, Benedetto, Romeo, Delfino, Meduri, Canale, Barillà,);  astenuti 0.

IL PRESIDENTE  ne proclama l’esito.

Con separata votazione viene approvata la immediata esecuzione della delibera con 23 voti favorevoli, (Romeo D., Nicolò, Gatto, Putortì, Scarfone, Flesca, Agliano, Falcomatà, Berna, Marcianò, D’Ascoli, Pizzimenti, Savio, Cusumano, Curatola, Ripepi, Rappoccio, Ferrara, Strati, Ferraro, Martorano, Chizzoniti, Sindaco Scopelliti), 6  contrari (Zimbalatti, Minniti, Benedetto, Delfino, Canale, Barillà) e 0 astenuti.
 IL PRESIDENTE  ne proclama l’esito.

IL CONSIGLIO COMUNALE
Vista
-la deliberazione di G.M. 295/09 con la quale viene approvata la relazione illustrativa al rendiconto di gestione 2008;
-la proposta dello schema del rendiconto consuntivo della gestione per l'esercizio 2008 che si compone del conto del bilancio, del conto economico, con il prospetto di conciliazione, del conto del patrimonio;
Sentita la relazione dell'Assessore alle Finanze sul rendiconto della gestione per l'esercizio 2008, ai fini dell'esposizione dei risultati di gestione perseguiti nell'esercizio di riferimento rispetto alla programmazione delineata nella Relazione Previsionale e Programmatica del Bilancio di Previsione dello stesso esercizio;
Visto lo schema del rendiconto, redatto dal Responsabile del Servizio Finanziario, che riporta la dimostrazione dei risultati della gestione dell'esercizio 2008, in base ai principi dell'ordinamento contabile degli enti locali, in conformità ai modelli approvati con D.P.R. n.194 del 30/01/1996, e cioè il conto di bilancio, il conto economico, il conto del patrimonio ed il prospetto di conciliazione;

Accertato che lo stesso schema riporta le risultanze del riaccertamento dei residui attivi e passivi, inclusi nel conto del bilancio dal responsabile del servizio finanziario, sulla base delle determinazioni rilasciate dai responsabili della gestione in esito alle operazioni di revisione, delle ragioni del mantenimento in tutto o in parte dei residui nascenti dagli esercizi 2008 e precedenti, i quali residui vengono riportati nei prescritti elenchi, distinti per anno di provenienza destinati a costituire allegato essenziale del medesimo rendiconto ai sensi dell'art. 227 del D.Lgs 267/2000;
Considerato che
il rendiconto è accompagnato dagli allegati previsti dall'art. 227 del D.Lgs. 267/00 ai sensi degli artt. 169 e 170 del vigente regolamento di contabilità sono state adempiute tutte le disposizioni ivi contenute e per effetto del successivo art. 178 dello stesso regolamento e dell'art. 226 del D.Lgs. 267/2000 il Tesoriere Comunale ha provveduto a rendere al Comune il conto della propria gestione di cassa;
Visto il parere del Collegio dei Revisori dei Conti; 

Visto il parere della competente Commissione Consiliare;
Visti il parere di regolarità tecnica e contabile espresso dal responsabile del servizio finanziario sul presente atto;

Visto l’esito delle votazioni sopra riportate e proclamato dal Presidente
DELIBERA

di approvare la relazione illustrativa al rendiconto di gestione 2008;
di approvare il rendiconto della gestione per l'esercizio 2008 che si compone del conto del bilancio, del conto economico, del conto del patrimonio, dal quale si evince un risultato di amministrazione di € 10.006.525,45.
di dichiarare la presente di immediata esecuzione.
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