IL  PRESIDENTE 

Constatata la presenza del numero legale, introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg avente per oggetto “COSTITUZIONE FONDAZIONE BIENNALE DELL’ARCHITETTURA E DELLE ARTI  DEL MEDITERRANEO” e concede la parola al v. Sindaco Raffa  che relaziona brevemente in merito”;   
Al termine della relazione interviene il cons. Meduri, che espone il suo pensiero sull’argomento dichiarandosi contrario alla costituzione e ne chiede il ritiro.

Intervengono quindi i consiglieri Ferraro, Agliano, Barillà, Zimbalatti e nuovamente il v. Sindaco Raffa  che chiude gli interventi.

Il Presidente invita poi il cons D. Romeo ad illustrare un primo emendamento da lui stesso presentato in data 04/08/09 che di seguito viene riportato:

A)
PER LO STATUTO:
•
Art. 5 : Nella lettera a) viene aggiunta l'allocuzione " I conferimenti in   danaro iniziali sono costituiti dal versamento di € 1.000,00 a carico dell'Università degli Studi Mediterranea e dal versamento di € 50.000,00 a carico del Comune di Reggio Calabria. I relativi versamenti saranno effettuati dai due Enti al momento della costituzione. "
•  Art. 19: Eliminazione dell'art. 19 non più necessario data la modifica di cui sopra.

B)
PER L'ATTO COSTITUTIVO:
•
Art. 5: Il primo comma è sostituito dal seguente: "Al fine di costituire il patrimonio
iniziale   della  Fondazione,   i   Fondatori   Università  degli   Studi Mediterranea di Reggio 
Calabria e Comune di Reggio Calabria dotano la fondazione medesima
della complessiva somma di € 51.000,00, di cui € 1.000,00 a carico dell’Università
predetta ed € 50.000,00 a carico del Comune di Reggio Calabria”.

•
Art. 19: Eliminazione dell'art. 19 non più necessario data la modifica di cui sopra.
Dopo una breve illustrazione l’emendamento viene posto in votazione per alzata di mano e approvato a maggioranza dai 23 consiglieri presenti (Romeo D., Nicolò, Gatto, Putortì, Scarfone, Agliano, Marcianò, D’Ascoli, Pizzimenti, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Chizzoniti, Zimbalatti, Minniti, Delfino, Meduri, Canale, Barillà) con il seguente esito: voti favorevoli 17 (Romeo D., Nicolò, Gatto, Putortì, Scarfone, Agliano, Berna, Marcianò, Pizzimenti, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Chizzoniti); voti contrari 1 (Canale);  astenuti 5 (Zimbalatti, Minniti, Delfino, Meduri, Barillà). 

Il Presidente ne proclama l’esito;

Viene quindi posto in votazione per alzata di mano un secondo emendamento, il cui primo firmatario è il cons. Agliano, che di seguito viene riportato:

“cassare  i punti 5 e 6 del deliberato e inserire le parole: con successivo provvedimento l’Amministrazione provvederà al comando presso la Fondazione di due funzionari”;

La votazione dà il seguente esito: consiglieri presenti 26 (Romeo D., Nicolò, Gatto, Putortì, Scarfone, Agliano, Berna, Marcianò, D’Ascoli, Pizzimenti, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Ripepi, Rappoccio, Ferrara, Plutino, Strati, Chizzoniti, Zimbalatti, Minniti, Delfino, Meduri, Canale, Barillà): voti favorevoli 20 (Romeo D., Nicolò, Gatto, Putortì, Scarfone, Agliano, Berna, Marcianò, D’Ascoli, Pizzimenti, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Ripepi, Rappoccio, Ferrara, Plutino, Strati, Chizzoniti);  voti contrari 0;  astenuti 6 (Zimbalatti, Minniti, Delfino, Meduri, Canale, Barillà). 

Il Presidente ne proclama l’esito;

Viene infine posta in votazione per alzata di mano la delibera come sopra emendata che viene approvata a maggioranza dai 26 consiglieri presenti (Romeo D., Nicolò, Gatto, Putortì, Scarfone, Agliano, Berna, Marcianò, D’Ascoli, Pizzimenti, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Ripepi, Rappoccio, Ferrara, Plutino, Strati, Ferraro, Chizzoniti, Zimbalatti, Minniti, Delfino, Canale, Barillà) con il seguente esito: voti favorevoli 21 (Romeo D., Nicolò, Gatto, Putortì, Scarfone, Agliano, Berna, Marcianò, D’Ascoli, Pizzimenti, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Ripepi, Rappoccio, Ferrara, Plutino, Strati, Ferraro, Chizzoniti);  voti contrari 0;  astenuti 5 (Zimbalatti, Minniti, Delfino, Canale, Barillà). 

Il Presidente ne proclama l’esito 
IL CONSIGLIO COMUNALE

 Vista la deliberazione n° 237 del 20/05/2009 con la quale la G.C. ha stabilito di proporre la costituzione, con l'Università degli Studi Mediterranea di Reggio Calabria, di una fondazione denominata "Biennale dell'Architettura e delle Arti del Mediterraneo", per promuovere l'organizzazione di un evento di respiro internazionale che si pone come occasione, con cadenza biennale, di confronto tra le diverse culture architettoniche ed artistiche dei Paesi che si affacciano sul Mediterraneo;
Atteso che la G.C. con il predetto atto propone di partecipare alla dotazione del patrimonio iniziale della costituenda Fondazione mediante il conferimento di € 50.000,00, secondo quanto è stato concordato fra gli Enti;
Visto lo schema di Statuto della Fondazione, in cui sono descritti gli scopi, gli obiettivi ed il funzionamento della stessa;
Vista la delibera G.M. n. 647 del 28/12/2007 con cui, tra l'altro, è stato approvato il protocollo di intenti proposto dall'Università degli Studi Mediterranea di Reggio Calabria e si è stabilito che la responsabilità del procedimento sia attribuita al Capo di Gabinetto;
Vista la nota n° 0139676 del 04/08/2009 con la quale il Capo di Gabinetto, prendendo atto dei suggerimenti del Collegio dei Revisori dei Conti, propone lievi emendamenti solo formali, al fine di rendere più comprensibile l'atto deliberativo che scaturirà dalla proposta
Visti i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile; 

Visti gli emendamenti sopra riportati e approvati dal Consiglio;

Visti gli  esiti delle votazioni sopra riportate  e proclamati dal Presidente;
DELIBERA

-Di costituire, per le motivazioni esposte in premessa, con l'Università degli Studi Mediterranea di Reggio Calabria, una Fondazione denominata “Biennale dell'Architettura e delle Arti del Mediterraneo”, per promuovere l'organizzazione di un evento di respiro internazionale che intende, con cadenza biennale, porsi come occasione, di confronto tra le diverse culture architettoniche ed artistiche dei Paesi che si affacciano sul Mediterraneo;
-di partecipare alla dotazione del patrimonio iniziale della costituenda Fondazione di cui sopra mediante il conferimento di € 50.000,00;
-di approvare lo schema dello Statuto della Fondazione in questione, allegato sub "A" al presente atto per farne parte integrante e sostanziale, nel testo definitivo conseguente agli emendamenti solo formali proposti, come sopra detto, dal Capo di Gabinetto autorizzando il Sindaco ad intervenire nel relativo atto pubblico costitutivo a rogito di notaio e munendolo dei poteri di rendere nel relativo rogito tutte le dichiarazioni richieste dalla legge a carico delle parti ed inserendovi le clausole d'uso e i patti, anche marginalmente modificativi dello schema come sopra approvato, necessari al conseguimento degli scopi dell'Ente;

-con successivo provvedimento l’Amministrazione provvederà al comando presso la Fondazione di due funzionari;

-di demandare ogni atto amministrativo di esecuzione al Capo di Gabinetto, dando atto che, nel PEG del Suo Ufficio con variazione mediante storno dall'intervento 1010203 "PRESTAZIONE DI SERVIZI — Servizi Generali" Bilancio di previsione 2009, è stato istituito uno stanziamento complessivo di € 50.000,00 occorrente per la dotazione del patrimonio della costituenda Fondazione in questione, come da allegata nota del Dirigente Settore Finanze;

-di trasmettere la presente al Dirigente Settore Finanze e al Capo di Gabinetto per gli adempimenti di competenza.
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