IL  PRESIDENTE 

Constatata la presenza del numero legale, introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg avente per oggetto “APPROVAZIONE SCHEMA ATTO DI CONVENZIONE PER CESSIONE AREA PROGETTO APQ: MESSA IN SICUREZZA SITO ARCHEOLOGICO DI S. GIORGIO EXTRA” e concede la parola al cons. Morisani  che relaziona esaurientemente in merito significando altresì che è stata votata favorevolmente da tutti gli schieramenti presenti in Commissione”;   

Al termine della relazione interviene il cons. Barillà, che espone il suo pensiero sull’argomento dichiarandosi favorevole all’approvazione della proposta.

Non essendo richiesti altri interventi la delibera viene posta in votazione per alzata di mano e viene approvata a maggioranza dai 22 consiglieri presenti (Romeo D., Gatto, Putortì, Scarfone, Agliano,  Marcianò, D’Ascoli, Pizzimenti, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Strati, Chizzoniti, Zimbalatti, Minniti, Delfino, Canale, Barillà) con il seguente esito: voti favorevoli 18 (Romeo D., Gatto, Putortì, Scarfone, Agliano, Marcianò, D’Ascoli, Pizzimenti, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Strati, Chizzoniti, Barillà); voti contrari 3 (Zimbalatti, Minniti, Delfino);  astenuti 1 (Canale). 

Il Presidente ne proclama l’esito 
IL CONSIGLIO COMUNALE

 Premesso:
· Che L'Edil Primavera srl è proprietaria del terreno individuato alle particelle nn. 70,353,553,548,549,832 del foglio di mappa catastale n. 108, sito in via S. Giorgio Extra di Reggio Calabria, sul quale a tutt'oggi è in corso la realizzazione di un complesso residenziale denominato "Oro Verde", giusta concessione edilizia n. 51  del 31.03.2004;
· Che nel luglio 2004, durante l'esecuzione delle opere di scavo, sul terreno di proprietà dell'Edil Primavera srl", venivano rinvenuti i reperti di notevole rilievo sotto il profilo archeologico e culturale;
· Che la scoperta veniva prontamente denunciata alle autorità competenti;
· Che in data 21.7.2004 venivano concordate dalla ditta "Edil Primavera srl", in persona del legale rappresentante e dalla Soprintendenza per i Beni Archeologici della Calabria, rappresentata dalla dott.ssa Emilia Andronico, le modalità di prosecuzione dei lavori del costruendo complesso residenziale e di recupero e conservazione dei beni rinvenuti;
· Che il Comune di Reggio Calabria ha manifestato l'interesse a mantenere i reperti archeologici sull'area di ritrovamento, di proprietà esclusiva della ditta "Edil Primavera";
-Che nell'ambito dei progetti finanziati dall'APQ (Accordo di Programma Quadro) e concordati con protocollo d'intesa siglato il 17.06.05, tra il Ministero per i Beni e le Attività Culturali - Direzione Regionale per i beni culturali e paesaggistici della Calabria, il Comune di Reggio Calabria e la Soprintendenza alle antichità della Calabria, si inserisce il progetto che prevede la "Messa in sicurezza del sito Archeologico di S. Giorgio Extra";
Considerato che
· L'Edil Primavera srl, si impegna a consentire al Comune di Reggio Calabria l'esecuzione di tutti gli interventi  necessari alla messa in sicurezza del fronte di scavo lato via S. Giorgio e alla realizzazione di una copertura di protezione dell'area degli scavi con possibilità di accesso e visitabilità anche a soggetti diversamente abili, tale copertura fungerà da piazza e inoltre sarà realizzata una piccola area protetta idonea alla ricollocazione dei reperti archeologici rimossi durante la campagna di scavo, così come meglio specificato negli elaborati progettuali;
· L'Edil Primavera srl si impegna quindi a cedere al Comune di Reggio Calabria un'area di mq. 350, che come risulta dalla planimetria allegata al presente accordo e costituente parte integrante dello stesso, confina con il suddetto complesso residenziale e con il lato destro fiancheggia la rampa di accesso all'autorimessa, aree di proprietà della "Edil Primavera srl", mentre il fronte maggiore è prospiciente la via S. Giorgio Extra di Reggio Calabria;
Vista la nota n. 115380 del 23.6.2008 dell'U.O. Espropri, con la quale viene attribuita all'area di intervento il valore medio di Euro/mq. 130 in virtù del consistente valore delle opere non realizzate, del mancato utilizzo della totale potenzialità edificatoria della superficie edificabile complessiva e della diminuzione delle aree di pertinenza e pertanto ha ritenuto di attribuire congruo il valore complessivo di € 45.500,00 a scomputo degli oneri concessori dovuti per il complesso residenziale "Oro Verde";
Visto il parere favorevole espresso dall'Ufficio Urbanistica con nota n. 19481 con il quale viene stabilito che come corrispettivo per la cessione delle aree sopra indicate, il Comune di Reggio Calabria, si impegna ad esonerare la ditta "Edil Primavera srl" dal pagamento della somma residua da corrispondere a titolo di oneri concessori in relazione al costruendo complesso residenziale "Oro Verde" quale differenza tra l'importo complessivamente dovuto, specificato nel "permesso di costruire" n. 51 del 31.3.2004 e quello già corrisposto;

Visto lo schema di convenzione per la cessione dell'area all'uopo redatto e che fa parte integrante di questo atto deliberativo;
Vista la nota n. 235327 del 31.12.08 del settore Urbanistica con la quale comunicava di aver preso atto della convenzione citata in premessa e della circostanza del previsto scomputo degli oneri accessori sino alla concorrenza dell'importo previsto dalle indennità.
Vista la delibera di Giunta Comunale n. 70 del 13.03.09 che esprime parere favorevole all'approvazione dello schema di convenzione per la cessione area;

Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente
DELIBERA
Di approvare lo schema di atto di convenzione per cessione area all'uopo redatto e da sottoscrivere da parte del rappresentante legale pro-tempore dell'Edil Primavera.
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