IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Pone in discussione la presente proposta di deliberazione,inscritta al punto 4 dell'ordine del giorno della seduta odierna e dà la parola al consigliere Pasquale Morisani, Presidente della Commissione consiliare, il quale relaziona sull'argomento. 

Seguono gli interventi dei Consiglieri Minniti e Zimbalatti.
Chiuso il dibattito,non essendoci altre   richieste di intervento, pone ai voti per alzata di mano la proposta , che viene approvata con. 

Voti favorevoli n.21 

Voti contrari nessuno 

Astenuti n.3
Proclama l'esito della votazione e preso atto della presenza dei Consiglieri accertata dal Vice-Segretario, pone ai voti la immediata esecuzione della deliberazione ai sensi del comma 4 dell'art. 134 del Dlgs 267/2000: Voti favorevoli n.22 Voti contrari nessuno    . Astenuti n.2
Visto l'esito della votazione comunicata dal Vice-Segretario Generale, dichiara la deliberazione immediatamente eseguibile.
IL CONSIGLIO COMUNALE
Premesso che:

-con deliberazione n. 67 del 17.12.07 il Consiglio Comunale ha approvato, ai sensi dell'art. 10 della legge n. 1150 del 17.08.1942 e dell'art. 19 comma 1 del D.P.R. 327/01, con le modalità previste dalla legge regionale n. 19 del 16.04.2002, il progetto definitivo relativo all'esecuzione dei lavori di realizzazione di n° 20 alloggi popolari in località Pellaro di Reggio Cal.;

· la stessa approvazione costituisce adozione di variante parziale allo strumento urbanistico vigente ed, ai sensi dell'art. 12 del D.P.R. n. 327 dell' 8 giugno 2001, la stessa approvazione del progetto equivale a dichiarazione di pubblica utilità dell'opera stessa;
· la stessa deliberazione, corredata di tutti gli atti che la costituiscono, successivamente al normale iter di pubblicazione previsto dalla legislazione vigente è stato inoltrata in data 12.05.08 prot. n. 84384, alla Regione Calabria Assessorato all’Urbanistica e Governo del Territorio per l'approvazione definitiva;
Considerato che:
· la su menzionata deliberazione è stata acquisita agli atti, in data 19.05.08 prot. n. 3823, della Regione Calabria - Assessorato all'Urbanistica e Governo del Territorio;
· ai sensi di quanto disposto dall'art. 19, comma 4 del D.P.R. 327/01, qualora gli Enti coinvolti nei procedimento, non manifestino il proprio dissenso entro il termine di 90 giorni, decorrenti dalla data di ricezione della relativa completa documentazione e della deliberazione consiliare, quest'ultima si intenderà approvata, ed il Consiglio Comunale in una successiva seduta ne disporrà l'efficacia;
· nei termini di cui al sopra citato art. 19 del D.P.R. 327/01, l'Ente regionale non si è espresso;
Visto il D.P.R. n. 327 dell'8 giugno 2001;
Vista la legge n. 1150 del 17.08.1942;
Vista la legge regionale n. 19 del 16.04.2002;
Visto l'art. 48 del T.U.E.L. approvato con  Dlgs  n. 267/2000;

Visto il parere favorevole espresso dalla maggioranza dei consiglieri presenti nella seduta della prima Commissione il 25/06/2009;

Con voti favorevoli n. 21 espressi dai cons. Romeo, Nicolò, Gatto, Putortì, Scarfone, Agliano, Berna, Marcianò, D’Ascoli,  Pizzimenti, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Strati, Chizzoniti, Zimbalatti, Minniti.

Con voti contrari nessuno.

Astenuti 3 (Ferraro, Delfino, Canale)
DELIBERA

-di dichiarare l'efficacia, della Deliberazione n. 67 del 17.12.07, con la quale il Consiglio Comunale ha approvato, ai sensi dell'art. 10 della legge n. 1150 del 17.08.1942 e dell'art. 19 comma 1 del D.P.R. 327/01, con le modalità previste dalla legge regionale n. 19 del 16.04.2002, il progetto definitivo, di variante parziale allo strumento urbanistico vigente, relativo all'esecuzione dei lavori di realizzazione di realizzazione di n° 20 alloggi popolari in località Pellaro di Reggio Cal.;
-di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti dell'art. 134, comma 4 del D. Lgs. 267/00.
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