IL  PRESIDENTE 

Constatata la presenza del numero legale, introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg avente per oggetto “CONCESSIONE GRATUITA TERRENO COMUNALE (mq. 50) – CHIESA S. MARIA DEL    LORETO” . 

Non essendo richiesti interventi la delibera viene posta in votazione per alzata di mano e approvata a maggioranza dai 16 consiglieri presenti (Romeo D., Gatto, Putortì, Scarfone, Berna, Marcianò, D’Ascoli, Pizzimenti, Curatola, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Chizzoniti, Zimbalatti, Minniti, Canale) con il seguente esito: voti favorevoli 13 (Romeo D., Gatto, Putortì, Scarfone, Berna, Marcianò, D’Ascoli, Pizzimenti, Curatola, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Chizzoniti); voti contrari 0);  astenuti 3 (Zimbalatti, Minniti, Canale). 

Il Presidente ne proclama l’esito 

    il consiglio comunale
PREMESSO che Mos. Nicola Ferrante, nella qualità di parroco pro tempore della parrocchia di Santa Maria di Loreto, con nota prot. n° 24268 del 06.02.08 ha fatto richiesta di donazione di una porzione di terreno di proprietà comunale della superficie di circa 50 mq da destinare all'ampliamento della Chiesa (Allegato 1 alla delibera di G.C. n° 84 del23.03.09);
VISTE le delibere n°05 del 23.05.06 e n° 09 del 01.12.08 con le quali il Consiglio Circoscrizionale "VI Circoscrizione - Sbarre" esprime parere favorevole alla donazione del terreno ed all'ampliamento della Chiesa del Loreto (Allegati 2 e 3 alla delibera di G.C. n° 84 del 23.03.09);
VISTO il verbale della seduta del 23 dicembre 2006 con la quale la Commissione Diocesana per l'Arte Sacra ha espresso parere favorevole all'ampliamento della Chiesa di Santa Maria di Loreto (Allegato 4 alla delibera di G.C. n° 84 del 23.03.09);
VISTO il parere favorevole al progetto di ampliamento della Chiesa di Santa Maria di Loreto espresso con nota prot. n° 14149 del 23.01.08 dal Responsabile del Procedimento Settore "Urbanistica" - Ufficio "Edilizia Pubblica e privata" a condizione che venisse formalizzato l'atto di donazione da parte dell'Amministrazione Comunale (Allegato 5 alla delibera di G.C. n° 84 del 23.03.09);
VISTO il nulla osta del Dirigente U.O. "L.L.P.P. Progettatone" rilasciato con nota prot. n° 26153 del 10.02.08 (Allegato 6 alla delibera di G.C. n° 84 del 23.03.09);
VISTA la delibera di Giunta Comunale n° 84 del 23.03.09 (Allegato1);
PRESO ATTO che nessun onere graverà sull'Amministrazione Comunale per la realizzazione dell'opera e per lo svolgimento di tutte le attività connesse;
VISTO il parere di regolarità tecnica espressa ai sensi dell'art. 49 del TUEL; 

RITENUTO di poter accogliere la richiesta formulata, 

VISTO il parere del Collegio  dei Revisori dei Conti;

VISTI i pareri di cui all'art. 49 del D. Lgs.267/2000; 

VISTO l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente
delibera
la concessione gratuita alla Parrocchia di Santa Maria di Loreto di una porzione di terreno comunale della superficie complessiva di 50 mq - censita catastalmente al foglio 104 part. n° 114 (parte) Sez. RC e meglio individuata nell'allegata planimetria (Allegato 1 alla delibera di G.C. n° 84 del 23.03.09) — da destinare all'ampliamento della Chiesa.
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