IL  PRESIDENTE 

Constatata la presenza del numero legale, introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg avente per oggetto “PROGETTO PER LA COLTIVAZIONE DI UNA CAVA PER L’ESTRAZIONE DI INERTI IN LOCALITA’ -SERRO DELLA CATTIVA- c/da CALOMENO DI CROCE VALANIDI – DITTA IDROTERM DI MARTINO VITTORIO”. 

Non essendo richiesti interventi la delibera viene posta in votazione per alzata di mano e approvata a maggioranza dai 16 consiglieri presenti (Romeo D., Gatto, Putortì, Scarfone, Berna, Marcianò, D’Ascoli, Pizzimenti, Curatola, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Chizzoniti, Zimbalatti, Minniti, Canale) con il seguente esito: voti favorevoli 12 (Romeo D., Gatto, Putortì, Scarfone, Berna, Marcianò, D’Ascoli, Pizzimenti, Curatola, Ripepi, Rappoccio, Plutino); voti contrari 1(Canale);  astenuti 3 (Chizzoniti, Zimbalatti, Minniti). 

Il Presidente ne proclama l’esito 

    il consiglio comunale 
.
Premesso:
.,
· che la ditta " IDROTERM" di Martino Vittorio Bruno in data 24.05.2005 con  protocollo n. 8458 del  24.05.2005  ha prodotto istanza progetto per la coltivazione cava per estrazione inerti in località "Serro della Cattiva" c/da Calomeno di Croce Valanidi (pratica edilizia n. 338/05).
· L'area interessata è in uso alla ditta in forza del Contratto di comodato d'uso, redatto in data 08.6.2005,  registrato presso l'Agenzia delle Entrate di Reggio Calabria al n. 3693 Serie III in data 08.06.2005.
· che il lotto d'intervento è riportato al Catasto alla sezione di Gallina al foglio di mappa n. 31particella n. 105 per una superficie complessiva di circa 12.100 mq.;
-     che il Piano Regolatore Generale destina l'area a "zona omogenea E" -zona per attività primarie- in cui sono consentiti tra l'altro interventi edilizi, per la realizzazione di abitazioni rurali, e -su parere favorevole del Consiglio Comunale - industrie estrattive e cave, attrezzature sportive, turistiche e ricreative pubbliche e private, impianti tecnologici o servizi di interesse pubblico che richiedono localizzazioni isolate;
-    che all'area oggetto dell'intervento si accede mediante l'utilizzate delle stradelle interpoderali esistenti che collegano detta località alla strada comunale;
-     che il progetto prevede la coltivazione di una cava per estrazione inerti in località "Serro della Cattiva" c/da Calomeno di Croce Valanidi;
Considerato:
-
che in data 18.01.2006 il Responsabile del Procedimento ha espresso parere  FAVOREVOLE per la proposizione in Consiglio Comunale;

.
-
che sono stati acquisiti  i  N.O. inerenti i seguenti vincoli:
1) Idrogeologico - Forestale, N.O. prot. n. 8548 del 19.07.2005, rilasciato dal Ministero per le Politiche Agricole e Forestali coordinamento provinciale di Reggio Calabria;
.
-  che prima del rilascio del permesso di costruire, dovranno essere acquisiti i N.O.: 

                  1) VALUTAZIONE IMPATTO AMBIENTALE (VIA);
-  che la proposta progettuale interessando l'attività di, estrazione e lavorazione di inerti su parere favorevole del Consiglio Comunale, si identifica come intervento privato di interesse pubblico ed è rispondente agli indici previsti dall’art. 22 delle N.T.A..
Vista la relazione istruttoria dell'ufficio Pianificazione Territoriale;
Visto il parere favorevole della XIV Circoscrizione espresso con delibera n. 15 del 28.04.06 Visto il parere favorevole della I Commissione Consiliare espresso nella seduta n. 194 del 20/05/2009;

Visto il parere favorevole del Dirigente del Dipartimento Programmazione Settore Urbanistica;

VISTO l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente
DELIRERA
Di esprimere parere favorevole ai sensi dell'art. 22 delle NTA al progetto in ditta "IDROTERM" di Martino Vittorio Bruno, per la realizzazione del progetto per la coltivazione cava per estrazione inerti in località "Serro della Cattiva" c/da Calomeno di Croce Valanidi, pratica edilizia n. 338/05;

Di demandare al Dirigente del Dipartimento Programmazione Settore Urbanistica, ogni ulteriore adempimento per il rilascio del permesso di costruire nel rispetto delle norme vigenti.
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