IL  PRESIDENTE 

Constatata la presenza del numero legale, introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg avente per oggetto “PARERE AI SENSI DELL’ART. 22 DEL N.T.A. DEL PRG. -PROGETTO PER LA COLTIVAZIONE DI UNA CAVA PER L’ESTRAZIONE DI MATERIALI INERTI IN LOCALITA’ –PUZZI DI GALLINA–  DITTA IARIA SEBASTIANO”. 

Non essendo richiesti interventi la delibera viene posta in votazione per alzata di mano e approvata a maggioranza dai 16 consiglieri presenti (Romeo D., Gatto, Putortì, Scarfone, Berna, Marcianò, D’Ascoli, Pizzimenti, Curatola, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Chizzoniti, Zimbalatti, Minniti, Canale) con il seguente esito: voti favorevoli 12 (Romeo D., Gatto, Putortì, Scarfone, Berna, Marcianò, D’Ascoli, Pizzimenti, Curatola, Ripepi, Rappoccio, Plutino); voti contrari 1(Canale);  astenuti 3 (Chizzoniti, Zimbalatti, Minniti). 

Il Presidente ne proclama l’esito 

 IL CONSIGLIO COMUNALE 

Premesso che:
-la Ditta Iaria Sebastiano, con istanza avanzata in data 28.04.06  prot. n. 68210, ha richiesto il Permesso a Costruire, finalizzato alla coltivazione di una cava per l'estrazione di materiale inerte, da realizzare in località Puzzi di Gallina, giusto progetto esecutivo a firma del Geom. Pasquale Lenza e del Dott. Antonino Pace che costituisce parte integrante del presente atto;
-il suolo interessato dall'intervento, della consistenza di mq 27.560, è individuato in catasto al foglio di mappa n. 19 della sezione catastale di Gallina con i numeri di particelle 91-194-196-320-477-478-615 e 616, è destinato nel P.R.G. del Comune a Zona omogenea E;
-nelle zone omogenee E, a norma dell’art. 22 delle N.T.A. del P.R.G., è consentito su parere favorevole del Consiglio Comunale, la possibilità di realizzare cave; lo stesso articolo per quanto afferisce le cave ed industrie estrattive, stabilisce, a mente di quanto disposto dall'art. 10 L. 28 gennaio 1977 n. 10 (oggi art. 19 del D.P.R. 6 giugno 2001 n. 380), che le aree interessate a sfruttamento esaurito devono essere convenientemente risistemate;
Considerato che:
-in atto non esiste un piano per la coltivazione delle cave che, così come prevede la legge regionale n. 23/90, avrebbe dovuto contenere l'individuazione delle aree, i criteri e le norme per l'estrazione dei materiali;
-ad oggi vige il D.P.R. n. 128/59 che impone la redazione di un progetto di coltivazione da sviluppare in tre anni con l'indicazione della sistemazione definitiva delle aree di avvenuta estrazione;
  -l'attività estrattiva, prevista dalla proposta progettuale, andrà ad incidere profondamente nel contesto del territorio circostante l'area oggetto d'intervento, caratterizzato da rilievi collinari divisi da piccoli valloni, e quindi va a modificare in modo rilevante la morfologia del terreno e dell'ambiente circostante;
-la sistemazione definitiva del terreno interessato dalla cava, ad estrazione avvenuta, come da previsioni progettuali sarà a gradoni, le cui sezioni di sbancamento dovranno corrispondere a quelle previste in progetto, sugli stessi gradoni dovrà essere realizzata la coltivazione di vegetazione arborea in modo da favorire il recupero ambientale;
Ritenuto che:
-il progetto, di cui in premessa, rientra tra gli interventi compatibili con le previsioni del   P.R.G.;
Visto il N.O ai fini idrogeologici e Forestali  n. 827 pos. IV- 3/71 dell'8.2.2006;

Visto il parere favorevole, espresso dalla Regione Calabria - Dipartimento Politiche dell'Ambiente Commissione V.I.A. seduta del 12.07.07;

Visto il Decreto Dirigenziale del Dipartimento Politiche dell'Ambiente della Regione Calabria n. 1186 del 13.8.07; 

Visto il parere favorevole espresso con prot. n. 525 del 7.12.07, ai sensi dell'art. 8 della legge regionale n. 3/95, dalla Regione Calabria Dipartimento Politiche dell'Ambiente - Settore n. 3 Servizio n. 6;

Visto il parere favorevole espresso dal Consiglio della XIV Circoscrizione, con deliberazione n. 20 del 17.4.08;

Visto il parere del Dirigente di Settore;

Visto il parere della I  Commissione Consiliare nella seduta n. 203 del 11/06/2009;
Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente

DELIBERA
di esprimere, ai sensi dell'art. 22 delle N.T.A del P.R. G., parere favorevole sul progetto proposto dalla Ditta Iaria Sebastiano, finalizzato alla coltivazione di una cava per l'estrazione di materiale inerte da realizzare in località Puzzi di Gallina, con l'osservanza delle prescrizioni contenute nel  N.O. rilasciato dal Corpo Forestale dello Stato ed alle condizioni fissate dal Decreto Dirigenziale del Dipartimento Politiche dell'Ambiente della Regione Calabria n. 1186 del 13.8.07;
di demandare al Dirigente del Settore Pianificazione Territoriale ogni ulteriore adempimento.
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