IL  PRESIDENTE 

Constatata la presenza del numero legale, introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg avente per oggetto “RATIFICA DELIBERA G.M. N. 385/2009. ADEMPIMENTI ART.  175 Dlgs 267/00. ADEMPIMENTI ART. 193 Dlgs 267/00” e concede la parola all’ass. Lascala che relaziona in merito. 

Al termine della relazione, aperto il  dibattito, intervengono i consiglieri Martino, Zimbalatti, Meduri, Agliano, Minniti, Canale,  Nicolò,  Berna e Morisani, che esprimono il loro pensiero sull’argomento. Interviene quindi il sig. Sindaco per le conclusioni.

Dopo l’intervento del sig. Sindaco il cons. Berna presenta un emendamento che di seguito viene riportato:

“Variare nell’allegato B della proposta i seguenti interventi:

intervento    n. 1.05.02.03  -  € 200.000,00;

intervento    n. 1.01.01.05 +  € 200.000,00;

La presente variazione scaturisce dall’accoglimento dell’esigenza rappresentata dall’Associazione Nazionale Costruttori Edili Sezione di Reggio Calabria (ANCE) al fine di alimentare il Fondo di Garanzia Fidi “CONFIDI – ASSINDUSTRIA RC”, mirato a garantire e agevolare l’accesso al credito alle Piccole e Medie Imprese che operano con grandissima difficoltà in un momento di crisi finanziaria internazionale.”
Posto in votazione per alzata di mano, l’emendamento viene approvato ad unanimità dai 21 presenti (Romeo, Nicolò, Putortì, Scarfone, Agliano, Berna, Marcianò, D’Ascoli, Pizzimenti, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Strati, Martorano e sindaco Scopelliti).

Il Presidente ne proclama l’esito.

Viene quindi posta in votazione, per alzata di mano, la delibera così emendata che viene approvata ad unanimità dai 21 presenti (Romeo, Nicolò, Putortì, Scarfone, Agliano, Berna, Marcianò, D’Ascoli, Pizzimenti, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Strati, Martorano e sindaco Scopelliti).

Il Presidente ne proclama l’esito.

Con separata votazione espressa per alzata di mano viene approvata ad unanimità dai 21 presenti (Romeo, Nicolò, Putortì, Scarfone, Agliano, Berna, Marcianò, D’Ascoli, Pizzimenti, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Strati, Martorano e sindaco Scopelliti), la immediata esecutività della delibera  

 Il Presidente  ne proclama l’esito.

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Visto l'art. 193 del D.Lgs. 267/00 che dispone l'obbligo per i Comuni di effettuare entro il 30 settembre di ogni anno la ricognizione sullo stato di attuazione dei programmi provvedendo, laddove necessario, ad adottare i provvedimenti necessari ad assicurare il rispetto del pareggio finanziario e di tutti gli equilibri stabiliti in bilancio per la copertura delle spese correnti e per il finanziamento delle spese di investimento;
Vista la relazione sullo stato di attuazione dei programmi e la verifica degli equilibri di bilancio per il corrente esercizio finanziario predisposta dal Responsabile del Servizio Finanziario e dalla quale, sulla base delle comunicazioni dei Dirigenti di Settore e dei dati disponibili, si evince che:
-per la gestione di competenza non risultano situazioni tali da far prevedere l'alterazioni di equilibri di bilancio; 

-per la gestione dei residui non sono state segnalate situazioni che lascino supporre effetti negativi sul risultato complessivo della gestione;
Visto che, in sede di ricognizione dello stato di attuazione delle iniziative previste nella relazione previsionale e programmatica al bilancio di previsione 2009 è stato riscontrato quanto segue:
1. il rendiconto dell'esercizio finanziario 2008 è stato approvato con deliberazione n. 31/09, esecutiva, e si è chiuso con un avanzo di amministrazione di € 10.006.525,45;
2. l'andamento della gestione delle spese evidenzia talune economie;
3. che nel corso dell'esercizio sono state registrate nuove e maggiori entrate;
4. che per converso si rende necessario proporre l'impinguamento di talune voci di spesa, relative, tra l'altro, ad oneri straordinari della gestione corrente.
Viste le comunicazioni dei Dirigenti e dei Responsabili;
Rilevato che il Consiglio Comunale non ha proceduto all'esame della deliberazione di ratifica G.M. 385/09.
Visto, altresì, l'art. 175, comma 8, del D.Lgs. 267/00, in base al quale mediante la variazione di assestamento generale deliberata dall'organo consiliare dell'ente entro il 30 novembre di ciascun anno, si attua la verifica generale di tutte le voci di entrata e di uscita, compreso il fondo di riserva, al fine di assicurare il mantenimento del pareggio di bilancio;
Considerato che da una verifica generale di tutte le voci di entrata e di uscita è emersa la necessità di procedere ad una variazione di assestamento di bilancio e finanziare le maggiori spese correnti e di investimento, mediante applicazione di maggiori entrate e/o economie di spesa.
Dato atto che con la presente variazione si propone di modificare alcuni stanziamenti previsti nel bilancio di previsione e conseguentemente della annualità 2009 di quello pluriennale e della relazione previsionale e programmatica, approvati con atto consiliare n. 12/09;
Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico-contabile espresso dal Dirigente dell’U.O. Finanze e Tributi;

Visto il parere della II Commissione consiliare competente nella seduta del 25/09/2009;
Visto il parere del Collegio dei Revisori reso ai sensi del D.Lgs. 267/00; 

Visto l’emendamento sopra riportato;

Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente

DELIBERA

-Di ratificare la deliberazione di G.M. n. 385/09 come sopra emendata;
-Di destinare, ai sensi dell'art. 187 del TUEL, della complessiva somma di euro 9.950.000,00 dell'avanzo di amministrazione scaturito dal conto consuntivo 2008 per il finanziamento di debiti fuori bilancio, per spese correnti e per spese d'investimento;
-Di approvare la Relazione sulla stato di verifica degli equilibri di bilancio e sullo stato di attuazione dei programmi predisposta dal Servizio Finanziario dell'Ente ed allegata alla deliberazione
-Di adottare, l'assestamento generale di tutte le voci di entrata e della spesa del corrente bilancio di competenza ai fini del manteniménto del pareggio, delle variazioni agli stanziamenti delle voci di risorsa e di intervento indicati nel prospetto contabile allegato alla deliberazione G.M. n. 411/09;
-Di accertare che l'applicazione della variazione di bilancio sopra proposta non determina l'alterazione dell'equilibrio economico-finanziario del bilancio annuale di previsione per il corrente esercizio;
-Di prendere atto che con la presente variazione la relazione previsionale e programmatica ed il bilancio pluriennale 2009/2011 vengono modificati per la sola annualità 2009 e che continuano a mantenersi gli equilibri di bilancio;

-Di dichiarare la presente di immediata esecuzione;-Di trasmettere copia del presente provvedimento al Tesoriere Comunale per gli adempimenti di competenza.
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