IL  PRESIDENTE 

Constatata la presenza del numero legale, introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg avente per oggetto “RICONOSCIMENTO DEBITI FUORI BILANCIO EX ART. 194 LETTERA  a) TUEL. SENTENZA  CORTE D’APPELLO n. 83/08” e concede la parola all’ass. Lascala che relaziona in merito. 

Non essendo richiesti interventi la delibera viene posta in votazione per alzata di mano, ed approvata ad unanimità dai 21 presenti (Romeo, Nicolò, Putortì, Scarfone, Agliano, Berna, Marcianò, D’Ascoli, Pizzimenti, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Strati, Martorano e sindaco Scopelliti).

Il Presidente ne proclama l’esito.

Con separata votazione espressa per alzata di mano viene approvata ad unanimità dai 21 presenti (Romeo, Nicolò, Putortì, Scarfone, Agliano, Berna, Marcianò, D’Ascoli, Pizzimenti, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Strati, Martorano e sindaco Scopelliti), la immediata esecutività della delibera.  

 Il Presidente  ne proclama l’esito.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso :
· Che nel mese di Maggio 2009 è stata notificata, all'U.O. Affari Legali, la sent. Corte D'Appello di Reggio Calabria n° 83/08, esecutiva, relativa a contenzioso ad esito del quale il Comune di Reggio Calabria è rimasto parte soccombente;
· Che occorre procedere al pagamento delle somme liquidate in sentenza nel termine di 120 gg. dalla notifica degli atti;
Atteso che a seguito dei conteggi effettuati dall'U.O. Affari Legali è stato quantificato il debito che, complessivamente, ammonta ad €. 695.205,30;
Richiamata la direttoriale n° 975 del 08/09/2005, recante l'indirizzo secondo cui le procedure di riconoscimento dei debiti fuori bilancio, attengono al Dirigente competente per materia;
Verificato che ricorrono i presupposti di cui all'art, 194 lett. a) del D.Lgs. 267/2000 per procedere al riconoscimento di debito fuori bilancio, al fine di regolarizzare la posizione debitoria dell'Ente nei confronti dei creditori intimanti;
Vista la nota prot. 130409/09 dell'U.O. Finanze e Tributi con la quale, dato atto dell'insufficienza delle risorse disponibili, si evidenzia la necessità di attivare un finanziamento presso la Cassa Depositi e Prestiti;

Visti i pareri di cui all'art. 49 del DLgs.267/2000

Visto il parere del Collegio dei Revisori reso ai sensi del D.Lgs. 267/00; 

Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente
DELIBERA

-Di riconoscere, ai sensi dell'art. 194 del D.Lgs, 26/72000, per le motivazioni di cu in premessa, la legittimità del debito fuori bilancio accertato ad esito dei conteggi di cui all'allegato "A", per l'ammontare complessivo di € 695.205,30, nascente dalla soccombenza dell'Ente ad esito del giudizio elencato;
-Di dare atto che la spesa, per come sopra quantificata, troverà copertura tramite attivazione di un finanziamento presso la Cassa Depositi e Prestiti per l'importo di 662.260,10, erogabile in virtù della disciplina dettata dalla circolare n°1255/05 e successive e per la restante parte, pari a € 32.945,20, mediante utilizzo dei fondi comunali;
-Di dare atto dell'impossibilità, alla data odierna, di poter finanziare il debito nascente dal presente contenzioso, con altro tipo di risorse;

-Di dare atto che l'imputazione della spesa avverrà, per la parte finanziabile con mutuo, sul cap. 10279 art. 6 del bilancio 2009, per la parte non finanziabile, sul cap. 10279, intervento 1.01.08.08, del bilancio 2009.
-Di demandare, al Dirigente U.O. Affari Legali, la trasmissione alla competente Procura della Corte dei Conti, ai sensi della vigente normativa, del provvedimento di riconoscimento del debito fuori bilancio ex art. 194 lettera a) D.Lgs. 267/2000;
-Di dichiarare la presente di immediata esecuzione.  
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