IL  PRESIDENTE 

Constatata la presenza del numero legale, introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg avente per oggetto “RIQUANTIFICAZIONE NUMERO DI ABITANTI PER CIRCOSCRIZIONE COMMA 3 – ART. 17 DLGS 267/2000 – NUOVA DELIMITAZIONE TERRITORIALE” e concede la parola al cons. Putortì che relaziona in merito. 

Dopo gli interventi di numerosi consiglierei e del sig. Sindaco per le conclusioni, il cons. Scarfone presenta un emendamento che di seguito viene riportato:

“Di assegnare alle circoscrizioni funzioni delegate nei settori del Governo e dello sviluppo del territorio con riguardo all’attività manutentiva, viaria, controllo urbanistico, nonché nei settori delle politiche sociali, dello sport ed ambientali.

Le nuove funzioni devono essere recepite esclusivamente dopo apposite modifiche dello Statuto e del regolamento con l’individuazione del nuovo assetto organizzativo”.

Posto in votazione per alzata di mano, l’emendamento viene approvato ad unanimità dai 24 presenti (Romeo D., Nicolò, Gatto, Putortì, Scarfone, Flesca, Agliano, D’Ascoli, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Strati, Zimbalatti, Martino, Minniti, Benedetto, Barillà e sindaco Scopelliti) con il sente esito: voti favorevoli 19 (Romeo D., Nicolò, Gatto, Putortì, Scarfone, Flesca, Agliano, D’Ascoli, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Strati e sindaco Scopelliti); voti contrari 0; astenuti 5 (Zimbalatti, Martino, Minniti, Benedetto, Barillà); 

Il Presidente ne proclama l’esito.
Un secondo emendamento presentato dal consigliere MARTINO viene respinto a maggioranza.

Viene quindi posta in votazione per appello nominale la delibera così emendata che è approvata a maggioranza dai 26 presenti (Romeo D., Nicolò, Gatto, Putortì, Scarfone, Flesca, Agliano, D’Ascoli, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Strati, Martorano, Zimbalatti, Martino, Minniti, Benedetto, Canale, Barillà e sindaco Scopelliti) con il sente esito: voti favorevoli 20 (Romeo D., Nicolò, Gatto, Putortì, Scarfone, Flesca, Agliano, D’Ascoli, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Strati, Martorano e sindaco Scopelliti); voti contrari 6 (Zimbalatti, Martino, Minniti, Benedetto, Canale, Barillà); astenuti 0.
 Il Presidente  ne proclama l’esito

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che il comma 3 dell'art. 17 del D.lgs n. 267/2000, come modificato dall'art.29 della L. 244/2007, statuisce "I Comuni con popolazione tra i 100.000 ed i 250.000 abitanti possono articolare il territorio per istituire le circoscrizioni di decentramento ai sensi di quanto previsto dal comma 2. La popolazione media delle circoscrizioni non può essere inferiore ai 30.000 abitanti";
Dato atto che la Commissione consiliare per il decentramento, dopo ampio ed articolato dibattito, avvalendosi del contributo dei Presidenti di circoscrizione e dei componenti i Consigli di circoscrizione, ha concluso in data 15 maggio i lavori, convenendo sulla scelta di ridurre il numero delle circoscrizioni da 15 a 6 , previa revisione e nuova limitazione dei confini territoriali di competenza, assegnando a ciascuna una popolazione media di 30.000 abitanti;

Considerato che l'art. 17 del D.lgs 267/2000 non fissa un tetto sul numero dei componenti i Consigli di Circoscrizione, demandando allo Statuto e ad apposito regolamento la disciplina dell'organizzazione e delle funzioni;
Ritenuto di confermare il numero dei componenti il Consiglio Circoscrizionale in 20, escluso il Presidente, pari alla metà dei consiglieri assegnati al Comune, escluso il Sindaco;

Visto l’emendamento sopra riportato;
Visto il parere in ordine alla regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs n. 267/2000;

Visto il parere espresso dalla competente Commissione Consiliare;
Visto l’esito della  votazione  sopra riportato e proclamato dal Presidente
DELIBERA
Di stabilire, ai sensi del comma 3 dell'art. 7 del Dlgs 267/2000,  la popolazione media di ciascuna circoscrizione nel numero di 30. 000 abitanti;
Di prevedere, per effetto della rideterminazione del numero degli abitanti su indicato, la delimitazione territoriale delle Circoscrizioni di decentramento del Comune stabilendo il numero di 6 Circoscrizioni, secondo quanto riportato nella mappa del territorio comunale, allegata quale parte integrante della presente deliberazione.

Di assegnare alle circoscrizioni funzioni delegate nei settori del Governo e dello sviluppo del territorio con riguardo all’attività manutentiva, viaria, controllo urbanistico, nonché nei settori delle politiche sociali, dello sport ed ambientali.

Le nuove funzioni devono essere recepite esclusivamente dopo apposite modifiche dello Statuto e del regolamento con l’individuazione del nuovo assetto organizzativo;

Di apportare con successivi atti le opportune modifiche al Regolamento sul decentramento, previa rivisitazione dello Statuto Comunale.
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