IL  PRESIDENTE 

Constatata la presenza del numero legale, introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg avente per oggetto “PROGETTO PER LA REALIZZAZIONE DELLA METROPOLITANA DI SUPERFICIE    STAZIONI  DI  BOCALE, SAN LEO, AEROPORTO E PENTIMELE) e concede la parola al cons. Morisani che relaziona in merito. 

Al termine della relazione intervengono i consiglierei Barillà, Benedetto e Zimbalatti che esprimono il loro pensiero sull’argomento.

Non essendo richiesti altri interventi  la delibera viene posta in votazione per alzata di mano e approvata a maggioranza dai 23 presenti (Romeo D., Nicolò, Gatto, Putortì,  Flesca, Agliano, Berna, D’Ascoli, Pizzimenti, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Plutino, Zimbalatti, Martino, Minniti, Benedetto, Barillà e sindaco Scopelliti) con il sente esito: voti favorevoli  22 (Romeo D., Nicolò, Gatto, Putortì,  Flesca, Agliano, Berna, D’Ascoli, Pizzimenti, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Plutino, Zimbalatti, Martino, Minniti, Benedetto e sindaco Scopelliti); voti contrari 0; astenuti 1 (Barillà)
Il Presidente ne proclama l’esito.
IL CONSIGLIO COMUNALE
Premesso che:
- L'Italferr (FS) Area Operativa Sud e Isole, in data 05.05.09 con nota n. ACI. RC.  0037144.09.U, ha trasmesso il progetto definitivo riguardante le fermate di Pentimele, Aeroporto, San Leo e Bocale 2° con annessi fabbricati per la sosta passeggeri per la realizzazione della metropolitana di superficie, lungo la "linea ferroviaria Battipaglia-Reggio Calabria", nella tratta tra Villa San Giovanni e Reggio Calabria, e lungo la "linea ferroviaria Metaponto-Reggio Calabria" nella tratta tra Melito P. S. e Reggio Calabria;
Considerato che:
-l'opera proposta dall'Italfer, non prevista dallo strumento urbanistico vigente, prevede la realizzazione di quattro stazioni ferroviarie, su aree in parte di proprietà private e che necessariamente dovranno essere acquisite mediante procedura espropriativa, pertanto l'approvazione della progettazione della stessa opera comporta la necessità di una variante parziale al P.R.G.;
-ai sensi dell'art. 14 della legge 241/90 per come modificato dalla legge n. 340/00, il Provveditorato alle OO.PP ha indetto, in ordine all'esame del progetto, la Conferenza dei servizi che si è svolta il 15.06.09 alle ore 11,00 presso la Sala Conferenze del Palazzo della Provincia di Reggio Calabria - Piazza Italia;
-l'Assessore Dott. Candeloro Imbalzano, con delega del 09.06.09 prot. 0104846/Staff, è stato nominato dal Sig. Sindaco a rappresentare il Comune di Reggio Calabria nella conferenza sopra citata;
-lo stesso Delegato del Sindaco, unitamente al dirigente del Settore Pianificazione Territoriale Arch. Saverio Putortì hanno espresso parere favorevole con le prescrizioni di seguito elencate, comunque, trattandosi di variante allo strumento urbanistico, necessita dell'approvazione del Consiglio Comunale:
a) fermata Pentimele: implementare i parcheggi; favorire un migliore rapporto con
l'abitato anche individuando nuove possibilità viarie;
b) fermata aeroporto: favorevole;
c) fermata San Leo: si informa dell'esistenza di programmazione Comunale per la realizzazione di strada (già in fase di progettazione esecutiva) che, così come prevista contrasta in parte col progetto della fermata; inoltre si segnala l'esistenza di un Piano di lottizzazione, approvato dal Consiglio Comunale nel 2008, il quale contrasta anch'esso con il parcheggio della fermata. Si segnala altresì che la medesima fermata ricade in parte in area demaniale;
d) fermata Bocale II: implementare i parcheggi intermodali; favorire la permeabilità in direzione mare, in considerazione dei programmi dell'Amministrazione tesi allo sviluppo ed al potenziamento delle aree demaniali marittime al fine di aumentare la propensione alla frequentazione delle spiagge. Si prescrive la circostanza che i sottopassi siano lasciati aperti per la pubblica fruizione ed eventualmente di ammodernare in modo tale di renderli veicolabili;

Ritenuto che:
-in riscontro al parere espresso in sede di conferenza dei Sevizi svoltasi il 15.06.09, dal Delegato del Sig. Sindaco, l'Italfer in data 05.08.09   ha trasmesso i nuovi elaborati progettuali, relativi alla fermata di San Leo, adeguati a quanto evidenziato al punto "e" del precedente considerato;
-in considerazione dei termini dei 90 gg. previsti per legge entro cui dovrà concludersi la conferenza dei servizi sopra citata, al fine di pervenire in tempi rapidi alla definizione dell'iter di approvazione del progetto in questione, trattandosi di variante allo strumento urbanistico vigente, e conformemente a quanto previsto dal comma 1 dall'art. 3 del D.P.R. 383/94, sia necessario che il Consiglio Comunale con propria Deliberazione assuma provvedimento formale, al fine di consentire il perfezionamento dell'intesa Stato-Regione, per la localizzazione delle opere di cui in premessa con conseguente variante allo strumento urbanistico vigente;
Vista la legge 7.08.1990 n. 241 come modificata dalla legge 24.11.2000 n. 340;
Visto il D.P.R. 18.04.1994  n. 383;
Visto il parere dell'Ass. Candeloro Imbalzano espresso in sede di conferenza;
Visto il parere del Dirigente del Settore competente espresso in sede di conferenza;
Visto il parere Comando Polizia Municipale U.O. Segnaletica;
Visto il parere del Settore Qualità Ambientale U.O. "Demanio Marittimo";
Visto il parere espresso dalla I Commissione Consiliare Assetto del Territorio;
Visti i pareri favorevoli espressi ai sensi dell'art. 49 del T.U. 267/00;

Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente 
DELIBERA
1. di approvare il progetto proposto dall'Italferr (FS) Area Operativa Sud e Isole, in data 05.05.09 con nota n. ACI.RC.0037144.09.U, di cui in premessa alle condizioni e prescrizioni formulate dall'Ass. Candeloro Imbalzano nella qualità di delegato del Sindaco e dal Dirigente del Settore Pianificazione Territoriale Arch. Saverio Putorti, in sede di conferenza dei servizi svoltasi il 15/06/09, con la nuova soluzione progettuale, trasmessa in data 5.08.09 con nota n. ACI.RC.0070891.09.U dalla stessa Italferr (FS), relativamente la Stazione di San Leo;

2. di dare atto che, l'approvazione del progetto per la realizzazione delle fermate di Pentimele, Aeroporto, San Leo e Bocale 2° con annessi fabbricati per la sosta passeggeri per la realizzazione della metropolitana di superficie, lungo la "linea ferroviaria Battipaglia-Reggio Calabria", nella tratta tra Villa San Giovanni e Reggio Calabria, e lungo la "linea ferroviaria Metaponto-Reggio Calabria" nella tratta tra Melito P.S. e Reggio Calabria, trattandosi di opera di competenza statale avviene ai sensi dell'art. 3 comma 1 del D.P.R. 383/94;

3. demanda, ai sensi dell’art. 3 comma 1 del D.P.R. 383/94, al Dirigente del Settore
Urbanistica, Arch. Saverio Putortì, ogni ulteriore adempimento; 
