IL  PRESIDENTE 

Constatata la presenza del numero legale, introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg avente per oggetto “COSTITUZIONE DI UNA SOCIETA’ CONSORTILE PER L’ATTIVAZIONE DI SERVIZI PUBBLICI E PER L’INCENTIVAZIONE DI QUELLI DI CARATTERE PRIVATO” e concede la parola al sig. Sindaco che relaziona in merito.  

Al termine della relazione e non essendo richiesti interventi la delibera viene posta in votazione per alzata di mano e approvata a maggioranza dai 20 presenti (Romeo D., Nicolò, Gatto, Putortì, Agliano, Berna, D’Ascoli, Pizzimenti, Savio, Sergi, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Plutino, Zimbalatti, Martino, Minniti, Benedetto e sindaco Scopelliti) con il seguente esito: voti favorevoli 16 (Romeo D., Nicolò, Gatto, Putortì, Agliano, Berna, D’Ascoli, Pizzimenti, Savio, Sergi, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Plutino, e sindaco Scopelliti); voti contrari 4 (Zimbalatti, Martino, Minniti, Benedetto); astenuti 0.
Il Presidente ne proclama l’esito. 

IL CONSIGLIO COMUNALE

 PREMESSO che, tra i principi ispiratori e quelli di natura programmatica del Comune, rientra la promozione in favore di iniziative che creano vantaggio nell'ambito del territorio di pertinenza mediante un incremento dei flussi di benessere derivanti dal rilancio delle attività turistiche;
Atteso che il territorio di questo Ente e segnatamente la parte confinante con Gambarie d'Aspromonte presenta vocazioni turistiche di tutta evidenza e tra queste particolare importanza rivestono gli impianti sciistici di risalita;
Valutato, altresì, che lo sviluppo turistico della predetta area incide in modo evidente nell'ambito del tracciato dei sistemi turistici locali, veicolo importante di rilancio del turismo;
Ritenuto che la stazione turistica di Gambarie è meritevole, per le indiscusse potenzialità e per la posizione geografica di interventi sinergici e tecnicamente collegati provenienti da più attori istituzionali;
Considerato che in tale iniziativa di promozione turistica sono coinvolti, oltre questo Ente, l'Assessorato Regionale al Turismo, l'Assessorato Regionale al Bilancio, la Provincia di Reggio Calabria, L'Ente Parco Nazionale Aspromonte, La Comunità Montana "Versante dello Stretto" e il Comune di Santo Stefano in Aspramente;
Atteso che i rappresentanti degli Enti di cui sopra hanno concordemente proposto la costituzione di una Società Consortile per Azioni a capitale interamente pubblico tra la Provincia di Reggio Calabria, il Comune di Reggio Calabria, l'Ente Parco Nazionale dell’Aspromonte, la Comunità Montana "Versante dello Stretto" e il Comune di Santo Stefano in Aspromonte, questi ultimi due quali proprietari degli impianti sciistici di risalita e delle strutture annesse in atto esistenti;
Preso atto che, in tale contesto, è stato definito il ruolo programmatico e di sostegno della Regione Calabria, attraverso i competenti Assessorati al Bilancio e al Turismo ed attraverso gli Enti strumentali comunque ad essa afferenti, mediante l'attribuzione delle risorse finanziarie previste dalle apposite disposizioni di legge in materia di gestione degli impianti predetti e con le possibili ulteriori forme di finanziamento e di contribuzione, nell'ambito della programmazione regionale con specifico riferimento all'APQ Turismo;
Ritenuto necessario, in ossequio ai precedenti predetti impegni e secondo la proposta effettuata dalla Giunta
Comunale, procedere alla formale approvazione di un atto costitutivo e di uno statuto della costituenda
società Consortile predetta autorizzando il legale rappresentante dell'Ente a porre in essere gli interventi
formali e sostanziali a dar vita all'organismo istituendo;

Atteso che nell'ambito del punto IV del predetto schema di atto costitutivo, il capitale sociale della costituenda Società Consortile per Azioni viene determinato in  € 500.000,00, suddiviso complessivamente in numero cinquecento azioni del valore nominale di € 1.000,00;

Costatato, altresì, che lo stesso punto IV del predetto schema di atto costitutivo prevede un versamento in denaro, da parte di questo Ente, di € 120.000,00 pari a centoventi azioni, rappresentativa del ventiquattro per cento del capitale sociale;
Valutato altresì che il punto VII dello schema di atto costitutivo così testualmente recita: " I soci fondatori si impegnano altresì alla stipula di patti parasociali e sindacali comprensivi anche della disciplina dei patrimoni destinati, come da statuto, per la ottimizzazione aziendale e per la efficacia dell'attività imprenditoriale, tesa agli equilibri economici, almeno per i primi tre anni di esercizio, tenendo conto degli apporti al capitale sociale dei singoli soci e della loro rilevanza patrimoniale in natura o finanziaria";

Vista la deliberazione n° 491 del 23.11.2009  con la quale la Giunta Comunale propone che questo Consiglio aderisca alla costituenda Società Consortile per Azioni, approvi lo Statuto e l'atto Costitutivo, presentando i relativi schemi;
Visto l'art. 3 della legge finanziaria 244/2007 in quanto la Società si occupa di servizi di interesse generale; 

Visto il T.U. delle leggi sull'ordinamento degli EE.LL. approvato con D.lgs 18/08/2000, n. 267;
Constatato che sulla presente proposta hanno espresso parere favorevole il responsabile del servizio interessato in ordine alla regolarità- tecnica e il dirigente del servizio finanziario in ordine alla regolarità contabile, con annessa attestazione di copertura finanziaria; 
Visto il parere espresso dalla competente Commissione Consiliare;

Visto il parere del Collegio dei Revisori dei Conti; 
Visto l’esito della  votazione  sopra riportato e proclamato dal Presidente;
DELIBERA
-Di aderire alla costituzione di una Società Consortile per azioni per l'attivazione di servizi pubblici e per l'incentivazione di quelli di carattere privato, che organizzi e coordini strutture preesistenti ed in fase di progettazione, stimoli la costituzione di pacchetti turistici, commerciali e fieristici promuovendo manifestazioni e iniziative collegate, che, comunque, salvaguardino caratteri ed identità originali col supporto operativo delle Istituzioni Locali;
-Di approvare, secondo gli schemi allegati alla deliberazione G.C. n. 491 del 23.11.2009 l'Atto Costitutivo e lo Statuto della Società Consortile per azioni per lo sviluppo sociale ed economico del comprensorio turistico di Gambarie d'Aspromonte, autorizzando il rappresentante legale dell'Amministrazione Comunale a porre in essere tutti gli atti formali e sostanziali necessari per la costituzione, anche modificativi, secondo il disposto di legge, ed il funzionamento del costituendo organismo;
-Di disporre un versamento di € 120.000,00 (centoventimila/00) a titolo di conferimento di capitale con l'acquisto di centoventi,  azioni del valore unitario di € 1.000,00, mediante imputazione al cap. 201821 del bilancio corrente, imp. 8178, e di dare mandato al Capo di Gabinetto, già individuato dalla Giunta quale soggetto competente ad adottare gli atti gestionali consequenziali, sia per il versamento della somma relativa al conferimento di capitale, sia per il pagamento, previo impegno formale, delle altre eventuali spese, già previste nell'atto costitutivo.
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