IL  PRESIDENTE 

Constatata la presenza del numero legale, introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg avente per oggetto “RICONOSCIMENTO DEBITO FUORI BILANCIO EX ART. 194 LETT A) –TUEL CONDANNA SOLIDALE COMUNE/EQUITALIA.
Non essendo richiesti interventi la delibera viene posta in votazione per alzata di mano e approvata a maggioranza dai 22 presenti (Romeo D., Nicolò, Putortì, Scarfone, Agliano, Berna, D’Ascoli, Pizzimenti, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Plutino, Strati,  Zimbalatti, Martino, Minniti, Benedetto e sindaco Scopelliti) con il seguente esito: voti favorevoli 18 (Romeo D., Nicolò, Putortì, Scarfone, Agliano, Berna, D’Ascoli, Pizzimenti, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Plutino, Strati e sindaco Scopelliti);  voti contrari 4 (Zimbalatti, Martino, Minniti, Benedetto); astenuti 0.
Il Presidente ne proclama l’esito.   

 IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso
-che ad Equitalia ETR Spa sono stati ritualmente notificati n. 18 ricorsi, meglio specificati nell'allegato A, avverso cartelle di pagamento afferenti sanzioni amministrative;
-che trattasi di ricorsi per i quali la domanda attorca è stata accolta ed il Giudice di Pace ha condannato il Comune di RC, in solido con la società Equitalia E.T.R. S.p.A, al pagamento delle spese processuali;
-che con nota prot. n. 156/GS/08 del 10.11.2008, acquisita agli atti dell'U.O. Affari Legali con prot. 42868 del 13.03.08, la società Equitalia E.T.R. S.p.A ha richiesto al Comune di Reggio Calabria, obbligato in solido, il rimborso del 50% della somma corrisposta quantificata in € 14.937,74 comprensivi di rimb. forf., IVA e cpa, nonché delle spese di precetto;
-che, a seguito di procedimento istruttorio e dei successivi conteggi effettuati dalla U.O. Affari Legali il debito gravante sul Comune è stato quantificato in € 2.428,38 pari al 50% delle somme dovute dal Comune (dedotte le voci di precetto) per avere Equitalia E.T.R. s.p.a. pagato interamente le spese di lite di cui ai titoli esecutivi meglio specificati nella tabella a.l dell'allegato A;
-che, dallo stesso procedimento istruttorio dell'U.O. Affari Legali. l'Amministrazione comunale è risultata, altresì, creditrice della società Equitalia E.T.R. S.p.A di € 275,40, pari al 50% delle somme dalla stessa corrisposte per l'integrale pagamento delle spese di lite di cui ai titoli esecutivi meglio specificati nella tabella a.2 dell'allegato A;
-che,  inoltre,  questa Amministrazione  è  creditrice   della  società  Equitalia E.T.R.   S.p.A.  di € 103,28 per aver adempiuto al pagamento per intero della sentenza 2363/06 nella quale questa Amministrazione e la società ETR sono state condanna in solido (tabella a.3 dell'allegato A);
-Atteso che il pagamento della predetta somma di € 2.428,38 di cui alla tabella a.1 dell’allegato A costituisce debito fuori bilancio ai sensi all'art. 194 lett. a) del D. Lgs. 267/2000;

-Verificato che ricorrono i presupposti di cui all'art. 194 lett. a) del D. Lgs. 267/2000 per
procedere al riconoscimento del debito fuori bilancio, al fine di regolarizzare la posizione
debitoria dell'Ente nei confronti della società Equitalia E.T.R. S.p.A.;

-Visti i pareri di regolarità tecnica e contabile di cui all'art.49 D. Lgs. 267/2000;

-Visto il parere espresso dalla Commissione consiliare competente;

-Visto il parere del Collegio dei Revisori dei Conti;

-Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente 
DELIBERA
Di riconoscere, ai sensi dell'art. 194 del D. Lgs. 267/2000, per le motivazioni di cui in premessa, la legittimità del debito fuori bilancio accertato ad esito dei conteggi di cui all'allegato "A" tab. a.l per l'ammontare complessivo di € 2.428,38, nascente dalla soccombenza dell'Ente ad esito dei giudizi elencati; 

Di dare atto che la spesa, per come sopra quantificata, trova integrale copertura sul cap. 10279 Bilancio 2009;
Di demandare al Dirigente U.O. Affari Legali i successivi adempimenti per il pagamento delle somme riconosciute;

Di demandare, altresì,  al  Dirigente   U.O.   Affari   Legali  il   recupero   della  complessiva somma di € 378,68 data dalla sommatoria degli importi di cui alla tabella a.2 e a.3 dell'allegato A;
Di demandare, al Dirigente U.O. Affari Legali, la trasmissione alla competente Procura della Corte dei Conti, ai sensi della vigente normativa, del provvedimento di riconoscimento del debito fuori bilancio ex art. 194 D. Lgs. 267/2000.
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