IL  PRESIDENTE 

Constatata la presenza del numero legale, dichiara valida la seduta e introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg avente per oggetto “INTITOLAZIONE DEL LUNGOMARE DI GALLICO AL CAPITANO DE GRAZIA ED  ALTRE INIZIATIVE IN SUO ONORE.” e concede la parola al cons. Barillà che relaziona sull’argomento.

Al dibattito intervengono: Scarfone, Nicolò, Minniti, Gatto, Morisani e il sig. Sindaco per le conclusioni.

Terminati gli interventi la delibera viene posta in votazione per appello nominale e approvata ad unanimità dai 23 presenti (Romeo D., Nicolò, Gatto, Putortì, Scarfone, Flesca, Agliano, Berna, Pizzimenti, Savio, Morisani, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Ferrara, Ferraro, Martorano, Chizzoniti, Minniti, Meduri, Barillà e sindaco Scopelliti).

Il Presidente ne proclama l’esito.   

IL CONSIGLIO COMUNALE

 PREMESSO CHE

-il Capitano  di  Fregata della Capitaneria  di  Porto  di  Reggio  Calabria,  Natale  De Grazia -tragicamente scomparso il 13 dicembre 1995, mentre era impegnato in delicate indagini relative al cosiddetto “intrigo radioattivo” e alle "navi dei veleni"-  rappresenta senza dubbio una delle figure più prestigiose e luminose della storia recente della nostra Città;

-la personalità del Capitano reggino, a oltre tredici anni della sua morte, emerge e si rafforza ogni giorno di più nel sentire collettivo, ben al di là di ogni visione di parte, anche alla luce delle evoluzioni che hanno avuto alcune delle vicende che lo hanno visto brillante e scrupoloso protagonista;

-di lui e delle sue memorabili azioni investigative si sono occupati e continuano ad occuparsi anche scrittori, giornalisti e reti televisive di primissimo livello che hanno contribuito e contribuiscono ad accrescerne la notorietà ben oltre i confini locali e, perfino, nazionali;
-una sintesi efficace di una così spiccata personalità è data dalla motivazione con cui, il 24 giugno 2004, l'allora Presidente della Repubblica, Carlo Azeglio Ciampi, gli assegnò la medaglia d'oro "alla memoria" al merito di Marina:
“Il Capitano di Fregata (CP) Spe r.n. Natale DE GRAZIA ha saputo coniugare la professionalità, l'esperienza e la competenza marinaresca con l'acume investigativo e le conoscenze giuridiche dell'Ufficiale di Polizia Giudiziaria, contribuendo all'acquisizione di elementi e riscontri probatori di elevato valore investigativo e scientifico per conto della Procura di Reggio Calabria. La sua opera di Ufficiale di Marina è stata contraddistinta da un altissimo senso del dovere che lo ha portato, a prezzo di un costante sacrificio personale e nonostante pressioni ed atteggiamenti ostili, a svolgere complesse investigazioni che, nel tempo, hanno avuto rilevanza a dimensione nazionale nel settore dei traffici clandestini ed illeciti operati da navi mercantili. Il comandante De Grazia è deceduto in data 13.12.1995 a Nocera Inferiore per "Arresto cardio-circolatorio", mentre si trasferiva da Reggio Calabria a La Spezia, nell'ambito delle citate indagini di "Polizia Giudiziaria". Figura di spicco per le preclare qualità professionali, intellettuali e morali, ha contribuito con la sua opera ad accrescere e rafforzare il prestigio della Marina Militare Italiana.”
PRESO ATTO
della petizione proposta da Legambiente, in occasione della presentazione del Comitato per la Verità, e sottoscritta finora, anche attraverso vari social-network da centinaia di cittadini con la quale si chiede di adottare, da parte dell'Amministrazione Comunale, concreti ed adeguati provvedimenti finalizzati  a ricordare la figura di questo prestigioso e fedele  servitore dello Stato nonché cittadino esemplare;
ACQUISITA
la deliberazione del Consiglio della IX Circoscrizione Gallico-Sambatello  n° 9 del 03.08.2005  avente per oggetto "proposta di intitolazione del Lungomare di Gallico a Natale De Grazia” (che in quel quartiere risiedeva), e votata all'unanimità;
AVVERTITA
l'importanza che il Comune di Reggio Calabria fissi, anche per gli anni futuri, il ricordo dell'Ufficiale coraggioso nonché cittadino esemplare, sia attraverso misure simboliche sia con adempimenti concreti anche al fine di trasmetterne l'esempio alle giovani generazioni;

PRESO ATTO
del Regolamento per la Toponomastica, approvato dal Consiglio Comunale con deliberazione n. 17 del 04 maggio 2009;
CONSIDERATO
in particolare che l'art. 11 di detto Regolamento indica come criterio informativo per la denominazione di un luogo la necessità che "il toponimo sia idoneo sotto ogni aspetto ad una funzione toponomastica e non sia motivato esclusivamente da fini onorifici" e sia considerata "l'esistenza di eventuali denominazioni spontanee nate tra gli abitanti della zona";
RILEVATA
la sussistenza di tutte queste condizioni come da documentazione allegata; 
VISTO l’esito della  votazione  sopra riportato e proclamato dal Presidente
DELIBERA
-di indicare alla Commissione Toponomastica che venga dedicato e intitolato a Natale De Grazia il Lungomare di Gallico (suo quartiere di residenza), in via di riqualificazione e ammodernamento anche come richiamo suggestivo al Mare che egli particolarmente conosceva, difendeva e amava;
-di dare indirizzo alla Giunta Comunale perché venga istituito un concorso sul tema "cultura del mare, ambiente e legalità" rivolto agli studenti delle scuole cittadine ed ispirato allo sviluppo dell'etica della responsabilità e della cittadinanza" che per Natale De Grazia fu una bussola anche nelle "increspature" del suo difficile lavoro e della vita quotidiana,
- di dare indirizzo alla Giunta Comunale per l'assegnazione, a nome della Città, di un premio          -prestigioso e significativo- alla memoria di questo reggino esemplare oltre che "capitano coraggioso";

- di assumere - attraverso opportuni strumenti - l'impegno attivo e diretto del Comune di Reggio Calabria nella ricerca della verità sulla vicenda di Natale De Grazia e sui traffici di cui si occupava e, nel contempo, sostenere i legittimi diritti dei suoi famigliari nei confronti dello Stato.
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