IL  PRESIDENTE 

Introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg avente per oggetto “RICONOSCIMENTO DEBITO FUORI BILANCIO EX ART. 194 LETT. A) Dlgs 267/00 – TRIBUNALE DI R.C. – SENTENZA N. 1708/09 – CARA GIUSEPPE” e concede la parola all’ass. Lascala che relaziona sull’argomento.

Interviene il cons. Meduri il quale dichiara di condividere il contenuto della proposta. 

Non essendo richiesti altri interventi la delibera viene posta in votazione per alzata di mano ed approvata ad unanimità dai 23 presenti (Romeo D., Nicolò, Gatto, Putortì, Scarfone, Flesca, Agliano, Berna, Pizzimenti, Savio, Morisani, Curatola, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Ferrara, Strati, Ferraro, Martorano, Chizzoniti, Meduri, Barillà).

Il Presidente ne proclama l’esito.       
IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che:
•
con sentenza n. 1708/09, il Tribunale di Reggio Calabria, sez. Lavoro, si è pronunciato in merito al ricorso promosso dal sig. Giuseppe   CARA,  nei   confronti   del   Comune di  Reggio Calabria, condannando il Comune di Reggio Calabria alla restituzione di quanto indebitamente trattenuto;

Verificato che:
· la spesa prevista a favore del Sig. Giuseppe CARA è pari ad € 1.211,44, comprensiva di interessi, oneri e rivalutazione ed a lordo delle trattenute a carico del dipendente, così come quantificato, nel prospetto contabile predisposto dall'U.O."Gestione Economica del Personale" e qui allegato quale parte integrante del presente provvedimento;

· alla predetta spesa a favore del Sig. Giuseppe CARA, vanno aggiunti i diritti successivi alla sentenza che risultano quantificati in € 175,87, sulla base della nota spese a firma dell'avvocato di parte ricorrente;
Richiamate la nota della Dirigente dell'U.O. Affari Legali prot. n. 190849 del 3/11/2009;

Verificato che ricorrono i presupposti di cui all'art. 194, lett. a), del D.Lgs n.267/2000 per procedere al riconoscimento di debito fuori bilancio;

Visti i pareri favorevoli espressi sulla proposta di deliberazione, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs n. 267/2000, in ordine alla regolarità tecnica e contabile, rispettivamente dal Responsabile del Servizio interessato e dal responsabile del Servizio Finanziario e che si riportano in calce al presente atto;

VISTO il parere della competente Commissione Consiliare;
VISTO il parere del Collegio dei Revisori
VISTO l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente

DELIBERA

1) Di riconoscere, a norma dell'art. 194, lett. a), del D.Lgs. n. 267/2000, la legittimità del debito fuori bilancio, scaturito dalla sentenza n. 1708/09 con cui il Tribunale di Reggio Calabria, sez. Lavoro, si è pronunciato in merito al ricorso promosso dal sig. Giuseppe CARA nei confronti del Comune di Reggio Calabria, condannando il Comune di Reggio Calabria alla restituzione di quanto indebitamente trattenuto, che risulta rispettivamente pari a € 1.211,44,comprensivo di interessi, oneri e rivalutazione ed al lordo delle trattenute a carico del dipendente, così come quantificato, nel prospetto contabile predisposto all'U.O. "Gestione Economica del Personale" e qui allegato, quale parte integrante del presente provvedimento, a cui vanno aggiunti i diritti successivi alle sentenze che risultano pari a € 175,87, sulla base della nota spese a firma dell'avvocato di parte ricorrente, per un importo complessivo di € 1.387,31.
2)
Di imputare la spesa di € 1.387,31 sul cap. 10279 del bilancio per l'esercizio finanziario 2009, sul quale la Ragioneria ha registrato l'impegno n.8089;
3) Di demandare al Dirigente dell'U.O. "Organizzazione e Risorse Umane" i conseguenti atti gestionali, nonché la trasmissione della copia del presente provvedimento al Collegio dei Revisori dei Conti di questo Comune ed alla Procura regionale della Corte dei Conti.
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