IL  PRESIDENTE 

Introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg avente per oggetto “RICAPITALIZZAZIONE SOCIETA’ SO.G.A.S. S.pA. PER L’AEROPORTO “TITO MINNITI” DI REGGIO CALABRIA: APPLICAZIONE DELIBERAZIONE DELL’ASSEMBLEA STRAORDINARIA DEI SOCI DEL 19/12/2009” e concede la parola al cons. Berna che relaziona sull’argomento.

Al termine della relazione intervengono nell’ordine i cons. Zimbalatti, Scarfone, Meduri, Azzarà e Canale che espongono il loro pensiero sull’argomento. Interviene quindi il sig. Sindaco per le conclusioni.

Terminati gli interventi  il Presidente pone in votazione la delibera, per appello nominale richiesto dai cons. di opposizione, che viene approvata a maggioranza dai 28 presenti (Romeo D., Gatto, Putortì, Scarfone, Flesca, Agliano, Falcomatà, Berna, Marcianò, D’Ascoli, Pizzimenti, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Strati, Serranò, Martorano, Chizzoniti, Zimbalatti, Azzarà, Meduri, Canale, Sindaco Scopelliti) con il seguente esito: voti favorevoli 23 (Romeo D., Gatto, Putortì, Scarfone, Flesca, Agliano, Falcomatà, Berna, Marcianò, D’Ascoli, Pizzimenti, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Strati, Serranò, Martorano, sindaco Scopelliti); voti contrari 4 (Chizzoniti, Zimbalatti, Azzarà, Meduri); astenuti 1 (Canale).

Il Presidente ne proclama l’esito.        

Con separata votazione viene approvata, a maggioranza dei 28 presenti, l’immediata esecutività della deliberazione con il seguente esito: voti favorevoli 23 (Romeo D., Gatto, Putortì, Scarfone, Flesca, Agliano, Falcomatà, Berna, Marcianò, D’Ascoli, Pizzimenti, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Anghelone, Ripepi, Rappoccio, Plutino, Strati, Serranò, Martorano, sindaco Scopelliti); voti contrari 4 (Zimbalatti, Azzarà, Meduri, Canale); astenuti 1 (Chizzoniti).

Il Presidente ne proclama l’esito.        

IL CONSIGLIO COMUNALE 
Premesso che:

· con atto a rogito par notar Gregorio Gangemi di Reggio Calabria in data 02.03.1981, rep. nr.
51758, racc. nr. 11139 è stata costituita la Società di gestione dell'aeroporto di Reggio Calabria,
denominata SO.G.A.S. s.p.a. e che, dalla data del 02.02.1985, con deliberazione di Giunta
Comunale nr.145, vi partecipa, in qualità di Socio, il Comune di Reggio Calabria stante l'interesse,
anche per il precitato Ente, allo sviluppo del trasporto aereo a livello provinciale;
· in  base all'ultima ricapitalizzazione, deliberata dall'assemblea straordinaria dei soci del
23.04.2009 ed approvata  con  delibera  di C.C., nr. 27,   il   19  giugno   2009,   la   quota   di 
partecipazione del Comune è pari al 23,8771%,
· alla luce del deliberato societario citato, e dei conseguenti adempimenti operati dagli Enti Soci,
l'attuale composizione societaria si è così determinata:
· Situazione al 09 Dicembre 2009
              Valore in €
Numero azioni
Soci                                            del capitale  sociale
possedute
% Azioni

Provincia di R.C:                                        2.761.267,74
6.574.447,00
69,3156%
Comune di RC                                                951.171,06
2.264.693,00
23,8771%
CCIAA                                                                 1.270,50
3,025,00
0,0319%
Regione Calabria                                       _  269.910,06
642.643,00
6,7755%
TOTALE                                                    3.983.619,36
9.484.808,00
100,0000%
· la Società SO.G.A.S. s.p.a., così come evidenziato dall'Assemblea ordinaria, tenutasi in data
25.06.2009, giusto  avviso  pubblicato  sulla   G.U. parte   II,   foglio   delle   inserzioni   n. 64  del
06.06.2009, ha approvato, con il voto contrario anche del Comune, il bilancio d'esercizio chiuso al
31.12.2008, riportando  una  perdita  d'esercizio  pari  ad  €  3.989.545,00,   come  da  verbale
repertoriato al n. 20297, raccolta 9195;
· la Società SO.G.A.S. s.p.a., inoltre, in prosecuzione di ulteriori assemblee societarie tenutesi nei
mesi di agosto, settembre e novembre 2009, ha convocato l'Assemblea ordinaria e straordinaria
degli azionisti presso la sede della società per il giorno 03/12/2009, in prima convocazione, e per il
giorno 04/12/2009, stesso luogo, in seconda convocazione, per deliberare sul seguente ordine del
giorno:
-
Parte ordinaria:
1. Comunicazioni relative alla procedura di parziale privatizzazione: deliberazioni inerenti e
conseguenti;
2. Deliberazioni inerenti l'azione di responsabilità nei confronti del precedente Amministratore
Unico;
3. Nomina e compensi Consiglio di Amministrazione;
4. Varie ed eventuali.
-
Parte straordinaria:
1. Definizione della ricapitalizzazione della Società, mediante abbattimento e ricostituzione del
capitale  sociale,  come  da verbale   assembleare  dell'11.09.09:  deliberazioni   inerenti   e
consequenziali;
2. Ingresso di nuovi soci pubblici mediante aumento di capitale sociale, con previsione ex art.
2441 del c.c. ed esclusione del diritto di opzione previsto dal relativo comma 5;
Atteso che, in prosecuzione dell'assemblea straordinaria del 04/12/2009, in merito alla trattazione della parte straordinaria e degli adempimenti consequenziali, si segnalano le seguenti deliberazioni:
- in data 09/12/2009, l'Assemblea straordinaria dei Soci - giusto avviso pubblicato sulla G.U. parte II, foglio delle inserzioni n. 133 del 17.11.2009  - con verbale repertorio n. 21500, raccolta n. 10031, allegato sub "1" ha tra l'altro, disposto di:
"1. procedere all'eliminazione delle perdite al 31 maggio 2009 summenzionate mediante azzeramento delle riserve pari ad  € 0,58 e la riduzione del capitale sociale a 1.073.405,34 mediante annullamento proporzionale tra i soci, di 6.929.081 azioni nonché l'appostamento in riserva lega/e del residuo di €. 0,58;
2.
aumentare contestualmente il capitale sociale alla cifra di euro 3.100.000,00 mediante l'emissione di 4.825.225 nuove azioni del valore nominale di 0,42 ciascuna da offrire in opzione ai soci in proporzione alle partecipazioni dagli stessi possedute.  Il detto aumento deve intendersi scindibile.
3.
approvare il nuovo testo dello Statuto sociale", allegato sub "2".
-
a  seguito  della  riduzione  del  capitale  sociale  della  SO.G.A.S.   a  € 1.073.405,34,   e  del conseguente annullamento, proporzionale tra i Soci di 6.929.081 azioni, nonché l'appostamento a riserva legale del residuo di €.0,58, il Comune di Reggio Calabria, partecipa con una quota di €.256.297,63 pari al 23,8771% (percentuale non arrotondata) dell'intero capitale;
· con comunicazione, anticipata a mezzo e.mail del 17.12.2009,  nr.5088, il Direttore Generale della società SO.G.A.S. s.p.a., Dott. Francesco Giovinazzo, ha trasmesso sia il verbale dell'assemblea straordinaria del 09/12/2009, sia il relativo prospetto di riparto azionario tra i Soci delle perdite maturate e della relativa ricapitalizzazione;
· con nota nr. 225789 del 28/12/2009, il Dirigente della U.O. "Servizi esternalizzati ed organismi partecipati", ha richiesto alla Società SO.G.A.S. s.p.a., di comunicare al Socio Comune la data di deposito presso il Registro Imprese della locale CC.I.AA. del richiamato verbale di assemblea straordinario del 09 dicembre 2009;
· con nota nr. 5170 del 30.12.2009, il Presidente, nel riscontrare la nota, comunicava che il verbale di che trattasi, era stato trasmesso in via telematica, il 18.12.2009 e registrato al prot. nr..21179, presso il registro imprese della CCIAA di Reggio Calabria, in data 29.12.2009;
Constatato che:
· già nel corso dell'Assemblea Straordinaria del 13 marzo 2009, verbale repertoriato al nr. 19449, raccolta n. 8687, giusto avviso di convocazione pubblicato sulla G.U. - Parte II, Foglio delle Inserzioni n.18 del 14 febbraio 2009, si è registrata la lettura della pagina diciotto del piano industriale quarantennale della società, redatto da KPMG in data 09 ottobre 2008 nel corso della procedura di parziale privatizzazione e nell'ambito della richiesta di concessione per la gestione totale, nella quale si è rilevato che il conto economico relativo all'anno 2008, riportava un perdita di esercizio stimata in €.3.917.000,00;
· sempre nel corso del citato verbale si è dichiarato, che l'attendibilità di tale risultato è confermata dal responsabile del controllo di gestione della Società il quale ha comunicato che, sulla base delle procedure di definizione del bilancio di esercizio 2008, i dati sopra indicati risultano in linea con la perdita attesa, fatte salve tutte le valutazioni relative alle rilevazioni di chiusura d'esercizio;
· a seguito di quanto in precedenza sintetizzato, il Collegio dei Revisori ha rappresentato la necessità che venisse immediatamente convocata:
· una nuova assemblea straordinaria per le deliberazioni conseguenti alla fattispecie prevista dall’art.2446 c.c., giusta la sopracitata delibera assembleare del 13 dicembre 2008. L'organo di controllo fa presente che, ove tale indifferibile adempimento non fosse compiuto, la società si troverebbe nell'ipotesi prevista dall'art. 2447 c.c.; tale situazione potrebbe mettere a rischio la continuità aziendale, anche alla luce dell'importanza dei servizi pubblici offerti dallo Scalo. 

·  in adempimento al deliberato assembleare citato, il C.C. con deliberazione nr. 27 del 19 giugno 2009, ha tra l'altro autorizzato il Sig. Sindaco, o soggetto da questi delegato, a:
a. sottoscrivere nr. 2.101.682,00 azioni, sul totale di 8.838.291,00, nuove azioni offerte ai Soci, per un valore nominale di €. 0,42, per un totale pari ad  €. 882.706,44, tanto da concorrere, in quota  parte, sia alla ricostituzione del capitale sociale fino all'importo di €. 3.098.741,40, rappresentante il minimo previsto dalla normativa per l'esercizio della gestione degli scali aeroportuali - D.M. 521/97, art. 3-  che all'aumento dello stesso, per come deliberato  nel corso dell'assemblea straordinaria dei Soci del 23 aprile 2009;

b.
comunicare alla Società SO.G.A.S. s.p.a., l'avvenuto versamento del 25% del valore nominale delle azioni optate pari ad €. 220.676,61, entro il 21 giugno 2009, nonché la disponibilità a versare il residuo importo pari ad  €.662.029,83, entro e non oltre il 31 luglio 2009;
c. seguire la successiva fase di riequilibrio dei rapporti tra soci pubblici affinchè l'eventuale e futura operazione di entrata nella compagine societaria del socio privato, rispecchi i contenuti patrimoniali e politici voluti;
· nel corso dell'assemblea straordinaria del 04/08/2009, verbale repertoriato al nr. 20612, raccolta n. 9420, giusto avviso di convocazione pubblicato sulla G.U. - Parte II, Foglio delle Inserzioni n.78 del 09 luglio 2009, con riguardo al punto riferito ai versamenti degli Enti soci e del valore del Capitale Sociale - ancora era in corso di completamento la ricapitalizzazione della società – si  è trattato l’argomento
riferito alla copertura delle ulteriori perdite, oltre quelle già coperte e riferite all'esercizio chiuso all'anno 2008, per come approvate a seguito dell'assemblea ordinaria dei soci, del 25 giugno 2009, pari ad €.1.732.752,02 relative al periodo 1 gennaio 2009/31 maggio 2009 dell'esercizio anno 2009;
· nel corso dell'assemblea straordinaria del 03/11/2009, verbale repertoriato al nr. 21194, raccolta n.9825, giusto avviso di convocazione pubblicato sulla G.U. - Parte II, Foglio delle Inserzioni n.110 del 24 settembre 2009, con  riguardo al punto riferito ai versamenti dei Soci, per come deliberati nel corso dell'assemblea dei soci dell'11/09/2009, repertorio n. 20887, raccolta n. 9608, svoltasi, a seguito di regolare rinvio dell'assemblea convocata in data 08 settembre 2009, verbale, repertorio n. 20856, raccolta n. 9584, giusto avviso di convocazione pubblicato sulla G.U. - Parte II, Foglio delle Inserzioni n. 93 del 13 agosto 2009, il rappresentante dell’Ente, ha dichiarato di:
“aver avviato le procedure necessarie ai fini delle relative delibere e che a tutt’oggi non esiste un atto deliberativo in merito; invita inoltre l’amministratore unico, poiché appare utile rappresentare al Consiglio Comunale che dovrà esprimersi non solo l’attuale situazione ma anche le necessità future per consentire un’adeguata programmazione degli impegni dello stesso Comune, a predisporre un piano di risanamento della società che abbia una cadenza superiore all’anno fino al raggiungimento del punto di pareggio, rivedendo le risultanze del piano industriale predisposto dalla società di revisione KPMG.”
Dato atto che:
- al fine di acquisire ulteriori elementi utili sull'ennesimo stato di "carente liquidità" della società, per come indicato nel verbale del 03/11/2009, anche dal collegio sindacale della Società, il dirigente competente ha richiesto, per iscritto, al rappresentante dell'Ente in assemblea di poter disporre di ogni utile informazione, riguardo:
1) se l'Amministratore Unico ha provveduto a predisporre un piano di risanamento della società con cadenza superiore all'anno fino al raggiungimento del punto di pareggio, così come richiesto in sede assembleare del 03/11/2009;
2) se la Società ha provveduto a rispettare gli adempimenti previsti dal Consiglio Comunale con delibera n. 42 del 04/08/2008;
· quanto alla procedura di privatizzazione, in data 09/12/2009, l'Assemblea straordinaria dei Soci -
giusto avviso pubblicato sulla G.U. parte II, foglio delle inserzioni n. 133 del 17.11.2009 - con
verbale repertorio n. 21500, raccolta n. 10031, si è pronunciata deliberando la prosecuzione della procedura di parziale privatizzazione senza necessità della pubblicazione di un nuovo bando in conformità a quanto specificato nel parere elaborato dall'advisor legale ed allegato alla lett."D" al verbale di assemblea straordinaria citata;

· i Soci nel corso dell'assemblea del 09/12/2009,  hanno deliberato un aumento del capitale sociale
mediante emissione di nuove azioni ad un prezzo pari al loro valore nominale, al fine di far entrare
nel capitale sociale i pubblici Comune e Provincia di Messina, a favore dei quali, verrebbe escluso il diritto di opzione ex art. 2441 c.c.;
· il rappresentante dell'Ente, sempre nel corso dell'assemblea del 09/12/2009, ha provveduto a
votare   favorevolmente   la   copertura   delle   perdite   mediante   abbattimento   del   capitale   e
ricostituzione dello stesso fino all'importo di 3.100.00,00, ed ha, tra l'altro, su indicazione del
Sindaco:
1. riservato la sottoscrizione delle azioni in favore del Comune di Messina e della Provincia di
Messina;
2. deliberato, in sede ordinaria di riavviare la procedura di privatizzazione e ricostituzione del
Consiglio di Amministrazione della società;
3. indicato   il   rappresentante  dell'Ente   nella   figura   del   dott.   Paolo   Montesano,   quale
componente nel CDA;
· il Comune ha già proposto azione di responsabilità di fronte al Tribunale di Reggio Calabria, per
come promossa congiuntamente anche dalla CCIAA di Reggio Calabria, per le eventuali azioni di
mala gestio perpetrate dal precedente amministratore della Società, nel periodo agosto 2005/Aprile 2008;
· detta procedura, pur discussa nel corso dell'assemblea straordinaria dei Soci del  09/12/2009, non è stata ancora deliberata dai Soci medesimi;

Considerato infine che:
1.
l'art 3, commi da 27 a 34, della legge 24 dicembre 2007, n. 244 (finanziaria 2008) al fine di
tutelare la concorrenza ed il mercato ha stabilito:
1.a. al comma 27, che le amministrazione pubbliche, compresi gli enti locali, non possono costituire società né assumere o mantenere direttamente o indirettamente partecipazioni anche di minoranza in società di produzione di beni e di servizi non strettamente necessarie per il perseguimento delle proprie finalità istituzionali;
1.b. al comma 28, che l'assunzione di nuove partecipazioni e il mantenimento delle attuali devono essere autorizzati dall'organo competente con delibera motivata in ordine alla sussistenza dei presupposti di cui al comma 27;
2.
Il mantenimento della partecipazione ai sensi della normativa richiamata è così motivata:
2.1. la "SO.G.A.S. s.p.a. in base allo statuto sociale, ha per oggetto la gestione dell'aeroporto di
Reggio Calabria quale complesso di beni, attività e servizi organizzati al fine del trasporto aereo
passeggeri e merci e dell'intermodalità dei trasporti.  Rientra nelle finalità della società ogni iniziativa opportuna a sviluppare il traffico aereo assicurando contemporaneamente il continuo adeguamento delle strutture e degli impianti;
2.2. nell'ultima assemblea societaria del 09/12/2009, i Soci hanno deliberato un aumento del
capitale sociale a pagamento come previsto dallo statuto sociale per recuperare i Soci pubblici
Comune di Messina e Provincia di Messina, per aumentare il potenziale bacino di utenza;
2.3. al fine di agevolare l'utenza messinese è stato realizzato da SO.G.A.S. s.p.a. il nuovo pontile
marittimo aeroportuale cosi detto "Sabbie Bianche";
2.4. in relazione alla recente Sentenza del Consiglio di Stato, del 29 ottobre 2009, il Consorzio Metromare potrà finalmente attivare i collegamenti marittimi Messina- Reggio Calabria;
-
con deliberazione nr. 12 del 30.03.2009, dichiarata immediatamente eseguibile, il Consiglio Comunale ha approvato il "Bilancio Preventivo anno 2009";
· con nota dirigenziale nr. 206932 del 27 novembre 2009, per poter procedere alla predisposizione
degli atti consequenziali, il dirigente competente in materia, ha richiesto alla U.O. Finanze, di poter disporre di una somma pari ad € 483.653,46, necessaria per coprire la quota parte dell'Ente, rispetto alle perdite maturate nel precedente esercizio anno 2008, ed alla relativa ricapitalizzazione societaria, ai sensi dell'art. 3 del D.M. n. 521/97, giusta deliberazione straordinaria dei soci del 11/11/2009;
· con nota nr. 225778 del 30/11/2009, al fine di finanziare la spesa di che trattasi, la Dirigente del
Settore Ffinanze e Tributi, ha informato il dirigente competente di aver inoltrato per la relativa approvazione della G.C., una proposta deliberativa di variazione di bilancio, comprensiva del richiesto importo;
· con deliberazione di G.C. nr. 516 del 30/11/2009, è stata operata una variazione di bilancio
quanto a determinate voci, ex art. 175 D.lgs. 267/2000;
Rilevato che:
· la somma comunicata nella citata nota dirigenziale nr. 206932/2009 è sufficiente, ma solo
parzialmente per la ricostituzione del Capitale Sociale, visto l'importo successivamente indicato dal
Direttore Generale della SO.GAS. s.p.a. con nota nr. 5088/2009, anch'essa citata nella narrativa del presente atto e che quindi, occorre verificare la disponibilità della previsione di bilancio, della differenza di importo, pari ad € 237,36;
· a tal fine, con nota dirigenziale nr. 225778 del 28 dicembre 2009, si è proceduto a richiedere alla
U.O. Finanze e Tributi se la variazione  in  bilancio per come operata con deliberazione di G.C. nr. 516/2009, fosse capiente al punto da coprire la differenza emersa e quindi, se era possibile conoscere: "titolo, funzione,  servizio, intervento , del bilancio, per l'esercizio finanziario 2009, e il numero del relativo impegno", dovendo imputare l'importo pari ad  €. 483.890,82, a cui va ad aggiungersi la somma complessiva di €.2,58, quale spese bancarie di bonifico, per un totale di €. 483.893,40.
Atteso che:
· la U.O. Finanze, con nota nr. 226327 del 28/12/2009, in relazione alla comunicazione dirigenziale di che si è riferito al precedente punto, ha informato lo stesso dirigente che lo stanziamento richiesto, poteva, al contrario, essere prelevato dal Fondo di Riserva;
· a detta operazione, per analogia con il precedente deliberato di C.C. nr. 27 del 19 giugno 2009 quanto al capitolo da integrare con la somma prelevata dal Fondo di riserva, si è data evidenza con nota dirigenziale nr. 226546 del 29 dicembre 2009, e con deliberazione di G.C. nr. 605 del 31.12.2009 si è approvato il seguente prospetto:
Movimenti A)
DIMINUZIONE INTERVENTO DI SPESA
	T
	F
	S
	I
	CAP
	Descrizione
	Importo

	I
	1
	8
	11
	15100
	Fondo di riserva
	483.893,40

	
	
	
	
	
	                TOTALE
	483.893,40


Movimenti B)
INCREMENTI INTERVENTO DI SPESA
	T
	F
	S
	I
	CAP
	Descrizione
	Importo

	II
	1
	8
	8
	210835
	Partecipazioni    azionarie    dell'Ente    in società
	483.893,40

	
	
	
	
	
	     TOTALE                                                               |     483.893,40

	 
	
	
	
	
	


· la suddetta spesa trova oggi copertura finanziaria, quanto ad €. 483.893,40 sul titolo II,
funzione 1, servizio 8, intervento 8, del bilancio, per l'esercizio finanziario 2009, cap. 210835;
· per quanto in precedenza argomentato, la G.C. con deliberazione nr. 610 del 31.12.2009, ha inteso sottoporre all'approvazione del C.C. la sottoscrizione di un numero di nuove azioni ordinarie da emettere per concretizzare l'aumento di capitale sociale di cui al verbale dell'Assemblea straordinaria della società del 09 dicembre 2009, pari a n. 1.152.121, con valore nominale di €. 0,42 cadauna, ed un valore nominale complessivo di €. 483.890,82;

· detta ipotesi non comporta una diminuzione della quota percentuale di partecipazione del Comune in SO.G.A.S. S.p.a.;
                                             IL CONSIGLIO COMUNALE

 Considerato che:
· è competenza dello stesso Organo assumere atti riguardanti  la partecipazione del Comune in società di capitali, ai sensi dell'art. 42, lettera e) del TUEL 267/2000;
· l'apporto di cui in premessa è stato sottoposto al parere del Collegio dei Revisori, ai sensi degli artt. 117 e 28,  lett. d) dello Statuto Comunale,  rispettivamente "Controllo economico e finanziario" e "funzioni di controllo", lett. d) dello Statuto Comunale;
Visti i pareri tecnico e contabile favorevoli all'adozione del presente provvedimento, espressi ai sensi dell'art. 49 comma 1 D.Lgs 267/2000;
Visto il decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267;
Visti gli articoli del codice civile afferenti al Capo V (della Società per azioni) del Titolo V (delle     

   Società); 

Visto lo Statuto Comunale;

Visto il regolamento comunale di contabilità;
Visto lo Statuto della Società SO.G.A.S.  s.p.a.,  per come modificato nel corso dell'Assemblea   straordinaria del 19 dicembre 2009;
Atteso che la documentazione risulta allegata agli atti;
Per i motivi espressi in premessa ed ivi richiamati,
Visto il D.M. 12 novembre 1997, n. 521, recante norme di attuazione delle disposizioni di cui all'art. 10, comma 13 della legge 24 dicembre 1993, n. 537 (costituzione di società di capitali per la gestione dei servizi e infrastrutture degli aeroporti gestiti anche in parte dallo Stato) prevede espressamente che nelle società di gestione aeroportuale possono partecipare in qualità di soci anche le Regioni, le Province, i Comuni e le Camere di Commercio.
Atteso che tale decreto disciplina anche la misura minima della partecipazione dei soci pubblici al capitale sociale stabilendo che essa non può essere inferiore ad un quinto, al fine di assicurarne il diritto di chiedere la convocazione dell'assemblea.
Considerato che in merito alla connotazione delle gestioni aeroportuali come servizi di interesse generale la stessa Commissione Europea con la comunicazione C 17/04 del 2001 contempla tra i servizi di interesse generale (SIC) il trasporto aereo, pur demandando alle autorità pubbliche di pertinente livello (locale, regionale o nazionale) la definizione puntale di tali servizi.
Vista la relazione per come aggiornata dal Dirigente competente, sulla gestione della Società di gestione dell'Aeroporto "Tito Minniti" di Reggio Calabria, ivi allegata al nr."3";
Atteso che la documentazione risulta allegata agli atti;
Per i motivi espressi in premessa ed ivi richiamati

   Visto l'esito delle votazioni sopra riportate e proclamato dal Presidente
DELIBERA

1. di prendere atto dell'allegata attestazione notarile relativa all'Assemblea straordinaria dei Soci
SO.G.A.S. S.p.a. del 09 dicembre 2009, per come depositato al Registro Imprese della locale
CC.I.AA. in data 29 dicembre 2009, documento allegato sub "1" al presente atto, per farne parte
integrante e sostanziale;
2. di prendere atto ed approvare la modifica dell'art 5 dello Statuto Sociale, fatta nel corso
dell'Assemblea straordinaria dei Soci SO.G.A.S. S.p.a, e per cui il testo dell'art. 5 risulta il seguente: "Il Capitale Sociale è fissato in €.3.100.000,00 ed è rappresentato da n.4.825.225 azioni, nominative ed indivisibili, da €.0,42 ciascuna", documento allegato sub "2" al presente atto, per farne parte integrante e sostanziale;
3. di autorizzare il Sig. Sindaco, o soggetto da questi delegato, a:
a.
sottoscrivere nr. 1.152.121 azioni, con valore nominale di €.0,42 cadauna, ed un valore nominale   complessivo   di   €. 483.890,82,   tanto   da   concorrere,   in   quota   parte,   sia   alla ricostituzione del capitale sociale fino all'importo di €. 3.100.000,00, leggermente aumentato rispetto al minimo previsto dalla normativa per l'esercizio della gestione degli scali aeroportuali -   D.M.   521/97,   art. 3,   che   all'aumento   dello   stesso,   per   come   deliberato   nel   corso dell'assemblea straordinaria dei Soci del 09 dicembre 2009;
b.
comunicare alla Società SO.G.A.S. s.p.a., entro il termine di trenta giorni dall'iscrizione del
verbale di assemblea del 09.12.2009 al registro imprese della CC.I.AA. di Reggio Calabria,
ovvero entro il 29.01.2010, il proprio diritto di opzionare la sottoscrizione delle nuove azioni per come deliberate nel corso dell'assemblea straordinaria dei soci del 09/12/2009;
c. seguire la successiva fase di riequilibrio dei rapporti tra soci pubblici affinchè l'eventuale e futura operazione di entrata nella compagine societaria del socio privato, rispecchi i contenuti patrimoniali e politici voluti;

4. di dare atto che l'esercizio del diritto di opzione non comporta una diminuzione della quota
percentuale di partecipazione del Comune di Reggio Calabria alla Società SO.G.A.S. S.p.a. e che
pertanto la stessa sarà pari a circa il 23,8771%;
5. di impegnare la somma sul bilancio del corrente anno, come da prospetto allegato in
forza della delibera di G.C. nr. 605 del 31.12.2009:
	T
	F
	S
	I
	CAP
	Descrizione
	Importo

	II
	1
	8
	8
	210835
	Partecipazioni    azionarie    dell'Ente    in società
	483.893,40

	
	
	
	
	
	TOTALE
	483.893,40


6. di demandare al Dirigente della U.O. Servizi Esternalizzati ed Organismi Partecipati la liquidazione della somma di €.483.893,40, alla Società SO.GAS. s.p.a., entro il termine di dieci giorni successivi alla comunicazione inviata alla Società SO.G.A.S. s.p.a. da parte del Sindaco, ovvero comunque non oltre il 05.02.2010;
7. di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs 267/2000;
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