IL PRESIDENTE 

Introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg avente per oggetto “APPROVAZIONE RELAZIONE TECNICA IMMOBILE BENI CONFISCATI – REALIZZAZIONE RICICLERIA – RETTIFICA CONFINI.” e concede la parola al cons. Agliano che relaziona sull’argomento.

Al termine della relazione intervengono il cons. Barillà e il sig. Sindaco per le conclusioni.

Terminati gli interventi il Presidente pone in votazione la delibera, per alzata di mano, che viene approvata a maggioranza dai 24 presenti (Romeo D., Putortì, Scarfone, Flesca, Agliano, Falcomatà, Berna, Marcianò, D’Ascoli, Pizzimenti, Savio, Morisani, Cusumano, Anghelone, Ripepi, Martorano, Chizzoniti, Zimbalatti, Martino, Delfino, Meduri, Canale, Barillà, Sindaco Scopelliti) con il seguente esito: voti favorevoli 23 (Romeo D., Putortì, Scarfone, Flesca, Agliano, Falcomatà, Berna, Marcianò, D’Ascoli, Pizzimenti, Savio, Morisani, Cusumano, Anghelone, Ripepi, Martorano, Chizzoniti, Zimbalatti, Martino, Delfino, Meduri, Barillà, Sindaco Scopelliti); voti contrari 0; astenuti 1 (Canale). 

Il Presidente ne proclama l’esito.        

IL CONSIGLIO COMUNALE
Premesso che con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 1 del 15/02/2005 è stato approvato il Programma Triennale delle Opere Pubbliche per il triennio 2005/2007;
Atteso che nel suddetto programma era compresa l'opera di "Ristrutturazione globale dei beni provenienti da confisca alla malavita organizzata. Immobile finalizzato alla realizzazione di una ricicleria per l'inserimento lavorativo di soggetti appartenenti alla Comunità ROM", per l'importo complessivo di € 540.000,00 finanziati con legge Regionale n. 3 del 25/02/2005;
che il succitato immobile è stato consegnato a questa Amministrazione con Decreto del Ministero degli Interni n. 33300 del 16.06.1997;
che con Determina Dirigenziale n. 567 del 25/11/2005 è stato conferito incarico professionale per la progettazione preliminare, definitiva, esecutiva e per il coordinamento della sicurezza in fase di progettazione e realizzazione dei Lavori;
che con deliberazione della Giunta Comunale n. 13 del 24/01/2006 è stato approvato il progetto preliminare dell'opera succitata;
che con deliberazione n. 148 del 24/02/2006 sono stati approvati il progetto Definitivo ed Esecutivo dell'opera, e che la stessa è stata appaltata procedendo alla aggiudicazione definitiva dei lavori;
Atteso che durante l'esecuzione dei lavori si è riscontrata una difformità tra l'estratto di mappa catastale dell'immobile da ristrutturare, individuato al foglio di mappa 89 alla particella n. 88, e lo stato dei luoghi, e, pertanto, si è reso necessario eseguire un rilievo strumentale;
Che la Direzione Lavori ha conferito incarico dell'esecuzione dei rilievi topografici per la definizione dell'esatto confine dell'immobile all'arch. Francesca Ditto, coordinatrice della sicurezza in fase di progettazione ed esecuzione dei lavori in oggetto;
Vista la relazione tecnica redatta dalla succitata professionista, allegata al presente atto e che ne fa parte integrante, dalla quale si evince che:
-Sul lato Est l'edificio è posto a mt. 0,40 dal confine della particella limitrofa n. 1247, per cui lo sbalzo (balcone) di mt. 1,50, ricade su proprietà di altre Ditte;

-Sul lato Nord - Est insiste invece una porzione di terreno di proprietà della particella n. 1247 che attualmente viene utilizzata dai Rom;

Rilevato che gli sconfinamenti sopra descritti devono essere eliminati con opere di demolizione e costruzione e che la realizzazione di tali opere comportano un rilevante impegno economico senza peraltro apporto di consistenti benefici;
Ritenuto necessario procedere alla rettifica del confine, come si evince dalla relazione tecnica redatta dal professionista incaricato;
Raccolti i pareri favorevoli di regolarità prescritti dal vigente T.U.E.L. approvato con D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.;

VISTO il parere della I Commissione consiliare nella seduta n. 259 del 30/11/2009;

Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente
DELIBERA
Per le motivazioni di cui in premessa:
· di approvare la relazione tecnica redatta dall'arch. Francesca Ditto, coordinatrice della sicurezza

       in fase di progettazione ed esecuzione dei lavori di "Ristrutturazione globale dei beni provenienti da confisca alla malavita organizzata. Immobile finalizzato alla realizzazione di una ricicleria per l'inserimento lavorativo di soggetti appartenenti alla Comunità ROM", incaricata dalla Direzione Lavori dell'esecuzione dei rilievi topografici per la definizione dell'esatto confine dell'immobile;
-   di demandare al Dirigente del Settore Programmazione e Progettazione LL.PP. tutti gli atti consequenziali per la definizione delle procedure di rettifica del confine dell'immobile da ristrutturare.
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