IL PRESIDENTE 

Introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg avente per oggetto “SCUOLA DELL’INFANZIA DI RAVAGNESE. ACCETTAZIONE DONAZIONE..” e concede la parola al Dirigente del Settore Politiche Educative, Giovanili e delle Pari Opportunità, avv, Demetrio Barreca che relaziona sull’argomento.

Al termine della relazione intervengono i cons. Martino, Agliano, Barillà e il sig. Sindaco che ringrazia la famiglia del prof. Scagliola per il gesto concreto nei confronti della città.

Terminati gli interventi il Presidente pone in votazione la delibera, per alzata di mano, che viene approvata ad unanimità dai 25 presenti (Romeo D., Gatto, Putortì, Scarfone, Flesca, Agliano, Falcomatà, Berna, Marcianò, D’Ascoli, Pizzimenti, Morisani, Sergi, Cusumano, Anghelone, Plutino, Martorano, Chizzoniti, Zimbalatti, Martino, Delfino, Meduri, Canale, Barillà, Sindaco Scopelliti). 

Il Presidente ne proclama l’esito.      

Con separata votazione viene approvata, ad unanimità dei 25 presenti (Romeo D., Gatto, Putortì, Scarfone, Flesca, Agliano, Falcomatà, Berna, Marcianò, D’Ascoli, Pizzimenti, Morisani, Sergi, Cusumano, Anghelone, Plutino, Martorano, Chizzoniti, Zimbalatti, Martino, Delfino, Meduri, Canale, Barillà, Sindaco Scopelliti),  l’immediata esecutività della deliberazione 

Il Presidente ne proclama l’esito.        

IL CONSIGLIO COMUNALE
Vista la nota del 9.12.2009, acquisita al prot. n. 215651 del 11.12.2009, con cui il sig. Francesco Scagliola, nato il 25.5.1933 a Reggio Calabria ed ivi residente in Via 2 Settembre, n. 7, ha manifestato l'intenzione di donare a questo Comune un edificio da destinare a sede di scuola dell'infanzia statale di Ravagnese, da realizzare presso l'area di proprietà comunale confinante ad est con la scuola elementare di S'Elia di Ravagnese e a nord con il nuovo Centro Civico di Ravagnese, individuato in catasto all'interno della particella n. 101, foglio di mappa 14, sezione censuaria Gallina;
Visto il progetto definitivo allegato alla predetta nota, composta da relazione tecnica e da n. 7 elaborati tecnici, oltre a computo metrico ed elenco prezzi, e preso atto:
· che la superficie che sarà occupata dalla nuova scuola è di circa 2.000 metri;
· che la donazione comprenderà l'intera progettazione, direzione lavori e collaudo ad opera di
tecnici abilitati, nonché l'esecuzione degli stessi lavori, ad intero carico del donante, senza alcun
onere per il Comune, ad eccezione della recinzione dell'area di pertinenza scolastica;
-
che nella realizzazione dell'opera saranno rispettate tutte le vigenti normative in materia
urbanistica, nonché di edilizia scolastica, di sicurezza, d'igiene ed agibilità;
· che nella redazione del progetto si è tenuto conto delle indicazioni fornite dall'Amministrazione
Comunale in occasione di incontri preparatori e, in particolare, di una riunione tenutasi nella sede
municipale alla presenza anche del Sindaco, dell'Assessore all'Edilizia Scolastica e dei Dirigenti
all'Urbanistica e alle Politiche Educative;
· che motivo e scopo della donazione è quello di onorare la memoria del fratello del donante
Domenico Scagliola, prematuramente deceduto il 21/01/1998, già professore ordinario presso
l'Università di Messina, in ricordo anche del di Lui contributo di attiva partecipazione alla vita
culturale della città;

· che, pertanto, è stato richiesto dal donante che la scuola possa essere intitolata al prof. Domenico
Scagliola:
Vista altresì la deliberazione del Consiglio della XIII Circoscrizione di Ravagnese n. 16 del 5.11.2009, con cui viene proposta, tra l'altro, la realizzazione del nuovo edificio di scuola materna di Ravagnese;
Dato atto che l'intervento, oggetto della proposta di donazione si inserisce in un'area comunale in cui già esistono altri edifici pubblici di recente realizzazione, tra cui il centro civico e sociale, la palestra sportiva ed in particolare la scuola primaria di S.Elia di Ravagnese, con la quale la scuola dell'infanzia di che trattasi verrebbe ad integrarsi sotto il profilo funzionale e didattico;
Vista la deliberazione della Giunta Comunale n. 595 del 29.12.2009. con cui, in considerazione dell'evidente opportunità e convenienza per l'Ente, è stata proposta al Consiglio Comunale l’accettazione della suddetta donazione, acquisendo al patrimonio indisponibile dell'Ente il realizzando immobile, per destinarlo a sede della scuola dell'infanzia di Ravagnese;
Visto l'art. 26 del codice dei contratti approvato con il D.Lgs. 263/2006 e s.m.i. che disciplina gli interventi di sponsorizzazione e gli altri a questi assimilabili, quale è quello di che trattasi, ove si prevede l'applicazione delle disposizioni del predetto codice in materia di requisiti di qualificazione dei progettisti e degli esecutori del contratto, nonché l'obbligo dell'amministrazione beneficiaria dell'opera di impartire le prescrizioni opportune in ordine alla progettazione, nonché alla direzione ed esecuzione dei lavori;
Visto i pareri di regolarità tecnica e contabile, resi ai sensi dell'art. 49 del D.L.gs 267/2000;

Visto il parere favorevole della II Commissione Consiliare nella seduta del 18/01/2010;

Visto il parere del Collegio dei Revisori dei Conti;
Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente
DELIBERA
Di accettare la donazione, da parte del sig. Francesco Scagliola, nato il 25.5.1933 a Reggio Calabria ed ivi residente in Via 2 Settembre, n. 7, dell'edificio scolastico da realizzare presso l'area di proprietà comunale confinante ad est con la scuola elementare di S'Elia di Ravagnese e a nord con il nuovo Centro Civico di Ravagnese, individuato in catasto all'interno della particella n. 101, foglio di mappa 14, sezione censuaria Gallina, che verrà acquisito al patrimonio indisponibile dell'Ente, per destinarlo a sede della Scuola dell'infanzia di Ravagnese;
Di demandare alla Giunta comunale ed ai dirigenti competenti i successivi rispettivi adempimenti previsti dall'art. 26 del codice dei contratti, tra cui la stipula di una convenzione disciplinare dei rapporti con il donante, l'approvazione progettuale e la nomina del responsabile del procedimento;
Di dichiarare la presente deliberazione di immediata esecuzione, stante l'urgenza di provvedere ai successivi adempimenti.
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