IL PRESIDENTE 

Introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg avente per oggetto “APPROVAZIONE PROTOCOLLO D’INTESA CON LA FONDAZIONE PICCOLO MUSEO S. PAOLO.” e concede la parola all’ass. Antonella Freno che relaziona sull’argomento.

Al termine della relazione intervengono nell’ordine: Meduri, Zimbalatti, sig. Sindaco e Barillà.

Intervengono poi i cons. Zimbalatti e Canale i quali presentano ciascuno un proprio emendamento che, posti in votazione, vengono entrambi respinti a maggioranza dall’Aula.

Terminata la votazione degli emendamenti il Presidente pone in votazione la delibera, per alzata di mano, che viene approvata a maggioranza dai 21 presenti (Romeo D., Gatto, Putortì, Falcomatà, Berna, D’Ascoli, Pizzimenti, Morisani, Sergi, Cusumano, Anghelone, Ripepi, Plutino, Martorano, Chizzoniti, Zimbalatti, Martino, Delfino, Meduri, Canale, Barillà) con il seguente esito: voti favorevoli 14 (Romeo D., Gatto, Putortì, Falcomatà, Berna, D’Ascoli, Pizzimenti, Morisani, Sergi, Cusumano, Anghelone, Ripepi, Plutino, Chizzoniti); voti contrari 3 (Delfino, Meduri, Canale); astenuti 4 (Martorano, Zimbalatti, Martino, Barillà)

Il Presidente ne proclama l’esito.      

IL CONSIGLIO COMUNALE
 Premesso
-che la città ospita il "Piccolo Museo S.Paolo", raccolta museale di inestimabile valore costituita da dipinti, argenti, oggetti di carattere liturgico, icone provenienti dai paesi balcanici e dalla Russia a quello normanno;
· che il Piccolo Museo S.Paolo , oggi costituito in Fondazione, è sostenuto  solo con il supporto finanziario occasionale di privati ed enti pubblici;
· che aspetti logistici e costi di gestione non compatibili con le risorse economiche attualmente a disposizione della Fondazione, non consentono una piena fruibilità delle raccolte museali ospitate presso il Piccolo Museo S. Paolo;
-che il Consiglio Comunale con deliberazione n° 8 del 18 febbraio 1986, aveva approvato una Convenzione, della durata triennale, da stipulare con la Fondazione Piccolo Museo S.Paolo per consentire la fruizione al pubblico del museo medesimo;

-
che questa Amministrazione Comunale, che ha posto fra i propri obiettivi anche la valorizzazione di beni culturali, archivi storici, biblioteche e musei presenti sul proprio territorio, esercitando un ruolo di raccordo territoriale e promuovendo iniziative finalizzate alla valorizzazione, conoscenza, tutela e fruizione del ricco patrimonio culturale locale, intende proporre la  fruizione al pubblico del  Piccolo Museo S. Paolo;

-che pertanto la Giunta Comunale, con deliberazione n° 109 del 15 marzo 2007, ha concesso un contributo alla Fondazione quale sostegno economico per la ristrutturazione dei nuovi locali in cui allestire il Museo e deciso di proporre al Consiglio di sottoscrivere con la stessa Fondazione un protocollo di intesa per rendere fruibile al pubblico il Piccolo Museo S.Paolo;

Dato atto
-
che già in precedenza il Comune di Reggio Calabria, riconoscendo la valenza artistica e storica delle opere custodite, è intervenuto a sostegno del Piccolo Museo S. Paolo;
Considerato
· necessario, per la valenza del patrimonio artistico custodito, rendere disponibile stabilmente al pubblico il Piccolo Museo S. Paolo;
· indispensabile che il Comune partecipi alle spese di gestione dello stesso Museo, erogando alla Fondazione Piccolo Museo S. Paolo un sostegno finanziario adeguato;
-lo schema di Protocollo di intesa tra il Comune di Reggio Calabria e la Fondazione Piccolo Museo S.Paolo, di durata triennale, allegato alla presente, quale parte integrante e sostanziale, sub Allegato A ;
Dato Atto
-che il Protocollo di cui sopra comporta un onere finanziario annuale per il Comune pari ad € 50.000,00
Visti:
-la L.R.n.31/1995;
-il Codice dei Beni Culturali approvato con D.Lgs. 42/2004;
-il D.Lgs. 267/2000;
-la deliberazione del C.C. n.8 del 18 febbraio 1986 ;
-la deliberazione della G.M. n 109 del 15 marzo 2007;
-lo schema di Protocollo di intesa tra il Comune di Reggio Calabria e la Fondazione Piccolo Museo S. Paolo, allegato alla presente, quale parte integrante e sostanziale, sub Allegato A;

Acquisiti
-i pareri di regolarità tecnica e contabile espressi dai dirigenti competenti; 

- il parere del Collegio dei Revisori dei Conti

Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente

DELIBERA
-Di approvare il Protocollo di intesa con la Fondazione Piccolo Museo S. Paolo, delle durata triennale, il cui schema si allega alla presente (sub allegato A) quale parte integrante e sostanziale, per rendere regolarmente fruibile al pubblico il Museo e concedere alla Fondazione medesima un sostegno economico che renda possibile tale attività, determinando lo stesso in € 50.000,00 annui;
-Di disporre che la spesa annua di € 50.000,00 sia imputata per la prima annualità sul cap. 12482 del bil. corrente e per le ulteriori due annualità sullo stesso intervento 1.05.02.05 del bil. plur. ann. 2010 - 2011;

-Di dare mandato al Dirigente dell’U.O. Cultura Immagine Turismo di porre in essere i relativi adempimenti.
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