IL PRESIDENTE 

Introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg avente per oggetto “REALIZZAZIONE STRADA DI COLLEGAMENTO TRA VIA PROV.LE CATONA – S. ROBERTO SVINCOLO CAMPO CALABRO. CESSIONE A TITOLO GRATUITO AREA COMUNALE AD ASIREG” e concede la parola al cons. Morisani che relaziona sull’argomento.

Non essendo richiesti interventi il Presidente pone in votazione la delibera, per alzata di mano, che viene approvata a maggioranza dai 21 presenti (Romeo D., Gatto, Putortì, Scarfone, Agliano, Falcomatà, Berna, Pizzimenti, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Anghelone, Ripepi, Plutino, Zimbalatti, Martino, Delfino, Meduri, Canale, Barillà) con il seguente esito: voti favorevoli 15 (Romeo D., Gatto, Putortì, Scarfone, Agliano, Falcomatà, Berna, Pizzimenti, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Anghelone, Ripepi, Plutino); voti contrari 0; astenuti 6 (Zimbalatti, Martino, Delfino, Meduri, Canale, Barillà).

Il Presidente ne proclama l’esito.      

IL CONSIGLIO COMUNALE
PREMESSO che:
· con deliberazione di Consiglio Comunale n. 73 del 21.12.2005 veniva approvato il Programma delle OO.PP. per il triennio 2006 - 2008;
· in tale provvedimento veniva prevista, per l'anno 2006, l'opera relativa alla "Realizzazione strada di collegamento tra Via Provinciale  Catona-S. Roberto e svincolo Campo Calabro", con una previsione complessiva di spesa pari ad € 200.000,00 da finanziare con mutuo da contrarre con la Cassa DD.PP.;

· con la medesima predetta deliberazione veniva altresì approvato il progetto preliminare dei lavori in questione sempre per l'importo complessivo di € 200.000,00;

VISTA la deliberazione di Giunta Comunale n. 360 in data 31.05.2006 con la quale è stato approvato il progetto definitivo dell'opera in questione sempre per l'importo complessivo pari ad € 200.000,00 finanziato con mutuo contratto in data 21.06.2006 con la Cassa DD.PP., pos. n. 4493298;
DATO ATTO che per l'esecuzione dell'opera non si è reso necessario acquisire aree ed altri beni immobili di proprietà privata, pertanto non attivare alcuna procedura espropriativa ai sensi del D.P.R. 08.06.2001 n. 327 e s.m.i., in quanto la superficie d'intervento risulta nella disponibilità dell'ASIREG - Consorzio per lo Sviluppo Industriale della Provincia di Reggio Calabria che ha concordato con questa Amministrazione la cessione a titolo gratuito delle aree necessarie per l'esecuzione dell'opera;

.VISTA la nota prot. n. 612 in data 14.04.2006, pervenuta a questa Amministrazione in data 19.04.2006, con la quale l'ASIREG - Consorzio per lo Sviluppo Industriale della Provincia di Reggio Calabria ha comunicato di cedere a titolo gratuito delle aree oggetto dell'intervento a questa Amministrazione, da formalizzare successivamente con apposito atto;
DATO ATTO altresì che lo stesso predetto Consorzio per lo Sviluppo Industriale della Provincia di Reggio Calabria con nota prot. n. 5403 in data 22.12.2006, pervenuta a questa Amministrazione in data 22.12.2006, ha richiesto, a sua volta, la cessione a titolo gratuito di un'area comunale attualmente destinala quale viabilità stradale, sita a Catona ed adiacente all'area d'intervento della predetta opera pubblica in itinere da parte dell'Amministrazione Comunale, identificata catastalmente al foglio 2 della sezione Catona con la denominazione di "Strada comunale Marrara";
VISTA la Relazione Illustrativa, allegata sub. lett. A) al presente provvedimento di cui ne forma parte integrante e sostanziale, redatta dall'Ufficio Tecnico Comunale in data 14.11.2007 al fine della verifica dell'esistenza delle condizioni tecniche per l'accoglimento dell'istanza di cessione predetta;
DATO ATTO che la predetta Relazione evidenzia l'esistenza delle condizioni di natura tecnica per la cessione a titolo gratuito dell'area, in quanto l'eliminazione del tratto di strada comunale verrà comunque compensata dalla viabilità da realizzare da parte di questa Amministrazione con l'intervento in itinere;
RITENUTO di procedere in merito mediante un atto di permuta delle aree in questione al fine di formalizzare il reciproco scambio di detti beni immobili perseguendo i rispettivi interessi tra i due enti;

DATO ATTO che dalla cessione a titolo gratuito dell'area per questa Amministrazione non dovrà derivare alcun onere economico se non quello eventualmente necessario per la formalizzazione del relativo atto di permuta predetto;
VISTO lo schema di atto di permuta allegato sub. lett. B) al presente provvedimento di cui ne forma parte integrante e sostanziale;
VISTA la deliberazione di Giunta Comunale n. 230 in data 20/05/2009 con la quale l'organo esecutivo dell'Ente ha proposto al Consiglio Comunale il presente atto;
VISTI i pareri favorevoli dei Responsabili dei Settori LL.PP. e Finanze, espressi sulla proposta di deliberazione ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 e s.m.i.;

VISTO il parere del Collegio dei Revisori del 18/12/2009;

VISTO il parere della I Commissione consiliare nella seduta n. 258 del 25/11/2009;

VISTO il D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 e s.m.i.;
VISTO  l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente

DELIBERA
- di cedere all'ASIREG - Consorzio per lo Sviluppo Industriale della Provincia di Reggio Calabria, a titolo gratuito, l'area comunale attualmente destinata quale viabilità stradale, sita a Catona, identificata catastalmente al foglio 2 della sezione Catona con la denominazione di "Strada comunale Marrara", come meglio evidenziato nella Relazione Illustrativa redatta dall'Ufficio Tecnico Comunale in data 14.11.2007 ed allegata sub. lett. A) al presente provvedimento di cui ne forma parte integrante e sostanziale;
· di procedere all'attivazione delle necessarie procedure amministrative per la formalizzazione della permuta in questione;
di approvare lo schema di atto di permuta allegato sub. lett. B) al presente provvedimento di cui ne forma parte integrante e sostanziale
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