IL PRESIDENTE 

Introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg avente per oggetto “APPROVAZIONE CONVENZIONE PER L’ISTITUZIONE DEL PARCO STORICO RIEVOCATIVO DEL DECENNIO FRANCESE IN CALABRIA”.

Intervengono i cons. Gatto e Barillà che chiedono alcuni chiarimenti di carattere tecnico che puntualmente vengono forniti dal sig. Segretario generale.

Non essendo richiesti altri interventi il Presidente pone in votazione la delibera, per alzata di mano, che viene approvata a maggioranza dai 17 presenti (Romeo D., Gatto, Putortì, Scarfone, Agliano, Falcomatà, Berna, Savio, Cusumano, Anghelone, Ripepi, Zimbalatti, Martino, Delfino, Meduri, Canale, Barillà) con il seguente esito: voti favorevoli 10 (Romeo D., Putortì, Scarfone, Agliano, Falcomatà, Berna, Savio, Cusumano, Anghelone, Ripepi); voti contrari 2 (Canale, Gatto); astenuti 5 (Zimbalatti, Martino, Delfino, Meduri, Barillà);

Il Presidente ne proclama l’esito.      

Con separata votazione viene approvata la immediata esecutività della delibera, a maggioranza dei 17 presenti (Romeo D., Gatto, Putortì, Scarfone, Agliano, Falcomatà, Berna, Savio, Cusumano, Anghelone, Ripepi, Zimbalatti, Martino, Delfino, Meduri, Canale, Barillà) con il seguente esito: voti favorevoli 10 (Romeo D., Putortì, Scarfone, Agliano, Falcomatà, Berna, Savio, Cusumano, Anghelone, Ripepi); voti contrari 2 (Canale, Gatto); astenuti 5 (Zimbalatti, Martino, Delfino, Meduri, Barillà);

Il Presidente ne proclama l’esito. 

IL CONSIGLIO COMUNALE
Considerato che la Regione Calabria, con propria legge 15 gennaio 2009, n. 2, ha istituito il "Parco Storico Rievocativo del Decennio Francese in Calabria";
Constatato che la Giunta Regionale, con deliberazione n. 316 del  9 giugno 2009, ha provveduto ad approvare lo schema di convenzione del predetto Parco Storico Rievocativo;
Atteso che il Dr. Ottavio Bruni, delegato dal Presidente della Regione Calabria, con provvedimento n. 6107/Gab dell'11 novembre 2009, ai sensi dell'art. 3 della L.R. 15 gennaio 2009, n. 2 e della Deliberazione G.R. n. 316/09, ha convocato, per il 4/12/2009 ore 16,00 presso il Comune di Vibo Valentia, l'assemblea Generale consortile per gli adempimenti di legge, ivi compresa l'approvazione dello schema di convenzione da sottoporre agli Organi competenti dei vari Enti;
Constatato che, secondo quanto precisato con il predetto provvedimento n. 6107/Gab dell'11 Novembre 2009, il rappresentante del Comune delegato alla firma deve essere autorizzato con deliberazione dell'Amministrazione Comunale;
Atteso che la Giunta Comunale, con atto n. 529 del 30 novembre 2009 ha deliberato di sottoporre al Consiglio Comunale, per la definitiva approvazione, lo schema di convenzione nella stesura allegata all'atto citato;
Dato atto che tale convenzione risulta sottoscritta dai componenti dell'assemblea, fra i quali quello di questo Ente, nel corso della riunione del 4 dicembre 2009;
Constatato che, sulla presente proposta, ha espresso parere favorevole il Responsabile dell'Ufficio interessato e che non è necessario richiedere il parere del Dirigente del Settore Finanze e Tributi, in quanto non è previste alcuna spesa;

Visto il parere favorevole espresso dalla II Commissione Consiliare nella seduta del 09/02/2010;
Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente

DELIBERA
Di approvare, secondo la proposta della Giunta contenuta nel citato atto, lo schema di convenzione sottoscritto in sede di assemblea del 4/12/2009.

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti dell'art. 134, comma 4 del D. Lgsl . 267/00;
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