IL PRESIDENTE 

Introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg avente per oggetto “CONFERIMENTO CITTADINANZA ONORARIA A GIUSEPPE MASCIARI”.

Aperto il dibattito intervengono i cons. Gatto, Agliano, Canale e Plutino che espongono il loro pensiero sull’argomento.

Il cons. Canale propone quindi un emendamento che viene approvato a maggioranza dai 20 presenti (Romeo D., Gatto, Putortì, Agliano, Falcomatà, Berna, Marcianò, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Anghelone, Ripepi, Plutino, Zimbalatti, Martino, Delfino, Meduri, Canale, Barillà) con il seguente esito: voti favorevoli 8 (Gatto, Savio,  Zimbalatti, Martino, Delfino, Meduri, Canale, Barillà); voti contrari 7 (Romeo, Putortì, Agliano, Falcomatà, Berna, Ripepi, Plutino); astenuti 5 (Marcianò, Morisani, Sergi, Cusumano, Anghelone);

Il Presidente ne proclama l’esito. 

I consiglieri Agliano e Morisani presentano un emendamento all’emendamento appena approvato che, posto in votazione, viene approvato a maggioranza dai 16 presenti (Romeo D., Gatto, Putortì, Agliano, Falcomatà, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Anghelone, Ripepi, Plutino, Zimbalatti, Martino, Delfino, Barillà) con il seguente esito: voti favorevoli 14 (Romeo D., Gatto, Putortì, Agliano, Falcomatà,  Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Anghelone, Ripepi, Plutino, Delfino, Barillà); voti contrari  2 (Zimbalatti, Martino); astenuti 0. 

Il Presidente ne proclama l’esito. 

Viene votata quindi la delibera così emendata e di seguito riportata, che viene approvata ad unanimità dai 17 presenti (Romeo D., Gatto, Putortì, Agliano, Falcomatà, Berna, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Anghelone, Ripepi, Plutino, Zimbalatti, Martino, Delfino, Barillà);
 Il Presidente ne proclama l’esito. 

IL CONSIGLIO COMUNALE
PREMESSO
-che la Città di Reggio Calabria al pari delle altre province calabresi vive il problema atavico della presenza della criminalità organizzata, fenomeno che condiziona lo sviluppo e la crescita dell'intera società meridionale;

RITENUTO
-che è compito delle istituzioni pubbliche rappresentare la coscienza civile, nonché evidenziare, valorizzare e indicare come esempio da seguire il comportamento di coloro che sono impegnati giornalmente a combattere il fenomeno mafioso rifuggendo dalle logiche della connivenza e dall'omertà;

VISTO
-che Giuseppe Masciari, imprenditore di origini calabresi, ha avuto il coraggio di ribellarsi e denunciare il sistema mafioso di cui è stato vittima e che inquina l'intero tessuto sociale, civile e economico della nostra regione; 

che a causa delle sue denunce da molti anni egli vive insieme alla propria famiglia, in condizioni di perenne pericolo di ritorsione da parte della criminalità organizzata;

-che il valore della scelta di Masciari è riconosciuto unanimemente tanto che sono sorti vari comitati a sostegno del suo impegno sociale e che altre città, in segno di onorificenza, gli hanno conferito la cittadinanza onoraria;

CONSIDERATO

-che in Calabria, terra natale di Giuseppe Masciari, nessun comune ha ancora conferito allo stesso tale riconoscimento civile;

-che alla luce di quanto emerso sarebbe opportuno per la nostra Città dare una testimonianza di solidarietà e vicinanza a questo imprenditore che sicuramente può essere considerato un esempio di coraggio e di libertà da seguire. Ciò premesso, il Consiglio comunale di Reggio Calabria;

Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente

DELIBERA

-di dare indirizzo al Sindaco e alla Giunta, previa verifica delle condizioni e della sussistenza dei requisiti per conferire a Giuseppe Masciari la cittadinanza onoraria della città di Reggio Calabria, mediante un'opportuna cerimonia da svolgersi con forma ufficiale in data da destinarsi entro due mesi dalla data di approvazione della presente delibera;

-che tale cerimonia si svolga in modo solenne e che sia ampiamente divulgata tramite i mezzi d'informazione affinchè possa raggiungere l'intera cittadinanza.
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