IL PRESIDENTE 

Introduce la trattazione dell’argomento posto all’Odg avente per oggetto “RICONOSCIMENTO DEBITO FUORI BILANCIO TENTATIVO DI CONCILIAZIONE LARIZZA DOMENICO”. 
Non essendo richiesti interventi pone in votazione la delibera che viene approvato a maggioranza dai 16 presenti (Romeo D., Gatto, Putortì, Agliano, Falcomatà, Berna, Marcianò, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Anghelone, Ripepi, Plutino, Canale, sindaco Scopelliti) con il seguente esito: voti favorevoli 15 (Romeo D., Gatto, Putortì, Agliano, Falcomatà, Berna, Marcianò, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Anghelone, Ripepi, Plutino, Scopelliti); voti contrari 1 (Canale); astenuti 0.
Il Presidente ne proclama l’esito. 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che:
- l'avv. Antonella Casale in nome e per conto del sig. Domenico Larizza, con nota del 17/09/2007, pervenuta all'U.O. Organizzazione e Risorse Umane, in data 21/11/2007 prot. 198041 , ha richiesto la convocazione della Commissione Provinciale di Conciliazione, presso la Direzione Provinciale del Lavoro, al fine di veder riconosciuto al suo assistito il diritto alla mansioni superiori svolte a far data dal 31/05/1994;
Preso atto che l'U.O. Organizzazione e Risorse Umane:
-
ha operato la verifica della legittimità delle pretese vantate, a seguito della quale ha riscontrato la sussistenza di idonea documentazione e dei presupposti di legge per il riconoscimento dello svolgimento delle mansioni superiori da parte dell'istante;

-
ha verificato con l'U.O. Affari Legali  la convenienza di addivenire ad una composizione bonaria della controversia, accettando solo in parte le pretese avanzate dal dipendente;

Ritenuto di dover riconoscere il diritto vantato dal sig. Larizza solo per il periodo dal 22/11/1998 al 31/01/2001, data a partire dalla quale, in qualità di vincitore di progressione verticale, è stato inquadrato in categoria giuridica B1. Mentre di non corrispondere nulla per il periodo antecedente compreso tra il 31/05/1994 e il 22/11/1998, in quanto per giurisprudenza consolidata nel pubblico impiego (ex multis CdS ad. PI. del 03 /03/2006 n.3) "...il diritto al riconoscimento al trattamento economico relativo alla qualifica immediatamente superiore va riconosciuto solo a decorrere dall'entrata in vigore del D.Lgs. 387/98 (22/11/1998)...";
Verificato che l'importo dovuto per come calcolato secondo il prospetto contabile redatto dall’U.O. "Gestione economica del personale" è di complessivi € 2.161,83, comprensivi di sorte capitale, interessi, differenza di straordinario, oneri a carico dell'Ente,a lordo degli oneri a carico del lavoratore.
Richiamata l'ordinanza sindacale n. 977/staff del 4/06/2008;
Verificato che in data 3/12/2009 si è concluso positivamente il tentativo di conciliazione dinanzi al Collegio di conciliazione ex art. 66 del D. Lgs. 165/2001, con l'accoglimento solo parziale delle pretese del ricorrente, come da verbale cha fa parte integrante del presente provvedimento;

Verificato che ricorrono i presupposti di cui all'art.194, lett. a), del D.Lgs n.267/2000 per procedere al riconoscimento di debito fuori bilancio;
Visti i pareri favorevoli espressi sulla proposta di deliberazione, ai sensi dell'alt. 49 del D.Lgs n.267/2000, in ordine alla regolarità tecnica e contabile, rispettivamente dal responsabile del Servizio interessato e dal Responsabile del Servizio Finanziario e che si riportano in calce al presente atto; 

Visto il parere del Collegio dei Revisori dei Conti;

VISTO il parere della II Commissione consiliare nella seduta del 09/02/2010;
Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente
DELIBERA
1. Di riconoscere, a norma dell'art.194, lett. a), del D.Lgs. n.267/2000, la legittimità del debito fuori bilancio, scaturito dal positivo esperimento del tentativo di conciliazione, dinanzi alla Direzione Provinciale del Lavoro, ai sensi dell’art. 66 del D. Lgs. 165/2001, come da verbale del 03/12/2009, in cui si riconoscono parzialmente le pretese vantate dal Sig. Larizza, per un ammontare complessivo di € 2.161,83, comprensivi di sorte capitale, interessi, differenza di straordinario, oneri a carico dell'Ente, a lordo degli oneri a carico del lavoratore;
2. Di imputare la spesa di € 2.161,83 sul cap. 10279 del bilancio per l'esercizio finanziario 2009, sul quale la Ragioneria ha registrato l'impegno n. 9145;

3. Di demandare al Dirigente dell'U.O. "Organizzazione e Risorse Umane" i conseguenti atti gestionali, nonché la trasmissione della copia del presente provvedimento al Collegio dei Revisori dei Conti di questo Comune ed alla Procura Regionale della Corte dei Conti.
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