IL PRESIDENTE

Constatata la presenza del numero legale, dichiara valida la seduta, informando i Sigg.ri Consiglieri che in data 13/04/2010 prot. n.° 78920 è pervenuti il verbale di proclamazione del Presidente della Giunta quella carica il Sindaco di questa città, on.le Giuseppe Scopelliti.

Precisa che l’eletto è anche componente  nel Consiglio Regionale per cui ricorrendo l’ipotesi di cui all’art. 65, comma 1 del T.U.E.L. 267/2000 è necessario assumere i provvedimenti  di cui all’art. 68 comma 2,  con il procedimento di cui all’art. 69 dello stesso Testo Unico.

Conclusi gli interventi, il Presidente invita il Consiglio a dichiarare la sussistenza della sopravvenuta incompatibilità tra la carica di Presidente della Giunta Regionale-Consigliere Regionale e quella di Sindaco di questa Città da parte del dott. Giuseppe Scopelliti e ad adottare i provvedimenti procedurali previsti dal già citato art. 69;
IL CONSIGLIO COMUNALE
Udita e fatta propria la relazione del Presidente;

 Tenuto conto degli interventi sopra evidenziati;
Visto il verbale delle operazioni elettorali e ritenuto che sussiste la causa di incompatibilità prevista dall'art.68, comma 2;
Verificato che risulta acquisito il parere di regolarità tecnica;
Con voto espresso ad unanimità dai 28 presenti (Romeo, Gatto, Putortì, Scarfone, Flesca, Agliano, Falcomatà, Berna, D’Ascoli, Suraci, Savio, Morisani, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Ferrara, Strati, Serranò, Ferraro, Martorano, Zimbalatti, Minniti, Benedetto, Azzarà, Meduri, Canale, Barillà;  

DELIBERA
di prendere atto che nei confronti del Sindaco neo eletto Presidente della Giunta Regionale dott. Giuseppe Scopelliti è sopravvenuta l'incompatibilità di cui all'art. 68 comma 2 del T.U.E.L. 267/2000;
di contestare, ai sensi dell'art. 69, comma 1, al Sindaco di questa Città Dott. Giuseppe Scopelliti la causa di incompatibilità tra la carica di Sindaco e quella di Presidente della Giunta Regionale;
di assegnare allo stesso, ai sensi dell'art 69 .comma 2, il termine di giorni dieci per formulare osservazioni o per eliminare la causa sopravvenuta di incompatibilità;
Con successiva separata votazione, resa ad unanimità dei 28 presenti (Romeo, Gatto, Putortì, Scarfone, Flesca, Agliano, Falcomatà, Berna, D’Ascoli, Suraci, Savio, Morisani, Cusumano, Curatola, Anghelone, Ripepi, Ferrara, Strati, Serranò, Ferraro, Martorano, Zimbalatti, Minniti, Benedetto, Azzarà, Meduri, Canale, Barillà);

DELIBERA

Di  rendere la presente immediatamente esecutiva.
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