    IL PRESIDENTE
Introduce la trattazione dell'argomento posto all'Odg avente per oggetto "DECADENZA DALLA CARICA DEI CONSIGLIERI COMUNALI PLUTINO, ANGHELONE E SURACI PER INCOMPATIBILITÀ' CON LA CARICA DI ASSESSORE EX ART. 64 Dlgs 267/2000".
Non essendo richiesti interventi il Presidente pone in votazione la delibera, per alzata di mano, che viene approvata ad unanimità dai 27 presenti (Romeo D., Nicolo, Gatto, Putortì, Agliano, Falcomatà, Vilasi, Marciano, D'Ascoli, Pizzimenti, Savio, Morisani, Sergi, disumano, Curatola, Ripepi, Strati, Serrano, Martorano, Chizzoniti, Lamberti, Zimbalatti, Benedetto, Azzarà, Delfino, Canale, Barillà).
Il Presidente ne proclama l'esito.
IL CONSIGLIO COMUNALE
Premesso che, il sig. Sindaco, Dr. Giuseppe Scopelliti, ha nominato Assessori il 24 - 4 - 2010, con decreto n. 09/staff, i Consiglieri comunali eletti nelle liste: n. 21 U.D.C., Giuseppe Fiutino; n. 35 Area dello Stretto, Paolo Anghelone e n. 17 Alleanza per Scopelliti, Domenico Suraci;
Che i commi 1 e 2 dell'art. 64 del D. Lgs 267/2000 dispongono "la carica di Assessore è incompatibile con la carica di Consigliere comunale e provinciale" e "qualora un Consigliere comunale o provinciale assuma la carica di Assessore nella rispettiva giunta, cessa dalla carica di consigliere all'atto dell'accettazione della nomina;
Constatato che il Capo Gabinetto ha trasmesso al Presidente del Consiglio comunale il 28-4-2010 il decreto di nomina di Assessore e le dichiarazioni di accettazione della nomina firmate dai Sigg.ri Giuseppe Fiutino, Paolo Anghelone e Domenico Suraci;
Visto il parere espresso dal Responsabile del Servizio ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs 267/2000 Visto l'esito della votazione sopra riportato e proclamato da Presidente
DELIBERA
Di prendere atto,.ai sensi dell'art. 64 del Dlgs 267/2000, della decadenza dalla carica di Consigliere comunale dei Sigg.ri Giuseppe Plutino   Paolo Anghelone e Domenico Suraci, i quali hanno accettato la nomina di Assessore conferita loro dal Sindaco con decreto n. 9/Staff del 24-4-2010.
