IL PRESIDENTE
Introduce la trattazione dell'argomento posto all'Odg avente per oggetto "SURROGA E CONVALIDA DEI PRIMI NON ELETTI    NELLE    RISPETTIVE    LISTE: U.D.C. PAOLO ARILLOTTA; AREA DELLO STRETTO - GAETANO TOMASELLO; ALLEANZA PER SCOPELLITI - VINCENZO POLIMENI. COMMA 2 EX ART. 64 Dlgs. 267/2000.
Non essendo richiesti interventi vengono poste in essere, per alzata di mano, una votazione per ciascuno dei tre consiglieri subentranti, Arillotta, Tomasello e Polimeni.
Dette votazioni danno esito unanimemente favorevole dei 28 presenti (Romeo D., Nicolo, Gatto, Putortì,Agliano,  Falcomatà,  Vilasi,  Marciano,  D'Ascoli, Pizzimenti,  Savio,  Morisani,  Sergi, Cusumano, Curatola, Ripepi, Strati, Serrano, Martorano, Chizzoniti, Lamberti, Zimbalatti, Benedetto, Azzarà, Delfino, Meduri, Canale, Barillà).
Il Presidente ne proclama l'esito invitando i predetti a prendere posto nei banchi.
IL CONSIGLIO COMUNALE
Premesso che, il sig. Sindaco, Dr. Giuseppe Scopelliti, ha nominato Assessori il 24 - 4 - 2010 con decreto n. 09/staff, i Consiglieri comunali Giuseppe Fiutino, Paolo Anghelone e Domenico Suraci;
Che il Capo Gabinetto ha trasmesso al Presidente del Consiglio comunale il decreto sindacale e le dichiarazioni di acccttazione della nomina di Assessore firmate il 28-4-2010 dai Sigg.ri Giuseppe Fiutino, Paolo Anghelone e Domenico Suraci;
Che i commi 1 e 2 dell'alt 64 del D. Lgs 267/2000 dispongono "la carica di Assessore è incompatibile con la carica di Consigliere comunale e provinciale" e "qualora un Consigliere comunale o provinciale assuma la carica di Assessore nella rispettiva giunta, cessa dalla carica di Consigliere all'atto dell'accettazione della nomina, ed al suo posto subentra il primo dei non eletti";
«
Che il comma 1 dell'art. 45 del Dlgs 267/2000 recita, altresì, "Nei Consigli Provinciali, Comunali e Circoscrizionali, il seggio che durante il quinquennio rimanga vacante per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente l'ultimo eletto;"
Preso. atto, dai verbali delle operazioni dell'Ufficio Centrale Elettorale, pervenuti in copia a questa Unità, che il primo dei non eletti nella LISTA N. 21 U.D.C, è il Sig. Paolo Arillotta, il quale, avendo riportato n. 398 voti di preferenza, con cifra individuale 4197 subentra in Consiglio comunale e sostituisce il Sig.Giuseppe Plutino, il quale ha accettato la nomina di Assessore e, pertanto, è decaduto dalla carica di Consigliere comunale;
T
Che il primo dei non eletti nella LISTA n. 35 Area dello Stretto è il Sig. Gaetano Tomasello, il quale, avendo riportato n. 240 voti di preferenza, con cifra individuale 5.197 subentra in Consiglio comunale e sostituisce il Sig. Paolo Anghelone, il quale ha accettato la nomina di Assessore e, pertanto, è decaduto dalla carica di Consigliere comunale;

Che il primo dei non eletti nella LISTA n. 17 Alleanza per Scopelliti è il sig. Vincenzo Polimeni, il quale, avendo riportato n. 275 voti di preferenza, con cifra individuale 7.616 subentra in Consiglio comunale e sostituisce il Sig. Domenico Suraci, il quale ha accertato la nomina di Assessore e, pertanto, è decaduto dalla carica di Consigliere comunale;
Considerato che la Giunta delle elezioni, istituita dall’art. 43 del vigente Statuto, convocata il 30 Aprile u.s. dal Consigliere anziano, Daniele Romeo, ha esaminato le condizioni di eleggibilità e le eventuali cause di incompatibilità dei sigg. Paolo Arillotta, Gaetano Tomasello e Vincenzo Polimeni, come risulta dal verbale depositato che forma parte integrante ed essenziale del presente atto;
Constatato che, a tutt'oggi, non sono pervenuti agli atti della Presidenza del Consiglio comunale ricorsi; Ritenuto di dover procedere alla convalida degli eletti su menzionati;
Visto il parere espresso dal Responsabile dei servizio ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs 267/2000; Visto l'esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente
DELIBERA
Di convalidare nella carica di Consigliere comunale:
-il primo dei non eletti nella lista n. 21, U.D.C. Paolo Arillotta, subentrato al sig. Giuseppe Fiutino eletto nella medesima lista e decaduto, ai sensi dell'alt 64 del Dlgs 267/2000, avendo accettato il 28-4-2010 la nomina di Assessore conferita dal Sindaco con decreto n. 09/staff del 24-4-2010;
-il primo dei non eletti nella lista n. 35, Area dello Stretto, Gaetano Tomasello, subentrato al Sig. Paolo Anghelone eletto nella medesima lista e decaduto, ai sensi dell'ari. 64 del Dlgs 267/2000, avendo accettalo il 28-4-2010 la nomina di Assessore conferita dal Sindaco con decreto n. 09/staff del 24- 4 - 2 O 10 ;
-il primo dei non eletti nella lista n. 17, Alleanza per Scopelliti, Vincenzo Polimeni, subentralo al Sig. Domenico Suraci eletto nella medesima lista e decaduto, ai sensi dell'ari. 64 del Dlgs 267/2000, avendo acceltato il 28-4-2010 la nomina di Assessore conferita dal Sindaco con decreto n. 09/staff del 24 - 4 - 2 010.
