IL PRESIDENTE

Informa i Signori Consiglieri che essendo decorso infruttuosamente il termine di cui all’art. 69, comma 5, del TUEL 267/2000, il Consiglio Comunale deve deliberare definitivamente circa la contestata causa di incompatibilità a carico del Sindaco di Reggio Calabria dott. Giuseppe Scopelliti, completando così il procedimento iniziato  con  delibera di questo Consiglio Comunale n.  21 del 19.04.2010 e  n. 24 del 03.05.2010, con le quali si è provveduto a contestare al predetto Sindaco l’incompatibilità tra la carica di Presidente della Giunta Regionale e quella di Sindaco.

Invita il Consiglio Comunale ad adottare il necessario provvedimento.

Intervengono nell’ordine i Consiglieri: Agliano, Ferraro, Martorano, Romeo S., Gatto, Barillà, Nicolò, Lamberti, Scarfone, Pizzimenti, Meduri, Marcianò e Berna.

IL PRESIDENTE, terminati gli interventi,  pone in votazione la delibera che viene approvata a maggioranza con 29 voti favorevoli e un astenuto.  Ne proclama quindi l’esito e concede la parola al neo acclamato Sindaco G. Raffa  il quale espone alcune dichiarazioni sostenendo altresì che guiderà l’amministrazione seguendo le linee programmatiche già tracciate dal sindaco Scopelliti.

IL CONSIGLIO COMUNALE

· Preso atto che con nota  prot.  n.  92476 del 04.05.2010 la contestazione è stato trasmessa al Sindaco dott. Giuseppe Scopelliti e notificata allo stesso in data 03.05.2010;

· Tenuto conto che da accertamenti esperiti non risulta pervenuta alcuna comunicazione da parte dell’interessato;

· Rilevato che sussiste e non è stata rimossa la causa di incompatibilità contestata ai sensi dell’art. 69, comma 5 del TUEL 267/2000;

· Constatato che, sulla presente proposta, ha espresso parere favorevole il Segretario Generale  e che non è necessario richiedere il parere del Dirigente del Settore Finanze e Tributi, in quanto non è prevista alcuna spesa;

Con voti favorevoli n.  29, contrari 0,  espressi per alzata di mano e con l’astensione del    Consigliere Minniti. 

DELIBERA

· Ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 69 commi 1, 2, 4 e 5 del TUEL 267/2000, di dichiarare il Sindaco di Reggio Calabria, dott. Giuseppe Scopelliti, per la contestata e non rimossa causa di incompatibilità, definitivamente DECADUTO;

· Di disporre che la presente deliberazione sia, nel giorno successivo alla sua adozione, depositata nella Segreteria del Consiglio Comunale e notificata, entro i cinque giorni successivi all’ex  Sindaco dott. Giuseppe Scopelliti;

· Di disporre che la presente deliberazione venga inviata a Sua Eccellenza il Prefetto della Provincia di Reggio Calabria per gli atti di Sua competenza;

Con successiva separata votazione resa con voti favorevoli n. 29, contrari 0 e con l’astensione del Consigliere Minniti  

DELIBERA

· Di rendere la presente immediatamente esecutiva.           
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