IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
Pone in discussione il secondo punto all'ordine del giorno: "Surroga e convalida del primo dei non eletti nella Lista n. 21 U. D. C. Nicola Pangallo,".
Comunica   che   sono   stati   espletati   dalla   Presidenza   gli   adempimenti preliminari e che agli atti è depositato il verbale della Giunta delle elezioni.
Invita, quindi, i Consiglieri a prendere la parola nel caso in cui ritengono di dover esprimere dei rilievi sul punto in discussione.
Verificato   che   nessuno   dei   presenti   chiede   di   intervenire,    pone   ai   voti l'argomento che è approvato ad unanimità dai 29 consiglieri presenti;
II Presidente ne proclama l'esito.
IL CONSIGLIO COMUNALE
Premesso che l'Aw. Paolo Arillotta ha presentato il 24 - 6 - 2010 le dimissioni dalla carica di Consigliere comunale e che, ai sensi del comma 8 dell'ari 38 del Dlgs 267/2000, il Consiglio, entro e non oltre dieci giorni, deve procèdere alla surroga;
Che il comma 1 dell'art. 45 del Dlgs 267/2000 dispone; "Nei consigli provinciali, comunali e circoscrizionali il seggio che durante il quinquennio rimanga vacante per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente l'ultimo eletto";
Preso atto, dai verbali delle operazioni dell'Ufficio centrale elettorale, pervenuti in copia a quest'Unità, che il primo dei non eletti nella LISTA N. 21 U.D.C, è il sig. Nicola Pangallo, il quale, avendo riportato n. 382 voti di preferenza, con cifra individuale 4181 subentra in Consiglio comunale e sostituisce l'Aw. Paolo Arillotta;
Considerato che la Giunta delle elezioni, istituita dall'ari. 43 del vigente Statuto, convocata il 29 Giugno u.s, e presieduta dal Consigliere anziano, Daniele Romeo, ha esaminato le condizioni di eleggibilità e le eventuali cause di incompatibilità del sig. Nicola Pangallo, come risulta dal verbale depositato che forma parte integrante ed essenziale del presente atto;
Constatato che, a tutt'oggì, non sono pervenuti agli atti della Presidenza del Consiglio comunale ricorsi; Ritenuto di dover procedere alla surroga ed alla convalida;
•
Visto il parere espresso dal responsabile dei servizio ai sensi dell'art. 49 dei D.Lgs 267/2000; Con voto unanime dei 29 presenti

DELIBERA
Ai sensi del combinato disposto degli artt. 38 e 45 del Dlgs 267/2000, la surroga dell'Avv. Paolo Arillotta, dimessosi dalla carica di Consigliere comunale il 24 Giugno u.s. e la convalida nella carica di Consigliere comunale il primo dei non eletti nella lista n. 21, U.D.C. Nicola Pangallo, subentrato.
IL PRESIDENTE invita lo stesso, se presente in aula, a prendere posto in seno al Consiglio;
II consigliere, presente in aula, prende posto tra i banchi e, dopo un breve saluto, preannuncia l'adesione al Gruppo P.D.L.
