   IL PRESIDENTE

 Apre la discussione sull’argomento posto all’ordine del giorno inerente “RICONOSCIMENTO DEBITO FUORI BILANCIO SENTENZA TERIBUNALE CIVILE R.C. N. 30/2010. FALLANGA ROSA MARIA” e concede la parola al cons. Berna che relaziona brevemente sull’argomento.
Dopo un breve intervento del cons. Canale, la proposta viene messa ai voti e approvata a maggioranza con il seguente esito: presenti 26; (Romeo, Nicolò, Gatto, Putortì, Scarfone, Flesca, Agliano, Falcomatà, Berna, D’Ascoli, Pizzimenti, Polimeni, Morisani, Curatola, Ripepi, Strati, Serranò, Ferraro, Martorano, Chizzoniti, Zimbalatti, Martino, Minniti, Delfino, Canale, Barillà); voti favorevoli 24 (Romeo, Nicolò, Gatto, Putortì, Scarfone, Flesca, Agliano, Falcomatà, Berna, D’Ascoli, Pizzimenti, Polimeni, Morisani, Curatola, Ripepi, Strati, Serranò, Martorano, Chizzoniti, Zimbalatti, Minniti, Delfino, Canale, Barillà);  voti contrari 2 (Ferraro, Martino); astenuti 0.
Il Presidente ne proclama l’esito.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che con sentenza n. 30/2010, il Tribunale Amministrativo Regionale di Reggio Calabria si è pronunciato in merito al ricorso promosso dalla sig.ra FALLANGA ROSA MARIA nei confronti del Comune di Reggio Calabria condannando l'Ente alla corresponsione in favore della ricorrente della somma di € 282,24 oltre interessi legali dalla maturazione al soddisfo;
Verificato che 

· la spesa prevista è pari a € 381,74, comprensiva di interessi, rivalutazione ed oneri, così come quantificato, nel prospetto contabile predisposto dal servizio "Gestione Economica del Personale" e qui allegato, quale parte integrante del presente provvedimento;
· Alla predetta spesa vanno aggiunti i diritti successivi alla sentenza che risultano quantificati in € 91,27, come si evince dal computo effettuato, sulla base della nota spese relativa a ciascun postulante e firma dell’avvocato parte ricorrente;

· La spesa complessiva prevista è pari a € 473,01, comprensiva di interessi, oneri e diritti successivi;

Richiamata la nota del Dirigente dell’U.O. Affari Legali n. 27016 del 3.02.2010;
Verificato che ricorrono i presupposti di cui all'art.194, lett. a), del D.Lgs n. 267/2000 per procedere al riconoscimento di debito fuori bilancio;
Visti i pareri favorevoli espressi sulla proposta di deliberazione, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs n. 267/2000, in ordine alla regolarità tecnica e contabile, rispettivamente dal responsabile del Servizio interessato e dal responsabile del Servizio Finanziario e che si riportano in calce al presente atto;

Visto il parere del Collegio dei Revisori;

Visto il parere della competente commissione consiliare;

Visto l’esito della votazione sopra riportata e proclamata dal Presidente
DELIBERA
1. Di riconoscere, a norma dell'art. 194 lett. a) del d.lgs. 267/2000, la legittimità del debito fuori bilancio, scaturito dalla sentenza n. 30/2010, con cui il Tribunale Amministrativo Regionale di Reggio Calabria si è pronunciato in merito al ricorso promosso dalla sig.ra FALLANGA ROSA MARIA  nei confronti del Comune di Reggio Calabria condannando l'Ente alla corresponsione in favore della ricorrente della somma di € 282,24, oltre interessi legali e rivalutazione dalla maturazione al soddisfo, per un importo complessivo di € 381,74 comprensivo di interessi, oneri e diritti successivi, a cui si aggiungono i diritti successivi alla sentenza che risultano  quantificati in € 91,27, come si evince dal computo effettuato, sulla base della nota spese relativa a ciascun postulante e a firma dell’avvocato ricorrente ;
2.
Di imputare la spesa complessiva di  €  473,01 sul cap. 10279  del bilancio per l'esercizio
finanziario 2010, sul quale la Ragioneria ha registrato l'impegno n.  2126:
3.
Di demandare al Dirigente del Settore Organizzazione e Risorse Umane il compimento dei conseguenti atti gestionali, nonché la trasmissione della copia del presente provvedimento al Collegio dei Revisori dei Conti di questo Comune ed alla Procura Regionale della Corte dei Conti.
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