IL PRESIDENTE
Apre la discussione sull'argomento posto all'ordine del giorno inerente "DECADENZA DALLA CARICA DEL CONSIGLIERE PAOLO GATTO PER INCOMPATIBILITÀ' CON L'ACCETTAZIONE DELLA NOMINA DI ASSESSORE-EX ART. 64 DLGS 267/2000".
Non essendo richiesti interventi il Presidente pone in votazione la delibera, per alzata di mano, che viene approvata ad unanimità dai 22 presenti (Romeo D., Nicolo, Putortì, Berna, Vilasi, Marciano, Morisani. Cusumano, Curatola, Ripepi, Pangallo, Strati, Ferrare, Martorano, Chizzoniti, Zimbalatti, Minniti, Azzarà. Delfino, Meduri, Canale, Barillà).
Il Presidente ne proclama l'esito.
IL CONSIGLIO COMUNALE
Premesso che il Sindaco f.f., Dr. Giuseppe Raffa , ha nominato Assessore il 7/9/2010, con decreto n. 11787 staff, il Consigliere comunale Paolo Gatto, eletto nella lista n. 20 Alleanza Nazionale;
Che i commi 1 e 2 dell'alt 64 del D.Lgs 267/2000 dispongono: "la carica di Assessore è incompatibile con la carica di Consigliere comunale e provinciale" e "qualora un Consigliere comunale o provinciale assuma la carica di Assessore nella rispettiva giunta, cessa dalla carica di Consigliere all'atto dell'accettazione della nomina;
Preso atto del decreto di nomina n. 11787 staff e della dichiarazione di accettazione della nomina di Assessore firmata dal Sig. Paolo Gatto, allegati in copia quali parti integranti del presente atto;
Visto il parere espresso dal responsabile del servizio ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs 267/2000 Con voto unanime dei 22 presenti, reso in forma palese
DELIBERA
Ai sensi dell'art. 64 del Dlgs 267/2000, il Consigliere Paolo Gatto è decaduto dalla carica di Consigliere comunale avendo accettato la nomina di Assessore conferita dal Sindaco con decreto n. 11787 staff del 7/9/2010.
