IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

Apre la discussione sull’argomento posto all’ordine del giorno inerente “APPROVAZIONE PIANO DI LOTTIZZAZIONE IN LOC. VITO INFERIORE- DITTA GIOVANNA ARTUSO – FILOMENA DESTEFANO – GABRIELLA DESTEFANO.”. 
Non essendo richiesti interventi, il Presidente pone in votazione la proposta che viene approvata a maggioranza dei 12 presenti (Romeo D., Scarfone, Agliano, Falcomatà, Roscitano, Marcianò, Pizzimenti, Polimeni, Morisani, Ripepi, Pangallo, Chizzoniti) con il seguente esito: voti favorevoli 11(Romeo D., Scarfone, Agliano, Roscitano, Marcianò, Pizzimenti, Polimeni, Morisani, Ripepi, Pangallo, Chizzoniti); voti contrari 0; astenuti 1 (Falcomatà) 

Il Presidente ne proclama l’esito 

IL CONSIGLIO COMUNALE
· Preso atto che la ditta, Giovanna Artuso, Angela Meliadò per quest'ultima le figlie Filomena Destefano e Gabriella Destefano (come da atto di donazione del 18/03/2008 n°105292 di rep. e n°12803 di raccolta), ha richiesto all'Amministrazione Comunale di Reggio Calabria il rilascio dell'autorizzazione a lottizzare, ai sensi dell'art. 28 della legge n° 1150 del 17/08/42 e successive modifiche, il terreno di sua proprietà sito in località Vito Inferiore;
· Accertato che il progetto di Lottizzazione in argomento si inquadra nelle previsioni del vigente P.R.G.;
· Che il progetto del suddetto P.di L. convenzionato afferisce la sistemazione edilizia delle aree di proprietà della ditta sopra citata, riportate in catasto al foglio 71 particelle nn° 6-54 parte - 138 parte- 172 - 182 parte- della sezione catastale di Reggio Calabria;
· Visti gli elaborati tecnici di cui è corredato il P.di L.;
· Vista la relazione istruttoria redatta dal Dipartimento Programmazione Settore Urbanistica di questa Amministrazione;
· Visti i pareri e le prescrizioni dell'Ufficio Tecnico, per quanto attiene le opere di urbanizzazione dell'area interessata, adottate in sede di conferenza dei servizi nella seduta del 15/03/2007;
· Visto il parere espresso dalla Regione Calabria Dipartimento Lavori Pubblici, Edilizia Residenziale, Politica della Casa Settore Programmazione e Coordinamento Opere Pubbliche (ex Ufficio del Genio Civile) rilasciato con nota n° 003823 del 19/09/2007, con le prescrizioni in esso contenute;
· Visto il parere di conformità del Dipartimento Urbanistica e Governo del Territorio della Regione Calabria, n° 008 del 26/05/2008 reso ai sensi delle LL.RR. nn° 20/80 e 15/81 con le prescrizioni contenute nella relazione istruttoria ad esso allegata del 26/05/2008 n° 952 di prot.;
· Visto il parere espresso dalla I Commissione Consiliare "Assetto del Territorio" nella seduta del 10.08.2009 n. 223;
· Visto il parere della III Circoscrizione reso con delibera n° 10 del 22/10/2007 contenente tra l'altro la proposta di come utilizzare le aree di cui al D.M. 1444/68;
· Vista l'Autorizzazione Paesistica n° 267832 del 22/12/2008 rilasciata dall'Amministrazione Provinciale di Reggio Calabria ai sensi delle LL.RR. nn° 19/2002 e 14/2006, del D.Lgs. n°42/2004 e del D.P.C.M. del 12/12/2005;
· Visto il N.O. paesaggistico rilasciato della Soprintendenza per i BB.AA. della Calabria n° 1019/P del 25/03/2009;
· Visto il N.O. Idrogeologico-Forestale n° 7211 Pos. IV-1/5 del 28/06/2008 rilasciato dal Corpo Forestale dello Stato Comando Provinciale di Reggio Calabria, con le prescrizioni in esso contenute;
· Visto l'allegato schema di convenzione;
· Visti i pareri di cui all'art. 53 della Legge 142/90;

· Visto il parere della competente Commissione Consiliare;

· Visto l’esito della votazione sopra riportata e proclamato dal Presidente
DE LIBERA
· di approvare il P.di L. convenzionato in località Vito Inferiore presentato dalla ditta Giovanna Artuso, Angela Meliadò per quest'ultima le figlie Filomena Destefano e Gabriella Destefano, con le prescrizioni formulate nella relazione dal Dipartimento Programmazione Settore Urbanistica, nei pareri espressi dall'Ufficio Tecnico Comunale adottate in sede di conferenza nella seduta del 15/03/2007, nel parere espresso dall'ex Ufficio del Genio Civile di Reggio Calabria reso con nota n°003823 del 19/09/2007, nella relazione istruttoria della Sezione Urbanistica Regionale  con  prot. n ° 952  del 26/05/2008 allegata a1 parere  di  conformità prot.n°008 del 26/05/2008 del Dipartimento Urbanistica e Governo del Territorio della Regione Calabria, ed in conformità al parere della I Commissione Consiliare espresso nella seduta del 10.08.2009 n. 223, in conformità all'Autorizzazione Paesistica n° 267832del 22/12/2008 rilasciata dall'Amministrazione Provinciale di Reggio Calabria, in conformità al N.O. paesaggistico della Soprintendenza BB.AA. della Calabria n° 1019/P del 25/03/2009 ed in conformità al N.O. Idrogeologico- Forestale n° 7211 Pos. IV-l/5 del 28/06/2008 rilasciato dal Corpo Forestale dello Stato Comando Provinciale di Reggio Calabria;
· che i suddetti pareri, le cui prescrizioni vanno osservate, fanno parte integrante della presente deliberazione, unitamente allo schema di convenzione, agli atti amministrativi, e agli elaborati tecnici di cui è corredato il P.di L. così come sono elencati nella relazione istruttoria della Sezione Urbanistica Regionale n° 952 di prot. del 26/05/2008;

· di  subordinare  i1  rilascio dell' autorizzazione ad  eseguire le opere di   urbanizzazione primarie nonché dei permessi a costruire all'ottenimento del N.O. Paesaggistico-Ambientale;
· di dare mandato al Dirigente del Dipartimento Programmazione Settore Urbanistica per la stipula della relativa convenzione.
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