IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

Apre la discussione sull’argomento posto all’ordine del giorno inerente “REGOLAMENTO PER COMPOSIZIONE, IL FUNZIONAMENTO E LE COMPETENZE DELLA COMMISSIONE POLITICHE GIOVANILI.” e concede la parola al cons. Scarfone che relaziona in merito. 

Intervengono quindi i cons. Canale, Barillà e Romeo D., che esprimono il loro pensiero sull’argomento.

Al termine, il Presidente pone in votazione la proposta che viene approvata ad unanimità dai 14 presenti (Romeo D., Scarfone, Agliano, Falcomatà, Roscitano, Marcianò, Pizzimenti, Polimeni, Morisani, Curatola, Ripepi, Pangallo, Ferraro, Chizzoniti);
Il Presidente ne proclama l’esito  
IL CONSIGLIO COMUNALE
VISTA la nota datata 12.1.2009 con la quale i consiglieri comunali Beniamino Scarfone e Daniele Romeo hanno presentato il "Regolamento per la composizione, il funzionamento e le competenze della Commissione Politiche Giovanili";
ATTESO
Che il predetto Regolamento è stato trasmesso dalla Segreteria Generale, giusta nota prot. n. 18338 del 29.1.2009 al Dirigente U.O. Politiche Educative, Giovanili e delle Pari Opportunità ed alla Dirigente U.O. Finanze e Tributi per i relativi pareri;
Che i predetti Dirigenti, con note prot. n. 23599 del 5.2.2009 e n. 25362 del 9.2.2009, hanno espresso i pareri favorevoli di regolarità tecnica e regolarità contabile;
Che l'Ufficio di Presidenza, con nota prot. n. 71119 del 17.4.2009, ha trasmesso il predetto regolamento al Presidente della Commissione Statuto e Regolamento per il predetto parere;
Che con nota prot. n. 474 del 10.8.2009 il Presidente del Consiglio, essendo decorso infruttuosamente il termine di cui all'art. 2, comma 4 del regolamento che disciplina il funzionamento delle Commissioni Consiliari permanenti e non essendo intervenuto richiesta di proroga, ha disposto l'avocazione della proposta;
VISTO il Regolamento per la composizione, il funzionamento e le competenze della Commissione Politiche Giovanili;

VISTO il parere della competente Commissione Consiliare;

VISTO il parere del Collegio dei Revisori dei Conti;

 VISTO l’esito della votazione sopra riportata e proclamato dal Presidente 

DELIBERA
Di approvare il Regolamento per la composizione, il funzionamento e le competenze della Commissione Politiche Giovanili, composto da n. 8 articoli, che si allega alla presente quale parte integrante e sostanziale;
Di stabilire che il predetto Regolamento venga pubblicato all'Albo Pretorio del Comune in aderenza a quanto prescritto nell'art. 124 del vigente Statuto.
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