IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

Apre la discussione sull’argomento posto all’ordine del giorno inerente “PRESA D’ATTO PROTOCOLLO D’INTESA E APPROVAZIONE STATUTO COSTITUENDA ASSOCIAZIONE DEI COMUNI DELL’AREA DELLO STRETTO.” . 
Non essendo richiesti interventi il Presidente pone in votazione la delibera che viene approvata ad unanimità dai 14 presenti (Romeo D., Scarfone, Agliano, Falcomatà, Roscitano, Marcianò, Pizzimenti, Polimeni, Morisani, Curatola, Ripepi, Pangallo, Ferraro, Chizzoniti); 

Il Presidente ne proclama l’esito  
IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso

Che tra i Comuni di: Bagnara Calabra, Calanna, Campo Calabro, Cardeto, Fiumara, Laganadi, Montebello Jonico, Motta San Giovanni, Reggio Calabria, San Roberto, Sant'Alessio in Aspromonte, Santo Stefano in Aspromonte, Scilla, Villa San Giovanni, è stato avviato apposito procedimento per la costituzione di un'Associazione dei Comuni dell'Area dello Stretto, la cui prima bozza di Statuto è stata presentata e discussa preliminarmente in apposita riunione convocata dal Comune di San Roberto;
Che successivamente a tale riunione, la bozza di Statuto è stata trasmessa ai Comuni interessati per consentire una migliore valutazione e la presentazione di eventuali emendamenti e/o integrazioni;
Considerato che, nell'ambito del Comitato per la Sicurezza e la Legalità dell'Area dello Stretto, la Prefettura di Reggio Calabria ha offerto, fin dall'avvio del procedimento, la propria collaborazione al fine di consentire il buon esito dell'iniziativa, costituendosi, altresì, quale Autorità istituzionale e di garanzia degli impegni assunti;
Dato atto che i rappresentanti dei Comuni di Bagnara Calabra, Calanna, Campo Calabro, Cardeto, Fiumara, Laganadi, Montebello Jonico, Motta San Giovanni, Reggio Calabria, San Roberto, Sant'Alessio in Aspromonte, Santo Stefano in Aspromonte, Scilla, Villa San Giovanni, hanno sottoscritto l'allegato protocollo d'intesa finalizzato alla formale costituzione dell'Associazione dei Comuni dell'Area dello Stretto, secondo le norme contenute nella bozza di Statuto che si allega al presente atto per farne parte integrante e sostanziale;
Considerato che con deliberazione n° 575 del 18/12/2009 la Giunta Comunale ha preso atto della sottoscrizione del protocollo d'intesa di che trattasi;
Dato atto, altresì, che i rappresentanti dei comuni sopra citati si sono impegnati a proporre ai rispettivi Consigli Comunali l'approvazione dell'allegato Statuto costitutivo dell'Associazione dei Comuni dell'Area dello Stretto;
Visto il T.U. delle leggi sull'ordinamento degli EE.LL. approvato con D.lgs. 18/08/2000, n° 267;
Constatato che sulla presente proposta ha espresso parere favorevole il responsabile del servizio interessato in ordine alla regolarità tecnica;
Ritenuto che non occorre il parere del dirigente del servizio finanziario, in ordine alla regolarità contabile, in quanto il presente atto non comporta impegno di spesa;
Visto il parere della competente Commissione Consiliare;

Visto l’esito della votazione sopra riportata e proclamato dal Presidente
DELIBERA
Di prendere atto che tra i Comuni di Bagnara Calabra, Calanna, Campo Calabro, Cardeto, Fiumara, Laganadi, Montebello Jonico, Motta San Giovanni, Reggio Calabria, San Roberto, Sant'Alessio in Aspromonte, Santo Stefano in Aspromonte, Scilla, Villa San Giovanni è stato siglato un protocollo d'intesa finalizzato alla costituzione di un'Associazione dei Comuni dell'Area dello Stretto;

Di aderire alla costituzione di un'Associazione dei Comuni dell'Area dello Stretto tra i Comuni sopra citati;
Di approvare, secondo lo schema allegato, lo Statuto della costituenda Associazione dei Comuni dell'Area dello Stretto, autorizzando il rappresentante legale dell'Amministrazione Comunale a porre in essere tutti gli atti formali e sostanziali necessari per la costituzione;
Di dare atto che la Giunta Comunale ha demandato al Capo di Gabinetto, nell'ipotesi in cui questo Consesso aderisca all'Associazione dei Comuni dell'Area dello Stretto e approvi lo Statuto, gli atti gestionali consequenziali;
Di trasmettere il presente atto alla Prefettura di Reggio Calabria, Comitato per la Sicurezza e la Legalità dell'Area dello Stretto.
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