IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

Apre la discussione sull’argomento posto all’ordine del giorno inerente “ADESIONE PATTO DEI SINDACI.”. 
Non essendo richiesti interventi il Presidente pone in votazione, per appello nominale disposto dal presidente, la delibera che viene approvata ad unanimità dai 14 presenti (Romeo D., Scarfone, Agliano, Falcomatà, Roscitano, Marcianò, Pizzimenti, Polimeni, Morisani, Curatola, Ripepi, Pangallo, Ferraro, Chizzoniti); 

Il Presidente ne proclama l’esito  

il consiglio comunale premesso che: 
· nel novembre 2005 la Commissione Europea ha lanciato la campagna "Energia sostenibile per l'Europa" (SEE) con l'obiettivo di promuovere un utilizzo migliore delle fonti energetiche e una crescita della qualità della vita nei territori europei;
· l'attuazione di tali misure contribuisce in maniera decisiva al raggiungimento degli obiettivi di Kyoto da parte dei paesi dell'Unione Europea e costituisce un efficace piano d'azione in vista della definizione dei nuovi obiettivi in materia di sostenibilità ambientale ed energetica;
· gli obiettivi specifici della campagna "Energia sostenibile per l'Europa" sono:
· aumentare la sensibilizzazione dei responsabili delle decisioni locali, regionali, nazionali ed europee;
· diffondere le migliori esperienze di sviluppo realizzate nei territori;
· assicurare   un   alto   livello   di   sensibilizzazione,   comprensione   e   sostegno dell'opinione pubblica;
· stimolare   il   necessario   aumento   degli   investimenti   privati  nelle   tecnologie energetiche sostenibili;
considerato che:
· l'Unione Europea ha adottato il 9 marzo 2007 il documento "Energia per un mondo che cambia", impegnandosi unilateralmente a ridurre le proprie emissioni di CO2 del 20% entro il 2020 e aumentando nel contempo del 20% il livello di efficienza energetica e del 20% la quota di utilizzo delle fonti energetiche rinnovabili all'interno del mix energetico;
· l'Unione Europea ha riaffermato tali impegni il 23 gennaio 2008 con l'approvazione del Pacchetto Energia-Cambiamento climatico che ha ridefinito il sistema delle quote di emissioni e promosso una diversa ripartizione degli sforzi da intraprendere per adempiere all'impegno comunitario a ridurre le emissioni di gas serra in settori non rientranti nel sistema comunitario di scambio delle quote di emissione (come i trasporti, l'edilizia, i servizi, i piccoli impianti industriali, l'agricoltura e i rifiuti);
· l'Unione Europea ha individuato nelle città il contesto in cui è maggiormente utile agire per realizzare una riduzione delle emissioni e una diversificazione dei consumi energetici, anche in considerazione del fatto che proprio le città rappresentano inoltre il luogo ideale per stimolare gli abitanti ad un cambiamento delle abitudini quotidiane in materia ambientale ed energetica', al fine di migliorare la qualità della vita e del contesto urbano;
· il 29 gennaio 2008, in occasione della Settimana Europea dell'Energia sostenibile, la Commissione Europea ha lanciato il  Patto dei Sindaci — Covenant of Mayors" (si veda Allegato 1 alla delibera) con lo scopo di coinvolgere le comunità locali ad impegnarsi in iniziative per ridurre nelle città le emissioni di CO2 del 20% attraverso l'attuazione di un Piano d'Azione che preveda tempi di realizzazione, risorse umane dedicate, monitoraggio, informazione ed educazione;
· con l'adesione al Patto dei Sindaci, le città si dovranno impegnare ad adottare uno specifico Piano di Azione il cui principale obiettivo consiste nella riduzione di oltre il 20% delle emissioni di gas serra attraverso politiche e misure locali che aumentino il ricorso alle fonti di energia rinnovabile, migliorino l'efficienza energetica ed attuino programmi ad hoc sul risparmio energetico e sull'uso razionale dell'energia;
· con la sottoscrizione del "Patto dei Sindaci", la Città di Reggio Calabria si impegna pertanto a realizzare quanto indicato nel documento, allegato quale parte integrante del presente atto, denominato "Patto dei Sindaci" (Allegato 1);

-
attualmente più di 45 città italiane hanno preso un impegno ufficiale per rispettare gli
obiettivi del Patto, tra le quali Alessandria, Ancona, Bologna, Bolzano, Foggia, Foligno,
Genova, Lodi, Padova, Ravenna, Rimini, Torino, Verona, Roma, Correggio;
rilevato che:
-
il Ministero dell'Ambiente, che ha aderito alla campagna SEE, è oggi il coordinatore
nazionale della campagna e intende contribuire alla promozione della sostenibilità a livello
regionale e locale avendo come obiettivi:
o  l'attivazione di partnership concrete nelle aree della campagna, iniziando da quelle relative alle Comunità sostenibili, ai trasporti e alla promozione e comunicazione;
o   evidenziare e diffondere le migliori prassi come indicatori di progetti sostenibili;
o   fornire alle città delle linee guida per la realizzazione de Piani d'azione locali, che contribuiscano a centrare gli obiettivi europei attraverso interventi volti a ridurre i consumi di energia e a stimolare un cambiamento nei comportamenti quotidiani da parte della cittadinanza;
EVIDENZIATO che tale nuovo impegno della Città di Reggio Calabria si inserisce in una azione politica di sviluppo sostenibile, che già comprende i processi e le strategie ambientali sviluppate a livello locale, quali l'Agenda 21 locale e le altre iniziative promosse al fine di ridurre i consumi energetici;
ATTESO che le politiche energetiche messe in campo dalla Città di Reggio Calabria:    

· promuovono una maggiore sostenibilità ambientale;
· comprendono interventi sul patrimonio comunale per la riduzione dei consumi energetici;
· sono volte a controllare il rispetto della normativa inerente la certificazione energetica ed il livello di emissioni negli edifici privati;
· convergono ad una migliore razionalizzazione nell'utilizzo dell'energia;
considerato inoltre che:
-
i futuri interventi dell'Ente in termini di politiche energetiche si muoveranno nella stessa
direzione   promossa   dal   Patto    (monitoraggio    delle    emissioni,   mobilità   sostenibile,
investimenti in fonti energetiche rinnovabili, riduzione dei costi di approvvigionamento
dell'energia elettrica, etc);

-    con l'adesione al Patto dei Sindaci, Covenant of Mayors, la Città di Reggio Calabria intende procedere ad un ulteriore e fondamentale impegno nella direzione della riduzione delle emissioni climalteranti;
RITENUTO pertanto opportuno aderire, per le motivazioni sopra esposte, al “Patto dei Sindaci" (Allegato 1) tramite l'invio del modulo di adesione appositamente predisposto (Allegato 2), entrambi allegati al presente atto quali parti integranti e sostanziali dello stesso;
VISTA 

la Delibera di G.C. n. 81 del 05.03.2010 con la quale la Giunta Comunale approvava l'adesione della Città di Reggio Calabria al “Patto dei Sindaci", dettagliato negli allegati alla stessa, proponendo al Consiglio Comunale di ratificare l'atto con propria delibera, così come espressamente previsto.
preso atto che:
· al fine di aderire al “Patto dei Sindaci", è previsto che lo stesso sia ratificato attraverso l'approvazione di una deliberazione del Consiglio Comunale, quale atto di impegno della Città di Reggio Calabria al raggiungimento degli obiettivi contenuti nel suddetto Patto dei Sindaci;
· la deliberazione di cui al punto precedente non comporta alcuna assunzione di spesa o introito o riduzione d'entrate a carico del bilancio comunale, né alcun riscontro contabile, per cui non viene richiesto parere di regolarità contabile ai sensi dell'art. 49, comma 1 del D.lgs. 267/2000, né attestazione di copertura finanziaria ai sensi dell'art. 153, comma 5 del Dlgs. 267/2000;
VISTO l'art. 42, comma 2 lettere a) e c) del Decreto Legislativo numero 267/2000;
VISTO che il Dirigente del servizio "Qualità Ambientale", ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267/00, ha espresso parere favorevole in ordine alla regolarità della presente proposta di deliberazione;

Visto il parere della competente Commissione Consiliare;

 Visto l’esito della votazione sopra riportata e proclamato dal Presidente 

delibera
1) di approvare l'adesione della Città di Reggio Calabria al “Patto dei Sindaci", il cui
testo risulta allegato al presente atto quale parte integrale e sostanziale di esso (Allegato 1),
per le motivazioni esposte in premessa, quale atto di impegno della Città di Reggio Calabria
al raggiungimento degli obiettivi contenuti nello stesso;
2) di   dare   mandato   al   Sindaco,   in   rappresentanza   della   Città   di   Reggio   Calabria,   di
sottoscrivere, ai fini dell'adesione al “Patto dei Sindaci", l'apposito modulo, il cui testo
risulta allegato al presente atto quale parte integrale e sostanziale di esso (Allegato 2);
3) di demandare al Settore "Qualità Ambientale" - Servizio "Monitoraggio Ambientale ed Energia" i
successivi adempimenti in materia riguardanti l'attuazione del "Patto dei Sindaci" da parte
del Comune di Reggio Calabria, quali, in particolare, l'eventuale organizzazione di eventi per
i cittadini finalizzati ad una maggiore conoscenza dei benefici dovuti ad un uso più
intelligente   dell'energia,   in   cooperazione   con   la   Commissione   Europea,   il  Ministero
dell'Ambiente e della Tutela del Territorio e del Mare o altri soggetti interessati.
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