IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

Apre la discussione sull’argomento posto all’ordine del giorno inerente “REGOLAMENTO COMUNALE PER I SERVIZI DI TRASPORTO PUBBLICO NON DI LINEA.” e concede la parola all’ass. Anghelone che relaziona in merito. 
Non essendo richiesti interventi il Presidente pone in votazione la delibera che viene approvata ad unanimità dai 14 presenti (Romeo D., Scarfone, Agliano, Falcomatà, Roscitano, Marcianò, Pizzimenti, Polimeni, Morisani, Curatola, Ripepi, Pangallo, Ferraro, Chizzoniti); 

Il Presidente ne proclama l’esito  
IL CONSIGLIO COMUNALE
Premesso che:
· con delibera del Consiglio Comunale n. 30 del 14 aprile 2002 è stato approvato il regolamento per la disciplina delle attività di trasporto pubblico non di linea ai sensi della Legge n. 21 del 15 gennaio 1992;
· sono intervenute nel corso di questi anni modifiche normative sia per ciò che concerne i taxi sia perciò che riguarda il noleggio con conducente, ed in particolare il D.L. n. 223 del 4 luglio 2006 convertito in L. n. 248 del 4 agosto 2006 ed il D.L. n.  207 del 30 dicembre 2008 convertito in legge n. 14 del 27 febbraio 2009;
· il vigente regolamento non contempla alcuni servizi che sono previsti dalla L. 21/1992, quali il servizio Taxi-merci, il noleggio con conducente di natanti e di veicoli a trazione animale, il radio-taxi;
Considerato che l'Amministrazione, ha avviato una riorganizzazione del servizio, per renderlo più moderno ed efficiente, ed elevarne i livelli di qualità in rapporto alle attuali esigenze del Comune;
Ritenuto, pertanto, necessario procedere ad un complessivo riesame della disciplina degli autoservizi pubblici non di linea per una riqualificazione del servizio, anche in adeguamento alla nuova normativa sopraggiunta;
Preso Atto che:
· l'U.O. Attività Economiche e Produttive ha elaborato la proposta di modifica al citato regolamento comunale introducendo le norme necessarie per dare attuazione alle novità legislative in premessa specificate;
· la proposta di regolamento in questione è stata sottoposta al parere vincolante della Commissione Taxi, ai sensi della L. n. 21/1992, la quale nelle sedute del 12 novembre 2009 e del 19 novembre 2009 ha espresso parere favorevole;
Vista:
-la deliberazione di Giunta Comunale n. 519 del 30/11/2009 con cui  è stata proposta all'approvazione di questo organo il nuovo regolamento per l'esercizio delle attività di trasporto pubblico non di linea; 

Visti:
·  il D.lgs n. 267/2000;
- la legge n. 21/1992;
· la legge n. 248/2006;
- la legge n. 14/2009;
· i parere tecnici espressi ai sensi del D.lgs n. 267/2000;
· Visto il parere della competente Commissione Consiliare; 

· Visto l’esito della votazione sopra riportata e proclamato dal Presidente 

DELIBERA
· di approvare il nuovo regolamento per l'esercizio delle attività di trasporto pubblico non di linea ai sensi della Legge n. 21 del 15 gennaio 1992, il cui testo viene riportato in allegato al presente provvedimento del quale forma parte integrante e sostanziale; 
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