IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

Apre la discussione sull’argomento posto all’ordine del giorno inerente “REGOLAMENTO T.O.S.A.P. APPROVATO CON DELIBERA  DICONSIGLIO COMUNALE N. 24 DEL 27/05/2005.” e concede la parola all’ass. Anghelone che relaziona in merito. 
Non essendo richiesti interventi il Presidente pone in votazione la delibera che viene approvata ad unanimità dai 14 presenti (Romeo D., Scarfone, Agliano, Falcomatà, Roscitano, Marcianò, Pizzimenti, Polimeni, Morisani, Curatola, Ripepi, Pangallo, Ferraro, Chizzoniti); 

Il Presidente ne proclama l’esito  
IL CONSIGLIO COMUNALE
Visto il regolamento per l'applicazione della tassa di occupazione spazi ed aree pubbliche con i rispettivi allegati, approvato con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 24 del 27/05/2005;
Vista l'ordinanza Sindacale n. 95 del 09/10/2008, avente ad oggetto: ''Contrasto al commercio abusivo in forma itinerante su aree pubbliche";
Vista l'ordinanza Sindacale n. 16 del 04/05/2009, avente ad oggetto: "Contrasto all'occupazione illecita di suolo pubblico ed all’abusivismo commerciale";
Preso atto delle proposte di modifica avanzate dal competente Assessorato alle Attività Produttive;
Ritenuto di dover modificare il regolamento per l'applicazione della tassa di occupazione spazi ed aree pubbliche al fine di dare concreta attuazione:
· alla nota Sindacale prot. 76257 del 27/04/09, rendendo permanenti i divieti di cui alle citate
  ordinanze;
· alle proposte di modifica formulate dall'Assessorato alle Attività Produttive;
Vista la deliberazione di Giunta Comunale n. 548 del 14/12/2009 avente ad oggetto: "Modifiche Regolamento Tosap approvato con Deliberazione di C.C. n. 24 del 27/05/2005";
Visto il D. Lgs. n. 507/93;
Visto il Testo Unico sugli Enti Locali approvato con D. Lgs. n. 267/2000;

Visto il parere della competente Commissione Consiliare;

Visto il parere del Collegio  dei Revisori dei Conti;

Visto l’esito della votazione sopra riportata e proclamato dal Presidente
DELIBERA
-di approvare le modifiche al Regolamento per l'applicazione della tassa di occupazione spazi ed aree pubbliche apportate con Deliberazione di Giunta Comunale n. 548 del 14/12/2009.
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