IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

Constatata la presenza del numero legale, dichiara valida la seduta e apre la discussione sull’argomento posto all’ordine del giorno inerente “ELEZIONE COLLEGIO DEI REVISORI DEI CONTI – TRIENNIO 2011 - 2013”. Concede quindi la parola al cons. Scarfone che presenta un emendamento depositato in atti, concernente i criteri per l’elezione del Presidente e dei Componenti del Collegio dei Revisori dei Conti per il triennio 2011-2013.

Intervengono quindi i consiglieri di opposizione Albanese, Canale, Barillà, Romeo S., i quali si dichiarano contrari all’emendamento proposto e chiedono chiarimenti in merito.
Terminati gli interventi, l’emendamento sopra riportato, posto in votazione, viene approvato a  maggioranza dai 30 consiglieri presenti (Romeo D., Nicolò, Putortì, Scarfone, Flesca, Agliano, Falcomatà, Berna, Vilasi, D’Ascoli, Pizzimenti, Polimeni, Savio, Sergi, Cusumano, Curatola, Ripepi, Pangallo, Strati, Serranò, Ferraro, Martorano, Chizzoniti, Zimbalatti, Minniti, Albanese, Romeo S., Meduri, Canale, Barillà) con il seguente esito: voti favorevoli 22 (Romeo D., Nicolò, Putortì, Scarfone, Flesca, Agliano, Falcomatà, Berna, Vilasi, D’Ascoli, Pizzimenti, Polimeni, Savio, Sergi, Cusumano, Curatola, Ripepi, Pangallo, Strati, Serranò, Ferraro, Martorano); voti contrari 7 (Zimbalatti, Minniti, Albanese, Romeo S., Meduri, Canale, Barillà); astenuti 1 (Chizzoniti). 
Il Presidente ne proclama l’esito.

A questo punto, il Presidente concede la parola al consigliere Massimo Canale, il quale illustra un proprio emendamento diretto a garantire comunque il diritto della minoranza ad eleggere un componente del Collegio, conformemente allo spirito della norma dell’art. 234 del TUEL.

L’emendamento sopra riportato, posto in votazione, viene respinto a  maggioranza dai 31 consiglieri presenti (Romeo D., Nicolò, Scarfone, Agliano, Falcomatà, Berna, Vilasi, D’Ascoli, Pizzimenti, Polimeni, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Ripepi, Ferrara, Pangallo, Strati, Serranò, Ferraro, Martorano, Chizzoniti, Zimbalatti, Minniti, Albanese, Benedetto, Romeo S., Meduri, Canale, Barillà) con il seguente esito: voti favorevoli 8 (Zimbalatti, Minniti, Albanese, Benedetto, Romeo S., Meduri, Canale, Barillà); voti contrari 22 (Romeo D., Nicolò, Scarfone, Agliano, Falcomatà, Berna, Vilasi, D’Ascoli, Pizzimenti, Polimeni, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Ripepi, Ferrara, Pangallo, Strati, Serranò, Ferraro, Martorano); astenuti 1 (Chizzoniti). 

Il Presidente ne proclama l’esito.

IL CONSIGLIO COMUNALE
PREMESSO:
· che il Collegio dei Revisori dei Conti nominato con deliberazione consiliare n. 66 del
17.12.2007 è scaduto per compiuto triennio;
· che occorre procedere all'elezione dei nuovi Revisori dei Conti per il triennio 2011-2013
entro il 31.12.2010 per non determinare soluzione di continuità nell'attività dell'organo di
revisione;
VISTO l'art. 234 del D.Lgs. 267/2000 il quale dispone che i componenti del Collegio dei Revisori devono essere eletti dal Consiglio Comunale, uno fra gli iscritti al registro dei revisori contabili, il quale assume la presidenza del Collegio, e gli altri due fra gli iscritti rispettivamente nell'albo dei dottori commercialisti e dei ragionieri;
VISTE le diverse competenze ed attribuzioni assegnate al Collegio, dettate dall'art. 239 del citato D.Lgs. 267/2000, tra le quali è prevista la vigilanza sulla regolarità contabile, finanziaria ed economica della gestione dell'Ente, l'attestazione dalla corrispondenza del rendiconto alle risultanze della gestione contenuta in apposita relazione che accompagna la proposta di deliberazione consiliare, nonché proposte per la migliore efficienza della gestione;
VISTO che il primo comma del citato art. 234 del D.Lgs. 267/2000 dispone che il sistema di votazione da parte dei consiglieri debba essere limitato a due componenti per la elezione dei tre membri;

RILEVATO che sia nello Statuto Comunale sia nel Regolamento non sono definiti i criteri per l’elezione del Collegio dei Revisori dei Conti, essendo soltanto stabilito il predetto sistema del voto limitato a due componenti;

PRESO ATTO che con l’art. 58 del Dlgs. 139/2005 sono stati soppressi, a far data dal 1/1/2008, gli Ordini dei Dottori Commercialisti e i Collegi dei Ragionieri e Periti Commerciali e sostituiti dall’Ordine dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili;

CONSIDERATO, pertanto, che la suddetta disciplina normativa, attuando la sostanziale equiparazione degli iscritti ai due Albi, ha di fatto implicitamente modificato, a decorrere dalla predetta data di unificazione, l’art. 234 del D.Lgs 267/2000, consentendo di attingere, nella scelta dei soggetti da nominare, anche da una sola delle due categorie;

RITENUTO, conseguentemente, di dover approvare i seguenti criteri per l’elezione del Presidente e dei Componenti del Collegio dei Revisori dei Conti per il triennio 2011-2013:

a) ogni consigliere esprimerà due nominativi nell’ambito dell’elenco dei professionisti che hanno prodotto istanza per la nomina, a seguito dell’avviso del 05/11/2010, pubblicato all’Albo Pretorio per 20 gg. consecutivi a decorrere dalla predetta data;

b) saranno eletti componenti del Collegio dei Revisori dei Conti per il triennio 2011-2013 i professionisti che avranno riportato il maggior numero di voti;

c) sarà eletto Presidente colui che avrà riportato in assoluto il maggior numero di voti, a condizione che risulti iscritto nel Registro dei Revisori Contabili;

d) a parità di voti sarà eletto Presidente o Componente il candidato più anziano di età;

e) in caso di eventuale rinuncia, dimissioni o decadenza di uno dei componenti o del Presidente, subentrerà il primo dei non eletti in relazione al maggior numero di voti conseguiti.

POSTA ai voti la proposta dei su elencati criteri, la stessa viene approvata a maggioranza dei consiglieri presenti, come risultante dalla votazione palesemente espressa sull’emendamento sopra proposto dal consigliere Scarfone.

SUCCESSIVAMENTE, si passa alla votazione segreta da parte di ciascuno dei consiglieri presenti, nel rispetto delle modalità stabilite nell’art. 20 del vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale, che dà il seguente esito:

Dr. CORBINI  Leonardo          
voti n. 15;

Dr. ​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​MARTURANO Domenico  
voti n. 14; 

Dr. ​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​ ALOI Pietro                           
voti n. 13;
Dr. ​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​ D’AMICO Domenico       
voti n. 11;
Rag. CONDELLO Giuseppe    
voti n.  6;
Dr.  MIDURI Francesco          
voti n.  1;

Dr.  PUGLIATTI Filippo  
voti n.  1;
Il Presidente ne proclama l’esito.    

ACCERTATO che i predetti soggetti risultano inseriti nell'elenco di professionisti che hanno prodotto istanza per la nomina a seguito di avviso trasmesso agli ordini professionali e pubblicato all'Albo Pretorio del Comune per 20 giorni consecutivi decorrenti dal 05.11.2010;
PRESO ATTO altresì che il dott. Corbini ha dichiarato di essere iscritto nel Registro dei Revisori Contabili e quindi è in possesso del requisito previsto per ricoprire il ruolo di Presidente del Collegio;

VISTI gli artt. 6 e 8 del vigente Regolamento di Contabilità approvato con delibera consiliare n. 30 del 28.6.1996 e s.m.;
ATTESO che ai professionisti eletti saranno corrisposti gli onorari professionali previsti dalle vigenti disposizioni per le categorie interessate, all'interno dei limiti determinati dall'art. 241 del D.Lgs. 267/2000, pari a complessivi € 5.934,24 lordi mensili, per come spettanti ai componenti dell'attuale Collegio;
ACCERTATA la propria competenza ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. 18.8.2000  n. 267;
ACQUISITI i pareri favorevoli sulla proposta della presente delibera da parte del responsabile del servizio e dal responsabile di ragioneria ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267/2000;
DATO ATTO che è stato acquisito dal Settore Finanze e Tributi anche l'attestazione relativa alla copertura finanziaria di cui all'art. 153 del D.Lgs. 267/2000;

VISTI l’emendamento come sopra proposto ed approvato;

VISTO l'esito delle votazioni come sopra riportate;
DELIBERA
-
di approvare l’emendamento come in premessa proposto e depositato in atti;
- di eleggere membri del Collegio dei Revisori dei Conti del Comune di Reggio Calabria per il triennio 2011-2013 per tutte le motivazioni espresse in narrativa e che qui si intendono integralmente riportate, i Sigg.:
1) Dr. CORBINI Leonardo, iscritto all’Albo Unico dei Dottori Commercialisti dei Ragionieri e degli Esperti Contabili ed al Registro dei Revisori Contabili, Presidente;

2) Dr. ​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​MARTURANO Domenico, iscritto all’Albo Unico dei Dottori Commercialisti dei Ragionieri e degli Esperti Contabili ed al Registro dei Revisori Contabili, Componente; 

3) Dr. ​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​ALOI Pietro, iscritto all’Albo Unico dei Dottori Commercialisti dei Ragionieri e degli Esperti Contabili ed al Registro dei Revisori Contabili, Componente; 
· di attribuire ai componenti del Collegio come sopra eletti il compenso in atto corrisposto agli
attuali revisori;
· di dare atto che il predetto compenso, pari a complessivi €. 71.210,88 annui, costituendo spesa
fissa e obbligatoria troverà copertura sugli appositi interventi 1.01.01.03 delle annualità 2011 e
2012 del bilancio pluriennale 2010-2012;
· di dare mandato al Dirigente del Settore Finanze e Tributi di tenere conto dell'obbligo di
previsione del predetto compenso in sede di formazione del bilancio di previsione per l'annualità 2013;
· di disporre che il presente provvedimento venga notificato agli interessati ed inviato al Ministero degli Interni Sez. Autonomie Locali.  
Con separata votazione viene approvata, ad unanimità dei 31 presenti (Romeo D., Nicolò, Scarfone, Agliano, Falcomatà, Berna, Vilasi, D’Ascoli, Pizzimenti, Polimeni, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Ripepi, Ferrara, Pangallo, Strati, Serranò, Ferraro, Martorano, Chizzoniti, Zimbalatti, Minniti, Albanese, Benedetto, Romeo S., Meduri, Canale, Barillà), la immediata esecutività della delibera.

