IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

Apre la discussione sull’argomento posto all’ordine del giorno inerente “SERVIZIO DI TESORERIA – APPROVAZIONE DI CONVENZIONE – G.C. N. 430/2010.  
Non essendo richiesti interventi la delibera viene posta in votazione e approvata ad unanimità dai 15 consiglieri presenti (Romeo D., Scarfone, Agliano, Falcomatà, Berna, D’Ascoli, Pizzimenti, Morisani, Sergi, Ripepi, Pangallo, Strati, Ferraro, Chizzoniti, Albanese).
Il Presidente ne proclama l’esito.

IL CONSIGLIO COMUNALE 
Vista la proposta espressa dalla Giunta Com.le in delibera n. 430 del 28 dicembre 2010, esecutiva ai sensi di legge, recante l'adozione dello schema di convenzione per la regolamentazione del servizio di tesoreria comunale per un periodo di quattro anni dalla stipula, da affidare, in conformità al disposto di cui all'art. 210 T.U.E.L. ed al vigente regolamento comunale di contabilità, per procedimento di gara aperta (art. 55 D.Lgv. 163/2006), secondo il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa (art. 83 D.Lgv. 163/2006), in riferimento ai parametri indicati nella stessa delibera;
Visto il parere favorevole all'approvazione espresso dalla competente Commissione
Consiliare;
Visti i pareri sotto il profilo di regolarità tecnica e contabile resi dal responsabile del servizio finanziario;

Visto il parere del Collegio  dei Revisori dei Conti;
Visto il parere della competente commissione consiliare n. 5 del 24.01.2011;

            Visto l’esito della votazione sopra riportata e proclamato dal Presidente
DELIBERA
- di approvare lo schema di convenzione che, come in premessa proposto con la delibera della Giunta Com.le ivi citata - composto di n. 24 articoli - viene allegato alla presente deliberazione per formarne pane integrante e sostanziale, per la disciplina del servizio di tesoreria dell'Ente, di durata quadriennale con decorrenza dalla data della stipula, da affidare per procedimento di gara aperta, secondo il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, con atti a cura del Dirigente del Settore Finanze e Tributi, per il vigente ordinamento già responsabile del procedimento stesso e legale rappresentante dell'Ente ai fini della stipula della convenzione stessa.

