IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

Apre la discussione sull’argomento posto all’ordine del giorno inerente “SCIOGLIMENTO CONSIGLIO V CIRCOSCRIZIONE E DIMISSIONAMENTO PRESIDENTE”. 
Non essendo richiesti interventi la delibera viene posta in votazione e approvata ad unanimità dai 14 consiglieri presenti (Romeo D., Scarfone, Agliano, Falcomatà, Berna, D’Ascoli, Pizzimenti, Morisani, Sergi, Ripepi, Pangallo, Strati, Ferraro, Chizzoniti).
Il Presidente ne proclama l’esito.

IL CONSIGLIO COMUNALE
 Premesso:
· che, in data 17 novembre 2010, sono state acquisite al protocollo dell'Ente al n. 209841 le
dimissioni contestuali di n. 11 consiglieri della V Circoscrizione " Ferrovieri - Stadio  - Gebbione",
pari alla metà più uno dei consiglieri assegnati al Consiglio, con atto che si riporta in allegato, quale parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;
· che tali dimissioni sono state contestualmente presentate, in via personale, dai firmatari le cui
firme sono state autenticate dal funzionario responsabile dell'ufficio circoscrizionale;
Visto 1' art. 25, comma 1 del Regolamento sul decentramento amministrativo, che richiama "ai casi previsti dalla legge" per lo scioglimento anticipato del Consiglio Circoscrizionale;
Considerato:
· che nella fattispecie si è concretizzata l'ipotesi prevista dall'art. 141 comma 1, punto 3, del D.Lgs n. 267/2000 e s.m.i., laddove si legge che i Consigli comunali e provinciali sono sciolti "per cessazione dalla carica per dimissioni contestuali, ovvero rese anche con atti separati, purché contemporaneamente   presentate   al   protocollo   dell'Ente,   della   metà   più   uno   dei   membri assegnati....";
· che, ai sensi dell'art. 38 comma 8 del medesimo Testo Unico, le dimissioni "sono irrevocabili, non necessitano di presa d'atto   e sono immediatamente efficaci" e che non si da luogo alla surroga "qualora, ricorrendone i presupposti, si debba procedere allo scioglimento del Consiglio, a norma dell'art. 141 sopra richiamato;
· che, in analogia a quanto previsto dall'art. 53 comma 4, del citato Testo Unico, lo scioglimento del Consiglio determina la decadenza del Presidente;
Considerata altresì la non applicabilità del comma 2 dell'art. 25 del Regolamento sul Decentramento, che prevede la nomina di un commissario e l'indizione di nuove elezioni, per la modifica legislativa intervenuta con la L. n. 191/2009, per come modificata dalla L. 26 marzo n. 42, art. 1, che modifica l'art. 17 del TUEL sopprimendo le Circoscrizioni di Decentramento comunale, tranne che per i Comuni con popolazione superiore ai 250.000 abitanti;
Preso atto quindi che, rientrando il Comune di Reggio Calabria nella fascia demografica suddetta, non saranno indette nuove elezioni per il rinnovo degli Organi circoscrizionali nelle prossime consultazione elettorali e che tutti gli Organi suddetti cesseranno automaticamente allo scioglimento del Consiglio comunale, quindi alla prima tornata elettorale utile;

Valutato che lo scioglimento sia disposto con ordinanza del Sindaco, previa deliberazione del Consiglio Comunale, considerando che gli atti di natura normativa, di indirizzo e di controllo spettano agli organi elettivi, e che comunque non vi è per la fattispecie una espressa disposizione di legge, statutaria, regolamentare che individui l'Organo competente ad adottare il provvedimento di scioglimento anticipato del Consiglio Circoscrizionale;

Visti il D.Lgs n. 267/2000 e s.m.i., l'art. 45 dello Statuto comunale che rinvia alla legge per la regolamentazione delle dimissioni, nonché l'art. 58 dello stesso Statuto; 

Acquisito il parere favorevole del competente Dirigente in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs n. 267/2000, che si riporta in calce al presente atto;
Visto l’esito della votazione sopra riportata e proclamato dal Presidente
DELIBERA
· Di prendere atto che il Consiglio della V Circoscrizione " Ferrovieri - Stadio - Gebbione", viene anticipatamente sciolto per le dimissioni contestuali della metà più uno dei suoi componenti, alla data del 17 novembre 2010, e che il Presidente della stessa è contestualmente dimissionato.
· Di dare atto:
Che non si procederà al rinnovo dello stesso per l'intervenuta modifica dell'art. 17 del TUEL, che ha soppresso le Circoscrizioni di decentramento comunale per i comuni con popolazione inferiore ai 250.000 abitanti;
Che i poteri relativi alle funzioni del Presidente saranno esercitate dal Sindaco o dall’assessore delegato, al fine di evitare che inadempienze possano determinare pregiudizio ai cittadini destinatati dei servizi e delle funzioni della Circoscrizione.
· Di demandare ad ordinanza sindacale l'atto formale di scioglimento del Consiglio della V Circoscrizione e la comunicazione tempestiva al sig. Prefetto. 

