IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

Constatata la presenza del numero legale, dichiara valida la seduta e apre la discussione sull’argomento posto all’ordine del giorno inerente “RENDICONTO CONSUNTIVO ESERCIZIO 2009 – PROPOSTA IN DELIBERA G.C. N. 10/2011”. Concede quindi la parola al sig. Sindaco che, avendo trattenuto la delega alle Finanze, relaziona  sull’argomento.
Terminata la relazione del sig. Sindaco prende la parola il Dirigente del Settore Finanze e Tributi, avv. Carmelo Nucera che espone ampiamente e dettagliatamente i dati contenuti nel documento posto all’Odg..

Intervengono quindi i consiglieri di opposizione i quali chiedono che la delibera sia riportata in Commissione ravvisando che alcuni dati, ritenuti essenziali, sono mancanti ed altri sono da correggere.

Terminati gli interventi la proposta di rinvio, posta in votazione, viene respinta. 

Dichiarato concluso il dibattito, il Presidente pone in votazione la delibera che viene approvata a  maggioranza dai 26 presenti (Romeo D., Nicolò, Putortì, Scarfone, Agliano, Falcomatà, Berna, Marcianò, Pizzimenti, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Ripepi, Ferrara, Pangallo, Strati, Martorano, Chizzoniti, Zimbalatti, Minniti, Albanese, Benedetto, Romeo S., Barillà) con il seguente esito: voti favorevoli 20 (Romeo D., Nicolò, Putortì, Scarfone, Agliano, Falcomatà, Berna, Marcianò, Pizzimenti, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Ripepi, Ferrara, Pangallo, Strati, Martorano, Chizzoniti); voti contrari 6 (Zimbalatti, Minniti, Albanese, Benedetto, Romeo S., Barillà); astenuti 0; 

Il Presidente ne proclama l’esito.   

 IL CONSIGLIO COMUNALE
Udita la relazione del Sindaco che accompagna lo schema del rendiconto, redatto dal Dirigente del Settore Finanze e Tributi, approvato congiuntamente alla relazione stessa dalla Giunta Comunale con delibera n. 10 del 26 gennaio 2011, dichiarata immediatamente eseguibile, recante la dimostrazione dei risultati della gestione dell'esercizio 2009, secondo i principi dell'ordinamento contabile degli enti locali, in conformità al modello approvato con D.P.R. n. 194/96, del quale rendiconto fa parte, innanzi tutto, il conto del bilancio per l'esercizio in riferimento, concludentesi con un avanzo di gestione di valore positivo, sulla base delle risultanze del conto del tesoriere e del conto degli altri agenti contabili, tempestivamente depositati, nonché del riaccertamento dei residui attivi e passivi derivanti dall'esercizio di competenza 2009 e di quelli riportati dagli esercizi precedenti, compendiati negli elenchi approvati con apposita determinazione da ciascuno dei dirigenti competenti per settore, formati in esito alle operazioni di revisione, secondo quanto disposto dall'art. 228, 3°c., T.U. 267/2000, delle ragioni del mantenimento in tutto od in parte dei detti residui già riportati, distinti per anno di provenienza, nei prescritti elenchi destinati a costituire allegato essenziale del medesimo rendiconto ai sensi dell'art. 227, 5° c., T.U. 267/2000;
Visto inoltre il Conto del Patrimonio, facente parte in conformità all'ordinamento contabile vigente del rendiconto pure come sopra redatto e parimenti illustrato nella citata relazione, dal quale si rilevano i risultati della gestione patrimoniale conseguiti nell'esercizio 2009 e viene data misura della consistenza del patrimonio al termine dell'esercizio di riferimento, risultante dalle variazioni intervenute nel corso dello stesso e riferita all'elenco dei beni del demanio e del patrimonio, iscritti nell'inventario dell'Ente, secondo i criteri di valutazione dettati al 4° comma dell'art. 230 del T.U. 267/2000;
       Visto, altresì, il conto economico ed il prospetto di conciliazione, anch'essi uniti al rendiconto come sopra redatto ed in uno illustrato con la ripetuta relazione, il quale conto partendo dai dati finanziari delle gestione corrente del conto del bilancio, con l'aggiunta di elementi economici, raggiunge il risultato finale economico, in attuazione dei criteri di competenza economica di cui all'art. 229 T.U. 267/2000 e dell'art. 143 del vigente Regolamento di contabilità comunale;
Considerato che dalla certificazione dei parametri obiettivi di cui al D.M.-Interno, 24 settembre 2009, pure allegato del rendiconto in esame, emerge che l'Ente non versa in condizioni di deficit strutturale, avendo riguardo alle risultanze della gestione dell'esercizio 2009;
Considerato, inoltre, che dal quadro riepilogativo delle risultanze del patto di stabilità interno il saldo finanziario, in termini di competenza mista, raggiunto al termine dell'esercizio 2009 risulta essersi attestato su valori positivi rispetto al valore del saldo finanziario indicato come obiettivo per il medesimo esercizio, risultando per l'effetto che l'Ente ha rispettato il patto di stabilità interno per l'anno 2009;
Considerato altresì che altrettanto favorevolmente depongono gli indicatori finanziari ed economici generali riferiti alla medesima gestione ed espressi negli appositi prospetti facenti parte del Rendiconto;

Accertato che il Collegio dei Revisori ha reso, concludendola con parere favorevole, la relazione prescritta ai sensi dell'art. 239, 1° c., lett. d), T.U. 267/2000, destinata a costituire allegato essenziale al Rendiconto in esame;
Visti i pareri favorevoli espressi sulla proposta della presente deliberazione dal Dirigente del Settore Finanze e Tributi, sia sotto il profilo della regolarità tecnica che sotto il profilo della regolarità contabile;
Considerato che sulla proposta della presente deliberazione si è favorevolmente espressa la competente Commissione Consiliare;

Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente
DELIBERA
- di approvare il Rendiconto consuntivo per l'esercizio 2009 e la relazione della Giunta Comunale, che lo accompagna, approvata con la deliberazione n. 10/2011, in premessa citata, recante l'illustrazione e la dimostrazione dei risultati della gestione, compendiati nel conto del bilancio, nel conto economico con l'annesso prospetto di conciliazione, nel conto del patrimonio e nel conto degli agenti contabili, le risultanze finanziarie dei quali, estratte in copia conforme dagli elaborati tecnico-contabili — già sottoscritti in unico originale dal Segretario Generale, dal Dirigente del Settore Finanze e Tributi e dal Sindaco, già depositati sin dalla data di adozione della menzionata deliberazione della Giunta Com.le agli atti della Segreteria Generale, congiuntamente agli allegati di legge ai quali viene oggi unita la relazione del Collegio dei Revisori dei conti - sono riportate nel prospetto contabile pure già allegato alla ripetuta deliberazione della Giunta Com.le n. 10/2011 e che per brevità non si ripetono ma devono aversi qui per intero per riportate e trascritte;
- di accertare che trovano regolare imputazione contabile nell'idoneo stanziamento
appositamente iscritto nel bilancio di previsione per l'esercizio di riferimento i pagamenti,
eseguiti dal tesoriere per assegnazioni date dal giudice delle esecuzioni, come evidenziate
nell'apposito elenco al rendiconto pure allegato alla deliberazione della Giunta Com.le n.
10/2011 e che parimenti per brevità non si ripetono ma devono aversi qui per intero per
riportate e trascritte.

