IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
Apre la discussione sull'argomento posto all'ordine del giorno inerente "ALIENAZIONE IMMOBILE MERCATO COPERTO DI SBARRE DENOMINATO - IL GIRASOLE-" e concede la parola al cons. Berna che relaziona sull'argomento.
Dopo gli interventi dei cons. Canale e Albanese, che chiedono chiarimenti in merito alla proposta in discussione, interviene il cons. Ferrara che propone il seguente emendamento: -"modificare il 3° capoverso al 2° rigo cassare le parole "l'acquisizione del bene"; -cassare il 4° capoverso;
· il primo capoverso è sostituito con il seguente "l'inserimento del bene sopracitato nell'apposito elenco
dell'allegato al bilancio di previsione 2010-2012";
· cassare il 2° capoverso e sostituirlo con "Destinate il bene a servizi sanitari resi da Enti Pubblici
Sanitarr,
Posto in votazione l'emendamento viene approvato a maggioranza dai 22 consiglieri presenti (Romeo D., Putortì, Scarfone, Agliano, Falcomatà, Berna, Marciano, Pizzimenti, Polimeni, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Pangallo, Strati, Ferrare, Chizzoniti, Zimbalatti, Albanese, Delfino, Barillà) con il seguente esito: voti favorevoli 19 (Romeo D., Putortì, Scarfone, Agliano, Falcomatà, Berna, Marciano, Pizzimenti, Polimeni, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Pangallo, Strati, Ferraro, Chizzoniti, Zimbalatti); voti contrari 1 (Albanese); astenuti 2 (Delfino, Barillà).
Il Presidente ne proclama l'esito.
Viene quindi posta in votazione, per appello nominale, la delibera così emendata che viene approvata a maggioranza dai 22 consiglieri presenti (Romeo D., Putortì, Scarfone, Agliano, Falcomatà, Berna, Marciano, Pizzimenti, Polimeni, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Pangallo, Strati, Ferraro, Chizzoniti, Zimbalatti, Albanese, Delfino, Barillà) con il seguente esito: voti favorevoli 19 (Romeo D., Putortì, Scarfone, Agliano, Falcomatà, Berna, Marciano, Pizzimenti, Polimeni, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Pangallo, Strati, Ferraro, Chizzoniti, Zimbalatti); voti contrari 3 (Albanese, Delfino, Barillà); astenuti 0.
Il Presidente ne proclama l'esito.
Con separata votazione viene approvata a maggioranza la immediata esecutività del provvedimento con il seguente esito: voti favorevoli 19 (Romeo D., Putortì, Scarfone, Agliano, Falcomatà, Berna, Marciano, Pizzimenti, Polimeni, Savio, Morisani, Sergi, Cusumano, Curatola, Pangallo, Strati, Ferraro, Chizzoniti, Zimbalatti); voti contrari 0; astenuti 3 (Albanese, Delfino, Barillà).
Il Presidente ne proclama l'esito.
IL CONSIGLIO COMUNALE
Preso atto della deliberazione di G.M. n. 448 del 30 Dicembre 2010, che fa parte integrante del presente atto, relativa alle attività connesse alla dismissione del bene comunale riconosciuto come "Mercato coperto di Sbarre" oggi denominato "IL GIRASOLE";
Considerato che, nonostante i diversi tentativi dell'Amministrazione volti all'attivazione della struttura precitata e, preso atto che ciò ha comportato solamente ulteriori spese volte al mantenimento del bene senza peraltro ricavarne alcuna attività di servizio di valore apprezzabile, soprattutto perché nel lungo arco di tempo necessario all'Amministrazione per la realizzazione dell'opera, il quartiere Gebbione, cui

l'opera era destinata, si è arricchito di una quantità innumerevole di servizi resi da privati per le attività mercatali;
Ritenuto, pertanto, opportuno rendere disponibile il bene all'alienazione per un'offerta di servizi per la collettività individuati nel Settore Sanitario giacché è stata già posta in attenzione da parte dell'Azienda Sanitaria Provinciale di Reggio Calabria ai fini di un suo utilizzo nell'ambito dei Servizi Sanitari resi da tale Organo;
Ritenuto di convenienza per l'Amministrazione la dismissione del bene, riconoscendosi in questa una duplice azione finanziaria, ovvero il recupero di fondi da destinare ad altre azioni dell'Amministrazione ed un risparmio sulle provvidenze necessaria al mantenimento e, soprattutto, alla ristrutturazione del bene;
Visti i pareri favorevoli espressi sulla proposta di deliberazione in ordine alla regolarità tecnica e contabile, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267/2000;
Visto UDlgs. 18.08.2000 a 267 e s.m.i;
Visto il parere della 2A Commissione Consiliare;
Visti gli esiti delle votazioni sopra riportate e proclamati dal Presidente
DELIBERA di approvare l'emendamento sopra riportato;
di inserire il bene sopracitato denominato "IL GIRASOLE" nell'apposito elenco dell'allegato al Bilancio di Previsione 2010-2012;
di destinare il bene a Servizi Sanitari resi da Enti Pubblici Sanitari;
di demandare all'Assessorato ai LL.PP., attraverso le proprie strutture, la formalizzazione degli atti necessari alla alienazione;
di dichiarare la presente delibera immediatamente esecutiva.
