IL CONSIGLIERE ANZIANO

In apertura di seduta rivolge al sig. Sindaco il suo saluto e si congratula per il rilevante risultato ottenuto;
Informa quindi che, in conformità a quanto dispone l'art. 41 del D.Lgs 267/2000, nella seduta immediatamente successiva alle elezioni, il Consiglio Comunale, prima di deliberare su qualsiasi oggetto, ancorché non sia stato prodotto alcun reclamo, deve esaminare la condizione degli eletti e dichiarare la ineleggibilità di coloro per i quali sussiste una delle cause di ineleggibilità o di incompatibilità previste dal D.Lgs 267/2000;
Dà comunicazione del nominativo eletto alla carica di Sindaco e dei Consiglieri proclamati eletti dall’Ufficio Centrale Elettorale, a seguito delle elezioni comunali tenutesi il 15 e 16 maggio 2011, come risulta dalla copia di verbale del suddetto ufficio trasmesso alla Segreteria Generale;
Ricorda che secondo quanto dispone l'art. 45 del D.L.gs 267/2000, il seggio che per qualsiasi causa dovesse rendersi vacante, viene attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente l'ultimo eletto;
Informa che il Sindaco ha nominato la Giunta Comunale della quale sono stati chiamati a farne parte consiglieri comunali che, avendo accettato la nomina, decadono da consigliere comunale a norma dell'art. 64 del D.lgs 267/2000;

A seguito di detta decadenza sono subentrati come consiglieri i primi dei non eletti delle liste di rispettiva appartenenza e cioè:
· il consigliere nominato assessore Sig. Martorano Giuseppe viene surrogato dal primo dei non eletti della lista n. 3 Partito Repubblicano Sig. Lascala Rocco;
· il consigliere nominato assessore Sig. Porcino Demetrio viene surrogato dal primo dei
non eletti della lista n. 5 Unione di Centro Sig. Crupi Andrea;
· il consigliere nominato assessore Sig. Nociti Vincenzo viene surrogato dal secondo dei non eletti della lista n. 5 Unione di Centro Sig. Leo Vincenzo Roberto;
· il consigliere nominato assessore Sig. Morisani Pasquale viene surrogato dal primo dei non
eletti della lista n. 8 Scopelliti Presidente Sig. Quartuccio Antonio;
· il consigliere nominato assessore Sig. Anghelone Paolo viene surrogato dal secondo dei non eletti della lista n. 8 Scopelliti Presidente Sig. Nava Felice Roberto;
· la consigliera nominata assessore Sig.ra Minasi Clotilde viene surrogata dal primo dei non
eletti della lista n. 9 Popolo della Libertà Sig. Scarfone Beniamino;
· il consigliere nominato assessore Sig. Berna Demetrio viene surrogato dal secondo dei non
eletti della lista n. 9 Popolo della Libertà Sig. Eraclini Giuseppe;
Invita quindi i presenti a dichiarare, ove lo ritengano, se sussistono condizioni di ineleggibilità di uno o più consiglieri, precisandone i motivi e partecipa che non sono giunti reclami. 
Non avendo chiesto alcuno la parola, il Presidente della seduta informa che la votazione della convalida deve essere effettuata in forma palese.

IL CONSIGLIO COMUNALE
Visto il verbale dell'Ufficio Centrale Elettorale contenente i risultatati dell'elezione diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale tenutesi in questo Comune il 15 e 16 maggio 2011;

Visto l'art. n. 41 del D.lgs n. 267/2000 e l'art. 31 dello Statuto Comunale;

Viste le cause di ineleggibilità e di incompatibilità previste dal D.lgs 267/2000;
Visti gli artt. 45 e 64 del D.lgs 267/2000;

Esaminate attentamente e singolarmente le condizioni di eleggibilità e di incompatibilità di ciascun eletto; 
Letto il parere previsto dall'art. 43 dello Statuto Comunale, espresso  dalla Giunta delle Elezioni in data 10/06/2011; 
Esaminate le condizioni di eleggibilità del Sindaco e di tutti i consiglieri proclamati eletti con esclusione dei Sigg.ri
1) MARTORANO GIUSEPPE, 2) PORCINO DEMETRIO, 3) NOCITI VINCENZO, 4) MORISANI PASQUALE, 5)ANGHELONE PAOLO, 6) MINASI CLOTILDE e 7)BERNA DEMETRIO, decaduti ai sensi dell'art. 64 del D.lgs 267/2000 avendo accettato la carica di Assessore e sostituiti rispettivamente, ai sensi dell'art. 45 del D.lgs 267/2000, dai Consiglieri: 1)LASCALA ROCCO, 2)CRUPI ANDREA, 3)LEO VINCENZO ROBERTO, 4)QUARTUCCIO ANTONIO, 5)NAVA FELICE ROBERTO, 6)SCARFONE BENIAMINO, 7)ERACLINI GIUSEPPE.

Visto il parere favorevole espresso dal Segretario Generale ai sensi dell'art. 49 del D.lgs 267/2000;

Con voto unanime reso in forma palese;
DELIBERA
Di convalidare l'elezione del Dr. DEMETRIO ARENA alla carica di  Sindaco del Comune di Reggio Calabria.

Successivamente:
Visto il parere espresso dal Segretario Generale ai sensi dell'art. 49 del D.lgs 267/2000;

Con voto unanime reso in forma palese
DELIBERA 
1. Di convalidare l’elezione a Consigliere Comunale di questo Comune dei sotto elencati, proclamati eletti nelle elezioni tenutesi il 15 e 16 maggio 2011: 1) Vecchio Sebastiano, 2)Romeo Daniele, 3)Marino Demetrio, 4)Plutino Giuseppe, 5)Pizzimenti Antonio, 6)Falcomatà Monica, 7)Raso Michele, 8)Imbalzano Pasquale, 9)Paris Nicola, 10)Marra Domenico, 11)Federico Carmine, 12)Bagnato Bruno, 13)Plateroti Francesco, 14) Ripepi Massimo, 15)Imbalzano Emiliano, 16)Canale Massimo, 17)Bova Giuseppe, 18)Falcomatà Giuseppe, 19)Marino Giuseppe,  20)Irto Nicola,  21)Brunetti Paolo, 22)Delfino Demetrio, 23)Liotta Antonino, 24)Nocera Giuseppe, 25)De Caridi Aldo e dei Sigg: 1)Scarfone Beniamino, 2)Eraclini Giuseppe, 3)Quartuccio Antonio, 4)Nava Felice Roberto, 5)Crupi Andrea, 6)Leo Vincenzo Roberto, 7)La Scala Rocco, subentrati rispettivamente ai Sigg.: 1)Minasi Clotilde, 2)Berna Demetrio, 3)Morisani  Pasquale, 4)Anghelone Paolo, 5)Porcino Demetrio, 6)Nociti Vincenzo e 7)Martorano Giuseppe, decaduti ai sensi dell'art. 64 del d.lgs. 267/2000, a seguito dell’accettazione della nomina ad Assessore.
2. Di dare atto che il Consiglio Comunale è così composto:
Maggioranza:
1)VECCHIO SEBASTIANO, 2)ROMEO DANIELE, 3)MARINO DEMETRIO, 4)PLUTINO GIUSEPPE, 5)PIZZIMENTI ANTONIO, 6)FALCOMATÀ MONICA, 7)SCARFONE BENIAMINO, 8)ERACLINI GIUSEPPE, 9)RASO MICHELE, 10)IMBALZANO PASQUALE, 11)QUARTUCCIO ANTONIO, 12)NAVA FELICE ROBERTO, 13)PARIS NICOLA, 14)MARRA DOMENICO, 15)FEDERICO CARMINE, 16)BAGNATO BRUNO, 17)CRUPI ANDREA, 18)LEO VINCENZO ROBERTO, 19)PLATEROTI FRANCESCO, 20)LASCALA ROCCO, 21)RIPEPI MASSIMO, 22)IMBALZANO EMILIANO;
Minoranza:
1)CANALE MASSIMO, 2)BOVA GIUSEPPE, 3)FALCOMATÀ GIUSEPPE, 4)MARINO GIUSEPPE, 5)IRTO NICOLA, 6)BRUNETTI PAOLO, 7)DELFINO DEMETRIO, 8)LIOTTA ANTONINO, 9)NOCERA GIUSEPPE, 10)DE CARIDI ALDO.======::===:===:==:===
