IL CONSIGLIERE ANZIANO

Informa che a norma degli artt. 37 e 37 bis dello Statuto, il Consiglio Comunale deve procedere, nella sua prima seduta, alla nomina del Presidente del Consiglio, di due Vice Presidenti e di due Questori scelti tra i Consiglieri.
Comunica che per l’elezione del Presidente, a norma dell'art. 37 dello Statuto, occorre la maggioranza dei ¾ dei suoi componenti, cioè 25 voti a favore; nel caso in cui non si dovesse raggiungere il quorum previsto si dovrà procedere ad una seconda votazione che sarà valida se si otterrà la maggioranza dei 2/3, cioè di 22 voti a favore.  

Nel caso in cui entrambe le votazioni dovessero dare esito negativo, si dovrà procedere, entro otto giorni dall’odierna seduta, ad una successiva votazione che sarà ritenuta fruttuosa con la maggioranza assoluta dei componenti del Consiglio, cioè 17 voti a favore; nel caso in cui nessun candidato otterrà la maggioranza richiesta si procederà al ballottaggio tra coloro che avranno riportato il maggior numero di voti. A parità di voti è eletto il consigliere più anziano di età.
Si procede quindi alla prima votazione per l’elezione del Presidente, per appello nominale.
Terminate le operazioni di voto, presenti 32 consiglieri, il Presidente della Seduta comunica che ha ottenuto voti 22 il consigliere VECCHIO SEBASTIANO; si sono astenuti 10 consiglieri. 

Poiché nella prima votazione nessun consigliere ha ottenuto la maggioranza dei ¾ richiesta dallo Statuto, la votazione viene dichiarata infruttuosa.

Si procede quindi alla seconda votazione per la quale è richiesta la maggioranza dei 2/3, cioè 22 voti a favore.

La seconda votazione, presenti 31 consiglieri (Bova uscito dall’aula), dà il seguente esito: VECCHIO SEBASTIANO voti 23; consiglieri astenuti n. 8;

IL PRESIDENTE della seduta proclama quindi eletto Presidente del Consiglio il Consigliere VECCHIO Sebastiano; 

Si passa, quindi, ai sensi dell'art. 37 bis dello Statuto, alla elezione dei due Vicepresidenti e dei due Questori, scelti rispettivamente quale espressione, ciascuno, della maggioranza e della minoranza.

La votazione per l’elezione dei Vicepresidenti, avvenuta per appello nominale, presenti 32 consiglieri, dà il seguente esito:  per la maggioranza il cons. Imbalzano Emiliano ha ottenuto voti 23; per la minoranza il cons. Marino Giuseppe ha ottenuto voti 5; consiglieri astenuti 4;

Terminate le operazioni di voto, vengono proclamati eletti Vicepresidenti i Sigg.: Imbalzano Emiliano  per la maggioranza con voti n. 23 e Marino Giuseppe  per la minoranza con voti n. 5;

Prima di avviare la votazione per l’elezione dei due Questori, alcuni consiglieri di maggioranza, dopo avere richiesto e ottenuto una breve sospensione della seduta, chiedono che l’elezione avvenga con voto segreto.

Posta in votazione, presenti 31 consiglieri,  la richiesta di votare segretamente viene approvata a maggioranza con 25 voti favorevoli e 6 contrari; 

La votazione per l’elezione dei Questori, avvenuta quindi con voto segreto, presenti 32 consiglieri, dà il seguente esito: PLATEROTI ottiene voti 17, BRUNETTI ottiene voti 9, DE CARIDI ottiene voti 6;

Terminate le operazioni di voto, vengono proclamati eletti Questori i Sigg.: per la maggioranza PLATEROTI  Francesco con voti 17; per la minoranza BRUNETTI  Paolo con voti 9.
IL CONSIGLIO COMUNALE
Ai sensi degli artt. 37 e 37 bis dello Statuto Comunale.

Visti gli esiti delle votazioni sopra riportate, proclamati dal Presidente della seduta
DELIBERA
E' eletto Presidente del Consiglio Comunale il Consigliere VECCHIO Sebastiano il quale ha riportato n. 23 preferenze;
Sono eletti Vice Presidenti del Consiglio Comunale: il Consigliere IMBALZANO Emiliano, espressione della maggioranza, il quale ha riportato n. 23 preferenze ed  il consigliere MARINO Giuseppe, espressione della minoranza, il quale ha riportato n. 5 preferenze;

Sono eletti Questori del Consiglio Comunale i Consiglieri PLATEROTI Francesco, espressione della maggioranza, il quale ha riportato n. 17 preferenze e BRUNETTI Paolo, espressione della minoranza, il quale ha riportato n. 9 preferenze.
