IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
Comunica che a norma dell'art. 13 della legge 10 aprile 1951 n. 287, il Consiglio Comunale deve procedere alla nomina della Commissione per l'aggiornamento degli elenchi dei cittadini in possesso dei requisiti previsti dagli artt. 9 e 10 della stessa legge, per l'esercizio delle funzioni di Giudice Popolare nella Corte di Assise e nella Corte di Appello; 

La Commissione si compone dal Sindaco e da due Consiglieri Comunali. 

Invita pertanto il Consiglio a procedere alla elezione dei due consiglieri;

Su conforme indicazione dei gruppi di maggioranza e di opposizione viene proposto, per la maggioranza il cons. FEDERICO CARMINE e per la minoranza il cons. NOCERA GIUSEPPE.  

La proposta viene approvata dai 30 presenti, ad unanimità di voti. 

Il    Presidente proclama  quindi eletti: il cons. FEDERICO CARMINE  per la maggioranza e il cons. NOCERA GIUSEPPE  per la minoranza.
IL CONSIGLIO COMUNALE
Visto l'art. 13 della L 10 aprile 1951 n. 287; 

Visto l'art. 42 del D.lgs 18 agosto 2000 n. 267;
Visto il parere favorevole espresso ai sensi dell'art. 49 del richiamato D.lgs 267/2000; 

Visto l'esito della votazione proclamato dal Presidente
DELIBERA
Di  nominare  il cons. FEDERICO CARMINE  per la maggioranza e il cons. NOCERA GIUSEPPE per la minoranza, componenti, insieme al Sindaco, della Commissione Comunale per la formazione degli elenchi dei cittadini in possesso dei requisiti di legge per l'esercizio delle funzioni di Giudice Popolare nelle Corti di Assise e nelle Corti di Appello.
