IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
Apre la discussione sull’argomento posto all’ordine del giorno inerente “MODIFICA REGOLAMENTO COMMISSIONI CONSILIARI PERMANENTI” e concede la parola al cons. Plutino, che relaziona in merito.  
Terminata la relazione intervengono alcuni consiglieri di opposizione che, dopo ampio dibattito sul contenuto della proposta in discussione, presentano due emendamenti (depositati agli atti), il primo a firma dei cons. Marino G, Falcomatà G., Irto, Canale, De Caridi, Liotta e Delfino, il secondo a firma dei cons. Brunetti, Bova e De Caridi;

Posti in votazione, entrambi gli emendamenti  vengono respinti a maggioranza; 

Non essendo richiesti altri interventi viene posta in votazione la proposta in discussione che viene approvata a maggioranza con il seguente esito: presenti 25 (Vecchio, Romeo D., Marino, Plutino, Pizzimenti, Eraclini, Imbalzano P., Nava, Paris, Marra, Federico,  Bagnato, Crupi, Leo, Ripepi, Imbalzano E., Bova, Falcomatà G., Marino G., Irto, Brunetti,  Delfino, Liotta, De Caridi e sindaco Arena); voti favorevoli 17: Vecchio, Romeo D., Marino, Plutino, Pizzimenti, Eraclini, Imbalzano P., Nava, Paris, Marra, Federico,  Bagnato, Crupi, Leo, Ripepi, Imbalzano P., sindaco Arena); voti contrari 8 (Bova, Falcomatà G., Marino G., Irto, Brunetti,  Delfino, Liotta, De Caridi); astenuti 0.
Il Presidente ne proclama l’esito.

IL CONSIGLIO COMUNALE
Visti:
Il regolamento per il funzionamento delle commissioni permanenti;
La riduzione del numero dei Consiglieri Comunali;
L'art. 58 dello Statuto Comunale;

L’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente

DELIBERA
Di Sostituire  l'art. 3 comma 1:
«le commissioni consiliari permanenti sono composte ciascuna da 22 (ventidue) consiglieri di cui
14  (quattordici)   appartenenti   alla   coalizione  di   maggioranza   e   8   (otto)   alla  coalizione   di
opposizione»
con il testo
«le commissioni consiliari permanenti sono composte ciascuna da 19 (diciannove) consiglieri di cui 12 (dodici) appartenenti alla coalizione di maggioranza e 7 (sette) alla coalizione di opposizione. 

