IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
Pone in trattazione l’argomento posto all’ordine del giorno inerente “INDIRIZZI PER LA NOMINA E LA DESIGNAZIONE DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE E DEL CONSIGLIO COMUNALE PRESSO ENTI, AZIENDE E ISTITUZIONI” e concede la parola al cons. Romeo D., che relaziona in merito, evidenziando altresì che trattasi di un provvedimento espressamente richiesto dall'art. 42 comma 1 del d.lgs. 18.8.2007 n. 267. 

Informa che gli indirizzi riportati nel Regolamento sono quelli già dati dal Consiglio Comunale con deliberazione n. 10 del 7.6.1997 e sono conformi alle indicazioni dello Statuto.
Si tratta in sostanza di una organica indicazione di quanto già espresso nella richiamata deliberazione e nello Statuto che però deve essere riconfermata essendo intervenuta la scadenza di mandato;
Terminata la relazione e non essendo richiesti interventi, il Presidente pone in votazione la proposta in discussione che viene approvata a maggioranza con il seguente esito: presenti 21 (Vecchio, Romeo D., Marino D., Plutino, Pizzimenti, Eraclini, Imbalzano P., Nava, Paris, Marra, Federico,  Bagnato, Crupi, Leo, Ripepi, Imbalzano E., Bova, Brunetti,  Delfino, Liotta e sindaco Arena); voti favorevoli 17: (Vecchio, Romeo D., Marino D., Plutino, Pizzimenti, Eraclini, Imbalzano P., Nava, Paris, Marra, Federico,  Bagnato, Crupi, Leo, Ripepi, Imbalzano P., sindaco Arena); voti contrari 0; astenuti 4 (Bova, Brunetti,  Delfino, Liotta).
Il Presidente ne proclama l’esito.

IL CONSIGLIO COMUNALE
Premesso che l'art. 42 comma 2 lett. m) del d.lgs. 18.8.2000 n. 267 attribuisce al Consiglio Comunale la competenza a definire gli indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti del Comune presso enti, aziende ed istituzioni nonché la nomina dei rappresentanti del Consiglio presso enti aziende ed istituzioni ad esso espressamente riservata dalla legge;
Che l'art. 50 comma 8 del predetto d.lgs. 267/2000 prevede che le nomine di competenze del Sindaco debbano avvenire sulla base d'indirizzi stabiliti dal Consiglio;
Considerato che la deliberazione n. 10 del 7.6.1997 con la quale il Consiglio ha definito tali indirizzi ha perso efficacia;
Ritenuto pertanto di dover provvedere con ogni urgenza a ridefinire gli indirizzi predetti al fine di consentire al Sindaco di procedere alle nomine già scadute o d'imminente scadenza;
Visti gli artt. 5 e 110 dello Statuto Comunale in ordine ai requisiti per la nomina a componenti dei Consigli di Amministrazione in rappresentanza del Comune;
Vista la proposta di indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti del Comune elaborata dalla Segreteria Generale del Comune;

Vista la deliberazione n. 43 del 05/07/2007;

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49 del d.lgs. n. 267/2000 dando atto che il provvedimento non richiede parere di regolarità contabile in quanto non comporta spesa;
Visto l’esito della votazione sopra riportata e proclamato dal Presidente
DELIBERA
Di approvare gli indirizzi per la nomina e la designazione dei Rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni, così come formulati nel testo allegato al presente atto come parte integrante, contrassegnato con la lettera A), sulla base del quale il Sindaco provvederà alle nomine e designazioni di sua competenza.

