IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
Viste le dimissioni presentate in data 24/10/2011 dai due Questori Plateroti Francesco e Brunetti Paolo, eletti con delibera di1 Consiglio n. 8 del 20 giugno 2011;
Atteso che, a norma dell'alt. 37 bis dello Statuto, il Consiglio Comunale deve procedere alla nomina di due Questori, in sostituzione di quelli dimissionari.
Che per l'elezione dei Questori, uno espressione della maggioranza e uno della minoranza, si procede con unica votazione e a voto limitato;
Che sono eletti Questori i due consiglieri che hanno riportato il maggior numero di voti nel rispettivo schieramento di maggioranza e di minoranza. A parità di voti riportati nello stesso schieramento è eletto il più anziano di età.
Terminate le operazioni di voto, presenti 31 consiglieri, il Presidente comunica che ha ottenuto: voti 15 il consigliere Plateroti Francesco, dello schieramento di maggioranza, voti 9 il consigliere Brunetti Paolo e voti 5 il consigliere Liotta Antonino dello schieramento di minoranza; si sono astenuti 2 consiglieri.
IL PRESIDENTE proclama quindi eletti Questori i Sigg.: Plateroti Francesco per la-maggioranza con voti n. 15 e Brunetti Paolo per la minoranza con voti n. 9.
IL CONSIGLIO COMUNALE
Ai sensi dell'art. 37 bis dello Statuto Comunale.
Visti gli esiti della votazione sopra riportata
DELIBERA
Sono eletti Questori del Consiglio Comunale i Consiglieri: Plateroti Francesco, espressione della maggioranza, il quale ha riportato n. 15 preferenze e Brunetti Paolo espressione della minoranza, il quale ha riportato n. 9 preferenze.
