IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
Apre la discussione sull'argomento posto all'Odg. e concede la parola al cons. Scarfone il quale presenta un emendamento con cui si intende cassare, dalla proposta, l'ultimo comma dell'art. 2 del regolamento della Commissione consiliare speciale Permanente "Politiche Giovanili";
Non essendo richiesti interventi l'emendamento, posto in votazione, viene approvato ad unanimità dai 16 presenti (Vecchio, Romeo, Marino D., Fiutino, Pizzimenti, Scarfone, Eraclini, Raso, Imbalzano P., Nava, Federico, Leo, Plateroti, Ripepi, Imbalzano E., sindaco Arena);
II Presidente ne proclama l'esito.
Mentre sono rientrati in aula alcuni consiglieri di minoranza, posta in votazione, la delibera così emendata, viene approvata a maggioranza dai 22 presenti (Vecchio, Romeo, Marino D., Fiutino, Scarfone, Eraclini, Raso, Imbalzano P., Federico, Bagnato, Leo, Plateroti, Ripepi, Imbalzano E., Bova, Falcomatà G., Marino G., Irto, Brunetti, Liotta, De Caridi e sindaco Arena)con il seguente esito: voti favorevoli 17 (Vecchio, Romeo, Marino D., Fiutino, Scarfone, Eraclini, Raso, Imbalzano P., Federico, Bagnato, Leo, Plateroti, Ripepi, Imbalzano E., Bova, Brunetti e sindaco Arena); voti contrari 5 (Falcomatà G., Marino G., Irto, Liotta, De Caridi);
II Presidente ne proclama l'esito.
IL CONSIGLIO COMUNALE
Premesso che:
con deliberazioni n. 53 del 12 Novembre 2008 e n. 84 del 27 Ottobre 2010 il Consiglio Comunale ha approvato rispettivamente i regolamenti delle Commissioni consiliari permanenti speciali "Pari Opportunità" e "Politiche Giovanili";
che è opportuno adeguare il numero dei componenti, previsto in 22, a quanto previsto nel regolamento delle commissioni consiliari permanenti, deliberato dal Consiglio comunale con atto n. 21/1993 e succ. modifiche ed integrazioni;
Considerato che l'art. 42 comma 1 del vigente Statuto, come modificato dalla deliberazione C. C. n.49 del 28 Agosto 2007, statuisce che le modalità di composizione, di esercizio e di funzione della commissione politiche giovanili sono disciplinate da un apposito regolamento;
Ritenuto di accogliere la proposta dei Consiglieri firmatari di modificare l'art. 4 (Composizione e durata) del Regolamento della Commissione Consiliare Permanente Speciale "Pari Opportunità" limitatamente alla parte concernente il numero delle componenti, e l'art. 2 (Costituzione e composizione) del Regolamento della Commissione Consiliare Permanente Speciale "Politiche Giovanili" oltre che nel numero anche nelle modalità di composizione;
Visti gli artt. 42 e 58 del vigente Statuto;
Visti i pareri di regolarità tecnica e contabile prescritti dall'art. 49 del Dlgs 267/2000;
Visto il parere espresso dalla Commissione Consiliare Permanente Speciale "Statuto e Regolamenti";
Visto l'esito delle votazioni sopra riportate e proclamato dal Presidente
DELIBERA
di approvare l'emendamento sopra riportato;
il primo comma dell'art. 4 (Composizione e durata) del Regolamento Commissione Consiliare Permanente Speciale "Pari Opportunità" approvato dal Consiglio Comunale con deliberazione n. 53 del 12 Novembre 2008, è sostituito come segue:
"La Commissione è composta da un numero di componenti pari a quello previsto per le Commissioni Consiliari Permanenti e nel rispetto del medesimo criterio proporzionale di rappresentatività dei gruppi consiliari di maggioranza e di opposizione."
- l'art. 2 (Costituzione e composizione) del Regolamento della Commissione Consiliare Permanente Speciale "Politiche Giovanili" approvato con deliberazione C.C. n. 84 del 27 Ottobre 2010, è sostituito come segue:
"La Commissione è composta da un numero di componenti pari a quello previsto per le Commissioni Consiliari Permanenti e nel rispetto del medesimo criterio proporzionale di rappresentatività dei gruppi consiliari di maggioranza e di opposizione. Ciascun capogruppo consiliare designa i rappresentanti esterni portavoce delle istanze
attinenti alle tematiche giovanili della comunità cittadina. Il Sindaco, su designazione di ciascun capogruppo consiliare, nomina i componenti e, nel
caso in cui cessa il rapporto di fiducia con il gruppo consiliare di riferimento, i sostituti
designati. La Commissione cessa la propria attività alla data di indizione dei comizi elettorali ed i
rappresentanti esterni decadono dall'incarico alla fine della consiliatura od in caso di
scioglimento anticipato dell'organo consiliare.
