IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

Apre la discussione sull’argomento posto all’Odg. inerente “RATIFICA VARIAZIONE DI BILANCIO ADOTTATA DALLA G.M. CON DELIBERAZIONE N. 265 DEL 29 NOVEMBRE 2011” e concede la parola al cons. Marino D. che relaziona sull’argomento.

Il cons. Scarfone propone di inserire nel testo la immediata esecutività del provvedimento. Posto in votazione, l’emendamento viene approvato a maggioranza dei presenti.  

Non essendo richiesti altri interventi la delibera, come sopra emendata, viene posta in votazione e approvata a maggioranza dai 22 presenti (Romeo, Marino D., Scarfone, Eraclini, Quartuccio, Nava, Paris, Marra, Federico, Bagnato, Crupi, Leo, Plateroti, Imbalzano E., Bova, Falcomatà G., Marino G., Irto, Brunetti, Liotta, De Caridi e sindaco Arena) con il seguente esito: voti favorevoli 15 (Romeo, Marino D., Scarfone, Eraclini, Quartuccio, Nava, Paris, Marra, Federico, Bagnato, Crupi, Leo, Plateroti, Imbalzano E., e sindaco Arena); voti contrari 3 (Falcomatà G., Marino G., Irto); astenuti 4 (Bova, Brunetti, Liotta, De Caridi) 

Il Presidente ne proclama l’esito.

Con separata votazione viene approvata la immediata eseguibilità del provvedimento, a maggioranza dei 22 presenti  (Romeo, Marino D., Scarfone, Eraclini, Quartuccio, Nava, Paris, Marra, Federico, Bagnato, Crupi, Leo, Plateroti, Imbalzano E., Bova, Falcomatà G., Marino G., Irto, Brunetti, Liotta, De Caridi e sindaco Arena) con il seguente esito: voti favorevoli 15 (Romeo, Marino D., Scarfone, Eraclini, Quartuccio, Nava, Paris, Marra, Federico, Bagnato, Crupi, Leo, Plateroti, Imbalzano E., e sindaco Arena); voti contrari 4 (Falcomatà G., Marino G., Irto, Liotta); astenuti 3 (Bova, Brunetti, De Caridi)
Il Presidente ne proclama l’esito.
IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che:
a)
con deliberazione consiliare del 15.09.2011, n. 17 esecutiva ai sensi di legge, sono
stati approvati: la relazione previsionale e programmatica 2011 -2013, il bilancio pluriennale 2011-2013 ed il bilancio di previsione 2011;
b)
con deliberazione della Giunta Comunale del 29 novembre u.s. n. 265, dichiarata
immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 175 del D. Lgs. 267/2000 e s.m. e i., è
stata approvata    in via d'urgenza    per non incorrere nell'eventualità di non
realizzare il progetto e la relativa rendicontazione nei termini previsti nel decreto
di concessione, la variazione al bilancio di previsione 2011 per l'iscrizione della
maggiore entrata e della corrispondente maggiore spesa di   € 88.125,00 quale
trasferimento regionale per la realizzazione di un impianto fotovoltaico nella
scuola Dante Alighieri di Catena nell'ambito del maggior finanziamento   per la
realizzazione di impianti solari fotovoltaici nelle strutture e nelle componenti
edilizie di proprietà delle amministrazioni comunali - BURC del 10 giugno 2011
n. 23 Parte III;

Visto l'art. 42 del D.lgs. 18 Agosto 200 n. 267 che dispone, tra l'altro che il Consiglio ha competenza relativamente ai programmi, relazioni previsionali e programmatiche, piani finanziari, programmi triennali e elenco annuale dei lavori pubblici, bilanci annuali e pluriennali e relative variazioni, rendiconto, piani territoriali ed urbanistici, programmi annuali e pluriennali per la loro attuazione, eventuali deroghe ad esse, pareri da rendere per dette materie;
Atteso che:
- ai sensi dell'art. 42 del T. U .EE. LL, , le variazioni di bilancio possono essere adottate dall'organo esecutivo in via d'urgenza, salvo ratifica, a pena di decadenza, da parte dell'organo consiliare entro i 60 giorni seguenti e comunque entro il 31 dicembre dell'anno in corso se a tale data non sia scaduto il predetto termine;
- in caso di mancata o parziale ratifica del provvedimento di variazione adottato dall'organo esecutivo, l'organo consiliare è tenuto ad adattare nei successivi 30 giorni, e comunque sempre il 31 dicembre dell'esercizio in corso, i provvedimenti ritenuti necessari nei riguardi dei rapporti eventualmente sorti sulla base della deliberazione non ratificata;
Vista la deliberazione di Giunta Comunale n. 265 del 29 novembre u.s.;

Vista la certificazione rilasciata dal Dirigente del servizio Finanziario ai sensi dell'art. 153 comma 4 del D.Lgs. 267/200 attestante la "veridicità delle previsioni di entrata e la compatibilita delle previsioni di spesa avanzata dai vari Servizi" interessati dal procedimento di formazione della variazione in questione;
Visto il D.Lgs n. 267/2000 e s. m. e i.;
Visto il vigente regolamento comunale di contabilità;
Visto il parere del Collegio dei Revisori dei Conti; 

Visto il parere della II Commissione Consiliare;
Visti i pareri di regolarità tecnico - contabile apposti in calce al presente atto ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267/2000;
Accertata la propria competenza ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267;
Visto l'esito delle votazioni come sopra riportate

DELIBERA
Di ratificare, per i motivi in premessa indicati, ai sensi del combinato disposto dagli artt. 42 comma 4 e 175 commi 4 e 5, del D.lgs. 18 Agosto 2000 n. 267, la variazione del bilancio di previsione dell'esercizio finanziario 2011 specificato nell'allegato prospetto del deliberato di Giunta Comunale n. 265 del 29 novembre u.s.;
· Di prendere atto che con la presente variazione vengono mantenuti gli equilibri di bilancio;
· Di notificare copia del presente provvedimento al Tesoriere Comunale per gli adempimenti di competenza;
· Di dichiarare la presente di immediata eseguibilità.
