IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

Apre la discussione sull’argomento posto all’Odg. inerente “PRESA D’ATTO TEMPORANEA SOSPENSIONE DEL SIG. GIUSEPPE PLUTINO DALLA CARICA DI CONSIGLIERE COMUNALE – ARTT. 58 e 59 Dlgs 267/2000.”.

Non essendo richiesti interventi, posta in votazione, la delibera viene approvata ad unanimità dei 23 presenti (Vecchio, Romeo, Marino D., Falcomatà M., Scarfone, Raso, Imbalzano, Nava, Paris, Marra, Federico, Bagnato, Crupi, Leo, Plateroti, Ripepi, Imbalzano E., Bova, Falcomatà G., Marino G., Irto, Liotta e sindaco Arena). 

Il Presidente ne proclama l’esito.

IL CONSIGLIO COMUNALE
Premesso che il Prefetto di Reggio Calabria ha notificato, ai sensi del comma 4 dell'art.59 Dlgs 267/2000, l'ordinanza di custodia cautelare n. 458/11 RGNR DDA - NR. 4879/11 RGIP DDA - n. 78/11 R. O .C .C. emessa dal GIP presso il Tribunale di Reggio Calabria, su richiesta della locale DDA, nei confronti del consigliere comunale Sig. Giuseppe Plutino;
Che nella notifica su menzionata il Prefetto prende atto, ai sensi del combinato disposto degli artt. 58 e 59 del Dlgs 267/2000, dell'intervenuta sospensione di diritto del Sig.Giuseppe Plutino dalla carica di Consigliere comunale del Comune di Reggio Calabria, e che "la sospensione cessa al verificarsi delle ipotesi previste dal citato art. 59 del Dlgs 67/2000";
Visto il parere espresso dal responsabile del servizio ai sensi dell'art. 49 del Dlgs 267/2000;
Con voto unanime dei 23 presenti, reso in forma palese

DELIBERA
Di prendere atto, ai sensi del combinato disposto degli artt. 58 e 59 del Dlgs 267/2000, della temporanea sospensione di diritto del Sig. Giuseppe Plutino, dalla carica di Consigliere comunale, a seguito dell'ordinanza di custodia cautelare n. 458/11 RGNR DDA - NR.4879/11 RGIP DDA - n. 78/11 R.O.C.C. emessa dal GIP presso il Tribunale di Reggio Calabria, su richiesta della locale DDA, giusta notifica del Prefetto di Reggio Calabria pervenuta al protocollo n. 190520 della Presidenza del Consiglio comunale il 22 dicembre 2011.
