IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

Apre la discussione sull’argomento posto all’Odg. inerente “SOSTITUZIONE DEL SIG. GIUSEPPE PLUTINO CON IL PRIMO DEI NON ELETTI NELLA LISTA N. 9 “IL PDL” PASQUALE GIOVANNI NASO -  COMMA 2 ART. 45 Dlgs 267/2000.”. 

Non essendo richiesti interventi, posta in votazione, la delibera viene approvata ad unanimità dei 23 presenti (Vecchio, Romeo, Marino D., Falcomatà M., Scarfone, Raso, Imbalzano, Nava, Paris, Marra, Federico, Bagnato, Crupi, Leo, Plateroti, Ripepi, Imbalzano E., Bova, Falcomatà G., Marino G., Irto, Liotta e sindaco Arena). 

Il Presidente ne proclama l’esito.

IL CONSIGLIO COMUNALE  

Premesso che il Prefetto di Reggio Calabria ha notificato, ai sensi del comma 4 dell'art. 59 Dlgs 267/2000, l'ordinanza di custodia cautelare n. 458/11 RGNR DDA - NR.4879/11 RGIP DDA - n. 78/11 R.O.C.C. emessa dal GIP presso il Tribunale di Reggio Calabria, su richiesta della locale DDA nei confronti del Sig. Giuseppe Plutino eletto Consigliere comunale nella Lista n. 9 "Il Popolo della Libertà”;
Considerato che il comma 2 dell'art. 45 del Dlgs 267/2000 dispone che il Consiglio Comunale, nella prima seduta successiva alla notifica del provvedimento di sospensione di un Consigliere avvenuta ai sensi dell'art. 59 del Dlgs 267/2000, lo sostituisce temporaneamente ed affida la supplenza, per l'esercizio delle funzioni di consigliere, al candidato che ha riportato, dopo gli eletti nella medesima lista, il maggior numero dei voti;
Preso atto dai verbali delle operazioni dell'Ufficio centrale elettorale, che il primo dei non eletti nella LISTA N. 9 "Il Popolo della Libertà ", è il sig. Pasquale Giovanni Naso, il quale ha riportato n. 836 voti di preferenza, con cifra individuale 22064;
Considerato che la Giunta delle Elezioni, istituita dall'art. 43 del vigente Statuto, convocata il 23 dicembre 2011 dal Consigliere anziano, dott. Sebastiano Vecchio, ha esaminato le condizioni di eleggibilità e le eventuali cause di incompatibilità del sig. Pasquale Giovanni Naso, come risulta dal verbale depositato che forma parte integrante ed essenziale del presente atto;
Constatato che, a tutt'oggi, non sono pervenuti ricorsi agli atti della Presidenza del Consiglio Comunale;
Visto il parere espresso dal responsabile del servizio ai sensi dell'art. 49 del Dlgs 267/2000;
Con voto unanime dei 23 presenti, reso in forma palese 
DELIBERA
Ai sensi del comma 2 dell'art. 45 del Dlgs 267/2000, la sostituzione del Consigliere Giuseppe Plutino con il primo dei non eletti nella Lista n. 9 “Il P.D.L.”, Sig. Pasquale Giovanni Naso, il quale lo supplisce temporaneamente nell'esercizio delle funzioni di Consigliere Comunale.
