IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

Posto in discussione l’argomento risultano presenti 10 consiglieri (Bova, Canale, Falcomatà G., Marino G., Irto, Brunetti, Delfino,  Liotta, Nocera, De Caridi).

Non essendo richiesti interventi, posta in votazione, la delibera viene approvata ad unanimità dei dieci presenti (Bova, Canale, Falcomatà G., Marino G., Irto, Brunetti, Delfino, Liotta, Nocera, De Caridi).   

IL CONSIGLIO COMUNALE DI REGGIO CALABRIA

Premesso:
che in data 27 settembre 2011 presso il Ministero dell'Economia e delle Finanze è stata
depositata una relazione effettuata presso il Comune di Reggio Calabria e volta a verificare la regolarità della gestione finanziaria e contabile dell'Ente nel triennio 2008/2010;
che,  analogamente, la Procura  delle  Repubblica  di  Reggio  Calabria nell'ambito delle indagini relative al proc. pen. n. 7943/2011 R.G.N.R. ha commissionato una consulenza tecnica d'ufficio finalizzata a una verifica amministrativo-contabile sul Comune di Reggio Calabria nel medesimo periodo di riferimento;
che entrambi gli elaborati sono divenuti di dominio pubblico, stante la rilevanza delle
anomalie emerse e sono state ufficialmente trasmesse dagli organi titolari al Comune di Reggio Calabria per le evidenti implicazioni sull'attuale gestione finanziaria e contabile dell'Ente;
Considerato,
che entrambe le perizie hanno rilevato innumerevoli irregolarità che inevitabilmente hanno determinato la totale mancanza di veridicità, trasparenza e attendibilità dei documenti di bilancio degli ultimi anni;
che, pertanto, appare chiaro che i bilanci del Comune di Reggio Calabria sono stati regolarmente falsificati in tutte le loro articolazioni contabili, sia attraverso l'alterazione sistematica delle voci di entrata, nonché mediante l'utilizzazione illecita di allocazioni in uscita, talvolta vietate per legge, talvolta non assistite da idonei atti amministrativi che legittimavano la spesa;
Evidenziato,
che già in occasione della seduta del Consiglio Comunale dei giorni 20 e 21 Ottobre 2011, in cui era posto all'ordine del giorno il riequilibrio di bilancio 2011 ai sensi degli artt. 193 e ss. TUEL, gli estensori della presente delibera avevano posto una questione pregiudiziale ai sensi dell'art. 28 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale tendente a far recepire i contenuti della relazione ministeriale prima dell'approvazione della delibera di riequilibrio e che la proposta non è stata accolta dal Consiglio comunale;
Preso atto;
di ogni anomalia riscontrata dagli ispettori ministeriali, nonché in sede di Consulenza tecnica del P.M. presso la Procura di Reggio Calabria e richiamato il contenuto delle due relazioni da intendersi qui interamente trascritte e che, ad ogni buon fine, si allegano alla presente deliberazione.
Ciò premesso
1. Il Consiglio Comunale assume il presente atto di indirizzo nei confronti del Sindaco e della
Giunta Comunale affinchè siano recepiti i contenuti delle due relazioni ispettive sulla
gestione amministrativa e contabile del Comune di Reggio Calabria mediante una formale
presa d'atto.
2. Il Sindaco e la Giunta Comunale predisporranno ogni atto amministrativo necessario al fine
di   apportare   le   opportune  modifiche   agli   atti   di   bilancio   approvati   e   in   corso   di
predisposizione presso gli uffici finanziari del Comune.
3. Si conferisce inoltre indirizzo di adeguare i documenti contabili dell'Ente in base alle
risultanze delle più volte citate relazioni, provvedendo in caso di necessità alla correzione
dei dati contabili fino ad oggi riportati, eventualmente proponendo le opportune modifiche
al Consiglio Comunale per le sue competenze.
4. Il Sindaco relazionerà al Consiglio Comunale entro 30 giorni dalla data di approvazione
della delibera sullo stato dell'adeguamento dei documenti contabili e amministrativi del
Comune di Reggio Calabria secondo quanto disposto dalla presente deliberazione.
