IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

Vista la sentenza del TAR di Reggio Calabria n. 47/2012, con cui è stato accolto il ricorso presentato dal cons. Liotta avverso le delibere consiliari nn. 8 e 19/2011, nella parte in cui è stato eletto il cons. Brunetti quale esponente della minoranza;
Atteso che alla luce di tale sentenza, è necessario rinnovare l’elezione del Questore espressione della minoranza, nella parte in cui è stato proclamato eletto il cons. Brunetti;

Si procede quindi alla votazione per l’elezione del Questore, per appello nominale.
Terminate le operazioni di voto, presenti 17 consiglieri, il Presidente della Seduta dichiara che all’unico candidato, il cons. Liotta Antonino, sono andate 8 preferenze.

Il Presidente proclama quindi eletto il consigliere LIOTTA ANTONINO con 8 (otto) preferenze (Romeo, Ripepi, Canale, Falcomatà, Marino G., Irto, Delfino, De Caridi); si sono astenuti 9 consiglieri (Vecchio, Pizzimenti, Raso, Imbalzano P., Nava, Marra, Bagnato, Crupi, Liotta). 

Visto l’art. 37 bis dello Statuto Comunale;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del TUEL 267/2000;

Visto l’esito della votazione sopra riportata e proclamato dal Presidente 

DELIBERA 

Di prendere atto della sentenza n. 47/2012, con cui sono state annullate le delibere consiliare nn. 8 e 19/2011 nella parte in cui viene dichiarato eletto il cons. Brunetti;

Viene proclamato quindi eletto Questore del Consiglio Comunale, espressione della minoranza, il cons. Liotta Antonino, il quale ha riportato n. 8 (otto) preferenze.

Con separata votazione viene dichiarata, ad unanimità dei 17 presenti, la immediata eseguibilità del provvedimento approvato.

