IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
Apre la discussione sull'argomento posto all'Odg. inerente "RICONOSCIMENTO DEBITO FUORI BILANCIO - EX ART. 194 LETT A) TUEL - GENNAIO 2011.".
Non essendo richiesti interventi, la delibera viene posta in votazione e approvata a maggioranza dai 22 presenti (Vecchio, Romeo, Marino D., Pizzimenti, Scarfone, Naso, Raso, Imbalzano P., Nava, Paris, Federico, Bagnato, Crupi, Leo, Ripepi, Imbalzano E., Canale, Falcomatà G., Marino G., Irto, Delfino, Liotta) con il seguente esito: voti favorevoli 16 (Vecchio, Romeo, Marino D., Pizzimenti, Scarfone, Naso, Raso, Imbalzano P., Nava, Paris, Federico, Bagnato, Crupi, Leo, Ripepi, Imbalzano E.); voti contrari 6 (Canale, Falcomatà G., Marino G., Irto, Delfino, Liotta); astenuti 0.
Il Presidente ne proclama l'esito.
Con separata votazione viene dichiarata, a maggioranza dei 21 presenti, la immediata eseguibilità del provvedimento con il seguente esito: voti favorevoli 16 (Vecchio, Romeo, Marino D., Pizzimenti, Scarfone, Naso, Raso, Imbalzano P., Nava, Paris, Federico, Bagnato, Crupi, Leo, Ripepi, Imbalzano E); voti contrari 0; astenuti 5 (Canale, Falcomatà G., Marino G., Irto, Liotta).
IL CONSIGLIO COMUNALE Premesso :
• Che nel mese di Gennaio 2011 sono stati notificati, all'U.O. Avvocatura Civica, titoli giudiziali, esecutivi, relativi a contenziosi ad esito dei quali il Comune di Reggio Calabria è rimasto parte soccombente;
. Che occorre procedere al pagamento delle somme liquidate in sentenza nel termine di 120 gg. dalla notifica degli atti;
Atteso che a seguito dei conteggi effettuati dall'U.O. Avvocatura Civica è stato quantificato il debito che, complessivamente, ammonta ad €. 1.209.289,94;
Atteso che, con nota prot. 157060/11, il Settore Finanze e Tributi ha richiesto copia di taluni titoli esecutivi, al fine di espletare istruttoria finalizzata alla identificazione delle "spese d'investimento" e delle "spese correnti" al fine della corretta imputazione in bilancio;
Che, con nota prot. 186605/11, il Settore Finanze e Tributi ha restituito la proposta di delibera avente ad oggetto "Riconoscimento debito fuori bilancio ex art. 194 lett. a) TUEL, gennaio 2011", invitando alla riproposizione secondo l'esito dell'espletata istruttoria;
Richiamata la direttoriale n° 975 del 08/09/2005, recante l'indirizzo secondo cui le procedure di riconoscimento dei debiti fuori bilancio, attengono al Dirigente competente per materia;
Verificato che ricorrono i presupposti di cui all'art. 194 lett. a) del D. Lgs. 267/2000 per procedere al riconoscimento di debito fuori bilancio, al fine di regolarizzare la posizione debitoria dell'Ente nei confronti dei creditori intimanti;
Visti i pareri di cui all'art. 49 del D. Lgs. 267/2000; Visto il parere della 2A Commissione Consiliare; Visto il parere del Collegio dei Revisori; Visto l'esito delle votazioni sopra riportate e proclamato dal Presidente
DELIBERA
Di riconoscere, ai sensi dell'art. 194 del D. Lgs. 267/2000, per le motivazioni di cui in premessa, la legittimità del debito fuori bilancio accertato ad esito dei conteggi di cui all'allegato "A", per l'ammontare complessivo di € 1.209.289,94, nascente dalla soccombenza dell'Ente ad esito dei giudizi elencati;
Di dare atto che la spesa, per come sopra quantificata, trova integrale copertura per € 414.776,65 sul capitolo 10279 e per € 794.513,29 sul capitolo 2080 del Bilancio 2011;
Di   demandare,   al   Dirigente   U.O.   Avvocatura   Civica,   la  trasmissione   alla competente  Procura  della  Corte  dei  Conti,  ai  sensi  della vigente  normativa,   del provvedimento di riconoscimento del debito fuori bilancio ex art. 194 D. Lgs. 267/2000.
Di dichiarare la presente immediatamente eseguibile.
