IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

Apre la discussione sull’argomento posto all’Odg. inerente “INTEGRAZIONE DELIBERAZIONE C.C. N. 79 DEL 17/12/1997- DETERMINAZIONI.” e concede la parola al cons. Eraclini, quale proponente, che relaziona in merito. 

Intervengono quindi, il cons. Canale, che esprime il suo pensiero sull’argomento e il v. Sindaco Porcino, che espone i contenuti e le finalità della proposta.

Non essendo richiesti altri interventi, la delibera viene posta in votazione e approvata a maggioranza dai 24 presenti (Romeo, Marino D., Pizzimenti, Falcomatà, Scarfone, Eraclini, Naso, Raso, Imbalzano P., Nava, Paris, Marra, Federico, Bagnato, Crupi, Leo, Ripepi, Imbalzano E., Bova, Falcomatà G., Marino G., Canale, Brunetti, Liotta) con il seguente esito: voti favorevoli 20 (Romeo, Marino D., Pizzimenti, Falcomatà, Scarfone, Eraclini, Naso, Raso, Imbalzano P., Nava, Paris, Marra, Federico, Bagnato, Crupi, Leo, Ripepi, Imbalzano E., Bova, Brunetti); voti contrari 0; astenuti 4 (Falcomatà G., Marino G., Canale, Liotta).
Il Presidente ne proclama l’esito.

Con separata votazione viene approvata a maggioranza dei 24 presenti la immediata eseguibilità del provvedimento con il seguente esito: voti favorevoli 20 (Romeo, Marino D., Pizzimenti, Falcomatà, Scarfone, Eraclini, Naso, Raso, Imbalzano P., Nava, Paris, Marra, Federico, Bagnato, Crupi, Leo, Ripepi, Imbalzano E., Bova, Brunetti); voti contrari 0; astenuti 4 (Falcomatà G., Marino G., Canale, Liotta).

Il Presidente ne proclama l’esito.

 IL CONSIGLIO COMUNALE
RICHIAMATA la deliberazione del Consiglio Comunale n. 79 del17.12.1997, avente come oggetto: "Approvazione dei criteri generali per la definizione del Regolamento Organizzativo", adottata ai sensi dell'articolo 42, comma 2, lettera A) del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm.ii., Testo Unico delle leggi sull'ordinamento degli Enti locali, che ha abrogato l'articolo 32, della legge 08 Giugno 1990, n. 142;
PRESO ATTO che il Consiglio Comunale nella seduta del 28.12.2011, ha approvato ai sensi dell'articolo 48 del vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale, un'apposita mozione, dopo un'approfondita discussione su un argomento di particolare importanza strategica da proporre nella successiva seduta consiliare - mozione, registrata e riportata al punto 05 dell'ordine del giorno del Consiglio Comunale del 27.04.2012, allo scopo di sottoporre all'approvazione del Consiglio Comunale la proposta di individuazione e di istituzione dell'Area delle Posizioni Organizzative e delle Alte Professionalità, ai sensi dell'articolo 8, del Contratto Collettivo Nazionale di lavoro del personale non dirigente del Comparto Regioni e Autonomie locali del 31.03.1999 e dall'articolo 10 del Contratto Collettivo Nazionale di lavoro del personale non dirigente del Comparto Regioni e Autonomie locali del 22.01.2004;
RAVVISATA l’esigenza di perseguire una ottima e razionale organizzazione ed attuazione della vigente struttura organizzativa dell'Amministrazione Comunale, applicando le norme contrattuali previste dai sopracitati Contratti Collettivi Nazionali di lavoro del personale non dirigente, che tendono a realizzare un modello organizzativo sempre più funzionale e rispondente ai fabbisogni dell'Ente, dei cittadini, ma anche alla luce delle novità normative introdotte dal D.Lgs. n. 150/2009 e ss.mm.ii., per raggiungere gli obiettivi di efficienza, efficacia ed economicità dell'azione amministrativa che l'individuazione e l'istituzione delle nuove Posizioni Organizzative e delle Alte Professionalità scaturiscono dall'analisi di responsabilità sostanziali attribuibili al posto di lavoro e corrispondenti a livelli di autonomia, nella gestione o nell'esercizio delle attività professionali e di supporto strategico del personale dipendente appartenente alla Categoria D, così come sancito dall'articolo 23 del CCNL del 22.01.2004 e di formulare pertanto in forza del citato articolo 42 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm.ii., un apposito atto d'indirizzo o delle linee d'indirizzo alla Giunta Comunale, finalizzato alla individuazione e istituzione dell'Area delle Posizioni Organizzative e delle Alte Professionalità;
VALUTATI gli esiti della discussione sulla mozione che ne è seguita in aula; 

VISTI:
-l'articolo 42, comma 2, lettera A) del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm.ii.; 

-l'articolo 48, comma 3, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm.ii. che demanda alla Giunta Comunale l'adozione dei Regolamenti sull'ordinamento degli uffici e dei servizi, nel rispetto dei criteri generali stabiliti dal Consiglio Comunale;
-il vigente quadro contrattuale/normativo previsto dall'articolo 8 del CCNL  del   31.03.1999  e dell'articolo 10 del CCNL del 22.01.2004, che regolano gli istituti contrattuali di che trattasi;
ACQUISITO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica sulla proposta della presente deliberazione da parte del Responsabile del servizio interessato ai sensi dell'articolo 49, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm.ii.;
VISTO l’esito delle votazioni sopra riportate e proclamato dal Presidente.
DELIBERA
· Di disporre, per i motivi esposti in narrativa, l'integrazione della deliberazione del Consiglio Comunale n.79 del 17.12.1997, avente come oggetto “Approvazione dei criteri generali per la definizione del Regolamento Organizzativo", predisposta ai sensi dell'articolo 42, comma 2, lettera A) del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm.ii., Testo Unico delle leggi sull'ordinamento degli Enti Locali, che ha abrogato l'articolo 32, della legge 08 Giugno 1990, n. 142, prevedendo l'individuazione e l'istituzione dell'Area delle Posizioni Organizzative e delle Alte Professionalità;
· Di demandare alla Giunta Comunale, su proposta dell'Assessore con delega all'Organizzazione e alle Risorse Umane, l'approvazione degli atti consequenziali, previsti dagli articoli 51 ter, 51 quater, 51 quinquies e 51 sexies, del vigente Regolamento sull'Ordinamento degli Uffici e dei Servizi, al fine di pervenire all'attuazione del presente criterio organizzativo;

ATTESA l’urgenza di dare immediata attuazione all’attività consequenziale al presente atto d’indirizzo, dichiara la presente deliberazione immediatamente eseguibile, con il voto espresso dalla maggioranza dei componenti, a norma dell’articolo 134, comma 4 del D.Lgs 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm.ii.

