IL PRESIDENTE 

Apre la discussione sull’argomento posto all’Odg. inerente “INIZIATIVE TESE A SCONGIURARE LO SPOSTAMENTO DELLA SEDE DELL’AGENZIA DEI BENI  CONFISCATI  E  A POTENZIARNE L’ATTIVITA’.”  

Interviene il cons. Canale il quale, quale questione pregiudiziale, dichiara quantomeno inopportuno adottare un atto di indirizzo, atteso che, per potere spostare la sede è necessario che sia approvata  dal Governo una legge a tale scopo con pari valore di quella che l’ha istituita.

Il cons. Pizzimenti dichiarandosi in disaccordo con quanto affermato dal cons. Canale espone  il contenuto della proposta. 

Segue l’intervento del cons. Scarfone e subito dopo quello del cons. Delfino che presenta un emendamento con cui intende cassare alcuni periodi della proposta presentata.

Non essendo richiesti altri interventi, l’emendamento viene posto in votazione e approvato a maggioranza dai 18 presenti (Marino D., Pizzimenti, Falcomatà, Scarfone, Naso, Raso, Imbalzano P., Federico, Bagnato, Crupi, Imbalzano E., Bova, Falcomatà G., Marino G., Canale, Brunetti, Delfino, Liotta) con il seguente esito: voti favorevoli 10 (Imbalzano P., Bagnato, Crupi, Bova, Falcomatà G., Marino G., Canale, Brunetti, Delfino, Liotta); voti contrari 8 (Marino D., Pizzimenti, Falcomatà, Scarfone, Naso, Raso, Federico,  Imbalzano E.); astenuti 0.
Il Presidente ne proclama l’esito.

Viene posta quindi in votazione la proposta così come emendata che viene approvato ad unanimità dai 17 presenti (Marino D., Pizzimenti, Scarfone, Naso, Raso, Imbalzano P., Federico, Bagnato, Crupi, Imbalzano E., Bova, Falcomatà G., Marino G., Canale, Brunetti, Delfino, Liotta).
Il Presidente ne proclama l’esito.

 IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO CHE:
Con decreto legge n. 4 del 4 febbraio 2010, convertito in legge n. 50, il 31 marzo 2010, è stata istituita a Reggio Calabria l'Agenzia per i beni confiscati;
L'Agenzia è autorevole presidio di legalità sul territorio con un grande valore simbolico rispetto alla presenza dell'organizzazione criminale, riconosciuta universalmente, tra le più pericolose al mondo;

CONSIDERATO CHE
Il Comune di Reggio Calabria ritiene di importanza strategica che l'Agenzia per i Beni confiscati abbia, come sede principale, la Città di Reggio Calabria;
L'attività dell'Agenzia ha permesso di gestire ben 1.125 beni immobili confiscati nella sola nostra provincia; L'importante lavoro ha permesso l'utilizzo di tali immobili in favore della comunità reggina, rendendoli realmente produttivi per la città e per la collettività;  

IMPEGNA IL SINDACO
Ad attivare ogni azione, nei Ministeri competenti, utile al fine di scongiurare ogni possibile spostamento della sede dell'Agenzia dalla città;
A coinvolgere la deputazione regionale e nazionale al fine di potenziare l'attività della stessa; in primis reperendo i fondi necessari che aumentare il personale.

