IL PRESIDENTE 

Apre la discussione sull’argomento posto all’Odg. inerente “INIZIATIVE TESE A PROMUOVERE LA CULTURA DELLA TOLLERANZA.” e concede la parola al cons. Canale, quale proponente, che relaziona in merito.

Non essendo richiesti interventi, la proposta viene approvato ad unanimità dai 20 presenti (Romeo, Marino D., Falcomatà M., Eraclini, Naso, Imbalzano P., Nava, Federico, Crupi, Leo, Plateroti, Ripepi, Imbalzano E., Canale, Bova Falcomatà G., Marino G., Brunetti, Liotta, sindaco Arena).  

Il Presidente ne proclama l’esito.

IL CONSIGLIO COMUNALE 
Condanna il vile gesto di violenza perpetrato nei giorni scorsi ai danni di un nostro concittadino per abiette ragioni di discriminazione sessuale.
La Città di Reggio Calabria riafferma i principi, sanciti all'art. 3 della nostra Costituzione, di uguaglianza e non discriminazione tra i cittadini, senza distinzione di sesso, razza, etnia o religione, e per l'effetto ritiene che ogni cittadino abbia diritto di partecipare alla vita sociale della Città in tutte le sue forme senza alcun timore di essere discriminato o di subire violenza a causa del proprio orientamento sessuale.
Il Consiglio Comunale impegna 

Il Sindaco e la Giunta di Reggio Calabria 

a promuovere la cultura della tolleranza dando mandato al Settore Cultura di avviare una campagna di comunicazione e informazione per contrastare il fenomeno dell'omofobia, della transfobia e di tutte le altre forme di discriminazione basate sull'orientamento sessuale prevedendo iniziative formative nelle scuole cittadine.
