IL PRESIDENTE 

Mette in discussione il punto 1 all'ordine del giorno inerente - Rettifica deliberazione C.C. n. 13 del 20 giugno 2011 “Presa d’atto della composizione dei gruppi consiliari” in ossequio al parere n. 100795/2012 espresso dal Segretario Generale sul gruppo consiliare Italia dei Valori” e comunica che l'Ufficio di Presidenza, a seguito della sentenza n. 47/2012 emessa dal T.A.R. sezione staccata di Reggio Calabria in merito al ricorso numero registro generale 592 del 2011, presentato dal Consigliere comunale Antonino Liotta, ha chiesto al Segretario Generale parere scritto sulla possibilità per il Consigliere comunale Aldo De Caridi, di costituire il gruppo consiliare I.D.V. e di rappresentarlo quale unico eletto nella medesima Lista "SEL - I.D.V.-Comunisti Italiani";
Dà lettura, quindi, del parere n. 100795 espresso il 22 Giugno 2012 dal Segretario Generale, Dott. Pietro Emilio ed apre il dibattito prima di mettere ai voti la proposta di deliberazione .
Aperto il dibattito, concede la parola al cons. De Caridi che esprime la sua posizione sull’argomento.

Dopo un breve chiarimento del sig. Segretario Generale sulla portata del provvedimento, richiesto da alcuni consiglieri, il dibattito prosegue con l’intervento dei cons. Bova, Nava, Scarfone, Crupi, Brunetti, che espongono la loro posizione. 

Terminati gli interventi la proposta, con votazione espressa per appello nominale, viene approvata a maggioranza dei 21 presenti (Romeo, Marino D., Pizzimenti, Scarfone, Eraclini, Naso, Raso, Imbalzano P., Nava, Paris, Marra, Federico, Bagnato, Crupi, Leo, Imbalzano E., Canale, Falcomatà G., Delfino, Liotta, De Caridi) con il seguente esito: voti favorevoli 17 (Romeo, Marino D., Pizzimenti, Scarfone, Eraclini, Naso, Raso, Imbalzano P., Nava, Paris, Marra, Federico, Bagnato, Crupi, Leo, Imbalzano E., Liotta); voti contrari 1 (De Caridi); astenuti 3 (Canale, Falcomatà G., Delfino).  

Il Presidente ne proclama l’esito. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
Premesso che l'Ufficio di Presidenza del Consiglio comunale riunitosi il 5 giugno 2012 con all'ordine del giorno "Sentenza T.A.R. n. 47/2012 sezione staccata di Reggio Calabria, emessa a seguito del ricorso numero registro generale 592 del 2011, presentato dal Consigliere comunale Antonino Liotta in merito alla possibilità per il Consigliere comunale Aldo De Caridi, di costituire il gruppo consiliare I.D.V. e di rappresentarlo, quale unico eletto nella medesima Lista "S.E.L. - I.D.V. -Comunisti Italiani"  ha preso in esame la memoria n. prot. 90308 presentata il 5 giugno 2012 dal Consigliere comunale Aldo De Caridi, sul punto in discussione;
Che il Segretario Generale, appositamente invitato, è stato interpellato sull'argomento all'ordine del giorno, ed ha esposto le ragioni per le quali non è compatibile lo status di capogruppo del Consigliere comunale Aldo De Caridi e su esplicita richiesta dell'Ufficio di Presidenza si è riservato di esprimere formale parere in merito;
Constatato che il Segretario Generale Dott. Pietro Emilio, ha depositato il 22 giugno u.s. il parere scritto all'Ufficio di Presidenza, e, convocato dal Presidente del Consiglio comunale Dott. Sebastiano Vecchio ne ha preso atto;
Ritenuto di dover rettificare la deliberazione del Consiglio comunale n.13 del 20 giugno 2012 - Presa d'atto della composizione dei gruppi consiliari "per le motivazioni espresse dal Segretario Generale Dott. Pietro Emilio, nel parere n. 100795/2012 allegato al presente atto quale parte integrante ed essenziale, unitamente alla copia dello stralcio del verbale della commissione elettorale costituita il 16 maggio 2011 nella parte concernente la mancata assegnazione di seggi alle Liste dal numero 23 al numero 25, detratto il seggio spettante al candidato sindaco non eletto, avv. A. De Caridi;
Visto il parere di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art.49 del Dlgs 267/2000;
Visto l’esito della votazione sopra riportato e proclamato dal Presidente.

DELIBERA
Di rettificare, per le motivazioni espresse in premessa e qui integralmente riportate, la deliberazione del Consiglio comunale n.13 del 20 giugno 2011- Costituzione gruppi consiliari- limitatamente alla parte in cui prende atto della costituzione del gruppo consiliare "IDV" e per l'effetto l'avv. Aldo De Caridi, non ricopre più lo status di rappresentante del su menzionato gruppo, bensì quello di consigliere comunale quale candidato a sindaco non eletto, collegato alle liste nn. 23,24 e 25 presentate in occasione delle consultazioni elettorali svoltesi il 14 maggio 2011;
