IL PRESIDENTE 

Apre la discussione sull’argomento posto all’Odg. inerente “Dismissione quota comunale Fondazione Film Commission Calabria Aspromonte – Proposta G.M. n. 41 del 14.03.2012”.

Non essendo richiesti interventi, la proposta, con votazione per alzata di mano, viene approvata ad unanimità dei  15 presenti (Romeo, Marino D., Pizzimenti, Scarfone, Naso, Raso, Imbalzano P., Nava, Bagnato, Crupi, Leo, Imbalzano E., Canale, Falcomatà G., Liotta) 

Il Presidente ne proclama l’esito. 

Con separata votazione viene approvata la immediata esecutività del provvedimento, ad unanimità dei 15 consiglieri presenti: (Romeo, Marino D., Pizzimenti, Scarfone, Naso, Raso, Imbalzano P., Nava, Bagnato, Crupi, Leo, Imbalzano E., Canale, Falcomatà G., Liotta);

Il Presidente ne proclama l’esito.  

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la propria deliberazione n. 41 del 31.12.2003, con cui, a seguito della proposta formulata con la deliberazione della Giunta Comunale n. 375 del 19.8.2003, venne stabilito di promuovere la costituzione, con la Provincia di Reggio Calabria e l'Ente Parco Nazionale dell'Aspromonte, di una Fondazione denominata "FILM COMMISSION CALABRIA - ASPROMONTE", per l'assistenza e promozione degli interventi idonei ad attrarre o localizzare sul territorio calabrese reggino le produzioni cinematografiche, televisive, audiovisive o multimediali e di partecipare alla dotazione del patrimonio iniziale della costituenda Fondazione di cui sopra mediante il conferimento di €. 100.000,00;
Preso atto che in esito alle intese raggiunte con i rappresentanti degli altri due enti fondatori venne concordato di procedere alla costituzione della suddetta Fondazione con un capitale iniziale di €. 230.000,00, di cui €. 100.000,00 la Provincia di Reggio Calabria, €. 30.000,00 l'Ente Parco ed €. 100.000,00 questo Comune, versati in esecuzione del mandato di pagamento n. 7623/2004;
Visto l'atto di costituzione della Fondazione in questione, stipulato con atto a rogito del notaio Carlo Zagami rep. n. 14457 del 05.08.2004, racc. 8090;
Accertato, tuttavia, che a seguito della predetta costituzione la fondazione non è mai stata operativa per le lungaggini e le difficoltà connesse al suo riconoscimento giuridico, prescritto ai sensi dell'art. 4 del citato atto costitutivo;
Rilevato altresì che, successivamente, in esecuzione del Regolamento regionale 29-07-2002, n. 3 -Calabria Film Commission - pubblicato sul Supplemento Straordinario al B.U.R. 07-08-2002, n. 14, attuativo dell'articolo 4, commi 1 e 2 della L.R. 22 maggio 2002, n. 23, la Regione Calabria ha costituito la Fondazione Calabria Film Commission con sede in Catanzaro che, di fatto, priva di prospettive di sviluppo la predetta fondazione Film Commission Calabria - Aspromonte;
Considerato, in analogia a quanto disposto dall'art. 3, comma 28, della citata L.244/2007, che, non sussistendo, per le ragioni sopra esposte, i presupposti per il mantenimento dell'attuale partecipazione comunale nel suddetto organismo, debba essere disposta la dismissione della quota posseduta dal Comune e conseguentemente proposto agli altri soci fondatori lo scioglimento della fondazione in questione, ai sensi dell'art. 19 del citato atto costitutivo, per il conseguente rimborso della quota comunale versata nel patrimonio di fondazione;
Vista la deliberazione della Giunta Comunale n. 41 del 14.03.2012, con cui è stato proposto a questo Consiglio la dismissione della quota in questione;
Accertata la propria competenza ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267 e ritenuto di dover procedere in merito, approvando la proposta della Giunta Comunale;
Acquisiti i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile espressi sulla proposta della presente delibera rispettivamente da parte del dirigente del Settore Servizi Esternalizzati ed Organismi Partecipati e del Settore Finanze e Tributi ai sensi dell'alt 49 del D.Lgs. 267/2000;
Visto l'esito delle votazioni come sopra riportate; 

DELIBERA
· di approvare, per le motivazioni esposte in premessa, la proposta formulata dalla Giunta Comunale con la deliberazione n. 41/2012, procedendo alla dismissione della quota posseduta dal Comune nella Fondazione denominata "FILM COMMISSION CALABRIA - ASPROMONTE", per la conseguente proposta agli altri soci fondatori dello scioglimento della fondazione in questione, anche al fine del rimborso della quota comunale di 100.000 euro conferita nel patrimonio di fondazione;
· di demandare al dirigente del Settore Servizi Esternalizzati ed Organismi Partecipati il compito di predisporre tutti gli atti conseguenti alla presente deliberazione;
· di trasmettere il presente atto al Presidente del Collegio dei Revisori per l'opportuna conoscenza;
Con successiva separata votazione, espressa con il voto palese favorevole come sopra riportato

DELIBERA

Di dichiarare il presente atto deliberativo immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, c. 4 del Dlgs. 267/2000, stante l’urgenza di procedere agli adempimenti conseguenti 
