IL PRESIDENTE 

Apre la discussione sull’argomento posto all’Odg. inerente “Regolamento per l’esecuzione in economia di lavori e di forniture di beni e servizi – Delibera G.M. n. 127 dell’11 maggio 2012”.

Non essendo richiesti interventi, la proposta, con votazione per alzata di mano, viene approvata a maggioranza dei 16 presenti (Romeo, Marino D., Pizzimenti, Scarfone, Naso, Raso, Imbalzano P., Nava, Bagnato, Crupi, Leo, Imbalzano E., Canale, Falcomatà G., Delfino, Liotta) con il seguente esito: voti favorevoli 12 (Romeo, Marino D., Pizzimenti, Scarfone, Naso, Raso, Imbalzano P., Nava, Bagnato, Crupi, Leo, Imbalzano E.); voti contrari 4 (Canale, Falcomatà G., Delfino, Liotta); astenuti 0.
Il Presidente ne proclama l’esito. 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Udita la relazione dell'Assessore ai Lavori Pubblici, Appalti e Contratti, avv. Pasquale MORISANI, per l'illustrazione della proposta espressa dalla Giunta Com.le in delibera n. 127 dell'11 maggio 2012, esecutiva ai sensi di legge, recante l'adozione, in applicazione dell'art. 125 del vigente codice dei contratti pubblici, approvato con D.Lgv. 12 aprile 2006, n. 163 e succ.mod., e del titolo V, capo II, del relativo regolamento di attuazione, da ultimo approvato con D.P.R. 5 ottobre 2010, n. 207 e succ.mod., del regolamento per la disciplina dell'acquisizione in economia di beni e servizi dell'Ente;
Visto il parere favorevole all'approvazione espresso dalla competente Commissione Consiliare;
Visto il parere sotto il profilo di regolarità tecnica reso dal Dirigente del Settore Appalti e Contratti, restando esente per l'assenza di effetti finanziari dal parere di regolarità contabile e dall'attestazione di copertura finanziaria;

            Visto l’esito della votazione sopra riportata e proclamato dal presidente
DELIBERA
-di approvare lo schema del regolamento che, come in premessa proposto con la delibera della Giunta Com.le ivi citata - composto di n. 13 articoli - viene allegato, distinto sotto la lettera "A", al presente atto per formarne parte integrante e sostanziale, avente ad oggetto la disciplina dell'acquisizione in economia di beni e servizi dell'Ente, in applicazione dell'art. 125 del vigente codice dei contratti pubblici, approvato con D.Lgv. 12 aprile 2006, n. 163 e succ.mod., e del titolo V, capo II, del relativo regolamento di attuazione, da ultimo approvato con D.P.R. 5 ottobre 2010, n. 207 e succ.mod..

