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AGENDA 21 LOCALE DEL COMUNE

DI REGGIO CALABRIA
INVITO AL FORUM AGENDA 21
Martedì 19 dicembre 2006, alle ore 10.30 presso il Salone dei Lampadari di Palazzo San Giorgio, si terrà la 3^ Sessione Plenaria del Forum Agenda 21 del Comune di Reggio Calabria. L’incontro si inserisce nel progetto di Agenda 21 Locale, avviato dal Comune grazie al cofinanziamento del Ministero dell’Ambiente e della Tutela del Territorio, che consente, attraverso l’integrazione delle politiche ambientali in quelle economiche e sociali, di perseguire la sostenibilità territoriale.
Questo appuntamento rappresenta il momento conclusivo del processo di partecipazione iniziato nel mese di febbraio 2006 il cui obiettivo è stato quello di unire e valorizzare la pluralità delle competenze e professionalità presenti sul territorio al fine di affrontare, secondo un approccio interdisciplinare e intersettoriale, le nuove sfide dello sviluppo sostenibile a livello locale.

Durante l’incontro verranno presentati il 1° Rapporto sullo Stato dell’Ambiente del Comune di Reggio Calabria e il Piano d’Azione Comunale frutto del lavoro svolto nell’ambito dei Tavoli Tematici del Forum Civico dedicati ai temi: Tutela del paesaggio e della natura; Consumo energetico ed utilizzo di fonti rinnovabili; Occupazione e disoccupazione; Diffusione del turismo sostenibile; Educazione ambientale; Partecipazione alle decisioni pubbliche.
La partecipazione al Forum è volontaria ed aperta a tutti i soggetti locali che operano nei settori economico, ambientale e sociale.

Programma dell’incontro:

Ore 10.30
Registrazione dei partecipanti

Ore 11.00
Benvenuto e saluto delle autorità
Ore 11.15
L’impegno per la sostenibilità ambientale del Comune di Reggio Calabria
Ore 11.30
Il progetto di Agenda 21 Locale del Comune di Reggio Calabria
Ore 11.45
Il 1° Rapporto sullo Stato dell’Ambiente
Ore 12.00
Il Piano d’Azione Comunale

Ore 12.15
Dibattito sugli argomenti trattati

Ore 12.45
Conclusione dei lavori
Sicuri della Sua partecipazione, rimaniamo a disposizione per qualsiasi ulteriore chiarimento ed informazione per i quali non esiti a contattarci.

	L’Assessore all’Ambiente

Antonio CARIDI
	
	Il Sindaco

Giuseppe SCOPELLITI


Per maggiori informazioni: Comune di Reggio Calabria - Ufficio Sostenibilità Urbana, tel. 0965/362598, fax 0965/362979, e-mail sosturbana@comune.reggio-calabria.it, web: www.comune.reggio-calabria.it
Settore Qualità Ambientale


U.O. 2° Livello Sostenibilità Urbana
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