Comunicato stampa
Il Presidente Diego SCOPELLITI esalta il grande contributo degli abitanti della III Circoscrizione.

Viva soddisfazione, per la vittoria della città di Reggio Calabria al concorso “CARTONIADI 2008” cui ha partecipato il territorio di S.Caterina-S.Brunello-Vito, viene espressa dal Presidente Diego SCOPELLITI. L’apprezzamento va a tutti i consiglieri per l’impegno profuso, in particolare al consigliere Demetrio NICOLO’ (per il gravoso lavoro svolto con la Società Fata Morgana per la distribuzione dettagliata dei nuovi contenitori) ed al consigliere Demetrio GIUFFRE’ (per la collaborazione prestata nell’elaborazione del materiale informativo e promozionale) di concerto con i funzionari e l’Assessore alle Politiche Ambientali del comune di Reggio Calabria, Antonio CARIDI.

Lo stesso NICOLO’, presidente della I Commissione “Servizi Sociali, Diritto allo Studio ed Ambiente” della III Circoscrizione, sottolinea l’importanza, per la buona riuscita, che ha avuto il coinvolgimento dei cittadini, delle Istituzioni ed associazioni del luogo (Scuole, Parrocchie, Circoli etc.).

Il Presidente SCOPELLITI aggiunge che iniziative come queste concorrono senza dubbio ad incrementare la cultura del rispetto ambientale anche attraverso la raccolta differenziata dei rifiuti ed invita l’Amministrazione Comunale a proseguire sulla strada intrapresa con altre iniziative di miglioramento e mantenimento degli standard raggiunti.

A tale proposito vengono condivise appieno le nuove idee di maggiore rigore nei controlli sulle discariche abusive anche con l’utilizzo di sistemi di videosorveglianza.
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