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COMUNE DI REGGIO CALABRIA

U.O. Politiche per lo  Sport

Palazzo CEDIR Torre IV – Piano 1°, Via S. Anna 2° tr. - 89100 Reggio Calabria

Tel. 0965/362738 – Fax 0965/362151
AVVISO

DI GARA PER LA CONCESSIONE DELLA GESTIONE POLIENNALE 

DEL PALASPORT “BOTTEGHELLE” DI LARGO  BOTTEGHELLE”
Il Comune di Reggio Calabria intende effettuare una procedura negoziata, preceduta ad evidenza pubblica, ai fini dell’affidamento in concessione poliennale della gestione e manutenzione ordinaria e straordinaria del Palazzetto dello Sport “Botteghelle” di Largo Botteghelle.

La concessione avverrà nel rispetto delle disposizioni stabilite dal vigente Regolamento comunale per la gestione degli impianti sportivi (in particolare, dagli artt. 6, 7, 4° comma, 16, 17 e 18), consultabile sul sito internet comunale www.comune.reggio-calabria.it, link: statuto – regolamenti.  

La durata della concessione è minimo triennale, fatta salva la facoltà di prevedere, in ragione degli oneri assunti dal concessionario, una maggiore durata, comunque non superiore a 9 anni. 

Possono presentare domanda per la concessione in gestione dell’impianto in questione i seguenti soggetti:

a) associazioni sportive con personalità giuridica di diritto privato ai sensi del regolamento di cui al decreto del Presidente della Repubblica 10 febbraio 2000, n. 361; 

b) federazioni sportive ed enti di promozione sportiva riconosciuti dal CONI;

c) società sportive dilettantistiche costituite nella forma di società di capitali; 

d) società di capitali aventi nell’oggetto sociale, anche se non in via esclusiva, l’attività di gestione di impianti sportivi. 

Requisiti, condizioni e termini per la partecipazione alla procedura di gara oggetto del presente avviso sono indicati nel disciplinare di gara disponibile per la consultazione gratuitamente mediante prelievo dal sito internet di cui sopra oppure mediante richiesta di copia cartacea al responsabile del procedimento, previa esibizione della ricevuta attestante il versamento di €. 25,00 sul c.c.p. 287896, intestato a Comune di Reggio Calabria  - Servizio Tesoreria, causale: “costo rilascio disciplinare di gara per concessione gestione del Palazzetto dello Sport  “Botteghelle” di Largo Botteghelle. 

Responsabile del procedimento è il dott. Alfredo Barcella, disponibile per tutte le informazioni e/o chiarimenti relative alla presente procedura di gara e per ogni altro adempimento connesso, all’indirizzo in epigrafe il lunedì ed il venerdì dalle ore 10’00 alle ore 12’00, previo appuntamento telefonico al numero tel. 0965/362738 o fax 0965/362151. Le richieste di chiarimento non potranno essere formulate più tardi di sette giorni prima della scadenza del termine per la presentazione dell’offerta.

Il presente avviso è posto in pubblicazione all’Albo Pretorio e sul citato sito internet, nonché spedito per l’affissione presso l’Ufficio Relazioni con il Pubblico, presso gli Albi delle Circoscrizioni e nelle principali vie cittadine. 

Reggio Calabria, lì   11/11/2009





         



                  IL DIRIGENTE

                        


      



        F.to avv. Fabrizio Veneziano
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