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CITTA’ DI REGGIO DI CALABRIA

MACROFUNZIONE RISORSE COMUNITARIE STATALI E REGIONALI
POR CALABRIA FESR 2007/2013 ASSE VIII CITTÀ

P.I.S.U. – LINEA DI INTERVENTO 8.1.2.1
AVVISO PER LA MANIFESTAZIONE DI INTERESSE 
ALL’AFFIDAMENTO DI LAVORI PUBBLICI 
(Ai sensi dell’art. 125 comma 8 del D. Lgs. N. 163/2006)
(CIG:  ZAA105802F)
SI RENDE NOTO
che il Comune di Reggio Calabria - Macrofunzione Risorse Comunitarie Statali e Regionali - in esecuzione della determinazione dirigenziale n.2358 del 30/07/2014 , intende acquisire manifestazioni di interesse da parte di operatori economici potenzialmente interessati all’affidamento dell’appalto per l’esecuzione di DEI LAVORI DI RIPRISTINO SEDE STRADALE DI ACCESSO ALL’AREA FORTINI PENTIMELE , nell’ambito dell’attuazione dei  P.I.S.U. (progetti  integrati  di sviluppo urbano) della Città di Reggio Calabria.
Con il presente avviso non è indetta alcuna procedura di gara, si tratta di un'indagine conoscitiva finalizzata all'individuazione di operatori economici da consultare per la successiva fase di cottimo fiduciario, nel rispetto di quanto contemplato dall’art 125, comma 8, del D. Lgs. n. 163/2006. 

1) AMMINISTRAZIONE AGGIUDICATRICE
	COMUNE DI REGGIO CALABRIA MACROFUNZIONE RISORSE COMUNITARIE STATALI E REGIONALI

	VIA VICENZA 2 – 89100 REGGIO CALABRIA – TELEFONO: 0965/312728 FAX: 0965/324204


	POSTA ELETTRONICA: f.barreca@comune.reggio-calabria.it

	INDIRIZZO INTERNET: www.comune.reggio-calabria.it

	CONTATTI PER INFORMAZIONE DI CARATTERE TECNICO
TELEFONO 0965/3622568 – POSTA ELETTRONICA: d.neri@reggiocal.it



2) OGGETTO DELL’AFFIDAMENTO

Esecuzione  lavori di ripristino strada di accesso alle fortificazioni umbertine sulla Collina di Pentimele.

3) LAVORI DI CUI SI COMPONE L’INTERVENTO

	Lavorazioni, categorie e classifica

DPR 207/2010
	Importo
	%
	Prevalente /

Scorporabile
	Sub-

appaltabili

	Sistemazione strada
	OG3  
	I 
	       €.32.885,86 
	    100,00         
	Prevalente
	Nei limiti

di legge


4) PROCEDURA DI AGGIUDICAZIONE PRESCELTA
Procedura negoziata ai sensi degli artt. 3, comma 40, e 125, comma 8, del D. Lgs. n. 163/2006, e degli artt. 7 e 8 del regolamento per l’esecuzione in economia di lavori e forniture di beni e servizi, approvato con delibera di Consiglio Comunale n. 33 del 25/07/2012. 
5) CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE
L’appalto  sarà  aggiudicato  con  il  criterio  del  prezzo  più  basso, determinato mediante offerta a prezzi unitari ai sensi dell’art. 82, comma 3, del D. Lgs. 163/2006 e dell’art. 119 del D.P.R. n. 207/2010.
6) REQUISITI MINIMI PER DI PARTECIPAZIONE 
Sono ammessi a presentare manifestazione di interesse i soggetti di cui all’art. 34 del D. Lgs. n. 163/2006 in possesso dei requisiti di ordine generale, di idoneità professionale e di qualificazione di cui agli artt. 38, 39 e 40 del D. Lgs. n. 163/2006. 

In particolare i concorrenti, in relazione alla capacità economica e tecnica necessaria, dovranno possedere idonea attestazione di qualificazione, rilasciata da società di attestazione (SOA) di cui all’art. 64 e seguenti del D.P.R. 207/2010, in corso di validità, che documenti, ai sensi dell’art. 92 del D.P.R. 207/2010, il possesso della qualificazione nella Categoria OG3 Classifica I.
7) MODALITÀ DI PARTECIPAZIONE 

Gli operatori economici interessati devono far pervenire la domanda di partecipazione in plico chiuso, debitamente sigillato con nastro adesivo o ceralacca e controfirmato sui lembi di chiusura dal legale rappresentante. Il plico così composto dovrà essere inoltrato mediante raccomandata del servizio delle Poste Italiane S.p.A., ovvero mediante agenzia di recapito autorizzata, entro il termine perentorio delle ore 12:00 del 19 Agosto 2014, all’indirizzo Comune di Reggio Calabria Macrofunzione Settore Risorse Comunitarie Statali e Regionali via Vicenza n. 2 Palazzo ex Onmi. 
Il recapito tempestivo del plico rimane ad esclusivo rischio del mittente.

La mancata presentazione del plico nei luoghi, termini e secondo le modalità indicate precedentemente comporterà l’esclusione dell’operatore economico dalla procedura.

I raggruppamenti temporanei devono riportare sulla busta esterna la ragione sociale di tutti i componenti del raggruppamento.
Il plico d’invio, dovrà recare, oltre al nominativo dell’operatore economico interessato, la seguente indicazione: “Manifestazione di interesse a partecipare alla procedura di cottimo fiduciario per l’affidamento dei lavori di ripristino sede stradale di accesso all’area fortini Pentimele ”. 
Al suo interno il plico d’invio dovrà contenere la domanda di partecipazione alla gara con dichiarazione sostitutiva a corredo della stessa, redatta ai sensi del D.P.R. n. 445/2000, resa in conformità allo schema (allegato A) predisposto dall’Amministrazione Comunale. 
La domanda di partecipazione con la dichiarazione a corredo dovrà essere prodotta e sottoscritta su tutte le pagine dal legale rappresentante dell’impresa. Nel caso di concorrenti costituiti da imprese riunite o associate o da riunirsi o da associarsi, la domanda e la dichiarazione a corredo deve essere prodotta da ciascun legale rappresentante di tutte le società che intendono associarsi. 
Alla dichiarazione deve essere allegata fotocopia leggibile di un documento di identità in corso di validità del/i soggetto/i sottoscrittore/i. Le firme apposte devono essere leggibili e tali da individuare l’identità del sottoscrittore. Il timbro dell’impresa deve essere apposto accanto alla firma.
8) TRATTAMENTO DEI DATI
Ai sensi del D. Lgs. n. 196/2003, si informa che i dati forniti dalle imprese sono trattati esclusivamente per le finalità connesse alla procedura di gara e per l’eventuale successiva stipula e gestione del contratto. Il titolare del trattamento dei dati in questione è il Dirigente della Macrofunzione Risorse Comunitarie Statali e Regionali.

9) RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO
Il Responsabile del procedimento è la Dott.ssa Giuliana Cammarata 










F.to Il Dirigente del Settore
                                                                                                                           Avv. Francesco Barreca
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