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UNIONE NAZIONALE SCRITTORI 

SEZIONE DELLA CALABRIA

ASSESSORATO ALLA CULTURA 

COMUNE DI REGGIO CALABRIA

PRIMA EDIZIONE DEL FESTIVAL DI POESIA DIALETTALE REGGINA 

“ GIUSEPPE MORABITO “

REGOLAMENTO

· L'Unione Nazionale Scrittori sezione della Calabria di concerto con l'Amministrazione Comunale di Reggio Calabria organizzano, nel corso dell'Estate 2006 - Arte, Cultura e Spettacolo, la "Prima Edizione del Festival di Poesia Dialettale Reggina ".

· I1 Festival a cadenza annuale, è strutturato in 2 sezioni:

Sezione A poesia edita in dialetto calabrese. Si partecipa inviando una poesia, in sei copie, di cui una sola recante firma e indirizzo e numero di telefono.

Sezione B poesia inedita in dialetto calabrese. Si partecipa inviando una poesia, in sei copie, di cui una sola recante firma e indirizzo e numero di telefono.

· Non è prevista nessuna tassa di iscrizione.

· Gli elaborati dovranno pervenire entro il 10 Agosto 2006 al seguente indirizzo: Dr.ssa Loreley Rosita Borruto Responsabile e Coordinatrice Unione Nazionale Scrittori sezione della Calabria Via Battaglia, 17 - 89128 Reggio Calabria.

· La Commissione Giudicatrice, il cui giudizio è insindacabile e inappellabile, selezionerà le poesie vincitrici.

· Ai vincitori e segnalati andranno targhe, coppe e trofei personalizzati.

· Le poesie dei partecipanti al Festival di Poesia Dialettale Reggina saranno pubblicate in una antologia.

· La cerimonia di premiazione si svolgerà in due giornate, i partecipanti al Festival di Poesia Dialettale Reggina saranno avvisati del luogo e della data di cerimonia di premiazione per mezzo di lettera, comunicato stampa, televisione, internet.

· Il materiale inviato non sarà restituito.

· La partecipazione alla "Prima Edizione del Festival di Poesia Dialettale Reggina" implica l'accettazione di tutte le norme comprese nel presente regolamento.

· Sulla rete civica del Comune di Reggio Calabria ci saranno ulteriori notizie, le date e il luogo di premiazione: www.comune.reggio-calabria.it
