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Assessorato alla Cultura

CORTISSIMO REGGIO FESTIVAL 2006

    Al via la Prima Edizione del “Cortissimo Reggio Festival 2006”, concorso di cortometraggi realizzati  mediante l’impiego di  telefoni cellulari.

    Il concorso si propone di ricercare, valorizzare e promuovere i prodotti della cinematografia locale e favorire lo scambio e il confronto di esperienze legate alla città di Reggio Calabria .

    Il concorso si svolgerà  nell’ambito degli eventi legati all’Estate Reggina e tutti coloro che  vorranno partecipare al concorso dal tema “Mia Reggio 2006”, potranno registrare un filmato con il telefonino, ambientato nella città di Reggio Calabria - della durata massima di 300 secondi – e consegnarlo brevimanu, su DVD in uno o più di questi formati video: 3gp, dv, avi, mov, mp4, mpg, wmv, entro il 25 Agosto presso la segreteria dell’Assessorato alla Cultura in Via Fata Morgana 2, (ufficio Sig.ra Annamaria Calarco alla quale si potranno chiedere informazioni ai  numeri 0965/23561 e 0965/362219).

    I video dovranno contenere l’ apposita scheda contenente i dati del filmato, generalità  e recapiti dell’esecutore.

    I filmati dovranno essere inediti e saranno visionati da una giuria di esperti e, dopo la verifica che il video abbia effettivamente come soggetto il tema del concorso, verrà inviato all’autore una comunicazione con la conferma dell’approvazione e le eventuali comunicazioni relative alle varie fasi della rassegna.

    La giuria, composta esclusivamente da addetti ai lavori del mondo del cinema, della televisione e della comunicazione, assegnerà due voti di critica: al video piu’ apprezzato dal punto di vista artistico e a quello più divertente.

    La direzione del Festival deciderà il calendario di tutte le proiezioni e curerà la pubblicazione di un catalogo dei corti presentati.

    La direzione del Festival avrà il diritto di decisione finale su tutto quanto non specificato in questo regolamento.

    I premi tre classificati saranno premiati ciascuno con un telefonino UMTS di ultima generazione e verranno consegnati nella serata conclusiva del festival “Cortissimo Reggio Festival” la cui data sarà comunicata sulla rete civica del Comune di Reggio Calabria o al recapito dell’esecutore.

    Allo stesso verranno dedicati ampi servizi sia sul sito Internet del Comune di Reggio Calabria, sulle tv private e testate regionali.

Assessore alla Cultura

                                                                 ( Avv.  Fabrizio  Veneziano )
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