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                         arteambiente
           Comune di Reggio Calabria                    Associazione dei Brasiliani in Calabria         Associazione Culturale Arte Ambiente
Assessorato Grandi Eventi e Beni Culturali                    Via Palestino, 5D- RC                                  Via G. De Nava, 127 - RC
“MADI’- Movimento Internazionale d’Arte” 

Inaugurazione  mercoledì  08.07.2009 – ore 20

CASTELLO ARAGONESE

La mostra resterà aperta dal 8 al 22 luglio

dalle ore 10 alle 13 e dalle 17 alle ore 21

A REGGIO CALABRIA ARRIVA IL MOVIMENTO MADI’
UNA INTERESSANTE PRESTIGIOSA MOSTRA-CONFRONTO

Un evento culturale esemplare per i caratteri delle opere di un vivace movimento che conta più di cento artisti di venti nazionalità, ormai storico, in quanto le sue origini risalgono alla fine degli anni’40 dello scorso secolo.
Nel corso di un sessantennio ha prodotto opere che hanno contribuito ad un fondamentale rinnovamento artistico, nonché dei modi di sentire e degli stili di vita.

Il suo “costruzionismo” si è opposto a simbolismi decadenti e a realismi tradizionali, trasavanguardistici, o zdanoviani, in ogni caso di subordinazione della cultura, delle lettere e delle arti a finalità politiche. Piuttosto ha sempre cercato di portare avanti processi virtuosi, di libertà e di autonomia artistica, che sviluppino linguaggi comunicativi e strutture di bellezza e poesia.

In tempi di crisi dei valori e di disorientamento critico, ci sembra opportunamente incoraggiante il saggio dei lavori recenti degli undici Madisti che il Curatore Gian Paolo Manfredini  e volonterosi operatori culturali, Taciana Coimbra (Presidente dell’Ass. dei Brasiliani in Calabria) e Cettina Perlini(scultrice e fotografa), hanno inteso presentare nel nostro profondo Mezzogiorno, al fine di rincuorare le persone di cultura, gli autentici artisti, i sostenitori e i collezionisti.
Sono Franco Cortese, Reale F. Frangi, Renato Milo, Gianfranco Nicolato, Marta Pilone, Gaetano Pinna, Piergiorgio Zangara, Mirella Forlivesi, Gino Luggi, Vincenzo Mascia e Giuseppe Rosa. 
Ad essi il curatore ha ritenuto di poter aggiungere per confronti e per alcune affinità di ricerche gli artisti,  Rosario Napoli, Taciana Coimbra, Mario Mondani, M. Teresa Oliva, Cettina Perlini, Domenico Bolano, Natina Pizzi, Domenico Baronetto, Angela Pellicanò, Lumia Salvatore, Nicola Tripodi, Paolo Albanese e Paolo Genoese.
Le Università, l’Accademia, il Conservatorio, gli Istituti superiori e artistici, le Associazioni Culturali sono invitati a visitare l’esposizione e, dietro prenotazione, verranno accompagnati dal curatore e da alcuni esperti.
