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  LA FESTA DEI POPOLI, che si celebra in quarta edizione nella nostra città domenica 19 giugno, ha per titolo “MILLE VOLTI…UNA SOLA UMANITÀ”, ossia un’unica famiglia, una comune cittadinanza fra chi da sempre è cittadino italiano e chi giunge tra noi da altre parti del mondo anche lontane.

  Questa festa intende favorire il processo di integrazione fra i diversi, essere testimonianza e segno convincente che la cordiale intesa, l’armonioso incontro fra etnie, fedi e tradizioni diverse non solo è possibile ma porta al reciproco arricchimento, alla felice esperienza di essere una città sempre più interculturale e pluralista.

  Può sembrare assurdo e perfino provocatorio parlare di festa in questa stagione di alta tensione nazionale e internazionale su quanto riguarda le migrazioni, mentre si ha quotidianamente sotto gli occhi il dramma di grandi masse che per istinto di sopravvivenza tentano la fuga dalla fame, dalla miseria e dalla persecuzione, nella disperata ricerca di un approdo di pace e di speranza. 

  Tutto questo ci pone angosciosi interrogativi, che non possono rimanere senza risposta. 

  Il 19 giugno intendiamo dare una concreta, per quanto parziale risposta: che non sono utopia ma gioiosa realtà tra noi il superamento dei pregiudizi, la convivenza pacifica, la convivialità delle differenze, la fratellanza universale.
 INVITIAMO  TUTTI  A  FARNE  PERSONALE
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    Ore 11,00 - Apertura della Festa con la sfilata delle bandiere dei vari gruppi etnici da piazza Camagna a Piazza Duomo.


     Ore 12,00 - Degustazione di piatti tipici presso i gazebo delle varie etnie.


      Ore 15,30 - Inizio dello spettacolo: musiche e danze tipiche dei diversi Paesi del mondo. 
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