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L’Associazione Culturale Anassilaos, nell’ambito del XXI Premio Anassilaos di Arte Cultura Economia e Scienze che, nella edizione 2008 (XX),  si è avvalso del Patrocinio della Presidenza del Consiglio dei Ministri, di quello del Consiglio e della Giunta Regionale della Calabria, delle Province  e dei Comuni di Reggio Calabria e Messina, che si è  pregiato dell’ adesione al Comitato d’Onore dello stesso dei Presidenti del Senato della Repubblica,  della Camera dei Deputati, del Presidente del Consiglio dei Ministri, e si è onorato di una Targa concessa dal Presidente della Repubblica,  bandisce il Premio Anassilaos per la Poesia.

Il concorso si articola in due sezioni: 
Sezione  A: Poesia inedita (fino a un massimo di tre)
Sezione B: Poesia edita (volume di liriche pubblicato nel quadriennio 2006/2009). 
Possono partecipare Autori di qualsiasi nazionalità con opere in lingua italiana. E’ ammessa la partecipazione a più sezioni.
Per la Sezione Poesia inedita (A) il concorrente dovrà inviare le liriche in triplice copia, una delle quali dovrà riportare i dati dell’autore (nome, cognome,luogo e data di nascita, indirizzo di residenza, recapiti telefonici ed eventuale  indirizzo di posta elettronica); dovrà egli inoltre allegare un breve curriculum vitae e la dichiarazione  che confermi la paternità dell’opera
Per la Sezione Poesia edita (B) il concorrente dovrà inviare 5 copie dell’opera con,in allegato, i dati anagrafici, indirizzo di residenza, recapiti telefonici ed eventuale  indirizzo di posta elettronica, un breve  curriculum vitae. 
Gli elaborati (per la poesia inedita) e i volumi (per la poesia edita) dovranno essere spediti al seguente indirizzo: Associazione Culturale Anassilaos, Casella Postale 191 – 89100 Reggio Calabria, entro e non oltre il 20 settembre 2009.

La quota di partecipazione, per rimborso spese di segreteria, è di € 25 per ogni sezione. 
Il versamento della  quota può essere effettuato in contanti o tramite assegno bancario o assegno circolare intestato ad Associazione Culturale Anassilaos  oppure tramite bonifico sul c/c bancario n° 28327 intestato a Associazione Culturale Anassilaos presso la Banca Nazionale del Lavoro di Reggio Calabria, ABI 01005 CAB 16300 IBAN IT66BO100516300000000028627. Per bonifici dall’estero BNLIITRR.
Il contante o gli assegni o la ricevuta del bonifico, pena l’esclusione dal concorso, dovranno essere allegati al plico contenente le opere. 
Gli elaborati non saranno restituiti; inoltre l’Associazione declina ogni responsabilità per smarrimenti o disguidi riguardanti il materiale inviato.

I dati personali dei partecipanti saranno utilizzati solo ai fini del concorso.

La Giuria, il cui giudizio è insindacabile e inappellabile, allargata agli Amici dell’Associazione Culturale Anassilaos, si compone  di esperti e studiosi di poesia. 
La partecipazione al concorso implica l’accettazione del presente regolamento. 

PREMI

Sezione A - Poesia inedita

1° Premio: Euro 500,00 + targa artistica
2° Premio: Targa artistica

3° Premio: Targa artistica

Sezione B – Poesia edita

1° Premio: Euro 500,00 + targa artistica
2° Premio: Targa artistica

3° Premio: Targa artistica

L’Associazione si riserva di segnalare liriche e volumi particolarmente significativi, per i quali saranno assegnati diplomi e medaglie.

I poeti primi classificati dovranno partecipare personalmente alla cerimonia di consegna del premio loro assegnato pena la perdita dello stesso, non essendo ammesse deleghe. 

La consegna dei premi, inserita nelle manifestazioni del Premio Anassilaos di Arte Cultura e Scienze (dall’ 1 al 14 novembre 2009), si terrà a Reggio Calabria.

Gli autori premiati e segnalati saranno tempestivamente informati, tramite comunicazione personale, della data e del luogo in cui avverrà la cerimonia.
Segreteria organizzativa e pubbliche relazioni:

Telefono  333.3998510; e.mail  ass.anassilaos@libero.it

