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COMUNE  DI  REGGIO  CALABRIA

Ordinanza prot. n° 116615 del 27/06/08
Il dirigente

del Settore “Qualità Ambientale”

U.O. “Demanio Marittimo”

vista la delibera G.C. n° 175 del 15.05.08, con la quale è stata approvata la perizia tecnica relativa alla realizzazione di un intervento di manutenzione dell’arenile del Lido Comunale e con la quale è stato nominato R.U.P. il Geologo Dottor Vincenzo Postorino, Responsabile dell’U.O. S. “Difesa del suolo e rischio idrogeologico”;

viste le determinazioni Reg. Settore “Qualità Ambientale” n° 45/08 e n° 58/08, in base alle quali la ditta FRA.VE.SA. Srl con sede in Melito Porto Salvo (RC) alla Via E.Fermi snc è risultata aggiudicataria dei lavori di manutenzione in questione;

visto il provvedimento di autorizzazione prot. N° 107324 del 13.06.08 rilasciato in favore del R.U.P. Dottor Geologo Vincenzo Postorino Responsabile dell’U.O.S. “Difesa del suolo e Rischio Idrogeologico” ad effettuare l’intervento di manutenzione dell’arenile del Lido Comunale – catastalmente identificato al F. 124 sez. RC part. 1, 15, 345, 214 e 218 – per come descritto nella perizia tecnica allegata alla delibera di G.C. n° 175 del 15.05.08,

vista  la nota prot. n° 116111 del 26.06.08 con cui il R.U.P. comunica la conclusione dei lavori presso il Lido Comunale e richiede – in considerazione della realizzazione di economie derivanti dal ribasso d’asta – di estendere l’intervento di manutenzione anche ai due tratti di arenile destinati alla libera balneazione e presenti sul medesimo tratto di costa del lungomare di Reggio Calabria;

visto il provvedimento di autorizzazione prot. N° 116580 del 27.06.08 rilasciato in favore del R.U.P. Dottor Geologo Vincenzo Postorino Responsabile dell’U.O.S. “Difesa del suolo e Rischio Idrogeologico” ad effettuare l’intervento di manutenzione dei due tratti di arenile destinati alla libera balneazione – catastalmente identificato al F. 124 sez. RC part. 278/parte – con le medesime modalità e condizioni descritte nella perizia tecnica allegata alla delibera di G.C. n° 175 del 15.05.08,

rende noto

che a partire da giorno 30.06.08 e sino al 01.07.08 la ditta FRA.VE.SA. Srl con sede in Melito Porto Salvo (RC) alla Via E.Fermi snc  effettuerà i lavori di manutenzione dei due tratti di arenile destinati alla libera balneazione – catastalmente identificati al F. 124 sez. RC part. 278/parte (meglio individuati nell’allegata planimetria).

I lavori suddetti prevedono la sistemazione plano-altimetrica dell’arenile, mediante pulizia e livellamento del materiale sabbioso già esistente oltre all’apporto di ulteriore materiale, posto in opera e steso per il pianeggiamento dell’area nei limiti quantitativi del c.d. “ripascimento stagionale”.

Pertanto,

ordina
1. Nel periodo suddetto, è vietato l’accesso e l’utilizzo delle spiagge destinate alla libera balneazione– catastalmente identificate al F. 124 sez. RC part. 278/parte e individuabili nei tratti di arenile ricompresi tra il lido “Calajunco” ed il lido “Il Papero” nonché tra quest’ultimo ed il lido “Mirablù” - nonché la balneazione nello specchio acqueo antistante.
2. È fatto obbligo a chiunque spetti di osservare e fare osservare la presente Ordinanza, la cui pubblicità verrà assicurata mediante l’affissione all’albo Pretorio del Comune nonché sul sito internet istituzionale.

3. I contravventori alla presente Ordinanza saranno perseguiti ai sensi di legge.

    


  




   
  
           Il Dirigente

      
                                                                                       Firmato D.ssa Loredana Pace
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