    

CITTA’ DI REGGIO CALABRIA

Procedura aperta per l’affidamento della fornitura di stampati

DISCIPLINARE DI GARA

Prot. n. 52926 del 2 aprile 2007

1. Modalità di presentazione e criteri di ammissibilità delle offerte

I plichi contenenti l’offerta e le documentazioni, a pena di esclusione dalla gara, devono pervenire, esclusivamente, a mezzo raccomandata del servizio postale, oppure mediante agenzia di recapito autorizzata, entro il termine perentorio ed all’indirizzo di cui al punto 6.1 e 6.2 del bando di gara.

I plichi devono essere idoneamente sigillati con ceralacca, controfirmati sui lembi di chiusura, e devono  recare  all’esterno ( oltre all’intestazione del mittente, all’indirizzo dello stesso ( le indicazioni relative all’oggetto della gara, al giorno e all’ora dell’espletamento della medesima.


Il recapito tempestivo dei plichi rimane ad esclusivo rischio dei mittenti.

I plichi devono contenere al loro interno due buste, a loro volta sigillate con ceralacca e controfirmate sui lembi di chiusura, recanti l’intestazione del mittente e la dicitura, rispettivamente “A - Documentazione” e “B - Offerta economica”.

Nella busta “A - Documentazione” devono essere contenuti, a pena di esclusione dalla gara, i seguenti documenti:

1) domanda di partecipazione, sottoscritta dal legale rappresentante del concorrente; nel caso di concorrente costituito da associazione temporanea o da un consorzio non ancora costituiti la domanda deve essere sottoscritta da tutti i soggetti che costituiranno la predetta associazione o consorzio; alla domanda, in alternativa all’autenticazione della sottoscrizione, deve essere allegata, a pena di esclusione dalla gara, copia fotostatica di un documento di identità del/dei sottoscrittore/i; la domanda può essere sottoscritta anche da un procuratore del legale rappresentante ed in tal caso va trasmessa la relativa procura;

2) dichiarazione/i sostitutiva/e resa/e ai sensi del D.P.R. n. 445/2000, oppure, per i concorrenti non residenti in Italia, documentazione idonea equivalente resa/e secondo la legislazione dello stato di appartenenza, con le quali il concorrente o suo procuratore, assumendosene la piena responsabilità:

a) dichiara che l’impresa è iscritta nel registro delle imprese della Camera di Commercio e riporta i dati dell’iscrizione (numero e data d’iscrzione, durata, forma giuridica, attività), nonché indica i nominativi, le date di nascita e di residenza degli eventuali contitolari, soci, direttori tecnici, amministratori muniti di poteri di rappresentanza e soci accomandatari; (per le ditte con sede in uno stato straniero, indicare i dati di iscrizione nell’Albo o Lista ufficiale dello Stato di appartenenza);

b) dichiara di non trovarsi in alcuna delle condizioni previste dall’art. 38 D.Lgs. 163/2006 s.m.i.; 
c) dichiara di essere in possesso di scorte di materiali oggetto della fornitura idonee all’esecuzione della consegna entro i tempi previsti all’art. 2 del capitolato, di avere accertato l’esistenza e la reperibilità sul mercato dei materiali e della mano d’opera da impiegare nella fornitura, in relazione ai tempi previsti per l’esecuzione delle prestazioni dovute, nonché di aver preso visione dei modelli e dei materiali a stampa presenti presso l’ufficio del responsabile del procedimento e di averne constatato la composizione, la consistenza, la complessità nella formazione e nella collazione degli stampati, dei fascicoli e dei volumi oggetto della fornitura, anche secondo quanto fissato dalle disposizioni ministeriali in vigore, e quindi, di essere in possesso delle apparecchiature di tecnologia idonea a riprodurli fedelmente nelle quantità dovute;
d) (nel caso di associazione o consorzio non ancora costituito) indica a quale concorrente, in caso di aggiudicazione, sarà conferito mandato speciale con rappresentanza o funzioni di capogruppo;
e) dichiara di accettare, senza condizioni o riserva alcuna, tutte le norme e disposizioni contenute nel bando di gara, nel disciplinare di gara, nel capitolato speciale;

f) attesta di aver preso conoscenza e di aver tenuto conto nella formulazione dell’offerta delle condizioni contrattuali e degli oneri compresi quelli relativi alle disposizioni in materia di sicurezza, di assicurazione, di condizioni di lavoro e di previdenza e assistenza in vigore nel luogo dove devono essere eseguite le forniture;

g) attesta di avere nel complesso preso conoscenza della natura della fornitura e di tutte le circostanze generali, particolari e locali, nessuna esclusa ed eccettuata, che possono influire sia sull’esecuzione della fornitura, che sulla determinazione della propria offerta e di giudicare, pertanto, remunerativa l’offerta economica presentata;
h) dichiara di avere tenuto conto, nel formulare la propria offerta, di eventuali maggiorazioni per lievitazione dei prezzi che dovessero intervenire durante il rapporto di fornitura, rinunciando fin d’ora a qualsiasi azione o eccezione in merito; 

i) indica il numero di fax al quale va inviata l’eventuale richiesta di documentazioni; 

4) mandato collettivo irrevocabile con rappresentanza conferito alla mandataria per atto pubblico o scrittura privata autenticata, in copia autentica dell’associazione temporanea o del consorzio, se già costituiti;

5) cauzione provvisoria, costituita secondo le modalità di cui al punto 8. del bando.

La/e dichiarazione/i sostitutiva/e di cui al punto 3) deve/devono essere sottoscritte dal legale rappresentante in caso di concorrente singolo. Nel caso di concorrenti costituiti da imprese associate o da associarsi la medesima dichiarazione deve essere prodotta o sottoscritta da ciascun concorrente che costituisce o che costituirà l’associazione o il consorzio. Le dichiarazioni possono essere sottoscritte anche da procuratori dei legali rappresentanti ed in tal caso va trasmessa la relativa procura. 

La domanda e le dichiarazioni sostitutive devono essere redatte preferibilmente in conformità ai modelli allegati al presente disciplinare.

La domanda, le dichiarazioni e le documentazioni di cui ai punti 1, 2, 3, 4 e 5, a pena di esclusione dalla gara, devono contenere quanto previsto nei predetti punti od ivi richiamato.

Nella busta “B - Offerta economica” devono essere contenuti, a pena di esclusione dalla gara, i seguenti documenti :

- dichiarazione sottoscritta dal legale rappresentante o da suo procuratore, resa in calce alla lista delle categorie di forniture, che figura allegata al capitolato speciale, contenente l’indicazione del massimo ribasso percentuale (espresso in cifre ed in lettere), come richiesto al punto 13. del bando di gara, in relazione al criterio di aggiudicazione prescelto, nonché contenente l’indicazione dei prezzi unitari riferiti a ciascuna delle tipologie descritte nella medesima lista. Nel caso che la dichiarazione sia sottoscritta da un procuratore del legale rappresentante del concorrente, va trasmessa la relativa procura.

2. Procedura di aggiudicazione

La commissione di gara, nel giorno fissato al punto 6.4 del bando per l’apertura delle offerte, in seduta pubblica, sulla base della documentazione contenuta nelle offerte presentate, procede a verificare la correttezza formale delle offerte e della documentazione ed in caso negativo ad escludere dalla gara i concorrenti cui esse si riferiscono.

La commissione di gara procede, altresì, nella stessa seduta, ad una verifica circa il possesso dei requisiti dei concorrenti al fine della loro ammissione alla gara, sulla base delle dichiarazioni da essi presentate, e dai riscontri eventualmente rilevabili dai dati risultanti da pubblici registri e da ogni altra banca dati accessibile da parte della stazione appaltante. 

La commissione di gara, nella stessa seduta o in sedute successive riservate, ove necessario, procede:

a) all’esclusione dalla gara dei concorrenti per i quali non risulti confermato il possesso dei requisiti di ammissione;
b) all’esclusione dalla gara dei concorrenti che non abbiano trasmesso, entro il termine perentorio assegnatogli nella relativa richiesta trasmessa loro anche soltanto in fax, la documentazione di prova della veridicità della dichiarazione del possesso dei requisiti, ovvero la cui dichiarazione non sia confermata.

La commissione di gara procede poi, nella stessa seduta o in sedute successive riservate, ove necessario, all’apertura delle buste “B - offerta economica” presentate dai concorrenti non esclusi dalla gara e procede all’individuazione di quella che esprime il prezzo più basso, determinato mediante l’applicazione, sull’importo posto a base d’asta, dell’aliquota unica percentuale espressa nell’offerta; procede all’accertamento dell’eventuale anomalia delle offerte secondo quanto previsto all’art. 86 D.Lgv. 163/2006; quindi, procede all’aggiudicazione provvisoria della fornitura in favore del concorrente che ha presentato l’offerta migliore.

Il responsabile del procedimento, successivamente, prima di provvedere all’aggiudicazione definitiva, procede alla verifica del possesso dei requisiti previsti dal bando e dalle altre disposizioni di legge e regolamentari. Nel caso che tale verifica non dia esito positivo il responsabile del procedimento procede all’esclusione, nonché all’individuazione del nuovo aggiudicatario provvisorio oppure a dichiarare deserta la gara alla luce degli elementi economici desumibili dalla nuova eventuale aggiudicazione.

I concorrenti, ad eccezione dell’aggiudicatario, possono chiedere al responsabile del procedimento la restituzione della documentazione presentata al fine della partecipazione alla gara.
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