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MODULO DI ISCRIZIONE
 (da fare pervenire via fax allo 0961/715240 o via e-mail all’indirizzo czcompartuff1@inpdap.gov.it)

             
Dati anagrafici

Dipendente pubblico

 Pensionato



Cognome e Nome


Luogo e data di Nascita

Indirizzo




Tel.

          (*) Cell.


   (*) e–mail                                    
(*) campi facoltativi
Dati Amministrazione 


Denominazione







Sede di servizio

Tel.

              Fax


       e–mail           
Dati relativi allo studente interessato all’iniziativa


Cognome e Nome







  Grado di parentela
Istituto scolastico







  
        
         Classe 
Università degli Studi Mediterranea di Reggio Calabria www.unirc.it/studenti/offf.php  (barrare le caselle relative alla/e facoltà prescelta) 

Giurisprudenza
Ingegneria
Architettura 
Agraria






Corso/i di laurea 



Per eventuali chiarimenti contattare i seguenti numeri: 0961 715214 – 715215 – 715220

Ulteriori informazioni saranno fornite sul sito www.inpdap.gov.it “Inpdap sul territorio – Calabria” e/o tramite SMS, previa registrazione al servizio.
ATTENZIONE:attraverso la compilazione e l’invio del presente modulo si manifesta la disponibilità e si rilascia il consenso affinché i dati forniti vengano trattati ai sensi della Legge 196/2003. Prima di inviare il modulo leggere l’informativa.

INFORMATIVA AI SENSI DELL'ART.13 DEL D.LGS. N.196/2003"Codice in materia di protezione dei dati personali".
L’Inpdap, con sede legale in Roma, via S. Croce in Gerusalemme, 55, in qualità di Titolare del trattamento, La informa che tutti i dati personali vengono trattati nel rispetto delle previsioni di legge, per finalità strettamente connesse e strumentali all’erogazione della prestazione da Lei richiesta. Il trattamento dei dati personali avviene anche con l’ausilio di strumenti elettronici, da parte del personale dell’Istituto o di altri soggetti che forniscono specifici servizi o svolgono attività strumentali per conto dell’Istituto stesso. Il trattamento è effettuato nel rispetto dei principi sanciti dall’art.11 del d.lgsl. 196/2003. Il conferimento dei dati ed è obbligatorio, in base alla normativa che disciplina la prestazione richiesta, e indispensabile per la definizione del relativo procedimento.

I suoi dati personali, ove necessario, potranno essere comunicati a soggetti pubblici e privati fra i quali Istituti previdenziali e assistenziali, Istituti di Credito o Uffici Postali da Lei indicati, organizzazioni che effettuano assistenza legale e fiscale.

La informiamo che potrà esercitare i diritti previsti dall’art.7 del d.lgs. 196/2003 con particolare riguardo all’aggiornamento, alla rettifica, all’integrazione dei dati e alla loro cancellazione, trasformazione in forma anonima  e blocco. Inoltre, potrà opporsi per motivi legittimi al trattamento dei dati personali che La riguardano.

La informiamo, infine, che per  l’esercizio dei diritti di cui all’art. 7, potrà rivolgersi al Direttore dell’Ufficio Inpdap competente alla definizione del procedimento e/o all’erogazione della prestazione, designato, a tale scopo, “Responsabile” pro tempore del trattamento dei dati personali.
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