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Comune di Reggio Calabria

SETTORE  POLITICHE SOCIALI

AVVISO PUBBLICO ASILI NIDO COMUNALI/AZIENDALE
Anno Educativo 2010/2011

Si comunica che sono aperte le iscrizioni agli Asili Nido Comunali (Archi - via Corvo n. 13 tel. 0965/42456, Gebbione – via Cassino tel. 0965/592450 e Aziendale c/o Via S. Anna Palazzo Cedir  tel. 0965/324820), per l’anno educativo 2010/2011 per tutti i bambini di età compresa tra i tre mesi e i tre anni che sono nati entro il 31 maggio 2010 e compiono il terzo anno di età successivamente alla data del 31 dicembre 2010.
Per gli asili nido comunali possono presentare domanda, per l’assegnazione dei posti, i genitori, o chi ha la  potestà genitoriale, dei bambini residenti nel Comune di Reggio Calabria o i genitori non residenti che svolgono attività lavorativa nell’ambito del territorio comunale. 

Per l’asilo nido aziendale possono presentare domanda per l’assegnazione dei posti per i bambini che abbiano un genitore dipendente di ruolo (per “genitore dipendente” si intende dipendente o lavoratore LPU e LSU o lavoratore società miste) del Comune di Reggio Calabria con riserva di un numero di posti minimo per i bambini del territorio comunale che sono inclusi, nelle lista di attesa dei nidi comunali (per tali posti è necessario manifestare, nella domanda, la disponibilità all’accesso). 

I genitori dei bambini frequentanti i nidi d’infanzia del Comune di Reggio Calabria devono presentare domanda di rinnovo di iscrizione per l’anno educativo 2010-2011, al fine di essere riconfermati nel proprio nido di appartenenza, con precedenza sugli esordienti; tale diritto è sottoposto al vincolo di frequenza nella medesima struttura e alla condizione di non morosità per l’anno precedente.

Le domande d’iscrizione, redatte su apposito modello, dovranno indicare, in ordine di preferenza, la struttura comunale per la quale si intende chiedere l’inserimento. Le ammissioni saranno subordinate al numero di posti disponibili. Per la compilazione delle domande è opportuno fare riferimento sia alla guida che alle modalità operative per gli asilo nido disponibili sul sito del Comune (www.comune.reggio-calabria.it ).
Le domande redatte secondo l’apposito modello devono essere presentate entro e non oltre il 12 luglio 2010, a pena di esclusione, all’U. O. Politiche Sociali del Comune di Reggio Calabria, in via Magna Grecia
n. 13/15 (nei giorni lunedì e venerdì dalle ore 10.00 alle ore 12.00 e il martedì e giovedì dalle ore 15.00 alle ore 16.00), o inviate a mezzo servizio postale, tramite raccomandata A.R. (a tal fine farà fede la data del timbro postale), o presentate presso l’asilo nido comunale/aziendale prescelto. Le domande devono essere corredate dalla fotocopia di valido documento di riconoscimento del sottoscrittore.

Il bando e la modulistica sono disponibili presso l’U.O. Politiche Sociali sita in Via Magna Grecia n.°13/15, e presso gli asili nido di Archi, Gebbione e l’aziendale ubicato al Cedir o sul sito del Comune www.comune.reggio-calabria.it . 
Le richieste di iscrizione pervenute oltre i termini saranno collocate in coda alla graduatoria per la quale concorrono in ordine cronologico di presentazione. 
Le ammissioni avverranno secondo due graduatorie di accesso distinte tra asili nido comunali e l’asilo aziendale e formate sulla base dei criteri indicati nelle modalità operative, allegate al presente avviso, approvate con delibera di G.C. n. 234 del 16/06/2010, disponibili sul sito del Comune (www.comune.reggio-calabria.it).
Le graduatorie provvisorie, formulate sulla base dei criteri approvati, saranno rese pubbliche il 22 luglio 2010 mediante affissione all’Albo Pretorio del Comune e pubblicate sul sito www.comune.reggio-calabria.it
Gli eventuali ricorsi dovranno essere presentati secondo quanto indicato nelle modalità operative degli asili nido comunali.

Le graduatorie definitive saranno rese pubbliche entro il 12 agosto 2010.

Nel caso in cui il numero delle domande d’iscrizione sia maggiore del numero dei posti disponibili, si formeranno delle liste d’attesa d’accesso, ordinate secondo il punteggio assegnato in graduatoria. Agli iscritti in lista d’attesa è riservata l’opportunità di accedere alla struttura dell’asilo nido aziendale, sempre secondo l’ordine stabilito dalla graduatoria, e secondo i criteri fissati nelle modalità operative degli asilo nido, sino alla concorrenza dei posti disponibili. La disponibilità ad accettare l’accesso nell’asilo nido aziendale dovrà essere manifestata, sull’apposito modulo, al momento della domanda d’iscrizione.

Si informano le SS.LL. che il personale educativo degli asili nido è a disposizione dei genitori che volessero visitare i nidi d’infanzia comunali e quello aziendale, acquisire informazioni in merito all’organizzazione didattica ed alle attività svolte, entro i termini di pubblicazione del bando, ogni giovedì dalle ore 10.00 alle ore 11.00  nell’ambito dell’iniziativa “Nidi aperti”. Chiunque volesse visitare le strutture può prendere contatto direttamente con i soggetti gestori per concordare, eventualmente, tempi e modalità d’incontro anche diversi da quelli sopra indicati.

Presso l’U.O. Politiche Sociali o i nidi comunali è altresì possibile programmare appuntamenti per chiarimenti e informazioni approfondite riguardo al bando e ai servizi educativi per la prima infanzia.
Responsabile del Procedimento è la dott.ssa Domenica Fortugno.
Per ogni informazione tel. 0965 362654/0965 362655/0965 362656
Reggio Calabria, lì 21 giugno 2010                            .         








     IL DIRIGENTE

                                                                                       
        D.ssa Carmela Stracuzza
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