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COMUNICAZIONE
Dal 22.06.2015 sarà attivo il nuovo servizio di iscrizione al trasporto scolastico

 on-line per l'anno 2015-2016.
 

Il nuovo servizio si colloca nell'ambito del processo di miglioramento dei servizi di ATAM SpA, finalizzato ad agevolare il rapporto con gli utenti, in un'ottica di trasparenza dell'attività svolta, di costante miglioramento della qualità dei servizi e di ottimizzazione delle modalità di erogazione e fruizione dei medesimi, adeguandoli alle esigenze delle famiglie.
In sostanza dal prossimo 22 giugno e fino al 31.07.2015, attraverso il sito web di ATAM (http://www.atam.rc.it/html/scuolabus_servizio.html) gli utenti potranno compiere tutte le operazioni relative all’iscrizione al servizio di trasporto scolastico.
Sarà sufficiente avere a disposizione un indirizzo e-mail e la seguente documentazione in formato digitale: il modello ISEE (attestante i redditi dell’ anno 2014) e copia del documento identità del genitore o tutore legale in formato PDF ed una foto tessera digitale dell’ iscritto al servizio scuolabus.
Il nuovo servizio permette, quindi, di accelerare le operazioni poiché non ci sarà più bisogno di doversi recare presso gli uffici di ATAM SpA, ma si potrà fare tutto da casa o da una qualsiasi postazione internet.
L’ Ufficio Scuolabus di ATAM rimane, comunque, a completa disposizione per eventuale assistenza tecnica e/o informazioni in merito alla nuova procedura (dal lunedì al venerdì dalle ore 8:30 alle ore 12:30 presso il Front Office di Via Foro Boario, oppure scrivendo una mail a fchirico@atam-rc.it o in alternativa telefonando allo 0965591724 durante gli orari su citati).
ATAM ringrazia vivamente tutti gli utenti che sceglieranno questa nuova modalità d’iscrizione, perseguendo l’obiettivo della semplificazione e della riduzione dei costi.
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