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NUOVO     AVVISO DI GARA
PON SCUOLA : “Ambienti per l’Apprendimento”
ANNUALITA’  2007 / 2008

IL DIRIGENTE SCOLASTICO
comunica che nell’ambito del Programma Operativo Nazionale “Ambienti per l’Apprendimento” 2007 – IT 05 1 PO 007 F. E. S. R. è stato autorizzato il piano integrato degli interventi per questa Istituzione Scolastica e che è INDETTA una Gara di Licitazione Privata per la fornitura di ATTREZZATURE SCIENTIFICHE nuove di fabbrica (sulla base delle esigenze descritte in allegato e nel pieno rispetto del progetto autorizzato, utilizzando gli schemi descritti e attenendosi alle caratteristiche tecniche esposte nell’apposita scheda) per la realizzazione di un laboratorio  presso i locali della Scuola Primaria di Gallico Marina,  relativa al seguente progetto autorizzato: 
Finanziamento   F.E.S.R.     -     Circ. M.P.I.  – DGAI – Uff. V   -  Prot.   n° AOODGAI/872 del 1° Agosto 2007

	Codice

Obiettivo/azione
	DESCRIZIONE
	TITOLO SPECIFICO
	SEDE
	ATTREZZATURE

	B-1-FESR-2007-130
	Laboratorio e strumenti per l’apprendimento delle competenze di base.
	LABORATORIO SCIENTIFICO
	SCUOLA PRIMARIA

GALLICO MARINA
	Ved. scheda tecnica
allegata


La spesa max prevista è pari ad Euro  14.454,00  per acquisti di strumentazione ed Euro 150,00 per piccoli adattamenti edilizi agli impianti idraulici e/o elettrici, IVA compresa.
Si precisa che il costo dei software, compreso quello di sistema, non potrà superare il 20% del costo totale delle attrezzature.

Saranno considerate valide soltanto le offerte comprese al disotto dei limiti massimi di spesa sopra citati.

Si precisa che, data la natura degli acquisti e dei lavori da eseguire, le ditte  interessate sono tenute a  presentare offerta e ad effettuare preventivo sopralluogo dei locali dove verranno installate le apparecchiature e realizzati gli impianti. 
Non saranno prese in considerazione le offerte delle ditte che non hanno effettuato il sopralluogo preventivo per il quale la segreteria rilascerà apposita attestazione. Il sopralluogo dei locali può essere effettuato nelle giornate da Martedì a Sabato ORE 9,00/12,00.
L’eventuale offerta dovrà essere presentata con sottoscrizione autenticata del legale rappresentante di codesta Ditta ovvero nelle forme e con le modalità di cui all’art. 3 comma 11 della Legge 15/5/97 n. 127, come modificato dalla L.16/6/98, n. 191 (allegando cioè fotocopia di un valido documento di identità).

Nel presentare l’offerta l’Agenzia dovrà formalmente dichiarare di impegnarsi alla scrupolosa osservanza della stessa e al rispetto di tutte le indicazioni precisate in questo avviso di gara con l’impegno a mantenere la validità della stessa fino all’effettuazione del progetto richiesto.

Non saranno prese in considerazione le offerte condizionate o quelle espresse in modo indeterminato e non rispondenti a tutte le voci indicate con la presente nota.

L’Offerta dovrà avere i seguenti requisiti:

· I prezzi indicati dovranno essere comprensivi dell’aliquota IVA;

· Il trasporto, lo scarico e  l’installazione del materiale presso ns. sede sarà a Vs. carico, cura e rischio;

· Dettagliare in maniera puntuale le apparecchiature, le eventuali specifiche tecniche integrative / migliorative e prezzi relativi secondo l’allegata scheda tecnica;
· Contenere la dichiarazione di garanzia dei ricambi per almeno 5 anni;

· Contenere la dichiarazione di garanzia e assistenza tecnica   delle apparecchiature e impianti per almeno due anni. Tale  servizio è da prestare presso la sede scolastica entro le 24 ore lavorative e occorre, inoltre, prevedere una manutenzione ordinaria con cadenza trimestrale per l’intero periodo di garanzia.
La realizzazione del progetto (fornitura, installazione, messa in funzione  e collaudo delle apparecchiature in oggetto  presso il locale scolastico prescelto)  dovrà essere  completata IMPROROGABILMENTE  entro il termine di 30 giorni lavorativi dalla data di sottoscrizione del contratto e, comunque, entro e non oltre il 30 giugno 2008.
La scuola non risponderà  degli impegni assunti se il collaudo del laboratorio dovesse superare il  30-06-2008, data stabilita  come termine ultimo per il completamento del progetto.
La ditta aggiudicataria è l’unica responsabile della perfetta installazione delle attrezzature. 

La fornitura dovrà avvenire secondo il metodo "chiavi in mano", e non possono essere previste clausole accessorie che comportino ulteriori oneri per la scuola garantendo così che il prezzo indicato sia esattamente il totale da pagare intendendosi in esso inclusi i seguenti oneri:
- esecuzione di tutti i lavori di installazione e di tutti i collegamenti e connessioni, ove previsti, necessari al funzionamento di ogni singola attrezzatura e del laboratorio nel suo insieme da parte di personale specializzato; 

- esecuzione di tutte le prove necessarie per accertare il corretto funzionamento del laboratorio nel suo insieme; 

- addestramento e formazione degli utenti nella fase di avviamento all'utilizzo delle apparecchiature in normali condizioni d'uso (mentre la manutenzione straordinaria in garanzia è affidata, per il periodo della garanzia stessa, alla Ditta aggiudicataria ed al personale specializzato inviato dalla stessa).

- La fornitura dovrà, inoltre,  comprendere anche l’applicazione sulle attrezzature di apposite targhette adesive riportante il logo dell’Unione Europea, della Repubblica Italiana e con l’indicazione che il bene è stato acquistato con sostegno del FESR P.O.N. “Ambienti per l’Apprendimento” n. 2007 IT 161 PO 004 a titolarità M.P.I.
La ditta esecutrice dell'impianto dovrà rilasciare al termine dei lavori:

- la certificazione finale a conferma della bontà dell'installazione, della conformità alle normative precedentemente elencate, ed in particolare a quella relativa alla sicurezza nei luoghi di lavoro (L. 626/90 e 242/96) e con le norme relative alla sicurezza e affidabilità degli impianti (L. 46/90): verifica e  certificazione di conformità degli impianti realizzati;

Si dovrà provvedere alla eventuale realizzazione di tutte le opere complementari accessorie, interne al laboratorio, necessarie per la corretta realizzazione dello stesso al fine di consegnare il tutto completo e funzionante.

Il materiale della fornitura dovrà essere di marca e conforme alle specifiche tecniche minime descritte nella scheda tecnica allegata. 

Non saranno accettati materiali, apparecchiature e accessori con caratteristiche tecniche inferiori a quelle previste. 

Per le caratteristiche tecniche le ditte potranno produrre, per singola voce richiesta, anche proposte migliorative, purchè tutta l’offerta sia corredata da depliants e/o manuali illustrativi e comunque ben chiara e dettagliata.

Tutti gli apparecchi e i materiali impiegati devono essere adatti all'ambiente in cui sono installati e devono, in particolare, resistere alle sollecitazioni meccaniche, chimiche o termiche alle quali possono essere esposti durante l'esercizio.

I materiali e gli apparecchi, per i quali sussiste il regime di concessione del contrassegno CEI, devono essere muniti del suddetto.

I materiali e gli apparecchi, per i quali è prevista la concessione del marchio di qualità, devono essere muniti di detto marchio (IMQ).
La domanda dovrà essere corredata, a pena di esclusione,  di:

1) Dichiarazione in cui siano indicate le generalità della persona autorizzata alla stipulazione del contratto;

2) dichiarazione di possedere l’organizzazione e l’attrezzatura  per la fornitura in rassegna nei termini prescritti;

3) certificazione o copia conforme all’originale, di data non anteriore a tre mesi, della competente Camera di Commercio, Industria e Artigianato, dalla quale si evinca che l’impresa non risulti in stato di fallimento, concordato preventivo o amministrazione controllata e il nulla osta  ai fini dell’art 10 legge 31/05/1965 n. 575 e s.m.i (dicitura antimafia), e che sia esplicitamente iscritta per l’attività di fornitura di attrezzature scientifiche, nonché possieda l’abilitazione all’installazione, alla trasformazione, all’ampliamento e manutenzione degli impianti di cui all’art. 1 della Legge 46/90 per i punti a) e b) come dettato dalla Circolare del MIUR prot. Int/306/5 del 27/01/2005 (Linee Guida per i Progetti cofinanziati FSE - FESR);
4) certificazione o copia autentica del DURC (Documento unico di regolarità contributiva) rilasciato dalle competenti Sedi Inps ed Inail, di data non anteriore a tre mesi;
5) attestazione di sopralluogo effettuato rilasciato dalla nostra Istituzione;
6) autocertificazione di inesistenza di cause ostative a contrattare con la Pubblica Amministrazione;
7) dichiarazione che  non esistono condanne penali ovvero procedimenti penali  in corso a  carico del Titolare dell’Impresa, se trattasi di  Ditta Individuale, o degli Amministratori,   se trattasi di società o cooperativa; 

8) dichiarazione di aver  preso visione del capitolato indicato nell’allegata scheda tecnica e di accettarlo senza riserva alcuna;
9) dichiarazione delle esperienze realizzate dalla Ditta nel triennio precedente relativamente alle stesse (o analoghe) forniture  richieste con la presente in Istituti Scolastici di ogni ordine e grado.
MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELL’OFFERTA
Le Ditte interessate dovranno inoltrare domanda di ammissione alla Gara ed offerta economica, a firma del titolare, dei soci, o del legale rappresentante, indirizzata al  Dirigente Scolastico di questa Istituzione Scolastica. 
Il plico dovrà contenere due buste differenti:

1) BUSTA A debitamente sigillata che dovrà racchiudere la documentazione obbligatoria a pena di esclusione contraddistinta dalla seguente dicitura “ contiene DOCUMENTAZIONE  LABORATORIO  SCIENTIFICO -  P.O.N.   - FESR. ;

2) BUSTA B debitamente sigillata in cui sarà riposta l’offerta economica secondo l’allegato B e riportante la dicitura “ contiene OFFERTA tecnico-economica  per la realizzazione di un  LABORATORIO  SCIENTIFICO -  P.O.N.   - FESR.;

La busta A e la busta B dovranno essere a loro volta chiuse e sigillate in un’unica BUSTA C riportante la seguente dicitura “ contiene documentazione e offerta Tecnico-Economica per la realizzazione  di un  LABORATORIO  SCIENTIFICO P.O.N. - FESR”;

Il plico sigillato dovrà essere consegnato a mezzo  servizio postale o  corriere autorizzato, oppure consegnata brevi manu, entro lo stesso termine all’Ufficio di Segreteria della stessa Istituzione Scolastica, che rilascerà regolare ricevuta protocollata. 

Il tutto dovrà pervenire entro e non oltre le ore 13,00 del giorno 22 Maggio 2008.
Non saranno ritenute valide eventuali domande/offerte presentate antecedentemente la pubblicazione del presente avviso.

Dopo il termine indicato per la ricezione delle offerte farà seguito un esame comparativo delle offerte stesse.

L’aggiudicazione della gara avverra’ utilizzando il criterio dell’offerta economicamente più  vantaggiosa a norma dell’articolo 82 del D.Lvo n° 163/2006 e  riferito all’insieme della fornitura che sarà valutata sulla base dell’esame dei criteri di seguito indicati in ordine decrescente di punteggio:

a) Valore economico 








max 
punti  80

b) Qualità certificata e caratteristiche tecniche delle attrezzature (discrezionale)

max     punti  10

c) Valore tecnico sulla base delle credenziali della Ditta




max
punti  10

(discrezionale e max sugli ultimi 3 anni)

E’ facoltà dell’Istituzione Scolastica chiedere la prova di quanto offerto e dichiarato in sede di comparazione di preventivi.

Nel caso l’offerta dovesse presentare prezzi manifestatamene ed anormalmente bassi rispetto alla prestazione, l’Amministrazione può richiedere, prima dell’aggiudicazione della gara, le necessarie giustificazioni alla Ditta interessata e, qualora queste non siano ritenute esaustive, ha facoltà di rigettare l’offerta con provvedimento motivato, escludendola dalla gara.

Si fa presente che si  procederà prima all’apertura della sola BUSTA A  - onde confrontare le documentazioni richieste come obbligatorie -  successivamente  all’apertura della BUSTA B - confrontando così le offerte - e si procederà all’aggiudicazione secondo i criteri sopra indicati e riferiti all’insieme della fornitura.
Resta inteso che :
· E’ vietato il ricorso al subappalto e/o situazioni di intermediazione;

· Il rischio della mancata consegna dell’offerta nei termini su indicati resta a carico della ditta o dell’impresa partecipante intendendosi questo Istituto esonerato da ogni eventuale ritardo o errore di recapito;

· Questa Scuola non è tenuta a corrispondere compenso alcuno per qualsiasi titolo o ragione alle ditte per i preventivi – offerte presentati;

· Non sono ammesse le offerte condizionate o quelle espresse in modo indeterminato;

· Questa Scuola si riserva di procedere all’aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida ai sensi dell’art. 69 RD 23/05/1924 n. 827;
·  Le domande di partecipazione non vincolano in alcun modo la SCUOLA, che si riserva la più ampia libertà di giudizio nella valutazione delle domande;
· L’Istituzione Scolastica  si riserva, inoltre,  la possibilità di non procedere all’aggiudicazione a suo insindacabile giudizio, nonché di interrompere la procedura per sopravvenuti impedimenti o per inadempienze da parte della Ditta prescelta;
· Fermo restando la facoltà dell’ Istituzione Scolastica alla verifica dei requisiti e delle documentazioni richieste nel capitolato, si procederà alla stipula del contratto con la ditta aggiudicataria;
· Il collaudo degli impianti e delle attrezzature sarà effettuato  dalla commissione tecnica di quest’Istituto a cui parteciperà un vostro rappresentante. Sarà inoltre incaricato anche un esperto collaudatore che provvederà a rilasciare regolare certificazione. Tale esperto non dovrà in alcun modo essere collegato alla Ditta aggiudicataria della gara;
· Il laboratorio dovrà essere eseguito nel pieno rispetto delle normative specifiche vigenti, anche in sede internazionale  e dovrà garantire un alto grado di affidabilità, gestibilità, sicurezza e funzionalità;
· Il laboratorio dovrà essere conforme alle norme di sostenibilità ambientale;
· Il pagamento del corrispettivo sarà corrisposto,  a collaudo favorevole avvenuto, dietro presentazione di regolare fattura a seguito dell’effettiva erogazione dei fondi comunitari a rendicontazione approvata, senza che la Ditta  scelta abbia nulla a pretendere a titolo di acconti dalla Scuola, salvo eventuale  possibilità da parte della scuola di effettuare delle anticipazioni;
· Prima di effettuare il  pagamento, l’operatore di verifica di questa Istituzione controllerà, tramite il sistema informatico Equitalia S.p.A. tramite CONSIP S.p.A., eventuali inadempimenti relativi al pagamento di cartelle esattoriali ai sensi dell’art. 48-bis del D.P.R. 29 settembre 1973 n. 602;
· Per quanto non specificato nel presente, si fa riferimento, in quanto applicabili, alle disposizioni legislative vigenti;

· Per tutti gli altri aspetti non esplicitamente citati, deve essere prevista l'aderenza a tutte le direttive comunitarie europee in vigore, anche se non ancora recepite e/o perfezionate nelle normative nazionali (Circolare Funzione Pubblica n.  51223 del 21 maggio 1990).

L’Istituzione Scolastica informa che i dati forniti dai concorrenti per le finalità connesse alla gara di appalto e per l’eventuale successiva stipula del contratto, saranno trattati dall’ente appaltante in conformità alle disposizioni del D.Lgs. 196/03 e saranno comunicati a terzi solo per motivi inerenti la stipula e la gestione del contratto.

Le Ditte concorrenti e gli interessati hanno facoltà di esercitare i diritti previsti dall’Art. 7 del D.Lgs. 196/03.

Il responsabile del procedimento è il Dirigente Scolastico,  Dr.ssa Anna Nucera.
PUBBLICIZZAZIONE
Il presente BANDO viene:

- inviato ai plessi;
- affisso all’albo delle scuole del Circolo;

- inviato per e-mail a tutte le scuole della Provincia per la relativa pubblicazione;

- inviato al centro territoriale per l’impiego di Reggio Calabria;

- inviato via e-mail all’Ufficio Istruzione del Comune di RC ed alla sede della Circoscrizione di Gallico;

- inserito nel sito web dell’Istituto;
- reso noto con ulteriori iniziative.
N.B.:Tutti i termini e le condizioni disposti nella presente nota sono da intendersi come perentori.

IL DIRIGENTE SCOLASTICO







 



         (Dr.ssa Anna Nucera)
Allegati da restituire:

· Scheda Tecnica

· Dichiarazioni e certificazioni di cui ai punti da 1 a 9
· Dichiarazione di impegnarsi alla scrupolosa osservanza dell’offerta e al rispetto di tutte le indicazioni precisate in questo avviso di gara con l’impegno a mantenere la validità della stessa fino all’effettuazione del progetto 
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