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          Reggio Calabria, 24 Aprile 2008

COMUNICATO STAMPA 

L’Istituto Professionale per l’Industria e l’Artigianato “E. Fermi” di Reggio Calabria comunica che le iscrizione ai corsi serali per lavoratori scadranno il prossimo 31 Maggio 2008 .


Ai predetti corsi, oltre agli adulti, possono iscriversi anche i giovani che hanno compiuto i 16 anni d’età, o i 15 anni con contratto di lavoro, permettendo così l'assolvimento del diritto dovere all'istruzione e alla formazione.

Si precisa inoltre cha la Legge prevede che i lavoratori dipendenti, sia privati che pubblici, possano usufruire di permessi o di particolari agevolazioni per la realizzazione del diritto allo studio, allo scopo di elevare la propria cultura e di sviluppare le proprie capacità professionali.


Si invitano tutti coloro che non hanno ancora regolarizzato la prescrizione presentata nel mese di Gennaio/Febbraio, a farlo al più presto presso la segreteria dell’Istituto. Nei limiti dei posti disponibili, è possibile iscriversi anche se non si è effettuata la preiscrizione.

Per l’a.s. 2008/2009 sono stati autorizzati le classi prime e quarte. Gli indirizzi presenti nell’Istituto sono: Meccanico, Termico, Elettrico, Elettronico.










Il Dirigente Scolastico










    Antonino Sergi
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