Il Comune di Reggio Calabria dando seguito alla delibera di GC n° 1 del 13 Gennaio 2009 redazione della short list per i tavoli di co-progettazione" ha in corso di svolgimento un progetto comunitario denominato “Sustainable Future”, in partenariato con l'Associazione Pronexus ed alcune organizzazioni ed enti locali spagnoli e polacchi sul tema della sostenibilità ambientale.
Il progetto, finanziato nell'ambito del Programma comunitario Gioventù in Azione, ha l'obiettivo di sensibilizzare i giovani delle città di Reggio Calabria, Katowice (Polonia) e Valencia (Spagna), sul tema della sostenibilità ambientale, attraverso una serie di incontri nazionali ed internazionali.
Nell’ambito dello svolgimento del progetto, l’Associazione Pronexus e l’amministrazione Comunale hanno organizzato per Venerdì 12 ottobre alle ore 10.00, presso il Centro Servizi l’Acquario, un workshop sull’applicazione di Agenda 21 nella città di Reggio.

Durante l’incontro, nel quale sarà presentato il progetto, i beneficiari, giovani di età compresa tra i 18 ed i 30 anni, discuteranno da pari a pari con esperti locali su come sia possibile applicare i temi di Agenda 21 nel contesto locale reggino. Particolare spazio sarà dato anche alla presentazione del Parco Ludico Tecnologico Ambientale Ecolandia, come importante esperienza di sviluppo locale sostenibile nella nostra città.

