Su proposta dell’assessore alle Politiche Comunitarie e del Mediterraneo, Cooperazione Internazionale e PIT, dott. Giovanni Bilardi,

                                                             LA GIUNTA

PREMESSO :

- che  il Piano Strategico è lo strumento che è stato individuato a livello regionale e nazionale, ma anche comunitario per definire strategie partecipate di sviluppo  locale  sostenibile  dei  territori,  nella  nuova  fase di programmazione  2007-2013,  in un quadro di progressivo decentramento di  funzioni  alle  regioni  ed  ai comuni,  verso una prospettiva di sussidiarietà  che  comporta  la  necessità  di ampliare gli spazi di intervento  diretto  del  governo  locale per lo sviluppo del proprio territorio;

-che nella nuova programmazione comunitaria 2007-2013, le politiche urbane  sono  state  al  centro di un interesse crescente da parte di tutti  gli  stati membri e quindi saranno uno degli Assi fondamentali dei nuovi strumenti della programmazione Comunitaria;
- che   in vista della accelerazione della spesa pubblica nelle aree urbane di cui alla deliberazione CIPE n. 20/2004, è stato concluso l’accordo di Programma Quadro tra Regione Calabria e Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti del 31.03.2004 a cui fa riferimento la programmazione del piano Strategico della Città di Reggio Calabria;

-che con Delibera  della Giunta Regionale della Calabria n. 341 del 22.03.2005, avente ad oggetto  “Delibera  20/2004 punto 1.1 approvazione proposte APQ” , sono state assegnate  al Comune di Reggio Calabria le risorse finanziarie  per la redazione del documento di Piano Strategico, cofinanziato dal Comune di Reggio Calabria;
- che in data 10.05.2005 , protocollo n. 9416 , è stata sottoscritta la Convenzione tra la Regione  Calabria ed il Comune di Reggio Calabria, regolante il finanziamento per la realizzazione dei piani strategici previsti dall’Accordo di Programma Quadro “ Accellerazione della spesa nelle aree urbane”;

-che con deliberazione della Giunta Comunale n.438 del 27.07.2005 sono state impegnate le risorse per il cofinanziamento del Piano Strategico della città di Reggio Calabria;

-che con Determina n.4158 del 22.11.2006  del Dirigente dell’U.O. Lavoro, Sviluppo, Risorse U.E. , responsabile del procedimento, è stata adottata la metodologia di attuazione del Piano Strategico di Reggio Calabria;

- che con D.D. n.2336 del 28.06.2007, è stata aggiudicata  in via definitiva la gara per l’assistenza tecnica per la definizione del piano Strategico della città di Reggio Calabria  alla Società ISRI   di Roma ( Istituto di Studi sulle Relazioni Industriali);
Preso atto 
del percorso  compiuto:

· Consultazioni interne all’Amministrazione ( Nov.2006-febb.2007)

· Istituzione struttura di Governance ed incarico assistenza tecnica (Febb.-Giugno2007)

· Riunioni interne gruppo di lavoro (febb.-Ott.2007)

· Incontri ristretti (ottobre- dicembre 2007)

· Incontri pubblici:

-12 ottobre 2007

-30 ottobre  2007

-28 novembre 2007

-20 dicembre 2007;
che è stata effettuata :

-
la ricognizione del contesto territoriale, economico occupazionale
-
l’analisi diagnostica condotta anche con il coinvolgimento dei soggetti portatori di interessi (incontri pubblici di concertazione e questionari);
-
la definizione degli scenari demografici, economici, occupazionali tendenziali e programmatici; 
-
la valutazione in termini di punti di forza e debolezza, opportunità e minacce (analisi swot)-   la raccolta sistematizzata dei contributi propositivi  e progettuali;

Che nell’ambito dei su indicati incontri  si è proceduto alla costituzione di  tre tavoli tematici, così di seguito definiti:

A) Crescita ed Occupazione;
B) Conservazione, manutenzione e riqualificazione dell’ambiente considerato nelle sue diverse dimensioni”.
C) Riduzione delle disuguaglianze di condizione e di opportunità tra le persone e tra le aree territoriali
Che il processo partecipativo avviato ha registrato :

oltre 250 presenze qualificate per lo più in rappresentanza di associazioni, imprese, enti e istituzioni e anche a titolo individuale;

oltre 140 questionari compilati;

circa 80 contributi ricevuti al 20 dicembre 07.
Preso atto altresì che  il piano Strategico potrà coordinare l’utilizzo di risorse finanziarie provenienti da diverse fonti per un totale potenziale di  alcune decine di milioni di euro nel periodo considerato;
e che le principali fonti finanziarie sono:

- POR ( FESR e FSE ) Calabria 2007/2013

- PON nazionali settoriali( es.Ricerca,Istruzione ecc)

- PSR Calabria 2007/2013

- APQ

- Decreto Reggio

- Project Financing

- Altre fonti finanziarie nazionali/regionali/comunali

Riscontrata, 
a seguito dei suddetti incontri,  la  generale condivisione della vision proposta “Reggio Città turistica del Mediterraneo “ ; 
Considerato che 
tutte le attività sopra indicate hanno prodotto una visione condivisa dello sviluppo futuro  della città e che sono già stati prodotti i documenti che si allegano alla presente Delibera e ne costituiscono parte integrante;
Individuati  :

l’ obiettivo strategico “ Economico- Occupazionale “ con il raggiungimento del tasso di occupazione del 65%

e quattro indirizzi strategici : 
1)  accoglienza ,  Reggio città coesa 

2) città per viverci /qualità della vita

3)competitività (reggio rispetto al resto del mondo; imprese e imprenditorialità, fattori localizzativi etc…)

4)sostenibilità 

delle relazioni etc
Ritenuto di dovere prevedere quali strumenti attuativi di coordinamento tra Comune e soggetti attuatori degli interventi , al fine di  realizzare una migliore governance del Piano ,  Protocolli d’Intesa, la subdelega, convenzioni e procedure attuative degli interventi;
Vista  la  coerenza  tra  contenuti e linee  del Piano Strategico di Reggio Calabria    con gli  obiettivi delle linee  programmatiche e di governo dell'Amministrazione Comunale;

Visti  i pareri favorevoli espressi,  ai sensi e per gli  effetti  di  cui all'art.  49 - 1° comma - del D.Lgs.  18 agosto 2000,  n.  267;
Ravvisata  la  propria  competenza  ai  sensi  del già  richiamato D.Lgs.18.8.2000,n.267;

Con voti palesi, resi nelle debite forme di legge;

DELIBERA

1) di approvare il documento "Linee guida del Piano Strategico 2007/2013 della città di Reggio 

Calabria “,  che   costituisce  parte  integrante  e  sostanziale  della  presente deliberazione;
2) di  approvare   la vision , l’obiettivo, gli indirizzi strategici,  gli strumenti attuativi e 

         l’attivazione di risorse finanziarie  secondo le procedure indicate nel Documento allegato;
3) di approvare lo schema di protocollo d’intesa, allegato al presente atto, che costituisce strumento di riferimento per l’attuazione di taluni interventi del Pianostrategico;
4) di prendere atto dell’elenco dei contributi pervenuti durante la fase di ascolto e che sono allegati alla presente deliberazione;

5) di dare  mandato al Dirigente U.O. Lavoro-Sviluppo-Risorse U.E.  di sviluppare le ulteriori fasi di approfondimento del Piano Strategico, nello specifico: assestamento analisi, precisazione dei progetti strategici, sottoscrizione dei protocolli di intesa, che verranno successivamente deliberati dalla Giunta municipale.
