MASTER IN POLITICHE COMUNITARIE PER FUNZIONARI E DIRIGENTI COMUNALI

L’IS.E.S.P., Istituto Superiore Europeo di Studi Politici, nell’ambito della  sua attività di formazione e di aggiornamento,  promuove, in coprogettazione e partenariato con il Comune di Reggio Calabria,  Unità Organizzativa Lavoro/Sviluppo/ Risorse U.E., un Master in politiche comunitarie destinato a funzionari e dirigenti comunali.

Tale collaborazione è elaborata  in conformità del Protocollo d’intesa sottoscritto tra i due Enti,   ed in attuazione dell’Intervento 42 del P.S.U. di Reggio Calabria, denominato “Gestione partecipativa interna all’Amministrazione”.

Il Master avrà  la  durata di circa un anno a partire da ottobre 2006 e si concluderà  ad ottobre 2007,  impegnando i partecipanti 160 ore  complessive di formazione .




Il programma si articolerà secondo un modulo iniziale introduttivo e successivi moduli specialistici relativi alle tematiche di competenza delle autonomie locali.



Il corpo docente è costituito da illustri professori universitari, provenienti da vari atenei  nazionali, da  alti dirigenti della pubblica  amministrazione e  da funzionari comunitari.



L’attività didattica ha  l’obiettivo, non solo di fornire un’informazione e una conoscenza dell’attuale organizzazione dell’ordinamento giuridico europeo e delle relative politiche di attuazione, ma soprattutto  si vogliono  offrire criteri di lettura e strumenti operativi utili a dare un quadro sistematico di riferimenti utilizzabili, concretamente e proficuamente,  nello svolgimento del ruolo di appartenenza dei fruitori del Master.



Infatti  una delle maggiori connotazioni delle pubbliche amministrazioni nazionali negli ultimi decenni è la crescente internazionalizzazione e europeizzazione delle funzioni e dei servizi con la messa in comune, da parte degli Stati membri di rilevanti settori della propria “sovranità amministrativa”.


“Con questa iniziativa – ha dichiarato l’avv. Raffaele Cananzi, presidente dell’ISESP – il Comune di Reggio Calabria si pone all’avanguardia nel settore della qualificazione e aggiornamento del personale predisponendosi   a rispondere adeguatamente al ruolo che alla Città di Reggio compete di divenire protagonista nel processo di cooperazione e di sviluppo dei Paesi rivieraschi del Mediterraneo”.



Si consolida così il rapporto di cooperazione tra il Comune di Reggio Calabria e l’ISESP,  muovendosi sulla scia di altre attività che i due Enti hanno già svolto in partenariato con successo e nella previsione di ulteriori iniziative, in parte già messe in cantiere. E’ fra queste il Corso  su politiche comunitarie e diritto europeo, che prenderà avvio  nel prossimo anno e che sarà riservato per il 70% a dipendenti comunali e per il restante 30% a giovani laureati.

