Intervento 31 del PSU “Potenziamento dei servizi alla persona mediante l’uso del Social care voucher ”, tramite il progetto denominato “A casa dei nonni”.
Si rende pubblico l’esito della istruttoria relativa alla ammissibilità ai colloqui delle persone che hanno presentato la propria candidatura ai sensi della Determina n 3091 del 20 settembre 2006 in virtu’ della quale è stato pubblicato l’avviso pubblico relativo alla selezione per titoli e colloquio, delle persone che compongono la lista degli assistenti domiciliari da inviare presso le persone anziane che verranno identificate dall’U.O. delle Politiche Sociali.

L’elenco si compone di due allegati e di 45 pagine

L’allegato 1 concerne l’esito delle candidature pervenute entro il 13 novembre e indica i soggetti ammessi al colloquio e quelli che sono esclusi, nonché le cause di esclusione.

L’allegato 2 concerne le domande pervenute fuori dalla data di ammissibilità delle domande e dunque contiene l’elenco delle persone che non sono state ammesse alla valutazione dei requisiti di ammissibilità.

Le persone ammesse al colloquio verranno convocate nel mese di gennaio 2007.

Tali risultati verranno formalizzati anche tramite determinazione dirigenziale.

Reggio Calabria, 19.12.2006
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