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Comune di Reggio Calabria

U.O. LAVORO – SVILUPPO – RISORSE U.E.

Tel./fax. 0965/312728

E-mail: s.angioli@comune.reggio-calabria
SCHEDA CONCORSO
“L’EUROPA DEL DIALOGO TRA LE DIVERSITÀ” 

 PER GLI ISTITUTI DI ISTRUZIONE SECONDARIA DI II GRADO
(Anno scolastico 2007/2008)

INTRODUZIONE
La Comunità Europea si propone di creare un'unione sempre più forte tra i popoli dell'Europa e di contribuire allo sviluppo delle culture degli Stati membri nel rispetto delle loro diversità, accrescendo le interazioni tra cittadini europei e le diverse culture, lingue, etnie, religioni ed evidenziando nel contempo il grande valore del patrimonio culturale comune.

I giovani dovrebbero avere l'opportunità di partecipare al dialogo interculturale e realizzarsi pienamente in una società diversa, pluralista, solidale e dinamica.

E’importante favorire il dialogo interculturale e il dialogo  tra i cittadini, in particolar modo tra i giovani,  per rafforzare il rispetto della diversità culturale e rispondere alle complesse esigenze delle nostre società e della coesistenza di entità culturali e ideologie diverse. È inoltre importante mettere in risalto l’apporto delle varie culture al patrimonio e al modo di vivere degli Stati membri dell'UE e comprendere che la cultura e il dialogo interculturale sono mezzi per imparare a vivere insieme armoniosamente.

Il concorso: “L’EUROPA DEL DIALOGO TRA LE DIVERSITÀ” si propone di essere strumento per contribuire a diffondere il concetto di dialogo interculturale.

RIFERIMENTI
La DECISIONE N. 1983/2006/CE DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL CONSIGLIO

del 18 dicembre 2006  ha proclamato il 2008 come l'ANNO EUROPEO DEL DIALOGO INTERCULTURALE.
“L'anno 2008 è proclamato «anno europeo del dialogo interculturale» per contribuire a dare espressione e un elevato profilo a un processo sostenuto di dialogo interculturale che continuerà oltre l'anno stesso.

Gli obiettivi generali dell'anno europeo del dialogo interculturale sono di contribuire a:

— promuovere il dialogo interculturale come processo in cui quanti vivono nell'UE possono migliorare la loro capacità di adattarsi ad un ambiente culturale più aperto ma anche più complesso in cui, nei diversi Stati membri e anche all'interno di ciascuno di essi, coesistono identità culturali e credenze diverse;

— mettere in evidenza il dialogo interculturale come opportunità di contribuire a una società pluralistica e dinamica, in Europa e nel mondo intero, e da essa trarre profitto;

— sensibilizzare quanti vivono nell'UE, in particolare i giovani, all'importanza di sviluppare una cittadinanza europea attiva e aperta sul mondo, rispettosa della diversità culturale e fondata sui valori comuni dell'UE definiti nell'articolo 6 del trattato UE e nella Carta dei diritti fondamentali dell'Unione europea;

· porre in risalto il contributo delle varie culture ed espressioni della diversità culturale al patrimonio e ai modi di vita degli Stati membri  (DECISIONE N. 1983/2006/CE)”.
CONCORSO
Il concorso consiste nella creazione di un cortometraggio per sensibilizzare al tema:
“L’EUROPA DEL DIALOGO TRA LE DIVERSITÀ” 
Si dovrà mettere in evidenza l’importanza del dialogo interculturale come mezzo per promuovere il valore della diversità culturale in Europa. Si dovrà inoltre porre particolare attenzione al valore da attribuire allo scambio di esperienze, alla convivenza, coesistenza e conoscenza reciproca, al rispetto e alla comprensione delle culture, alla condivisione di lingue, etnie, religioni… in Europa e altrove.
DESTINATARI

Possono partecipare al concorso gli alunni delle V Classi degli Istituti di Istruzione Secondaria di II grado che aderiscono all’iniziativa.

In particolare sono ammessi a partecipare al concorso gruppi formati da un massimo di 5 studenti.
SCADENZA

15 marzo 2008
VALUTAZIONE

Pubblicazione  graduatoria finale sul sito del Comune di Reggio Calabria  entro il 15 Aprile 2008
PREMIAZIONE

Cerimonia di premiazione  il  9 Maggio 2008 in occasione della Festa dell’Europa.
Comune di Reggio Calabria, U.O. di III Livello, Sportello Unione Europea,
 Via Vicenza Palazzo ex-ONMI

Tel/fax 0965/814874 e-mail: ufficioeuropa@comune.reggio-calabria.it
Sito web: ww.reggiocal.it/area tematica L’Europa in città

