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Comune di Reggio Calabria

U.O. LAVORO – SVILUPPO – RISORSE U.E.

Tel./fax. 0965/312728

E-mail: s.angioli@comune.reggio-calabria
Oggetto:
Regolamento del concorso “L’EUROPA DEL DIALOGO TRA LE DIVERSITÀ” per le V Classi degli Istituti di Istruzione Secondaria di II grado del Comune di Reggio Calabria.
Tema del concorso: 
Il concorso prevede la creazione di un cortometraggio per sensibilizzare al tema:
“L’EUROPA DEL DIALOGO TRA LE DIVERSITÀ” 

Si dovrà mettere in evidenza l’importanza del dialogo interculturale come mezzo per promuovere il valore della diversità culturale in Europa. Si dovrà inoltre porre particolare attenzione al valore da attribuire allo scambio di esperienze, alla convivenza, coesistenza e conoscenza reciproca, al rispetto e alla comprensione delle culture, alla condivisione di lingue, etnie, religioni… in Europa e altrove.

Premessa:
Il presente regolamento intende affrontare il tema del dialogo interculturale, considerato strumento di una politica europea di crescita, sviluppo e sensibilizzazione.  

La decisione n. 1983/2006/ce del Parlamento Europeo e del Consiglio del 18 dicembre 2006  ha proclamato il 2008 come l' ANNO EUROPEO DEL DIALOGO INTERCULTURALE.

“L'anno 2008 è proclamato «anno europeo del dialogo interculturale» per contribuire a dare espressione e un elevato profilo a un processo sostenuto di dialogo interculturale che continuerà oltre l'anno stesso.
Gli obiettivi generali dell'anno europeo del dialogo interculturale sono di contribuire a:

— promuovere il dialogo interculturale come processo in cui quanti vivono nell'UE possono migliorare la loro capacità di adattarsi ad un ambiente culturale più aperto ma anche più complesso in cui, nei diversi Stati membri e anche all'interno di ciascuno di essi, coesistono identità culturali e credenze diverse;

— mettere in evidenza il dialogo interculturale come opportunità di contribuire a una società pluralistica e dinamica, in Europa e nel mondo intero, e da essa trarre profitto;

— sensibilizzare quanti vivono nell'UE, in particolare i giovani, all'importanza di sviluppare una cittadinanza europea attiva e aperta sul mondo, rispettosa della diversità culturale e fondata sui valori comuni dell'UE definiti nell'articolo 6 del trattato UE e nella Carta dei diritti fondamentali dell'Unione europea;

— porre in risalto il contributo delle varie culture ed espressioni della diversità culturale al patrimonio e ai modi di vita degli Stati membri. (DECISIONE N. 1983/2006/CE).

Gli obiettivi specifici dell'anno europeo del dialogo interculturale sono i seguenti:

— cercare di sensibilizzare quanti vivono nell'UE, in particolare i giovani, all'importanza di partecipare al dialogo interculturale nella vita quotidiana;

— adoperarsi per identificare, condividere e dare un riconoscimento europeo visibile alle migliori pratiche di promozione del dialogo interculturale in tutta l'UE, in particolare tra i giovani e i bambini;

— rafforzare il ruolo dell'istruzione come mezzo importante per insegnare la diversità, aumentare la comprensione delle altre culture e sviluppare competenze e migliori prassi sociali, nonché mettere in evidenza il ruolo centrale dei mezzi di comunicazione nella promozione del principio di uguaglianza e della comprensione reciproca;

— rendere più visibili e coerenti e promuovere tutti i programmi e le azioni della Comunità che contribuiscono al dialogo interculturale e assicurarne la continuità;

— contribuire ad esplorare nuovi approcci al dialogo interculturale che implichino la cooperazione di un'ampia varietà di attori dei diversi settori.(DECISIONE N. 1983/2006/CE).

Soggetti ammessi a partecipare:
Possono partecipare al concorso le V classi degli Istituti di Istruzione Secondaria di II grado del Comune di Reggio Calabria.

Più precisamente è ammessa la partecipazione al concorso di gruppi formati da un massimo di 5 studenti.
Modalità e termine ultimo di presentazione:
Il plico contenente il cortometraggio deve essere consegnato  a mano, o pervenire a mezzo servizio postale, corriere autorizzato o agenzia di recapito, entro e non oltre le ore 12,00 del  15 marzo 2008 (NON FA FEDE IL TIMBRO POSTALE DI SPEDIZIONE). 

Ciascun cortometraggio deve essere consegnato in un plico chiuso indirizzato a: Comune di Reggio Calabria Settore Lavoro – Sviluppo – Risorse U.E., Sportello Unione Europea, Via Vicenza, 2 (Palazzo ex Onmi, angolo via Aschenez, salita Comando Prov. Carabinieri) – 89125 Reggio Calabria. Inoltre il plico dovrà recare sul frontespizio la dicitura “ concorso : L’EUROPA DEL DIALOGO TRA LE DIVERSITÀ per gli Istituti di Istruzione Secondaria  di II grado del Comune di Reggio Calabria”.
All’interno del plico i partecipanti dovranno inserire una busta sigillata recante all’esterno il titolo del cortometraggio.
All’interno della busta, oltre al cortometraggio, dovrà essere inserita una scheda che indichi le generalità degli autori e più specificatamente:

· nome e cognome; 

· data di nascita; 

· nome della scuola  e suo indirizzo,

· classe d’appartenenza, 

· recapito telefonico, indirizzo postale completo ed eventuale indirizzo di posta elettronica del referente per l’elaborato.

I cortometraggi dovranno essere presentati in due copie ed in formato DVD  e sul supporto multimediale dovranno essere chiaramente indicati il titolo del corto, la scuola e la classe di provenienza.

Attenzione: non saranno presi in considerazione i cortometraggi riversati su videocassetta VHS o MINI DV o CDR.
Potrà trattarsi di un elaborato redatto, da un gruppo formato da un massimo di 5 studenti dell’ Istituto che aderisce all’iniziativa.

Modalità di selezione e valutazione:
Una Commissione, composta da tre componenti (un regista, uno psicologo e la dirigente)  e presieduta dalla Dirigente del Settore Lavoro - Sviluppo – Risorse U.E. del Comune di Reggio Calabria, dott.ssa Serena Angioli, provvederà all’esame dei cortometraggi che saranno valutati secondo i seguenti criteri:
· originalità rispetto al tema del dialogo interculturale;

· completezza dei contenuti;
· appropriato uso del linguaggio;
· innovatività  nell’approccio al tema del dialogo interculturale;
· identificabilità e trasferibilità del messaggio lanciato dal cortometraggio;

· creatività e sperimentazione di nuove forme di condivisione, convivenza, coesistenza e conoscenza reciproca;

· coerenza degli argomenti trattati col tema specifico;

La commissione di valutazione redigerà una graduatoria finale  entro il 15 aprile 2008 che verrà pubblicata sul sito del Comune di Reggio Calabria. 
Informazioni:
Il cortometraggio deve avere una durata minima di 3 minuti e massima di 15 minuti. Informazioni più dettagliate potranno essere richieste alla dott.ssa Antonietta Bellantoni, alla dott.ssa Caterina Malara o alla sig.ra Pasqualina Falduto chiamando il  numero di tel. 0965- 814874 nei giorni di martedì e giovedì dalle ore 10:00 alle ore 12:00.
Premiazione: 

Il premio per il cortometraggio migliore consisterà in un soggiorno presso una città europea che la Commissione esaminatrice si riserva di definire successivamente (per un massimo di 5 studenti). 
Il cortometraggio migliore sarà inoltre mandato in onda su una delle reti locali, in un arco temporale ed in una fascia oraria da definire. Il premio per il secondo e terzo classificato consisterà invece in un buono di acquisto spendibile presso un negozio di informatica del Comune di Reggio Calabria.
Si darà inoltre larga diffusione ai cortometraggi migliori attraverso la pubblicazione e distribuzione di DVD nonché attraverso la proiezione nel corso di eventi organizzati dal Comune. 
Gli autori dei tre elaborati migliori verranno invitati a partecipare ad una cerimonia di consegna dei premi, che si svolgerà nel corso della Festa dell’Europa  il 9 Maggio 2008, durante la quale verrà anche allestita un’area per la proiezione dei lavori presentati. 
I vincitori saranno informati  del luogo esatto della cerimonia di premiazione.
Copyright: 
Il cortometraggio deve essere creato esclusivamente per questo concorso: presentandolo viene consegnato al Comune di Reggio Calabria, che ne diventa proprietario e acquisisce i diritti di distribuzione e riproduzione.

Il Settore Lavoro - Sviluppo – Risorse U.E. del Comune di Reggio Calabria si riserva di esporre e/o diffondere in tutto o in parte i cortometraggi del concorso senza nulla dovere ai concorrenti; di utilizzare il materiale consegnato che resterà di sua esclusiva proprietà e del quale disporrà liberamente secondo le modalità e per i fini del concorso stesso. E’ quindi autorizzato ad utilizzare, riprodurre, adattare, pubblicare e distribuire liberamente i cortometraggi, questi potranno essere adoperati per pubblicità, manifestazioni, attività promozionali, internet ed in qualsiasi altra forma il Comune di Reggio Calabria riterrà opportuna.
I cortometraggi non saranno restituiti.
Tutela della privacy: 
Tutti i dati personali di cui l’Amministrazione Comunale venga in possesso in occasione dell’espletamento del presente procedimento verranno trattati nel rispetto delle disposizioni del D.Lgs. 196/03 del 30 giugno 2003 (“Codice in materia di protezione dei dati personali”) in vigore dal 1 gennaio 2004 e successive modifiche ed integrazioni.
Pubblicita’: 

Il presente regolamento, viene pubblicato sul sito internet del Comune di Reggio Calabria (www.comune.reggio-calabria.it. ) 
IL DIRIGENTE

(dott.ssa Serena Angioli)
U.O. di III Livello, Sportello Unione Europea,
 Via Vicenza Palazzo ex-ONMI

Tel/fax 0965/814874 e-mail: ufficioeuropa@comune.reggio-calabria.it
Sito web: ww.reggiocal.it/area tematica L’Europa in città

