COMUNE DI REGGIO CALABRIA

U.O. PATRIMONIO – CONTRATTI – APPALTI

Prot. n.  80568                                del  21.05.2007
AVVISO PUBBLICO
PROCEDURA NEGOZIATA PER L’AFFITTO DI ALLOGGI DA DESTINARSI ALL’OSPITALITA’ DI FAMIGLIE ROM
SI RENDE NOTO
Che su iniziativa degli Assessori comunali alle Politiche Sociali, Lavori Pubblici e Patrimonio Edilizio è pubblicato il seguente avviso per il reperimento di disponibilità all’affitto di appartamenti di varie metrature ctg. A3 e A4 da destinarsi all’accoglienza diffusa di famiglie ROM sul territorio cittadino.
Tale azione rientra nell’ambito degli interventi di integrazione sociale, rivolti alle famiglie Rom residenti nel territorio della città di Reggio Calabria, finalizzati a contrastare l’emarginazione in cui essi vivono, dando una risposta concreta alle esigenze di integrazione sociale attraverso una politica di interventi che, partendo dalla risoluzione della situazione abitativa dia dignità alla loro vita, consentendo soprattutto alle nuove generazioni di uscire dalla condizione di esclusione che il vivere nel “ghetto” comunque comporta.

L’iniziativa è volta al fine di favorire la delocalizzazione di alcuni nuclei familiari Rom, residenti nelle baraccopoli ubicate nei quartieri di Sbarre Caserma Cantaffio – 208 e Ciccarello, che versano in gravi condizioni igienico-sanitarie, creando una situazione di forte disagio sociale per gli stessi nuclei familiari e per la comunità cittadina.

Tanto premesso, chiunque sia interessato ad affittare a questa Amministrazione appartamenti rientranti nelle tipologie sopra indicate e da utilizzarsi a tale scopo, conformi alle vigenti disposizioni urbanistiche ed edilizie nonché muniti delle prescritte certificazioni di legge,
E’ INVITATO
A formulare manifestazione di interesse ad essere invitato alla eventuale successiva fase negoziale relativa all’affitto degli alloggi necessari allo scopo.
L’istanza dovrà essere formulata per iscritto e contenere i dati anagrafici dell’interessato, l’indirizzo al quale ricevere comunicazioni, un recapito telefonico.

La detta istanza dovrà pervenire, con qualunque mezzo, all’ufficio protocollo del Patrimonio Edilizio, sito in via S. Anna 2° tronco palazzo Cedir (1^ torre, terzo piano) Reggio Calabria, entro e non oltre le ore 12,00 del 31.05.2007 .

Il presente avviso non comporta alcun obbligo e connesse responsabilità precontrattuali e contrattuali in capo all’Amministrazione che è pertanto libera di opportunamente valutare, in esito al medesimo, di intraprendere la citata attività negoziale con gli eventuali interessati. 
                                IL DIRIGENTE
                                (Avv. Titty Siciliano)
