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CITTA’  DI  REGGIO  DI  CALABRIA

SETTORE RISORSE EUROPEE E NAZIONALI
Avviso pubblico rivolto  agli organismi privati locali per manifestazione di interesse a partecipare ad attività di co-progettazione  per la richiesta di finanziamenti su bandi regionali, nazionali e dell’Unione Europea;

Contesto di riferimento
Premesso che

- l’Amministrazione comunale di Reggio Calabria, attraverso il Settore Risorse Europee e Nazionali – U.O. cooperazione, da un quinquennio svolge attività di ricerca e progettazione Europea finalizzata all’acquisizione di finanziamenti attraverso la presentazione di proposte progettuali strutturate sulla scorta di bandi emanati da parte della Commissione Europea o finanziati con fondi Europei attraverso Istituzioni nazionali o regionali;

- l’Amministrazione  ha parimenti gestito progetti europei in qualità di Lead partner e partecipato a network nazionali ed internazionali, acquisendo sempre più esperienza e credibilità sia in ambito nazionale che internazionale;

- la progettazione può essere condotta anche con il coinvolgimento di soggetti privati, cooperative/associazioni/consorzi, che manifestano la volontà ad attivare procedure di co-progettazione, realizzando insieme elaborati progettuali che, anche sulla scorta del contributo dei soggetti partner, esprimono non solo la sommatoria dei knowhow ma aumentano ed ottimizzano il livello di qualità delle stesse proposte;

- la progettazione partecipata si è affermata, in modo significativo negli ultimi anni, come metodologia di lavoro che consente di strutturare ed orientare gli interventi, anche attraverso il contributo operativo di una molteplicità di soggetti  ed in funzione di una gestione coordinata delle risorse;

- con deliberazione della Giunta Comunale n° 1  del 13 gennaio 2009 l’Amministrazione comunale ha reputato opportuno procedere alla  creazione di una rete, strutturata a livello locale, di soggetti privati, con obiettivi comuni e volontà di partecipazione, che cooperino per  la costituzione di tavoli di co-progettazione al fine di presentare proposte progettuali per la richiesta di finanziamenti, sia attraverso bandi regionali, nazionali e della Comunità Europea;

- è opportuno procedere all'individuazione di soggetti altamente qualificati e specializzati che assumano funzioni di collaborazione e partnership con l'Amministrazione per la formulazione di proposte progettuali;
- che la collaborazione in partnership si configura come uno strumento potenzialmente capace di elaborare proposte innovative e che consentono di consolidare diverse forme di rapporto, determinando per i soggetti coinvolti un ruolo attivo che consente di identificare ed evidenziare criticità e suggerire soluzioni progettuali ottimali;

- l’Amministrazione individua nel  “laboratorio progettuale”  la metodologia operativa partecipata in cui vengono definiti parametri e metodi progettuali articolati e dinamici, motivati dall’opportunità di poter accedere, attraverso la partecipazione a bandi comunitari, nazionali e regionali, a risorse finanziarie pubbliche; 

- nello specifico gli obiettivi di questa modalità operativa sono:

· promuovere circolarità di idee e comunicazione tra i professionisti e gli operatori, in una logica multiterritoriale e multi professionale
· dare unitarietà e logica di sistema alla dimensione dell’integrazione progettuale in quanto raccordo e ottimizzazione delle esperienze di ogni singolo componente del team progettuale

· favorire la trasferibilità di buone prassi, non in una logica di automatismi ma nella costruzione di “nuove” modalità, condivise e contestualizzate, di organizzare e gestire le risorse coinvolte ai fini progettuali;

· l’Amministrazione ha ritenuto opportuno individuare 3 aree tematiche verso cui far convergere l’attività dei “laboratori progettuali”, che saranno volta per volta indicate in relazione ai bandi della Comunità Europea o di altre istituzioni Nazionali e Regionali  ;
Ciò premesso

IL DIRIGENTE

Dà avviso di manifestazione di interesse, rivolta agli organismi privati locali, a partecipare ad attività di co-progettazione per la richiesta di finanziamenti su bandi regionali, nazionali e dell’Unione Europea nell’ambito delle aree tematiche e delle condizioni di seguito delineate:
§ 1
 Oggetto

Il presente avviso di manifestazione di interesse ha come obiettivo di procedere all'individuazione di possibili partner, altamente qualificati e specializzati, che assumano funzioni di collaborazione e partnership con l’Amministrazione comunale per la formulazione di proposte progettuali a valere  sui programmi regionali, nazionali e comunitari, prevedendo l’iscrizione del soggetto manifestante in una o massimo due delle aree tematiche di seguito individuate:

.

(
Area tematica: Ambiente//Urbanistica

(
Area Tematica: Sociale/ Cultura/Turismo

(
Area Tematica: Impresa e Sviluppo/pari opportunità/politiche giovanili/occupazione 

Sono escluse dal presente avviso le attività di progettazione su programmazione negoziata con la Regione Calabria, con particolare riferimento all’Asse Città.
§ 2 
I laboratori di progettazione partecipata - Modalità Di Lavoro
I laboratori di progettazione partecipata sono un luogo di confronto e si configurano come uno strumento potenzialmente capace di innovare e consolidare collaborazioni, trovandosi ciascun soggetto coinvolto nella redazione della proposta progettuale.
Il laboratorio di co-progettazione è presieduto dal Dirigente del Settore Risorse Europee e Nazionali  o un suo delegato, che svolge un ruolo di coordinamento istituzionale. Il Dirigente,  al fine di assicurare l’efficacia dei lavori, garantisce il diritto di espressione di tutti e il raggiungimento di una decisione condivisa su ogni punto di discussione, fissa il calendario delle riunioni, le modalità di convocazione e gestione del tavolo, le modalità di monitoraggio dell'attività svolta in corso d'opera e fissa il tempo necessario per tutte le fasi di co-progettazione e, inoltre, ha il compito di coordinare l’elaborazione definitiva della proposta progettuale e di presentarla, una volta elaborata, alle Istituzioni regionali, nazionali o europee competenti.
Il laboratorio di progettazione partecipata, quale modalità di lavoro, verrà attivato dall’Amministrazione comunale con riferimento a specifiche progettazioni e per coinvolgere i soggetti ammessi sulla scorta della presente manifestazione d’interesse per la costituzione di partenariati.
I partenariati saranno strutturati al fine di presentare proposte progettuali per la richiesta di finanziamenti, sia attraverso bandi regionali, nazionali che bandi dell’Unione Europea.
I partecipanti ai laboratori di progettazione dovranno dedicare proprie risorse umane ed organizzative al funzionamento del partenariato garantendo qualità tecnico-professionale e la continuità della presenza;
E’ a totale discrezione dell’Amministrazione comunale, durante la fase di co-progettazione, di escludere attraverso apposita e motivata comunicazione scritta, i soggetti che non rispettino le modalità di convocazione e gestione all’interno dei laboratori, l’esecuzione di eventuali attività affidate o qualora sia chiaramente evidenziata una carenza tecnico-professionale da parte dei delegati al tavolo di co-progettazione;
I laboratori di progettazione partecipata rappresentano soltanto una delle metodologie di cui l’amministrazione comunale si serve per la presentazione di proposte progettuali. E’ fatta salva quindi da parte dell’amministrazione comunale, di procedere alla presentazione di proposte progettuali autonomamente o ricorrendo ad altre modalità di individuazione della partnership.
Al momento della individuazione del bando su cui elaborare la proposta, verificata la tematica progettuale e qualora sullo stesso bando dovessero insistere più aree tematiche, sarà compito dell’Amministrazione stabilire a quale delle tematiche evidenziate dare priorità ai fini della progettazione e di conseguenza procedere alla convocazione dei soggetti partner;
I soggetti ammessi potranno, su loro iniziativa, sottoporre al vaglio dell’Amministrazione eventuali bandi sui quali costituire i laboratori di co-progettazione ai fini della elaborazione della proposta progettuale, fermo restando il potere dell’Amministrazione di coinvolgere altri soggetti nella elaborazione della stessa proposta;
Da parte dell’Amministrazione comunale di Reggio Calabria nessun compenso sarà corrisposto ai soggetti  manifestanti sia con riferimento alla partecipazione ai tavoli di co-progettazione che rispetto alla  elaborazione della proposta sui bandi dagli stessi formulati.

§. 3 
Destinatari
Sono invitati a manifestare la loro disponibilità i sottoelencati soggetti  che  intendono promuovere in collaborazione con l’Amministrazione comunale la progettazione partecipata:

· soggetti del terzo settore previsti dall’art. 2 del DPCM del 30.03.2001 “Atto di indirizzo e coordinamento sui sistemi di affidamento dei servizi alla persona” ai sensi dell’art. 5 della L. 8 novembre 2000, n. 328; 
· Società cooperative o loro consorzi;
· Associazioni di categoria.
§ 4  
Manifestazione d’interesse: termine, modalità di presentazione

I destinatari del presente Avviso dovranno esprimere la loro manifestazione d’interesse attraverso la trasmissione della domanda di candidatura allegata, compilata in ogni sua parte con i dati richiesti e sottoscritta dal rappresentante legale.
La domanda di candidatura, comprensiva della documentazione richiesta dovrà pervenire entro le ore 12.00 (dodici) del giorno 27/04/2010 presso la segreteria del Settore Risorse Europee e Nazionali via Vicenza n° 2 pal. Ex ONMI 89127 Reggio Calabria, brevi manu ovvero a mezzo posta o vettore autorizzato, in plico chiuso recante all’esterno la dicitura: Avviso pubblico rivolto  agli organismi privati locali per manifestazione di interesse a partecipare ad attività di co-progettazione  per la richiesta di finanziamenti su bandi regionali, nazionali e dell’Unione Europea.
Nel caso di trasmissione a mezzo posta fa fede il timbro postale accettante.
La Manifestazione di Interesse dovrà indicare l’indirizzo, numero di telefono, numero di  telefax, indirizzo e-mail della/e persona/e delegata/e per ogni successiva comunicazione inerente alla Procedura.
La domanda di candidatura potrà essere inviata anche utilizzando la PEC ( posta elettronica certificata ) secondo quanto previsto dall'art. 4 del DPCM del 6 maggio 2009 ,  pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale N. 119 del 25 Maggio 2009 al seguente indirizzo:  lavoro_sviluppo@pec.reggiocal.it
Non è ammessa  altra modalità di presentazione diversa da quanto previsto nell’avviso.
§. 5 
Requisiti di ammissibilità

I requisiti di ammissibilità dei soggetti manifestanti per la valutazione della richiesta di adesione ai laboratori di progettazione partecipata sono i seguenti:
· essere soggetti di cui al punto §. 3, costituiti da almeno 3 anni alla data del presente bando; 
· avere una sede legale ed  organizzativa presso il comune di Reggio Calabria da almeno 1 anno alla data del presente bando;
· non essere sottoposti a procedure concorsuali o di liquidazione e non trovarsi in stato di difficoltà (ai sensi della Comunicazione della Commissione Europea 1999/C288/02);
· Aver avuto un volume di entrate dell’organizzazione nel triennio 2007-09 di almeno 50 mila euro;

· avere avuto precedenti esperienze nell’ambito della programmazione comunitaria. In particolare i soggetti manifestanti dovranno essere stati beneficiari nel triennio 2007-009 di finanziamenti nell’ambito della programmazione comunitaria (Programmi a gestione diretta ed indiretta) ovvero aver partecipato in qualità di partner a network composti da soggetti pubblici o privati  su progetti comunitari per un valore complessivo di almeno 100 mila euro;

§ 6  
Documentazione richiesta
Alla domanda di candidatura redatta in conformità al modello allegato va acclusa, a pena di esclusione, la seguente documentazione:
a) formulario di manifestazione d’interesse redatto in conformità al modello allegato con l’indicazione dell’area di interesse scelta ( massimo 2 aree tematiche );
b) descrizione del soggetto manifestante recante i punti di forza di cui dispone, le proprie caratteristiche che lo rendono specifico rispetto alle attività oggetto del partenariato, esplicitando in particolare gli ambiti di interesse all’interno della programmazione comunitaria, e la capacità nell’attivazione di partenariati internazionali.
c) dichiarazione attestante il possesso dei requisiti richiesti e le precedenti esperienze con particolare riferimento all’entità delle sovvenzioni precedentemente ricevute sia nel ruolo di proponenti che di partner;
d) statuto ed atto costitutivo;
e) curriculum  dell’organizzazione; 

f) CV in formato europeo di almeno due figure direzionali e responsabili che l’organismo partner mette a disposizione quale garanzia del know-how e della conduzione del rapporto partenariale con il Comune e che abbiano la conoscenza ottimale almeno della lingua inglese, scritta, parlata e letta; 

g) certificato camerale antimafia per i soggetti che sono iscritti alla Camera di Commercio;
h) i soggetti che non sono iscritti alla Camera di Commercio devono presentare una autocertificazione antimafia relativa alle figure con rappresentanza legale;

i) fotocopia firmata del documento di riconoscimento valido del rappresentante legale; 

j) consenso per il trattamento dei dati personali forniti dal soggetto interessato ai fini degli      adempimenti connessi alla procedura di selezione, ai sensi del D.Lgs 196/2003.

§. 7 
Formazione della short-list
La valutazione della richiesta di adesione ai laboratori di co-progettazione  sarà analizzata sulla base della  documentazione presentata a corredo della domanda pervenuta entro il termine ultimo di presentazione delle istanze. L’Amministrazione comunale, dopo una prima analisi di verifica formale della documentazione presentata, procederà  a stilare un'apposita  short -list divisa per aree tematiche.
In relazione alle candidature pervenute, è facoltà dell’Amministrazione di non procedere all’ammissione alla short list, qualora le candidature ai laboratori di coprogettazione non siano di alto profilo e con specifiche competenze professionali, rispondenti agli obiettivi e alle finalità dell’avviso. 

§. 8 

Costituzione dei laboratori di co-progettazione
L’Amministrazione comunale, valutata la complessità del bando, al fine di avviare il laboratorio di co-progettazione procederà ad invitare  attraverso apposita comunicazione scritta (e-mail o fax), da 2 a 5 soggetti presenti nella short-list, tenendo conto delle qualifiche ed esperienze documentate dal soggetto utilizzando i seguenti criteri ed elementi di scelta:
Criterio a) attinenza con l’area tematica scelta ed esperienza e know how dell’organizzazione e delle figure destinate ai laboratori di co-progettazione;
Elementi di valutazione relativi al criterio a) 
· CV dell’organizzazione
· CV delle figure preposte ai laboratori di co-progettazione
Criterio b) pregressi  finanziamenti  in ambito comunitario,nazionale,regionale 

Elementi di valutazione relativi al criterio b)

· partecipazione a partenariati nazionali o internazionali

· presentazione in qualità di proponente di proposte progettuali su bandi comunitari, nazionali,  regionali

· progetti finanziati in quanto proponente o in rete partnariale
· capacità espressa e documentata di attivare contatti in ambito europeo e non, per  la costituzione della rete partnariale necessaria per la partecipazione ai bandi europei.
Criterio c) collaborazioni con l’Amministrazione in ambito progettuale 
Elementi di valutazione relativi al criterio c)

· pregressa attività di co-progettazione con l’Amministrazione comunale
· partecipazione al processo di elaborazione del programma strategico comunale
Criterio d) certificazione di qualità sulla progettazione

Elementi di valutazione relativi al criterio d)

· certificazione di qualità ISO 9001 su processi o servizi inerenti le tematiche del presente bando
Criterio e ) disponibilità a cofinanziare 
Elementi di valutazione relativi al criterio e)

· disponibilità espressa dal candidato sul formulario
I soggetti che parteciperanno ai laboratori di co-progettazione e quindi contribuiranno alla stesura della proposta progettuale, ove consentito dai bandi, saranno coinvolti con ruoli ben precisi nelle attività previste dal progetto presentato ( rete partnariale locale del proponente ) e, in caso di finanziamento della proposta progettuale saranno coinvolti nello svolgimento delle attività già previste nella proposta.
I soggetti iscritti nella short list  potranno essere coinvolti nei laboratori di co-progettazione  solo per due volte consecutive, al fine di poter permettere una rotazione tra i soggetti  all’interno di ogni area tematica.

E’ facoltà del soggetto convocato  declinare, attraverso apposita comunicazione scritta ( e-mail o fax ) da effettuare entro 24h dalla data di comunicazione,  l’invito a partecipare ai laboratori, in tal caso l’amministrazione comunale procederà alla scelta e alla convocazione di altri soggetti presenti nella short-list e appartenenti alla stessa area tematica.

La mancata partecipazione consecutiva, anche se motivata, a 3 laboratori di co-progettazione provoca l’esclusione dalle liste e la comunicazione ufficiale di cancellazione, da parte dell’Amministrazione.
§ 9 
Cancellazione dagli elenchi
Il Comune di Reggio Calabria dispone la cancellazione dalle short – list relative alle tre aree tematiche  dei soggetti che:

a) abbiano rinunciato alla iscrizione sulla short – list con apposita richiesta scritta
b) non abbiano assolto con puntualità e diligenza agli impegni assunti nell‘ambito del partenariato;
c) non abbiano partecipato ai laboratori di progettazione, seppur convocati, per tre volte consecutive .
§ 10
Informazioni Sul Procedimento
Al termine dell’esame delle richieste sarà approvata con apposita determinazione dirigenziale la short-list suddivisa nelle tre aree tematiche che sarà pubblicata presso l’albo pretorio del comune di Reggio Calabria.

L’unità organizzativa dell’Amministrazione comunale cui è attribuito il procedimento e presso cui è possibile prendere visione degli atti relativi è il settore  Risorse Europee e nazionali. 
Il Dirigente
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Via Vicenza , 2 (Palazzo ex – Onmi) 89125 Reggio Calabria    P.I.:  00136380805

Telefono : 0965.312728 - fax :0965.324204 - e-mail: f.barreca@comune.reggio-calabria.it

