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Comune di Reggio Calabria

SETTORE Politiche  Sociali

Decreto n. 206 del 22.12.2005   
Oggetto: Istituzione albo agenzie educative
Il  SINDACO

· Vista la legge n. 285/'97 che detta "Disposizioni per la promozione di diritti e di opportunità per l'infanzia e l'adolescenza";

· Visto l'Accordo di programma di approvazione del II Piano triennale di interventi per l'infanzia e l'adolescenza sottoscritto in data 23 Maggio 2002 dai legali rappresentanti del Comune di Reggio Calabria, il Ministero della Giustizia, l'A.S.L. n.11, l'Azienda Ospedaliera, l'Ufficio Scolastico Provinciale, l'Ufficio Territoriale del Governo;
· Vista la legge quadro "per la realizzazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali" n. 328/2000;

· Visto il Piano Nazionale triennale dei Servizi Sociali di cui al D.P.R. 03.05.2001;

· Visto l'atto di indirizzo e coordinamento di cui al D.P.C.M. pubblicato su G.U. n..188 del 14.08.2001;

· Visto il proprio decreto n. 56 del 20/09/2002 di approvazione dell'Accordo di programma relativo a II triennio;

· Visto il Regolamento comunale per  l’organizzazione dei servizi sociali ed alla persona, approvato il 04.09.2003.
· Dato atto che attraverso l’istituzione dell’albo delle agenzie educative si vuole implementare la collaborazione tra privato sociale e pubblico in virtù di quel principio di sussidarietà introdotto dall’art. 3 della L 59/97
· Dato atto che tra le azioni del II Piano triennale di interventi  sono previsti i servizi  educativi per la prima infanzia , finalizzati  a favorire le opportunità di socializzazione dei bambini, nonchè  a sostenere le famiglie nell’educazione e la cura dei propri figli valorizzandone le risorse auto-organizzative , prevedendone il diretto coinvolgimento nella conduzione e gestione del servizio;
Decreta
· di approvare, per le motivazioni espresse in narrativa, l’istituzione di un albo di agenzie educative, per la realizzazione del progetto “ servizi educativi per la prima infanzia”;
· di approvare il capitolato allegato al presente atto quale parte integrante e sostanziale del presente provvedimento per l’istituzione di un albo di agenzie educative idonee alla realizzazione del progetto in oggetto;

· di approvare l’introduzione dei voucher educativi, ad uso delle famiglie fruitici del servizio, aventi diritto, a copertura percentuale della spesa prevista per la conduzione del servizio educativo  ( di importo pari a Euro 200 mensili per nuclei familiari il cui reddito ISEE non superi Euro 9000 e di importo di Euro 100 qualora il reddito ISEE superi Euro 9000), dando  atto che l’eventuale integrazione dei costi per la conduzione del servizio sarà versata direttamente dagli utenti  al soggetto coordinatore o in relazione alle forme organizzative prescelte;
· di demandare a successiva determinazione dirigenziale la nomina della Commissione di valutazione per il conferimento dell’idoneità alle agenzie educative richiedenti e l’approvazione dell’albo così costituito;

· di demandare a successive determinazioni dirigenziali la revisione e l’aggiornamento annuale dell’albo ;

· di demandare  a successivo decreto, l’individuazione e la devoluzione degli eventuali contributi  che saranno erogati ad  agenzie idonee alla realizzazione del progetto, per casi particolari ad alta valenza socio-educativa;
· di dare atto che per la realizzazione del presente progetto ,con successivo decreto, si provvederà a costituire un gruppo di lavoro composto da n° 3 soggetti, per ogni sei servizi attivati, assunti con contratto di collaborazione coordinato e continuativo previo  avviso pubblico  per supporto psicologico, pedagogico ed educativo, nonché per le attività di monitoraggio e verifica.

Il Dirigente 
Il Sindaco

(Dott. ssa Carmela Stracuzza)
 (Dott. Giuseppe Scopelliti)
