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COMUNE DI REGGIO CALABRIA                                                             U.O.  ISTRUZIONE E SPORT

                                     U.O. II LIVELLO PARI OPPORTUNITA’

Palazzo Ce.Dir. – Torre IV – Piano I°

Via S. Anna II Tronco, Reggio Calabria

tel. 0965/362906 - fax 0965/811451
Protocollo d’Intesa  per la costituzione della “Rete delle Donne”.

Si comunica che nell’ambito delle attività avviate a favore delle donne e in coerenza con le attività poste in essere dal Ministero alle Pari Opportunità,  questa U.O. ha previsto l’attivazione di una serie di azioni positive  finalizzate all’avvio di servizi che possono fornire un supporto alle diverse problematiche dei cittadini più svantaggiati e in particolare alle donne vittime di violenza.

         In tale ottica, inoltre, s’intende promuovere la sottoscrizione del  protocollo d’intesa in  allegato, per la costituzione di una “Rete delle Donne” tra il Comune di Reggio Calabria, quale soggetto promotore e le Amministrazioni e gli Enti Pubblici, nonchè le associazioni no-profit del privato sociale di cui all’art. 2 del D.P.C.M. 30.3.2001 (organizzazioni di volontariato, associazioni ed enti di promozione sociale, organismi della cooperazione, cooperative sociali, fondazioni enti di patrocinato, altri soggetti privati non a scopo di lucro), al fine di  predisporre tutti quegli strumenti atti ad una programmazione coordinata di azioni in favore delle donne, per  attivare sinergie territoriali e favorire la definizione di procedure standardizzate che possano garantire una risposta immediata ed efficace alle esigenze di contrasto ai fenomeni di violenza contro le donne. 

            I soggetti interessati a sottoscrivere il succitato protocollo d’intesa dovranno far pervenire al Comune di Reggio Calabria - U.O. Istruzione e Sport - Ufficio Pari Opportunità una richiesta di adesione con l’indicazione della:

· denominazione del soggetto richiedente;

· l’indirizzo della sede sociale e/o recapito postale;

· numero telefonico, fax, o indirizzo di posta elettronica;

· cognome e nome del legale rappresentante, indirizzo e numero di telefono;

· cognome e nome del referente, eventualmente delegato dal legale rappresentante.

Le istanze di adesione dovranno essere corredate dalla seguente documentazione:

· atto costitutivo e Statuto, regolarmente registrato a norma di legge, in cui sia fatto espresso richiamo al carattere di organismo operante senza fini di lucro;

· se tenuti, certificato integrale d’iscrizione alla Camera di Commercio competente per territorio, recante la dicitura antimafia di cui all’articolo 9, comma 1, D.P.R. 3 giugno 1998 n. 252;

· se tenuti, certificato integrale d’iscrizione al Registro Prefettizio o ad altro Registro o Albo;

· curriculum professionale del soggetto proponente, in cui siano dettagliatamente illustrate le esperienze maturate.

· dichiarazione del legale rappresentante, resa ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. 445/2000, attestante l’assenza delle cause di esclusione di cui all’art. 38 del D.Lgs. 163/2006 (per  quanto compatibili con le finalità di cui al presente Protocollo), che impediscono il mantenimento di rapporti con la pubblica amministrazione.

