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COMUNE DI REGGIO CALABRIA

U.O. ISTRUZIONE E SPORT

Via S. Anna II Tronco: Palazzo CE.DIR. - Torre IV - Piano 1°

0965/812540 – Fax 0965/897150

AVVISO PUBBLICO

per la locazione di immobili da destinare a sedi di scuola elementare e media

Si rende noto che questo Comune è interessato alla locazione di immobili da adibire a sede di:

- scuola media nella  zona  compresa  nell’ambito della FRAZIONE GALLICO, della  superficie di mq. 300 circa;

- scuola media nella zona compresa  dell’ambito della FRAZIONE CANNAVO’, della superficie di mq. 700 circa, oltre a mq. 330 circa di area cortilizia da destinare ad attività ginniche;

- scuola elementare nella zona compresa nell’ambito della FRAZIONE CATONA, della superficie di mq. 200 circa.

La superficie richiesta deve essere ubicata al piano terra o, in subordine, parte al piano terra e parte al primo e/o secondo piano. Per le suddette scuole il 50% della superficie deve essere costituita da aule di circa 50 mq., o, in subordine l’immobile deve potersi agevolmente adattare (semplice costruzione e/o demolizione di tramezzature) per ottenere le aule richieste.

Detti immobili devono essere dotati: di acqua corrente (24 ore su 24, anche con eventuale autoclave); di impianto elettrico a norma di legge (L. 46/1990); di impianto termico a norma di legge (autonomo o centralizzato); nonché deve essere in regola con la normativa in materia di sicurezza negli ambienti di lavoro (L. 626/1994 e ss.mm.) e con la normativa in materia urbanistica, edilizia, di igiene ed agibilità. 

Gli interessati dovranno far pervenire, nel termine perentorio del 14.06.2007, apposita domanda in carta semplice, a mano o a mezzo di raccomandata a.r., indirizzata al Comune di Reggio Calabria, U.O. "Istruzione e Sport", Via S. Anna 2° tronco - Palazzo CEDIR: Torre IV, Piano 1° - 89100 Reggio Calabria, specificando, tra l’altro, il canone mensile richiesto.

L'Ente si riserva di decidere, in base alle proprie esigenze e valutazioni, se e quali immobili assumere in fitto. Successivamente all’individuazione degli immobili più confacenti ai fabbisogni del Comune ed alla verifica della regolarità della documentazione tecnico-amministrativa ad essi inerente, verrà stipulato apposito contratto in conformità allo schema approvato con la determinazione n. 50 del 26.04.2007 e del quale potrà essere presa visione presso questa U.O. nelle ore d'ufficio ovvero attraverso il sito internet del Comune: www.reggiocal.it.

A corredo della domanda dovrà essere presentata la seguente documentazione:

1) titolo di proprietà; 

2)  licenza o concessione edilizia; 

3) planimetria; 

4) certificato di abitabilità o di agibilità;

5) certificato di destinazione d'uso dell'unità immobiliare che si intende dare in locazione;
6) dichiarazione attestante la disponibilità ad effettuare le modifiche necessarie per adattare l’immobile alle esigenze dell’Ente;

7) dichiarazione di accettazione delle clausole negoziali contenute nello schema di contratto del quale dovrà essere attestato di aver preso completa conoscenza visione.

Nella scelta l’Ente valuterà la migliore ubicazione degli immobili, la facilità d’accesso, la completezza immediata dei requisiti e delle caratteristiche come sopra richieste, il canone mensile (fermo restando che, a riguardo, l’Ente effettuerà un giudizio di congruità sulla base dei valori contenuti nella banca dati delle quotazioni immobiliari dell’Osservatorio del mercato immobiliare dell’Agenzia del territorio).

Reggio Calabria, 03.05.2007
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           F.to Avv. Demetrio F. Barreca

