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organizza
REGGIO
A COLORI
Lo Sport per l’integrazione tra i popoli
INVITO CONFERENZA STAMPA
MARTEDI’ 27 NOVEMBRE 2007 ORE 10.30

SALONE DEI LAMPADARI – PALAZZO S. GIORGIO

I PROMOTORI

Il Centro Sportivo Italiano – CSI, la Caritas Diocesana di Reggio Calabria  e il Comune di Reggio Calabria – Assessorato alle politiche sociali promuovono ed organizzano l’iniziativa denominata REGGIO A COLORI -  Lo sport per l’integrazione dei popoli.
I PARTNER

L’evento si svolge in partenariato con il Ministero delle politiche giovanili e attività sportive  che ha inteso condividere l’idea che sta alla base dell’iniziativa stessa. Quella di far partecipare  ad un campionato di calcio a 5  gli atleti  appartenenti alle Forze dell’Ordine della città  insieme con i rappresentanti delle comunità straniere presenti nel territorio reggino entrambi animati da quel sano agonismo partecipativo tipico dello Sport in genere. Lo Sport che unisce gli uomini verso un obiettivo comune: l’integrazione culturale.
IL CALCIO E GLI STRANIERI IN ITALIA
Nell’integrazione degli stranieri il calcio è spesso un elemento di incontro. Un fattore di sintesi che aiuta, soprattutto i piu’ giovani,  al superamento di qualsiasi incomprensione o incapacità comunicazionale esistente ponendo tutti sullo stesso piano. Durante il gioco, le regole sono conosciute e condivise da tutti, l’idioma e il linguaggio specifico è trasversale a tutte le culture, le azioni e i ruoli giocati nella piccola comunità calcistica sono transculturali e quindi intercambiabili.
Nulla come il calcio, se accettato, apre le porte ai ragazzi per una completa integrazione. Esso offre un piano relazionale condivisibile, un linguaggio comune, ruoli precisi e noti e, soprattutto, un immaginario collettivo che va oltre i confini nazionali.
IL PROGETTO

Il progetto Reggio a Colori , per il contesto in cui è inserito, per il bacino d’utenza cui fa riferimento ben al di là di quello geografico, e per la storia accumulata, vuole  assumere  il ruolo  di  “collante sociale” per Associazioni o Enti preposti all’integrazione degli stranieri nella Provincia di Reggio Calabria .
Il calcio è il gioco più popolare del mondo ed appartiene a tutti noi. Ad ogni persona dovrebbe essere garantito il diritto di giocare, essere spettatore o discutere del gioco liberamente e senza alcun timore. Purtroppo, a tutti i livelli di gioco, da quello amatoriale a quello professionista, si continuano a verificare incidenti collegati al razzismo. Sia che si tratti di azioni commesse da tifosi, giocatori, clubs o altre organizzazioni calcistiche. Personalmente vorremmo vedere questo “gioco meraviglioso” senza che la piaga del razzismo possa rovinarlo.

Come promotori di REGGIO A COLORI  ritieniamo che questo tipo di condotta, dentro e fuori dal campo di gioco, sia assolutamente inaccettabile e indesiderato dalla maggior parte dei tifosi e dei giocatori. Il calcio usato per creare integrazione: lo sport come linguaggio comune per conoscersi e festeggiare insieme, per scoprire che le differenze non pregiudicano le relazioni. 

IN CAMPO

Fino ad oggi alla manifestazione hanno già  aderito sette squadre che rappresentano le  maggiori comunità straniere presenti in provincia di Reggio Calabria: marocchina, senegalese, boliviana, ecuadoregna, rumena, filippina. A queste si aggiungono tre formazioni sportive rappresentative delle principali Forze dell’Ordine presenti sul territorio: Corpo di Polizia Municipale,Polizia di Stato, Capitaneria di Porto e Arma dei Carabinieri e quattro  associazioni di volontariato della Città.
DURATA E SVOLGIMENTO

Il Campionato  durerà 5 mesi, le squadre si incontreranno nel corso di un  girone all’italiana  e che si concluderà nella Primavera del 2008 con la “Festa dei POPOLI” .
 Il campionato avrà inizio l’ultima settimana di  Novembre presso il Centro sportivo CT Bocale a Reggio Calabria.
IL RESPONSABILE DEL PROGETTO 

PAOLO CICCIU’ – Direttore  CSI Reggio Calabria
Cell.3476841762 - paolocicciu@libero.it
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