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C O M U N E   D I   R E G G I O  C A L  A B R I A
SETTORE POLITICHE SOCIALI
AVVISO
“CENTRI ESTIVI MARINI 2008”
Visto l’Avviso pubblico del Settore Politiche Sociali del 14/05/08 relativo all’iscrizione di minori di età dai sei ai dodici anni presso n. 3 “Centri Estivi Marini”;

Considerato che alla data di scadenza, fissata dal sopra citato Avviso per il 5 Giugno 2008, non si è raggiunto il numero d’iscrizione prefissato;

Dato atto che le sedi di attuazione dei “Centri Estivi Marini” sono le seguenti:
· Centro Estivo Marino - c/o Lido comunale”, con sede in via Lungomare Reggio Calabria  (R.C.);
· Centro Estivo Marino – c/o “Lido dello Stretto”, con sede in via Lungomare Catona                                  (R.C.);
· Centro Estivo Marino – c/o Locale “Privilege”, con sede in via Gebbione a mare                                    (R.C.).

SI AVVISA
che i termini di  presentazione  delle domande  di iscrizione  presso i “Centri Estivi Marini” sopra indicati, sono prorogati al 12 Giugno 2008 facendo presente che l’ammissione sarà effettuata per ordine cronologico di presentazione.

I genitori interessati potranno inoltrare richiesta, inviandola o presentandola brevi manu, al Settore Politiche Sociali via Magna Grecia n° 13,  secondo il modulo allegato, in distribuzione presso gli uffici circoscrizionali e gli uffici del Settore o scaricabile al seguente indirizzo: www.comune.reggio-calabria.it 
Qualora un Centro non raggiunga, alla data del 12 Giugno, il numero massimo di 35 minori iscritti, questi ultimi saranno assegnati, previa scelta effettuata dai genitori, presso gli altri Centri attivati.
                                                                                                                    IL   DIRIGENTE 

                                                                                                                 D.ssa Carmela Stracuzza
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