
      

La IX Circoscrizione ( Gallico-Sambatello)
in collaborazione con L’A.S.D.Nuoto Andrea Maria
organizza una
Gara di nuoto “open”

Martedì 12 Agosto 2008 alle ore 16 ( ritrovo nella “piazza Papirus”), nello specchio d’acqua del suggestivo scenario del lungomare di Gallico Marina, verranno disputate le gare su distanze diverse, secondo il seguente schema:

· 200 metri per i nati nel 11997 1998 e 1999 Maschili e Femminili

· 400 metri per i nati nel 1994 1995 e 1996 Maschili e Femminili

· 1500 metri per i nati nel 1992 e 1993 e per tutti gli anni seguenti che apparterranno così alla categoria “assoluti”, Maschili e Femminili
Tutte le distanze verranno effettuate a batterie separate, secondo un percorso che sarà esposto poco prima della partenza, nella ricognizione pre-gara, evidenziato da visibili boe.
I concorrenti saranno seguiti in mare da barche e canoe, che indicheranno il percorso e la traiettoria migliore, nonché da personale medico e dai cronometristi e giudici di gara.

A tutti i concorrenti è richiesta la presentazione di un certificato medico o di un tesserino federale che attesti la copertura Sanitaria sportiva secondo le norme vigenti.

Saranno premiati i primi 3 classificati di ogni categoria e sesso.
Nel corso della manifestazione, sarà consegnato a tutti i partecipanti e anche al pubblico presente (fino ad esaurimento) un buono per una convenzione a Menù fisso (10 €) presso il ristorante-pizzeria “la Madonnina” a Gallico Marina.
Le iscrizioni, gratuite, potranno essere effettuate fino a 30 minuti prima della partenza, negli stand appositamente collocati presso la piazzetta antistante il Papirus, che sarà anche il luogo di ritrovo per questa manifestazione.

L’organizzazione 
Per informazioni rivolgersi a: Gianfranco Belfiore 340-2305910 o alla segreteria dell’A.S.D. Nuoto Andrea Maria, Via Nazionale Pentimele, 141- 096545599
