 

RICHIESTE ACCREDITI STAMPA PERMANENTI

Per formulare una richiesta di accredito è necessario inviare e-mail ai seguenti indirizzi: arcobalenovm@libero.it – arcobalenomotorshow@libero.it – http://www.arcobalenovm.it/contatti/ 

Inviare la richiesta su carta intestata della testata per cui si collabora, indicando chiaramente nome e cognome delle persone per cui si richiede l’accredito ;

Inserire un numero di telefono ed un numero di fax ed eventualmente un telefono cellulare;

La richiesta deve essere firmata in modo leggibile, specificando la funzione rivestita in seno alla testata giornalistica rappresentata;

Alla richiesta deve essere allegata fotocopia della tessera di iscrizione all’albo dei giornalisti o dei pubblicisti della persona per la quale si richiede l’accredito;

Per i siti Web, solo i collaboratori in possesso di tessera di iscrizione all’ordine potranno formulare una richiesta di accredito, secondo le modalità sopra indicate;

I fotografi ed i Fotoreporters dovranno fornire fotocopia della tessera di iscrizione all'ordine dei giornalisti o di appartenenza all'AIRF. I fotografi non iscritti ad alcun albo o associazione dovranno far pervenire la richiesta di accredito da parte della testata da cui hanno ricevuto l'incarico, secondo le modalità sopra indicate, in tutti i casi le richieste dovranno pervenire entro il 10.05. 2009; Le troupes televisive, dovranno invece far pervenire la loro adesione contestualmente ai nominativi degli operatori incaricati entro il 25.05.2009; 
L'Ufficio Stampa può - a sua discrezione può stabilire quanti accrediti concedere per ogni testata e provvederà ad inviare una risposta via fax al numero da voi indicato.

E’ importante che le redazione giornalistiche e televisive, facciano pervenire i relativi indirizzi di posta elettronica per consentire a questa Associazione tempestive informazioni connesse all’evento.
 
ORARI E GIORNATE DI APERTURA DEL MOTOR SHOW
 
Orari di apertura al pubblico:
da sabato 30 maggio 2009 a martedì 2 giugno 2009
con orario giornaliero dalle ore 10,30 alle ore 24,00

Orario e giornata di visita gratuita riservata alle scuole:
sabato 30 maggio 2009 con orario dalle ore 09,00 alle ore12,00
 
(gli studenti attenderanno all’interno del villaggio le Autorità per l’apertura ufficiale del Motor Show prevista alle ore 10,30
