REGOLAMENTAZIONI INGRESSI


L’ Arcobaleno Motor Show 2008, come già anticipato sarà aperto al pubblico dal 
30 maggio al 2 giugno 2009 con orario 10,30/24,00 di tutti i giorni.-

L’accesso al Motor Show sarà uno:

·                     INGRESSO UNICO -  Lungomare di Reggio Calabria

 

Grazie alla compartecipazione degli Enti Patrocinanti,  è possibile garantire l’ingresso gratuito alle seguente categorie di persone: 
·    Studenti delle scuole elementari e medie con visita organizzata dalle rispettive scuole di appartenenza per la giornata di apertura; 
·    Persone diversamente abili;
·    Ragazzi con età non superiore ad anni 12;
·    Persone muniti di tessera personale d’iscrizione ai vari Scuderia Ferrari Club, purché muniti di   Documento di riconoscimento per il riscontro anagrafico; 
·    Persone muniti di pass rilasciate a vario titolo dall’organizzazione;
·    Persone munite di inviti di partecipazione permanenti .
Per contribuire all’assolvimento completo di tutte le spese economiche previste, nonché, come di consueto, poter elargire un importante contributo a favore della solidarietà,  l’ingresso del pubblico al Motor Show, è subordinato ad un’offerta simbolica d’ingresso di € 3,00.
LAVORARE AL MOTOR SHOW
L’organizzazione dell’Arcobaleno Motor Show,al fine che nessuno venga da parte di terzi illuso, circa la possibilità di lavorare all’interno del Villaggio Arcobaleno per allestimento e/o nel corso della kermesse, appare corretto precisare, che per le varie attività lavorative sono già state incaricate a ditte accreditate; analogamente l’organizzazione ha già provveduto alla preselezione di hostess e modelle a cura di una nota agenzia del settore.
Premesso ciò, si prega non inviare inutili curriculum, ai quali per ragioni di tempo potremmo incorrere nella scortesia di non rispondere.   
