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Città di Reggio Calabria


AVVISO PUBBLICO

MANIFESTAZIONE DI INTERESSE PER L’ISCRIZIONE
ALBO COMUNALE

DEGLI OPERATORI DOMICILIARI D’ INFANZIA

PROGETTO“TATA IN CITTA’”
Premessa

Il Comune di Reggio Calabria, Settore Politiche Sociali,nell’ambito delle azioni previste  dal  III° Piano  triennale di interventi per la promozione di diritti e opportunità di infanzia e l'adolescenza, L. 285/97,  intende intraprendere,  la realizzazione del progetto "TATA IN CITTÀ",  che prevede, iniziative a favore della famiglia e la creazione di un nuovo servizio innovativo per la prima infanzia, a supporto dei nuclei familiari con minori, con l’obiettivo di fornire una valida opportunità alle famiglie che decidono di provvedere autonomamente alla cura dei propri figli a domicilio, attraverso l’utilizzo di educatori che abbiano partecipato ad un percorso formativo qualificato mediante la realizzazione di un Albo Comunale degli Educatori domiciliari di infanzia che prevede le seguenti figure professionali: 

· Livello A: 
Operatore domiciliare di infanzia

· Livello B: 
Operatore domiciliare di infanzia per attività di assistenza 



scolastica domiciliare

· Livello C: 
Accompagnatore domiciliare

La realizzazione dell’Albo Comunale degli Educatori domiciliari di infanzia è preliminare all’attivazione del servizio “TATA IN CITTA” rivolto prioritariamente, per quanto riguarda l’assistenza domiciliare di infanzia, alle famiglie di bambini compresi nella fascia 0-3 anni, nonché, per gli altri livelli di prestazione, anche alla fascia  3-12 anni relativamente alle sole famiglie con bambini appartenenti allo stesso nucleo familiare di quelli ricadenti nella fascia 0-3 anni.

L’Albo Comunale degli Educatori domiciliari di infanzia, nella fase di costituzione, é limitato ad un numero massimo di 250 iscritti complessivamente tra tutti i profili professionali previsti.

Il progetto si realizza attraverso la collaborazione con l’Associazione di promozione sociale “Amici di infanzia” – AM.P.I.,Organismo Gestore del progetto, che già da tempo opera nel campo della formazione per gli educatori di infanzia e che si impegna ad occuparsi anche della gestione dell’incrocio tra domanda e offerta, e a realizzare un percorso formativo concordato con l’Amministrazione Comunale.

Ogni educatore potrà richiedere di essere inserito nell’Albo Comunale per uno dei tre suddetti livelli o per un numero massimo di due profili tra quelli per cui lo stesso manifesterà la disponibilità a prestare la propria attività professionale.

Per l’accesso all’Albo Comunale sarà necessario il possesso dei requisiti di seguito indicati ed il successivo espletamento di un tirocinio formativo obbligatorio di almeno 30 ore presso strutture educative che saranno individuate dall’Associazione di promozione sociale Amici di infanzia. 

Saranno ammessi al tirocinio formativo obbligatorio un numero massimo di 250 educatori che verranno selezionati secondo i criteri di seguito esplicitati.

L’Albo Comunale degli Educatori domiciliari di infanzia rappresenterà un registro di persone fisiche in possesso di determinati requisiti che avranno svolto un tirocinio formativo obbligatorio di almeno 30 ore per lo svolgimento della professione di educatore di infanzia. 

Qualora i soggetti ammessi al tirocinio formativo di 30 ore, assegnati alle strutture educative individuate dall’Associazione Amici di infanzia, non parteciperanno allo stage si procederà alla loro esclusione ed allo scorrimento della graduatoria. 

Tipologia del servizio

L’erogazione delle tipologie di servizi previsti per gli iscritti all’Albo Comunale degli educatori domiciliari di infanzia sono legati ai seguenti livelli di prestazione: 

· Assistenza domiciliare di infanzia:

L' operatore  domiciliare di  infanzia sarà impegnato nell'attività di accudimento e animazione rivolta a bambini e svolgerà la propria attività presso il domicilio delle famiglie. 

· Assistenza scolastica

L'operatore domiciliare di  infanzia potrà essere impegnato, oltre che all'attività di accudimento e animazione rivolta a minori ,anche in un servizio di assistenza scolastica, per minori sino a 12 anni, appartenenti anche allo stesso nucleo familiare in presenza di più minori di età diversifica. 

· Accompagnatore domiciliare

L'Accompagnatore domiciliare  sarà impegnato in servizi di accompagnamento domiciliare rivolti a minori sino a 12 anni con l’utilizzo di mezzi di trasporto messi a disposizione dell’organismo gestore del servizio o in comodato d’uso dallo stesso operatore 

Requisiti di ammissione

Ogni educatore potrà richiedere di essere inserito all’Albo Comunale degli Educatori domiciliari di infanzia per uno dei tre suddetti livelli o per quelli per cui lo stesso manifesterà la disponibilità a prestare la propria attività professionale. 

Per l’accesso all’Albo sarà necessario il possesso dei seguenti requisiti: 

· Età non inferiore ai 18 anni e non superiore ai 45 anni. 

· Titolo di studio:

a) Per i livelli A e B una delle seguenti condizioni: 

· Il possesso di uno dei seguenti titoli di studio:

titolo di studio universitario conseguito in corsi di laurea afferenti alle classi pedagogiche o psicologiche

diploma di dirigente di comunità infantile rilasciato da un Istituto tecnico femminile

diploma di istruzione secondaria di Istituto magistrale

diploma di istruzione secondaria rilasciato dal Liceo socio-psico-pedagogico

diploma di assistente di comunità infantile rilasciato dall’istituto professionale di Stato per assistente all’infanzia

diploma di operatore dei servizi sociali

diploma di tecnico dei servizi sociali

diploma di maestra d’asilo

diploma di istruzione secondaria di scuola magistrale

· oppure la documentata partecipazione ad esperienze di formazione e aggiornamento inerenti la professione di educatore d’infanzia per un ammontare minimo di 70 ore

· oppure la documenta effettuazione di un tirocinio minimo di 30 ore presso un servizio educativo di infanzia inserito nel sistema pubblico o privato parificato.

b) Per livello C: il possesso del diploma di scuola secondaria di primo grado 

· Patente di guida categoria B 

· Residenza nel Comune di Reggio Calabria 

· Idoneità psico-fisica all'impiego (allegare certificazione medica);

· Assenza di condanne penali 

I soggetti che faranno richiesta di ammissione all’Albo Comunale, muniti dei requisiti di accesso necessari, verranno selezionati attraverso valutazione dei titoli secondo i criteri di seguito indicati. 

I partecipanti saranno ammessi al tirocinio formativo, di almeno 30 ore, per un numero massimo di 250 posti.

Il tirocinio sarà organizzato dall’Associazione Amici di infanzia, presso strutture educative all’uopo prescelte.

L’ammissione e la frequenza al suddetto tirocinio sarà obbligatoria e rappresenterà condizione necessaria per l’inserimento nell’Albo Comunale degli educatori domiciliari di infanzia..

La frequenza al tirocinio e l’eventuale ammissione all’Albo Comunale non daranno diritto al rilascio di attestazioni o diplomi, essendo finalizzato all’espletamento della prestazione.

In ogni caso, l’effettiva inclusione nell’Albo Comunale degli educatori domiciliari di infanzia sarà subordinata alla sottoscrizione di una formale dichiarazione di accettazione del Regolamento di funzionamento del servizio sperimentale “Tata in città”.

Per l’iscrizione all’Albo Comunale l’educatore dovrà garantire, per il periodo di sperimentazione pari a quattro mesi, un periodo di disponibilità minima per gli utenti pari a ore 150, di cui almeno 120 in orario diurno e 30 in orario notturno (20.00-24.00).

Il mancato rispetto del limite suddetto di cui sopra comporta – durante il periodo sperimentale – l’esclusione di diritto dall’Albo Comunale. 

Criteri per la formulazione della graduatoria

La valutazione dei titoli, a cura del gruppo di lavoro, che sarà nominato dal Dirigente del Settore Politiche Sociali, ha a disposizione il punteggio attribuibili secondi i seguenti criteri:

Per Titoli di studio e professionali: 

punti 7:

· titolo di studio universitario conseguito in corsi di laurea afferenti alle classi pedagogiche o psicologiche

punti 6:

· diploma di dirigente di comunità infantile rilasciato da un Istituto tecnico femminile

· diploma di istruzione secondaria di Istituto magistrale

· diploma di istruzione secondaria rilasciato dal Liceo socio-psico-pedagogico

· diploma di assistente di comunità infantile rilasciato dall’istituto professionale di Stato per assistente all’infanzia

· diploma di operatore dei servizi sociali

· diploma di tecnico dei servizi sociali

punti 5:

· diploma di maestra d’asilo

· diploma di istruzione secondaria di scuola magistrale

punti 4:

· master di primo o secondo livello avente per oggetto la formazione dell’infanzia

punti 3:

· il possesso del diploma di scuola secondaria di primo grado (solo per profilo C – se non i possesso di titolo di studio superiore)

· attestati di qualifica rilasciati dal sistema della Formazione Professionale per profili professionali attinenti ai servizi di infanzia

punti 2:

· la documentata partecipazione ad esperienze di formazione e di aggiornamento inerenti la professione di educatore di infanzia per un ammontare minimo di 70 ore;

· la documentata effettuazione di un tirocinio di 50 ore presso un servizio educativo pubblico di infanzia (0-6 anni) o un servizio privato parificato;

punti 1:

· la documentata partecipazione ad esperienze di formazione e di aggiornamento inerenti la professione di educatore di infanzia per un ammontare minimo di 20 ore;

· la documentata effettuazione di un tirocinio di 30 ore presso un servizio educativo pubblico di infanzia (0-6 anni) o un servizio privato parificato;

Per condizione lavorativa: 

punti 4:

· disoccupazione/inoccupazione
punti 2:

· occupazione precaria 

Per Anagrafica:

punti 4:

· età dai 18 ai 29 anni
punti 2:

· età dai 30 ai 45 anni
Gruppo di lavoro

Verrà costituito un gruppo di lavoro per la fase relativa all'istruttoria delle istanze. Con successivo atto dirigenziale verrà costituta una commissione tecnica per la valutazione dei titoli.   

Procedimento di selezione

Istruttoria delle istanze per l’ammissione al tirocinio formativo obbligatorio di 30 ore e successiva iscrizione all’Albo Comunale valutata sui requisiti di accesso ed i criteri stabiliti dal bando pubblico.

I partecipanti alla selezione saranno ammessi al tirocinio formativo nella misura di un massimo di 250 posti complessivamente tra tutti i profili professionali previsti.

In caso di domande eccedenti il numero massimo previsto, in presenza di un numero sufficiente di istanze per ogni profilo, saranno comunque garantiti all’interno della graduatoria almeno il 10 % dei posti per il profilo C, ed il 20 % dei posti per il profilo B. 

La posizione in graduatoria dei singoli soggetti partecipanti alla selezione potrà, quindi, dovere tenere conto dell’esigenza di garantire, per i profili B e C, la percentuale sopra indicata (in presenza di un numero sufficiente di istanze per tali profili).

Per ciascun concorrente verranno attribuiti i punteggi ai titoli e secondo le condizioni personali dallo stesso dichiarate, pertanto la graduatoria sarà determinata attraverso la somma di tutti i punteggi che verranno attribuiti ad ogni soggetto partecipante.

In caso di parità nel punteggio finale sarà selezionato il più giovane di età.  

La graduatoria per l’ammissione al tirocinio formativo sarà approvata con atto dirigenziale e pubblicata all'Albo pretorio del Comune di Reggio Calabria e sul sito web dell' Amministrazione Comunale (www.comune.reggio-calabria.it).

Modalità e presentazione della domanda
La domanda di ammissione alla selezione dovrà essere indirizzata al Comune di Reggio Calabria Settore Politiche Sociali Via Magna Grecia n° 13/15 e dovrà pervenire a mezzo posta raccomandata A/R (non fa fede il timbro postale), o consegnata  brevi manu, entro e non oltre le ore 12.00 del 23.12.2009. 

La domanda, redatta in carta semplice ed in lingua italiana, utilizzando esclusivamente lo schema allegato al presente avviso (Modello A) di cui costituisce parte integrante ed accompagnata dai documenti e dagli allegati previsti, dovrà essere contenuta in busta chiusa. 

Sulla busta va posta la dicitura Avviso pubblico “Albo Comunale educatori domiciliari di infanzia”.  

Non saranno prese in esame le domande incomplete anche in una delle dichiarazioni da rendere o pervenute oltre i termini previsti. 

Nella domanda gli aspiranti devono indicare e attestare:

1. il nome e il cognome;


2. la data, il luogo di nascita e la residenza;

3. il profilo/i prescelti per l’inserimento nell’Albo Comunale

4. di non aver riportato condanne penali e di non avere procedimenti penali pendenti;

5. il codice fiscale;

6. il titolo di studio posseduto;

7. le esperienze maturate ai fini dell’accesso alla selezione;

8. la condizione lavorativa attuale;

9. Idoneità psico-fisica all'impiego;

10. gli eventuali titoli posseduti utili ai fini dell’attribuzione del punteggio

11. la disponibilità alla partecipazione al tirocinio formativo di 30 ore nelle strutture educative in cui verranno indirizzati.

La domanda deve essere debitamente sottoscritta a pena di esclusione dalla Selezione stessa; la firma in originale apposta in calce alla domanda non deve essere autenticata, ai sensi dell’art. 39 del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445 ed ha validità anche come sottoscrizione delle autocertificazioni e dichiarazioni sostitutive in essa contenute. 

L’Amministrazione declina sin d’ora ogni responsabilità per dispersione di comunicazioni dipendenti da inesatta indicazione del recapito da parte dell’aspirante concorrente o da mancata oppure tardiva comunicazione dei cambiamenti d’indirizzo indicato nella domanda, o per eventuali disguidi postali o telegrafici non imputabili a colpa del Comune di Reggio Calabria.

Alla domanda devono essere allegati A PENA DI ESCLUSIONE i seguenti documenti: 

· Copia fotostatica integrale e leggibile di un documento di riconoscimento in corso di validità con apposta a margine data e firma del soggetto partecipante;

· Curriculum vitae in formato europeo debitamente sottoscritto con la descrizione dei titoli e dei dati che configurano titolo valutabile ai sensi della presente procedura.

· Copia fotostatica della patente di guida in corso di validità (solo per il profilo C)

· Certificazione sull’Idoneità psico-fisica all'impiego.

Controllo

Ai sensi di quanto previsto dall’art. 71 del D.P.R. 445/2000, laddove sussistano ragionevoli dubbi sulla veridicità del contenuto delle dichiarazioni sostitutive prodotte, si evidenzia che l’Amministrazione è tenuta ad effettuare idonei controlli sulle stesse, fatta salva anche la possibilità di provvedere a controlli a campione. In caso di dichiarazioni mendaci, esibizione di atti contenenti dati non rispondenti a verità, si richiama quanto previsto dall’art. 76 del D.P.R. 445/2000.

Ferma restando la responsabilità penale in caso di dichiarazioni mendaci, formazione o uso di atti falsi, qualora dal controllo effettuato dall’Amministrazione emerga la non veridicità del contenuto della dichiarazione, il dichiarante decade dai benefici eventualmente conseguenti al provvedimento emanato sulla base della dichiarazione non veritiera.

Informativa sull’uso dei dati personali

Ai sensi dell’art. 13 del D.lgs. n. 196/03, si informa che i dati personali, forniti dal concorrente con le dichiarazioni sostitutive, saranno raccolti dagli Enti competenti con l’utilizzo della procedura informatica e trattati unicamente per le finalità connesse al bando.

Esclusione

I candidati che avranno presentato domanda secondo le modalità sopra indicate saranno ammessi, con riserva di verifica del possesso dei requisiti. 

L’Amministrazione può disporre in ogni momento, con motivato provvedimento, l’esclusione dalla Selezione per difetto dei requisiti prescritti, nonché per la mancata osservanza dei termini e condizioni perentorie stabiliti nel presente bando o per l’omessa regolarizzazione della domanda entro i termini indicati. 

Qualora i soggetti ammessi al tirocinio formativo di 30 ore, assegnati alle strutture educative individuate dall’Associazione Amici di infanzia, non parteciperanno allo stage, si procederà alla loro esclusione ed allo scorrimento della graduatoria. 

L’avvenuta esclusione, debitamente motivata, sarà comunicata agli interessati.

Rapporti contrattuali e fiscali tra gli operatori, l’Ente Gestore e i fruitori dei servizi

I rapporti economici, contrattuali e previdenziali derivanti dall’erogazione dei servizi degli educatori di infanzia intercorreranno esclusivamente tra l’educatore e l’Ente Gestore, non sussistendo alcun vincolo di subordinazione o rapporto di incarico nei confronti del Comune di Reggio Calabria.

Erogazione del servizio

L’Albo Comunale degli educatori domiciliari di infanzia verrà reso pubblico – ad uso dell’utenza interessata all’acquisizione dei servizi – tramite inserimento nel sito internet dell’Amministrazione Comunale e dell’Ente Gestore e mediante apposite schede personali di ogni educatore, nonché utilizzando ogni altra forma di pubblicità ritenuta opportuna. 

Le informazioni sul medesimo Albo Comunale saranno altresì fornite dall’Ente Gestore; in ogni caso l’accesso all’Albo, in qualsiasi forma attuato, sarà tassativamente riservato alla cittadinanza anagraficamente residente nel Comune di Reggio Calabria che avrà effettuato regolare iscrizione attraverso il sito internet del servizio e/o presso la segreteria dell’Ente Gestore.

Per visionare il bando e scaricare la modulistica: www.comune.reggio-calabria.it
Responsabile del procedimento: Dott.ssa Domenica Fortugno Tel. 0965/362629.

                                                                                                     
Il Dirigente 

(Avv. Carmela Stracuzza)







