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Aiuta la ricerca sul trapianto
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FITOT
FONDAZIONE PER L’INCREMENTO DEI TRAPIANTI D’ORGANO 

E DI TESSUTI IN ITALIA
Nata nel 1995, FITOT è una Onlus impegnata attivamente sui fronti della cultura della donazione, del sostegno alla ricerca scientifica sui trapianti d’organo, della promozione del concetto di scelta consapevole e informata, della formazione e informazione. 

Aumentare il numero dei trapianti favorendo la formazione del personale sanitario e l’informazione dei cittadini per una scelta autonoma e consapevole in tema di donazione:  questo l’obiettivo con cui 15 anni fa venne creata la Fondazione per l’Incremento dei Trapianti d’Organo e Tessuti (FITOT). 

Oggi essa rappresenta una delle agenzie formative di riferimento per il Ministero della Salute e il Centro Regionale Trapianti, promuovendo la diffusione della cultura della donazione di organi tessuti e cellule come alto valore morale e sociale, attraverso il sostegno ad attività formative e informative svolte  in collaborazione con AIDO, ANED e ACTI e altre importanti associazioni di volontariato di riferimento.

FITOT E CORIT: DUE REALTA’ DI ECCELLENZA NEL CAMPO DEI TRAPIANTI

Era il 1995 quando la Regione Veneto, conscia della necessità di un’azione incisiva per aumentare il numero dei trapianti e migliorarne i risultati, ha costituito la Fondazione per l'Incremento dei Trapianti d'Organo  e di tessuti (FITOT) che, nel 1998, ha assunto la qualifica di ONLUS. FITOT è stata dotata di personalità giuridica privata affinché possa agire con tempestività, flessibilità e con il necessario dinamismo. E’ presieduta da Pilade Riello sin dalla sua fondazione.

Nei soli primi tre anni di vita FITOT ha contribuito, nel Veneto, al raddoppio degli organi disponibili e dei trapianti: un trend in crescita che è continuato negli anni successivi e prosegue tuttora. Oggi si può, infatti, dire che, tra le regioni d’Italia, il Veneto si pone tra i primi posti e ai migliori livelli mondiali per numero e qualità dei trapianti.

Non è possibile, però, pensare ad un progresso nella medicina senza il supporto di un’incessante attività di ricerca scientifica, ecco perché nel 1997 FITOT ha dato vita a CORIT (Consorzio per la Ricerca sul Trapianto di Organi, Tessuti, Cellule e Medicina Rigenerativa), sua struttura operativa sul fronte della ricerca, che in questi anni ha saputo creare un suo patrimonio di risorse costituito da know-how importanti quali l'immunologia dei trapianti e la gestione di progetti di ricerca complessi anche europei. 

Per essere da stimolo a quanti operano nel campo dei trapianti e per perseguire la propria mission, la Fondazione ha assunto un ruolo molto impegnativo, che si è concretizzato nel promuovere e finanziare importanti ricerche.

I risultati fin qui ottenuti sono molto lusinghieri e di risonanza mondiale tanto da decidere di intraprendere per il triennio 2009-2011 una sfida nuova: realizzare il Piano della Ricerca sulla Medicina Rigenerativa per individuare nuove possibilità di cura per i cittadini. 

Questo piano, primo ed unico in Italia, nasce dall’iniziativa congiunta di CORIT e Regione Veneto di rendere maggiormente coordinata e produttiva la ricerca in questo campo e vede come obiettivo strategico l’individuazione di nuove possibilità di cura per i cittadini attraverso lo sviluppo delle ricerche sulla medicina rigenerativa mediante l’impiego di cellule staminali. 

FITOT si occupa da sempre anche di formazione del personale sanitario coinvolto a diverso titolo nella filiera del trapianto. Dopo l'approvazione della legge quadro nazionale 91 del ‘99 sulla disciplina delle donazioni e dei trapianti, il Veneto si è dotato di un' efficiente ed armonica normativa in materia, anche istituzionalizzando il ruolo di questa Fondazione quale strumento principale di informazione, formazione e promozione in tema di donazioni e di trapianti, nonché supporto operativo del Centro Regionale Trapianti. Dal 1995 ad oggi FITOT è, infatti, diventata una delle agenzie formativa di riferimento per la Regione Veneto e per il Centro Nazionale Trapianti: tra corsi formativi, meeting regionali, incontri nazionali e seminari sono state formati e coinvolti oltre 4.500 operatori. Per ulteriori informazioni è attivo anche il sito www.corit.org 
Per venire incontro alle esigenze di ridurre le liste di attesa per il trapianto di rene e in armonia con quanto deliberato dalla Regione Veneto, FITOT nel biennio 2009-2010 si è concentrata nella realizzazione di corsi di formazione dedicati al trapianto di rene da vivente. I corsi, destinati a tutti i reparti di nefrologia del Veneto avevano come obiettivo diffondere corrette informazioni, opportune conoscenze e adeguate competenze cliniche, tecniche, organizzative e comunicativo-relazionali, rispetto al trapianto di rene da donatore vivente, tra gli operatori sanitari. Solo in questo progetto sono stati coinvolti circa 500 operatori sanitari.
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