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    Associazione  Attendiamoci  O.N.L.U.S.


Nuovi corsi alla Casa dei Giovani “Peppe Condello”

Al via una nuova sessione di corsi di formazione per i mesi di gennaio, febbraio e marzo promossi dall’Associazione Attendiamoci Onlus presso la Casa dei Giovani “Peppe Condello” sita sul Viale Amendola, is. 66 n. 2. 
I corsi di formazione offrono a tutti la possibilità di fare nuove conoscenze, gli strumenti per arricchire il proprio bagaglio culturale, l’occasione per riprendere in mano passioni accantonate e l’opportunità per vivere nuove esperienze e affrontare nuove sfide. 
Dal 23gennaio, ogni lunedì dalle ore 16.00 alle ore 18:30 si terrà il corso di PRONTO SOCCORSO E MEDICINA DI BASE; da  martedì 24 gennaio avranno inizio: un corso di LINGUA ARABA (Livello Avanzato) dalle ore 17:30 alle ore 20:00 e un corso di “POLLICE VERDE”: per imparare a curare piante e fiori dalle ore 19.45 alle ore 22.15; da mercoledì 25 gennaio saranno avviati: un CORSO DI PITTURA dalle ore 16:00 alle ore 18:30 e un corso di LINGUA SPAGNOLA dalle ore 19:00 alle ore 21:30; da giovedì 26 gennaio si svolgerà  un corso di FOTOGRAFIA dalle ore 17:00  alle ore 19:30.
E’ possibile effettuare l’iscrizione on–line ai suddetti corsi tramite il sito www.attendiamoci.it  visitando, il quale, si potranno trovare maggiori informazioni e la conferma di date ed orari dei corsi proposti.                                                                                         
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