Titolo del  progetto: Amare diversamente
Il progetto rientra nelle azioni, riferite all'area disabilità, realizzate da questo Comune, rivolte a valorizzare la persona diversamente abile e a favorire opportunità di risposte adatte a specifici bisogni, attraverso interventi finalizzati  a permettere al soggetto disabile la permanenza nel suo normale ambiente di vita. 

         Il progetto nasce dall’esigenza di consentire, attraverso l’utilizzo dei volontari del servizio civile, il potenziamento del servizio di assistenza domiciliare attualmente erogato da questo Comune.

         Le specifiche prestazioni sono unificate dal progetto mirato e personalizzato per ciascun utente finalizzato a garantire il dignitoso soddisfacimento dei bisogni di persone con limitata autonomia ed autosufficienza.

        Il progetto è, inoltre, finalizzato a garantire la mobilità della persona diversamente abile per l’accesso ai centri di riabilitazione e consentire la piena realizzazione di una vita relazionale e sociale attraverso la partecipazione ad iniziative culturali, sportive, di tempo libero del  territorio.

         Nello specifico l’impiego dei volontari dovrà essere legato alla realizzazione delle seguenti prestazioni:

· di tipo educativo (attività ludiche e ricreative, aiuto e supporto scolastico);

· di aiuto nelle attività quotidiane e di aiuto nelle attività domestiche;

· di tipo infermieristico / riabilitativo;

di aiuto alle attività di socializzazione (passeggiate, accompagnamento nei centri di interesse sociale, ecc.).

Gli obiettivi prioritari che il progetto si prefigge sono i seguenti:

· Consentire al soggetto disabile la permanenza nel suo normale ambiente di vita, riducendo gli eventuali ricorsi  strutture residenziali.

· Sostenere il nucleo familiare al fine di aiutare il soggetto diversamente abile a sviluppare e mantenere adeguate condizioni di vita nel contesto relazionale e ambientale in cui vive.

· Attivare un processo finalizzato ad esaminare il bisogno espresso e le condizioni iniziali di ogni singola situazione, definire gli obiettivi e fare evolvere positivamente la stessa così da escludere situazioni croniche e cristallizzate su prestazioni assistenzialistiche.

Finalità: 

· Graduale miglioramento o evoluzione di una situazione familiare problematica.

· Mantenimento o sostegno di una situazione critica, attraverso quei supporti che le permettano di non deteriorarsi ulteriormente.

· Supporto integrativo e periodico relativo ad un problema circoscritto di nuclei vicini all’autosufficienza.

1) Numero dei volontari da impiegare nel progetto:


2) Numero ore di servizio settimanali dei volontari:
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