Titolo del  progetto: Anim…Azione!
Al fine di garantire la qualità del servizio di animazione e intrattenimento è necessario un lavoro puntuale e dettagliato di programmazione e predisposizione delle risorse adeguate funzionali al raggiungimento dei seguenti obiettivi generali:

- Promuovere l’Accoglienza e la socializzazione;

-Sperimentare tipologie diverse di intrattenimento e animazione;

-Sviluppare una rete di servizi di animazione in più luoghi della città;

-Rendere corretta l’interazione fra minori e territorio che li ospita, anche attraverso il recupero degli ambienti di gioco;

-Recupero di antichi giochi e tradizioni come momenti di scambio essenziali e formativi e di spazi sani per giocare;

-Ritrovare il piacere di vivere il territorio e o il luogo d’intervento in modo ludico e far vivere momenti di benessere; 
-approfondire i collegamenti e allargare la rete dei servizi per l’animazione  e l’intrattenimento;

-stimolare i rapporti interpersonali fra i minori e facilitarne la socializzazione;

-stimolare l’espressività individuale e di gruppo in tutte le sue diverse forme;

-stimolare la creatività dei minori sia come capacità intellettuale sia concretamente come innovazione di attività tradizionali;

-offrire occasioni di divertimento;

-sviluppare l’autonomia e la propositività degli utenti;

-organizzare e promuovere attività, manifestazioni culturali e sportive, spettacoli, eventi e mostre;

-creare sinergie  e momenti aggregativi e di scoperta dei parchi con diverse realtà sociali (associazioni, scuole, parrocchie, etc…);

-creare visite animate guidate presso i parchi cittadini, i rioni, le parrocchie,etc
Il progetto Anima…Azione! nasce dalla collaborazione e dall'integrazione di professionalità diverse che vanno dal campo della comunicazione e della gestione delle risorse umane a quello specifico dell'animazione.

Le tecniche dell’animazione e della comunicazione sono mirate alla valorizzazione dell'accoglienza dell'ospite/utente/cliente come elemento forte della caratterizzazione dell'offerta (sevizio di animazione).
Intrattenimento ludico-educativo  mirato all'accoglimento delle scolaresche, di gruppi, di turisti minori e non, ed al loro accompagnamento all'interno delle strutture ricettive quali i Parchi giochi all’interno della città e o lungo i percorsi, attraverso la rete di collegamento con nuove e diverse strutture sociali (parrocchie, centri aggregativi,piazze,scuole).
L'obiettivo è quello di trasmettere a tutti, minori giovani e adulti, un sano coinvolgimento in azioni necessarie ad immaginare un’accoglienza “a misura di ognuno” per stimolare nei piccoli visitatori, sopratutto la curiosità per l'Arte, la musica, il ballo, il territorio e le vicende umane.

Quando l’Animazione diventa Azione?

quando il progetto riesce a :

· ACCOGLIERE: Come accogliere i bambini e farli sentire a proprio agio in un ambiente "austero". Importanza dell'approccio per mostrare ai piccoli visitatori un' immagine "solare" della struttura/percorso/luogo. 

· COINVOLGERE: Tecniche e metodologie per trasmettere nozioni ai bambini stimolando la loro fantasia, coinvolgendoli e ...perchè no, farli sorridere. 

· FABULARE: Come ideare o ricercare aneddoti e piccole storie legate agli argomenti e alle tematiche del territorio e dei luoghi che li ospitano per imparare a raccontare, esprimersi e comunicare in modo immaginario. 

· SIMULARE: Giochi nei quali i bambini diventano protagonisti dell'evento storico, scientifico, artistico, musicale e accompagnatori dei loro accompagnatori (animatori, adulti, genitori). Costruzione di semplici attrezzi e costumi,musiche e balli. Utilizzo di supporti audiovisivi e multimediali. 

Il progetto “Anim…Azione” è offerto, dunque ai ragazzi dai 5 ai 12 anni, e  nasce dall’esigenza di questi possibili giovani fruitori di dedicarsi a se stessi attraverso azioni sportive, culturali, artistiche, dedite al relax e al benessere, con discipline di animazione e intrattenimento non solo da praticare nel periodo estivo ma che stimolino e occupino il tempo libero in qualsiasi periodo dell’anno interagendo  anche il mondo degli adulti. 

Uno strumento quello dell’animazione inteso come una Azione continua e dinamica, capace di coinvolgere l’utenza a trecentosessanta gradi, e a stimolare interattività e la diversità.

Le attività di intrattenimento ludiche- ricreative ed educative si propongono quali occasioni da vivere  in ambienti resi fruibili per strutturare interventi di carattere educativo e quelli propriamente ludici; cosicché divertimento ed accrescimento culturale vengono parimenti modulati al fine di rendere concreto ed efficace un progetto di socialità e di sicurezza del bambino, al fianco di ogni iniziativa strettamente riconducibile al gioco al divertimento all’intrattenimento e della proficua movimentazione muscolare.

Attraverso metodologie camuffate a gioco, storie e fiabe fantastiche, indovinelli, domandine e quiz competitivi fondamentali di educazione civica, di induzione all’igiene, di educazione ambientale  e alla cura dalla persona, si potranno scoprire e visitare i due parchi della città. 

Le attività di intrattenimento e di animazione ludico - creative di riferimento avranno come raggio di azione il gruppo dei ragazzi fruitori del servizio, dal momento della sua formazione sino alla sua conclusione, e il singolo che sceglie di partecipare alle attività offerte. 
Le attività di gioco serviranno, per il gruppo in questione, a far sviluppare la comunicazione e l’autocoscienza, la percezione e la creatività, l’affermatività, il movimento e l’espressione corporea.

 I giochi scelti per valorizzare il tempo libero dei bambini durante il periodo di accoglienza e intrattenimento si avvalgono dell’utilizzo di alcune tecniche: 

- lo psicodramma e il gioco di ruolo;

- il movimento e l’espressione corporea;

- training affermativo e training autogeno;

- l’arte creativa;

- musica e ballo;

- tecniche di esplorazione animata, e del palloncino modellabile;

- tecniche multimediali e grafiche.

il ragazzo potrà sperimentare la partecipazione ad una serie di iniziative da sviluppare in programmi itineranti e messi in rete sul territorio cosi indicati:

· Anim…Azione mimo-recitazione: con teatro, recitazione, invenzione, etc…

· Anim…Azione  sportiva: con attività motorie, movimenti liberi, tornei,etc…

· Anim…Azione Musica e intrattenimento: con attività ritmiche,balli di gruppo,etc…

· Anim…Azione Laboratori: attività artistiche, arte creativa e visiva, attività di riciclo e creazione, manipolazione, etc…

· Anim…Azione giocoArt: giochi fantasy,manuali,interattivi di ruolo, espressivi e di comunicazione,giochi sportivi e del corpo,etc..; 

· Anim…Azione!!!: Intrattenimento ad hoc e serale, spettacoli,eventi,mostre.   

       Queste Azioni animate così predisposte hanno il compito di valorizzare l’immagine dell’incontro tra bambini e il mondo del gioco e della fantasia e il territorio che li ospita.

Al fine di valorizzare ed accrescere i contenuti socialmente evolutivi sono previsti l’impiego di venti (20) volontari con esperienze specifiche nel settori: ballo, animazione di giochi di gruppi, laboratori creativi, attività sportive, attività di mimo-recitazione,attività artistiche, musica e intrattenimento, grafica-foto e designer,tecniche della comunicazione.

Al fine di programmare, e organizzare al meglio le attività di seguito specificate, sono previsti, tra i venti volontari impiegati, degli animatori con mansioni specifiche quali: un coordinatore, tre animatori di contatto e supporto. 

I volontari, impegnati per come predispone la normativa sul servizio civile dovranno formare un gruppo di lavoro giovane, motivato e caratterizzato da inclinazioni personali in armonia con quanto si andrà a sviluppare nonché dotato di quelle esperienze che costituiscono bagaglio indispensabile per la corretta realizzazione di metodologie ed obbiettivi specificati nel progetto.

L’impegno dei volontari sarà articolato secondo lo schema organizzativo delle attività di animazione giornaliere garantite attraverso una turnazione degli animatori.

L’impiego del volontario sarà di 5 ore giornaliere per sei giorni, per un totale di ore settimanali pari a 30. 

I tempi e le attività del progetto saranno così articolati:

-animazione mattutina dalle 10,00 alle ore 12.00; 

-animazione pomeridiana dalle ore 17.30 alle ore 20.30.

Organizzata su programmazione a tema, si inserisce un orario che prevede, in occasione di particolari eventi, una turnazione dedicata all’animazione serale dalle ore 20.30 alle ore 22.00.

Tale schema di programmazione delle attività vale  per i  periodi estivi e per i giorni domenicali e/o di festività; per gli altri giorni in cui i fruitori delle attività sono impegnati nelle ore di scuola, e quindi nel periodo invernale,  le iniziative di Anim…Azione! e i tempi di attuazione possono essere concordati specificatamente con le varie realtà sociali e di aggregazione territoriale.

Diverse articolazioni dei tempi programmati potranno essere oggetto di adeguamento e predisposizione del servizio dopo un periodo di sperimentazione e verifica.


1) Numero dei volontari da impiegare nel progetto:            


     2)Numero ore di servizio settimanali dei volontari:



20








30











