
Titolo del  progetto: ASSISTENZA SCOLASTICA AD ALUNNI DISABILI
Il presente progetto ha i seguenti obiettivi:

· dare seguito al Servizio di Assistenza Scolastica, integrato e consolidato nel territorio, per garantire agli alunni in situazione di grave e gravissima disabilità, delle scuole pubbliche di ogni ordine e grado di competenza del Comune di Reggio Calabria, la fruizione del diritto all’istruzione e all’educazione; 

· favorire i processi educativi e rieducativi degli alunni svantaggiati, in stretta connessione e integrazione con gli insegnanti, con l’utilizzo di strumenti tecnologici e didattici di avanguardia;

· partecipare direttamente e promuovere network tra servizi che, ciascuno per proprio conto e secondo le proprie competenze, cooperi nella realizzazione dell’integrazione scolastica.

Il Servizio, inoltre, si inserisce perfettamente nelle politiche scolastiche in quanto rispetta la titolarità nell’ambito della formazione, educazione ed istruzione, e si propone come strumento capace di generare processi di integrazione e normalizzazione all’interno del mondo scolastico.

Concetti chiave dei percorsi di intervento:

· l'autonomia, definibile come livello di dipendenza da persone o cose, livello di rappresentazione del mondo esterno, del livello di integrazione sociale decisa e perseguita

· l'autosufficienza, definibile attraverso il livello del bisogno di interventi di aiuto per compensare deficit di natura organica, motoria e sensoriale, aiuto che può consistere solo in ausili o necessariamente nell'intervento di altre persone (familiari, operatori, volontari)

· la socializzazione, come processo di acquisizione di abilità che consentono la gestione autonoma di spazi, movimenti, relazioni, strumenti di conoscenza; per un disabile è strettamente collegata alle azioni per il raggiungimento di autonomia e autosufficienza

· la personalizzazione dell'intervento, in riferimento al criterio che ogni azione deve essere fondata il più possibile sul concetto individuale di vita. 

L'attenzione è sulla centralità della persona e sulla sua promozione, perché possa esercitare il diritto a conseguire una personale qualità della vita ragionevole e possibile; tuttavia i concetti di riferimento riguardano:

· il sostegno per l'autosufficienza

·  il conseguimento del massimo di autonomia

·  il sostegno alla socializzazione

Tali criteri sono indispensabili per l'individuazione dei bisogni, per una corretta definizione degli ambiti di intervento e per la programmazione degli interventi stessi.

Il  Servizio di Assistenza scolastica e Sostegno Educativo, in stretta collaborazione con gli insegnanti, sia specializzati che curricolari, nel pieno rispetto dei Piani Educativi Individualizzati, si rivolge ad alunni di età dai tre ai diciotto anni (o anche di età maggiore se inseriti  nelle  scuole pubbliche), in situazione di grave o gravissima disabilità.

Gli  operatori volontari del Servizio Civile espleteranno il loro servizio in stretta collaborazione secondo le direttive del progetto di integrazione e di tutela del diritto allo studio, con l’obiettivo di attivare tutte le occasioni professionali ed umane, per dare autonomia ed indipendenza agli alunni con disabilità.

Saranno di supporto e sostegno all’attività quotidiana a seguito opportuna formazione, iniziando il loro servizio che termina con la fine delle lezioni, nel momento in cui il genitore accompagna il bambino. 

Il loro compito è supporto necessario per rendere possibile l'integrazione nella classe, tenendo distinti i concetti di educazione ed assistenza e le  corrispon​denti competenze degli operatori scolastici incaricati, in collaborazione con gli insegnanti, colmando spazi lasciati liberi dalle poche ore riservate all’insegnamento di sostegno scolastico. 

Resta inteso che la programmazione rimane esclusiva competenza degli insegnanti di classe, supportati dagli insegnanti d’appoggio specializzati. L' operatore volontario del Servizio Civile affiancherà e sarà supportato dall’ assistente scolastico dell’A.GE.DI. onlus, svolge il proprio compito presso l'assistito più grave e provvede all'accudimento anche nei momenti didattici.

L'assistente scolastico è riconosciuto dal personale scolastico per l'apporto del suo  ruolo, capace di rendere più completa la programmazione  dei  Piani educativi individualizzati, finalizzati alla piena fruizione del diritto allo studio.

1)
Numero dei volontari da impiegare nel progetto:

2) Numero ore di servizio settimanali dei volontari:

20














30












