Titolo del  progetto:  Biblioteca “De Nava”: una cultura per tutti
Il presente progetto vuole raggiungere  precisi target per migliorare il servizio bibliotecario a favore dei cittadini di Reggio e del suo hinterland. Ciò è possibile aumentando gli standard qualitativi e quantitativi dell’offerta informativa della Biblioteca Comunale “Pietro De Nava”. 

Fra gli indicatori più significativi per valutare la qualità dei servizi bibliotecari  - come generalmente viene riconosciuto -  vi è soprattutto l’orario di apertura al pubblico.  Attualmente, il servizio bibliotecario funziona per sole 30 ore settimanali. Con la presenza dei volontari, si può garantire il servizio di pubblica lettura per 42 ore settimanali. E’ possibile, pertanto, la sperimentazione dell’orario diurno  <no stop>, come peraltro è stato sempre richiesto da molti studenti (fuori sede) e  lavoratori,  per almeno tre giorni la settimana  (lunedì, mercoledì e giovedì): dalle ore 8 alle 19. 

Gli obiettivi  da raggiungere sono :

1) migliorare ed incrementare l’offerta del servizio bibliotecario;

2) ampliare l’orario di apertura al pubblico (dalle attuali 30 a 42 ore);

3) applicare l’orario “no stop” per tre giorni la settimana: lunedì, mercoledì e giovedì;

4) incrementare il numero delle frequenze giornaliere;

5) aumentare il numero di lettori di giornali e periodici.

L’intervento, che prevede il prolungamento dell’orario di apertura al pubblico della Biblioteca, impegnerà sei giovani volontari che affiancheranno il personale della struttura. 

 L’orario di lavoro, suddiviso in due turni per tre giorni la settimana (in cui è previsto l’orario “no stop”), sarà il seguente:

Lunedì, mercoledì e giovedì:

I turno:  dalle ore 7.30 alle 13.30 ;

II turno: dalle 13.00 alle 19.00

martedì e venerdì (unico turno) :

7,30 – 13,30.

Due unità ( seguendo il criterio della rotazione con le altre quattro), dopo un’approfondita conoscenza del funzionamento del servizio bibliotecario, saranno impiegate nella postazione delle “Informazioni”. Il loro compito sarà quello di fornire un primo orientamento agli utenti ed aiutare gli stessi, attraverso le interrogazioni al p.c. (dotato del programma Se.Bi.Na. e collegato sia con il Servizio Bibliotecario Regionale e sia con l’I.C.C.U. S.B.N.), nelle ricerche bibliografiche.  

Altri quattro volontari (che saranno utilizzati sempre a rotazione con i precedenti) saranno impegnati ad assistere costantemente gli utenti, nelle tre diverse sale, nella ricerca delle opere sistemate a scaffale aperto. Dovranno altresì, in caso di necessità, prelevare dal magazzino librario il materiale bibliografico ed emerografico  richiesto dagli utenti. Gli stessi volontari, alla fine ( o viceversa all’inizio) di ogni turno di lavoro, dovranno ricollocare e sistemare il materiale prelevato sia dal magazzino-deposito e sia dalle diverse sale di lettura e/o consultazione

1) Numero dei volontari da impiegare nel progetto:

2) Numero ore di servizio settimanali dei volontari:
6
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