Titolo del  progetto: L’Europa a portata di mano
Gli obiettivi generali del progetto si pongono in linea con gli indirizzi stabiliti dall’Amministrazione comunale di Reggio Calabria e mirano a realizzare un pieno coinvolgimento dei giovani volontari del SCN nelle attività realizzate all’interno dell’Unità Organizzativa Lavoro Sviluppo Risorse Unione europea, con particolare riferimento all’Ufficio Sportello U.e. che si occupa di formazione, informazione e comunicazione sull’Unione europea, e dell’Ufficio Risorse Comunitarie e nazionali, che si occupa più prevalentemente di progettazione e/o attuazione dei progetti.

 Il raggiungimento degli obiettivi generici di seguito indicati concorre allo sviluppo di una coscienza dei valori del servizio civile su scala europea.

A) Diffondere e consolidare tra i giovani il sentimento di appartenenza all’Unione europea tramite l’acquisizione del senso della cittadinanza europea: cos’è, cosa comporta concretamente nella vita di ciascun cittadino dell’Unione.

B) Promozione di una cultura della cittadinanza europea che veda gli utenti – volontari diventare parte attiva dei processi sociali, culturali ed educativi che concorrono a costruire tale cittadinanza;

C) Consapevolezza del servizio civile europeo;

D) Acquisizione e promozione di una cultura europea, da realizzare tramite lo scambio di conoscenze tra i volontari e i giovani cittadini delle località di destinazione.  

E) Coinvolgimento attivo dei giovani nel processo di diffusione e acquisizione delle opportunità offerte dall’Unione europea;

F) Fornire ai giovani l’acquisizione di competenze per la preparazione e l’organizzazione di eventi di comunicazione e di animazione rivolti a diverse tipologie di pubblico;

G) Fornire ai giovani l’occasione di lavorare in contesti a contatto con il pubblico;

H) Creare opportunità per rendere stabili i contatti tra le diverse popolazioni europee, rafforzando i collegamenti tra L’Italia e i Paesi di destinazione.

Per il raggiungimento di questi obiettivi il coinvolgimento dei volontari nelle attività degli Uffici potenzierà il ruolo della comunicazione interattiva fra la domanda proveniente dai giovani e l’offerta degli enti partner ma anche degli altri  Enti territoriali con i quali i volontari verranno in contatto grazie agli accordi di cooperazione, protocolli d’intesa o semplice collaborazioni che questo ufficio e gli uffici degli enti partner  intrattengono sul territorio.

Gli obiettivi specifici  di seguito descritti saranno raggiunti attraverso la realizzazione di un punto informativo e di animazione permanente, all’interno dell’Ente:

A) Dedicare un apposito front office (all’interno di quello già esistente) con due obiettivi:

I) costruire una conoscenza condivisa, sistematica ed organizzata, della condizione giovanile, attraverso l'analisi dei principali mutamenti e della complessa segmentazione della realtà giovanili   della città,  che miri inoltre ad evidenziare i bisogni che il mondo giovanile esprime; 
II) migliorare e incrementare il servizio di  informazioni, assistenza e orientamento nel campo della formazione e del lavoro sia a livello nazionale che europeo, già peraltro fornito da questo ufficio.

B) Creare uno specifico spazio, sul sito web dell’Ufficio, dedicato al servizio civile europeo, che sia fonte di informazione sul servizio di volontariato civile ma anche un osservatorio rispetto al territorio.

C) Promuovere il servizio civile volontario presso Università, Scuole e centri di aggregazione giovanile;

D) Fornire ai volontari coinvolti una formazione che, alla fine del periodo di servizio civile, dia loro la capacità e la possibilità di agire in qualità di nuove figure professionali che collaborino con gli enti nelle successive promozioni del servizio di volontariato e che siano intermediari socioculturali a disposizione di realtà (ONG; ONLUS; Enti pubblici, enti privati ecc.) italiane ed europee.

E) Supportare le attività di ricerca promosse dai centri di informazione europea;

Produrre una pubblicazione, sull’esperienza dei volontari, a cura di questi ultimi, e contribuire alla produzione di una newsletter dell’ente nella quale verrà dedicata loro una rubrica
Il progetto consiste nell’inserimento dei volontari nell’organizzazione e nella gestione delle attività progettuali, info/formative e di comunicazione svolte all’interno dell’U.O. Lavoro Sviluppo Risorse U.E. dagli Uffici Risorse comunitarie e nazionali e Sportello U.E.,  al fine di entrare direttamente in contatto con l’utenza, con le Istituzioni, con gli attori locali, conoscerne i bisogni, le richieste, arricchire i loro orizzonti conoscitivi e apportare il loro contributo come giovani coinvolti nel processo di costruzione della cittadinanza europea, per il perseguimento degli obiettivi generali e specifici dettagliati ai punti precedenti.

I volontari verranno formati con la finalità di sapere ascoltare, saper comprendere le necessità degli utenti, sapersi relazionare con gli altri  e acquisiranno importanti informazioni sull’organizzazione e sulla gestione degli uffici.

Il progetto si sviluppa attraverso fasi successive di seguito riportate:

Prima fase: inserimento dei volontari nella struttura  dell’UO. Lavoro Sviluppo Risorse Unione europea in stretto affiancamento con gli operatori interni. In questa prima fase, che avrà una durata indicativa di  n.2 mesi, i volontari saranno sottoposti ad una costante formazione, da parte del personale qualificato, sia di natura teorica che pratica. In questa fase inoltre verrà assicurata una frequente rotazione dei volontari fra le diverse attività dell’Ufficio, così da garantire loro una diffusa e soddisfacente informazione di base.

Seconda fase: graduale e progressivo incremento dell’autonomia dei volontari nella conduzione delle attività e approfondimento della formazione soprattutto di natura pratica: In questa seconda fase, della durata indicativa di tre mesi, verrà assicurata  un’approfondita conoscenza delle differenti attività anche attraverso un più prolungato periodo di rotazione fra le medesime che consentirà  l’ individuazione delle attitudini specifiche dei volontari le quali saranno sviluppate e valorizzate nella fase successiva.

Terza fase: approfondimento dell’autonomia dei volontari (ai quali verrà in ogni caso sempre assicurato l’aiuto ed il supporto di esperti interni), sviluppo e valorizzazione delle specifiche attitudini evidenziate, svolgimento dell’attività di divulgazione/informazione/sensibilizzazione/ non solo verso l’utenza quotidiana non specifica dell’Ufficio, ma anche verso quella più specialistica delle scuole e delle associazioni e/o altri attori locali.

Questa ultima fase si concluderà con la conclusione del progetto e avrà una durata indicativa di 7 mesi.

I volontari del Servizio Civile Nazionale parteciperanno alle attività dell’Ufficio Sportello U.E. e nello specifico a quelle sotto elencate:

· Collaborazione, affiancamento ed assistenza, con il personale qualificato già operante all’interno dell’U.O. Lavoro Sviluppo Risorse U.E. nell’organizzazione e nello svolgimento delle attività (dalla predisposizione degli adempimenti burocratici, all’attività di comunicazione tramite i vari canali: stampa, sito web ecc.)

· Attività di front-office;

· Reperimento informazioni sull’Unione europea relativamente a:  finanziamenti, concorsi e opportunità in genere,  e divulgazione delle informazioni tramite l’aggiornamento del sito web, comunicazione alle scuole e a mailing list;

· Monitoraggio delle attività dell’U.O. Lavoro Sviluppo Risorse U.E. ai fini dell’informazione e comunicazione su sito web;

· Realizzazione e partecipazione a un punto informativo per i giovani (in Ufficio e sul sito Web con un forum) che raccolga dati rispetto alle esigenze della popolazione relativa al target di riferimento e che sia una banca dati  sempre aggiornata rispetto alle opportunità (progetti Leonardo da Vinci, Servizio Volontariato europeo, Servizio Civile nazionale in Italia e all’estero, altro) che il territorio e l’Europa offre loro.

· Partecipazione agli eventi pubblici, ai seminari, ai convegni e ai corsi informativi organizzati dall’Ufficio, in sede o all’esterno. 

· Collaborazione nella redazione di pubblicazioni dell’ufficio

I volontari saranno impiegati nelle differenti attività in orario compatibile con l’orario di apertura e di chiusura degli uffici: ore 8,00 – ore 14,00 da lunedì a venerdì, il martedì e il giovedì anche dalle ore 15,00 alle ore 18,00 con possibilità di rientri anche gli altri giorni della settimana negli stessi orari lunedì, mercoledì e venerdì.

All’avvio del progetto verrà stilato un calendario delle turnazioni nelle differenti fasce orarie a cui si atterranno i volontari. Il calendario terrà conto sia dell’orario complessivo settimanale che il volontario deve rispettare, sia delle attività dell’ufficio.

Verrà inoltre definito all’avvio del Progetto un prospetto di rotazione dei volontari fra le differenti attività che avrà la seguente cadenza:

prima fase: rotazione settimanale

seconda fase: rotazione bisettimanale 

terza fase: Rotazione modulata in ragione delle attitudini individuali.

In ogni caso si avrà particolare attenzione per quelle attività a maggior contenuto specialistico perché più qualificanti anche nell’ottica di fornire ai ragazzi impiegati esperienze certificabili che possano avere una maggiore spendibilità sociale e lavorativa.


1) Numero dei volontari da impiegare nel progetto:


2) Numero ore di servizio settimanali dei volontari:
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