Titolo del  progetto: “Una finestra sul Servizio Civile”
Gli obiettivi generali che il progetto persegue sono:

· Promozione del Servizio Civile Nazionale fortemente strutturato sui principi di gratuità, solidarietà e impegno civile come scelta di impegno sociale da parte del volontario;

· Creazione di uno sportello informativo sul Servizio Civile, unico nel territorio comunale, capace di promuovere la diffusione di una qualificata azione di informazione rivolta ai giovani agli Enti e alle Associazioni;

· Aumentare attraverso un corretto servizio di informazione, il numero di giovani che si accostano al Servizio Civile Nazionale;

· Autopromozione dello sportello, informativo attraverso attività di collaborazione con testate giornalistiche e portali Internet, con lo scopo di rafforzare la visibilità del Servizio Civile Nazionale sul territorio. 

Gli obiettivi specifici che il  progetto persegue sono:

· Garantire una qualità maggiore dei servizi offerti con il supporto di giovani risorse   capaci di erogare informazioni corrette e innovative;

· Creazione di competenze professionali nel campo dell’informazione ai giovani della relazione informativa, della ricerca  e trattamento dei materiali informativi, dell’organizzazione di iniziativa ed eventi promozionali;

· Realizzazione di stands  informativi e/o incontri informativi da realizzare esternamente all’ufficio sportello;

· Innovazione dei modelli dei servizi informativi attraverso azioni di decentramento informativo.

Il progetto prevede la creazione di uno Sportello Informativo sul Servizio Civile Nazionale al fine di offrire informazioni sul Servizio Civile, riferimenti legislativi, vincoli ed opportunità sull'esperienza formativa, e distribuire materiale informativo, opuscoli, brochure.

Lo sportello intende diventare un punto di riferimento per supportare i giovani nella scelta dei progetti e nella compilazione della domanda.

Le attività  che i volontari impiegati nello Sportello Informativo andranno a svolgere si articolano in attività di back-office e di front-office ciascuna delle quali è finalizzata a :

· strutturare in modo mirato ed efficace le informazioni per gli utenti;

· ricercare le informazioni non disponibili immediatamente allo sportello in modo rapido ed efficiente ;

· consentire l'aggiornamento degli operatori di sportello, con particolare attenzione alle novità normative;

Nello specifico nell'ambito delle attività di back-office i volontari si occuperanno di: 

· selezionare quotidianamente, anche attraverso l'ausilio di Internet, il materiale informativo;

· procedere all'aggiornamento del materiale stesso e della bacheca del centro informativo;

· procedere all'aggiornamento del sito Internet;

· evadere le richieste formali di specifiche informazioni presentate dagli utenti;

· svolgere ulteriori compiti richiesti dalle esigenze di servizio;

Nell'ambito delle attività di front-office i volontari, invece, dovranno:

· mettere in pratica la trasmissione di informazioni , sia attraverso il contatto diretto con quanti si recheranno fisicamente presso lo Sportello, sia attraverso il contatto telefonico o telematico. Il progetto prevede, inoltre, che i volontari, coordinati dall'operatore locale di progetto, realizzino degli stands informativi e/o incontri informativi esternamente al centro informativo con la produzione di materiali promozionali (locandine e volantini) che verranno diffusi sul territorio.
Nello specifico le informazioni che il volontario fornirà dallo Sportello si distingueranno in :

· informazioni per gli Enti e le Associazioni;

· informazioni per ragazze/i;

Nel primo caso lo Sportello fornirà indicazioni in materia di Accreditamento all'Albo Nazionale, presentazione dei progetti di Servizio Civile, modulistica, legislazione, informazioni sui diritti e doveri cui devono attenersi nei confronti dei volontari.

Nel secondo caso lo Sportello fornirà informazioni sulla presentazione dei bandi (aiuto nella compilazione della domanda per accedere al Servizio Civile), ricerca di Enti ed Associazioni (metterà a disposizione dei volontari un elenco delle Associazioni ed Enti che hanno presentato il progetto), sui diritti e doveri che hanno e a cui devono attenersi nei confronti dell'Ente.  


1) Numero dei volontari da impiegare nel progetto:


2) Numero ore di servizio settimanali dei volontari:
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