Titolo del  progetto: “Vivi l’arte”
Il grande valore del patrimonio storico-culturale e artistico della città di Reggio Calabria è testimoniato da un  ricco assetto architettonico, archeologico ed artistico.

Purtroppo, nonostante tale ricchezza, la fruizione dei beni culturali è ancora del tutto insoddisfacente a causa, essenzialmente, della loro scarsa valorizzazione: manca, infatti, la consapevolezza del ruolo che questi possono svolgere per il rilancio economico del territorio calabrese e quindi la riduzione del gap socio-economico che la separa dalle regioni più sviluppate.

E’ fondamentale dunque l’attuazione di iniziative ed interventi volti  a creare condizioni di rinnovato interesse per un turismo culturale 

L’ intervento intende  programmare alcune azioni volte alla valorizzazione e gestione di tali beni come elementi in grado di:

· incrementare lo sviluppo economico e produttivo;

·  favorire l’iniziativa imprenditoriale collegata direttamente o indirettamente alla valorizzazione del patrimonio artistico-culturale;

·  ridurre il degrado territoriale e sociale;

·  innescare e alimentare processi di sviluppo basati sul miglioramento dell’offerta di servizi e attività culturali nonché della qualità della vita delle popolazioni che vi risiedono con ovvia ricaduta su una maggiore offerta occupazionale.

Gli obiettivi progettuali intendono:

· tutelare, valorizzare e rendere maggiormente fruibili le risorse culturali della città di Reggio Calabria e considerare il patrimonio culturale come asset in grado di generare servizi e soddisfare la domanda d’uso della popolazione locale e dei turisti; 

· dotare il territorio di “fattori trasversali” per l’innovazione e la qualificazione dell’offerta culturale, favorendo la formazione di figure tecniche legate al patrimonio turistico-culturale, in primo luogo al management culturale (gestione, organizzazione di istituzioni culturali e di società di servizi) e alla gestione dei servizi per la diffusione della conoscenza (guide turistiche);

· migliorare le condizioni per lo sviluppo delle imprese e delle organizzazioni legate alla valorizzazione e gestione del patrimonio e delle attività culturali, soprattutto attraverso la creazione di servizi su base territoriale (circuiti e sistemi) che integrino l’offerta turistica con i beni culturali;

· creare un sistema di progettualità in  grado di attirare le componenti di capitale umano e finanziario necessarie a valorizzare nel tempo il patrimonio culturale del territorio;

· elaborare ed attuare progetti che riescano a focalizzare intorno a una risorsa culturale, un sito archeologico piuttosto che un museo, le azioni imprenditoriali e sociali della zona con riferimento all’artigianato locale, al miglioramento della capacità ricettiva e del turismo in genere, alla formazione degli addetti, alla creazione o al potenziamento delle strutture e delle associazioni culturali per la promozione e lo sviluppo del territorio;

· sostenere la creazione , il potenziamento e il miglioramento della qualità dei servizi culturali per favorire la conoscenza, l’accesso e la fruizione del patrimonio culturale regionale di proprietà pubblica.

Ciò deve avvenire creando condizioni favorevoli per la realizzazione di attività imprenditoriali connesse con la gestione e la migliore fruizione dei beni culturali di proprietà privata, sostenendo la riqualificazione e la creazione di competenze legate al patrimonio ed alle attività culturali, anche in termini di pari opportunità e di sostenibilità ambientale.

Il progetto prevede:

· la realizzazione di interventi volti alla promozione alla promozione culturale e di immagine del territorio

· l’ottimizzazione dell’uso delle risorse culturali e la creazione di una rete di beni che favorisca il turismo culturale  nell’area cittadina;

· la realizzazione di attività di promozione e comunicazione per nuove opportunità di impiego nel settore del patrimonio culturale;

la realizzazione  nuove opportunità di impiego nel settore del patrimonio culturale.

I volontari presteranno il loro servizio a supporto dei servizi che il medesimo Assessorato eroga al territorio,  in particolare:

· i ‘siti culturali’;

· assistenza e accoglienza ad organizzare eventi per promuovere attività collaterali presenti sul territorio;

· sensibilizzazione alla pratica culturale dei cittadini; 

· produzione materiali informativi e didattici , anche di natura promozionale per valorizzare l’immagine del sito e del bene culturale presenti sul territorio;

· servizi editoriali e di vendita riguardanti i cataloghi e i sussidi catalografici, audiovisivi e informatici, ogni altro materiale informativo, e le riproduzioni di beni culturali.


1) Numero dei volontari da impiegare nel progetto:

2) Numero ore di servizio settimanali dei volontari: 
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