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Comune di Reggio Calabria

SETTORE  politiche Sociali


      Si rende noto che nell’ambito dei servizi dedicati alle famiglie del territorio reggino, l’Equipe Adozioni del Servizio Sociale del Comune di Reggio Calabria, a partire dal 26  Febbraio 2008, organizza percorsi formativi di sostegno e di formazione alle famiglie nella fase post-adottiva.

     I percorsi si inseriscono nell’ambito del progetto “Dalle radici alle ali” che intende offrire un adeguato sostegno alle famiglie adottive nella delicata fase dell’inserimento dei minori attraverso occasioni di ascolto e di confronto  tra  genitori e attraverso un servizio di sostegno agli insegnanti per facilitare un positivo inserimento scolastico dei minori.

      I primi destinatari sono genitori, che hanno adottato uno o più minori stranieri,  che saranno suddivisi in due gruppi : genitori adottivi di minori fino ai 10 anni di età e genitori di figli adolescenti. 

      Alle famiglie si  offriranno  spazi d’incontro, dialogo e di riflessioni significative sugli eventi e sulle problematiche psicologiche e sociali dell’adozione, sul ruolo genitoriale e sui vissuti relativi, sia attraverso momenti formativi sia tramite forme di mutuo aiuto.

    Agli insegnanti si offrirà la possibilità di partecipare a seminari monotematici al fine  di elaborare strategie e accorgimenti per una migliore integrazione scolastica dei minori adottati.


Inoltre, sarà attivato uno sportello di ascolto e supporto psicologico per docenti presso gli Istituti Scolatici che ne faranno richiesta.
        Si ricorda che per qualsiasi tipo di informazione inerente l’Adozione Nazionale ed Internazionale è operativo uno sportello informativo presso la Casa dell’Affido e dall’Adozione in via Modena Chiesa n. 33 (accanto alla VII Circoscrizione)

Tel. 0965/625323 – 626762 –593556   

e.mail : adozioni@reggiocal.it

 L’Assessore alle Politiche Sociali

                                                         Dott.ssa Clotilde Minasi
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