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MAIRIE DE REGGIO DI CALABRIA
CONSULTATIONS ELECTORALES
POUR LA DESIGNATION DES REPRESENTANTS
AI SEIN DU CONSEIL COMMUNAL CONSULTATIF DES IMMIGRES
DE DIMANCHE 28 FEVRIER 2010

LE MAIRE

Vu la délibération du Conseil Municipal n. 29 du 27 mai 2005 de “ Mise en oeuvre des articles 3 et 4 du Statut en vigueur – Directives aux Organes Institutionnels préposés à la réalisation des politiques Statutaires en faveur des Immigrés étrangers” qui prévoit la constitution du                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        Conseil Communal Consultatif des Immigrés parmi les Conseils Consultatifs institués conformément à l’article 12 du Statut, au titre II, article 8 du règlement en vigueur pour la création des Organes de consultation populaire ; 
Vu la délibération du Conseil Municipal n. 9 du 16 mars 2009, relative à la Modification du Règlement Art. 8-pour la création des Organes de consultation populaire. Création du Conseil Communal Consultatif des Immigrés, avec laquelle, notamment au point B il est établi que les modalités de désignation des représentants au sein du Conseil Communal Consultatif seront établies avec la délibération du Conseil Municipal ;

Vu la délibération du Conseil Municipal n. 415 du 18 septembre 2009 d’approbation des modalités de désignation    des représentants au sein du Conseil Communal Consultatif des Immigrés ;

COMMUNIQUE

Que, avec le Décret en date du 07 janvier 2010, ont été fixées, pour le 28 février 2010, les consultations pour la désignation des représentants au sein du Conseil Communal Consultatif des Immigrés ;

Les opérations de vote auront lieu dans la journée de dimanche 28 février 2010, de 08h00 à 20h00.

Les ressortissants étrangers résidant dans la Commune de Reggio Calabria depuis au moins un an qui veulent exprimer leur préférence doivent remplir les conditions suivantes :
· être titulaire d’une carte ou d’un  permis de séjour valables, délivrés par la Préfecture de Police locale (Questura);

· Disposer de la  nationalité étrangère et être majeur (avoir atteint l’âge de 18 ans);

· Les ressortissants titulaires de la double nationalité ne peuvent pas participer aux opérations de vote.

Les ressortissants étrangers qui, à l’heure de la fermeture des bureaux de vote, se trouveront à l’intérieur des sièges pourront voter.

Les listes des candidats remplissant les conditions requises prévues avec la délibération du Conseil Municipal n. 415 du 18 septembre 2009, devront être présentées au Bureau des Politiques Sociales au plus tard le 16 février 2010 à 12h00.

Reggio Calabria, le 19 janvier 2010

LE MAIRE
Dott. G. Scopelliti
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