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Aiuta la ricerca sul trapianto

Campagna sostenuta da:

ANED

Associazione Nazionale Emodializzati
Dialisi e Trapianto - ONLUS
Medaglia d'Oro al Merito della Sanita Pubblica
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FONDAZIONE PER LINCREMENTO
DEI TRAPIANTI D’ORGANO E DI TESSUTI
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Per i progetti di ricerca di
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CONSORZIO PER LA RICERCA SUL TRAPIANTO
DI ORGANI, TESSUTI, CELLULE E MEDICINA RIGENERATIVA

FITOT
Passaggio Gaudenzio
1 35131 Padova Italia
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APPELLO

“DAI TEMPO ALLA VITA”
LA CAMPAGNA DI FITOT PER IL PROLUNGAMENTO 
DELLA VITA DEGLI ORGANI TRAPIANTATI

Nonostante l’Italia rappresenti un’eccellenza nel settore dei trapianti e delle donazioni degli organi, le liste d’attesa sono ancora molto lunghe ed è necessario un impegno più concreto per sostenere la ricerca scientifica. Ancora oggi, oltre alle difficoltà legate alla disponibilità di organi idonei per un trapianto, una delle problematiche più grandi è quella relativa alla sopravvivenza stessa degli organi trapiantati: pochi sanno che attualmente circa la metà dei pazienti trapiantati perde l’organo entro i 15 anni successivi al trapianto.
Ecco perché FITOT - Fondazione Italiana per l’Incremento dei Trapianti d’Organo e di Tessuti Onlus – ha lanciato “Dai Tempo alla Vita”, la prima campagna di sensibilizzazione e raccolta fondi, che sottolinea l’importanza fondamentale di una incessante attività di ricerca scientifica per il progresso della medicina. 

Dal 7 al 21 novembre sarà possibile sostenere 3 importanti progetti di ricerca sul prolungamento della durata degli organi trapiantati portati avanti da CORIT, struttura operativa per la ricerca di FITOT, inviando un SMS al 45505 da cellulari TIM, Vodafone, Tre, Wind  e Coop Voce oppure telefonando allo stesso numero da rete fissa Telecom Italia.

La campagna di raccolta fondi promossa da FITOT è fortemente sostenuta anche delle più importanti associazioni nazionali collegate alla donazione e al trapianto di organi: AIDO (Associazione Italiana per la Donazione di Organi, Tessuti e Cellule), ANED (Associazione Nazionale Dializzati e Trapiantati) e ACTI (Associazione Cardio Trapiantati e Cardiopatici Italiani). 

Per coloro che volessero saperne di più, basta visitare il sito www.daitempoallavita.it 
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