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CARTA GIOVANI EUROPEA
DAL SOTTOSOPRA IN EUROPA
Da oggi al C.A.G. Centro Aggregazione Giovanile Comunale Sottosopra, è possibile associarsi alla Carta EYCA, la carta giovani Europea, per la quale il SottoSopra è l’unico punto di distribuzione sul territorio.

L'ASSOCIAZIONE CARTA GIOVANI

L'Associazione Carta Giovani è una associazione fondata nel 1991, il cui principale obiettivo è di incoraggiare la mobilità giovanile in Europa, favorendo i giovani fino ai 30 anni nella fruizione di servizi nei settori della cultura, dello sport e del tempo libero. Con circa 210.000 Soci di età inferiore ai 30 anni, e 5.000 Punti Convenzionati in Italia , l'Associazione Carta Giovani è l'unico membro italiano della EYCA - European Youth Card Association, alla quale aderiscono le 41 organizzazioni Carta Giovani europee per un totale di 4 milioni di Soci e 100.000 Punti Convenzionati.

 LA CARTA GIOVANI
La "CARTA GIOVANI" è la tessera che la Associazione Carta Giovani rilascia a tutti i propri Soci. La tessera è personale e nominativa e può essere richiesta da tutti i giovani che hanno meno di 30 anni. E' valida in Italia e in 41 paesi in Europa e permette di usufruire di sconti e agevolazioni in tutti i settori di interesse giovanile, in più con la Carta Giovani si può partecipare alle iniziative italiane ed europee Carta Giovani.

Le convenzioni e le iniziative di ciascuna nazione sono aperte anche ai soci italiani! Questo vuol dire che ci sono tantissime convenzioni sparse per l'Europa, quasi centomila! Basta mostrare la tua Carta Giovani per riceverle.
 Con Carta Giovani, il tuo viaggio in Europa, comincia da qui!
Per maggiori informazioni collegati al sito: www.cartagiovani.it  
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