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Associazione Interculturale International House
Esame di lingua italiana per i cittadini stranieri richiedenti il permesso di soggiorno di lungo periodo.

Dal 9 dicembre, con l'entrata in vigore del D.M. 4 giugno 2010, i cittadini stranieri che desiderano richiedere il rilascio del "permesso di soggiorno CE per soggiornanti di lungo periodo" (ex carta di soggiorno), dovranno certificare la propria conoscenza della lingua italiana tramite test di livello A2 del QCER (Quadro Comune Europeo di Riferimento per la conoscenza delle lingue). 

In questo contesto, e nell’ambito delle attività di supporto agli immigrati,  l’Associazione Interculturale International House si propone di offrire gratuitamente l’attività didattica mirata al  superamento del test , le informazioni e  il  supporto   tecnico per l’iscrizione on line agli esami presso la Prefettura territorialmente competente.
A partire dal prossimo 5 gennaio 2011 i cittadini stranieri interessati a frequentare i Corsi di lingua italiana gratuiti potranno rivolgersi alla segreteria dell’associazione  sita in Viale della Libertà 30/C, nei giorni di mercoledì e venerdì dalle ore 16.30 alle 19.00, per ottenere tutte le informazioni ed iscriversi  al corso. 

L’attività didattica e di accompagnamento,  sono gratuite.

