Convegno “il progetto P.I.P.P.I. a Reggio Calabria”
Si comunica che giorno 5 dicembre 2012 alle ore 9,00 presso la Sala Versace - Palazzo CE.DIR- Via Sant’Anna, il Settore Politiche Sociali del Comune di Reggio Calabria, in collaborazione con il Ministero del Lavoro e  delle Politiche Sociali e con il Dipartimento dell’Educazione dell’Università di Padova,  organizza il  Convegno  “Il Progetto Pippi a Reggio Calabria”.

Nell’occasione saranno riportati i risultati ottenuti con la realizzazione di un Programma di Intervento Per la Prevenzione dell’Istituzionalizzazione (P.I.P.P.I.) cui Reggio Calabria ha aderito con la sottoscrizione di un Protocollo d’Intesa tra l’Assessorato alle Politiche Sociali,  il Ministero del lavoro e delle Politiche Sociali , la Direzione Generale per l’Inclusione e i Diritti Sociali del Ministero del lavoro delle politiche sociali, il Dipartimento di Scienze dell’Educazione di Padova ed altre 9 città Riservatarie (Bari, Bologna, Firenze, Genova, Milano, Napoli, Palermo, Torino, Venezia) del fondo della L.285/97.

La sfida che la nostra Città ha intenso intraprendere è stata quella del sostegno alla famiglia d’origine, intendendo con questa sia i bambini che i genitori. 
L’Evento è rivolto a insegnanti, psicologi, pedagogisti, assistenti sociali e operatori del sociale

Gli interessati sono invitati a presentare iscrizione on-line al seguente indirizzo: www.educazione.unipd.it/labrief .

