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Comune di Reggio Calabria

SETTORE  POLITICHE SOCIALI

Avviso Pubblico
L’Amministrazione Comunale di Reggio Calabria, nell’ambito dei programmi del Settore Politiche Sociali  ed in esecuzione del progetto “Sfera” finanziato dalla Regione Calabria, finalizzato a promuovere interventi innovativi per la tutela della maternità delle donne non occupate in situazione di disagio residenti nel territorio comunale, intende costituire un Albo comunale delle    Assistenti domiciliari generiche  per l’erogazione di prestazioni di assistenza domiciliare  di soggetti diversamente abili. 
Possono inoltrare richiesta di iscrizione all’Albo:

· Donne separate legalmente o divorziate disoccupate o inoccupate , con figli a carico , che non abbiano ricostituito un nucleo familiare;
· Donne vedove disoccupate o inoccupate, con figli a carico,  che non abbiano ricostituito un nucleo familiare; 

· Donne disoccupate o inoccupate con coniuge detenuto e con figli a carico ;

 In possesso dei seguenti requisiti:

a) Età compresa  tra i 30 anni e i 50 anni; 
b) Residenza presso il Comune di Reggio Calabria;
c) Assenza di condanne penali e di procedimenti penali in corso, preclusive alla svolgimento del servizio;
d) Diploma di Scuola Media Secondaria di I° grado;
e) Indicatore della situazione economica equivalente (mod. ISEE) non superiore  ai €. 9.000,00. 
La selezione si svolgerà attraverso  una prova psico-attitudinale e di valutazione delle competenze, tenuta da apposita Commissione tecnica di valutazione composta da personale in servizio presso il Settore Politiche Sociali, eventualmente integrata da esperti di Settore.
L’Albo sarà ordinato secondo la graduatoria risultante dalle valutazioni della Commissione di cui al punto precedente

La Commissione ha a disposizione complessivamente punti ​139
Sarà considerata idonea la candidata che conseguirà nel colloquio un punteggio uguale o superiore a 58/139.
L’iscrizione all’Albo avrà durata annuale e la sua conferma per il successivo anno è disposta previa verifica della permanente sussistenza delle condizioni di cui ai punti b) e  c), sopra indicati. 
E’ prevista, a cura del Settore Politiche Sociali, per gli iscritti all’Albo un tirocinio minimo di trenta ore presso un organismo accreditato per l’erogazione di prestazioni di assistenza domiciliare disabili presso il Comune di Reggio Calabria. 
La frequenza non comporterà il conseguimento di nessuna qualifica, ma permetterà di ricevere quelle informazioni necessarie allo svolgimento del servizio.

Le iscritte all’Albo collocatesi in graduatoria entro la decima posizione, saranno impegnate all’interno del servizio di assistenza domiciliare in prestazioni di aiuto domestico e cura della persona, con esclusione di quelle sanitarie, attraverso la stipula di un Patto formativo per l’erogazione di una Borsa Lavoro della durata di mesi 12 per un importo mensile pari a €. 468,00 (comprensivo di ogni onere).
Le prestazioni saranno svolte  2 ore al giorno per sei giorni, per un totale di 12 h settimanali. 
Presentazione delle domande
La domanda di partecipazione alla selezione, redatta sull’apposito schema allegato al presente avviso, dovrà essere corredata dai seguenti documenti pena l’esclusione:

· Certificazione ISEE con dichiarazione sostitutiva unica e relativa ai redditi 2006;

· Copia del documento di Identità del richiedente.

La domanda dovrà essere indirizzata al Comune di Reggio Calabria Settore Politiche Sociali Via Magna Grecia n°13/15 e dovrà pervenire a mezzo raccomandata A/R (non fa fede il timbro postale), o consegnata a mano, entro e non oltre le ore 16,00 del  04/06/2007.          

Sulla busta va posta la dicitura “Avviso pubblico per l’iscrizione all’Albo comunale delle Assistenti domiciliari generiche per l’erogazione di prestazioni di assistenza domiciliare dei soggetti diversamente abili”.
La domanda e gli allegati documenti, dovranno  essere contenuti in busta chiusa unitamente a una fotocopia di valido documento di riconoscimento.

Non saranno prese in esame le domande incomplete pervenute oltre i termini previsti.

                                      Il Dirigente 

                                                                                                           Dott.ssa Carmela Stracuzza
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