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Comune di Reggio Calabria

SETTORE  POLITICHE SOCIALI

Prot.n° 75381 del 14 maggio 2007
                                  AVVISO  PUBBLICO
Sono aperte le iscrizioni, per l’anno 2007/2008 presso gli asili nido Comunali per tutti i bambini che alla data 31 dicembre 2007 non avranno compiuto i tre anni di età.

Le domande d’iscrizione, redatte su apposito modello, dovranno indicare, in ordine di preferenza, la struttura comunale per la quale si intende chiedere l’inserimento.

I genitori, che desiderano riconfermare la frequenza dei propri figli agli asili nido comunali, dovranno presentare apposita domanda.

I modelli di domanda sono a disposizione, presso il Settore Politiche Sociali sito in Via Magna Grecia n.°13/15, presso gli asili nido di Archi e Gebbione e sul sito del Comune www.comune.reggio-calabria.it .
Le domande dovranno essere presentate, entro il termine perentorio del 30/06/2007, presso gli uffici del Settore Politiche Sociali, nei giorni lunedì e venerdì dalle ore 10.00 alle ore 12.00 e il martedì e giovedì dalle ore 15.00 alle ore 16.00 oppure spedite per raccomandata a.r., a tal fine, farà fede il timbro dell’ufficio postale.

Le graduatorie di ammissione saranno affisse presso il Settore Politiche Sociali entro il 30.07.2007.
Al fine dell’individuazione della struttura, a parità di punteggio, si terrà conto del domicilio del nucleo familiare.

Sono previsti inserimenti di nuovi bambini, a scorrimento della graduatoria, sui posti che risulteranno disponibili, perché non occupati , entro i primi 15 giorni di settembre ed anche, durante il corso dell’anno e fino al 30 giugno 2008, ogni qualvolta dovesse risultare disponibile qualche posto.

Reggio Calabria, lì 14 maggio 2007                                     IL DIRIGENTE

                                                                                       D.ssa Carmela Stracuzza
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