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Comune di Reggio Calabria

SETTORE  politiche Sociali


      Si rende noto che nell’ambito dei servizi dedicati alle famiglie del territorio reggino, l’Equipe Adozioni del Servizio Sociale del Comune di Reggio Calabria, anche per l’anno 2009, organizza percorsi di sostegno e di formazione alle famiglie nella fase post-adottiva. Quest’anno si avvarrà, per portare avanti l’iniziativa, della collaborazione di un gruppo di professionisti qualificati che operano nel’ambito del progetto: “Scelte con il cuore: un nuovo modo di pensare all’adozione.”, promosso e finanziato dal Settore Politiche Sociali del Comune. 
     La finalità di queste iniziative è quella di offrire un adeguato sostegno alle famiglie adottive nella delicata fase dell’inserimento dei minori attraverso occasioni di ascolto e di confronto  tra  genitori e attraverso un servizio di sostegno agli insegnanti per facilitare un positivo inserimento scolastico dei minori, nonché ai minori adolescenti stessi.

      I primi destinatari sono genitori, che hanno adottato uno o più minori stranieri o italiani e per loro gli incontri di auto-aiuto si terranno il secondo ed il quarto martedì del mese presso la sede del Servizio dalle 16.00 alle 17.30, ad eccezione dei giorni festivi. 

Il secondo intervento è rivolto invece ai minori adolescenti, adottati e non, ai quali, viste le particolari dinamiche legate alla fase di vita che stanno attraversando, sarà proposta la partecipazione ad un gruppo di sostegno, condotto con tecniche mirate a coinvolgerli e renderli protagonisti dell’esperienza. Il gruppo si incontrerà il primo ed il terzo martedì di ogni mese, dalle 16.00 alle 17.30, ad eccezione dei giorni festivi.  
      Agli insegnanti si offrirà la possibilità di partecipare ad un ciclo di incontri formativi incentrati sulle problematiche relative al vissuto del minore adottato e finalizzati ad elaborare strategie e accorgimenti per una migliore integrazione scolastica.


Inoltre, sarà attivato uno sportello di ascolto e counseling psicologico per docenti ed allievi presso gli Istituti Scolatici che ne faranno richiesta.
        Si ricorda che per qualsiasi tipo di informazione inerente l’Adozione Nazionale ed Internazionale è operativo uno sportello informativo presso la Casa dell’Affido e dall’Adozione in via Modena Chiesa n. 33 (accanto alla VII Circoscrizione)

Tel. 0965/625323 – 626762 –593556   

e.mail : adozioni@reggiocal.it

 L’Assessore alle Politiche Sociali                                                        Dott.ssa Clotilde Minasi
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