

                                                            COMUNICATO   STAMPA
PRESENTAZIONE  DELLE  CONSULTE  DELLE  ASSOCIAZIONI

COMUNE  DI  REGGIO  CALABRIA
             “ INSIEME  CON  L’ASSOCIAZIONISMO  PER LA  CRESCITA  DELLA  CITTA”
L’Assessorato  al  Decentramento  che  io  rappresento, nell’intento  di  valorizzare  tutte  le  associazioni  presenti  sul  territorio  del  Comune  di  Reggio Calabria, come  previsto  dagli articoli 10 e 11  dello  Statuto  Comunale, intendo  favorire concretamente e tutelare la partecipazione dei cittadini in forma associata, definendo strumenti ed organi  specifici finalizzati alla  promozione della cultura civile e democratica della società, quale  veicolo di promozione dei valori e delle opportunità di solidarietà che le associazioni esprimono, favorendone  la più ampia partecipazione  attiva alla vita sociale.
A tal  proposito, sarà indetto  avviso  pubblico  per  il censimento delle  associazioni  del  Comune  di  Reggio  Calabria, con  la  finalità  di  conoscere le realtà associative ed i loro  programmi  di attività, favorendone  la pubblicizzazione  delle  iniziative e l’instaurazione  di  un  rapporto  di  sinergia  tra  le associazioni  presenti  in tutto  il  territorio  reggino.
Saranno istituite  sedi di confronto e programmazioni  comuni tra l’Amministrazione Comunale e le  Associazioni, integrando le specifiche esigenze e le differenti sensibilità verso obiettivi generali e  comuni.
Sono da intendersi come "Associazioni", tutte le libere forme associative e di volontariato, costituite con atto notarile o con scrittura privata, o iscritte nel registro generale delle  organizzazioni di volontariato, senza finalità di lucro. 
Verrà  istituito l'albo comunale delle Associazioni ai sensi dell’art. 11  dello Statuto comunale, allo scopo di ampliare, valorizzare e monitorare le forme associative presenti ed operanti sul territorio.
L’Albo è articolato per sezioni così definite:

Sezione ambiente – territorio - impegno civile e religioso, sezione cultura, sezione educativa-sportiva e ricreativa, sezione socio-assistenziale e sanitaria.
L’Assessorato ha l’obbiettivo primario: di  favorire il raccordo fra associazioni e tra l’associazionismo locale e l’Istituzione pubblica; promuovere azioni di informazione e formazione, di aggiornamento e di sensibilizzazione alla cultura, della solidarietà e di orientamento al volontariato, in particolare curando il coinvolgimento della popolazione giovanile; orientare l’amministrazione comunale nell’assunzione delle scelte aventi come riferimento l’associazionismo locale  e l’inserimento nel sito internet del Comune o in altri strumenti informativi per promuovere la propria  attività.

                                                                                                L’Assessore  al  Decentramento

                                                                                                        (Giuseppe  Martorano)
