1. Azienda : Società Marina di Reggio Calabria S.r.l.

2. Settore : Sviluppo economico del territorio

3. Forma giuridica 

Società a responsabilità limitata  
4. Indirizzo 

Piazza Italia c/o P. Municipale - 89100 Reggio Calabria 

	Atto Costitutivo: Atto a rogito notaio Cianci Maria Lida di Roma in data 28.07.2005  rep. n. 70211 n. 011457 di raccolta

Azionisti:

Comune di Reggio Calabria       49%

Italia Navigando                         51%
Capitale sociale: €  98.039,00
P.IVA e C.F.: 02345530808 - iscritta C.C.I.A.A. n° REA 163227. 




 Numeri Utili:

tel. 068537541 fax 0685375455

 Sito Internet:


 E-mail:

5. Informazioni sulla Società:

La società ha per oggetto la gestione del porto turistico di Reggio Calabria, previa riconversione, completamento, ed adeguamento funzionale di infrastrutture già esistenti all’interno del porto commerciale e previo ottenimento da parte degli organi competenti di tutte le concessioni, licenze, permessi ed autorizzazioni da parte degli organi competenti.

La società provvede alla realizzazione di tutti le opere e gli impianti necessari alla prestazione dei servizi attinenti alla gestione del porto turistico; può esercitare direttamente o indirettamente tutte le attività commerciali nell’ambito della struttura turistica, quali a titolo esemplificativo: la rivendita dei carburanti e lubrificanti, il noleggio di imbarcazioni e natanti da diporto, la rivendita di accessori e ricambi per la nautica, esercizi pubblici bar, ristoranti, tavola calda e simili.

6. Operatività: 28/07/2005

7. Durata: 





Fino al 31 dicembre 2053.

8. Capitale sociale:

Il capitale sociale è determinato in euro 98.039,00, diviso in quote di partecipazione ai sensi di legge.

Il capitale sociale può essere aumentato con deliberazione dell’assemblea dei soci mediante nuovi conferimenti oppure imputando a capitale le riserve e gli altri fondi iscritti in bilancio in quanto disponibili. La decisione di aumentare il capitale sociale non può essere attuata fin quando i conferimenti precedentemente dovuti non sono stati integralmente eseguiti.

In caso di aumento del capitale sociale mediante nuovi conferimenti, spetta ai soci il diritto di sottoscriverlo in proporzione alle partecipazioni da essi possedute. Ai soci che ne facciano contestuale richiesta all’atto della sottoscrizione, spetta il diritto di sottoscrivere la parte dell’aumento di capitale non sottoscritta dagli altri soci, in proporzione alle partecipazioni possedute. I soci possono altresì  decidere che le partecipazioni emesse in sede di aumento del capitale siano attribuite ai sottoscrittori in misura non proporzionale ai conferimenti degli stessi nel capitale sociale.      

9. Organi della Società:

a) Assemblea 

Composizione: 

Possono intervenire all’Assemblea tutti coloro che risultano iscritti nel libro dei soci. Ogni socio che abbia diritto di intervenire all’Assemblea può farsi rappresentare, mediante delega scritta. Le deleghe sono conservate dalla società.

Spetta al Presidente dell’Assemblea constatare il diritto di intervento in Assemblea. Ogni socio ha diritto di voto ed il suo voto vale in misura proporzionale alla sua partecipazione. Il socio in mora nei versamenti non può esercitare il diritto di voto, ai sensi dell’articolo 2466 del codice civile.   

Attribuzioni: 

L’Assemblea delibera :

· Sulla nomina dei componenti del Consiglio di Amministrazione e del Collegio Sindacale, determina i compensi agli Amministratori e gli emolumenti al Collegio Sindacale

· Sul bilancio e sull’impiego degli utili

· Sulle modifiche dello statuto e dell’atto costitutivo;

· Sullo scioglimento della società, la fissazione del numero dei liquidatori, la loro nomina ed i loro poteri;

· Sulla decisione di compiere operazioni che comportano una sostanziale modificazione dell’oggetto sociale determinato nell’atto costitutivo o una rilevante modificazione dei diritti dei soci;

· Sull’emissione dei titoli di debito;

· Sull’esclusione di un socio;

· Sulle altre materie riservate alla competenza dell’assemblea dei soci dalla legge, dall’atto costitutivo, dallo statuto e sottoposte alla sua approvazione da uno o più amministratori o tanti soci che rappresentino almeno 1/3 (un terzo) del capitale sociale.

Modalità di deliberazione:

L’assemblea delibera col voto favorevole di tanti soci che rappresentino la maggioranza del capitale sociale. Sono fatte salve eventuali diverse e più elevate maggioranze richieste inderogabilmente dalla legge e dal presente statuto.

Le deliberazioni prese in conformità della legge e dello statuto sociale obbligano tutti i soci anche se assenti o dissenzienti. Le deliberazioni dell’Assemblea devono constare da verbale sottoscritto dal Presidente e dal segretario o da un notaio. 

b) Presidente dell’Assemblea

L’assemblea è presieduta dall’Amministratore Unico o dal Presidente del Consiglio di Amministrazione o dall’Amministratore Delegato o da uno degli amministratori con poteri congiunti o disgiunti. In mancanza l’Assemblea designa il proprio Presidente a maggioranza assoluta. Con la stessa maggioranza l’Assemblea nomina un segretario, anche non socio. Il Presidente dell’assemblea verifica la regolarità della costituzione, accerta l’identità e la legittimazione dei presenti, regola il suo svolgimento ed accerta i risultati della votazioni. 

c) Consiglio di Amministrazione

Composizione: Il Consiglio di Amministrazione può eleggere tra i suoi membri un Presidente e un Vice-Presidente, a meno che non vi abbiano provveduto i soci all’atto della nomina del Consiglio stesso. Può inoltre nominare un Amministratore Delegato.

Il Consiglio di Amministrazione è composto da tre membri, così di seguito designati:

· Comune di Reggio Calabria, un membro con la funzione di Presidente; 

· Italia Navigando : due membri e, tra questi, l’Amministratore Delegato.(V. Delibera Giunta Comunale n.684 del 24/10/2006).

L’organo amministrativo è investito dai più ampi poteri per la gestione ordinaria e straordinaria della società ed ha facoltà di compiere tutti gli atti che ritenga opportuni per il conseguimento dell’oggetto sociale che non siano dalla legge, dall’atto costitutivo o dallo statuto sociale, attribuiti alla esclusiva competenza della decisione dei soci.

Durata: I componenti dell’organo amministrativo possono essere scelti anche fra i non soci e durano in carica fino a revoca o dimissioni o per il periodo stabilito dai soci al momento della loro nomina e sono rieleggibili.

