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COMUNE DI REGGIO CALABRIA

U.O. Servizi Esternalizzati ed Organismi Partecipati 

Palazzo CeDir. – Corpo H – Piano 1° - Tel. 0965.362975 - Fax 0965.331067

Prot. nr.199315 del 17 novembre 2009
Comunicazione anticipata per fax

Gentt.mi Sigg.ri Presidenti CdA e Presidenti Collegi dei Revisori
Società Miste comunali:

LEONIA S.p.A.

MULTISERVIZI RC S.p.A.

RE.CA.SI. S.p.A.

Re.GE.S. S.p.A.

Gent.mo Sig. Presidente CdA e Presidente Collegio dei Revisori
Società d’Ambito:
FATA MORGANA S.p.A.

Gent.mo Sig. Amministratore Unico Società e Presidente Collegio dei Revisori
Società: 

ATAM S.p.A.

LORO SEDI
OGGETTO: Richiesta dati qualitativi riguardo all’applicazione del: “Codice Etico”, “Codice di Autodisciplina” e “Codice delle Assunzioni”; trasmissione dati economici report quadrimestrali e Relazione annuale d’esercizio (RAE).
Egregi Sigg.ri Presidenti,
proseguendo nella richiesta dei dati sulla governance societaria, giusta nota 191160 del 04 novembre 2009, per come ripresa con nota 197103 del 13 novembre 2009, si rende necessario assumere altre informazioni, di seguito allegate, per far fronte alla stesura della prevista relazione annuale sulle Società partecipate, a vario titolo, dal Comune.
Con le stesse modalità di inoltro, già indicate nelle precedenti comunicazioni ivi citate (Anche le schede allegate dovranno pervenire compilate, in formato elettronico, all’indirizzo di posta: servizi_esternalizzati@pec.reggiocal.it), pregherei le SS.LL. di procedere con la compilazione delle schede relative agli adempimenti deliberati nell’anno 2007 dalla G.C., riguardo: ai modelli di “Codice di Autodisciplina”, “Codice Etico” e “Codice delle Assunzioni”, nonché invio dei dati economico finanziari sui modelli di report quadrimestrali e della Relazione annuale d’esercizio (RAE), giuste indicazioni pattizie in vigore.

Fiducioso nella Vostra collaborazione, attendo indicazioni in merito, entro Lunedì, 23 novembre 2009. Ricordo che le schede, ove ritenuto utile, possono essere corredate da una breve nota di commento e/o da quanto altro possa completare la comprensione dei dati richiesti.
Anche le schede allegate, possono essere consultate e scaricate dal sito istituzionale del Comune, al seguente URL: http://www.comune.reggio-calabria.it/on-line/Home/AreeTematiche/Societamisteepartecipate/articolo104522.html.
Cordiali saluti
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IL DIRIGENTE

   Igor Paonni
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