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COMUNE DI REGGIO CALABRIA

U.O. Servizi Esternalizzati ed Organismi Partecipati 

Palazzo CEDIR – Corpo H – Piano 1° - Tel. 0965362975 - Fax 0965331067

Prot. nr.18803 del 26 gennaio 2010
	Gentt.mi Sigg.ri  Presidenti

	Società Controllate e Collegate al Comune di Reggio Calabria:

	FATA MORGANA S.p.A.

LEONIA S.p.A.

MARINA DI REGGIO CALABRIA S.r.L.

MULTISERVIZI RC S.p.A.
PATTO TERRITORIALE DELLO STRETTO S.p.A. 

RE.CA.S.I. S.p.A.

RE.G.E.S. S.p.A.

	Gent.mo Sig.  Amministratore Unico

	ATAM S.p.A.

	Gentt.mi Sigg.ri  Amministratori Delegati

	Società Controllate e Collegate al Comune di Reggio Calabria:

	FATA MORGANA S.p.A.

LEONIA S.p.A.

MULTISERVIZI RC S.p.A.

PATTO TERRITORIALE DELLO STRETTO S.p.A. 

RE.CA.S.I. S.p.A.

RE.G.E.S. S.p.A.

	Spett.le  Società Siges S.r.l.

Via Orazio Antinori Snc - C.da Lecco – 
87036 Rende (CS)

Fax 0984.404936

	LORO SEDI


e, p.c.
Oggetto: Incontro con le Società miste e partecipate dall’Ente: Ricognizione della funzionalizzazione pubblica delle attività delle società e realizzazione di un sistema di monitoraggio e reportistica – Mercoledì, 10 febbraio 2010, h.16,00.
Gentt.mi Sigg.ri Amministratori,

tra gli obiettivi assegnanti nell’anno 2009 al settore di chi scrive, con delibera di G.C. nr.285 del 16.06.2009, avente per oggetto: ”PEG (Piano Esecutivo di Gestione) per l’anno 2009”, è stato, tra l’altro disposto di realizzare il seguente obiettivo: 

“ll Comune Holding. Realizzazione ipotesi di fattibilità con analisi costi e benefici” 

Per dar seguito all’obiettivo assegnato ed alle sotto azioni approvate, si è dato mandato, aggiudicandone l’esecuzione, alla ditta SIGES s.r.l., il cui amministratore delegato, in data 21.12.2009, ha siglato il regolare contratto di servizio. 
In adempimento al contenuto del contratto e per traguardare alla predisposizione del bilancio consolidato del Gruppo “Comune di Reggio Calabria” (Es: creazione di una base informativa per la pianificazione di strategie comuni, creazione e condivisione di una sola banca dati, predisposizione della contabilità analitica per centri di costo e per commesse pluriennali per il consolidamento nei conti del bilancio delle società, Archiviazione elettronica dei documenti, messa on line dei dati informativi, etc.), Vi prego di voler compilare la check list allegata e di partecipare all’incontro di avvio del progetto che si terrà, presso gli Uffici dello scrivente giorno:

Mercoledì 10 febbraio c.a., alle h.16,00.
Nell’occasione, acquisiti i dati da Voi forniti in formato elettronico e trasmessi per e.mail all’indirizzo: i.paonni@reggiocal.it, presenteremo il progetto fissando i primi appuntamenti presso le sedi amministrative delle Società per la definizione delle procedure da seguire e l’utilizzo dei sistemi di Business intelligence da utilizzare.
Sono certo, infatti, che concorderete sulla bontà dell’iniziativa tesa principalmente a migliorare la raccolta delle informazioni attraverso una più frequente produzione di report. Sono inoltre certo che una maggiore opportunità di misurazione dei risultati, rispetto a criteri quantitativi, infatti, condurrà ad un ulteriore ciclo di analisi, intuizione e azione correttiva che sia di supporto sia al Comune Committente che alla Società erogatrice dei servizi.
Ringrazio la società in indirizzo per l’attenzione e la collaborazione ed in attesa che venga restituita compilata la check list allegata, attendo di incontrarVi mercoledì 10 p.v..
N.B.: Per agevolarne la trasmissione in formato elettronico, la presente comunicazione e la check list, saranno consultabili e scaricabili dal sito istituzionale del Comune di Reggio Calabria al seguente URL: http://www.comune.reggio-calabria.it/on-line/Home/AreeTematiche/Societamisteepartecipate/articolo104522.html.
Cordiali saluti.
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IL DIRIGENTE
   Igor Paonni
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