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Assessore alle Politiche Giovanili


Avviso  PUBBLICO  

Progetto “Giovani e Creatività 2007” 
OBIETTIVI

Con il presente avviso le Associazioni “Forma mentis”, “Arte e Musica” e “Apsias” intendono valorizzare e sviluppare le potenzialità e le diverse manifestazioni creative di cui i giovani sono protagonisti, offrendo occasioni per sostenere le esperienze dei giovani stessi e per dare spazio al loro” protagonismo”, al fine di ricreare un rapporto di fiducia tra società civile e mondo giovanile e di innescare momenti di incontro tra bisogni dei giovani e concrete risposte delle istituzioni locali.
A tal proposito l’Assessore alle Politiche Giovanili avv. Fabrizio Veneziano, sponsorizzando le iniziative sotto elencate, ha inteso evidenziare la necessità di porre attenzione alle domande soggettive giovanili cariche di innovazione e di creatività e che hanno bisogno di sviluppare nuove forme di dialogo e di mettere in relazione le diverse soggettività con inedite azioni rivolte a potenziarne le capacità.

Le attenzioni al mondo giovanile puntano a migliorare sensibilmente il livello di partecipazione dei giovani reggini alla crescita della città, avvicinandoli alla Pubblica Amministrazione, obiettivo perseguibile mediante un lavoro orientato a costruire un “ territorio progettuale” per dare loro senso e identità.

INIZIATIVE PROGETTUALI
Alla luce degli obiettivi suddetti la Giunta Comunale del Comune di Reggio Calabria ha approvato i seguenti progetti:
· LABORATORIO DI GIORNALISMO dell’Associazione culturale “Forma mentis”
· LABORATORIO ARTISTICO dell’Associazione Culturale “Apsias”
· LABORATORIO DI MUSICAL dell’Associazione Culturale “ Arte e Musica”
SOGGETTI INTERESSATI
· I progetti sono rivolti ai giovani che abbiano la residenza nel Comune di Reggio Calabria (alla data di pubblicazione dell’avviso)
TERMINI E MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE
Le tre Associazioni hanno stabilito che le domande di partecipazione (modello allegato),per essere protocollate con rilascio di ricevuta, dovranno pervenire presso gli uffici della Segreteria dell’Assessore alla Cultura, Beni Culturali e Politiche Giovanili – Palazzo San Giorgio – Piazza Italia – Reggio Calabria entro le ore 12.00 del 13 Aprile 2007.
Nella domanda di partecipazione dovranno essere indicati i dati anagrafici, indirizzo e recapito telefonico e la richiesta per la partecipazione ad uno (1) solo laboratorio.
E’ intenzione dell’Assessore alla Cultura, Beni Culturali e Politiche Giovanili,  utilizzare i prodotti dei laboratori nel corso dell’Estate Reggina 2007, con spettacoli, pubblicazioni e mostre.
Per ulteriori informazioni si prega di contattare il seguente numero 0965/362290






