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Da Firenze a Reggio Calabria: Al via nella città dello Stretto il nuovo corso triennale in fashion design

Polimoda unisce due città di cultura in un inedito progetto formativo per il Sud

Dalla prossima primavera prenderà ufficialmente avvio a Reggio Calabria il nuovo Corso triennale in Fashion Design a cui sarà possibile iscriversi fino al 6 febbraio. La ventennale esperienza formativa di Polimoda – Istituto Internazionale di Fashion Design e Marketing con sede a Firenze – si trasferisce anche nella Città dello Stretto che si propone così come centro formativo del Mezzogiorno per i giovani che sono interessati ad un futuro nella moda come fashion designer.

Il corso, rivolto a 25 diplomati tramite esame d’ammissione e costituito da tre anni in aula più tre mesi di stage in azienda, ha per obiettivo lo sviluppo del talento creativo dei giovani che desiderano intraprendere la carriera di stilisti e si propone di sviluppare le loro capacità attraverso la ricerca, l'osservazione e l'approfondimento dei mezzi per arrivare a creare una collezione di moda innovativa e  con una forte impronta individuale. La continua ricerca nelle arti, nella storia, nelle fonti etniche, negli eventi passati e presenti, li condurrà ad una interpretazione del tutto personale della Moda.

Un segnale importante per la città calabrese che pone le fondamenta per diventare un punto di riferimento per la formazione moda dell’intero Centro-Sud. Un’opportunità concreta per i giovani finalizzata all’inserimento nel mondo del lavoro in un settore che costituisce un’attività produttiva trainante per l’economia italiana attraverso un percorso di alta formazione e specializzazione. Polimoda è infatti riconosciuto per l’elevatissimo tasso di employment dei suoi allievi: il 90% degli studenti diplomatisi nell’ultimo anno accademico ha trovato lavoro entro 6 mesi dalla fine degli studi.

Da Firenze a Reggio Calabria: Polimoda articola così il suo consolidato potenziale formativo con l’obiettivo primario di assicurare più capillari chance di preparazione legate al sistema moda e con il forte auspicio di favorire non solo la Calabria ed il Sud Italia, ma anche il bacino mediterraneo, grazie al ruolo storico e privilegiato di “ponte” che spetta da sempre alla città dello Stretto. Con questo progetto ambizioso, Reggio Calabria consolida e proietta al futuro la sua vocazione ai rapporti di scambio ed al confronto in un’area in cui arte, cultura e bellezza sono “di casa” e non conoscono confini.

Il progetto è frutto di un accordo siglato lo scorso luglio tra Ferruccio Ferragamo e Santo Versace, rispettivamente presidenti dell’Istituto Polimoda e della controllata Polimoda Srl, e il Sindaco di Reggio Calabria Giuseppe Scopelliti, in collaborazione con la Facoltà di Architettura dell'Università degli Studi “Mediterranea” della città dello Stretto con il coordinamento della Preside Francesca Fatta.

“Mi è bastato conoscere la realtà di Reggio Calabria – afferma Ferruccio Ferragamo, presidente di Polimoda – per capire immediatamente che sarebbe stato il luogo ideale per accogliere il sistema e lo spirito di Polimoda. Ho trovato infatti una città piena di interesse e d’entusiasmo per questa iniziativa, sia da parte delle istituzioni, che da parte dei giovani e potenziali studenti del Corso di Fashion Design. Mi ha piacevolmente colpito la grande sete di formazione. E questo è importantissimo perché oggi, per la moda come in altri settori, non è più possibile “improvvisarsi” professionisti: il mercato dei nostri giorni richiede profili “pronti all’uso” grazie ad un’adeguata formazione. Sono convinto che il bacino di Reggio Calabria, forte di una posizione strategica e centrale per le città del Mezzogiorno, possa diventare un centro nevralgico per la moda mediterranea specialmente per la formazione delle future leve del settore”.

Anche Santo Versace, da sempre sensibile alla necessità di creare un forte legame tra la diffusione di abilità, competenze e conoscenze che si sviluppano tra modelli teorici e capacità di essere vicini alle esigenze della realtà aziendali di piccola, media e grande dimensione, rispecchiando la mission di Polimoda Srl da lui presieduta, sostiene l’importanza di creare figure professionali d’eccellenza per la moda nel Mezzogiorno, per rispondere a specifiche richieste di mercato proprio in un territorio che ha visto la nascita e lo sviluppo della creatività di Gianni Versace. 

“Ritengo che Reggio Calabria – commenta Santo Versace, presidente di Polimoda Srl – offra l’atmosfera e l’ispirazione ideali per un’artista ed in particolare per i giovani che sognano di diventare designer di moda e rappresentanti del gusto, della qualità e dell’abilità italiani. Non a caso Reggio è la città che ha dato i natali a Gianni Versace. E’ qui che mio fratello si è formato all’interno dell’atelier materno. Polimoda è a tutti gli effetti la più interessante scuola di moda in Italia, decisamente competitiva a livello internazionale. La qualità del suo territorio, il legame con le aziende, la creatività e il fermento che la caratterizzano fanno si che Polimoda rappresenti una vera e propria continuazione del Rinascimento Italiano: una realtà di questo livello, attraverso la ricerca, la sperimentazione, l’innovazione e la sensibilità alla bellezza, consente che la cultura e il “saper fare” italiani possano rifiorire e rinnovarsi continuamente”.

“Non possiamo che esprimere soddisfazione – evidenzia Giuseppe Scopelliti, Sindaco di Reggio Calabria – per il raggiungimento di un obiettivo che arriva dopo un percorso lungo e strutturato. Il protocollo attesta che vi è coerenza nelle azioni politico – amministrative: dopo l’ideazione di un progetto si è lavorato alacremente per la sua realizzazione, con il coinvolgimento dell’ateneo cittadino e delle scuole che fanno formazione didattica in questo settore. La città perciò fornisce una nuova strada ai giovani. Un’opportunità per 25 ragazzi, ed un’occasione che concretizza un’altra realtà importante per il Mezzogiorno e per Reggio che, con questo progetto ambizioso, consolida il suo ruolo nel bacino del Mediterraneo, vede aprirsi prospettive che rappresentano, ancora una volta un veicolo significativo per portare, in positivo, il nome della nostra città fuori dai propri confini. Siamo oltre modo fieri che l’accordo abbia preso vita con due grandi famiglie della moda italiana”.

Nel ruolo di coordinatrice dell’accordo e promotrice dell’iniziativa, Antonella Freno, Assessore ai Beni Culturali e ai Grandi Eventi del Comune di Reggio Calabria esprime “la forte intenzione della nostra Amministrazione di favorire proprio nella città d’origine di Gianni Versace, la formazione di nuove eccellenze per la moda internazionale offrendo ai nostri giovani dotati di grande talento, con il supporto di Polimoda, un’opportunità straordinaria per  accedere con adeguata preparazione e capacità al mondo fashion”. “E’ una grande opportunità per la città, per il Centro-Sud italiano e, mi auguro, anche per l’area mediterranea nel suo complesso”, prosegue Antonella Freno ”avere un punto di riferimento e di alternativa per l’introduzione dei giovani talenti del territorio in un’attività produttiva di traino dell’economia internazionale. La formazione specialistica è difatti intrinsecamente connessa alle opportunità di lavoro che si verranno a realizzare e che potranno permettere ai tanti giovani di coltivare un sogno di affermazione e successo. Sono straordinariamente felice della scelta del Polimoda di individuare Reggio Calabria come sede privilegiata per l’avvio di attività di alta formazione. Nasce una nuova speranza di lavoro e di successo che, tra l’altro rafforza la nostra città quale meta competitiva e sede di riferimento internazionale”.

Il protocollo d’intesa prevede che l’Istituto Polimoda, forte dell’esperienza maturata nel settore, segua direttamente la programmazione didattica, nonché la determinazione logistica dei locali e dei macchinari di supporto per il programma di studi, mentre sono a cura di Polimoda Srl la consulenza per lo sviluppo degli interventi progettuali, la ricerca di mercato mediante analisi delle esigenze formative del territorio, lo studio di fattibilità, comprendente progettazione e monitoraggio della prima fase di attivazione del Corso, e la ricerca e selezione del personale docente. Il tutto in stretta collaborazione con il Comune di Reggio Calabria, che ha inoltre seguito direttamente l’individuazione e la gestione della sede del Corso, presso la Facoltà di Architettura, la più antica istituzione all’interno dell’Ateneo, fondata nel 1969,  una delle sedici oggi presenti nel sistema universitario italiano  e quella, accanto alle omologhe Facoltà di Venezia e di Milano, che ha sviluppato un'offerta didattica articolata in più Corsi di Laurea. L’Amministrazione Comunale curerà inoltre, al termine di ciascuna annualità, l’organizzazione di un evento pubblico, nel quale verranno presentati i progetti e le realizzazioni degli studenti.
Per informazioni e domande di iscrizione è possibile rivolgersi all’Assessorato ai Grandi Eventi  del Comune di Reggio Calabria: tel 0965 362079 oppure 0965 362060 indirizzo Via Fata Morgana 13 – 89127 Reggio Calabria.

Per informazioni sul corso contattare Polimoda al 055 7399628 oppure visitare il sito www.polimoda.com.
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