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                            Associazione  Attendiamoci  O.N.L.U.S.


COMUNICATO STAMPA “UN MEDICO IN FAMIGLIA”
Giorno 25 ottobre alle ore 17.00 presso la Casa dei Giovani “Peppe Condello” sita in Via Cardinale Portanova 184, si rinnova l’iniziativa “Un medico in famiglia” ideata dall’Associazione Attendiamoci O.N.L.U.S. in collaborazione con l’Ordine dei Medici Chirurghi e degli Odontoiatri di Reggio Calabria.

All’interno delle molteplici attività svolte presso la Casa dei Giovani “Peppe Condello”, si è creato, da gennaio 2011, un punto di riferimento per i giovani che avessero bisogno di consulenze mediche, attraverso uno sportello informativo in cui poter incontrare medici con diverse specializzazioni.

Nello specifico, da febbraio 2012 a dicembre 2014, il giovedì, a cadenza quindicinale, dalle ore 17 alle ore 19, sarà possibile incontrare alcuni specialisti, previo appuntamento telefonico o tramite un apposito form online presente sul sito internet dell’Associazione Attendiamoci all’indirizzo www.attendiamoci.it 

Allo scopo sono state individuate alcune figure professionali  quali   Medico generico, Nutrizionista, Ginecologo, Andrologo, Dentista, Oculista, Fisiatra, Psichiatra, Senologo, Otorinolaringoiatra,  Neurologo, Odontoiatra, Dermatologo, Chirurgo generale e Vascolare, Anestesista e Rianimatore, Medico Legale, che si metteranno, a turno, a servizio dei giovani della nostra città.
La prima giornata di sportello è fissata per giorno 25 ottobre 2013  (solo in questa occasione di venerdì) con il Dermatologo il Dott. Schirripa Vincenzo, alle ore 17.
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