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COMUNE DI REGGIO CALABRIA

U.O. ISTRUZIONE E SPORT

AVVISO 

In previsione dell’inizio del nuovo anno sportivo 2007/2008, si rende nota l’apertura dei termini per la presentazione delle domande di concessione in uso temporaneo, in orario extra scolastico, delle palestre delle scuole cittadine di proprietà comunale, di cui all’allegato elenco.

La concessione avverrà nel rispetto delle disposizioni dell’art. 90 della Legge 27 dicembre 2002, n. 289  e dell’art. 12 della Legge 4 agosto 1977, n. 517 e succ. modif., nonché dei criteri stabiliti nella deliberazione della  Giunta Comunale n. 425 dell’11/08/1999.

Possono presentare domanda per la concessione in uso delle palestre suddette le associazioni affiliate alle federazioni sportive del Coni o agli Enti di promozione sportiva riconosciuti dal Coni, operanti nel territorio comunale e che non perseguono fini di lucro, ma che abbiano come scopo la promozione sociale, sportiva e umana dei ragazzi.

Gli interessati potranno ritirare il modello di iscrizione presso l‘U.O. Istruzione e Sport – Ufficio Gestione Impianti sportivi - presso il Palazzo CE.DIR., Torre IV, Piano 1°, via s. Anna II Tronco, tutti i giorni dal lunedì al venerdì, dalle ore 10’00 alle ore 12’00, e nei giorni di martedì e giovedì anche nelle ore pomeridiane, dalle ore 16’00 alle ore 17’00. Lo stesso modello può anche essere reperito anche presso l’Ufficio Relazioni con il Pubblico (U.R.P.) sito nel piazzale antistante l’anzidetto Palazzo CE.DIR., ovvero presso le Circoscrizioni comunali, nonché prelevato dal sito internet comunale: www.comune.reggio-calabria.it. 

Le istanze, prodotte dal legale rappresentante delle associazioni utilizzando esclusivamente il suddetto modello d’iscrizione, devono pervenire entro e non oltre il 30 giugno 2007, mediante:

a) raccomandata a.r., ovvero consegna a mano o a mezzo di corriere speciale, presso l‘U.O. Istruzione e Sport o presso l’Ufficio Relazioni con il Pubblico, ai suddetti indirizzi; farà fede in ogni caso il protocollo di entrata dei rispettivi uffici;

b) raccomandata a.r., ovvero consegna a mano o a mezzo di corriere speciale, presso le Circoscrizioni comunali; anche in tali ipotesi farà fede il protocollo di entrata dell’ufficio circoscrizionale di presentazione;

c) spedizione a mezzo fax al n. 0965/27937;

d) spedizione per via telematica all’indirizzo: uosport@comune.reggio-calabria.it. Le istanze inviate per via telematica sono valide se sottoscritte mediante la firma digitale o quando il sottoscrittore è identificato dal sistema informatico con l’uso della carta di identità elettronica. 

In mancanza, la loro trasmissione deve essere seguita dall’istanza in originale, da far pervenire presso l’indirizzo in epigrafe entro il termine decadenziale di sette giorni dalla data d’invio.

Le istanze pervenute in ritardo non saranno prese in considerazione.

Le eventuali istanze eventualmente già pervenute prima della pubblicazione del presente avviso devono essere ripresentate con le suddette modalità.

È, comunque, fatta salva per il Comune la facoltà di verificare, nel corso del procedimento, la veridicità e l’autenticità dei dati contenuti nelle istanze.

I soggetti interessati potranno presentare le istanze di concessione, corredate, sotto pena di esclusione, dalla documentazione appresso indicata:

a) copia dell’atto costitutivo e dello statuto della società/associazione, da cui si evince che non si perseguono fini di lucro(in caso di documenti gia presentati in precedenza all’Ufficio, occorre produrre dichiarazione che no sono nel frattempo intervenute modificazioni);
b) copia del modello federale di affiliazione per l’anno sportivo in corso, vidimato dalla competente federazione sportiva o dall’ente di promozione, con attestazione dell’attività federale almeno biennale (in originale o in copia autentica);
c) dichiarazione sostitutiva, resa ai sensi dell’art. 46 del D.P.R. 445/2000, attestante:
· l’indicazione delle palestre in ordine di preferenza (massimo tre);
· quali altre strutture o impianti sportivi, diverse dalle palestre scolastiche,  la società/associazione utilizza già in atto o intenderà richiedere per l’ anno sportivo 2007-2008;

· la composizione del consiglio direttivo della società/associazione;
· i campionati ai quali la società partecipa o intende partecipare;
· di essere assicurati per la copertura dei rischi connessi all’attività sportiva, impegnandosi a presentare prima della concessione la relativa polizza assicurativa.
D) Attestato d’iscrizione nel registro istituito presso il CONI ai sensi dell’art. 90 comma 22, della Legge 27/12/2002, n° 289 in corso di validità;
E) Copia del documento d’identità in corso di validità del legale rappresentante del soggetto richiedente.
Qualora le richieste di concessione pervenute siano in numero eccedente rispetto agli spazi disponibili, l'assegnazione avverrà avendo riguardo all’ordine di priorità stabilito all’art. 3 dei criteri approvati con la citata deliberazione G.C. n. 425/1999. 

La compilazione delle graduatorie e la successiva redazione del calendario per l’assegnazione in uso delle singole palestre verranno effettuate con atto dello scrivente a conclusione dell’attività istruttoria, entro il termine massimo di un mese dalla data di scadenza della presentazione delle domande.

Delle assegnazioni dei turni di utilizzo delle palestre verrà data formale comunicazione agli interessati, con l’indicazione delle condizioni, modalità e tempi per l’emissione del formale provvedimento di concessione temporanea, che dovrà essere sottoscritto per accettazione da parte dell’assegnatario, previa presentazione di una polizza assicurativa rilasciata da società assicuratrice abilitata, con scadenza al 30 luglio 2008, di responsabilità civile verso terzi, con estensione per la copertura dei danni ai materiali, diretti e/o consequenziali causati all’impianto ed ai beni mobili ed immobili di proprietà comunale che si trovano nel medesimo impianto, nonché a terzi ed a cose di terzi, comunque causati in relazione a quanto formerà oggetto della concessione i contenuti delle polizze saranno specificati nella comunicazione di assegnazione dei turni di cui sopra.
La concessione in uso temporaneo dell’impianto dà diritto ad esercitare esclusivamente le attività sportive indicate nella concessione d’uso e nel rispetto dei tempi, modalità e clausole del relativo atto di concessione, compresa la presentazione delle adeguate garanzie assicurative di cui sopra e l’obbligo del pagamento delle tariffe d’uso nella misura determinata dalla Giunta Comunale.

Non saranno in ogni caso ammesse assegnazioni provvisorie.

Il presente avviso è posto in pubblicazione all’Albo Pretorio e sul citato sito internet, nonché spedito per l’affissione nelle Scuole, presso l’Ufficio Relazioni con il Pubblico, presso gli  Albi delle Circoscrizioni comunali e nelle principali vie cittadine.

Responsabile del procedimento è il Dott. Barcella Alfredo, disponibile nelle suddette ore d’ufficio o telefonicamente ai n. 0965/362738 – 0965/312846, per chiarimenti e istruzioni sulle  modalità di compilazione del modello d’iscrizione e per ulteriori informazioni.


Reggio Calabria, lì 24.05.2007
                                                                






       IL DIRIGENTE

                                                   






avv. Demetrio F. Barreca
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