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COMUNE DI REGGIO CALABRIA

SETTORE: POLITICHE PER LO SPORT
Pal. Ce. Dir. Via S. Anna II° Tronco - Torre IV^, Piano I° 

Tel. 0965362738 Fax 0965362151
AVVISO 

Questa Amministrazione, nell’ambito delle iniziative per lo sviluppo della cultura sportiva e dell’incremento della pratica e dell’associazionismo sportivi, prevede l’assegnazione di contributi per l’organizzazione di manifestazioni sportive d’interesse nazionale, regionale e provinciale che si svolgeranno, nell’anno 2010, nell’ambito del proprio territorio.

La concessione dei contributi avverrà nel rispetto delle disposizioni e dei criteri previsti dagli art. 5 e seguenti del Regolamento per la concessione dei contributi sportivi, approvato con delibera consiliare n. 2210 del 03.12.1990, nonché in ottemperanza alle prescrizioni dell’art. 90, comma 22, della Legge 27 dicembre 2002, n. 289, secondo cui per accedere ai contributi pubblici di qualsiasi natura, le società e le associazioni sportive dilettantistiche devono dimostrare l'avvenuta iscrizione nel registro istituito presso il CONI. 

Possono presentare domanda per la concessione dei suddetti contributi:

a) le associazioni sportive prive di personalità giuridica disciplinate dagli articoli 36 e seguenti del codice civile; 

b) associazioni sportive con personalità giuridica di diritto privato ai sensi del regolamento di cui al decreto del Presidente della Repubblica 10 febbraio 2000, n. 361; 

c) società sportive costituite nella forma di società di capitali. 

d) federazioni sportive ed enti di promozione sportiva riconosciuti dal CONI.

I soggetti interessati potranno presentare le istanze, corredate, sotto pena di esclusione, dalla documentazione appresso indicata:

a) copia dell’atto costitutivo e dello statuto della società/associazione, da cui si evince che non si perseguono fini di lucro (in caso di documenti gia presentati in precedenza all’Ufficio, occorre produrre dichiarazione che non sono nel frattempo intervenute modificazioni);
b) modello federale di affiliazione per l’anno sportivo 2009/2010, vidimato dalla competente federazione sportiva o dall’ente di promozione (in originale o in copia autenticata);
c) Attestato d’iscrizione nel registro istituito presso il CONI ai sensi dell’art. 90, comma 22, della      Legge 27 Dicembre 2002, n° 289;
d) preventivo di spesa con l’indicazione delle varie voci di costo occorrenti per l’organizzazione della manifestazione;
e) dichiarazione di responsabilità del legale rappresentante resa ai sensi degli art. 46 e 47 del DPR 445/2000, attestante;
· il nominativo del legale rappresentante del soggetto richiedente;

· l’indirizzo attuale della sede sociale;
· l’indicazione del numero telefonico, di fax e e-mail, presso cui far pervenire le comunicazioni inerenti la presente procedura;
· l’esatta denominazione della manifestazione per cui si richiede il contributo.
f) Codice fiscale del legale rappresentante del soggetto richiedente;
g) Copia del documento d’identità in corso di validità del legale rappresentante del soggetto   richiedente.
Gli interessati potranno ritirare il modello di domanda presso il Settore Politiche per lo Sport – Palazzo CE.DIR., Torre IV^, Piano 1°, via S. Anna II Tronco, tutti i giorni dal lunedì al venerdì, dalle ore 10’00 alle ore 12’00. Lo stesso modello può anche essere reperito anche presso l’Ufficio Relazioni con il Pubblico (U.R.P.) sito nel piazzale antistante l’anzidetto Palazzo CE.DIR., nonché prelevato dal sito internet comunale: www.reggiocal.it. 

Le istanze, prodotte dal legale rappresentante dei soggetti interessati utilizzando esclusivamente il suddetto modello d’iscrizione, devono pervenire entro e non oltre il 15 settembre 2009, mediante:

· raccomandata a.r., ovvero consegna a mano o a mezzo di corriere speciale, presso il Settore politiche per lo Sport; nel caso di spedizione a mezzo di raccomandata a.r. farà fede il timbro di accettazione dell’ufficio postale; nel caso di consegna a mano o a mezzo di corriere speciale farà fede il protocollo di entrata dei rispettivi uffici;

· spedizione per via telematica all’indirizzo: uosport@comune.reggio-calabria.it. Le istanze inviate per via telematica sono valide se sottoscritte mediante la firma digitale o quando il sottoscrittore è identificato dal sistema informatico con l’uso della carta di identità elettronica. 


In mancanza, la loro trasmissione deve essere seguita dall’istanza in originale, da far pervenire presso l’indirizzo in epigrafe entro il termine decadenziale di sette giorni dalla data d’invio.

Le istanze pervenute in ritardo non saranno prese in considerazione.

Le eventuali istanze eventualmente già pervenute prima della pubblicazione del presente avviso devono comunque essere ripresentate, nel rispetto delle formalità stabilite nel presente avviso.

È, comunque, fatta salva per il Comune la facoltà di verificare, nel corso del procedimento, la veridicità e l’autenticità dei dati contenuti nelle istanze.

La compilazione degli elenchi degli assegnatari dei benefici e la commisurazione dell’entità dei relativi contributi saranno effettuati con atto dello scrivente a conclusione dell’attività istruttoria, tenendo conto dei seguenti criteri stabiliti dall’art. 5 del succitato Regolamento: 

· valore sociale promozionale, oltre che sportivo, della manifestazione; 

· prestigio dei partecipanti (squadre ed atleti);

· risonanza sul piano regionale, nazionale ed internazionale.

        Ai fini dell'istruttoria per la valutazione, secondo i suesposti criteri, delle istanze presentate entro il suddetto termine, i richiedenti dovranno presentare al suddetto Ufficio, sempre sotto pena di esclusione, entro e non oltre il 01/12/2010, la seguente documentazione relativa alla manifestazione: 

1) dettagliata relazione in merito alla rilevanza della manifestazione  in campo sportivo sociale e promozionale;

2) attestazione della Federazione in indirizzo relativa alla risonanza sul piano regionale, nazionale o internazionale della manifestazione per la quale è richiesto il contributo ed allo effettivo svolgimento della stessa;

3) certificazione della stessa Federazione circa la presenza di squadre o atleti di rilievo che hanno partecipato alla manifestazione;

4) dichiarazione di responsabilità del legale rappresentante redatta ai sensi degli art. 46 e 47 del D.P.R. 445/2000, allegando copia di documento d’identità, attestante di non aver richiesto e/o ricevuto altri eventuali finanziamenti, contributi o sponsorizzazioni da altri soggetti, pubblici o privati, per la medesima manifestazione, indicando in caso contrario le somme richieste e/o ricevute;

5) rendicontazione dettagliata delle spese sostenute, allegando per ciascuna delle voci la relativa documentazione fiscale giustificativa.

Nell’ambito del rendiconto, verranno prese in considerazione ai fini della determinazione  del contributo le seguenti voci di costo: 

· Spese per il personale (viaggio, trasporto, vitto, alloggio, carburante);

· Spese per servizi esterni;

· Spese generali.

Spese per il personale

Le spese di vitto e di viaggio sono ammissibili nel caso in cui tali costi non siano già imputati a finanziamenti provenienti da altre Pubbliche Amministrazioni e/o da altri settori comunali e comunque solo per il tempo impiegato nella manifestazione per cui si richiede il contributo.

Si considerano ammissibili le spese relative a viaggi e trasporti direttamente imputabili alle iniziative legate alla manifestazione da finanziare. I giustificativi di tali spese dovranno essere in regola con la normativa in vigore per gli enti pubblici.

Spese per servizi esterni

Tale categoria di spesa riguarda i costi necessari per acquisire beni e/o servizi da soggetti terzi. Di seguito si elencano le tipologie più frequenti:

· divulgazione: spese relative all’organizzazione e realizzazione di incontri a scopo divulgativo e all’attività di informazione, anche in itinere, in merito ai risultati della manifestazione;

· editing e pubblicazioni: spese relative all’editing e alle pubblicazioni relative alla programmazione della manifestazione per cui si richiede il contributo ed ai risultati delle attività svolte nell’ambito della stessa, etc;

· specifici servizi necessari per l’attuazione della manifestazione (da giustificare in maniera puntuale);

· fornitura e/o noleggio di beni durevoli e/o attrezzature;

· acquisto di cancelleria.

I beni e le attrezzature durevoli acquistati con il contributo del Comune resteranno in proprietà dell’Ente.

Spese Generali 

Le spese generali relative a quelle conseguenti all’uso dei locali e degli altri beni e  servizi in dotazione al beneficiario, sono ammissibili  in misura non superiore al 10% del totale della spesa indicata nel rendiconto.

Per le manifestazioni programmate per il mese di dicembre 2010 (e comunque non oltre il 17 dicembre) la documentazione deve essere presentata entro il 22 dicembre 2010.

Si avverte che la mancata presentazione della documentazione entro i termini di cui al presente avviso comporterà l’automatica esclusione dalla procedura di assegnazione dei contributi, senza necessità di ulteriore richiesta da parte del Comune.

Delle assegnazioni dei contributi verrà data comunicazione agli interessati, mediante pubblicazione all’albo pretorio.
Si fa presente infine che l’assegnazione dell'eventuale contributo avverrà soltanto a seguito della verifica, oltre che del citato requisito d’iscrizione al registro istituito presso il CONI, anche dell’assenza in capo ai richiedenti delle situazioni - previste dall'art. 8 del succitato Regolamento - di accertata morosità o di inadempienza contrattuale nei confronti dell'Amm.ne Comunale. 

Per ogni informazione e/o chiarimento, gli interessati potranno rivolgersi presso il suddetto indirizzo al responsabile del procedimento, dott. Alfredo Barcella, disponibile negli orari d’ufficio di cui sopra ovvero telefonicamente ai n. 0965/362738.

Il presente avviso è posto in pubblicazione all’Albo Pretorio e sul citato sito internet, nonché spedito per l’affissione presso l’Ufficio Relazioni con il Pubblico, presso gli Albi delle Circoscrizioni comunali e comunicato alle Federazioni ed agli Enti di promozione sportiva.


Reggio Calabria, lì 06/08/2009                                                                




  IL DIRIGENTE

                                                   




    F.to avv. Fabrizio Veneziano
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