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                                                            Allegato “C”
CITTÀ DI REGGIO CALABRIA

SETTORE POLITICHE PER LO SPORT
AVVISO

In previsione dell’inizio del nuovo anno sportivo 2011/2012, si rende nota l’apertura dei termini per la presentazione delle domande di concessione in uso temporaneo degli impianti sportivi comunali di rilevanza cittadina e di rilevanza circoscrizionale, il cui elenco è reperibile sul sito internet www.reggiocal.it.

La concessione avverrà nel rispetto delle disposizioni dell’art. 90, comma 24, della Legge 27 dicembre 2002, n. 289, secondo cui l'uso degli impianti sportivi in esercizio da parte degli enti locali territoriali deve essere garantito, sulla base di criteri obiettivi, a tutte le società e associazioni sportive. 

Possono presentare domanda per la concessione in uso dei suddetti impianti: 

a) associazioni sportive prive di personalità giuridica disciplinate dagli articoli 36 e seguenti del codice civile; 

b) associazioni sportive con personalità giuridica di diritto privato ai sensi del regolamento di cui al decreto del Presidente della Repubblica 10 febbraio 2000, n. 361; 

c) società sportive dilettantistiche costituite nella forma di società di capitali; 

d) federazioni sportive ed enti di promozione sportiva riconosciuti dal CONI. 

I soggetti interessati dovranno richiedere, con le modalità di cui appresso, l'uso dei suddetti impianti sportivi comunali, indicando espressamente le finalità, tra cui rientrano quelle per lo svolgimento degli allenamenti e per lo svolgimento di campionati nazionali e minori, gare e manifestazioni ufficiali che, di norma, si svolgono il sabato e nei giorni festivi. 

Gli interessati potranno ritirare il modello di domanda ed il facsimile di dichiarazioni sostitutive, allegato rispettivamente sub A e sub B al presente avviso, presso il Settore Politiche per lo Sport, Palazzo CE.DIR., Torre IV, Piano 1°, via S. Anna II Tronco, tutti i giorni dal lunedì al venerdì, dalle ore 10’00 alle ore 12’00, e nei giorni di martedì e giovedì anche nelle ore pomeridiane, dalle ore 16’00 alle ore 17’00. Sia il modello di domanda che il facsimile di dichiarazioni possono anche essere reperiti presso l’Ufficio Relazioni con il Pubblico (U.R.P.) sito nel piazzale antistante l’anzidetto Palazzo CE.DIR., ovvero presso gli uffici circoscrizionali comunali, nonché prelevati dal citato sito internet comunale. 

Per esigenze di celerità del procedimento e per una verifica immediata della documentazione presentata, le istanze, prodotte dal legale rappresentante delle associazioni utilizzando esclusivamente il suddetto modello d’iscrizione ed il facsimile allegati, devono pervenire presso il Comune di Reggio Calabria Settore Politiche per lo Sport Via S. Anna II° Tr. I° Palazzo CE.DIR Torre IV^ Piano I°, entro e non oltre le ore 12’00 del 04 luglio 2011, esclusivamente  mediante:

a) raccomandata a.r., ovvero consegna a mano o a mezzo di corriere speciale, presso Comune di Reggio Calabria Settore Politiche per lo Sport Via S. Anna II° Tr. I° Palazzo CE.DIR Torre IV^ Piano I°; anche in tali ipotesi farà fede in ogni caso il protocollo di entrata dei rispettivi uffici;
b) spedizione a mezzo fax al n. 0965/3622151;

c) spedizione per via telematica all’indirizzo: impiantisportivi@pec.reggiocal.it. Le istanze per via telematica sono valide se inviate (compresi gli allegati debitamente scansionati) per il tramite di una casella di posta elettronica certificata. 

In caso di invio dell’istanza mediante semplice casella di posta elettronica (non certificata), la trasmissione deve essere seguita dall’istanza in originale, da far pervenire presso l’indirizzo in epigrafe entro il termine decadenziale di tre giorni dalla data d’invio.

Le istanze pervenute in ritardo saranno prese in considerazione solo in relazione agli spazi non assegnati e quindi ancora disponibili. 

Le eventuali istanze eventualmente già pervenute prima della pubblicazione del presente avviso devono essere ripresentate con le suddette modalità. 

È, comunque, fatta salva per il Comune la facoltà di verificare, nel corso del procedimento, la veridicità e l’autenticità dei dati contenuti nelle istanze e nelle dichiarazioni sostitutive presentate. 

Alle istanze di concessione dovrà essere allegata la seguente documentazione: 

A) copia semplice, con dichiarazione di conformità all’originale ai sensi dell’art. 19 del D.P.R. 445/2000, dell’atto costitutivo e dello statuto della società/associazione, vigente all’atto della presentazione dell’istanza ovvero dichiarazione sostitutiva ,di cui  al modello allegato  B ,che lo statuto e l’atto costitutivo si trovano depositati presso il Settore  Politiche dello Sport e che non sono intervenute variazioni
B) copia semplice, con dichiarazione di conformità all’originale ai sensi dell’art. 19 del D.P.R. 445/2000, del modello di affiliazione per l’anno sportivo 2011/2012 vidimato dalla competente federazione sportiva o dall’ente di promozione o, in mancanza, modello di affiliazione vidimato per l’anno sportivo 2010/2011, con impegno a presentare il nuovo modello 2011/2012 entro il termine del 31 dicembre 2011; 

C) dichiarazione sostitutiva, resa ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. 445/2000, secondo il modello allegato B al presente avviso, attestante:

· l’indicazione degli impianti sportivi, tra quelli indicati in allegato, in ordine di preferenza (massimo tre); 

· quali altre strutture o impianti sportivi, diversi da quelli comunali, il soggetto richiedente ha utilizzato per l’anno sportivo 2010-2011, utilizza in atto, o intende richiedere per l’anno sportivo 2011-2012;
· il nominativo del legale rappresentante del soggetto richiedente; 
· l’indirizzo della sede legale del soggetto richiedente; 

· la composizione del consiglio direttivo del soggetto richiedente;
· la categoria  del campionato al quale la società/associazione partecipa con la prima squadra (per gli impianti con rilevanza cittadina);
· il livello della struttura tecnico –sportiva;
· i campionati ai quali il soggetto richiedente partecipa o intende partecipare ovvero l’attività che intende svolgere;
· numero affiliati e/o tesserati che praticano l’attività agonistica; 

· anzianità di attività con riferimento alla data di affiliazione alla Federazione sportiva/Ente  di promozione;
· di essere assicurati per la copertura dei rischi connessi alla pratica sportiva, indicando la polizza assicurativa stipulata dalla Federazione o dall’Ente di Promozione di appartenenza, ovvero, in mancanza o in aggiunta, indicando gli estremi della polizza assicurativa stipulata dallo stesso soggetto richiedente;
D) attestato d’iscrizione nel registro istituito presso il CONI ai sensi dell’art. 90 comma 22, della Legge 27/12/2002, n° 289, per tutti i soggetti richiedenti, senza eccezione alcuna; 

E) copia del documento d’identità in corso di validità del legale rappresentante del soggetto richiedente; 
F) per i soli richiedenti che intendono optare per il regime contributivo agevolato previsto per i soggetti senza proventi di natura commerciale di alcun genere e a qualsiasi titolo (attività istituzionale pura), copia semplice, con dichiarazione di conformità all’originale ai sensi degli artt. 19 e 19 bis del D.P.R. 445/2000, del rendiconto economico e finanziario, regolarmente approvato, relativo all’ultimo esercizio sociale scaduto al momento della presentazione della domanda, da cui risulti l’assenza di proventi di natura commerciale, anche occasionali. 
Si avverte che la mancata sottoscrizione dell’istanza ovvero la mancata  allegazione della documentazione richiesta alle superiori lettere da A) ad E), comporta l’esclusione del richiedente dalla procedura oggetto del presente avviso.
Costituisce altresì causa di esclusione dalla procedura la situazione di morosità del richiedente rispetto al pagamento delle tariffe per l’uso degli impianti negli anni precedenti.
Si precisa, inoltre. che:

-nel caso in cui non venga indicata nell’istanza l’opzione riguardo la forma di abbonamento, s’intenderà applicata quella mensile;
-nel caso in cui non venga indicata nell’istanza la categoria cui appartiene il richiedente (soggetto con o senza proventi di natura commerciale) ovvero nell’ipotesi in cui sia stata indicata l’opzione per il regime contributivo agevolato previsto per i soggetti senza proventi di natura commerciale e non sia stato allegato il rendiconto economico finanziario di cui alla precedente lett. F), verrà applicata la tariffa ordinaria.

Qualora le richieste di concessione pervenute siano in numero eccedente rispetto agli spazi disponibili, l'assegnazione avverrà avendo riguardo all’ordine di priorità definito secondo i seguenti criteri: 

IMPIANTI DI RILEVANZA CITTADINA: 

1) categoria del campionato cui partecipa il soggetto richiedente (riferita solo alla prima squadra);

2) numero degli affiliati e/o tesserati che praticano attività agonistica; 
3) livello della struttura tecnico-sportiva (numero di squadre giovanili ….); 
4) anzianità di attività ; 

IMPIANTI DI RILEVANZA CIRCOSCRIZIONALE: 

1) ubicazione della sede e reclutamento sportivo nell'ambito della circoscrizione in cui ricade l'impianto;
2) preferenza per il settore giovanile con specifico riferimento all'attività formativa di base;
3) numero degli affiliati  e/o tesserati che praticano attività agonistica ;
4) livello della struttura tecnico-sportiva; (numero di squadre giovanili ….);
5) anzianità di attività.
La compilazione degli elenchi degli assegnatari e dei calendari dei turni d’uso dei singoli impianti saranno effettuati con atto dello scrivente a conclusione dell’attività istruttoria, entro il termine massimo del 31 luglio 2011. 

Resta confermato che l’impianto PalaCalafiore di Largo Pentimele sarà riservato, anche per l’anno sportivo 2011/2012, alle sole società sportive di pallacanestro.

Delle assegnazioni dei turni di utilizzo degli impianti verrà data formale comunicazione agli interessati, con l’indicazione delle modalità e dei tempi per l’emissione del formale provvedimento di concessione temporanea, che dovrà essere sottoscritto per accettazione da parte dell’assegnatario, previa presentazione di una cauzione a garanzia dell’esatto adempimento degli obblighi nascenti dall’atto di concessione d’uso dell’impianto, compreso il pagamento anticipato delle tariffe approvate con la deliberazione della Giunta Comunale n. 192 del 29.5.2008 (vedi link: http://www.reggiocal.it/on-line/Home/AreeTematiche/Sport/documento103750.html) e/o di qualsiasi altro importo dovuto anche a soggetti terzi in base alle prescrizioni dell’atto concessorio o autorizzativo. La cauzione dovrà essere prestata con le modalità e gli importi stabiliti nel disciplinare d’uso degli impianti, annesso alla tariffe di cui sopra ed approvato con la stessa deliberazione n. 192/2008. 

In caso di rinuncia agli spazi concessi in uso, il concessionario ne dovrà dare tempestiva comunicazione scritta al Comune e gli spazi resisi in tal modo disponibili, saranno tempestivamente concessi in uso, utilizzando l'elenco dei richiedenti che non hanno ottenuto la concessione e, in mancanza di tale elenco, distribuendoli tra gli altri concessionari interessati. 

Non saranno in ogni caso ammesse assegnazioni provvisorie nelle more della formale concessione, né permessi temporanei d’uso. 

La durata della concessione d'uso è limitata all’arco della stagione sportiva 2011-2012 e quindi scadrà improrogabilmente il 30 giugno 2012. 

Il concessionario è tenuto a sottoscrivere per accettazione l’atto di concessione, in conformità allo schema allegato sub C al presente atto, contenente le condizioni alle quali detto uso è concesso. Alla predetta sottoscrizione è riconnesso il sorgere dei diritti e degli obblighi in capo al concessionario. 

Il Comune si riserva, nel corso di durata della concessione, la facoltà dell’affidamento della gestione dell’intero impianto a un soggetto terzo, che subentrerà nella posizione attiva del Comune, fermo restando l’obbligo in capo allo stesso di mantenere valido il calendario d’uso dell’impianto approvato dal Comune, fino a tutta la stagione sportiva 2011-2012. 

La concessione in uso temporaneo dell'impianto dà diritto ad esercitare esclusivamente le attività sportive indicate nella concessione d'uso e nel rispetto dei tempi, modalità e clausole del relativo atto di concessione, compresa la prestazione delle adeguate garanzie fideiussorie di cui sopra, nonché gli obblighi di pagamento delle tariffe d’uso nella misura determinata con la succitata deliberazione della Giunta Comunale n. 192/2008 e di rimborso delle spese straordinarie dovute alla società mista Multiservizi Reggio Calabria s.p.a.. Tali ultime spese sono esclusivamente quelle occorrenti per la corresponsione del compenso per lavoro straordinario ai  dipendenti della detta Multiservizi Reggio Calabria s.p.a. per il servizio di custodia, nei giorni feriali oltre le ore 22,00 (più 1 ora di flessibilità) e nei giorni festivi, che gli stessi dovranno assicurare per il funzionamento degli impianto richiesto dai concessionari per lo svolgimento di allenamenti, gare o manifestazioni. Il costo orario del lavoro straordinario, per come comunicato dalla Multiservizi in data 09/04/2009 con nota prot. 1934, è il seguente:
Festivo 


€ 24.00;


Notturno 

€ 22,00;


Festivo notturno
€ 28,00.
La copertura assicurativa RCT e danni diretti agli impianti è a carico del Comune. In particolare, nella polizza assicurativa stipulata è prevista la clausola della cd. RC incrociata, in base alla quale le garanzie di polizza comprendono i danni riconducibili alla responsabilità delle società sportive utilizzatrici degli impianti sportivi nei confronti dello stesso Comune, ad eccezione della quota dei danni in franchigia. Nell’ambito della suddetta garanzia è, tuttavia, esclusa qualsiasi forma di responsabilità delle società sportive ove il terzo danneggiato sia un soggetto diverso dal Comune di Reggio Calabria. 

E’ altresì a carico del Comune la pulizia ordinaria dell’impianto, che verrà eseguita a cura della società mista Multiservizi Reggio Calabria s.p.a., ad eccezione di quella straordinaria conseguente allo svolgimento di manifestazioni non comprese nel calendario ufficiale delle relative Federazioni ed Enti di Promozione. 

Al concessionario è fatto divieto di sub-concedere a terzi, parzialmente o totalmente, gli spazi avuti in uso. La violazione del suddetto divieto comporterà la decadenza della concessione d'uso ottenuta. 

Non rientrano nell’ambito del presente avviso le istanze d’uso degli impianti sportivi di rilevanza circoscrizionale da parte delle aggregazioni spontanee di cittadini che dovranno essere presentate, nell’ambito della riserva delle fasce orarie appositamente loro destinate, a ciascuna Circoscrizione, il cui competente responsabile provvederà ad assegnare le singole ore di utilizzo sulla base del criterio cronologico della richiesta, previo pagamento anticipato delle relative tariffe d’uso per come stabilite nella ripetuta deliberazione G.C. n. 192/2008. 

Qualora gli impianti dovessero risultare privi del nullaosta della Commissione di Vigilanza sui locali di pubblico spettacolo si applicherà la normativa di cui all’art. 141, comma 2, del R.D. 6.5.1940, n. 635 recante l’approvazione del regolamento per l’esecuzione del T.U. 18.6.1931, n. 773, delle leggi di pubblica sicurezza. 

Il presente avviso è posto in pubblicazione all’Albo Pretorio e sul citato sito internet, nonché spedito per l’affissione presso l’Ufficio Relazioni con il Pubblico, presso gli Albi delle Circoscrizioni comunali, presso gli Albi delle Federazione sportive e nelle principali vie cittadine. 

Responsabile del procedimento è il Dott. Alfredo Barcella, disponibile nelle suddette ore d’ufficio o telefonicamente al n. 0965/3622738, per chiarimenti e istruzioni sulle modalità di compilazione del modello d’iscrizione e per ulteriori informazioni. 

Reggio Cal. 13-06-2011








     IL DIRIGENTE 







        F.to Avv. Carmela Stracuzza
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