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Censimento degli Edifici e dei numeri civici comunali

Dal 15 dicembre 2010 al 28 febbraio 2011

Avviato il Censimento degli Edifici e dei numeri civici comunali a Reggio Calabria: si tratta di un’attività preordinata al 15° censimento generale della popolazione e delle abitazioni, previsto dal prossimo mese di ottobre. 
Le unità di rilevazione sono il numero civico, costituito dal numero che contraddistingue l’accesso esterno che dall’area di circolazione immette direttamente o indirettamente alle unità immobiliari (abitazioni, esercizi, uffici) e l’edificio che costituisce il contenitore delle altre unità rilevate ai censimenti (abitazioni, famiglie, persone, uffici, stabilimenti). L’universo di riferimento dell’indagine è costituito dall’insieme dei numeri civici e degli edifici situati nelle sezioni di censimento di centro abitato. Sono esclusi dalla rilevazione i nuclei abitati e le case sparse. 
L’operazione di censimento, curata dal Servizio Statistica comunale per l’Istat, si svolgerà con 35 rilevatori, che selezionati con avviso pubblico, hanno seguito un corso di formazione, e saranno identificabili grazie ad un tesserino di riconoscimento rilasciato dall’Istat e firmato dal Sindaco.
L’indagine è riferita alle solo 2.202 sezioni di “ centro abitato” del Comune di Reggio Calabria, rispetto alle complessive di 2.302, rimanendo escluse, in questa fase, le 100 sezioni riferite a “ casa sparse” e “nuclei abitati” 
I dati rilevati sul campo e riportati sulla modulistica cartacea saranno immessi, a decorrere dal mese di gennaio 2011 e sino al successivo mese di marzo, nella piattaforma web dell’Istat grazie alla collaborazione gratuita della società mista comunale ReGes spa.
L’attività di rilevazione è caratterizzata da azioni di comunicazione istituzionale anche a carattere pubblicitario quale supporto informativo per la cittadinanza.
Dal punto vista dell’Amministrazione, il fine ultimo è quello di realizzare lo stradario comunale, quale indispensabile supporto informativo e non solo per le evidenti implicazioni con la toponomastica cittadina.
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Definizioni

L'ISTAT definisce il centro abitato come la località abitata costituita da un «aggregato di case contigue o vicine con interposte strade, piazze e simili, o comunque brevi soluzioni di continuità per la cui determinazione si assume un valore variabile intorno ai 70 metri, caratterizzato dall’esistenza di servizi od esercizi pubblici (scuola, ufficio pubblico, farmacia, negozio o simili) costituenti la condizione di una forma autonoma di vita sociale, e generalmente determinanti un luogo di raccolta ove sono soliti concorrere anche gli abitanti dei luoghi vicini per ragioni di culto, istruzione, affari, approvvigionamento e simili, in modo da manifestare l’esistenza di una forma di vita sociale coordinata dal centro stesso. I luoghi di convegno turistico, i gruppi di villini, alberghi e simili destinati alla villeggiatura, abitati stagionalmente, sono considerati centri abitati temporanei, purché nel periodo dell’attività stagionale presentino i requisiti del centro».

Con tale definizione si vuole differenziare i centri abitati dai nuclei abitati, che non possiedono una forma di vita sociale autonoma ma dipendono dai primi, e dai quartieri, che sono contigui ad altri luoghi di raccolta ed insieme a questi sono parte del centro abitato stesso. Un centro abitato dà il suo nome ad una frazione geografica, costituita dal territorio che comprende il bacino di utenza dei servizi che offre, formato, oltre che dagli abitanti dello stesso, anche dagli abitanti di eventuali nuclei abitati e case sparse che vi gravitano.

Le case sparse sono definite dall'ISTAT come «case disseminate nel territorio comunale a distanza tale tra loro da non poter costituire nemmeno un nucleo abitato».

