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	COMUNE DI REGGIO CALABRIA

DIPARTIMENTO SERVIZI

U.O. 1° livello ATTIVITA’ ECONOMICHE E PRODUTTIVE

                        U.O. II°  INDUSTRIA  COMMERCIO ARTIGIANATO
VIA CATTOLICA DEI GRECI, 27 - TEL. 0965/331129 - FAX 0965/330310




 FESTE PATRONALI 2006
AVVISO AGLI OPERATORI DELLO SPETTACOLO VIAGGIANTE SU AREE PUBBLICHE 

Si comunica agli interessati che, in occasione delle prossime Feste Patronali 2006 in onore della Madonna della Consolazione,  le attività dello spettacolo viaggiante troveranno  collocazione nell’area di Largo Botteghelle. 
Le domande di partecipazione, chiare e leggibili, e della documentazione di cui al punto seguente potranno essere spedite per lettera raccomandata A.R. ovvero inoltrate brevi manu presso l’Archivio generale dell’Ente al seguente indirizzo: Sig. Sindaco di Reggio Calabria - Feste Patronali 2006 - Palazzo San Giorgio Piazza Italia 89100 Reggio Calabria. I termini utili per la presentazione delle rispettive domande vanno dal giorno  29  giugno 2006 compreso , al giorno 28  luglio 2006 compreso.

L’ istanza redatta in bollo dovrà contenere a pena di esclusione:
1) Le generalità del titolare dell’attrazione , luogo e data di nascita , residenza  e recapito a cui inviare  le comunicazioni;

2) Fotocopia  della licenza rilasciata dal Comune di residenza ;
3) Fotocopia del certificato annuale di idoneità  della struttura e dell’impiantistica  sottoscritta da un tecnico abilitato ;
4)  Assicurazione dell’attrazione ;

5) Nominativi e generalità di  incaricati a cui può venire legittimamente delegata la conduzione  dell’attrazione;

6) Numero di targa e copia del libretto di circolazione  degli automezzi utilizzati per il trasporto, dimensioni delle roulettes, caravan, case mobili e carriaggi, nonché il fabbisogno di energia elettrica per abitazioni e le attrazioni;
7) Dimensioni massime d’ingombro  dell’attrazione (lunghezza, larghezza ed altezza massima) compreso pedane, locali accessori, gruppi elettrogeni , casse, etc. facendo presente  la necessità, per motivi di sicurezza, per esigenze funzionali o di montaggio, di prevedere uno spazio  libero di interposizione  rispetto ad altre  attrazioni; in caso affermativo occorre indicare l’entità di detto  distacco riferito ai quattro lati dell’attrazione ; 

La dimensione della concessione richiesta dall’operatore non è in alcun modo vincolante per l’Amministrazione Comunale.

L’inizio dell’attività del luna park potrà avvenire solo e successivamente al sopralluogo ed al  parere  favorevole   della Commissione Provinciale di Vigilanza nonché al rilascio della relativa autorizzazione  all’occupazione di suolo pubblico ed all’esercizio, previa esibizione  agli Uffici di :

· attestazione del versamento effettuato  sul c/c 16466898 intestato al Comune di Reggio Calabria  Ufficio Commercio Industria Artigianato con la causale “occupazione suolo pubblico Feste Patronali 2006 Spettacolo Viaggiante”;

 -  polizza assicurativa per responsabilità  civile  a titolo cauzionale.  
Saranno altresì escluse le istanze:

· presentate prima o dopo della data prevista dal presente avviso per l’inoltro delle domande;

· prodotte da soggetti che nella scorsa edizione  della festa sono stati o insolventi ai fini del pagamento della tassa sul suolo pubblico o contravvenzionati  perché occupavano abusivamente suolo pubblico o    per qualunque sanzione derivante dal mancato rispetto di norme e regolamenti durante le feste patronali. 

Le domande saranno esaminate  ai fini della  formulazione delle relative graduatorie nel rispetto dei seguenti criteri e punteggi:

a) anzianità di presenza effettiva a pieno titolo e    senza interruzione intesa come il numero delle volte che l'operatore ha effettivamente esercitato con la stessa attrazione  nella fiera negli ultimi tre anni: punti 3 per ogni anno di presenza,  più attrazioni possedute non danno luogo a sommatoria di punteggi  ; 

b)  maggiore anzianità di mestiere  rilevabile , per ogni attrazione , dal nulla osta ministeriale  attribuendo per ogni anno o frazioni superiori a mesi sei, punti 1; 
c) ordine cronologico di presentazione delle domande, riferito alla data di spedizione della domanda, 30 punti da cui si detrae un punto per ogni giorno trascorso dal primo giorno utile per la presentazione della domanda.

    A parità di punteggio la priorità è attribuita secondo il seguente ordine di   elencazione:

1) ai residenti nel Comune di Reggio Calabria;
2) alla minore età; 
    Non è consentito l’insediamento dell’attrazione  nel parco  dopo la data stabilita dal presente avviso E’ consentito invece lo sgombero dell’area in anticipo rispetto alla data stabilita . In tal caso non si procederà  alla restituzione della somma versata per l’occupazione di suolo pubblico. 
 È vietato variare le misure d’ingombro delle attrazioni, salvo giustificati motivi tecnici riconosciuti dall’Ufficio.

Le graduatorie verranno approvate e pubblicate nel termine di giorni 15 dalla data di scadenza della presentazione delle domande. Non si terrà conto, ai fini della formazione della graduatoria, delle domande pervenute dal quinto  giorno successivo al termine di scadenza per la presentazione delle stesse.

La comunicazione d’inserimento nelle graduatorie  verrà trasmessa all’indirizzo specificato nella domanda. Nel caso in cui l’interessato  risulti irreperibile per errata indicazione del recapito nella domanda  di concessione  o per altri motivi e non sia altrimenti rintracciabile , la domanda  stessa, anche se accolta , trascorsi 20 gg. senza che l’interessato abbia dato proprie notizie , verrà considerata archiviata  e verrà inserito il primo degli esclusi. Nel termine di trenta (30) giorni dalla data di trasmissione delle raccomandate contenenti la suddetta comunicazione d’inserimento nella graduatoria, l’operatore  interessato dovrà trasmettere all’Ufficio Commercio a mezzo fax o raccomandata:

- l’attestazione del versamento TOSAP da effettuare sul c/c 16466898 intestato al Comune di Reggio Calabria Ufficio TOSAP con la causale “occupazione suolo pubblico Feste Patronali 2006”, sulla base degli importi quantificati e comunicati da questo Ufficio; 

- polizza assicurativa per responsabilità civile a titolo cauzionale.
 Gli  interessati dovranno, dopo  che è stata redatta la graduatoria   ,   predisporre, a firma di un tecnico abilitato, la  planimetria dell’area  con  l’ipotesi di collocazione degli impianti  da inoltrare alla competente Commissione Prefettizia 
Può essere autorizzata la costituzione  di parchi o la concessione di singole  attrazioni  sui terreni privati  e in strutture private  a condizioni che gli stessi  non siano direttamente  concorrenziali con quelle preesistenti  su area pubblica , nel qual caso  questi ultimi  godranno di diritto di precedenza rispetto ai primi. 
L’insediamento nell’area assegnata non potrà avvenire prima delle ore 19.00 del giorno 4  settembre 2006 e terminerà alle ore 24.00 del giorno 17 settembre 2006.  Le aree dovranno essere sgomberate da cose, attrezzature ed impianti ed essere pulite a cura degli operatori entro le ore 12.00 del  18   settembre 2006.

Reggio Calabria   29  giugno 2006

                                                       Il Dirigente 

                                           Avv. Francesco G. Barreca 

        L’Assessore

Dr. Candeloro  Imbalzano                                                                Il Sindaco

                                                                                              Dr. Giuseppe Scopelliti
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