Al punto 5 dell’avviso pubblico per la concessione in gestione di numero quattro chioschi siti presso il Lungomare Vittorio Emanuele III di Reggio Calabria viene aggiunto dopo le parole “requisiti di cui al punto3”, il seguente periodo: “nonché idoneo documento, valido per 180 giorni dalla scadenza del termine per la presentazione dell’offerta, comprovante la costituzione di una cauzione provvisoria a garanzia dell’offerta presentata pari al 2% (due per cento) dell'importo presunto del servizio.



La cauzione deve prestarsi secondo le seguenti modalità:

· in caso di cauzione in numerario occorre allegare la ricevuta del bollettino di versamento sul conto corrente postale n. 287896, intestato a Comune di Reggio Calabria  - Servizio Tesoreria, causale: “cauzione provvisoria gara affidamento in concessione in gestione di numero quattro chioschi siti presso il Lungomare Vittorio Emanuele III di Reggio Calabria da adibirsi ad esercizi di vendita e/o somministrazione di alimenti e bevande”; 

· in caso di fidejussione o polizza assicurativa dovranno essere allegati gli originali rilasciati da imprese bancarie o assicurative autorizzate, le quali dovranno essere incondizionate e prevedere espressamente la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale e la loro immediata operatività su semplice richiesta scritta dell’Ente appaltante; la fideiussione o la polizza assicurativa saranno svincolate ai concorrenti non aggiudicatari dopo l’aggiudicazione provvisoria ed al concorrente aggiudicatario all’atto della stipulazione del Contratto”.

Lo schema di domanda allegato al bando sopra descritto viene integrato con l’aggiunta dopo la parola “allega”, del seguente periodo: “cauzione provvisoria a garanzia dell’offerta presentata per la concessione in gestione di numero quattro chioschi siti presso il Lungomare Vittorio Emanuele III di Reggio Calabria da adibirsi ad esercizi di vendita e/o somministrazione di alimenti e bevande;

L’art. 17 del capitolato speciale d’oneri viene integrato con l’aggiunta dopo le parole cattiva esecuzione della gestione, del seguente periodo: “nonchè in caso di recesso anticipato da parte del concessionario fatte salve le cause di forza maggiore”.

