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	COMUNE DI REGGIO CALABRIA

DIPARTIMENTO SERVIZI

U.O. 1° livello ATTIVITA’ ECONOMICHE E PRODUTTIVE

VIA CATTOLICA DEI GRECI, 27 - TEL. 0965/362204 - FAX 0965/330310




AVVISO PUBBLICO PER LA CONCESSIONE IN GESTIONE DI QUATTRO CHIOSCHI SITI PRESSO IL LUNGOMARE VITTORIO EMANUELE III DI REGGIO CALABRIA DA ADIBIRSI AD ESERCIZI DI VENDITA E/O SOMMINISTRAZIONE DI ALIMENTI E BEVANDE, CON OBBLIGO DI ALLESTIMENTO E  ARREDAMENTO
Oggetto: Chiarimenti


Si precisa che in caso di partecipazione in A.T.I. il requisito di iscrizione al REC ovvero il requisito di iscrizione all’Albo Provinciale delle Imprese Artigiane di cui, rispettivamente, alle lettere a) e b)  dell’art. 3 dell’avviso deve essere posseduto da tutti i componenti dell’A.T.I. mentre la licenza di somministrazione di cui alla lettera a) dell’art. 3 dell’avviso può essere posseduta dalla sola impresa capogruppo.

Relativamente al requisito di cui al punto c) si precisa che lo stesso deve essere posseduto da tutti i componenti dell’A.T.I. 


Relativamente al punto d) dell’art. 3 dell’avviso il volume d’affari può essere cumulato da tutti i componenti a condizione che l’impresa capogruppo possegga almeno il 40% del fatturato richiesto.

Reggio Calabria, 12/07/2006 

                                                                               


F.to IL DIRIGENTE

                                                                                  

        Avv. Francesco G. Barreca
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