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	COMUNE DI REGGIO CALABRIA

DIPARTIMENTO SERVIZI

U.O. I liv. ATTIVITA’ ECONOMICHE E PRODUTTIVE

            U.O. II LIV.  INDUSTRIA COMMERCIO ARTIGIANATO
            Via Cattolica dei Greci, 27 - tel. 0965/331129 -  fax 0965/330310




Ord.n.            del

IL SINDACO

Vista la relazione del Dirigente dell’U.O. di I° liv. “Attività Economiche e Produttive”;

Preso atto delle risultanze del verbale in data 08/05/2007, conclusivo di una serie d’incontri con i rappresentanti delle Compagnie petrolifere e le Associazioni di categoria, nel quale è stata elaborata una proposta di turnazione e di disciplina degli orari per gli impianti ricadenti sul nostro territorio;

Vista la precedente ordinanza sindacale n.29 del 04/06/91 nella quale, peraltro, veniva ordinata la chiusura pomeridiana del sabato con prosecuzione per tutta la giornata di domenica a compendio delle turnazioni stabilite ed allegati;

Considerato che la Regione Calabria non ha provveduto, seppur interpellata da questo Comune con nota n.134693 del 04/09/2006, ad emanare, con apposito provvedimento, i criteri di indirizzo per la fissazione degli orari di apertura e di chiusura degli impianti di carburante nonché delle turnazioni di legge previste in riferimento all’art.4 comma 4 della delibera di C.R. n.584 dell’8/3/1995;

Ritenuto che, in assenza di tale indirizzo, debba procedersi all’applicazione dell’ultima direttiva regionale in materia che risale alla Legge Regionale n.5 del 16/01/1985;

Che il titolo II° - artt.10/11/12/13/14/15 – della Legge suddetta, è rimasto invariato;

Visto il Dlgs.18/08/2000 n.267

ORDINA

 - che venga data attuazione alla turnistica degli impianti di carburante per autotrazione operanti    sul territorio comunale, secondo l’allegato prospetto, che suddivide i turni in 4 gruppi (A –B –C-D);

che ogni singolo turno comprenda l’apertura pomeridiana del sabato e tutta la giornata di domenica;

che il turno garantito dovrà comprendere almeno il 25% del totale degli impianti esistenti sul territorio comunale;

 - che gli impianti aperti per turnazione dovranno rimanere chiusi il primo giorno non festivo successivo a quello dell’effettuazione del turno;

 - che venga attuato il seguente orario giornaliero di apertura:

           Periodo dal 01 aprile al 31 ottobre 2007

Apertura antimeridiana dalle ore 7,00 alle ore 12,30

Apertura pomeridiana dalle ore 15,30 alle ore 19,30

Periodo dal 01 novembre al 31 marzo 2008

           Apertura antimeridiana dalle ore 7,30 alle ore 12,30

           Apertura pomeridiana dalle ore 15,00 alle ore 19,00

 - che alla disciplina degli orari vengano applicate le seguenti prescrizioni:

a) I gestori degli impianti possono, su esplicita e motivata  richiesta, anticipare e posticipare gli  orari suddetti nella misura massima di mezz’ora sull’apertura e sulla chiusura;

b) Il servizio notturno previsto dall’art.12 della Legge Regionale 16/01/1985, nella           proporzione del 3% degli impianti esistenti, verrà mantenuto in base alle autorizzazioni concesse da autorità competenti;

c) Possono essere autorizzate esenzioni temporanee dalle limitazioni di orario e         dall’osservanza dei turni nei seguenti casi:

- per manifestazioni di interessi sovracomunale che determinano affluenza notevole di utenza motorizzata quali fiere, mercati, gare sportive, celebrazioni attinenti dette manifestazioni;

- per comprovate necessità locali relative ad eventi imprevedibili che determinano l’isolamento di parte del territorio comunale;

- per particolari esigenze di afflusso turistico in località di particolare rilevanza.

d) Per gli impianti ricadenti nel perimetro d’interdizione al traffico intorno allo Stadio, in          occasione degli incontri casalinghi della squadra locale, è possibile derogare l’apertura    dell’impianto nella successiva giornata di riposo solo ed esclusivamente per il periodo di            tempo relativo allo svolgimento di dette manifestazioni;

e) I gestori che intendessero usufruire delle ferie dovranno inoltrare domanda almeno 30           giorni  prima dell’inizio della chiusura. La sospensione dell’attività per ferie può essere autorizzata per un periodo non superiore alle due settimane consecutive nell’anno solare  fruibile in qualsiasi periodo.Il periodo feriale deve essere determinato in modo tale da garantire l’effettuazione dei turni obbligatori;

f) Le violazioni alle disposizioni del presente provvedimento saranno punite con sanzione          amministrativa da un minimo di Euro 75,00 fino ad un massimo di Euro 500,00, nei modi e nelle forme di cui alla legge 24/11/1981 n.689. Verrà applicata una sanzione accessoria, che  prevede la chiusura dell’impianto per un periodo stabilito dall’Amm/ne comunale, alla terza infrazione commessa dal gestore per la stessa inadempienza.

- che la presente Ordinanza venga eseguita dagli Agenti della Polizia Municipale e dagli Agenti  

        della Forza Pubblica.

                                                                                                                      IL SINDACO

                                                                                                              Dr. Giuseppe Scopelliti
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