
COMUNE  DI  REGGIO  CALABRIA

AVVISO PUBBLICO  PER LA MANIFESTAZIONE DI INTERESSE
PER LA COMPARTECIPAZIONE DELL’AMMINISTRAZIONE COMUNALE AGLI EVENTI SVOLTI NEL PERIODO MAGGIO/GIUGNO - SETTEMBRE/OTTOBRE 2007 NEL TERRITORIO COMUNALE DI RILEVANZA NAZIONALE E/O INTERNAZIONALE FINALIZZATI A VALORIZZARE IL RUOLO DI REGGIO CALABRIA QUALE CITTÀ TURISTICA DEL MEDITERRANEO
L’Amministrazione Comunale, in esecuzione alla deliberazione G.M. n. 611 del 14/12/2007             ed alla determina dirigenziale n. 23 del 19/12/2007 che, allegate al presente avviso ne fanno parte integrante, intende avviare le procedure relative alla compartecipazione da parte della Stessa a favore di Enti, Società, Associazioni che nel periodo maggio/giugno - settembre/ottobre 2007 hanno svolto manifestazioni pubbliche finalizzate a valorizzare il ruolo di Reggio Calabria quale città turistica del Mediterraneo, attraverso l’organizzazione di rassegne, eventi, festival, produzioni televisive di rilevanza nazionale e/o internazionale, fissando i seguenti criteri:         

1. Possono far richiesta coloro che nel periodo maggio/giugno – settembre/ottobre 2007   hanno svolto manifestazioni pubbliche finalizzate a valorizzare il ruolo di Reggio Calabria quale Città Turistica del Mediterraneo attraverso l'organizzazione di manifestazioni pubbliche, eventi, rassegne, festival, produzioni televisive, di rilevanza Nazionale e/o Internazionale che, preferibilmente, hanno consentito l’avvio di relazioni tra la realtà locale e altre di livello internazionale, in una logica di interscambio culturale e/o operativo. 

2. Ai fini della valutazione, saranno considerati i seguenti fattori   ponderali: 
· Internazionalità dell' evento  
· Originalità dell'evento Si privilegeranno manifestazioni  che abbiano avuto un buon riscontro di pubblico e che si sviluppano in ambiti tematici poco diffusi nel panorama nazionale degli eventi, tal che l'iniziativa possa raffigurarsi come opportunità di far emergere la città di Reggio Calabria quale territorio di riferimento in quell'ambito . 

· Aver favorito la destagionalizzazione del turismo a Reggio Calabria Verranno valutate le iniziative svolte e organizzate nei periodi maggio/giugno e settembre/ottobre 2007 in una logica di incremento dell'attrattività turistica della città in periodi di minor presenza turistica. 

· Valore artistico, culturale, spettacolare dell' evento Si terrà conto del livello complessivo della manifestazione, facendo riferimento all'unicità della stessa, alla valenza rispetto all' ambito di riferimento, nonché alla rilevanza avuta sui mass media ed alla qualità/quantità delle attività di promozione attuate a sostegno dello evento. 

·  Livello di coinvolgimento di soggetti operanti sul territorio reggino Sarà valutata la capacità di favorire il coinvolgimento ed il confronto tra soggetti internazionali e realtà che, nell' ambito della manifestazione organizzata, operano sul territorio reggino, al fine di favorire i processi di internazionalizzazione delle stesse attraverso momenti di confronto, scambio di esperienze, nuove opportunità. 

· Radicalizzazione dell'evento sul territorio, manifestazioni che da anni si svolgono sul territorio comunale 

3. Avranno precedenza le iniziative che abbiano già fatto richiesta di Patrocinio e/o contributo e che, in seguito a ciò, abbiano inserito il Logo del Comune di Reggio Calabria su tutto il materiale promozionale e non abbiano ricevuto alcun contributo per la stessa manifestazione, da parte della  Amministrazione Comunale. 

4. Le richieste dovranno contenere: 

· una relazione illustrativa del programma di attività, dei suoi scopi e della sua rilevanza; 

· un prospetto analitico dei costi sostenuti, completo di documentazione di tutti i titoli di spesa e /o  fatture in originale, con l'indicazione di eventuali contributi da parte dello Stato e/o altri Enti locali e/o altri soggetti .

· l'indicazione dei destinatari delle attività e del periodo di svolgimento della iniziativa; 

· ogni altra documentazione (fotografica e/o video) che comprovi le attività della manifestazione comprensiva di rassegna stampa. 
    I fattori ponderali ai fini della valutazione delle domande avranno i seguenti punteggi:
Internazionalità dell’evento                                                                            p.  10

Originalità dell’evento                                                                                     p.  10

Aver favorito la destagionalizzazione del turismo a Reggio Calabria        p.  25
Valore artistico, culturale, spettacolare dell’evento                                     p.   25
Livello di coinvolgimento di soggetti operanti sul territorio reggino          p.    5
Radicalizzazione dell’evento sul territorio comunale                                   p.    5
Precedente richiesta all’Amministrazione Comunale di patrocinio

 e/o contributo ( non concesso) ed inserimento del logo 

del Comune di Reggio Calabria su tutto il materiale utilizzato                   p.  20

Saranno ammessi alla compartecipazione tutti i soggetti che raggiungeranno il punteggio minimo di 80 punti, fino alla concorrenza massima dello stanziamento di cui alla determina dirigenziale n. 23 del 19/12/2007;
La compartecipazione dell’Amm.ne per ciascun evento, comunque, non potrà superare il 75% dell’importo richiesto e contabilmente documentato in originale.                                                           
Presentazione delle domande
La domanda di partecipazione redatta sull’apposito schema allegato, dovrà essere corredata dai  documenti richiesti al punto 4 del presente avviso, da copia del documento di identità del richiedente e da dichiarazione  sostitutiva di certificazione,  pena l’esclusione;
La domanda  dovrà essere indirizzata al Comune di Reggio Calabria Staff Vice Sindaco – Palazzo S.Giorgio  - Piazza Italia n.1 e dovrà pervenire inderogabilmente, entro e non oltre le ore 12,00 del 31  dicembre 2007;
La domanda e gli allegati documenti, dovranno essere contenuti in busta chiusa sigillata recante l’intestazione del mittente e la dicitura “ Manifestazione di interesse per la compartecipazione dell’Amministrazione Comunale agli eventi svolti nell’anno 2007 ” indirizzato a:
                                    Comune di Reggio Calabria 
               - Staff Vice Sindaco – 

        Palazzo San Giorgio  Piazza Italia

                                         89125    Reggio Cal.

Non saranno prese in esame le domande incomplete o pervenute oltre i termini previsti nel presente   avviso.
La pubblicazione di questo avviso non comporta alcun impegno e/o obbligazione per l’Amm.ne Com.le che si riserva espressamente, in qualunque momento, senza prevviso e senza obbligo di motivazione, la facoltà di non dare corso all’operazione di compartecipazione senza che ciò possa comportare alcun obbligo a qualsivoglia prestazione a qualsiasi titolo verso coloro che hanno presentato la dichiarazione di partecipazione.
                                                                                                 Il Responsabile del Procedimento
                                                                                                        Dott.ssa Danila De Salvo                                                         

