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COMUNE DI REGGIO CALABRIA

DIPARTIMENTO SERVIZI

                              U.O. SECONDO LIVELLO “INDUSTRIA COMMERCIO ARTIGIANATO”

                                  Via Cattolica dei Greci, 27 -   TEL. 0965/331129 -  FAX 0965/330310
                                    AVVISO PER I TITOLARI DI PUBBLICI ESERCIZI

SI PORTA A CONOSCENZA DEI TITOLARI DEI PUBBLICI ESERCIZI CHE L’EFFETTUAZIONE DI QUALSIASI MANIFESTAZIONE DI PUBBLICO SPETTACOLO E/O PUBBLICO INTRATTENIMENTO, ALL’INTERNO ED ALL’ESTERNO DEI PROPRI LOCALI, E’ SOGGETTA AD AUTORIZZAZIONE DI CUI AGLI EX ARTT.68-69-80 DEL TULPS QUALORA RICORRANO ALCUNE CONDIZIONI, RITENUTE COME CONCRETI ELEMENTI “INDIZIARI E SINTOMATICI”, PIU’ VOLTE RIBADITI DAL MINISTERO DELL’INTERNO E DALLA CORTE DI CASSAZIONE PENALE PER L’INDIVIDUAZIONE DELL’ATTIVITA’ DI PUBBLICO SPETTACOLO.

IN PARTICOLARE SI E’ RAVVISATA L’IPOTESI DI INTRATTENIMENTO, SOGGETTA PERTANTO AD AUTORIZZAZIONE EX ART.68-69, NEI SEGUENTI CASI:

a) QUALORA L’INGRESSO NON SIA  LIBERO E GRATUITO E L’AVVENTORE NON ABBIA LA POSSIBILITA’ DI ACCEDERE ALL’ESERCIZIO LIBERAMENTE, CHE CI SIA O MENO UNA QUALSIASI ATTIVITA’ DI INTRATTENIMENTO DA PARTE DI ARTISTI;

b) QUANDO NEL LOCALE SIA PREPONDERANTE L’ATTIVITA’ DI INTRATTENIMENTO: E’ POSSIBILE QUINDI APRIRLO AL PUBBLICO ESERCITANDO ANCHE L’ATTIVITA’ DI INTRATTENIMENTO IN MODO NON COMPLEMETARE;

c) QUALORA NEL LOCALE SI RISCONTRINO SPAZI ESPRESSAMENTE ALLESTITI PER ATTIVITA’ DI SPETTACOLO E/O TRATTENIMENTO DESTINATI AGLI AVVENTORI (PISTE DA BALLO, SEDIE DISPOSTE A PLATEA E SIMILI);

d) NEL CASO IN CUI IL LOCALE PUBBLICIZZI GLI AVVENIMENTI DELLO SPETTACOLO: L’AVVENTORE DEVE PERCIO’ INDIRIZZARSI A QUEL DETERMINATO LOCALE SOLO PER LA SUA ATTIVITA’ DI SOMMINISTRAZIONE;

e) QUALORA IL PREZZO DELLE CONSUMAZIONI SIA MAGGIORATO RISPETTO AI PREZZI NORMALMENTE PRATICATI.

IN MERITO ALL’UTILIZZO DI SORGENTI SONORE E/O IMPIANTI ELETTROACUSTICI DI AMPLIFICAZIONE E DI DIFFUSIONE SONORA SEMPRE ALL’INTERNO ED ALL’ESTERNO DEI PROPRI LOCALI, SI RIBADISCE QUANTO STABILITO DALL’ART.21 DELL’ORDINANZA SINDACALE N.985/STAFF DEL 03/06/2005 E DALL’AVVISO PUBBLICO DEL 12/03/2007 SULLA NECESSITA’ DI MUNIRSI DI UNA RELAZIONE FONOMETRICA CORREDATA DA APPOSITA DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DALLA QUALE RISULTI CHE L’IMPATTO ELETTROACUSTICO NON SUPERA I LIVELLI STABILITI DALL’ART.2 DEL DPCM 16/04/99 N.215.

SI CONFERMA INOLTRE CHE NON RIENTRANO NEL CAMPO DI APPLICAZIONE DEL DECRETO CITATO QUEI TELEVISORI, VIDEOGIOCHI, APPARECCHI RADIO COMPATTI, CHE CONTENGONO AL PROPRIO INTERNO I DISPOSITIVI DI AMPLIFICAZIONE E RIPRODUZIONE DEL SUONO COSI’ COME CHIARITO NELLA NOTA DEL MINISTERO DELL’AMBIENTE PROT.2273 DEL 27/07/2001.

REGGIO CALABRIA  lì 12/06/2008                                                                      F.TO IL DIRIGENTE

                                                                                                                               Avv.Francesco G.Barreca
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