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AVVISO PUBBLICO 
COSTITUZIONE ELENCO DI DITTE CUI AFFIDARE IL SERVIZIO DI RIMOZIONE, TRASPORTO, CUSTODIA E RICONSEGNA DEI MEZZI PUBBLICITARI ABUSIVI INSTALLATI NEL COMUNE DI REGGIO CALABRIA
L’Amministrazione Comunale, al fine di completare l’attività di rimozione degli impianti pubblicitari privi di autorizzazione, intende procedere alla costituzione di un elenco di ditte cui affidare, ogni qualvolta si renda necessario, il servizio di rimozione, trasporto, custodia e riconsegna dei mezzi pubblicitari abusivi installati nel Comune di Reggio Calabria, meglio descritto, nelle caratteristiche e nelle condizioni di esecuzione, nell’allegato capitolato tecnico.
A tal fine, le ditte interessate potranno presentare apposita domanda (conforme al facsimile modello A allegato al presente avviso) entro le ore 12:00 del 15/06/2009, brevi manu o a mezzo di corriere speciale, in busta chiusa e sigillata con ceralacca e controfirmata sui lembi di chiusura con la dicitura “Domanda per l’inserimento nell’elenco ditte abilitate ad effettuare il servizio di rimozione, trasporto, custodia e riconsegna dei mezzi pubblicitari abusivi installati nel Comune di Reggio Calabria ” e dovrà essere indirizzato a questo Comune, U.O. Attività Economiche e Produttive, via Cattolica dei Greci n. 27, c.a.p. 89100 Reggio Calabria. Non si terrà conto delle domande pervenute al suddetto Ufficio oltre il termine sopra fissato. Farà fede esclusivamente il timbro del protocollo datario dell’Ufficio.

Una volta esaminate le istanze, verrà predisposto apposito elenco secondo l’ordine alfabetico, comunicando eventuali esclusioni agli interessati.

Alle ditte iscritte in elenco, il conferimento del servizio avverrà nel rispetto del criterio della rotazione.


La busta contenente la domanda, a sua volta, dovrà essere chiusa in un'altra busta più grande (plico d’invio), anch'essa sigillata con ceralacca e  controfirmata  sui lembi di chiusura, che dovrà contenere i documenti appresso richiesti. Anche su quest'ultima busta dovrà essere riportata la dicitura “Domanda per l’inserimento nell’elenco ditte abilitate ad effettuare il servizio di rimozione, trasporto, custodia e riconsegna dei mezzi pubblicitari abusivi installati nel Comune di Reggio Calabria ”.
Le ditte, per essere ammesse, dovranno presentare nel plico d’invio i  seguenti documenti:
a) copia del capitolato tecnico, senza aggiunte o integrazioni, debitamente sottoscritto in modo leggibile per accettazione dal legale rappresentante della ditta richiedente;

b) dichiarazione sostitutiva del certificato di iscrizione al Registro delle Imprese (conforme al facsimile Modello B allegato al presente avviso) resa ai sensi degli artt. 38, 46 del D.P.R. 445/2000, attestante l’iscrizione nel Registro delle Imprese; 

c) certificato di ottemperanza ex art. 17 legge n. 68/1999 “Norme per il diritto al lavoro dei disabili”, ovvero dichiarazione sostitutiva del certificato di ottemperanza ex art. 17 medesima legge, rese dal legale rappresentante dell’Impresa ai sensi degli artt. 38, 47 del D.P.R. 445/2000 (conforme al facsimile Modello C allegato al presente avviso); qualora sia prodotta la certificazione in originale o copia autentica rilasciata dagli uffici competenti, la stessa dovrà avere data non antecedente a quella della lettera d’invito; in alternativa la certificazione, purché in corso di validità dovrà essere accompagnata da una dichiarazione resa dal legale rappresentante della ditta richiedente ai sensi degli artt. 38 e 47 del D.P.R. 445/2000, che confermi la persistenza della situazione certificata dalla originaria attestazione dell’ufficio competente, ai sensi delle Circolari n. 41/2000 e n. 79/2000 del Ministero del Lavoro;

d) dichiarazione conforme al facsimile Modello D allegato al presente avviso, in lingua italiana, resa anche ai sensi degli artt. 38, 46 e 47 del D.P.R. 445/2000, sottoscritta dal legale rappresentante della ditta richiedente attestante tra l’altro, il possesso dei requisiti morali, professionali, tecnici ed economico-finanziari richiesti per l’espletamento del servizio, il possesso o la piena disponibilità di un apposito deposito presso cui dovrà avvenire la custodia e la riconsegna del mezzo pubblicitario, nonché il possesso o la piena disponibilità dell’attrezzatura necessaria per la rimozione, ivi compreso mezzo di trasporto idoneo ad ospitare impianti pubblicitari di dimensioni (12 X 3) o (6 X 6). 
Disposizioni sulla documentazione
Ai fini dei documenti da allegare nel plico d’invio si precisa quanto segue:

I.
 per lembi di chiusura delle buste (busta interna e plico di invio) si intendono i lati incollati dopo l’inserimento del contenuto e non anche i lati incollati meccanicamente durante la fabbricazione delle buste medesime;

II.
tutte  le  dichiarazioni e  indicazioni  di  cui   alle  lettere  B), C), e D) possono essere sostituiti da copie autentiche o da copie semplici, corredate in tal caso dalla dichiarazione di conformità all’originale, resa ai sensi dell’art. 19 del D.P.R. 28.12.2000, n. 445;

III. tutte le dichiarazioni e indicazioni di cui alle lettere B), C), e D) possono essere, in tutto o in parte, effettuate congiuntamente su un unico foglio, in carta semplice.

Clausole e specificazioni 
a) Alla spesa per la fornitura del servizio oggetto di volta in volta intrapresa dall’Amministrazione comunale si farà fronte mediante fondi del bilancio dell’ente;

b) Le modalità di esecuzione del servizio e dei pagamenti avverranno in conformità alle condizioni del capitolato tecnico;

c) L’Amministrazione appaltante si riserva il diritto: di procedere alla costituzione dell’elenco anche in presenza di una sola domanda; di non affidare alcun incarico alle ditte presenti in elenco;
d) Per eventuali chiarimenti e per ogni altra notizia connessa, è possibile rivolgersi al responsabile del procedimento presso i locali di Via Cattolica dei Greci 27 dal lunedì al venerdì dalle ore 10:00 alle ore 12:00, previo appuntamento telefonico al numero 0965/362310;

j)    Responsabile del procedimento è il Dr. Gaetano Marcello Geria.










  Il Dirigente









Avv. Francesco G. Barreca

COMUNE DI REGGIO DI CALABRIA


U.O. 1° LIVELLO ATTIVITA’ ECONOMICHE E PRODUTTIVE


Via Cattolica dei Greci, 27 – 89100 Reggio Calabria – Tel. 0965/362204 – Fax 0965/330310
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