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	COMUNE DI REGGIO CALABRIA

DIPARTIMENTO SERVIZI

U.O. 1° livello ATTIVITA’ ECONOMICHE E PRODUTTIVE

VIA CATTOLICA DEI GRECI, 27 - TEL. 0965/331129 - FAX 0965/330310




FESTE PATRONALI 2009
AVVISO AGLI OPERATORI DEL COMMERCIO SU AREE PUBBLICHE 

Si comunica agli interessati che in occasione delle prossime Feste Patronali 2009 in onore della Madonna della Consolazione sono ammesse, in aree settoriali specifiche sotto indicate, le vendite dei seguenti articoli e prodotti:

Settore ALIMENTARE:

- Gastronomia                                                                             Max     5      posteggi

- Mostaccioli, frutta secca e dolciumi                                       Max    25     posteggi

 Settore NON ALIMENTARE:

- Articoli Religiosi


                                         Max     1      posteggi

- Vimini e ferro battuto 

 
                               Max   15      posteggi

- Antiquariato
 



                               Max   15
 posteggi

- Artigianato calabrese                                                               Max   15     posteggi

- Artigianato extracomunitario                                                 Max   15     posteggi                                                   

- Giocattoli                                                                                  Max     8      posteggi

- Musicassette                                                                             Max     4     posteggi

I posteggi saranno ripartiti per aree e per tipologia merceologica secondo la planimetria allegata .  
I posteggi verranno assegnati in base alla graduatoria come di seguito definita.

Saranno sede di insediamento le seguenti aree:

a) Piazza Duomo, Piazza Garibaldi e Piazza De Nava: esclusivamente dolciumi e mostaccioli;

b) Parco Pentimele   area mercato: tutte le tipologie;
c) Eremo Santuario:  esclusivamente gastronomia, dolciumi, mostaccioli, articoli religiosi. 
Sono escluse tutte le altre tipologie merceologiche qui non espressamente menzionate.

Le domande di partecipazione, chiare e leggibili, complete delle esatte generalità ed indirizzo del richiedente e della documentazione di cui al punto seguente potranno essere spedite per lettera raccomandata A.R. ovvero inoltrate brevi manu presso l’Archivio generale dell’Ente al seguente indirizzo: Sig. Sindaco di Reggio Calabria - Feste Patronali 2009 - Palazzo San Giorgio Piazza Italia 89100 Reggio Calabria. I termini utili per la presentazione delle rispettive domande vanno dal giorno  13 luglio 2009 compreso, al  3 agosto  2009 compreso.
L’ istanza redatta in bollo dovrà contenere a pena di esclusione:

-    l’area di insediamento, la tipologia merceologica per cui si intende partecipare; 

-  fotocopia del documento d’identità con firma leggibile in originale del titolare dell’autorizzazione e dei suoi    eventuali collaboratori;

 -   fotocopia dell’autorizzazione amministrativa;

 -   fotocopia iscrizione al registro ditte o albo artigiani della Camera di Commercio nei quali  devono  essere  indicati gli articoli e i prodotti di vendita e  partita IVA;

· indirizzo presso il quale si desidera che vengano trasmesse le comunicazioni inerenti al presente avviso. 

· dichiarazione sostitutiva dell’atto notorio nel quale   dichiari che tutta la documentazione allegata (elencare i documenti) è  copia conforme  all’originale;

·  permesso di soggiorno per i  cittadini extracomunitari.

Se la richiesta riguarda attività di somministrazione alimenti e bevande, gastronomia, vendita bibite e preparazione panini con insaccati o carni cucinate, il richiedente dovrà allegare, sempre a pena di esclusione, la seguente documentazione:

· Omologazione dell’automezzo attrezzato;

· dichiarazione sostitutiva dell’atto notorio nel quale si dichiara che tutta la

documentazione allegata(elencare i documenti ) è  copia conforme  all’originale;

Saranno altresì escluse le istanze:

· presentate prima o dopo della data prevista dal presente avviso per l’inoltro delle domande;

· che non rientrino nelle tipologie merceologiche previste nel presente avviso;

· prodotte da soggetti che nella scorsa edizione  della festa sono stati o insolventi ai fini del pagamento della tassa sul suolo pubblico o contravvenzionati  perché occupavano abusivamente suolo pubblico o  vendevano prodotti e/o merci diverse da quelle autorizzate o  per qualunque sanzione derivante dal mancato rispetto di norme e regolamenti durante le feste patronali. 
Le domande saranno esaminate per singola tipologia merceologica ai fini della  formulazione delle relative graduatorie nel rispetto dei seguenti criteri e punteggi:

a) anzianità di presenza effettiva, intesa come il numero delle volte che l'operatore ha effettivamente esercitato nella fiera negli ultimi tre anni, punti 2 per ogni anno di presenza; 

b) maggiore anzianità di iscrizione al Registro Imprese per l’attività di commercio al dettaglio su aree pubbliche, attribuendo per ogni anno di iscrizione, o frazioni superiori a mesi sei, punti 1, con un  punteggio  massimo di 10 punti;
c) ordine cronologico di presentazione delle domande, riferito alla data di spedizione della domanda, 30 punti da cui si detrae un punto per ogni giorno trascorso dal primo giorno utile per la presentazione della domanda.
A parità di punteggio la priorità è attribuita secondo il seguente ordine di elencazione:

1) ai residenti nel Comune di Reggio Calabria;
2) alla minore età. 

Le graduatorie verranno approvate e pubblicate nel termine di giorni 15 dalla data di scadenza della presentazione delle domande. Non si terrà conto, ai fini della formazione della graduatoria, delle domande pervenute il  quinto  giorno successivo al termine di scadenza per la presentazione delle stesse.

La comunicazione d’inserimento nelle graduatorie  verrà trasmessa all’indirizzo specificato nella domanda. Nel caso in cui l’interessato  risulti irreperibile per errata indicazione del recapito nella domanda  di concessione  o per altri motivi e non sia altrimenti rintracciabile , la domanda  stessa, anche se accolta , trascorsi 10 gg. senza che l’interessato abbia dato proprie notizie , verrà considerata archiviata  e verrà inserito il primo degli esclusi.  Nel termine di dieci (10) giorni dalla data di trasmissione delle raccomandate contenenti la suddetta comunicazione d’inserimento nella graduatoria, l’operatore commerciale interessato dovrà trasmettere all’Ufficio Commercio a mezzo fax o raccomandata:

- l’ attestazione del versamento effettuato  sul c/c 69676690 intestato Re.G.E.S. SPA COSAP GESTIONE ORDINARIA STRAORDINARIA  con la causale “occupazione suolo pubblico Feste Patronali 2009”, sulla base degli importi quantificati e comunicati da questo Ufficio; 

-  tutti  gli operatori commerciali  che  hanno versato la cauzione  di € 250,00 , in occasione delle edizioni precedenti delle Feste Patronali  e ai quali l’Amministrazione non ha provveduto al rimborso della somma versata, possono garantire la cauzione di quest’anno con la  presentazione della  ricevuta   di versamento degli anni precedenti.  

- nel caso di operatore commerciale che richiede per la prima volta il posteggio è richiesta l’attestazione del versamento sul c/c 287896 per l’importo di € 250,00 intestato al Comune di Reggio Calabria -Ufficio Industria Commercio Artigianato- con la causale “ deposito cauzionale Feste Patronali 2009 ” per gli eventuali danni al patrimonio del Comune e contro i terzi.
L’insediamento nell’area assegnata non potrà avvenire prima delle ore 19.00 del giorno 10 settembre  2009 e terminerà alle ore 24.00 del giorno 15 settembre 2009.  Le aree dovranno essere sgomberate da cose, attrezzature ed impianti ed essere pulite a cura degli operatori entro le ore 12.00 del 16 settembre 2009.

Reggio Calabria  13 luglio 2009
         L’Assessore                                                                      IL Sindaco 

Dr Candeloro Imbalzano                                                  Dr Giuseppe Scopelliti
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