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                                                      Allegato A                                        
COMUNE  DI  REGGIO  DI  CALABRIA

SETTORE  RISORSE EUROPEE E NAZIONALI

                                               ==========                          CIG N:0521547A30
AVVISO DI GARA A  PROCEDURA RISTRETTA  PER L’AFFIDAMENTO IN GESTIONE DELLA STRUTTURA DENOMINATA PARCO LUDICO TECNOLOGICO AMBIENTALE DI  ECOLANDIA

1.STAZIONE APPALTANTE: 
Comune di Reggio Calabria – Settore Risorse Europee e Nazionali – via Vicenza n. 2 Pal. Ex ONMI – 89100 – Reggio Calabria – tel. 0965/312728 Fax 0965/324204, e-mail:f.barreca@comune.reggio-calabria.it, sito internet  www.reggiocal.it.
2.SEDE DEI SERVIZI:
Parco Ludico –Tecnologico - Ambientale, denominato  Ecolandia, sito in località Arghillà di Reggio Calabria, al quale si accede a mezzo di strada poderale dalla Via Antonio Scopelliti di Catona. Il Parco si estende per circa 50.000 mq su una vasta altura areata  , con panorama mozzafiato  sullo Stretto di Messina. Nel  progetto originario , Ecolandia  prevede  aree destinate alla cultura, allo spettacolo e alle attività ludico-conoscitive , quali presupposti per realizzare un progetto generale per la salvaguardia e l'integrità dei valori naturalistici, paesaggistici e storici del luogo. Ecolandia, progetto a lungo respiro , prevede anche  l’adozione di impianti per la produzione di energie alternative e l’agricoltura biologica come volano per nuove iniziative economiche ecocompatibili nel territorio. Il parco era, ed e` tuttora, un gioiello urbanistico-architettonico. Il nucleo è composto da due edifici, uno storico e l’altro moderno, che insieme raggiungono una sorprendente completezza. Si tratta dell’ottocentesco forte d’Arghillà, interamente restaurato, e del nuovo anfiteatro che lo fronteggia trasformando il forte stesso nella skené (scena/quinte) di un antico teatro greco grazie alle terrazze sovrapposte su cui sono allineate file di stanze con ingresso ad arco e soffitto a botte e grazie a due rampe di scale laterali simili in tutto e per tutto a paraskenia (accessi laterali al palcoscenico). Lo spiazzo che li separa, adatto a spettacoli e concerti all’aperto, finisce così per coincidere idealmente con quello dell’orchestra (coro) e la prima terrazza forse al logeion (palcoscenico). Si tratta di un capolavoro di fusione di antico, medievale e moderno in cui lo spirito teatrale della Magna Grecia, di cui Reggio Calabria faceva parte, si sposa con le strutture austere di un forte costruito per scopi bellici. Intorno al forte si snoda un fossato, lungo le cui sponde sono stati realizzati diversi microhabitat e strutture in legno che permettono di ripercorrere le tappe del viaggio di Ulisse. A tutto ciò si aggiungono altre infrastrutture come un Ristorante con una incomparabile vista  e la Direzione .

La planimetria generale  del parco e le piante delle strutture sono consultabili presso il Settore  Risorse Europee e Nazionali .

3.PROCEDURA DI AGGIUDICAZIONE:

Procedura ristretta di aggiudicazione con l’osservanza delle norme previste dal decreto legislativo 12 aprile 2006 n.163.

4.DESCRIZIONE E DURATA DEL SERVIZIO: 
Il Comune di Reggio Calabria intende affidare, sulla base di apposito progetto, che potrà contenere ipotesi migliorative della struttura, la gestione complessiva del Parco Ludico Tecnologico ed Ambientale di Ecolandia, per la durata di 9 anni, eventualmente rinnovabile  per un periodo non superiore ad ulteriori 3 anni, con provvedimento espresso dell’Amministrazione. 

La  prestazione prevalente, oggetto dell’ affidamento,  riguarda la gestione dei servizi connessi all’espletamento delle  attività di tipo ludico-ricreativo, di promozione culturale ed educazione ambientale all’interno del parco. Tali attività dovranno essere il più possibile coerenti con  l’ idea progettuale originaria.

(La relazione descrittiva del progetto originario è consultabile presso il Settore Risorse Europee e Nazionali)

La gestione comprende  anche  le seguenti prestazioni non prevalenti:

· Manutenzione ordinaria e straordinaria del Parco, ivi compresa la manutenzione del verde, con interventi di riqualificazione anche ambientale secondo criteri che favoriscano al massimo il rispetto paesaggistico e la destinazione originaria del Parco;

· Gestione del ristorante, struttura ubicata all’interno del Parco.

5.CANONE DI GESTIONE E CORRISPETTIVO DELLA PRESTAZIONE DEI SERVIZI:

L’affidatario dovrà erogare al Comune un  canone base annuo, secondo  importi, termini e modalità che saranno specificate nella lettera di invito.
6.FORMA GIURIDICA DEI SOGGETTI AMMESSI A PARTECIPARE:

Sono ammessi  a partecipare  alla gara tutti i soggetti indicati all’art. 34 del D. Lgs. 12/04/06, n. 163 “Codice dei Contratti pubblici” e s.m.i.. Sono esclusi dalla partecipazione alla gara coloro che si trovano in una delle condizioni previste dal comma 1 dell’art. 38 del D.Lgs. 12/04/06, n. 163 e s.m.i.. Sono altresì ammessi raggruppamenti temporanei di imprese, nei limiti e secondo le modalità previste dall’art.34 del D. Lgs. 163/2006. Ciascun soggetto non può concorrere per sé e quale componente di un raggruppamento, né può partecipare a più raggruppamenti, pena l’esclusione dalla procedura. La composizione del raggruppamento che ha partecipato alla gara non può essere variata dopo la presentazione dell’offerta. Eventuali variazioni successive alla presentazione della domanda di partecipazione devono far salva la sussistenza dei requisiti generali e speciali di cui al punto 9. del presente avviso.

7.DOMANDE DI PARTECIPAZIONE:

Le domande di partecipazione, redatte in lingua italiana, e sottoscritte dal legale rappresentante dovranno pervenire esclusivamente all'indirizzo indicato al punto 8. ed entro la scadenza ivi indicata, a mezzo raccomandata del servizio postale, ovvero mediante agenzia di recapito autorizzata, in plico sigillato con ceralacca, controfirmato ai lembi di chiusura recante all'esterno l'intestazione del mittente e l'indirizzo dello stesso, e, in caso di imprese riunite, di tutte le imprese associate con evidenziata l'impresa Capogruppo. Il plico dovrà recare all’esterno  la seguente dicitura "Domanda per affidamento in gestione  del Parco Ecolandia.” 
Il termine di scadenza  indicato nel successivo punto 8. è perentorio; pertanto oltre tale termine non si accetterà alcuna domanda, nemmeno ad integrazione o in sostituzione di quanto già trasmesso. Il recapito del plico si intende ad esclusivo rischio del mittente ove per qualsiasi motivo il plico stesso non giunga a destinazione in tempo utile. Non fa fede la data del timbro postale.

8.TERMINE ULTIMO DI INVIO DELLE DOMANDE DI PARTECIPAZIONE .
Le domande di partecipazione, compilate nel modello allegato ( All.A/1 ), dovranno pervenire al Comune di Reggio Calabria Settore Risorse Nazionali ed Europee, Via Vicenza,2 (Palazzo ex Omni)  , entro  le ore 12:00 del  sessantesimo giorno dalla pubblicazione del presente avviso  e precisamente  entro le ore  12 di lunedì 4   ottobre 2010.
9.INFORMAZIONI SUI PRESTATORI DI SERVIZI E SUGLI ELEMENTI PER VALUTARE LE CONDIZIONI MINIME DI CARATTERE ECONOMICO E TECNICO DA SODDISFARE:
9.1. La domanda, sottoscritta dal legale rappresentante dell'impresa, del consorzio o della mandataria, con l'indicazione dell'esatta ragione sociale, indirizzo, recapito telefonico ed eventualmente fax e posta elettronica, dovrà essere corredata, a pena d'esclusione, dalla  documentazione  di cui ai commi seguenti, utile a documentare il possesso dei requisiti generali e la capacità economico-finanziaria e tecnico-professionale ai sensi degli art 30, 41 e 42 del D. Lgs 163/2006, resa nelle forme previste dal D.P.R. 445 del 28 dicembre 2000, con sottoscrizione non autenticata e allegata copia fotostatica di un valido documento di riconoscimento del firmatario.
9.2. Requisiti generali. 
Ai fini del possesso dei requisiti generali, dovranno essere allegati alla domanda:

9.2.1. Certificato di iscrizione alla C.C.I.A. della provincia in cui l’operatore economico  ha sede legale  per le attività  prevalenti di cui al paragrafo 4.

In caso di A.T.I., la capogruppo mandataria dovrà produrre l’iscrizione alla C.C.I.A. per le attività prevalenti di cui al paragrafo 4.,mentre gli associati potranno produrre l’iscrizione per le prestazioni non prevalenti.

9.2.2. Una dichiarazione sostitutiva, attestante:

a) il nominativo del legale rappresentante e l'idoneità dei suoi poteri alla sottoscrizione degli atti di gara;

b) di non trovarsi in una delle condizioni di esclusione previste dall'art. 38 del D.Lgs 163/2006 comma 1 lettere a), b), c), d), e),f), g), h), i), l), m), nonché stabilite dall'art. 1 bis della legge n. 383 del 18 ottobre 2001, come modificata dal D.L. 25 settembre 2002, n.210, convertito in legge del 22 novembre 2002, n. 266;

c) di non trovarsi in situazioni di controllo o collegamento ai sensi dell'art. 2359 del codice civile;

d) (per le imprese che occupano più di 15 dipendenti) di essere in regola con le norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili in ottemperanza alle norme di cui alla legge 12 marzo 1999, n. 68; in alternativa (per le imprese che occupano un numero inferiore a 15 dipendenti) di non essere tenuto alla rispetto delle norme che disciplinano il lavoro dei disabili;

e) di essere informato ai sensi del decreto legislativo 30 giugno 2003, n. 196, che i dati personali saranno trattati, anche con strumenti informatici, esclusivamente nell'ambito del procedimento per il quale vengono resi;

f) di essere consapevole che qualora fosse accertata la non veridicità del contenuto delle dichiarazioni rese nell'ambito di tale procedura ad evidenza pubblica il concorrente verrà escluso, o se risulta aggiudicatario, sarà sanzionato con la decadenza dall'aggiudicazione. Si avverte che nel caso di raggruppamento temporaneo le dichiarazioni di cui alle lettere a); b); c); d); e); f) devono essere rese dal legale rappresentante di ciascun soggetto raggruppato.

9.2.3 Nel caso di raggruppamento temporaneo di imprese, la dichiarazione di cui al punto 9.2.2 dovrà essere resa da ogni singola impresa raggruppata. 

Nel caso di raggruppamento non ancora costituito, ai sensi delle disposizioni dell'art. 37 comma 8 del D. Lgs. 163/2006,dovrà essere, altresì, prodotta attestazione, sottoscritta da tutte le imprese del raggruppamento medesimo, dell'intenzione di costituirsi giuridicamente in tale forma con l'indicazione esplicita della capogruppo, e recante indicazione delle parti del servizio che saranno eseguite dalle singole imprese.
9.3. Requisiti speciali di capacità economica e finanziaria.
Ai fini del possesso dei requisiti speciali di capacità economica e finanziaria, dovranno essere allegati alla domanda :

a) una dichiarazione, resa con le modalità di cui all'art. 47 del D.P.R n.445/2000, relativa al fatturato  d'impresa, con particolare riferimento ai servizi oggetto del presente affidamento. Si avverte che è richiesto altresì di dichiarare di avere realizzato nei tre anni precedenti la gara (2007-2008-2009) un fatturato medio annuo almeno pari ad €.250.000,00.

b) idonee referenze bancarie.
c) estratti dei bilanci d'impresa.

9.4  Requisiti speciali di capacità tecnica e professionale.
Ai fini del possesso dei requisiti speciali di capacità tecnica e professionale, dovranno essere allegati alla domanda:

a) una dichiarazione di aver svolto negli ultimi 3 anni effettiva attività in  settore analogo a quello oggetto dell’ affidamento. Nel caso di servizi prestati per enti o amministrazioni pubbliche, questi dovranno essere comprovati da attestazione rilasciate o vistate dagli Enti stessi;
b) l'elenco delle sedi di effettivo svolgimento di servizi analoghi attive nell'ultimo triennio (2007-2009), corredato da indicazioni circa la durata, il numero medio annuo di addetti al servizio e le relative qualificazioni professionali, nonché il fatturato annuo conseguito per le diverse sedi;

c)dichiarazione circa l'organico medio annuo; 

d)dichiarazione circa le attrezzature e strumentazioni che verranno rese disponibili per la gestione dei servizi.
9.5 Nel caso di raggruppamento temporaneo di imprese i requisiti speciali devono essere in tal modo posseduti:

- il requisito di cui al punto 9.3 a) potrà essere posseduto cumulativamente dalle società raggruppate, ma dovrà essere posseduto nella misura minima del 60% dalla capogruppo;

- il requisito di cui al punto 9.4 dovrà essere posseduto per intero dalla capogruppo.
9.6 L'Amministrazione si riserva il diritto di chiedere agli aggiudicatari, prima della stipula del contratto, prova del possesso dei requisiti dichiarati, nonché di effettuare nel periodo di vigenza del contratto verifiche sull'effettivo rispetto degli impegni assunti.
9.7  Prescrizioni particolari inerenti l’istituto dell’avvalimento.
Nel caso in cui le imprese in possesso dei requisiti generali di cui all’art. 38 del Dlgs 12.04.2006, n. 163, risultino carenti dei requisiti di carattere economico, finanziario, tecnico ed organizzativo richiesti dal bando, vogliano partecipare alla gara utilizzando l’istituto dell’avvalimento, potranno soddisfare tale loro esigenza presentando, nel rispetto delle prescrizioni del DPR 445/2000,  la documentazione prevista dall’art. 49, comma 2 p.to 1 e lettere da a) a g) e rispettando scrupolosamente le prescrizioni di cui ai commi successivi del medesimo articolo.
10.SUBAPPALTO
L’Affidatario potrà subappaltare i servizi e/o le attività non prevalenti ai sensi dell’art.118  del D.Lgs. n.163.

11.CRITERI DI AGGIUDICAZIONE

I servizi di cui al presente bando sono affidati con il criterio di aggiudicazione di cui all'art. 83 del decreto legislativo n. 163/2006, a favore dell'offerta economicamente più vantaggiosa. 
12. PROCEDURE DI RICORSO

L’Autorità giudiziaria competente per le procedure di ricorso è il Tribunale Amministrativo di  Reggio Calabria, Viale Amendola n. 8 , CAP 89125, Reggio Calabria (Italia).
13.Informazioni complementari

L’Aggiudicazione  avverrà, dopo l’esame delle offerte pervenute a seguito di lettera di invito da parte dell’Amministrazione , in presenza anche di una sola offerta valida, se ritenuta congrua e conveniente . L’Amministrazione si riserva la facoltà di annullare e/o revocare l’avviso di gara, non aggiudicare e/o non stipulare il contratto senza incorrere in responsabilità e/o azioni di richiesta danni, indennità o compensi di qualsiasi tipo, nemmeno ai sensi degli artt. 1337 e 1338 cc.
Le norme integrative del presente avviso in ordine alle modalità di partecipazione alla gara, alle modalità di compilazione e presentazione dell’offerta, ai documenti da presentare a corredo della stessa ed alle procedure di aggiudicazione dell’appalto saranno indicate nella lettera di invito, la quale conterrà inoltre l’indicazione delle modalità per l’effettuazione del sopralluogo obbligatorio.

Il  responsabile del procedimento è la dott.ssa Cecilia Pilato, disponibile in orario d’ufficio al n.0965.312728 per eventuali informazioni.
IL Dirigente del Settore

Avv. Francesco Barreca
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