Il  DIRIGENTE

Visto che 

· Con Determina n.1785 del 16.5.2007 è stato pubblicato l’elenco delle persone che, ai sensi della documentazione presentata, sono state considerate ammesse allo svolgimento delle attività di assistenti domiciliari in relazione all’intervento n. 31 del PSU “Potenziamento dei servizi alla persona mediante l’uso del “Social Care Voucher”, denominato “A casa dei nonni”;

Considerato che :

· ai sensi della Determina Dirigenziale n. 1785 del 16 maggio 2007, sono stati pubblicati due elenchi di persone, distinti tra allegato 1 che contiene i candidati considerati “idonei” e l’allegato 2 che contiene i candidati considerati “non idonei”; 

· che tali elenchi sono stati definiti in relazione ai punteggi conseguiti dai candidati; 

· è opportuno precisare che, ai sensi della Determina Dirigenziale n. 1785 del 16 maggio 2007, la definizione di “idoneità” è stata utilizzata esclusivamente in relazione alla disponibilità delle risorse finanziarie, alla data del maggio 2007 e non all’esito della valutazione conseguita;

· la parola “idoneità” è stata utilizzata erroneamente, in quanto è suscettibile di essere interpretata come “idoneità” alla funzione;

· la suddetta interpretazione di “idoneità alla funzione” non corrisponde alla logica della determina con la quale si è approvato e pubblicato il bando per la selezione delle persone atte a svolgere attività di assistenza domiciliare e infatti, l’art 4 dell’avviso pubblico di partecipazione al progetto “Social Care Voucher” prevede che la commissione redigerà la graduatoria di merito della Lista degli Assistenti idonei secondo l’ordine decrescente della votazione complessiva ottenuta sommando il punteggio conseguito nella valutazione dei titoli e quello conseguito nel colloquio e di conseguenza, non prevede, nell’ambito della  procedura di selezione, l’attribuzione di requisiti minimi per l’idoneità, se non il possesso dei titoli e la partecipazione sia ai test e sia al colloquio;

· al fine di evitare qualsiasi malinteso interpretativo è dunque opportuno precisare che, tutti i candidati che figurano nell’allegato 1 e nell’allegato 2 della determina n. 1785 del 16.5.2007 sono ritenuti idonei alla funzione e che, come indicato nella determina n. 1785 del 16 maggio 2007, l’elenco di tutti i candidati è disposto secondo l’ordine decrescente determinato dall’esito delle procedure di valutazione;

· alla luce di quanto sopra, è opportuno ripubblicare l’elenco complessivo unificato di tutti i candidati che hanno partecipato all’iter completo della selezione;

· che tale elenco risulta dalla unificazione dell’Allegato 1 e dell’Allegato 2 della Determina Dirigenziale n. 1785 del 16 maggio 2007, ed è allegato alla presente determinazione; 
Determina
· di ripubblicare la graduatoria in allegato con la quale vengono indicate, secondo l’ordine dei punteggi conseguiti, tutte le persone idonee a svolgere attività di assistenza domiciliare per persone anziane;

· che tutti i candidati che figurano in elenco sono idonei;

· che l’ordine di pubblicazione è determinato dall’esito della valutazione conseguita;

· che la graduatoria verrà attivata secondo l’ordine di pubblicazione e in relazione alle disponibilità delle risorse finanziarie;

· di pubblicare la presente determinazione sull’albo pretorio e sulla rete civica;

· che tale atto non implica nuovi impegni finanziari in quanto già precedentemente assunti.
