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COMUNE DI REGGIO DI CALABRIA

U.O. Lavoro - Sviluppo - Risorse Unione Europea  

Via Vicenza n.2  (Palazzo ex – Omni)Reggio Calabria

E-mail: s.angioli@comune.reggio-calabria.it
Telefono: 0965/312728 fax 0965/324204

BANDO PUBBLICO

Per la selezione di Soggetti a cui affidare l’incarico di progettazione definitiva ed esecutiva, direzione lavori, contabilità e misura, coordinamento  sicurezza in fase di progettazione ed esecuzione, per i seguenti lavori:

“Riqualificazione fascia costiera di pentimele”

IL Dirigente dell’U.O. Lavoro e risorse U.E.
Premesso

Che,  con deliberazione n° 28 del 10.04.2002 il Consiglio Comunale ha approvato le linee di indirizzo per l’elaborazione del Programma di Sviluppo Urbano ( PSU ) e dei Progetti Integrati Territoriali ( PIT ) dell’Area dello Stretto;

Che con Deliberazione della Giunta Regionale n° 143/2002 sono state approvate le linee guida per l’attivazione e gestione del PIT, modificate ed integrate con successiva Delibera della Giunta Regionale n° 16/2003;

Che con delibera n° 941 del 03.12.2004 la Giunta Regionale ha approvato il PIT  22 “ Stretto ” con le operazioni ed il quadro finanziario in esso contenuti;
Che tra le suddette operazioni è previsto l’intervento di riqualificazione fascia costiera Pentimele per un importo complessivo di € 500.000,00, di cui € 450.000,00 a carico del POR Calabria 2000/2006 misura 4.4 e € 50.000,00 a carico del bilancio del Comune di Reggio Calabria;
Che con delibera di G. M. n.98 del 14.03.2007 è stato approvato il progetto preliminare “Recupero fascia costiera Pentimele” redatto dal personale dipendente dell’Ufficio Tecnico Comunale, per l’importo complessivo di € 500.000,00 di cui € 375.000,00 per importo lavori;
Tutto ciò premesso e considerato, visto che, al fine di poter dare avvio alla fase di esecuzione dei lavori, è necessario procedere all’affidamento dell’incarico di progettazione definitiva ed esecutiva, direzione dei lavori, coordinamento per la sicurezza in fase di progettazione ed esecuzione, per un importo complessivo stimato inferiore a € 100.000,00;

Visti l’art.90 e l’art.91 comma 2 del D.Lgs. 12/04/2006 n.163;

RENDE NOTO

Che questo Ente procederà ad affidare incarico di importo inferiore ad € 100.000,00, in relazione alla progettazione definitiva ed esecutiva, direzione lavori, contabilità e misura, coordinamento sicurezza in fase di progettazione ed esecuzione, per i seguenti lavori:

“Riqualificazione fascia costiera di Pentimele”

Soggetti ammessi

L’incarico è riservato ai soggetti di cui all’art.90 comma 1, lettere d), e), f), g), h) del D.Lgs. 12/04/2006 n.163 iscritti negli appositi albi previsti dai vigenti ordinamenti professionali, personalmente responsabili e nominativamente indicati già in sede di presentazione dell’offerta, con la specificazione delle rispettive qualificazioni professionali. Deve inoltre essere indicata, sempre nell’offerta, la persona fisica incaricata dell’integrazione tra le varie prestazioni specialistiche.

All’atto dell’affidamento dell’incarico deve essere dimostrata la regolarità contributiva del soggetto affidatario.

Non sono ammessi a partecipare i liberi professionisti ai quali, alla data di consegna degli elaborati, sia inibito l’esercizio della professione, sia per legge che per contratto che per provvedimento disciplinare.

Ai fini dell’ammissione alla selezione i soggetti interessati dovranno dichiarare di possedere i requisiti di legge ai sensi dell’art.38 del D.Lgs. 12/04/2006 n.163 e prescritti dal presente avviso utilizzando il modello di dichiarazione sostitutiva allegato (allegato “A”) e dovranno altresì possedere i sotto indicati requisiti di capacità tecnica e professionale:

negli ultimi tre anni l’affidatario del servizio deve aver svolto prestazioni analoghe nello stesso settore;

essere in possesso dell’abilitazione per il coordinamento della sicurezza ai sensi del D. Lgs. 14/08/1996 n.494;

La mancanza dei requisiti di cui sopra comporterà l’esclusione dalla selezione.

Infine, considerate le condizioni morfologiche dell’area oggetto d’intervento, è gradita la presenza di competenze nel campo idrogeologico.

L’Amministrazione si riserva la facoltà di procedere alla verifica a campione dei requisiti dichiarati con dichiarazione sostitutiva.

Modalità di partecipazione

I soggetti in possesso dei requisiti sopra indicati possono presentare la domanda di partecipazione alla segreteria dell’U.O. “Lavoro – Sviluppo – Risorse U.E.” sito in via Vicenza n.2, Palazzo ex OMNI, entro e non oltre gg.27 decorrenti dalla data di pubblicazione del presente avviso all'Albo Comunale. L'offerta, pena l'esclusione dalla procedura, dovrà pervenire a questo Ente entro e non oltre il giorno 29.04.2008. Il plico contenente l'offerta dovrà essere debitamente chiuso e controfirmato o siglato sui lembi di chiusura, indirizzato a “COMUNE DI Reggio Calabria – U.O. Lavoro Sviluppo Risorse U.E. – Via Vicenza, 2 (palazzo ex Omni) –e recante la dicitura “NON APRIRE – CONTIENE OFFERTA PER LA PROCEDURA DI SELEZIONE PER INCARICO PROFESSIONALE DEFINITIVA ED ESECUTIVA, DEI LAVORI DI RIQUALIFICAZIONE FASCIA COSTIERA DI PENTIMELE-PIT 22”
Il plico dovrà contenere:

a)
la domanda, debitamente sottoscritta, recante l’indicazione completa dei dati personali e di quelli utili ai fini professionali, compreso il numero e l’anno di iscrizione al relativo Ordine professionale, nonché le qualificazioni e abilitazioni richieste specificatamente dall’avviso;

b)
la dichiarazione di inesistenza delle cause di esclusione previste dalle vigenti disposizioni, recante le indicazioni minime di cui all’allegato “A”. Tale dichiarazione può essere unita alla domanda di cui alla precedente lettera a);

c)
il curriculum professionale in formato europeo;
d)
per i soli raggruppamenti temporanei: impegno scritto a costituire il raggruppamento ai sensi dell’art.13, comma 5, della legge n.109/94, con indicazione del capogruppo mandatario e della ripartizione dei servizi assunti da ciascun professionista raggruppato; le dichiarazioni di cui alla lettera c) dovranno essere presentate da ciascun professionista raggruppato;
e)    Offerta Economica;

f)    Offerta in termini di efficienza;

g)    Offerta in termini di efficacia.

A tale documentazione andrà allegata copia fotostatica di un documento di identità dell'istante.


Gli interessati possono chiedere notizie e prendere visione del progetto preliminare e della documentazione inerente l’incarico presso il settore “Lavoro – Sviluppo – Risorse U.E.” sito in via Vicenza n.2, fino al giorno lavorativo precedente il termine fissato per la presentazione delle domande.
Modalità di scelta dei soggetti 

La scelta dei soggetti sarà effettuata nel rispetto dei seguenti principi:

1. 
principio della trasparenza, in base al quale la selezione viene preceduta dal presente bando, di cui verrà data ampia diffusione e che verrà pubblicato all’Albo Pretorio e sul sito web del Comune di Reggio Calabria;

2.
principio della non discriminazione, a parità di requisiti professionali, in riferimento alla provenienza dei soggetti partecipanti (Paesi della U.E., Regioni, Province e Comuni italiani);

3.
principio della proporzionalità in ordine al possesso di adeguata esperienza, professionalità ed organizzazione rispetto all’entità ed alla complessità dell’incarico da conferire;

4.
principio della parità di trattamento, in base al quale un professionista o un raggruppamento temporaneo di professionisti ai quali sia stato conferito l’incarico a seguito della presente selezione, non potrà ottenere altro incarico relativo a diverso intervento per un periodo di 3 (tre) mesi dalla data di conclusione dell’incarico;

5.
principio della parità di trattamento e della libera concorrenza in base al quale, a parità di esperienza, professionalità ed organizzazione, verrà considerato quale condizione di preferenza l’esclusivo esercizio della libera professione.

Successivamente alla scadenza del termine per la presentazione delle richieste di partecipazione, previa verifica dei requisiti minimi di qualificazione richiesti e dell’assenza di cause di esclusione, si procederà alla valutazione dei requisiti secondo il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa con l’assegnazione di punteggi correlati all’offerta economica, nonché a parametri di efficienza (tempi di consegna del progetto e composizione/attrezzatura degli studi professionali) ed efficacia (proposte di modalità per l’impostazione del progetto e lo svolgimento dell’incarico), si fa presente che ciascuna offerta sarà classificata con un punteggio finale da attribuire con le modalità di seguito specificate:
Offerta economica (max 40 punti)

sarà attribuito un punteggio in relazione al ribasso percentuale offerto sugli onorari indicati nell’offerta prodotta dal professionista;

Offerta in termini di efficienza (max 40 punti)

il punteggio sarà attribuito in relazione a:

2a - tempo di consegna progetto definitivo max 16 punti

2b - tempo di consegna progetto esecutivo max 16 punti

2c - composizione / attrezzatura degli studi professionali max 8 punti

precisando che il punteggio massimo di cui ai subb.2a e 2b sarà attribuito al concorrente che avrà offerto il minore tempo di consegna ed agli altri un punteggio ridotto in misura proporzionale.

Offerta in termini di efficacia (max 20 punti)

il punteggio sarà attribuito previa valutazione di una proposta metodologica, inerente l'impostazione progettuale con particolare riferimento agli aspetti paesaggistici ed ambientali, desumibile da una relazione sintetica cui potranno essere allegati tabelle e/o schemi grafici.

Le motivazioni della scelta del contraente saranno rese note nel provvedimento di conferimento dell’incarico, che sarà pubblicato all’Albo Pretorio e sul sito web del Comune.

Condizioni relative al rapporto contrattuale

L’affidamento dell’incarico avrà luogo mediante adozione di determina dirigenziale di impegno della spesa e sottoscrizione di apposito contratto disciplinare.

Il professionista incaricato dovrà essere munito, a far data dall’approvazione del progetto e con riferimento allo specifico lavoro, di una polizza di responsabilità civile professionale per rischi derivanti dallo svolgimento delle attività di propria competenza, ai sensi dell’art.111 comma 1 del D.Lgs. 12/04/2006 n.163, per tutta la durata dei lavori e sino alla data di emissione del certificato di collaudo provvisorio; la polizza dovrà coprire, oltre alle nuove spese di progettazione, anche i maggiori costi che la stazione appaltante deve sopportare per le varianti causate da errori e omissioni progettuali; la garanzia è prestata per un massimale non inferiore al 10% dell’importo dei lavori progettati; in mancanza di tale polizza l’ente sarà esonerato dal pagamento dei corrispettivi.

Cause di esclusione

Saranno escluse le domande:

pervenute dopo la scadenza, a tal fine farà fede esclusivamente il timbro di ricezione de settore “Lavoro – Sviluppo – Risorse U.E.”;

con dichiarazioni effettuate da soggetti per i quali è riconosciuta una causa di esclusione dalla partecipazione a gare per l’affidamento di servizi pubblici, dagli affidamenti o dalla contrattazione con la pubblica amministrazione, come prevista dall’ordinamento giuridico vigente, accertata in qualsiasi momento e con ogni mezzo idoneo;

con documentazione recante informazioni che risultino non veritiere a seguito di accertamento con ogni mezzo idoneo;

riferite a professionisti che non risultino possedere i titoli di studio e professionali obbligatoriamente richiesti per la partecipazione alla selezione;

Reggio Calabria,  02/04/2008
                                                                                       IL DIRIGENTE 

^^^

ALLEGATI: 
“A” modello di dichiarazione di inesistenza delle cause di esclusione



