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                   Comune di Reggio Calabria

                                U.O. LAVORO – SVILUPPO – RISORSE U.E

                                         Via Vicenza, 2  (Palazzo ex-ONMI)

                                                          Tel/fax 0965/312728 - 814874

              E-mail: s.angioli@comune.reggio-calabria.it
SELEZIONE PUBBLICA PER N. 01 CONTRATTO DI COLLABORAZIONE COORDINATA E CONTINUATIVA

IL DIRIGENTE 

DELL’ U.O. LAVORO – SVILUPPO – RISORSE U.E. 

DEL COMUNE DI REGGIO CALABRIA

· Visto che il Comune di Reggio Calabria, U.O. Lavoro-Sviluppo-Risorse U.E. è sede del Punto Locale Decentrato (PLD) Eurodesk, ubicato presso lo Sportello Unione Europea, sito in Via Vicenza (Palazzo ex-ONMI) n.2, e facente parte di una rete europea sorta con lo scopo di diffondere informazioni e fornire orientamento sui programmi che l’Unione Europea promuove in favore dei giovani;

· Visto che il PLD Eurodesk svolge fra l’altro attività di promozione e sensibilizzazione alle tematiche legate all’Unione Europea, rivolte prevalentemente ai giovani e alle scuole, Università e associazioni presenti sul territorio;

· Considerato che le suddette attività implicano una costante relazione con il pubblico, in orari anche diversi da quelli stabiliti dall’ordinamento comunale ed una conoscenza specifica e specialistica della materia relativa alle politiche dell’Unione Europea, oltre al possesso di ottime competenze linguistiche ed informatiche e relazionali;

· Considerato che sono in corso di svolgimento diverse iniziative alcune delle quali  devono concludersi entro il 31.12.2008 e che si registra una sempre crescente domanda di servizi da parte dell’utenza giovanile e scolastica, e che quanto sopra richiede personale aggiuntivo rispetto a quello già in dotazione dell’U.O Lavoro-Sviluppo-Risorse U.E;

· Considerato che con nota n. 48247 del 13.03.08 è stata inoltrata all’U.O. Organizzazione e Risorse Umane la richiesta di distacco di personale in possesso delle richieste competenze;

· con nota prot.n°95861 del 27/05/08 è stata inviata al Direttore Generale, ottemperando a quanto previsto dall’art.4 del Regolamento approvato con delibera n° 35 del 05/02/2008, una relazione contenente la specificazione delle attività nelle quali si articola il PLD Eurodesk;

· con nota 109261 del 17.06.08 e nota 123015 del 08.07.08 è stata avviata e poi conclusa con esito negativo la procedura per accertare l’esistenza di risorse interne idonee allo svolgimento del suddetto incarico;

· la DD n° 3547 del 17 Settembre 2006 ( r.s. n° 130 del 29/08/08 ) ha stabilito di indire due procedure di valutazione comparativa per titoli ed eventuale colloquio per il conferimento di n° 2 incarichi di collaborazione e continuativa rispettivamente di n° 01 incarico da destinare allo Sportello Europa e n° 01 da destinare al PLD Eurodesk del Comune di Reggio Calabria, entrambi per un periodo di mesi 10;

· Al fine di evitare eventuali disguidi rispetto al recepimento delle candidature si ritiene opportuno procedere con due atti distinti alla individuazione delle due professionalità esterne sopraindicate;

· Visto l’art. 7 comma 6 del D.Lgs. n.165 del 2001 e successive modifiche operate dalla Legge 244 del 2007 (legge finanziaria 2008);

· Visto il Regolamento approvato dalla Giunta Comunale con Deliberazione n. 35 del 05 Febbraio 2008 per il conferimento di incarichi ad esperti esterni;

· Visto che l’oggetto della prestazione corrisponde a competenze attribuite all’ Ente Locale che questa Amministrazione Comunale non può svolgere sia per carenza di risorse umane interne dotate di tali competenze, sia per impossibilità di procedere a nuove assunzioni sulla base delle vigenti normative;

RENDE NOTO

che è indetta una procedura di valutazione comparativa per titoli ed eventuale colloquio, per il conferimento di n. 01 incarico di collaborazione coordinata e continuativa per lo sviluppo delle attività legate all’Eurodesk da attuare presso l’U.O. Lavoro-Sviluppo-Risorse U.E. del Comune di Reggio Calabria -  PLD Eurodesk.

L’ incarico avrà per oggetto la divulgazione di informazioni relative ai programmi europei rivolti ai giovani attraverso l’utilizzo di un database informatico e cartaceo e la conduzione di azioni orientative nei settori della formazione e della mobilità professionale oltre alla realizzazione e alla gestione di progetti di rete nonché allo sviluppo di attività progettuali di promozione e sensibilizzazione alle tematiche legate all’Unione Europea. 

L’obiettivo delle attività da porre in essere è quello di ampliare le sollecitazioni culturali e gli interessi della popolazione, in particolare quella giovanile, nei confronti dell’Europa, facendo leva su tematiche promosse dall’U.E. per far crescere opportunità culturali e di dibattito europeo sul territorio.

Durata del contratto e modalità di svolgimento

Il contratto di collaborazione avrà la durata di 10 mesi, eventualmente prorogabile, ed è compatibile con altre eventuali attività professionali svolte dal candidato, purché queste non siano in conflitto o in competizione con le attività istituzionali dell’Amministrazione Comunale.

L’incarico sarà prestato presso i locali dell’U.O. Lavoro-Sviluppo-Risorse U.E.  PLD Eurodesk senza vincolo di subordinazione ma nel rispetto delle direttive del Responsabile della suddetta U.O. 

È espressamente escluso l’instaurarsi di qualsiasi rapporto di lavoro subordinato con l’Amministrazione Comunale per effetto del conferimento dell’incarico previsto nel presente avviso.

Importo del contratto

Il compenso della collaborazione oggetto dell’incarico è stabilito in € 10.000,00 al lordo delle ritenute fiscali, assistenziali e previdenziali previste dalla normativa vigente, e sarà corrisposto al collaboratore bimestralmente.

Requisiti per l’ammissione

Per l’ammissione alla selezione, il candidato dovrà possedere, alla data di pubblicazione dell’avviso, i seguenti requisiti:

a) cittadinanza italiana o cittadinanza di uno degli Stati Membri dell’Unione Europea, con adeguata conoscenza della lingua italiana;

b) età non inferiore a 18 anni e non superiore a quella prevista dalla normativa vigente per il collocamento a riposo;

c) godimento dei diritti civili e politici negli Stati di appartenenza o di provenienza;

d) idoneità psico-fisica allo svolgimento delle attività;

e) non aver riportato condanne penali e non avere procedimenti penali pendenti: in caso contrario dovranno essere indicate le eventuali condanne penali riportate e gli eventuali procedimenti penali pendenti;

f) non essere stato destituito o dispensato dall’impiego presso una pubblica amministrazione;

g) laurea quadriennale o specialistica in Lingue e Letterature Straniere, Economia e Commercio, Scienze Politiche, Giurisprudenza e Lauree equipollenti;

h) esperienza lavorativa in attività analoga a quella richiesta dal presente avviso pubblico, anche non continuativa, presso Pubbliche Amministrazioni o Società private, di almeno un anno. Tale requisito costituisce condizione specifica di accesso alla selezione e pertanto dovrà essere documentabile al momento della presentazione della domanda di partecipazione con attestati e/o certificati recanti apposita dichiarazione del datore di lavoro dalla quale si evinca in maniera chiara e precisa l’esperienza maturata, le mansioni svolte ed il periodo in cui le stesse sono state espletate;

i) ottima conoscenza della lingua inglese e di una seconda lingua comunitaria;

j) buona conoscenza delle apparecchiature e delle applicazioni informatiche più diffuse.

L’Amministrazione Comunale può disporre in ogni momento, con provvedimento motivato, l’esclusione dalla selezione per difetto dei requisiti prescritti.

La mancanza o il difetto di uno dei requisiti sopra indicati comporta la non ammissione alla selezione.

Presentazione delle domande

La domanda di ammissione alla selezione, redatta sull’apposito schema allegato al presente avviso, dovrà essere indirizzata al Comune di Reggio Calabria U.O. Lavoro-Sviluppo-Risorse U.E., Via Vicenza, n. 2 (Palazzo ex ONMI), 89125 Reggio Calabria e dovrà pervenire a mezzo posta raccomandata A/R (non fa fede il timbro postale), o consegnata a mano entro le ore 12,00 del decimo giorno dalla data di pubblicazione all’ Albo Pretorio. Sulla busta va posta la dizione “Avviso pubblico di selezione per affidamento incarico di collaborazione PLD Eurodesk– U.O. Lavoro-Sviluppo-Risorse U.E.”

Non saranno prese in esame le domande incomplete o pervenute oltre i termini previsti.

Nella domanda gli aspiranti devono dichiarare sotto la propria responsabilità:

1) il nome ed il cognome;

2) la data, il luogo di nascita, la residenza e l’eventuale diverso domicilio al quale si chiede che vengano trasmesse le comunicazioni relative alla selezione;

3) il codice fiscale;

4) il possesso della cittadinanza italiana o della cittadinanza di uno degli Stati Membri dell’Unione Europea;

5) il godimento dei diritti civili e politici;

6) di non aver riportato condanne penali e di non avere procedimenti penali pendenti:in caso contrario, in luogo di tale dichiarazione, vanno indicate le eventuali condanne e/o gli eventuali carichi pendenti;

7) di non essere stato dispensato o destituito dall’impiego presso una Pubblica Amministrazione;

8) la propria idoneità psico-fisica; 

9)  il titolo di studi posseduto con indicazione della data e del luogo di conseguimento e della votazione riportata;

10)  la conoscenza della lingua inglese e di una seconda lingua comunitaria;

11)  la conoscenza delle apparecchiature e delle applicazioni informatiche più diffuse;

12)  l’esperienza lavorativa analoga maturata.

Alla domanda di ammissione dovranno essere allegati, a pena di esclusione dalla selezione:

· il curriculum vitae in formato europeo;

· la fotocopia sottoscritta di un valido documento di identità;

· attestati e/o certificati comprovanti il possesso dell’esperienza lavorativa maturata come specificato al punto h) del seguente bando.

La mancata sottoscrizione della domanda di ammissione o del documento di identità costituisce causa di esclusione dalla selezione.

I titoli non espressamente dichiarati nella domanda di ammissione non saranno presi in considerazione nella formazione della graduatoria.

Criteri per la formulazione della graduatoria

La valutazione verrà effettuata dal Dirigente dell’U.O. Lavoro-Sviluppo-Risorse U.E., sulla base dei

titoli posseduti dai candidati, dei requisiti professionali, dell’esperienza maturata indicata nella domanda di partecipazione e dei risultati dell’eventuale colloquio, qualora lo si riterrà necessario sulla base della valutazione comparativa delle domande.

Nel caso in cui si proceda al colloquio, verrà attribuito un punteggio massimo di 3 punti di cui 2 per la prova orale e 1 la prova di lingua

Verrà attribuito un massimo di 10 punti, così ripartiti : 

fino a 4 punti per il voto di laurea

fino a 2 punti per i titoli professionali 

fino a 4 punti per l’esperienza lavorativa analoga maturata.

Sarà considerato idoneo il candidato che avrà conseguito un punteggio non inferiore a 6/10.

La graduatoria finale di merito verrà formulata secondo l’ordine decrescente del punteggio complessivo riportato da ciascun candidato, costituito dalla somma dei punti attribuiti ai titoli ed all’eventuale colloquio.

Sarà nominato vincitore della selezione sulla base del maggior punteggio conseguito il 1° classificato nella graduatoria.

Norme finali

I candidati, con la presentazione della domanda di ammissione, acconsentono al trattamento dei propri dati, anche personali, ai sensi del D.Lgs.vo n.196/2003 “Codice in materia di protezione dei dati personali” e successive modifiche e integrazioni, per esigenze e finalità derivanti dalla presente selezione.

In relazione alle finalità del trattamento dei dati forniti si precisa che i dati vengono acquisiti per la finalità di gestione della selezione ed in particolare per la partecipazione alla selezione, la valutazione dei titoli posseduti. I dati da fornire da parte di coloro ai quali verrà conferito l’incarico di cui al presente avviso, vengono acquisiti ai fini del conferimento dell’incarico e per i conseguenti adempimenti contabili, ivi compreso il pagamento del corrispettivo.

Il trattamento dei dati verrà effettuato in modo da garantire la sicurezza e la riservatezza e potrà essere attuato mediante strumenti manuali, informatici e telematici idonei a memorizzarli, gestirli e trasmetterli.

I dati potranno essere comunicati al personale dipendente dell’Amministrazione Comunale coinvolto nel procedimento.

L’accesso agli atti relativi alla selezione è escluso fino alla conclusione dell’iter procedurale, fatta eccezione per quegli atti la cui conoscenza sia necessaria per la tutela di diritti e interessi legittimi.

Il Comune di Reggio Calabria si riserva la facoltà di sospendere, revocare o prorogare il presente avviso.

Per quanto non espressamente previsto dal presente avviso si rinvia al codice civile ed alle vigenti norme in materia di collaborazione coordinativa e continuativa.

Responsabile del procedimento: Dott.ssa Serena Angioli

Reggio Calabria, 20 Ottobre 2008










LA DIRIGENTE

       Dott.ssa Serena Angioli



