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Comune di Reggio Calabria
Settore Politiche Sociali


“AVVISO PUBBLICO ”

Con il  presente Avviso  l’Assessorato alle Politiche Sociali del Comune di Reggio Calabria,  nell’ambito delle attività del  progetto “ Migra-Habitat” finanziato, dal Ministero del Lavoro, della Salute e delle Politiche Sociali,  con il Fondo per l’inclusione sociale degli immigrati anno 2007, e cofinanziato dall’Amministrazione Comunale, in esecuzione alla deliberazione G.C. n. 460 del 22.10.2007, e alla determinazione  n.  361  del  25.02.2009,   indice la procedura pubblica di selezione comparativa per titoli e colloquio rivolta agli extracomunitari e cittadini italiani e comunitari in situazione di disagio economico residenti nel territorio comunale, finalizzata, alla costituzione della cooperativa sociale prevista dal progetto stesso che  avrà il compito di realizzare le seguenti attività: 
· Interventi di auto - recupero edilizio;

· Gestione servizi della Foresteria sociale.
Le figure  previste sono:

 n. 1 Coordinatore Foresteria;
 n. 5 Addetti alla Gestione Servizi Foresteria (1 addetto alla segreteria; 1 addetto alla reception; 3 addetti ai servi comuni della foresteria)

 n. 5 Auto recuperatori

I soggetti selezionati saranno coinvolti in  un percorso formativo obbligatorio finalizzato, all’ acquisizione delle competenze specifiche necessarie  alla realizzazione delle attività stesse.
REQUISITI  GENERALI DI AMMISSIONE
· residenza nel Comune di Reggio Calabria da almeno 1 (uno) anno;

· essere in regola con la vigente normativa per il soggiorno degli stranieri in Italia ( esclusivamente per gli extracomunitari);

· certificazione I.S.E.E. (Indicatore di Situazione Economica Equivalente) con allegato DSU ( dichiarazione sostitutiva unica) del nucleo familiare, calcolato ai sensi del decreto legislativo 31 marzo 1998, n. 109 e successive modificazioni,  non superiore a € 9.000,00  relativa ai redditi anno 2007;

· Età compresa tra i 18 e i 45 anni;

Requisiti  professionali per ciascun profilo: 

Nr. 1 Coordinatore della Foresteria Sociale
· cittadino extracomunitario;-
· Possesso del  diploma di laurea  (vecchio ordinamento) ovvero laurea specialistica (nuovo ordinamento). 

Nr. 5 Addetti alla gestione dei servizi di Foresteria:
Nr. 1 Addetto alla Segreteria requisiti di accesso : 

· Cittadinanza italiana o comunitaria
· possesso del Diploma di istruzione di secondo grado.

Nr. 1 Addetto alla Reception  requisiti di accesso: 

·  cittadino extracomunitario;

· possesso del seguente titolo di studio - Diploma di istruzione secondaria di secondo grado;  
Nr. 3 Addetti alla pulizia ed ai servizi comuni  requisiti di accesso:

·  cittadino extracomunitario;

· possesso del Diploma di istruzione secondaria di primo grado.

Nr. 5 Auto Recuperatori
 N. 1 autorecuperatore caposquadra requisiti di accesso:

· Cittadinanza  italiana o comunitaria

· possesso del Diploma di istruzione secondaria di primo grado;

· Esperienza nel campo dell'edilizia da almeno tre anni 

 N. 4 autorecuperatori

· cittadinanza extracomunitaria

· possesso del seguente titolo di studio: Diploma di istruzione secondaria di primo grado.

CRITERI PER LA FORMULAZIONE DELLA GRADUATORIA, DISTINTA  PER FIGURE PROFESSIONALI

La Commissione per la valutazione dei titoli e colloquio, che sarà nominata dal Dirigente del Settore Politiche Sociali,  ha a disposizione complessivamente punti 40 che saranno attribuiti come segue:

TITOLI  max  punti 10

Coordinatore Foresteria

	Esperienza nella direzione e/o coordinamento di attività ricettive e/o immobiliari e/o di erogazione di servizi in favore della popolazione straniera
	punti 1 per semestre. Non verrà attribuito alcun punteggio per periodi inferiori al semestre.


Addetti alla Gestione Servizi Foresteria

	Esperienza inerente al profilo richiesto ( pulizia, lavanderia, custodia, reception segreteria )
	punti 1 per semestre. Non verrà attribuito alcun punteggio per periodi inferiori al semestre.


Auto recuperatori

	Autorecuperatore - Caposquadra  
	punti 1 per anno aggiuntivo al triennio. Non verrà attribuito alcun punteggio per periodi inferiori all’anno.

	 Autorecuperatori


	punti 1 a semestre. Non verrà attribuito alcun punteggio per periodi inferiori al semestre.


In ogni caso, è possibile cumulare la durata di più esperienze fino al raggiungimento del periodo massimo valutabile.

Colloquio Max Punti 30

Il colloquio sarà finalizzato a valutare il possesso delle  competenze relative al profilo  da ricoprire e  alle attività da espletare, nonché per gli extracomunitari e comunitari la padronanza della lingua italiana

Commissione di valutazione
Verrà costituito un gruppo di lavoro per la fase relativa all'istruttoria delle istanze. Con successivo atto dirigenziale verrà costituta una commissione tecnica per la  valutazione dei titoli e l'espletamento dei colloqui dei partecipanti ammessi alla selezione.   

Procedimento di selezione
· Istruttoria delle istanze  per l’ ammissione alla selezione  per titoli e colloquio,  valutata sui requisiti di accesso  stabiliti dal bando.
· Valutazione dei titoli con l’ approvazione della  graduatoria di ammissione  al colloquio.  
· I partecipanti saranno ammessi al colloquio nella misura di 5 volte i posti a disposizione per ciascun profilo.
· Per ciascun concorrente verranno attribuiti un punteggio ai titoli e uno al colloquio, pertanto la graduatoria sarà determinata dalla somma dei due punteggi.
·  In caso di parità nel  punteggio  finale  sarà selezionato  il soggetto con il maggior numero di figli minori a carico e nel caso di ulteriore parità il più giovane di età.  
· Le graduatorie  suddivise per profilo saranno  approvate con atto dirigenziale e pubblicate all'Albo pretorio del Comune di Reggio Calabria e sul sito web dell' Amministrazione Comunale (www.comune.reggio-calabria.it).
Modalità e presentazione della domanda

La domanda di ammissione alla selezione dovrà essere indirizzata al Comune di Reggio Calabria Settore Politiche Sociali Via Magna Grecia n° 13/15 e dovrà pervenire a mezzo posta raccomandata A/R (non fa fede il timbro postale), o consegnata a mano, entro e non oltre le ore 12.00 del 23 marzo 2009 dalla pubblicazione del presente avviso all’albo pretorio. La domanda, redatta in carta semplice ed in lingua italiana, utilizzando esclusivamente lo schema allegato al presente avviso (MODELLO A) di cui costituisce parte integrante ed accompagnata dai documenti e dagli allegati previsti, dovrà essere contenuta in busta chiusa. Sulla busta va posta la dicitura  Avviso pubblico “Progetto Migra - Habitat ”.  Non saranno prese in esame le domande incomplete  anche in una delle dichiarazioni da rendere o pervenute oltre i termini previsti. 
Nella domanda gli aspiranti devono indicare e attestare:

1. il nome e il cognome;


2. la data, il luogo di nascita e la residenza;

3. di non aver riportato condanne penali e di non avere procedimenti penali pendenti;
4. la  posizione nei confronti degli obblighi militari;

5. di non avere in atto un rapporto di lavoro subordinato con la pubblica amministrazione; in caso contrario va indicato il tipo di rapporto di lavoro e l’amministrazione con la quale intercorre detto rapporto, dichiarando la propria disponibilità a produrre le eventuali autorizzazioni di legge;

6. il codice fiscale;

7. il profilo per il quale si partecipa;

8. il titolo di studio posseduto con l’indicazione della esperienza maturata ai fini dell’accesso alla selezione;

9. di non essere stato dispensato o destituito dall’impiego presso una Pubblica Amministrazione;

10. gli eventuali titoli posseduti  utili ai fini dell’attribuzione del punteggio.

La domanda deve essere debitamente sottoscritta a pena di esclusione dalla Selezione stessa; la firma in originale apposta in calce alla domanda non deve essere autenticata, ai sensi dell’art. 39 del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445 ed ha validità anche come sottoscrizione delle autocertificazioni e dichiarazioni sostitutive in essa contenute. 
L’Amministrazione declina sin d’ora ogni responsabilità per dispersione di comunicazioni dipendenti da inesatta indicazione del recapito da parte dell’aspirante concorrente o da mancata oppure tardiva comunicazione dei cambiamenti d’indirizzo indicato nella domanda, o per eventuali disguidi postali o telegrafici non imputabili a colpa del Comune di Reggio Calabria.

Alla   domanda  devono essere allegati a PENA  DI ESCLUSIONE  i seguenti documenti  : 
 FORMCHECKBOX 
 Copia fotostatica integrale e leggibile di un documento di riconoscimento  in corso di validità con apposta a margine data e firma del soggetto partecipante;

 FORMCHECKBOX 
 Permesso di soggiorno o carta di soggiorno per i cittadini extracomunitari

 FORMCHECKBOX 
 Fotocopia del codice fiscale

 FORMCHECKBOX 
 certificazione ISEE e Dichiarazione Sostitutiva Unica di cui al D.lgs. 31/3/1998 n. 109 relativa ai redditi  
anno 2007 

 FORMCHECKBOX 
 Curriculum vitae in formato europeo debitamente sottoscritto 

Controllo

L’Amministrazione Comunale, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 71 e seguenti del D.P.R. 28 dicembre 2000 n. 445, procederà ad effettuare idonei controlli, in tutti i casi in cui sorgono fondati dubbi, sulla veridicità delle dichiarazioni sostitutive di cui agli artt. 46 e 47 del  D.P.R 445/00.

Ferma restando la responsabilità penale in caso di dichiarazioni mendaci, formazione o uso di atti falsi, qualora dal controllo effettuato dall’Amministrazione emerga la non veridicità del contenuto della dichiarazione, il dichiarante ed i componenti il suo nucleo familiare, decadono dai benefici eventualmente conseguenti al provvedimento emanato sulla base della dichiarazione non veritiera.
Informativa sull’uso dei dati personali

Ai sensi dell’art. 13 del D.lgs. n. 196/03, si informa che i dati personali, forniti dal concorrente con le dichiarazioni sostitutive, saranno raccolti dagli Enti competenti con l’utilizzo della procedura informatica e trattati unicamente per le finalità connesse al bando.

Ai sensi di quanto previsto dall’art. 71 del D.P.R. 445/2000, laddove sussistano ragionevoli dubbi sulla veridicità del contenuto delle dichiarazioni sostitutive prodotte, si evidenzia che l’Amministrazione è tenuta ad effettuare idonei controlli sulle stesse, fatta salva anche la possibilità di provvedere a controlli a campione. In caso di dichiarazioni mendaci, esibizione di atti contenenti dati non rispondenti a verità, si richiama quanto previsto dall’art. 76 del D.P.R. 445/2000.

I candidati che avranno presentato domanda secondo le modalità sopra indicate saranno ammessi, con riserva di verifica del possesso dei requisiti. L’Amministrazione può disporre in ogni momento, con motivato    provvedimento, l’esclusione dalla Selezione per difetto dei requisiti prescritti, nonché per la mancata osservanza dei termini e condizioni perentorie stabiliti nel presente bando o per l’omessa regolarizzazione della domanda entro i termini indicati. L’avvenuta esclusione, debitamente motivata, sarà comunicata agli interessati.

Per visionare il bando e scaricare la modulistica:.

www.comune.reggio-calabria.it
Responsabile del procedimento: Dott.ssa Carmela Pellicanò  tel. 0965/362632.
                                                                                                                 Il Dirigente

                                                                                                     Dott.ssa Carmela Stracuzza


