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COMUNE DI REGGIO CALABRIA

Commissione per la selezione pubblica per titoli ed esami per la formazione di una graduatoria per l’assunzione, a tempo determinato, di “agenti di polizia municipale” (Cat. C – pos. ec. C1)
AVVISO

Oggetto:  Prova preselettiva per la selezione pubblica per titoli ed esami per la formazione di una 

              graduatoria per l’assunzione, a tempo determinato, di “agenti di polizia municipale” 

              (Cat. C – pos. ec. C1).

Si comunica che la Commissione d’esame ha annullato la prova relativa alla terza sessione della preselezione in oggetto specificata,  tenutasi in data 18/11/2009 alle ore 17.00, a causa di un errore riscontrato in uno dei quesiti della prova stessa.

In particolare si è rilevato che, per il quesito numero “12”, nessuna delle tre risposte riportate nel testo della prova risulta essere esatta.

Visto quanto sopra, la Commissione ha ritenuto di disporre la ripetizione della prova di che trattasi, restando per l’effetto sospesa la complessiva procedura.

Pertanto, esclusivamente i candidati che hanno effettivamente sostenuto la prova in data 18/11/2009 ore 17.00, sono invitati a presentarsi presso il Comando di Polizia Municipale di Reggio Calabria, sito in Viale Aldo Moro n. 18, dalle ore 08.00 alle ore 20.00 del 20/11/2009 e dalle ore 08.00 alle ore 13.00 del 21/11/2009, per ritirare l’avviso di convocazione a sostenere nuovamente la prova preselettiva.

Si comunica, altresì, che la Commissione non ha proceduto alla correzione degli elaborati relativi alle altre sessioni di prova tenutesi nei giorni 17/11/2009 e 18/11/2009, avendo ritenuto di attendere la conclusione di tutte le prove d’esame.
                                                                                                     Il Presidente

                                                                                                             Dott. Alfredo PRIOLO
