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Prot. n. ___1188___ / _B36 a


                        RC Gallico,     09 Marzo     2012 

Oggetto: Avviso pubblico Ricerca esperto esterno per l’attivita’ di collaudo di N.5 LAVAGNE INTERATTIVE E DI N.1 SISTEMA PER LE VIDEOCONFERENZE E FORMAZIONE A DISTANZA INTERATTIVA.
CUP: E33D11000370002                                                                        Codice progetto: 2011-4.1.1.3.137
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
Premesso che questa Istituzione Scolastica, nell’ambito di un progetto finanziato con fondi del PO CALABRIA 2007/2013 ASSE IV – QUALITA’ DELLA VITA ED INCLUSIONE SOCIALE ha presentato un progetto per dotare l’istituto di 5 Lavagne Interattive Multimediali e di un Sistema di videoconferenza;
Visto il Decreto Dirigenziale della Regione Calabria n. 14634 del 24/11/2011 con cui sono state approvate le graduatorie dei progetti ritenuti ammissibili finalizzati alla costituzione dei laboratori scientifici, matematico-scientifici, linguistici, LIM e sistema di videoconferenza, di cui all’Avviso Pubblico “SCIENZE: INNOVAZIONE E COMPETIZIONE”; 

Considerato che questo istituto è stato ammesso al finanziamento di € 22.000,00 per la dotazione di 5 lavagne interattive multimediali e di un sistema video conferenza per la formazione a distanza;

Visto quanto previsto dal D.lgs n.163/06  e successive modifiche e integrazioni in tema di appalti e forniture; 

Visto il Decreto Interministeriale n° 44 del 1 febbraio 2001 “Regolamento concernente le Istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche”;

Viste le “Disposizioni ed Istruzioni per l’attuazione delle iniziative cofinanziate dai Fondi Strutturali Europei 2007/2013”; 

Considerata la necessità di conferire l’incarico a personale esperto per il collaudo delle attrezzature finanziati con il POR in questione cui alla Scheda Tecnica del Bando di gara emanato in data 15 Febbraio 2012, consultabile presso gli Uffici della Direzione Didattica Statale di Gallico (RC).
INDICE 

la  procedura di selezione pubblica per la stipula di un contratto di prestazione d’opera con n. 1 ESPERTO ESTERNO da impiegare nell’attività di collaudo finale delle LIM e del sistema di videoconferenza.
L’Esperto ha come compito essenziale quello di verificare ed attestare che le apparecchiature ed i materiali forniti dalla ditta appaltatrice delle forniture siano conformi al tipo descritto nel contratto e nei capitolati ad esso allegati e che le opere di adeguamento realizzate siano in grado di assolvere alle funzioni richieste.

Il collaudo dovrà essere effettuato in presenza di personale della scuola e di incaricati della ditta fornitrici, che dovranno controfirmare il relativo verbale unitamente al collaudatore.

L’elenco delle attrezzature da collaudare, può essere ritirato presso l’Ufficio di Segreteria.

Possono presentare domanda di partecipazione alla selezione gli esperti di comprovata qualificazione professionale in possesso di Laurea in  Ingegneria Elettronica e/o Telecomunicazioni.
Per la scelta della figura suddetta si richiede il possesso di :

- Titoli didattici, culturali, scientifici e professionali attinenti;

- Comprovate esperienze specifiche nel settore informatico-tecnologico.

L’incarico sarà conferito valutando i seguenti requisiti, tenendo conto dei punteggi di cui all’allegata tabella (Allegato A):

· Possesso di Laurea specialistica/magistrale/V.O. (Ingegneria elettronica/telecomunicazioni);
· Titolo di abilitazione alla professione;

· Titoli di qualifica (nel settore informatico e delle infrastrutture tecnologiche;
· Esperienza lavorativa in aziende del settore delle tecnologie dell’informazione e della comunicazione (ICT);

· Master o Dottorato di ricerca (se pertinente con le attività previste dal bando);

· Esperienza comprovata in collaudi nell’ambito di PON /POR;
· Esperienza comprovata in progetti PON/POR in ambito scolastico;

Gli interessati alla selezione, in possesso di adeguati requisiti, dovranno far pervenire a questo Istituto apposita istanza di partecipazione corredata di apposito Curriculum Vitae redatto sul modello Europeo e con autorizzazione al trattamento dei dati personali sugli appositi modelli  che fanno parte integrante del presente bando (fac-simile reperibili sui siti: www.scuolagallico.it e www.mpdrc.it).
Le domande, in busta chiusa recante all’esterno la dicitura “Selezione esperto collaudatore POR Calabria”, dovranno pervenire, pena esclusione, entro e non oltre le ore 13,00 del 21/03/2012 al seguente indirizzo: DIREZIONE DIDATTICA STATALE DI GALLICO P.zza Posta Gallico - 89135 REGGIO CALABRIA a mezzo Raccomandata A/R del servizio postale o brevi mano. Non farà fede la data del timbro postale. Non sono ammessi invii tramite fax o posta elettronica. Non si terrà conto delle offerte che dovessero pervenire oltre il termine, intendendosi questo Istituto esonerato da ogni eventuale ritardo o errore di recapito.

I Candidati dovranno obbligatoriamente: 

· essere in possesso dei titoli, competenze e requisiti richiesti dal presente bando;

· essere disponibili ad un eventuale colloquio richiesto dall’Istituzione Scolastica ai fini della nomina;

· presentare, comunque prima dell’avvio del’attività,  eventuale autorizzazione dell’Amministrazione di appartenenza;
· non essere collegati in alcun modo all’esperto progettista;
· non essere collegati in alcun modo alla ditta aggiudicataria della fornitura; 

· consegnare, al termine delle attività, una specifica relazione finale  in duplice copia (verbale) sull’attività di collaudo  svolta.
Non saranno prese in considerazione le candidature:
· pervenute prima della data di pubblicazione del presente bando e successive alla data e l’ora di scadenza dello stesso (non farà fede il timbro postale);

· incomplete, non sottoscritte, mancanti delle specifiche relative all’attività richiesta;

· non corredate da curriculum in formato europeo (o con curriculum incompleto) e dagli altri documenti richiesti;

· degli esperti esterni che possano essere collegati alla ditta aggiudicataria della gara o  all’esperto progettista;
· pervenute a mezzo e-mail e/o a mezzo fax (garanzia di riservatezza).
Vige inoltre l’incompatibilità a presentare domanda per gli appartenenti al Gruppo di coordinamento del Progetto.

Non è ammesso alcun riferimento a documenti presentati in precedenza per la stipulazione di altri contratti o la partecipazione ad altre gare.

Le domande ed i curricula presentati verranno esaminati e comparati dal Gruppo di coordinamento del Progetto che individuerà, sulla base dei requisiti prima specificati e dei criteri di valutazione predefiniti, il candidato con il curriculum più rispondente alle competenze richieste.

Gli eventuali reclami (verranno presi in considerazione solo quelli pervenuti (non fa fede il timbro postale) esclusivamente entro un periodo non superiore a giorni 5 dalla data di pubblicazione della graduatoria provvisoria sul Ns. sito web) saranno esaminati dal Gruppo di Coordinamento del Progetto. 

Decorso tale termine si procederà alla pubblicazione della Graduatoria definitiva. Gli esiti delle selezioni definitive saranno comunicati direttamente al professionista prescelto che  verrà convocato telefonicamente o via e-mail per il conferimento dell’incarico.

In caso di rinunzia da parte dell’Esperto scelto, destinatario dell’incarico, si procederà allo scorrimento della graduatoria.

Si mette in evidenza che si procederà al conferimento dell’incarico professionale o alla stipula del contratto anche in presenza di una sola domanda pervenuta ritenuta “valida”,  pienamente rispondente alle esigenze progettuali.

I dati personali forniti dagli interessati verranno trattati esclusivamente per la gestione del progetto di cui al presente bando, nei limiti e con le modalità previste dal decreto legislativo 196/2003.

Nella procedura saranno rispettati i principi di riservatezza delle informazioni fornite dagli interessati, nei limiti e con le modalità previste dal decreto legislativo 196/2003 (privacy), compatibilmente con le funzioni istituzionali, le disposizioni di legge e regolamentari concernenti i bandi di gara e le disposizioni riguardanti il diritto di accesso ai documenti ed alle informazioni. 

L’attribuzione dell’incarico sarà conferita tramite un contratto di prestazione d’opera con la scuola e sarà soggetta al regime fiscale e previdenziale previsto dalla vigente normativa. 

Per le prestazioni professionali richieste è prevista un costo rapportato alle ore effettivamente prestate per un importo massimo di € 660,00, omnicomprensivo di IVA (se dovuta) e di ogni altra trattenuta/imposta di legge fiscali e previdenziali (anche se a carico dell’Istituzione Scolastica), e  che sarà corrisposto solo a seguito dell’effettiva erogazione dei fondi comunitari senza che l’ESPERTO scelto abbia nulla a pretendere a titolo di acconti dalla Scuola.

Non sono previsti  eventuali  rimborsi delle spese di viaggio e  vitto.

In caso di rilascio di fattura, l’originale della stessa dovrà essere intestata a questo ISTITUTO e dovrà riportare:  numero di protocollo e  data del presente incarico, modalità di pagamento indicando gli estremi del codice IBAN  e coordinate della Banca dove dovrà eseguirsi il pagamento (nel rispetto dell’articolo 3 legge N. 136 del 13/08/2010  e successive norme  sulla  tracciabilità dei flussi finanziari).

La liquidazione del compenso spettante sarà subordinata alla verifica DURC se necessaria.

L’esperto dovrà inoltre provvedere in proprio alle eventuali coperture assicurative per infortuni e responsabilità civile.

Il responsabile dell’istruttoria è individuato nel Direttore S.G.A., il responsabile del procedimento è il Dirigente Scolastico (ex Legge 241/1990 e successive modificazioni ed integrazioni).

PUBBLICIZZAZIONE

Il presente BANDO viene:

- inviato ai plessi con allegato elenco dipendenti per l’apposizione della firma di notifica

- inviato per l’inserimento nel sito web del M.P.D. (Monitoraggio Pratiche Didattiche per la Provincia di RC);

- inviato per e-mail a tutte le scuole della Provincia per la relativa pubblicazione;

- inviato al centro territoriale per l’impiego di Reggio Calabria;

- inviato via e-mail all’Ufficio Istruzione del Comune di RC e affisso alla sede della Circoscrizione di Gallico;

- inserito nel sito web dell’Istituto;

- reso noto con ulteriori iniziative.

  IL DIRIGENTE SCOLASTICO

              Prof. Antonio Rosario PRINCI

N.B.: Tutti i termini e le condizioni disposti nella presente nota sono da intendersi come perentori.
ALLEGATO A
Tabella: Criteri di valutazione dei titoli.

	Titolo
	Punti

	Laurea vecchio ordinamento o magistrale specialistica in Ingegneria Elettronica / Telecomunicazioni
	<=80 punti 2;           81-89 punti 3;           90-99 punti 4;

100-104 punti 5;   105-110 punti 6;    110 + lode punti 8

	Abilitazione all’esercizio della professione
	Punti 2

	Master Universitario con certificazione finale e di durata almeno annuale (1500 ore e 60 c.f.u.).
	Punti 1                    fino ad un max di   2 punti

	Dottorato di Ricerca certificato e svolto per conto di Università di durata non inferiore ai 3 anni.
	Punti 2                   fino ad un max di   4 punti

	Certificati di specializzazione post lauream.
	Punti 1                   fino ad un max di   4 punti

	Superamento Concorso pubblico se attinente
	Punti 2

	Esperienza lavorativa nel settore di pertinenza 
	Punti 1                   fino ad un max di   5 punti

	Precedenti esperienze in collaudi PON e POR 
	Punti 1                   fino ad un max di 10  punti

	Attività in progetti PON/POR realizzati presso  scuole statali
	Punti 1                   fino ad un max di    5 punti

	Per ogni titolo di qualifica professionale conseguita nel settore informatico e delle infrastrutture tecnologiche
	Punti 2                   fino ad un max di  10 punti


