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Citta’  di  Reggio  Calabria
SETTORE SERVIZI TECNICI 

AVVISO PUBBLICO
Al fine di migliorare l’efficienza degli interventi di somma urgenza di cui all’art. 176 del D.P.R. n. 207/2010 e, per assicurare una maggiore tempestività delle azioni e rendere più trasparenti le procedure di affidamento dei suddetti lavori, si rende noto che questo Settore intende revisionare l’ albo di Ditte accreditate alle quali affidare la realizzazione di interventi di somma urgenza, indifferibili e  tempestivi.

Con il presente avviso non viene posta in essere alcuna procedura concorsuale di gara  d’appalto o procedura negoziata, avendo tale atto esclusivamente una finalità ricognitiva del mercato.
1. SOGGETTI CHE POSSONO PRESENTARE DOMANDA: la domanda per l’inserimento nell’elenco può essere presentata  solo dai soggetti indicati all’art. 34 comma 1 del D.Lgs. 163/2006.
2. REQUISITI DI AMMISSIONE: ai fini dell'inserimento nell'elenco, i richiedenti devono            possedere i requisiti di ordine generale previsti dall'art. 38 del D.Lgs. 163/2006, quelli in ordine alla qualificazione all’esecuzione dei lavori distinti per categoria e classifica di importo, nonché gli altri requisiti di cui al D.P.R. 207/2010 e quelli  esplicati ai punti che seguono. I richiedenti devono: 
· dichiarare di accettare le clausole contenute nel presente avviso;

· dichiarare esplicitamente, il possesso di tutti i requisiti di ordine generale previsti dall’art. 38 del D.lgs. 163/2006, richiamandoli puntualmente nella dichiarazione.
·     Nei casi previsti  dall’art. 90 del D.P.R. n. 207/2010 e, quindi, esclusivamente per l’iscrizione in classi d’importo pari o inferiore a € 150.000,00, dichiarare di possedere i requisiti di ordine tecnico-organizzativo contemplati in detto articolo. 

· Per le Imprese in possesso di attestato SOA: dichiarare il possesso e produrre attestato vigente. 
· Produrre certificato di’ iscrizione al registro delle imprese (o  autocertificazione) con dichiarazione di insussistenza a carico della Società, dell’Amministratore e del Direttore Tecnico, delle cause di decadenza, divieto o sospensione di cui all’art. 67 del decreto legislativo n. 159 del 06/09/2011. Sulla stessa autocertificazione dovrà, altresì, risultare che nei confronti dell’Impresa non risulti pervenuta, negli ultimi cinque anni, dichiarazione di fallimento, liquidazione, concordato o amministrazione controllata.
· Per le Imprese in possesso di certificazione di qualità ISO 9001: dichiarare il possesso e produrre certificazione vigente.
· dichiarare di autorizzare l'Amministrazione Comunale al trattamento dei dati personali contenuti   nei documenti presentati, ai sensi del D.Lgs. 196/2003, per il presente procedimento.
I richiedenti devono fornire, ai fini dell’inserimento nell’Albo delle imprese accreditate, il certificato, rilasciato dalla Camera di Commercio, che ha valenza semestrale dalla data del rilascio ed anche  le complete generalità dei soggetti da sottoporre alla verifica antimafia, compresi i loro familiari conviventi. L’Amministrazione Comunale, con l’entrata in vigore della legge 04/04/2012 n. 35, acquisisce d’ufficio la certificazione 
antimafia ai sensi  del D.P.R. 252/1998 e s.m.i. 
3. 
MODALITÀ' DI FORMAZIONE DELL'ELENCO: le imprese verranno inserite nell'elenco secondo l’ordine cronologico di arrivo della domanda al protocollo del Comune. Per ciascuna impresa sarà riportata la categoria e la classifica, per i soggetti in possesso di qualificazione 
SOA, e per tipologia per i soggetti in possesso dei requisiti di cui all'art. 28 del D.P.R. 34/2000 e s.m.i. (per lavori di importo pari o inferiore ad € 150.000,00). 


Ai fini dell'inserimento nell'elenco, le domande pervenute nel termine stabilito al
successivo punto 
5. verranno istruite per verificare la regolarità della documentazione presentata, nonché la 
presenza di elementi ostativi all'accoglimento dell'istanza.

L'elenco verrà approvato con Determinazione del Dirigente del Settore Servizi Tecnici e pubblicato sul sito istituzionale dell’Ente; non si provvederà ad alcuna forma 
di notifica individuale. Le imprese che risulteranno affidatarie, ai sensi dell’ art. 176 del D.P.R. n. 207/2010 e dell’art. 125 comma 8 del D.Lgs. 163/2006 e s.m.i  saranno collocate alla fine dell'elenco in modo tale che ciò determini un criterio di rotazione per i successivi 
affidamenti, e quindi parità di trattamento tra tutte le imprese, nel rispetto dei principi di proporzionalità, congruità della spesa e non discriminazione. In virtù del sopra richiamato principio di rotazione, gli Operatori Economici iscritti potranno ricevere dall’Amministrazione Appaltante nuovi inviti rispetto al primo, solo dopo che siano stati invitati tutti i restanti soggetti inseriti in elenco.
4.  TENUTA, CANCELLAZIONE DELL'ELENCO:

L' Amministrazione Comunale, in sede di prima istruttoria, di revisione periodica (annuale) e in qualsiasi altro momento, anche a mezzo di procedura d’esame a campione, potrà richiedere,
l'invio di documentazione comprovante la sussistenza ed il permanere dei requisiti di ammissione.


Non possono essere inseriti nell'elenco i soggetti che:


• si siano resi responsabili di false dichiarazioni, in qualunque modo accertate;


• quando risulti accertata la negligenza o malafede del soggetto in sede di svolgimento di 
prestazioni contrattuali in genere;


• non abbiano trasmesso la documentazione richiesta per l'iscrizione e/o per eventuali verifiche   
successive.


Si procederà alla cancellazione dall'elenco degli iscritti al verificarsi di uno dei seguenti
casi:


a) qualora vengano meno i requisiti per l'iscrizione nell'elenco o, comunque, per 
concludere 
Contratti con la Pubblica Amministrazione;


b) non abbiano assolto con puntualità e diligenza ai contratti loro affidati;


c) si  siano resi  responsabili di inadempienze relative alla sicurezza dei lavoratori sui luoghi di 
lavoro (D.lgs. n. 81/2008);


d) abbiano un contenzioso pendente con l'Amministrazione;


e) in caso di cessazione dell'attività.

5.   MODALITÀ' DI PRESENTAZIONE DELL'ISTANZA: Le imprese interessate ad essere inserite nell'elenco dovranno manifestare la propria disponibilità presentando una dichiarazione resa sotto forma di autocertificazione, a pena di esclusione, ai sensi del D.P.R. n°445/2000 (con allegato documento di riconoscimento del richiedente), nella quale dovranno dichiarare:

a) i dati identificativi dell'impresa, la sede, i recapiti (indirizzi, telefono, cellulare, fax e posta certificata), i mezzi operativi, le maestranze disponibili, l'organizzazione aziendale, i materiali ed i  
mezzi impiegati;
b) di aver preso visione e di accettare senza alcuna riserva tutte le condizioni dell'allegata "procedura per l'affidamento dei lavori in condizioni di somma urgenza'”;
c) di essere pienamente consapevole che, ai sensi dell’art. 176 comma 4 D.P.R. n. 207/2010 il diritto al compenso sorge solo dopo la compilazione da parte del responsabile del procedimento della perizia giustificativa degli stessi e dopo l’approvazione dei lavori da parte della stazione appaltante e che la predetta approvazione e i provvedimenti di cui all’art. 191 comma 3 D.Lgs. n. 267/2000 sono condicio juris la cui mancata verificazione (per la ritenuta inesistenza del presupposto della somma urgenza o per qualsivoglia altra ragione) impedisce il perfezionamento del contratto con l’ente e comporta assunzione dell’obbligo ai sensi del comma 4 del medesimo articolo esclusivamente da parte del funzionario committente in proprio.

d) di accettare che l’inserimento nell’elenco avvenga solo dopo il rilascio da parte della Prefettura dell’informativa antimafia liberatoria o dopo la produzione, a cura dell’impresa, di precedente liberatoria ancora efficace ottenuta dalla stessa in altro procedimento.

e) di impegnarsi ad eseguire lavori di somma urgenza h 24, tutti i giorni dell'anno, con un tempo  di attivazione indicato nella chiamata e, comunque,  non superiore a 3 ore dalla chiamata ed all’uopo l’Impresa dovrà garantire il funzionamento, l’efficienza ed il presidio h24 di un’utenza/recapito specifico, che dovrà indicare nella domanda. L’Impresa dovrà, altresì, dichiarare di essere edotta che  il mancato riscontro nei termini di somma urgenza indicati nella chiamata, in ogni caso, non darà luogo ad eventuali successive pretese ovvero risarcimenti di alcun genere.

f) di accettare le clausole contenute nel presente avviso;

g) di non aver concluso, ai sensi dell’art. 53 del Dlgs 165/2001, contratti di lavoro subordinato o autonomo e comunque di non aver conferito incarichi ad ex dipendenti che hanno esercitato poteri autoritativi o negoziali per conto delle pubbliche amministrazioni nei loro confronti per il triennio successivo alla cancellazione del rapporto. 
h) di autorizzare l'Amministrazione Comunale al trattamento dei dati personali contenuti nei documenti presentati, ai sensi del D.Lgs. 196/2003, per il presente procedimento.

La dichiarazione contenente, a pena di esclusione, le informazioni di cui ai punti a), b), c), d), e)   f) e g) deve pervenire, sempre a pena di esclusione, unicamente, a mezzo raccomandata del servizio postale, oppure mediante agenzia di recapito autorizzata, entro e non oltre le ore 12:00 del giorno 20.03.2014 al Settore Servizi Tecnici dell'Ente al seguente indirizzo: Comune di Reggio Calabria – Palazzo Ce Dir. Via Sant’Anna II tronco 89100 RC. 
La busta chiusa e sigillata, deve recare all'esterno - oltre all'intestazione 
del mittente e all'indirizzo dello stesso la dicitura: "AVVISO PUBBLICO PER LA FORMAZIONE 
DI UN NUOVO ELENCO DI IMPRESE PER L'AFFIDAMENTO DI LAVORI IN CONDIZIONI DI SOMMA URGENZA".

II recapito tempestivo del plico rimane ad esclusivo rischio del mittente.
6. PROCEDURA PER L’AFFIDAMENTO DEI LAVORI IN CASO DI SOMMA URGENZA: 
Di regola il Funzionario del Comune preposto alla procedura provvederà all’interpello delle Imprese, sulla  base dei requisiti necessari per i lavori di somma urgenza da affidare (categoria,  classifica, tipologia),  secondo l’ordine riportato in elenco (cronologico di protocollo in arrivo dell’istanza di iscrizione in elenco). 

L’impresa prima dell’inizio dei lavori sottoscrive per accettazione l’elenco prezzi  unitari allegato al verbale di somma urgenza al quale viene applicato dal RUP o dal Tecnico di cui all’art. 176 del D.P.R. 207/2010  un ribasso non inferiore al 20%, valutato congruo in relazione alla natura dei lavori a farsi ed alle condizioni operative (stato dei luoghi). Ogni voce dell’elenco prezzi unitari viene desunta dal Prezzario Regionale delle OO.PP. vigente o, in mancanza della specifica lavorazione richiesta nel Prezzario, da adeguata analisi dei prezzi. 

7. 
TRATTAMENTO DATI PERSONALI: Ai sensi del D.Lgs. 30 giugno 2003, n. 196 (codice in materia di protezione dei dati personali) si informa che:

a) le finalità e le modalità di trattamento cui sono destinati i dati raccolti ineriscono alla formazione di un elenco di imprese da utilizzare per l'eventuale affidamento di lavori pubblici in condizioni di somma urgenza, ai sensi dell'art. 176 del D.P.R. n° 207/2010;

b) il conferimento dei dati costituisce presupposto necessario per l'inserimento della singola impresa nell'elenco;

e) l'eventuale rifiuto a fornire i dati richiesti comporta l'impossibilità di inserire l'impresa nell'elenco;


d) i diritti spettanti all'interessato sono quelli di cui all'art. 7 del D.Lgs. 196/2003;


e) titolare del trattamento dei dati è il Comune di Reggio Calabria nella persona 
dell'arch.Marcello Cammera - Dirigente del Settore Servizi Tecnici.
f) l'utilizzo e l'archiviazione dei dati avverrà solo all'interno della sede dell'Ente e sarà effettuato da personale dello stesso Comune di Reggio Calabria coinvolto nel procedimento.
PUBBLICITA’: il presente avviso e il relativo elenco verranno pubblicati sul sito internet istituzionale del Comune: www.reggiocal.it
Reggio Calabria lì 03/02/2014
  Il Dirigente









dott. arch. Marcello Cammera
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