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CITTA’ DI REGGIO CALABRIA

UFFICIO STAMPA

COMUNICATO STAMPA
RATEIZZAZIONE DEI TRIBUTI DEL COMUNE DI REGGIO CALABRIA
Sono in distribuzione in questi giorni gli avvisi di morosità su fatture saldo 2012/acconto 2013 e integrazione tariffaria 2012,  le ingiunzioni su avvisi di morosità per le fatturazioni dal saldo 2007 all’acconto 2012 del Servizio Idrico Integrato,  nonché le comunicazioni di preavviso di risoluzione contrattuale e interruzione del servizio per le utenze morose/contrattualmente irregolari.

Sono, altresì, in distribuzione gli avvisi di pagamento (morosità) su ruolo ordinario integrazione tariffaria Tarsu 2012 e su acconto/saldo Tares 2013, ingiunzioni su accertamenti Tarsu anni 2006 e 2008, avvisi di accertamento su ruolo ordinario 2012, avvisi di accertamento per omessa/infedele denuncia anni 2009/2012 TARSU, avvisi di accertamento omessa/infedele denuncia Tares 2013. 

Per ICI/IMU sono in notifica gli avvisi di accertamento per le annualità 2009/2013 e per il Patrimonio edilizio le ingiunzioni su canoni insoluti. 

Qualora per qualsiasi atto ricevuto il pagamento sia già stato effettuato basta esibire, ai fini dell’annullamento,  la ricevuta del pagamento.

In caso di stato di temporanea e obiettiva difficoltà ad adempiere è possibile presentare richiesta di rateizzazione con una semplice autocertificazione per importi dovuti fino a € 5.000,00 e allegando la documentazione fiscale/patrimoniale per importi superiori. La facoltà a rateizzare è stata concessa con apposita deliberazione dal Comune di Reggio Calabria,  anche per le iscrizioni  a ruolo Equitalia.

Per qualsiasi informazione o chiarimento è possibile contattare gli uffici della Reges in Via Sbarre Inferiori n. 304,  durante gli orari di ricevimento del pubblico, dal lunedì al venerdi dalle ore 09,00 alle ore 12,30 e dal lunedì al giovedì dalle ore 14,15 alle ore 17,15 o telefonicamente al numero 0965/631911, fax 0965/631919, mail: ufficio.direzione@reges-spa.it , pec: protocollo@pec.reges.it 

