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COMUNE DI REGGIO CALABRIA
IXa CIRCOSCRIZIONE  Gallico - Sambatello
Via P.zza Calvario - Gallico  ( 0965/370160 ( e Fax  0965/371583

COMUNICATO STAMPA
IL SUCCESSO DI UNA SETTIMANA D’A…MARE
APRE AL RILANCIO DI GALLICO
Si è conclusa, nella serata di ferragosto, la prima edizione di “Una Settimana d’A…Mare”, la manifestazione promossa ed organizzata dalla IX Circoscrizione “Gallico-Sambatello” per rilanciare la naturale vocazione turistica di Gallico e risvegliare nei cittadini e negli operatori commerciali l’impegno comune per lo sviluppo socio-economico del territorio.
Realizzata con il sostegno della Provincia di Reggio Calabria – Presidenza del Consiglio e Assessorato Cultura e Spettacolo – e dell’Assessorato Turismo e Spettacolo del Comune di Reggio Calabria ma, soprattutto, con il fondamentale contributo delle associazioni locali (Centro Studi Colocrisi, A.S.D. nuoto Andrea Maria, “Mirto”, P.G.S. “Aurora”, Pallavolo Gallico, Oratorio Salesiano, Ciclo Turistica 2001, “Falchi dello Stretto”, “Lion Dance”, “Real Dance” e “Tre Quartieri”), “Una Settimana d’A…Mare” ha rappresentato la scommessa ambiziosa di dare vita con il territorio ad un evento per il territorio. Una scommessa che, visto il grandissimo riscontro di pubblico e di consensi, è stata ampiamente vinta. 
Partita il 10 agosto nel segno dello sport (la pesca) e della musica, la manifestazione è via via cresciuta dando sempre più risalto non solo allo sport (nuoto, beach volley, calcetto, bici, sfilata d’auto d’epoca) ed alla musica ma anche alla danza, allo spettacolo, all’arte (sculture sulla sabbia), alla cultura ed al folclore. Per concludersi il 15 agosto, prima del rituale delle premiazioni e dello spettacolo di danza della “Real Dance”, con l’affascinante esibizione degli sbandieratori del Palio di Asti.

Il Presidente Idone ed i consiglieri circoscrizionali, che non hanno risparmiato dedizione ed impegno per assicurare la buona riuscita della macchina organizzativa, sono pienamente soddisfatti dell’esito, positivo al di là delle aspettative, dell’iniziativa e desiderano ringraziare tutti coloro che, a vario titolo, hanno contribuito a questo successo: le associazioni sopra menzionate, Massimo Tramontana responsabile regionale FIAT, l’assessore Sidari, il Presidente del Consiglio provinciale Giuseppe Giordano.
Il successo di “Una Settimana d’A…Mare” è frutto dell’impegno e del contributo di tanti soggetti, diversi ed anche distanti tra loro, che hanno saputo lavorare tutti assieme, in sinergia ed in sintonia, per il bene del territorio. 
Ed è questo il risultato più importante della manifestazione, un risultato che deve diventare premessa  per altre iniziative, sempre più orientate al rilancio ed alla rinascita del nostro territorio.
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