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Comune di Reggio Calabria

         U.O. LAVORO – SVILUPPO – RISORSE U.E

Via Vicenza, Palazzo ex-ONMI

Tel/fax 0965/312728  0965/814874

          E-mail: f.barreca@comune.reggio-calabria.it
                      cooperazione@comune.reggio-calabria.it
Progetto “Reggio passaporto per l’Europa” anno 2009
Destinazione Madrid  
	Trasporto Aereo:  AIR MALTA

	Volo diretto Reggio Calabria / Madrid e viceversa
Partenze previste: dal 29 Giugno ( da Domenica a lunedì ) alla prima settimana di Settembre


	Scuola: studio della lingua spagnola

	Sede della scuola:

Istituto Italiano di Cultura di Madrid c/Mayor, 86 – 280013 Madrid
Modalità di svolgimento delle lezioni:

Il corso si articolerà in 4 lezioni settimanali di tre ore ciascuna

	HOTEL: ***

	Hotel APSIS Moderno , Calle Arenal, 2 – 28013 Madrid tel. 0034915310900

L’Hotel scelto è ubicato in prossimità della centrale piazza del Sol che si trova nel centro storico della Città ed è vicino sia al punto di partenza delle escursioni previste (Plaza Mayor) sia alla sede dove si realizzará il corso di lingua (calle Mayor, 86).

Tale ubicazione è stata logisticamente studiata per evitare di disperdere i partecipanti, e poter realizzare tutte le attività previste senza la necessità di ricorrere ai mezzi pubblici, al contempo consentirgli di vivere a pieno la cittá nel tempo libero in quanto si tratta del centro storico di Madrid nel quale si trovano tutti i locali e le principali attrazioni della cittá. 

Trattamento:  pernottamento e prima colazione; sistemazione in camera doppia,tripla e quadrupla.

E’ possibile anche l’utilizzo della camera singola pagando il supplemento di 70,00 euro  la settimana. Per i bambini fino a 5 anni gratuiti- bambini oltre i 5 anni tariffa intera


	RISTORANTE 

	RISTORANTE – 
Ristorante panoramico 5º piano del Cortè Inglès in puerta del sol

 

Ristorante panoramico 5º piano del Corte Ingles di Plaza Callao 

 

Ristorante Italiano Grazie Mille Calle mayor 31

 

I primi due fanno servizio ininterrotto dalle ore 10:00 alle ore 22:00 (ultimo servizio alle 21:15)

 

Il secondo fa servizio dalle 12:00 alle 16:00 e dalle 19:30 alle 23:00

 

A tutti i partecipanti verranno distribuita all'arrivo nº 7 ticket pasto da presentare alle casse per poter usufruire della convenzione.

 

Per tutti coloro che avessero particolari esigenze di alimentazione (celiaci, vegetariani, etc.) è contemplata la possibilità di un menú diverso da quello previsto, allo scopo è necessario che i partecipanti che hanno particolari esigenze alimentari comunichino già al momento della prenotazione del soggiorno, presso le agenzie tali esigenze affinché si possa provvedere in tempo.



	VISITE GUIDATE :  

	Incluse nel pacchetto del viaggio - studio sono previste due visite settimanali realizzate in collaborazione con il Patronato del Turismo di Madrid . Ogni visita ha una durata di circa una ora e verranno svolte a piedi lungo il percorso previsto dal tipo di visita.
I partecipanti troveranno presso gli hotel una lista di visite a pagamento che potranno essere realizzate durante la settimana. Gli interessati dovranno comunicarlo ai tutor entro i primi due giorni dal loro arrivo. 



	TRASFERIMENTI:  

	Sono previsti i seguenti trasferimenti:

Aereoporto/Albergo/Aereoporto: i partecipanti troveranno un bus al loro arrivo in aereoporto che li accompagnerà in Albergo e che, allo stesso modo, li riporterà in aereoporto il giorno della partenza.
tutte le attività sono state logisticamente studiate per evitare l’uso dei mezzi pubblici  così come la scelta  dell’ hotel per i partecipanti ubicato al centro della città per consentire loro una maggiore facilità negli spostamenti.


	PAGAMENTI

	 Per PAGAMENTI CON BONIFICO BANCARIO: Intestato a CAMARA DE COMERCIO ITALIANA PARA ESPAÑA  c/c  1494 0001 5240 2440 0199 Iban   ES79 1494 0001 5240 2440 0199  Swift BCITESMM; 
per i pagamenti IN CONTANTI presso lo sportello della filiale Intesa San Paolo di Reggio Calabria: Intestato a CAMERA DI COMMERCIO E INDUSTRIA ITALIANA PER LA SPAGNA  C/C numero PV633033550 Filiale di Reggio Cal. V.le   Zerbi 21 89100 – REGGIO CALABRIA.



Programma possibili visite da realizzare durante la settimana a Madrid

Le visite guidate saranno realizzate dal Patronato del turismo di Madrid con guida in italiano e  per  gruppi di 20/25 persone. 

Ogni visita ha una durata di circa una ora e verranno svolte a piedi lungo il percorso previsto dal tipo di visita

Secondo gli accordi con l’organo municipale di Madrid, verranno realizzate 2 visite alla settimana.

La descrizione sottostante delle visite è indicativa.
· Visita “Madrid de los Austrias” : Plaza Mayor, Plaza de la Villa, Casa de la Villa, Collegiata de San Isidro, Plaza de Oriente (Descrizione storica: Il 3 giugno 1561 il Re Filippo II, i Consiglieri reali e il Registro del Sigillo Reale si stabiliscono a Parigi. La Corte del grande impero ha scelto Madrid come sua capitale che per questo diventa una “citta’ alla moda”. Filippo III e Filippo IV avranno la missione di ampliarla e abbellirla, contando per questo cambiamento sulla magia architettonica di Jaun Gomez de Mora. Il suo segno e’ quello che definisce la “Madrid de los Austrias”, la Madrid del secolo XVII, che e’ probabilmente uno tra i piu’ ricchi, spettacolari e caratteristici della citta’. Nascono in questo periodo decine di conventi, ospedali e nuove corporazioni di artigiani e commercianti. Le vie sono vive e gli affari di mezzo mondo si risolvono nella piccola “Plaza de la Villa”, recentemente battezzata durante le grandi feste popolari e cortigiane, tra cui spicca la festa dei tori.

· Leggende della vecchia Madrid: storia della Madrid leggendaria attraverso i suoi personaggi, le sue piazze, i suoi monumenti, le sue strade e le sue tradizioni per scoprire una citta’ vitale ed appassionata, scenari di storie che sono ormai divenute leggende.

· Taverne e negozi tradizionali:  un viaggio lungo la stora e l’arte di Madrid visitando la parte antica della citta’, nella zona delle “Tres Cavas” (Alta, Baja e di San Miguel), in Calle Mayor, nella Carrera de San Jeronimo e nel Quartiere delle Lettere, dove esistono ancora antiche locande, classiche taverne e negozi centenari.

· I segreti del Retiro: Il Real Sitio del Buen Retiro, inaugurato nel mese di dicembre 1633, occupava un’amplia zona all’est della cittá di Madrid, nella parte piú alta dell’antico Prado de San Jeronimo. Questo complesso era formato da un palazzo di grandi dimensioni ed un giardino con numerose costruzioni di diversa natura: cappelle, grotte, passaggi coperti, stagni, giochi, ecc. Questo sará il palazzo favorito dei Re, dove trascorrevano lunghi periodi di riposo e dove sono state celebrate le piú famose feste e banchetti dell’epoca barocca. Inizieremo il percorso dal Monumento ad Alfonso XII, per poi visitare le rovine della cappella di San Isidro, il Palacio di Velazquez, il Palacio de Cristal, la Fuente del Angel Caido, il Ciprés Calvo, la Fuente de la Alcachofa, ecc.

· La Gran Vía: cultura, moda e famosi: Con questa visita per la Gran Vía, oltre a studiare la gran varietá e diversitá architettonica, vogliamo prestare attenzione alla storia della via, ai personaggi famosi che l’hanno frequentata ed alle trasformazioni subite.

· Dintorni del Palacio Real attraverso il tempo: In questa visita vi proponiamo di scorgere le tracce che il passare del tempo ha lasciato in una delle zone piú belle della cittá. Durante l’itinerario visiteremo alcuni monumenti civili e religiosi legati alla storia di Madrid.
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