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CITTA’  DI  REGGIO  DI  CALABRIA

SETTORE RISORSE EUROPEE E NAZIONALI
COMUNICATO
         PROCEDURA RISTRETTA PER L’AFFIDAMENTO IN GESTIONE  DELLA STRUTTURA 
            DENOMINATA  “PARCO LUDICO TECNOLOGICO AMBIENTALE DI ECOLANDIA”
(Provvedimento dirigenziale n. 2009  del  29.07.2010 )
1.STAZIONE APPALTANTE: 
Comune di Reggio Calabria – Settore Risorse Europee e Nazionali – via Vicenza n. 2 Pal. Ex ONMI – 89100 – Reggio Calabria – tel. 0965/312728 Fax 0965/32420;

e-mail: f.barreca@comune.reggio-calabria.it , sito internet  www.reggiocal.it;

2.SEDE DEI SERVIZI:
Parco Ludico – Tecnologico - Ambientale, denominato  Ecolandia, sito in località Arghillà di Reggio Calabria, al quale si accede a mezzo di strada poderale dalla Via Antonio Scopelliti di Catona. Il Parco si estende per circa 50.000 mq su una vasta altura areata  , con panorama mozzafiato  sullo Stretto di Messina. ( Le planimetrie del parco sono visionabili presso il Settore Risorse Europee e Nazionali)
3.PROCEDURA DI AGGIUDICAZIONE:
Procedura ristretta di aggiudicazione con l’osservanza delle norme previste dal decreto legislativo 12 aprile 2006 n.163.
4.DESCRIZIONE E DURATA DEL SERVIZIO: 
Il Comune di Reggio Calabria intende affidare, sulla base di apposito progetto, che potrà contenere ipotesi migliorative della struttura, la gestione complessiva del Parco Ludico Tecnologico ed Ambientale di Ecolandia, per la durata di 9 anni, eventualmente rinnovabile  per un periodo non superiore ad ulteriori 3 anni, con provvedimento espresso dell’Amministrazione. 

La  prestazione prevalente, oggetto dell’ affidamento,  riguarda la gestione dei servizi connessi all’espletamento delle  attività di tipo ludico-ricreativo, di promozione culturale ed educazione ambientale all’interno del parco. Tali attività dovranno essere il più possibile coerenti con  l’ idea progettuale originaria.

(La relazione descrittiva del progetto originario è consultabile presso il Settore Risorse Europee e Nazionali)

La gestione comprende  anche  le seguenti prestazioni non prevalenti:

· Manutenzione ordinaria e straordinaria del Parco, ivi compresa la manutenzione del verde, con interventi di riqualificazione anche ambientale secondo criteri che favoriscano al massimo il rispetto paesaggistico e la destinazione originaria del Parco;

· Gestione del ristorante, struttura ubicata all’interno del Parco.

5. CANONE DELLA GESTIONE:
Il concessionario dovrà erogare al Comune un  canone base annuo  , secondo  importi, termini e modalità che saranno specificate nella lettera di invito.
6.FORMA GIURIDICA DEI SOGGETTI AMMESSI A PARTECIPARE:
Sono ammessi  a partecipare  alla gara tutti i soggetti indicati all’art. 34 del D.Lgs. 12/04/06, n. 163 “Codice dei Contratti pubblici” e s.m.i...
7.TERMINE ULTIMO DI INVIO DELLE DOMANDE DI PARTECIPAZIONE .
 Le domande di partecipazione, compilate nel modello allegato ( All.A/1 ), dovranno pervenire al Comune di Reggio Calabria Settore Risorse Nazionali ed Europee, Via Vicenza,2 (Palazzo ex Omni)  , entro  le ore 12:00 del sessantesimo giorno dalla pubblicazione del presente avviso  e precisamente  entro le ore  12 di lunedì 4 ottobre 2010
AVVISO( All . A)
DOMANDA (all . A/1)
                                                                                     IL Dirigente del Settore

                                                                                     Avv. Francesco Barreca
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