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COMUNE DI REGGIO CALABRIA

U.O. CULTURA - IMMAGINE - TURISMO

Via Fata Morgana, 13 – 89125 Reggio Calabria

Tel. 0965/362062 - Fax. 0965/813155

                                                                        e-mail: cultura@comune.reggio-calabria.it
AVVISO DI SELEZIONE PUBBLICA DI PROGETTI
PER LE MANIFESTAZIONI ESTIVE ANNO 2007
Ormai da diversi anni, la città di Reggio Calabria, durante la stagione estiva, diventa un palcoscenico sul quale si susseguono manifestazioni ed eventi tesi ad affermare un’idea della cultura come servizio pubblico, rivolto a tutti i cittadini, di qualsivoglia fascia sociale, e come strumento per lo sviluppo turistico della città, con l’organizzazione di eventi di rilievo nazionale.
Alla manifestazione “Reggio estate” e ai festeggiamenti civili delle feste patronali, si è affiancata, da due anni, la “Notte Bianca”.
Al fine di raccogliere proposte che possano essere realizzate nella prossima stagione estiva, si invitano i  soggetti interessati a presentare una proposta redatta secondo le indicazioni di seguito fornite. 
In relazione alle proposte pervenute ed ai programmi dell’Amministrazione, si procederà alla formulazione del piano delle attività oggetto del presente atto, individuando e destinando le risorse finanziarie necessarie. 

1. CONTENUTO DEI PROGETTI 
I soggetti interessati (enti, società, cooperative, associazioni e persone fisiche) possono proporre progetti aventi per oggetto attività di animazione culturale, spettacolistica, ricreativa e sportiva da realizzarsi durante la prossima stagione estiva  finalizzate ai seguenti obiettivi generali:
a) promozione di progetti e rassegne che costituiscano elementi di animazione culturale e spettacolistica negli spazi cittadini;

b) valorizzazione dei quartieri e delle attività di aggregazione e socializzazione nelle diverse circoscrizioni territoriali; 
c) programmazione di attività rivolte a determinate fasce di popolazione( bambini, giovani, anziani );
d) progettazione di percorsi informativi e divulgativi delle risorse ambientali, storiche e artistiche, rivolti sia ai cittadini residenti che ai turisti e visitatori;
e) allestimenti di strutture per lo svolgimento di attività spettacolistiche e ricreative;

f) allestimento e/o gestione di una struttura per lo svolgimento del “cinema all’aperto” nella zona denominata “Tempietto”.
Le attività e i progetti dovranno rientrare in una o più delle seguenti aree d’attività: 

Musica

Concerti e intrattenimenti di musica classica, jazz, pop e acustica, concerti bandistici e corali.

Teatro

Spettacoli teatrali, teatro per bambini, teatro di strada e teatro comico, teatro di burattini e di figura.

Danza

Festival, spettacoli di danza, intrattenimenti.

Cinema

Rassegne cinematografiche, festival e proiezioni .

Arte e Cultura

Mostre, seminari/incontri, rassegne di poesia, presentazioni di libri e letture.

Animazione

Animazione per i bambini, per i giovani nei quartieri, per le famiglie e gli anziani, spettacoli di strada.

Promozione del territorio

Visite guidate, itinerari turistici e/o naturalistici , iniziative eno-gastronomiche.

Sport

Tornei sportivi, gare, esibizioni. 
 Nel caso in cui la realizzazione del progetto sia collegata ad attività commerciali il proponente deve precisarne le caratteristiche e dichiarare il possesso dei requisiti per ottenere tutte le autorizzazioni previste da leggi e regolamenti per lo svolgimento delle attività, che  devono  essere richieste e ottenute dal proponente. 

2. EVENTUALI CORRISPETTIVI O CONTRIBUTI
I progetti devono precisare l’entità dei corrispettivi o dei contributi richiesti ed il regime fiscale dei medesimi. Corrispettivi e contributi devono intendersi omnicomprensivi di tutti gli oneri contributivi, fiscali e previdenziali.

Al progetto deve essere allegato il budget di previsione con l’indicazione dei costi e delle fonti di finanziamento e/o del prezzo di eventuali biglietti di ingresso. 


3. DOCUMENTAZIONE
La proposta deve contenere l’indirizzo ed il recapito telefonico del richiedente o del rappresentante legale dell’ente e dichiarazione sostitutiva, resa ai sensi del D.P.R. 445/2000 attestante:

a. il possesso dei requisiti e delle autorizzazioni previsti da leggi e regolamenti per lo svolgimento delle attività proposte; 

b. l’inesistenza a carico del proponente/rappresentante legale di cause interdittive alla stipulazione di contratti con la pubblica amministrazione previste dall’art 38 del D.Lgs 163/2006;
c. l’accettazione di tutte le condizioni e prescrizioni riportate nel presente avviso.
 La proposta, redatta secondo il modello allegato e corredata dal curriculum del richiedente, contenente l’elenco dei titoli e delle competenze riferite alle attività da realizzare, dovrà essere sottoscritta dal richiedente stesso.
4. TERMINI E MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DEI PROGETTI
Le proposte dovranno pervenire, tramite posta o consegna diretta, all’Unità organizzativa Cultura Immagine Turismo del Comune di Reggio Calabria, via Fata morgana 13, 89127 Reggio Calabria, entro e non oltre le ore 12,00 dell’11 giugno 2007. 

L’Amministrazione si riserva, a suo insindacabile giudizio, la possibilità di valutare proposte pervenute al di fuori dei termini indicati se ritenute di interesse in relazione agli obiettivi sopra detti.

La proposta, unitamente agli allegati, dovrà essere contenuta in apposito plico, recante all’esterno la dicitura “Selezione pubblica di progetti di iniziative da inserire nei programmi dell’Estate 2007” ed i dati identificativi del mittente. 

 
5. CRITERI DI VALUTAZIONE DELLE PROPOSTE
Nella valutazione dei progetti saranno utilizzati i seguenti criteri: 
a. rispondenza alle finalità ed agli obiettivi posti dall’Amministrazione e qualità del progetto 
b. valutazione delle competenze del richiedente e dei soggetti incaricati delle iniziative 

c. valutazione dell’onere posto a carico dell’Amministrazione (corrispettivo o contributo) e del prezzo di eventuale biglietto 

     

La pubblicazione del presente avviso non vincola in alcun modo l’Amministrazione, che si riserva di procedere a suo insindacabile giudizio. L’Amministrazione si riserva di proporre modifiche alle proposte selezionate al fine di meglio adattarle alle esigenze del programma della manifestazione. 

È fatta  salva la facoltà per l’Amministrazione di verificare quanto dichiarato dai proponenti, con l’avvertenza che, in caso di dichiarazione mendace, si procederà all’annullamento d’ufficio degli atti adottati ed alla segnalazione all’autorità competente per l’applicazione delle sanzioni previste dalla legge.

I soggetti proponenti, oltre al rispetto delle norme in  materia di inquinamento acustico, dovranno provvedere in proprio alla richiesta delle autorizzazioni e all’acquisizione delle documentazioni necessarie allo svolgimento dell’attività. 
 

6) NORME FINALI 

L’Amministrazione si riserva la facoltà, a proprio insindacabile giudizio, di non dar corso alla presente  selezione senza che i proponenti possano vantare diritti di sorta.
Responsabile del procedimento è l’Avv. A. Casciola.
Per ogni ulteriore informazione in ordine alla selezione gli interessati potranno rivolgersi ai numeri telefonici 0965 362073 -362065, e- mail: cultura@reggiocal.it
Il presente bando è pubblicato sul sito www.comune.reggio-calabria.it  e  all’albo pretorio. 
 
 

                                                                                       Il Dirigente 
                                                                          Dott.ssa Maria Luisa Spanò
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