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PSU Città di Reggio Calabria
Intervento n°27

Centro Sociale Ergonomico per Anziani “Nonni in… Forma”
Viale LaBoccetta Trav. Vico Ferruccio 33 - 89100 Reggio Calabria

Tel. 0965/033344   e-mail:  nonninforma.rc@tiscali.it

IL CENTRO NONNI IN FORMA CONTINUA A PROPORRE AI SUOI UTENTI ATTIVITA’ SEMPRE PIU’ STIMOLANTI PER IL CORPO E PER LA MENTE!

E’ già trascorso un anno dall’apertura del Centro Sociale Ergonomico per anziani “Nonni in forma” (in attuazione al POR CALABRIA 2000-2006 Fondo Europeo di Sviluppo Urbano Città di Reggio Calabria con sede in Viale Laboccetta trav. Vico Ferruccio n. 33) che si rivolge ai soggetti over-60 o pensionati residenti nel nostro Comune.

L’utenza, sempre più numerosa (ad oggi circa 900 iscritti) si dimostra interessata ed entusiasta nei confronti delle iniziative proposte. Gli operatori del Centro, competenti e specializzati nel settore, si impegnano quotidianamente, nel rispetto dei bisogni degli anziani, per offrire un servizio sempre più efficiente e di qualità. 

Il Centro, al fine di favorire “l’allenamento psico-fisico” dei suoi anziani propone corsi di ballo (sociale e di coppia) e di ginnastica dolce, l’insegnamento delle lingue straniere (inglese, francese, tedesco, russo…), l’approfondimento della lingua italiana, corsi di decoupage, di pittura, di disegno, di informatica, di ricamo, di uncinetto e tanti altri. 

Affiancano le attività “il pomeriggio cinema” (attivo tutti i mercoledì) che prevede la proiezione di film famosi  a scelta  degli utenti, e  la Biblioteca per il prestito librario. 

Due servizi, quotidianamente, offerti sono il Servizio di Segretariato Sociale e l’Ascolto Psicologico su richiesta.

Dall’analisi dei bisogni dell’utenza emerge la necessità di approfondire determinate tematiche. A tale scopo vengono organizzati dei seminari a tema, alcuni dei quali si avvalgono anche delle competenze di personale esterno. A tal proposito Mercoledì 13 Febbraio c.m. si terranno due interessanti seminari:

· “Memoria e Invecchiamento” (ore 9,30) proposto dalla D.ssa Morabito (psicologa e coordinatore del Centro). Il seminario vuole rappresentare una risposta alle osservazioni sempre più numerose degli anziani in riferimento alla “memoria che perde colpi”. Nello specifico si intende fornire sia i concetti relativi al funzionamento della memoria, sia piccoli suggerimenti per allenarla e migliorarne la funzionalità. Per stimolare maggiormente i partecipanti saranno somministrati dei test di memoria con valutazione finale. 

· “Regole fondamentali per la Sicurezza in casa” (ore 16,00) con la collaborazione gratuita del Personale del Comando Provinciale dei Vigili del Fuoco di Reggio Calabria al fine di fornire i concetti fondamentali della sicurezza contro i rischi domestici e strategie di prevenzione e fronteggiamento di possibili situazioni di emergenza.

Si ricorda che il Centro è attivo dal Lunedì al Venerdì dalle ore 9,00 alle ore 21,00.

Reggio Calabria, 12 febbraio 2008

 Il Responsabile del Servizio

