Allegato alla D.D. n.  143  del 17 luglio 2007



AVVISO PUBBLICO PER LA
Manifestazione di interesse all’inserimento in un elenco esperti
Nell’ambito delle deleghe attribuite all’Assessore alle politiche comunitarie e del Mediterraneo, è prevista quella relativa al PIT  (Progetto Integrato Territoriale) 22 “Area dello Stretto” che è organizzato intorno ad un’idea di sviluppo intersettoriale che muove dalle risorse endogene, umane, materiali ed immateriali per il potenziamento e l’integrazione dei bacini produttivi locali.
Premesso che:
- con Deliberazioni n. 354 del 27/4/2001 e n. 559 del 9.7.2001, la Giunta Regionale ha preso atto della
   zonizzazione delle aree inerenti i Progetti  Integrati Territoriali (PIT) previsti dal POR Calabria
   2000/2006 e del relativo complemento di programmazione, definiti nel numero 22, come da relativo
   cartoprogramma ,ed è stato approvato lo schema di convenzione che disciplina le modalità di 
   formazione  e gestione dei progetti medesimi;
- con Deliberazione n.28 del 10.04.2002 il Consiglio Comunale di Reggio Calabria ha approvato le

   linee di indirizzo per la predisposizione del PIT 22 “Area dello Stretto”  e del Programma di 

   Sviluppo Urbano;

-  con delibera n. 941 del 03.12.2004  e successiva modifica ed integrazione n. 1007 del

   22.12.2004 , la Giunta Regionale ha approvato il  PIT 22 “Area dello Stretto”;
-  con delibera n. 194 del 28.02.2005 la Giunta  Regionale ha approvato le dotazioni per fondo e per
   misura  dei PIT , nonché lo schema di accordo per la loro attuazione;

-  che in data 02.03.2005 è stato sottoscritto l’accordo di programma tra la Regione Calabria, la
    Provincia ed il  PIT;
-  che in base al predetto Accordo di Programma il Comune di Reggio Calabria risulta essere

    assegnatario  di  finanziamenti finalizzati all’attuazione  di importanti interventi ;
Considerata la necessità di individuare, tramite manifestazione pubblica, esperti di comprovata  esperienza professionale che potranno supportare l’Amministrazione nella attuazione degli     interventi   programmati  nell’ambito del  PIT 22;

Preso atto della  nota  n. 20/2007  del 14/05/2007 con la quale il coordinatore dell’Ufficio Comune PIT “Area dello Stretto” comunica l’ammissione al finanziamento regionale dei seguenti  interventi:

· Laboratorio Territoriale Mediterraneo

· Studio della flora e della fauna del Mediterraneo

· Valorizzazione dell’area culturale dello Stretto 

· Sviluppo turistico sostenibile dell’area dello Stretto

· Recupero e riqualificazione della fascia costiera della periferia sud della città tra Pellaro e punta Pellaro

· Recupero e riqualificazione della fascia costiera di foce S.Agata Sorgente (RC)

· Riqualificazione della fascia costiera di  Pentimele

· E-government

l’Amministrazione comunale costituisce un elenco di esperti esterni all’Amministrazione Comunale, idonei a prestare attività di consulenza e supporto occasionale finalizzati all’attuazione del PIT 22. L’Amministrazione tuttavia si riserva la facoltà di avvalersi del presente avviso pubblico anche per sopperire ad altre esigenze di collaborazioni esterne diverse dall’attuazione del PIT 22, per le quali è richiesta la collaborazione di personale qualificato in possesso di competenze professionali coerenti con quelle richieste per conseguire l’idoneità ai sensi della presente manifestazione di interesse.

Tali esperti, dovranno essere  in possesso di requisiti idonei a coadiuvare l’Unità Organizzativa di I livello “ Lavoro- Sviluppo e Risorse dell’Unione Europea” ,  preposta alla attuazione degli interventi programmati e finanziati nell’ambito del PIT 22 “ Area dello Stretto”  che, per le caratteristiche ,  per gli obiettivi peculiari e  per la tempistica necessaria alla loro  attuazione , richiedono il supporto tecnico e scientifico da parte di professionalità non disponibili all’interno dell’Ente.

Gli interessati potranno proporre la propria candidatura tenendo presente i riferimenti di seguito indicati e attenendosi ai criteri e  alle modalità di partecipazione riportati nel presente avviso.

Non sono compatibili con la presente manifestazione  di  interesse i pubblici dipendenti.

1- Obiettivi del PIT   22 “Area dello Stretto”
Obiettivi generali
	Obiettivo generale del PIT è quello di indurre una crescita integrata e sostenibile del territorio e di creare un sistema di sviluppo che  garantisca  la crescita organica del sistema socioeconomico e orienti le scelte strategiche dell’area verso obiettivi legati alla effettiva identificazione della pertinenza di queste con le opportunità proprie del territorio.


                                                            Obiettivi specifici
	1) sviluppo di nuove imprese e di nuove attività,  delle strutture di servizi e della dotazione di servizi di supporto; crescita delle opportunità di lavoro nel settore turistico e della valorizzazione dei territori rurali;  
2)crescita dell’articolazione, efficienza e compatibilità ambientale delle imprese turistiche; incentivo alla diversificazione di prodotto e all’innovazione; miglioramento della qualità del servizio;  azioni  di promozione;
3)sviluppo di nuove iniziative  imprenditoriali e locali; aumento delle connessioni e dei collegamenti fra imprese locali, crescita e rafforzamento di cluster imprenditoriali; 4)accrescimento dell’innovazione di prodotto; sviluppo delle attività di commercializzazione; 
5) aumento delle opportunità di nuova occupazione derivanti dall’irrobustimento della struttura produttiva locale, dall’aumento della domanda interna, dalla crescita degli investimenti esterni e dalle opportunità di sviluppo del territorio; 
6)sostegno allo sviluppo di nuove attività e  nuove imprese;
7) miglioramento della competitività dei  settori e delle filiere, crescita dello spessore del sistema di finanziamento;
 8) azioni di promozione e  marketing necessarie allo sviluppo delle imprese operanti nel settore dell’economia sociale. 



2- Profili dei candidati

I candidati potranno proporsi riconoscendosi nei profili descrittivi riportati di seguito e tenendo presente che:

a) l’inserimento nell’elenco dei candidati idonei non comporta in alcun modo impegno per l’Amministrazione ad avvalersi della collaborazione;

b) l’elenco degli idonei  rappresenta un elenco di esperti utili alla redazione degli interventi progettuali previsti nel PIT 22, ma l’Amministrazione impegnerà soltanto le figure le cui esperienze professionali e le cui competenze saranno giudicate maggiormente pertinenti, rispetto agli incarichi di volta in volta da affidare;
c) in nessun caso tra Amministrazione e professionista sarà stabilito un rapporto di lavoro dipendente: l’eventuale collaborazione sarà regolamentata da contratto a tempo determinato, secondo le leggi in vigore che normano la finalità circoscritta della prestazione; 

d) l’Amministrazione si riserva la facoltà di avvalersi di tale elenco anche per la realizzazione di  eventuali programmazioni ,  progettazioni o azioni  non afferenti  esclusivamente il PIT 22 ma che richiedano le competenze di cui all’elenco dei candidati idonei.
Per quanto attiene ai profili, l’Amministrazione è interessata ad  individuare esperti senior e junior, in possesso di conoscenze ed esperienze sia specialistiche di settore (A- verticali) sia trasversali rispetto alle funzioni specialistiche (B-orizzontali)  che, tramite la propria adesione al presente invito manifestano la  propria  disponibilità a collaborare con l’Amministrazione Comunale.

Le candidature di esperti settoriali (verticali) o trasversali (orizzontali), devono indicare esperienze e/o  conoscenze attinenti con gli obiettivi del PIT 22 che siano riconducibili ad una  sola delle due macro aree di seguito riportate.

I professionisti non possono essere inseriti in entrambe le macroaree  ( A. Verticali e B. Orizzontali) di seguito indicate e di conseguenza essi stessi devono indicare chiaramente in quale delle due macroaree  intendono essere inseriti. 
All’interno di ogni macroarea  non possono essere scelte più  di 4 specializzazioni
Verranno escluse le candidature che propongono la partecipazione ad entrambe le macroaree o  che indichino più  di 4 specializzazioni, tra le seguenti: 

A- Verticali

A.1 Cultura, storia, tradizioni, sport, folklore 

A.2 Turismo

                    A.3 Ambiente, sviluppo compatibile, energia

                    A.4 Politiche di welfare: occupazione, valorizzazione delle risorse umane
                    A.5 Politiche sociali: problematiche delle fasce svantaggiate e dei settori a rischio

A.6 Creazione e accompagnamento di imprese, pianificazione aziendale

A.7 ICT (Information and Communication Technology)
A 8 Area giuridico- amministrativa - legale
B- Orizzontali

B.1  Marketing territoriale

B.2  Pianificazione territoriale , territorio, sistemi locali di sviluppo
B.3  Progettazione integrata

B.4  Programmazione economica

B.5  Rilevazioni statistiche 

B.6  Comunicazione , informazione, redazione
B.7  Reti, networks e cooperazione internazionale

B.8  Monitoraggio , valutazione, rendicontazione e controlli
B.9  NTI applicate ai processi

B.10 Segreteria tecnica, coordinamento segretariale e organizzativo di tipo operativo.
3- Esperti Senior e junior

a) Gli esperti senior dovranno essere in possesso di una esperienza professionale non inferiore a 10 anni, documentabile e maturata nei campi di attività prescelti.
               Il calcolo della “esperienza maturata” deriva dal possesso dei seguenti requisiti:

a1) esperienza professionale documentata della durata di almeno 10 anni;

oppure 

a2) corso curriculare di studi e/o  masters, specializzazioni, corsi di alta formazione, ecc. che attestino l’approfondimento di conoscenze specifiche nel campo di interesse dei candidati attinenti alle discipline riconducibili alla macro area di cui alle lettere A e B del precedente punto 2 , alla quale il candidato aderisce. Il cumulo di tali esperienze formative non dovrà essere inferiore a cinque anni dalla conclusione della scuola dell’obbligo. A tale esperienza formativa dovranno aggiungersi almeno 7 anni di esperienza professionale in una o più delle macro aree riportate alle lettere A e B del punto 2, con particolare riferimento alle collaborazioni con enti pubblici.

b) Gli esperti junior dovranno essere in possesso di una esperienza professionale, documentabile 
    nel campo prescelto , della durata non inferiore a 2 anni;
Oppure 

b1) corso curriculare di studi, ulteriori corsi conclusi o specializzazioni conseguite presso enti pubblici e privati attinenti alle discipline riconducibili alle macro aree di cui alle lettere A e B del precedente punto 2 per un periodo complessivo non inferiore a anni 2 a cui cumulare un anno di esperienza lavorativa pertinente nel campo di interesse.

4- Modalità e termini di presentazione delle domande
Gli interessati dovranno presentare la domanda di candidatura in carta semplice, in conformità al fac-simile allegato, debitamente compilata e sottoscritta in originale.
Alla domanda, contenente la dichiarazione di preferenza di inserimento in una delle macro aree di cui alle lettere A e B del punto 2 e indicazione del campo o dei campi prescelti (massimo quattro) nonché delle motivazioni che sono alla base della scelta, dovranno essere allegati:

a) curriculum vitae  redatto esclusivamente in formato europeo;
b) fotocopia  ( fronte-retro ) controfirmata del documento di riconoscimento, in corso di validità, 

c) supporto multimediale ( floppy o cd-rom ) contenente tutta la documentazione presentata in

    cartaceo.
A pena di esclusione, la domanda di inserimento nell’elenco, corredata dalla documentazione richiesta, debitamente sottoscritta e contenuta in una busta firmata in tutti i lembi apribili, dovrà  pervenire, entro i termini di tempo indicati, a mezzo lettera raccomandata con avviso di ricevimento, o consegnata a mano, e indirizzata a: 

Settore Lavoro, Sviluppo , Risorse dell’Unione Europea
Comune di Reggio Calabria  

via Vicenza n. 2  (palazzo ex Omni )

89125 Reggio Calabria

La busta dovrà recare sul frontespizio la dicitura: PIT 22 “Area dello Stretto” – Candidatura Elenco Esperti. 

Per informazioni rivolgersi al numero tel. 0965/312728, dott.ssa Elisa Grillone, resp. dell’U.O. III Livello Sviluppo Urbano.
Il plico dovrà pervenire entro il termine massimo delle ore  12:00 di lunedi 30 luglio .  
Non fa fede il timbro postale.

5- Ammissibilità  e durata 
La presentazione fuori dal termine imposto, l’assenza della dicitura esatta sulla busta , la mancanza o l’incompletezza anche di uno solo dei documenti contenuti all’interno, oltre che la mancanza del formato elettronico, determineranno l’automatica esclusione dall’elenco.

I candidati esclusi potranno riformulare il proprio interesse ad essere inseriti nell’elenco, dopo aver acquisito i titoli mancanti, nel periodo di tempo compreso tra il giorno 20 e il 28 febbraio 2008 e tra il 20 e il 28 agosto 2008 date entro qui la presente manifestazione di interesse verrà nuovamente pubblicata per essere aggiornata.
L’inserimento  non comporta in alcun modo graduatoria di merito.

L’Amministrazione si riserva di procedere a colloqui individuali con gli idonei, al fine di valutare più compiutamente il bilancio di competenze,  le conoscenze dichiarate, l’attitudine al lavoro in gruppi multidisciplinari, la disponibilità di tempo, prima di proporre eventuali collaborazioni che saranno determinate sulla base della normativa vigente.

L’amministrazione pubblicherà   l’elenco all’Albo pretorio  e sul sito web del Comune 

L’elenco  scade il  31.12.2008
Tutela della Privacy
I dati dei quali L’Amministrazione entrerà in possesso a seguito del presente avviso saranno trattati nel rispetto del D.lgs n. 196/2003. L’iscrizione nell’elenco costituisce tacito consenso al trattamento dei dati personali.









Il Dirigente









Dott.ssa Serena Angioli
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