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COMUNE DI REGGIO CALABRIA

SEGRETERIA DIREZIONE GENERALE

Piazza Italia, Palazzo S. Giorgio n. 1. Tel. 0965/22976 Fax 811630

Email: segregen@comune.reggio-calabria.it

AVVISO

ELEZIONE DIRETTA DEI PRESIDENTI E DEI CONSIGLI CIRCOSCRIZIONALI. TURNO DI BALLOTTAGGIO.

Porto a conoscenza che, a norma del settimo comma dell’art. 72 del d.lgs. 18.8.2000 n. 267 e dell’art. 81 dello Statuto, i candidati alla carica di Presidente che non abbiano ottenuto la maggioranza assoluta dei voti al primo turno elettorale del 27 maggio e siano stati ammessi al ballottaggio del 10 giugno, hanno facoltà, entro domenica 3 giugno, di dichiarare il collegamento con ulteriori liste rispetto a quelle con cui è stato effettuato il collegamento nel primo turno.

Tutte le dichiarazioni di collegamento hanno efficacia solo se convergenti con analoghe dichiarazioni rese dai delegati delle liste interessate.

Le dichiarazioni – VEDI I MODELLI ALLEGATI -  devono essere presentate al Segretario Generale del Comune o suo delegato presso la sede municipale di Palazzo S. Giorgio entro domenica 3 giugno.

Al momento, in presenza di dati ufficiosi, si presume che il ballottaggio potrà aver luogo per la elezione dei Presidenti di tutte le Circoscrizioni con esclusione della QUINTA E DELLA QUATTORDICESIMA. 
                                                                                   Il Segretario  Generale

                                                                               Dott. Francesco D’Agostino

