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	COMUNE  DI  REGGIO  DI  CALABRIA

Assessore al PSU – Settore Lavoro Sviluppo e Risorse dell’U.E.
Via Vicenza, 2   89125 Reggio Calabria - Tel. e fax 0965/312728 – e-mail :s.angioli@comune.reggio-calabria.it


L’ISESP in coprogettazione e partenariato con il Comune di Reggio Calabria, U.O. Lavoro, Sviluppo, Risorse U.E.,  nell’ambito dell’intervento n. 42 del P.S.U., e delle azioni programmate per dare sviluppo e incremento alle attività di empowerment, di formazione e aggiornamento delle Risorse Umane, avvia il 
MASTER IN DIRITTO E POLITICHE COMUNITARIE

Anno Accademico 2007-2008

FINALITA’:

Il Master ha lo scopo di qualificare e formare dal punto di vista culturale ed intellettuale funzionari del Comune di Reggio Calabria e cittadini capaci di operare sul piano della realtà europea.

In particolare, la preparazione offerta dal Master è orientata a formare operatori delle Amministrazioni pubbliche (specialmente enti locali) e delle Amministrazioni private, affinché essi possano migliorare le proprie conoscenze nel campo delle istituzioni europee e possano potenziare la capacità di cogliere le opportunità comunitarie nell’interesse dei rispettivi organismi e/o amministrazioni di appartenenza .

DESTINATARI:

Il Master è destinato a 40 persone rientranti nelle due tipologie di corsisti: 

a) dipendenti del Comune di Reggio Calabria, in possesso di laurea, anche triennale;
b) persone laureate che abbiano i seguenti requisiti: diploma di laurea, anche triennale (saranno considerati titoli preferenziali i diplomi di laurea in Giurisprudenza, Scienze Politiche ed Economia) e residenza nel Comune di Reggio Calabria 
Qualora i concorrenti ai posti riservati ai laureati esterni superassero il numero di 10, si procederà ad un’apposita selezione, secondo modalità e criteri stabiliti dal Consiglio di Presidenza dell’ISESP, d’intesa col Comune.

La relativa graduatoria sarà affissa presso la sede dell’ISESP (Via Torrione, 101/F  89125  Reggio Calabria – Tel. e Fax. 0965.331479 – e-mail: isesp@aruba.it) , sul sito dell’ISESP www.isesp.it  e presso la rete civica del Comune di Reggio Calabria, www.reggiocal.it ,  nonché presso la sede del Comune di Reggio Calabria U.O. di I livello Lavoro Sviluppo e Risorse dell’U.E, Via Vicenza, 3 Reggio Calabria Tel:  0965 312728 e-mail: s.angioli@comune.reggio-calabria.it . I suddetti strumenti  hanno valore di comunicazione ufficiale agli interessati. La graduatoria resterà aperta per il subentro degli aventi diritto, in caso di rinunce o ritiri fino alla data di inizio del Master stesso, che è prevedibile sia nel mese di novembre 2007.
Qualora il numero di dipendenti comunali che aderiscono al suddetto Master sia inferiore a 30, sarà possibile aumentare il numero delle persone esterne che possono partecipare, attingendo dalla graduatoria degli esterni.

QUOTA DI PARTECIPAZIONE:

Per i corsisti esterni all’Amministrazione pubblica comunale la quota di  iscrizione è pari a € 450,00  pro capite.

SEDE E DURATA DEL MASTER: 

Il Master si svolgerà a Reggio Calabria, nell’aula didattica ubicata al Ce.Dir., via Sant’Anna II tronco, ( piano sovrastante la Banca San Paolo IMI ) , a partire dal mese di  novembre 2007  e avrà la durata complessiva di 160 ore di formazione, comprensive di  seminari e approfondimenti. 

Le attività di formazione si svolgeranno nei giorni di Venerdì pomeriggio e Sabato mattina, per un impegno settimanale di 8 ore, di norma a settimane alternate.  

FREQUENZA: la frequenza è obbligatoria per almeno 2/3 delle attività previste.

PROVA FINALE : consisterà in una relazione scritta  su temi specifici, inerenti al programma svolto.

ATTESTATO: l’attestato di frequenza sarà rilasciato alla conclusione del Master.

MATERIALE DIDATTICO: verrà fornito ai Corsisti a cura dell’Istituto ed è assicurato per ogni lezione.

PROGRAMMA: si articolerà secondo un modulo iniziale introduttivo e successivi moduli tematici che verranno programmati e comunicati anticipatamente.

SCADENZA: il termine ultimo per la presentazione delle domande di ammissione è fissato  al 30 settembre 2007. Le domande di partecipazione dei candidati esterni all’Amministrazione comunale possono pervenire dal giorno di affissione del presente bando sino al 30 settembre ore 12,00. 

Le stesse dovranno essere spedite a mezzo raccomandata e compilate su apposito modulo disponibile presso le sedi dell’ISESP Via Torrione, 101/F  89125  Reggio Calabria – Tel. e Fax. 0965.331479 – e-mail: isesp@aruba.it e  del Comune o  scaricabile  dai   siti  web  www.isesp.it.  e  www.reggiocal.it
Per quanto non espressamente indicato nel presente bando, è possibile consultare il Regolamento disponibile presso la sede dell’ISESP.
Le domande di partecipazione al Master da parte dei dipendenti comunali sono direttamente acquisite dall’Amministrazione comunale.

Reggio Calabria, 25 luglio 2007
Per  l’ ISESP:



Per il COMUNE di REGGIO CALABRIA

Il  PRESIDENTE


L’ASSESSORE AL PSU
 Avv. Raffaele Cananzi
                 
Dottor Pasquale Zito

 IL DIRETTORE



Il DIRIGENTE

 Prof. Domenico da Empoli 
            
Dott.ssa Serena Angioli

