SCHEDA DI SINTESI
Comune di Reggio Calabria
&

OPERARE SUD

SOCIETA’ EDITRICE

[In collaborazione con l’Ordine dei Giornalisti]
La società editoriale “Operare Sud” ed il Comune di Reggio Calabria, d’intesa con l’Ordine dei giornalisti ed avvalendosi della collaborazione del periodico nazionale “Operare”, intendono elaborare un’iniziativa progettuale tesa ad affermare i principi costituzionali della libertà di stampa e della cultura dell’informazione, solennemente ribaditi dall’Assemblea Generale dell’ONU che ha istituzionalizzato la data del 3 Maggio come “giornata mondiale della libertà di stampa”. 

Il progetto si svilupperà attraverso la divulgazione ai giovani studenti di Istituti di formazione primaria e secondaria della città di Reggio Calabria dei meccanismi finalizzati alla promozione di un’adeguata cultura del linguaggio giornalistico e delle metodologie di comunicazione. 

Il Comune di Reggio Calabria colloca sempre più nel contesto comunitario le sue funzioni, espressamente previste dallo Statuto dell’Ente, relative alla cura degli interessi della propria comunità, alla promozione dello sviluppo e del progresso civile, sociale ed economico.. 
In quest’ottica l’U.O. Lavoro Sviluppo Risorse U.E. del Comune, svolgendo attività info-formativa su tematiche comunitarie, intende contribuire alla realizzazione del progetto fornendo ai ragazzi impegnati nello stesso, i temi oggetto dello studio e della ricerca e supportandoli nel lavoro di approfondimento. La tematica che al momento si presenta più ricca di contenuti verte sul “Ruolo dell’Unione Europea nella promozione della libertà di stampa nel mondo”. Rientrano in questo contesto tematico alcuni importanti documenti che potrebbero essere di aiuto ai ragazzi nel processo di studio e di approfondimento in funzione dell’obiettivo progettuale. 

In questa direzione, si evidenzia, altresì, il grande impulso offerto da importanti organi di comunicazione, quali la società editoriale “Operare Sud”, e l’Ordine dei giornalisti che insieme al Comune di Reggio Calabria intendono attivare sinergie operative con altre riviste di differente periodicità – settimanali, mensili, trimestrali, semestrali, ecc. – e con le Università italiane del settore (IULM ecc.), estendendo i contributi di esperienza e di professionalità ai giovani studenti delle Scuole medie inferiori e superiori del territorio reggino.

Nasce così l’idea di questo nuovo progetto dal titolo “Rivista in classe”.

SOGGETTI PROPONENTI :

· Comune di Reggio Calabria;

· Società Editoriale “Operare Sud”;

DESTINATARI:

· Scuole medie inferiori e superiori del territorio reggino.
OBIETTIVI:

· Orientare le iniziative progettuali oltre che alla comunicazione e all’informazione giornalistica, anche allo sviluppo di applicazioni multimediali, al giornalismo on-line ed alla formazione linguistica, settori verso i quali le scuole possono indirizzare le attività curricolari ed integrative rivolte agli studenti;

· promuovere ed incoraggiare le capacità creative dei ragazzi e consentire loro una formazione integrativa maggiormente spendibile nel mercato del lavoro.

AZIONI:

· ricerca e studio nell’ambito dei nuovi linguaggi della comunicazione;

· promozione di forme di raccordo tra il mondo dell’informazione e quello della scuola;

· formazione degli studenti per l’inserimento futuro nel mercato del lavoro;

· supporto ai progetti delle scuole ed ai laboratori di scrittura;

· monitoraggio delle iniziative;

· raccolta e diffusione dei materiali, anche multimediali, prodotti dalle istituzioni scolastiche;

· approfondimento su temi europei specificati in sede di ricerca.

FORMAZIONE:

· Lezioni in aula per un monte ore di circa 300 ore distribuite nell’arco temporale di tre mesi e condotte da giornalisti di sicura professionalità;

· Stage e visite di apprendimento presso le principali redazioni giornalistiche, tipografie e case editrici di rinomate riviste del territorio locale nazionale;
· Incontri periodici presso l’Ufficio Europa – Ufficio Sportello Unione europea dell’U.O. Lavoro Sviluppo Risorse U.E., realizzati in base ad un programma stabilito a priori e di comune accordo con gli studenti e gli insegnanti.
· Istituzione di un laboratorio stabile di giornalismo presso le scuole. Il laboratorio di giornalismo viene inteso come l’attività principale del progetto finalizzata a creare una piccola redazione con alcuni studenti delle varie classi;

· Avvio di un breve corso di formazione sulle nozioni di base del giornalismo, per consentire ai ragazzi la realizzazione di una loro “rivista d’istituto” (cartacea e/o su web) e sui valori che sono alla base delle Istituzioni;

· Concorso finale tra le riviste di Istituto con l’attribuzione del premio “Giovane Rivista” alla migliore redazione scolastica, prescelta da un’apposita giuria di giornalisti e consistente nella pubblicazione e divulgazione della rivista stessa a cura della società editoriale “Operare Sud”. La manifestazione finale verrà realizzata alla presenza di tutte le Istituzioni scolastiche coinvolte di illustri rappresentanti della stampa nazionale ed internazionale, il prossimo Maggio 2006.

ATTIVITA’ STRUMENTALI:

· Formazione di mini-gruppi di lavoro;

· Attività di supporto del lavoro da parte dei professori impegnati nelle attività di tutoring degli studenti partecipanti alla iniziativa, con lo scopo di creare e consolidare una situazione organizzativa che consenta di proseguire l’azione formativa attraverso la costituzione di gruppi operativi stabili – redazione del giornale e/o produzione video – nei quali gli studenti esperti svolgano una azione di tutoring verso i nuovi studenti delle scuole, coinvolgendoli in queste attività che attirano il loro interesse e, nello stesso tempo, costituiscono un valido strumento formativo nei settori legati alla comunicazione ed alle nuove tecnologie in espansione nel mercato del lavoro;

· Attività di supporto da parte dell’Ufficio Europa del Comune di Reggio Calabria.

RISULTATI ATTESI:

· conoscenza e divulgazione critica del linguaggio mediatico;

· perfezionamento delle capacità di elaborazione dei testi;

· acquisizione delle tecniche di informazione e trasmissione della conoscenza;

· utilizzo integrato di strategie di comunicazione.

· Edizione di un “giornale” (o rivista etc.) di classe a cura degli studenti 

� A titolo esemplificativo citiamo alcune fonti di documentazione: 


la Carta dei diritti dell’U.E., rientrante nel testo della Costituzione;


la Comunicazione dell’8 Maggio 2001 da parte della Commissione Europea al Consiglio e al Parlamento, relativa al “Ruolo dell’Unione Europea nella promozione dei diritti umani e della democratizzazione nei Paesi terzi”. Infatti dal 1994 l’iniziativa europea per la democrazia e la tutela dei diritti umani (IEDTDU) dispone di sufficienti risorse finanziarie per porre in essere, ogni anno, azioni in questo settore. Naturalmente per assicurare un’impostazione a lungo termine, l’elaborazione delle strategie per l’IEDTDU deve tener conto di alcune priorità, una delle quali riguarda la necessità di consolidare la democrazia, la buona gestione della cosa pubblica e lo Stato di diritto, ponendo l’accento sulla cooperazione con la società civile (finalizzata al pluralismo politico, alla libertà di stampa, al buon funzionamento della giustizia ecc.) ed a consolidare la società civile.


Conclusioni del Consiglio sul ruolo dell’Unione Europea nella promozione dei diritti umani e della democratizzazione nei Paesi Terzi. Consiglio Affari Generali – 25 giugno 2001;


iniziativa del Parlamento Europeo per l’assegnazione del premio Sacharov 2005 per la libertà di pensiero: il Presidente del Parlamento Europeo, Josep Borrell ha consegnato nel dicembre 2005 il premio che riconosce i contributi alla difesa dei diritti dell’uomo, alla protezione delle minoranze ed alla promozione della democrazia. Per l’anno 2005 tre sono stati i vincitori di tale premio: il movimento di opposizione cubano “Damas de Blanco”, l’Avvocato nigeriana Hauwa Ibrahim ed, infine, l’organizzazione internazionale “Reporter senza frontiere”.





