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COMUNE DI REGGIO CALABRIA

U.O. – 1° LIVELLO

LAVORO - SVILUPPO - RISORSE U.E.

Via Vicenza (Palazzo ex Onmi)

Telefono e fax: 0965/312728

E-mail: f.barreca@comune.reggio-calabria.it


AVVISO DI SELEZIONE FRA COOPERATIVE SOCIALI DI TIPO “B” PER L’AFFIDAMENTO DEI SERVIZI DI CUSTODIA E MANUTENZIONE ORDINARIA DEL “PARCO DI ECOLANDIA”

Base di gara € 50.000,00 IVA inclusa.
Questa Amministrazione, con il presente avviso, intende procedere all’affidamento, per 12 mesi, della gestione dei servizi di custodia e manutenzione ordinaria del Parco di Ecolandia, come meglio dettagliato nel disciplinare d’appalto, mediante selezione tra Cooperative Sociali di tipo “B”.
1. REQUISITI DI PARTECIPAZIONE

Possono partecipare alla selezione le Cooperative sociali singole o in A.T.I. di cui all’art. 1, comma 1 lett. b) della Legge n. 381/91.
 In particolare possono partecipare le cooperative sociali che:
· risultino iscritte presso la C.C.I.A.A. per il settore di attività conforme all’oggetto della gara, indicando la data di iscrizione, il numero e le persone munite dei poteri di rappresentanza;

· siano iscritte all’Albo Regionale delle Cooperative Sociali di Tipo B;

· siano in regola con gli obblighi relativi al pagamento dei contributi previdenziali ed assistenziali a favore dei lavoratori, secondo la legislazione vigente;

· non si trovino in stato di fallimento, liquidazione, amministrazione controllata, concordato preventivo o in qualsiasi altra situazione equivalente secondo la legislazione vigente, e che non abbiano in corso un procedimento per la dichiarazione di una di tali situazioni;

· nei 48 mesi precedenti l’effettuazione della gara, non abbiano subito una sentenza o lodo di accertamento non riformati di errori gravi nell’esercizio della propria attività professionale, ancorché non passati in giudicato, oppure non siano risultate destinatarie di provvedimento risolutivo di contratto deliberato da una pubblica Amministrazione;

· la Cooperativa e tutti i soci non siano incorsi in cause di divieto, di sospensione e di decadenza previste dall’art. 10 della legge 31 maggio 1965 n. 575 e successive modificazioni;

· non si trovino in alcuna delle altre clausole di esclusione previste dalla normativa vigente per la partecipazione alle gare.
2. MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLE OFFERTE 

Il plico dovrà pervenire, pena l’esclusione dalla selezione, entro le ore 12.00 del 08.03.2010 al Protocollo dell'U.O. I° Liv. "Risorse Europee e Nazionali"  - Via Vicenza, 2 (Palazzo ex-Onmi) - 89125 Reggio Calabria (RC). 
Il Comune declina ogni responsabilità relativa a disguidi postali o di qualunque altra natura che dovessero impedire il recapito entro il termine stabilito. Il recapito del plico, quindi, rimane ad esclusivo rischio del mittente, ove per qualsiasi motivo lo stesso non giunga a destinazione in tempo utile. 
I soggetti interessati dovranno far pervenire al suddetto indirizzo entro il termine indicato, brevi manu o a mezzo corriere speciale all’ U.O. I° Liv. "Risorse Europee e Nazionali" del Comune di Reggio Calabria la propria offerta, redatta su carta libera. 
Il plico, presentato in busta chiusa, sigillata e controfirmata sui lembi di chiusura recante all’esterno il mittente e la dicitura “Selezione fra Cooperative Sociali di tipo -B- per l’affidamento dei servizi di custodia e manutenzione ordinaria del Parco di Ecolandia” dovrà contenere due buste:
· 1^ busta contenente:

a) la documentazione amministrativa: statuto, curriculum del legale rappresentante, fotocopia di un documento di identità dello stesso in corso di validità, autocertificazione, in carta semplice, a firma del legale rappresentante della ditta, contenente le seguenti dichiarazioni:

· iscrizione alla C.C.I.A.A. per le attività oggetto dell’appalto;

· di rispettare per gli addetti il C.C.N.L. di categoria, nonché i trattamenti normativi, previdenziali, sanitari ed assicurativi del settore;

· di essere in regola con i versamenti Inps ed Inail;

· che nella formulazione dell’offerta si è tenuto conto del costo del lavoro e della sicurezza;

· inesistenza delle circostanze ostative alla partecipazione ed appalti di servizi;

· inesistenza delle cause ostative di cui alla Legge 31.05.1995 n. 575 e s.m.i.;

· di accettare senza riserve le condizioni indicate nel presente avviso;

b) l’offerta tecnica;

· 2^busta contenente l'offerta economica.

3. CAUSE DI ESCLUSIONE

Costituisce motivo di esclusione la non ottemperanza alle condizioni stabilite nel presente avviso, nonché la mancata accettazione delle norme di capitolato speciale d’appalto allegato.

E’ motivo di esclusione la presentazione in ritardo, oltre il termine sopra fissato, delle domande di partecipazione alla selezione. 

Farà fede esclusivamente il timbro del protocollo datario dell’Ufficio.

Non si darà corso all’apertura del plico che non risulti pervenuto entro il termine fissato per la selezione o sul quale non sia stato apposto il mittente, la scritta relativa alla specificazione del servizio oggetto della selezione, non sia sigillato e non sia controfirmato sui lembi di chiusura. 
4. PROCEDURE DI SELEZIONE E CRITERI DI AGGIUDICAZIONE

I progetti presentati saranno valutati da apposita commissione nominata dal dirigente dell’U.O. Risorse Europee e Nazionali, che verificherà la regolarità e la completezza della documentazione amministrativa presentata, procederà all’esame dei progetti e dell'offerta economica ed assegnerà i punteggi secondo i criteri di seguito illustrati. 

Per l’ offerta tecnica verranno attribuiti fino ad un massimo di 15 punti secondo i seguenti criteri di valutazione:

1. adeguatezza delle modalità operative e livello di organizzazione di mezzi e di risorse strumentali disponibili e che s’intendono impiegare nella realizzazione dell’intervento proposto - 5 punti;

2. quantità e qualità delle attività svolte e delle esperienze realizzate con specifico riferimento all’attività da eseguirsi (custodia e manutenzione ordinaria di beni pubblici, cura del verde pubblico) – 5 punti;

3. adeguatezza del progetto di inserimento lavorativo rispetto alle caratteristiche dei soggetti svantaggiati da inserire – 2 punti;
4. attività, anche aggiuntive rispetto a quelle richieste, ma coerenti con gli obiettivi del progetto e mirate a migliorarne l’efficacia e i risultati finali, (ampliamento degli orari di apertura ) - 3 punti;

Per l’offerta economica, da specificare in maniera comprensiva di IVA, verranno attribuiti un massimo di 35 punti. Al fine di determinare l’attribuzione del punteggio all’ offerta economica, si applica la formula:

 P = Bx40

   
A 

Dove:

A= Prezzo offerta da valutare

B= Prezzo offerta più bassa

P= Punteggio attribuito all’offerta 

Il servizio verrà affidato al soggetto che presenta l’offerta più vantaggiosa per l’Amministrazione; la valutazione avverrà secondo i criteri sopra esposti, aggiudicando provvisoriamente il servizio al soggetto che avrà ottenuto il punteggio più elevato risultante dalla sommatoria del punteggio conseguito nell’offerta tecnica con il punteggio conseguito nell’offerta economica. In caso di pareggio di punteggi finali conseguiti, l’ aggiudicazione avverrà in favore dell’organismo che ha ricevuto un punteggio più alto nella valutazione tecnica.

L’Amministrazione Comunale si riserva di aggiudicare anche in caso di una sola offerta.

Saranno valutate tutte le offerte economiche di quei proponenti che hanno conseguito il punteggio uguale o superiore a  8 punti nel corso della valutazione tecnica.

Non è richiesta per la partecipazione alla gara la costituzione di garanzia provvisoria. 
5 - DOCUMENTAZIONE DA PRODURRE DOPO L’AGGIUDICAZIONE 

La Cooperativa entro 7 giorni dalla data di aggiudicazione definitiva del servizio, dovrà trasmettere al Comune la seguente documentazione: 

a) Nominativo e complete generalità, recapiti telefonici, fax ed eventuale indirizzo di posta elettronica del Referente responsabile del servizio cui fare riferimento nel corso dell’espletamento del servizio;

b) Elenco del personale impiegato;

c) Garanzia fidejussoria bancaria o polizza assicurativa secondo quanto previsto dall’art.113 Dlgs 163/2006 pari al 10% del valore dell’aggiudicazione; 

d) Iscrizione camera di commercio con nulla osta fallimentare ed antimafia;

e) DURC

6 - STIPULA DEL CONTRATTO
Il rapporto tra le parti sarà regolato da un contratto stipulato sotto forma di scrittura privata, avente i contenuti del capitolato allegato. 

Si provvederà alla stipula del contratto entro 30 giorni dalla data di aggiudicazione, fatto salvo il maggior tempo occorrente per l’acquisizione della documentazione prescritta; l’aggiudicatario è comunque tenuto ad iniziare il servizio anche in pendenza dell’avvenuta stipula. 

La stipula formale del contratto resta subordinata all’accertamento che l’aggiudicatario non trovasi in nessuna delle condizioni ostative ed in particolare anche in una sola tra quelle previste dalla normativa in materia di lotta alla delinquenza mafiosa. 

Qualora l’aggiudicatario non si presenti per la stipula della convenzione entro il termine assegnato, oppure non presenti la documentazione richiesta, è facoltà dell’Ente appaltante, procedere, previa diffida, all’aggiudicazione ad altro offerente, salve le sanzioni di legge e la rifusione di ogni eventuale ulteriore danno. 

L’Amministrazione provvederà a rescindere il contratto mediante semplice comunicazione nel caso in cui l’affidatario venga meno ai patti concordati.

7 - SPESE 

Il contratto inerente l’appalto sarà soggetto ad IVA. Tutte le spese inerenti e conseguenti il contratto, nessuna esclusa od eccettuata, sono a completo carico della Cooperativa. 
Per quanto non previsto nel presente bando, valgono le disposizioni e le prescrizioni contenute nel Capitolato del Servizio allegato.
Il Responsabile del Procedimento è l’Avv. Francesco Barreca, tel. 0965/312728.
Il Dirigente 

Avv. Francesco Barreca
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